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ES IMPORTANTE LEER ESTAS ADVERTENCIAS E INSTRUCCIONES DEL MANUAL ANTES DE USAR TU NUEVA BICICLETA.

A E IMPORTANTE LER OS AVISOS E INSTRUCOES PRESENTES NESTE MANUAL ANTES DE UTILIZAR A SUA NOVA BICICLETA.
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BIENVENIDO - BEM VINDO - BENVENUTO - KAAQZOPIZATE

Bienvenido a nuestra familia de bicicletas

Gracias por comprar tu nueva bici.

Creemos en las bicicletas. Fabricamos bicicletas de alta calidad para toda la vida.

Es por eso por lo que cada una de las bicis que fabricamos incluye una garantia limitada para toda la vida.
Te deseamos que disfrutes de muchos kildémetros de diversion y despreocupacion con tu nueva bici!

No obstante, si tienes cualquier problema con la bici, no dudes en ponerte en contacto con tu distribuidor local.
Si el problema continua, llama al servicio de atencién al cliente para encontrar una solucion.

Bem vindo a nossa familia de ciclistas

Obrigado por comprar a sua nova bicicleta.

Noés apostamos nas bicicletas. Fabricamos bicicletas de alta qualidade que sdo construidas para durar.

E por isso que cada bicicleta que fabricamos tem uma garantia vitalicia limitada.

Desejamos que percorra e desfrute de muitos quilémetros sem preocupagdes com a sua nova bicicleta!

No entanto, se tiver problemas com a sua bicicleta, ndo hesite em contactar o seu agente autorizado.
Se o problema persistir, contacte o nosso Servigo de Apoio ao Cliente para encontrar uma solugdo.

Benvenuto nella nostra famiglia di bicicleTte

Grazie per aver acquistato la tua nuova bicicletta.

Crediamo nelle biciclette. Realizziamo biciclette di alta qualita costruite per durare nel tempo.
E per questo che ogni bicicletta che realizziamo & dotata di una garanzia limitata a vita.

Ti auguriamo tanti chilometri spensierati e di divertimento con la tua nuova bicicletta!

Tuttavia, se dovessi riscontrare dei problemi con la tua bicicletta, non esitare a contattare il tuo rivenditore locale.
Se il problema persiste, chiama il nostro servizio clienti per trovare una soluzione.

KaAwoopioate otnv modnAATIKr) OLKOYEVELA HOG

J0G ELXAPLOTOUE YL TV AYOPd TOU VEOU oag oSnAdtou.

Motevoupe ota modnAata. Kataokevaloupe modnAata uPnAig moldtnTag ou eivat oxedloopéva va avtéXouv
oTov Xpovo. N’ autd oAa ta modnAata mou Kataokeualoupe Slabetouv MepLloplopévn eyyunon Stdpketag Lwng.
Jag euxOpOoTE TTOAA §€yvolaoTta Kot EuxApLoTa TOSNAQTIKA XIALOPETPA e TO VEO oag modnAato!

Q0TO00, 0€ EPIMTWON TIOU AVTLLETWITICETE KATTOLO TPOPBANHA e TO TTOSHAATO, PN SLOTACETE Vo
ETIKOWVWVNOETE LLE TOV TPOUNOEUTH TNG TEPLOXNG OA.
Av 10 TIPOPANpA ETILUEVEL, KAAEDTE TO TUAUA ESUTINPETNONG TEAATWY HOG YLa va BpeBei n Avon.

www.trekbikes.com
www.diamantrad.com
www.electrabike.com
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LEER ANTES DE MONTAR POR PRIMERA VEZ

Los puntos mas importantes a tener en cuenta

1. Aunque lleves muchos afios montando en bici, es importante que leas detenidamente el “Manual del propietario
de la bicicleta” y el “Manual do Proprietario da Bicicleta Elétrica” antes de usar tu nueva bicicleta eléctrica.
e Ambos manuales contienen informacién detallada y recomendaciones utiles sobre tu nueva bicicleta.
» Aseglrate de que entiendes cudl es el uso y el mantenimiento adecuados, ademas de la disposicion de los
componentes del sistema eléctrico de tu nueva bicicleta.

2. Piensa en la seguridad. Tu seguridad y la de los otros ciclistas es muy importante.

¢ No montes en la bicicleta eléctrica sin la bateria. La bateria debe estar siempre instalada en la bicicleta mientras
montas, si no las luces no funcionaran cuando sea necesario.
No uses la bicicleta eléctrica sin sillin. Algunas bicicletas disponen de una tija de sillin con cierre rapido.
Si te robaran el sillin, podria resultar peligroso montar en la bicicleta eléctrica sin sillin.
Revisa que la bicicleta funciona con normalidad, que no le faltan piezas y que no presenta ningln defecto antes de
usarla. Si detectas cualquier problema, acude a tu tienda de bicis para que la reparen antes de usarla.
e Ten en cuenta que los otros ciclistas no esperan que una bicicleta eléctrica pueda rodar mas rapido que una
bicicleta normal. Montar a mas velocidad aumenta el riesgo de accidentes.
Haz un uso adecuado de la bicicleta. Monta sélo por los tipos de superficies especificados para tu bicicleta.
La superficie 1 (carreteras pavimentadas con las cubiertas en contacto con el suelo) es apta para las bicicletas
eléctricas City/Trekking, la superficie 3 (superficies mas irregulares en las que las cubiertas NO estdn
momentaneamente en contacto con el suelo) es apta para las bicicletas de montafia eléctricas.
Para mas informacidn, consulta el manual del propietario de la bicicleta.
No sobrecargues el portabultos. El peso maximo permitido para el portabultos trasero de las bicicletas eléctricas
es de 20 kg en el caso de las bicicletas que anclan la bateria al portabultos trasero, y de 25 kg en el de las bicicletas
que anclan la bateria al tubo diagonal. En bicicletas con un transportin para colocar equipaje en los laterales, sin
plataforma superior, la maxima carga permitida en el transportin es 15 kilos en total.

3. El sistema eléctrico de tu nueva bicicleta eléctrica necesita un cuidado especial.

* No limpies tu bicicleta eléctrica con un equipo de limpieza de alta presion. Los sistemas eléctricos son sensibles a
la humedad. El agua a alta presion podria penetrar en los conectores o en otras partes del sistema eléctrico.

e Manipula la bateria con cuidado. No permitas que la bateria se caiga o se golpee. Si no tratas la bateria
adecuadamente podria sufrir dafos severos o sobrecalentarse. En casos raros muy extremos, una bateria que haya
recibido un fuerte golpe o que se haya manipulado sin el debido cuidado podria llegar a incendiarse.

Si sospechas que la bateria tiene algun dafio, acude inmediatamente a tu tienda para que la revisen.

4, Haz el mantenimiento de la bateria tal y como se indica en el manual del propietario de la bicicleta eléctrica.

Si no sigues estas instrucciones la bateria podria sufrir dafios y podria ser necesaria la sustitucion de la misma:

e Recarga la bateria sélo con el cargador Bosch que se incluye.

e Si no utilizas la bateria durante un largo periodo de tiempo, cérgala hasta aproximadamente el 60% (3 de 4
LEDs iluminados). Revisa el estado de la carga después de 6 meses. Cuando sélo aparezca iluminado un LED
en el indicador del control de carga de la bateria, recargala de nuevo hasta aproximadamente el 60%.

* No es recomendable tener la bateria conectada al cargador de forma permanente.

¢ Sila bateria se guarda descargada (vacia) durante un largo periodo de tiempo, podria dafiarse a pesar de
descargarse lentamente y la capacidad de la bateria podria quedar considerablemente mermada.

e Guarda la bateria en un lugar seco y bien ventilado. Protege la bateria de la humedad y del agua.

e En condiciones de mal tiempo, se recomienda, por ejemplo, extraer la bateria de la bicicleta y guardarla en
un lugar cerrado hasta que se vuelva a utilizar.

e Guarde las baterias en los lugares siguientes: en estancias con detector de humos, alejadas de objetos
combustibles o facilmente inflamables o alejadas de fuentes de calor.



e La bateria puede almacenarse a temperaturas entre los -10°C y los +60°C. Sin embargo, para prolongar la vida util de
la bateria, es conveniente almacenar la bateria en condiciones de temperatura ambiente de aproximadamente 20°C.

¢ Ten cuidado de no exceder la temperatura de almacenamiento maxima. Por ejemplo, no dejes la bateria en el
interior del coche durante el verano, o en exposicion directa con la luz del sol.

e Es recomendable no dejar almacenada la bateria en la propia bicicleta.

5. Ten cuidado al transportar la bicicleta eléctrica.

e Las E-bike son mas pesadas de lo habitual. Si la transportas en un vehiculo, comprueba la capacidad de carga
maéxima del techo del vehiculo, del portabicis y/o del soporte de bicis que utilices.
Para mas informacién, consulta el manual del vehiculo y del portabicis.
Extrae la consola, la bateria, y si las llevase, las alforjas de la bicicleta y almacénalas en otro lugar del vehiculo
durante el trayecto.
Respeta en todo momento las normas locales de transporte de bicicletas (eléctricas).
Dado que a la hora de transportarlas las baterias de iones de litio de este tamafio y de esta potencia se consideran
‘mercancia peligrosa, clase 9’, la normativa podria obligar al transporte de baterias de iones de litio por separado.
Estas restricciones se aplican en la mayoria de compafiias aéreas y en algunas empresas de transporte con camiones.
Pero, si tienes intencidn de enviar o viajar con tu bicicleta eléctrica completa (con la bateria instalada) la normativa
es menos estricta. Ponte previamente en contacto con la compafiia para consultarle si estd permitido viajar con
tu bicicleta eléctrica con la bateria instalada antes de contratar sus servicios.

6. Instalacion de accesorios en una e-bike.

Las bicicletas eléctricas tienen cables ocultos en el interior del cuadro y otros
componentes propios de las e-bikes como el motor y la bateria. Si instalas accesorios que
no vienen de serie, como un portabiddn, asegurate de no interferir en el cableado o la
bateria. Por ejemplo, el uso de tornillos demasiados largos o con punta, podria provocar
un cortocircuito en el sistema eléctrico y/o dafiar la bateria.

A ADVERTENCIA. Un cortocircuito en el sistema eléctrico y/o dafio en la bateria podria provocar un
sobrecalentamiento. En casos extremadamente raros, si la bateria esta seriamente dafiada podria incendiarse.

7. Acude a tu tienda para el mantenimiento habitual de tu nueva bicicleta.
e Tu distribuidor dispone de los conocimientos y el equipamiento adecuados para llevar a cabo el mantenimiento
y las reparaciones de tu bicicleta eléctrica y para instalar accesorios de forma segura.
e Si tienes alguna duda sobre tu nueva bicicleta eléctrica, dirigete a tu tienda.

Cumplimiento de la normativa

Tu bicicleta ha sido disefiada, probada y fabricada de acuerdo con las directivas europeas y las normativas armonizadas
correspondientes. Por tanto, todas las bicicletas eléctricas cumplen con la normativa de la Unién Europea. Para mas
informacidn sobre el cumplimiento de la normativa, consulta la Declaracion de Conformidad (DoC) que adjuntamos
con tu bicicleta. Si has extraviado la Declaracion de Conformidad, podras solicitar una copia en la tienda de bicicletas
donde adquiriste tu bicicleta eléctrica .

Garantia limitada
La bicicleta esta cubierta por la garantia limitada de por vida.
Para mas informacién entra en nuestra web www.trekbikes.com.



Informacién adicional sobre las “Fast Electric Bikes”*

La Fast Electric Bike es una bicicleta eléctrica que ofrece una asistencia que supera los 25 km/h.

La velocidad maxima asistida es superior a la de una Pedelec estandar. Sin embargo, debe tenerse en cuenta que la
velocidad maxima real depende, fundamentalmente, de la fuerza con la que se pedalea.

*Las bicicletas eléctricas “Fast” no estdn disponibles en todos los paises europeos.

Homologacién europea

Legalmente, la Fast Electric Bike ya no se considera una “bicicleta”, sino un “vehiculo a motor eléctrico”.

Dispone, como tal, de homologacién europea (Clase L1e-B), de acuerdo con la Directiva (EU) 168/2013.

Todas las Bicicletas Eléctricas Rapidas (Fast Electric Bicycles) tienen una placa de matricula homologada y un nimero de
identificacion del vehiculo dnico (VIN).

Los componentes técnicos de las Fast Electric Bikes son casi idénticos a los de una Pedelec de 25 km/h.

Los siguientes elementos son adicionales y/o diferentes:

e Espejo retrovisor ¢ Placa de seguro/matricula y soporte ¢ Elementos reflectantes adicionales ¢ Manetas de freno
ligeramente diferentes e Luz de freno ¢ Luz de la placa de la matricula e Bocina ¢ Luces delantera y trasera homologadas

AVISO. Todos estos componentes estan homologados. No estd permitido extraerlos o cambiarlos por otros componentes
(no certificados). Lo mismo sucede con la horquilla, las cubiertas, la pata de cabra, el motor, la bateria y la consola.

ADVERTENCIA. Las bicicletas eléctricas rapidas fabricadas a partir del 1 de enero de 2018 tienen que cumplir con los
nuevos requisitos. En consecuencia, deben enviarse con la maneta del freno delantero colocada en la parte derecha
del manillar y la maneta del freno trasero en la parte izquierda*. jEsta configuracion podria ser diferente a la de una
bicicleta convencional!

AVISO IMPORTANTE. En tu pais, podria ser ilegal cambiar esta configuracidén una vez se ha enviado la bicicleta.
Por favor, actiia conforme a la normativa local.

Normativa/Legislacién local*

¢ La normativa legal sobre el uso de las Fast Electric Bikes varia segun el pais.

¢ Dado que una Bicicleta Eléctrica Rapida es considerada legalmente como un ciclomotor eléctrico, deberd cumplir con
la normativa legal local en relacidn con la edad minima del ciclista, el permiso de conducir, el seguro, la matriculacion,
las normas de trafico y los limites de velocidad, etc.

 Para utilizar una Fast Electric Bike es obligatorio disponer de seguro a terceros.

¢ El uso del casco con este tipo de bicicletas es obligatorio en muchos paises. Aunque no sea obligatorio el uso del casco
en tu pais, nosotros lo recomendamos siempre por razones de seguridad.

*AVISO. La legislacion/normativa local puede cambiar con el paso del tiempo.

Recomendaciones de uso

e Técnicamente, se circula de la misma forma que con las bicicletas Pedelec, aunque la asistencia no se detiene a los 25 km/h.

¢ Puedes seguir usando tu Bicicleta Eléctrica Rapida como una bicicleta convencional. Sin embargo, por carretera,
normalmente tendrds que respetar las normas de circulacidn de los ciclomotores, incluso si circulas sin asistencia.

¢ La autonomia maxima con la bateria completamente cargada depende en gran medida del estilo de conduccion.

¢ Debido a que se pueden alcanzar velocidades muy altas, notaras que la autonomia es ligeramente menor que en el
caso de las bicicletas Pedelec estandar, que tienen una velocidad méaxima asistida de 25 km/h.

e También deberas tener en cuenta que los demas vehiculos no esperan que tu bicicleta pueda ir tan rapido.Monta con
precaucion.



|NFORMA§6ES IMPORTANTES ANTES DE UTILIZAR A BICICLETA PELA PRIMEIRA VEZ

Pontos mais importantes a considerar

1. Mesmo que ja ande de bicicleta ha muitos anos, é importante que leia atentamente o “Manual do Proprietario da
Bicicleta” geral e 0 “Manual do Proprietario da Bicicleta Elétrica” especifico antes de utilizar a nova bicicleta elétrica.
e Ambos os manuais contém informagdes detalhadas e sugest&es Uteis acerca da sua nova bicicleta.
e Certifique-se de que compreende a correta utilizagdo, manutengdo e eliminagdo dos componentes do sistema
elétrico da sua nova bicicleta elétrica.

2. Pense na seguranga. A sua seguranga e a seguranga dos outros utilizadores da estrada é muito importante.

¢ N3o utilize a bicicleta elétrica sem a bateria. A bateria tem de estar montada na bicicleta durante a utilizagdo, caso
contrario, a bicicleta ndo tera luzes quando precisar delas.
N&o utilize a bicicleta elétrica de forma incorreta ao andar na mesma sem o selim. Algumas bicicletas tém um
sistema de desengate rapido no suporte do selim. Se o selim for roubado e andar na bicicleta elétrica sem o mesmo,
esse comportamento pode levar a situagGes perigosas.
Antes de utilizar a sua bicicleta, verifique se esta esta a funcionar normalmente ou se tem quaisquer defeitos ou
pegas soltas. Se encontrar algum problema, visite o seu agente de bicicletas para sujeitar a bicicleta a reparagdes

antes de utilizar a mesma.

Tenha em atengdo que os outros utilizadores da estrada ndo esperam que uma bicicleta elétrica ande mais rapido
do que uma bicicleta comum. Uma velocidade mais rapida também aumenta o risco de acidentes.

N&o utilize a bicicleta de forma abusiva. Utilize a bicicleta apenas de acordo com as condigdes de utilizagdo
especificadas para a sua bicicleta. A condigdo 1 (estradas pavimentadas em que os pneus permanecem em contacto
com o chdo) é vélida para as e-bicicletas Citadinas ou de Trekking, a condigdo 3 (pisos mais acidentados em que os
pneus momentaneamente NAO estdo em contacto com o ch3o) é valida para as e-bicicletas de Montanha.

Consulte o manual do Proprietario da Bicicleta geral para obter informag6es mais detalhadas.

N&o sobrecarregue o porta-bagagens traseiro. O peso maximo permitido no porta-bagagens traseiro em bicicletas
elétrica é de 20 kg em bicicletas com a bateria no porta-bagagens traseiro e de 25 kg em bicicletas com a bateria

no tubo inferior. Nas bicicletas com porta-bagagens em ambos os lados do guarda-lamas traseiro, sem suporte
superior, a carga maxima permitida no porta-bagagens é de 15 kg no total.

3. Deve ter especial atengdo ao sistema elétrico da sua nova bicicleta.

¢ Ndo limpe a sua bicicleta elétrica com uma mangueira de alta pressdo. Qualquer sistema elétrico é sensivel a
humidade. A dgua a alta pressdo podera infiltrar-se nas ligagGes ou outras partes do sistema elétrico.

e Manuseie a bateria com cuidado. Ndo deixe cair a bateria nem deixe que a mesma sofra qualquer tipo de impacto.
O manuseamento indevido da bateria pode causar danos graves ou o sobreaquecimento da bateria. Em casos muito
raros, uma bateria que tenha sofrido impactos fortes ou que tenha sido utilizada indevidamente poderd incendiar-se.
Caso suspeite que a sua bateria sofreu danos, visite imediatamente o seu agente para que este a possa inspecionar.

4. Mantenha a bateria tal como é indicado no manual do Proprietario da Bicicleta Elétrica.

O incumprimento das instrugdes seguintes pode resultar em danos a bateria e na necessidade de substituicdo da mesma:

e Carregue a bateria apenas com o carregador Bosch incluido.

¢ Quando ndo for utilizar a bateria durante um periodo mais prolongado, carregue-a até aproximadamente 60%
(3 a 4 LEDs acesos no indicador de carga). Verifique a condigdo da carga apds 6 meses. Quando apenas um LED do
indicador de carga se acender, recarregue novamente a bateria até aproximadamente 60%.

e Aligagdo permanente da bateria ao carregador ndo é recomendada.

e Quando a bateria é armazenada sem carga (totalmente descarregada) durante periodos mais prolongados e apesar
de perder pouca carga, esta pode ficar danificada e a capacidade da bateria podera ser fortemente afetada.

e Armazene a bateria num local seco e bem ventilado. Proteja a bateria contra humidade e agua.

e Em condigdes atmosféricas desfavoraveis recomendamos que, por exemplo, remova a bateria da bicicleta e a
armazene num sitio fechado até que volte a ser utilizada.



e Armazene as baterias eBike nos seguintes locais: em salas com detetor de fumo, longe de objetos combustiveis ou
facilmente inflamdveis, ou longe de fontes de calor.

¢ A bateria pode ser armazenada a temperaturas entre os -10 °C e os 60 °C. No entanto, para um ciclo de vida da
bateria duradouro, deve armazenar a bateria a uma temperatura ambiente de aproximadamente 20 °C.

e Tenha atengdo para que a temperatura maxima de armazenamento da bateria ndo seja excedida.
Por exemplo, ndo deixe a bateria dentro de um veiculo no verdo e armazene-a longe da luz solar direta.

e Recomendamos que ndo armazene a bateria na bicicleta.

5. Tenha atengdo ao transportar uma bicicleta elétrica.

e Uma bicicleta elétrica (E-bike) é mais pesada do que uma bicicleta comum. Caso a transporte num veiculo,
tenha atencdo a capacidade maxima de carga do tejadilho do veiculo, do gancho de reboque e/ou do suporte
para bicicletas utilizado. Consulte o manual do veiculo e do suporte para bicicletas para obter detalhes.
Remova o controlador, a bateria e, se existirem, os alforges da bicicleta e guarde-os noutro local no veiculo
durante a viagem.

Respeite sempre as leis locais referentes ao transporte de uma bicicleta (elétrica).

Uma vez que as baterias de ides de litio destas dimensdes e poténcia sdo consideradas “Produtos perigosos de
classe 9” durante o transporte, é possivel que existam regulamentos que restrinjam o transporte de baterias
de ides de litio em separado em alguns locais. As restrigdes aplicam-se a maioria das companhias aéreas e
empresas de camionagem. No entanto, se pretender expedir ou viajar com a sua bicicleta elétrica completa
(com a bateria instalada), os regulamentos sdo menos restritivos. Verifique antecipadamente junto da sua
transportadora ou companhia aérea se é permitido viajar com a sua bicicleta elétrica completa antes de
reservar a sua viagem.

6. Montagem de acessérios numa e-bike.

As e-bikes tém fios elétricos que passam ao longo do quadro e tém outros componentes
especificos das bicicletas elétricas como o motor e a bateria. Quando instalar acessorios
adicionais, que ndo vém de origem, tal como um porta-biddes, certifique-se de que essa
montagem ndo interfere com os fios nem com a bateria. Tal poderia ocorrer com o uso
indevido de parafusos longos e pontiagudos, que poderia resultar num curto-circuito ou
em danos na bateria.

A AVISO. Um curto-circuito no sistema elétrico e/ou danos na bateria pode provocar um sobreaquecimento.
Em casos extremamente raros, uma bateria seriamente danificada pode potencialmente incendiar-se.

7. Visite regularmente o seu agente para fazer a manutengao da sua nova bicicleta.

e Para garantir o funcionamento seguro e adequado da bicicleta, a manuteng¢do da mesma deve ser feita
regularmente, pelo menos uma vez por ano, por um agente autorizado. O distribuidor mais proximo tem toda a
informagdo e o equipamento para a manutengdo e instalagdo segura de acessoérios adicionais nas e-bikes.

* Se tiver alguma questdo acerca da sua nova bicicleta elétrica, contacte o seu agente!

Conformidade

A sua bicicleta foi concebida, testada e fabricada em conformidade com as Diretivas e Normas Europeias Harmonizadas.
Por essa razdo, todas as bicicletas elétrica estdo em conformidade com as normas CE. Para obter informagGes de
conformidade mais detalhadas, consulte a Declaragdo de Conformidade (DoC) incluida com a sua bicicleta. Caso ndo
saiba onde colocou a sua DoC, pode ser-lhe fornecida uma nova, mediante pedido, pela loja de bicicletas onde
comprou a sua bicicleta elétrica.

Garantia limitada
A sua bicicleta encontra-se coberta por uma Garantia Vitalicia Limitada. Visite o nosso site para obter detalhes.



InformagGes adicionais sobre as “Bicicletas Elétricas Rapidas”*

A Bicicleta Elétrica Rapida é uma bicicleta elétrica com assisténcia e que ndo para nos 25 km/h.

A velocidade maxima assistida é superior a de uma Pedelec padrdo. No entanto, lembre-se de que a velocidade méaxima
real que pode atingir depende, em primeiro lugar e acima de tudo, do vigor com que pedala.

*As bicicletas elétricas “Rdpidas” néo estdo disponiveis em todos os paises da Europa.

Homologagdo Europeia

Em termos legais, a Bicicleta Elétrica Rapida ja ndo é considerada uma “bicicleta”, mas sim um “veiculo com motor
elétrico”. Tem a respetiva Homologagdo Europeia (Classe L1e-B) no que diz respeito a Diretiva (EU) 168/2013.
Cada Bicicleta Elétrica Rapida tem uma placa regulamentada no quadro com um ndimero VIN Unico (VIN = Vehicle
Identification Number).

O equipamento técnico destas Bicicletas Elétricas Rapidas é praticamente idéntico ao das Pedelecs de 25 km/h.
As partes seguintes sdo adicionais e/ou diferentes:

¢ Espelho retrovisor ¢ Chapa de seguro/matricula e suporte para a mesma e Refletores adicionais

e Manetes de travdo ligeiramente diferentes e Luz de travagem e Luz de placa de matricula ¢ Buzina

¢ Luzes dianteira e traseira regulamentada.

AVISO. Estas partes adicionais estdo todas incluidas no tipo de homologagdo. Ndo é permitida a sua remogdo ou troca
por outro equipamento (ndo certificado). Isto também se aplica a forqueta, pneus, farol, descanso, motor, bateria e
controlador.

AVISO. As bicicletas elétricas rapidas construidas depois de 1 de janeiro de 2018 tém de obedecer aos novos
regulamentos. Como resultado disso, tém de ser fornecidas aos mercados com a manete do travao dianteiro montada
do lado direito do guiador e a manete do travdo traseiro do lado esquerdo*. Tenha atengdo porque esta configuragido
pode ser diferente de uma bicicleta normal!

*AVISO IMPORTANTE. No seu pais, pode acontecer que a alteragdo desta configuragdo seja ilegal, mesmo depois da
bicicleta ter sido entregue. Por favor, respeite as leis locais.

Regras/legislagdo locais*

e As normas legais de utilizagdo de uma Bicicleta Elétrica Rapida variam de acordo com o pais.

e Uma vez que uma Bicicleta Elétrica Rapida é legalmente vista como um ciclomotor elétrico, terdo de ser cumpridas
as leis locais sobre a idade minima do condutor, carta/licenca de condugdo, seguro, placa de matricula/seguro,
regras de trafego e velocidade maxima, etc.

e Numa Bicicleta Elétrica Répida, é obrigatdrio ter seguro contra terceiros.

* Em muitos paises, a utilizagdo de capacete é obrigatdria na condugdo destas bicicletas. Mesmo que no seu pais
ndo seja obrigatdria, recomendamos fortemente a utilizacdo de um capacete para sua seguranca.

*AVISO. A legislagdo local / regras estdo sujeitas a alteragdes.

Conselhos de utilizagao

» Tecnicamente, a utilizagdo € igual a das bicicletas Pedelec, com a exceg¢do de que a assisténcia ndo para aos 25 km/h.

e A sua Bicicleta Elétrica Rapida pode ser utilizada na mesma como uma bicicleta. No entanto, na estrada, o condutor
terd que obedecer as regras para ciclomotores, mesmo que circule sem pedala assistida elétrica.

¢ O alcance méximo da carga de uma bateria depende muito do tipo de utilizagdo que faz.

¢ Devido a velocidade maxima que pode ser alcangada, ndo estranhe se o alcance for ligeiramente mais curto do que nas
bicicletas Pedelec comuns que tém uma velocidade de assisténcia maxima de 25 km/h.

e Tenha em atengdo que os outros utilizadores da estrada podem ndo esperar que uma bicicleta ande assim tdo rapido.
Conduza com seguranca.
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IMPORTANTE: LEGGI PRIMA DI USARE LA BICICLETTA

Procedure importanti

1. Anche se usi la biciletta da anni, &€ importante che tu legga il Manuale Utente Bicicletta generico e quello
specifico per bicicletta elettrica con molta attenzione prima di usare la tua nuova bicicletta elettrica.
e Entrambi i manuali contengono informazioni dettagliate e suggerimenti utili sulla tua nuova bicicletta.
e Assicurati di comprendere in modo appropriato le nozioni relative all’'uso, alla manutenzione e alla
disposizione dei componenti del sistema elettrico della tua nuova bicicletta elettrica.

2. Pensa alla tua sicurezza. La tua sicurezza e quella degli altri utenti della strada & molto importante.

¢ Non usare una bicicletta elettrica senza la batteria. La batteria deve essere sulla bicicletta mentre guidi,

diversamente la bicicletta non avrebbe le luci attive quando necessario.

¢ Qualche bicicletta e dotata di quick release sul reggisella. Se la sella dovesse essere rubata, potrebbe rivelarsi
pericoloso guidarla senza sella. Non usare mai la bicicletta senza la sella montata.
Controlla il corretto funzionamento della tua bicicletta, che non manchino dei componenti e che non siano
allentati prima di usarla. Se riscontri qualche problema, portala al tuo rivenditore di fiducia perché sia riparata
prima di metterti alla guida.
Ricordati che gli altri utenti della strada non si aspettano che una bici possa andare cosi veloce.
L’ alta velocita aumenta la probabilita di incidenti.
Non usare la bici in modo improprio. Guidala solo nelle condizioni specifiche per la bici. Condizione 1 (strade
asfaltate con pneumatici ben saldi a terra) valida per biciclette elettriche da citta o da trekking; Condizione 3
(superfici sconnesse, pneumatici occasionalmente non appoggiati a terra) valide per le Mountain bike.
Fai riferimento al manuale Utente Bicicletta generico per ulteriori informazioni dettagliate.
Non sovraccaricare il portapacchi posteriore. Il peso massimo supportato dal portapacchi di una bicicletta
elettrica e di 20 kg su modelli con batteria sul portapacchi posteriore, e di 25 kg per quelli con batteria sul fodero
obliquo. Il carico totale massimo sopportabile dai portapacchi senza piano di appoggio, montati su entrambi i lati
del parafango posteriore della bicicletta, & di 15 kg.

3. Il sistema elettrico della tua nuova bicicletta necessita di attenzioni specifiche.
¢ Non pulire la tua bicicletta elettrica con un’idropulitrice ad alta pressione. Qualsiasi sistema elettrico & sensibile
all’'umidita. Lacqua ad alta pressione potrebbe penetrare nei connettori o in altre parti del sistema elettrico.
e Maneggia con cura la tua batteria. Non bagnarla o sottoporla ad impatti. Un maneggio improprio della batteria
potrebbe causare danni gravi o surriscaldamento. In casi estremamente rari una batteria danneggiata gravemente
0 maneggiata impropriamente potrebbe accidentalmente prendere fuoco.
Se sospetti che la tua batteria abbia un danno, falla controllare immediatamente dal tuo rivenditore.

4. Conserva la batteria come illustrato nel manuale utente bicicletta elettrica.
La mancata osservanza di queste istruzioni potrebbe conseguire in danni alla batteria con conseguente sostituzione
della stessa.
Ricarica la batteria solo con I'alimentatore Bosch fornito.
Quando non usi la batteria per un lungo periodo, caricala per circa il 60% (3 LED su 4 sull’indicatore di carica).
Controlla le condizioni di carica ogni 6 mesi. Quando rimane solo un indicatore LED nell’indicatore di carica,
ricarica nuovamente la batteria fino al 60% circa.
Non é consigliabile lasciare permanentemente la batteria connessa al caricatore.
Quando la batteria viene riposta scarica per lunghi periodi di tempo, potrebbe subire dei danni -nonostante
il consumo di energia da spenta sia ridottissimo- e la capacita di carica potrebbe risultarne fortemente
compromessa.
Riponi la batteria in un luogo asciutto e ben ventilato. Proteggila dall’'umidita e dall’acqua.
In condizioni meteo sfavorevoli, si raccomanda di rimuoverla dalla bici e riporla in un luogo chiuso fino all’utilizzo

successivo.
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e Conservare le batterie eBike nelle seguenti tipologie di luoghi: in ambienti con rilevatori di fumo, non in
prossimita di oggetti combustibili o altamente infiammabili, o non in prossimita di fonti di calore.

¢ La batteria puo essere conservata a temperature comprese fra i -10°C e +60°C. Per una maggiore durata, tuttavia,
€ meglio conservare la batteria ad una temperatura di circa 20°C.

e Assicurati di non superare la temperatura massima di stoccaggio. Ad esempio, non lasciare la batteria in auto
d’estate e tienila al riparo dalla luce diretta del sole.

¢ Non lasciare la batteria sulla bici.

5. Fai attenzione quando trasporti una bicicletta elettrica

Una bicicletta elettrica & piu pesante di una bicicletta normale. Se la trasporti su un veicolo, verifica la capacita di
carico consentita sul tettuccio, quella prevista per i supporti posteriori e per il carrello.

Fai riferimento al manuale del veicolo e del portabici per i dettagli.

Rimuovi il controller, la batteria e, se presenti, i cestini dalla bicicletta e riponili in qualche altro punto del veicolo.
Rispetta sempre le leggi in vigore nel tuo paese riguardanti il trasporto di una bicicletta (elettrica).

Dal momento che le batterie agli ioni di litio di queste dimensioni e potenza sono considerati “Merce pericolosa,
classe 9” se trasportati, la normativa potrebbe imporre il trasporto separato di batterie al litio, in alcuni stati. Se
invece intendi trasportare o viaggiare con la tua bicicletta elettrica completa (con batteria montata), i regolamenti
sono meno rigidi.

Controlla preventivamente con la tua compagnia aerea o di trasporti prima di prenotare il tuo viaggio che sia
consentito trasportare la tua bicicletta elettrica completa.

6. Installazione di accessori su una e-bike.

Una bici elettrica e provvista di cavi nascosti all'interno del telaio e ha altri componenti
critici come I'unita di guida e il gruppo batteria. Durante I'installazione di accessori
opzionali (ad esempio il portaborraccia), assicurarsi di non entrare in contatto con i cavi
o la batteria, ad esempio utilizzando viti troppo lunghe o appuntite. Questo potrebbe
causare un corto circuito al sistema elettrico e/o danneggiare la batteria.

A ATTENZIONE. Un corto circuito nel sistema elettrico e/o un danno alla batteria potrebbe causare un
surriscaldamento. In casi estremamente rari, una batteria che ha subito un forte impatto potrebbe
potenzialmente prendere fuoco.

7. Porta la bici al tuo rivenditore su base regolare per la manutenzione della tua nuova bici.
|l tuo rivenditore ha I'attrezzatura e le giuste competenze per la manutenzione della tua e-bike e per I'installazione in
sicurezza di accessori opzionali.
e Se hai domande in merito alla tua nuova bicicletta elettrica, chiedi al tuo rivenditore!

Conformita

La tua bicicletta & stata sviluppata, testata e prodotta in conformita alle Direttive Europee e agli Standard Armonizzati
in vigore, quindi tutte le biciclette elettriche sono conformi alle normative CE.

Per maggiori informazioni sulle conformita, ti chiediamo di fare riferimento alla Dichiarazione di Conformita (DoC)
ricevuta al momento dell’acquisto. In caso di smarrimento della Dichiarazione di Conformita, & possibile richiederne
una copia presso il negozio in cui é stata acquistata la e-bici.

Garanzia limitata

La tua bicicletta e coperta da una garanzia a vita limitata.
Visita il nostro sito www.trekbikes.com per ulteriori dettagli.
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Ulteriori informazioni per le ‘Fast Electric Bike’*

La Fast Electric Bike & una bicicletta elettrica che fornisce un’assistenza che non si ferma a 25 km/h.

La velocita massima assistita & superiore a quella prevista da una normale Pedelec. Si noti, tuttavia, che la velocita
massima effettiva che si puo raggiungere dipende innanzitutto dall’intensita della pedalata.

*Le ‘Fast Electric Bike’ non sono disponibili in tutti i paesi europei.

Omologazione di tipo europeo

Legalmente, la Fast Electric Bike non & pili considerata una ‘bicicletta’, ma un ‘veicoli elettrici a motore’.
In quanto tale, prevede una omologazione europea (Classe L1e-B) in base alla direttiva (EU)168/2013.
Ogni bicicletta modello Pedelec & dotata di una targa applicata sul telaio ed un numero VIN univoco
(VIN = Vehicle Identification Number — Numero Identificativo del Veicolo)

L'equipaggiamento tecnico di queste Fast Electric Bike & quasi identico a quello delle Pedelec da 25 km/h.

Le seguenti parti sono state aggiunte o sono differenti:

e Retrovisore e Porta-assicurazione/porta-targa e supporto e Luci aggiuntive ¢ Leve dei freni leggermente diverse
e Luce Freno e Luce Targa ® Campanello e Luci anteriori e posteriori dedicate.

AVVISO. Queste parti aggiuntive fanno tutte riferimento al’lomologazione. Non & consentito rimuoverle o cambiarle con
altri equipaggiamenti (non certificati). Questo vale anche per forcella, pneumatici, fari, cavalletto, motore, batteria e
controller.

ATTENZIONE. Le bici elettriche Pedelec costruite dopo il 1° Gennaio 2018 devono rispettare i nuovi requisiti.
Cio significa che la leva del freno anteriore & posizionata sul lato destro del manubrio e la leva del freno posteriore &
posizionata sul lato sinistro*. Tale configurazione potrebbe differire da quella di una bicicletta standard!

*NOTA IMPORTANTE. La legge del tuo Paese potrebbe non permettere modifiche a questa configurazione.
Ti chiediamo di rispettare cio che & previsto dalla legge.

Legislazione/normativa locale*

¢ Le norme giuridiche relative all’uso di una Fast Electric Bike variano da paese a paese.

e Dato che le biciclette Pedelec, dal punto di vista legale, sono considerate veicoli elettrici a motore, & necessario
sottostare alle leggi locali riguardanti I'eta minima per la guida, patente, assicurazione/targa, velocita massima
consentita, etc.

e Per una Fast Electric Bike, I'assicurazione RC & obbligatoria.

* In molti paesi, durante la guida di queste bici € obbligatorio indossare un casco.

Anche se nel tuo Paese non e obbligatorio, consigliamo vivamente di indossare sempre un casco per la pro pria
sicurezza.

*AVVISO. La legislazione/normativa locale puo essere soggetta a modifiche nel tempo.

Consigli per I'uso

e Tecnicamente, la guida & uguale a quella delle bici Pedelec, tranne per il fatto che I'assistenza non si arresta a 25 km/h.

e La tua bici Pedelec puo essere utilizzata anche solo come bicicletta. In questo caso, devi comunque sottostare alle regole
vigenti per i ciclomotori, anche se non hai un’assicurazione.

¢ 'autonomia massima con una sola carica della batteria dipende molto dal tipo di utilizzo.

» Potendo raggiungere velocita piu elevate, & necessario predisporsi per coprire distanze leggermente inferiori rispetto alle
normali biciclette Pedelec con assistenza fino a massimo 25 km/h.

e Prestare attenzione al fatto che gli altri utenti della strada possono non aspettarsi una bicicletta cosi veloce.
Guidate con prudenza.
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2ZHMANTIKEG MAHPO®OPIEG NPIN THN MPOQTH OAHIH:H

To L0 OCNMOVTLKA TTPAYILOTO TTOU TIPETEL VOL KAVETE

1. AKOpQ KL oV EL0TE XPOVLIA TOSNAATNG, Eival ONUOVTIKO Va SLOBACETE TPOCEKTIKA TO YEVIKO «EYXELPiSLO LLOKTATN
noSnAdtou» Kat To e8LKO «EyXeLpibLo L8LokTATN NAEKTPLKOU TTOSNAGTOU» T(POTOU 08NYAOETE TO VEO NAEKTPLKO
nodniAaro.

o Katta 500 eyxelpidia meptéxouv Aertropepei mAnpodopieg Kat XpHOLUES TIPOTACELS YLoL TO VEO oag todrAarto.
o BeBalwBelte OTL KATAVOEITE TOV GWOTO TPOTO XPHONG, CUVTPNONG KOL AmoppuPng Twv e£apTNUATWY TOU
NAEKTPLKOU GUOTAUATOG TOU VEOU NAEKTPLKOU TTOSNAGTOU 0ag.

2. Ikedrteite v acddadela. H Swkn oog acddaAeia kot autr) Twv AAAWVY 08IKWV XPNOTWV Eival TTOAU onpavTki.

® Mnv o8nyeite 10 NAEKTPLKO TTOSAAATO XWPIG TNV Uratapia. H pratapia npénetl va BplokeTat oto moSAAATO Katd
v o8rynon, el8aAAwg to todnAarto Sev Ba £xel dwta Otav autd xpetdlovtal.
Mnv KAveTe katdxpnon Tou NAeKTPLKoL ToSNAGTOU e To va 08nyeite xwpig oéla. Oplopéva modnAata éxouv éva
olotnpa taxelag anacdpdAiong otn Baon tng oéAag. € mepUTTwaon KAOTAG TN 0€AAC, N 08rynan Tou NAEKTPLKOU
moSnAdTtou Xwpig AUtV UMopEel va 08nyAOEL Og EMIKIVEUVES KATAOTAOELG.
EAéy€te OTL 10 MOSHAATO cag Aettoupyel OpoAd, Kat OTL Sev UTIAPXOUV XOAAPA EEAPTHATOL KA EAQTTWHOTA TIPLV TV
08fynon. Av SLIoTWOETE OTL UTTAPXEL KATTOLO TIPORANUQ, EMLoKEPOE(TE TNV avtutpoowreia MOSNAATWY cag WOTE Vo
TPOYHLOTOTIOLNOOUV OL AMALTOUHEVEG ETILOKEVEG TIPLV TNV 08fynon.
Na Bupdote Ot ot GAAotL o8tkol XpAoTeg Sev EPLUEVOLV TA NAEKTPLKA TToSAAATA val KLvoUVTaL TAXUTEPA Ao TaL
Kavovikd modnAata. H taxUtepn 08riynon auédvel kat Tov KivBuvo atuxnuatwy.
Mnv o8nyeite pe kataxpnoTiko Tpomo. Na odnyeite povo umo Tig ocuvBrkeg ou kaBopilovtal yia to modHAatod oag.
H ouvBnkn 1 (aodpaAtooTpwpEVOL SPOHOL E TOUG TPOXOUG VAL TAPAUEVOUV 0TO SATeS0) LoXUEL yLa Ta NAEKTPLKA
nodnAata turou City/Trekking, n ocuvBnkn 3 (o avwpaleg emipdaveleg Le toug tpoxous va MHN ayyilouv to
Sdnedo otypLaia) LoxUeL yia ta NAeKTpLKd todnAata tumou Mountain. Avatpé€te oTo yevikod Eyxelpidio L8Loktritn
moSnAdTou yla 1o Aemtopepeig Anpodoplieg.
Mnv urtepdOPTWVETE TNV TILOW oXAPA. TO HEYLOTO EMUTPEMTO BAPOC YL TNV TOW OXAPA O€ NAEKTPLKA TToSAAAT
eivat 20 kg yia modniAata pe thv pnatapia otnv niow oxdpa kat 25 kg yla moSAAaTA |1 EVOWHATWHEV OTO
mAaioto pratapia. Mo modAAata Pe oxApa AMOCKEVWY Kat 0TI SU0 TAEUPEG TOU Tow dTeEPOU HoVO, Xwplg
€MLPAVELQ, TO HUEYLOTO ETUTPENTO GUVOALKO dopTio oxapag ivat 15 kg.

3. To NAEKTPIKO GUOTNA TOU VEOU Gag TOSNAAGTOU amarttei EL8IKA TpoooxH.

e Mnv kaBapilete To nAektpikd modnAato pe kabaploth uhnAng ieong. OAa ta NAEKTPIKA ouoTApaTa Eivatl
evaiobnta otnv uypacia. To vepd UPNAAG Tiieong propel va SLelodUoeL 0TI CUVSETELG 1 0€ GANQL UEPN TOU
NAEKTPLKOU GUCTHHATOG.

¢ Na xetpileote v pratapia pe poooxr. MPooTatéYTe TV Unatapiot oo MTWOELS KOL TIPOOKPOUOELG.

O KAKOG XELPLOMOG TNG ptatapiog propet va ipokaAéoetl coBapr BAARN f umepBEppavaon. e EEQUPETIKEG TTEPUTTWOELS,
pia prtatapia ou €xel urtootet coBapr) PAAPN 1 AAAWG Kakd XELPLOWO, Uopel va avadAeyel. Av TLOTEVETE OTLN
pratapia oog £xeL untootel BAAPN, emiokedteite TNV AVTUTPOOWELX 0aG yLa ENeYXO.

4. Aatnprote v pnatapio cUpdwWvA HE TG 08nyieg autol Tou Eyxelpidiou 18LoKTHTN NAEKTPLKOU
rioSnAdrou.

H pn Tpnon autwy twv odnyuwv prnopei va ipokaA£oet BAABN TG Utatapiog Kot eVEEXETAL VOl XPELOOTEL QVTIKATAOTAON

NG Unatapiag:

e Na doprtilete tnv unatapia povo pe tov dpoptiotr Bosch mou mapéxetat.

o Katd mapatetaéveg epLOSoUG [N Xprong thg piatapiag, va tn doptilete Ewg nepinou to 60% (3 Ewg 4 dwTeweg
Auyvieg LED otnv évbetén tou emuédou dpoptiong). EAEyEte tnv katdotaon thg GOpTong LETE amod 6 prveg. Otav
avapet povo pia Auvxvia LED otnv évdelén tou emumédou dpodptiong, Goptiote ek VEOU TNV patapio £wg repinou to
60%.

e Agv ouvioTATOL N patapia va sivat povipa cuvdedepévn otov hoptloth.
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Katd tnv amoBrikeuon tng adoptiotng (AdeLag) Lmatapiog yla mapateTapnévo Xpovikd Slaotnua, Uopei va
nipokAnBei BAABN mapd tov xaunAo pubud autdpatng aroddpTLoNG KAL N XWPNTIKOTNTA TG Kratapiog Unopei va
HELWOEL onpavtika.

Na duldooete T pratapio oe ENpo, KAAA AEPLOUEVO XWPO. Nat TTPOOTATEVETE TNV Hratapio évavtl vypaciog
Ko vepou.

Y16 avti€oeg KalplkeG oUVORKEG, cuVLoTATAL TL.Y. VA adalpeite TNV unatapio ano To modAAATo Kat va
dUAGOOETE O€ KAELOTO XWPO HEXPL TNV ETIOUEVN XPriON.

Na duAdooETE TIG PaTapieg 0TOoUG akOAOUBOUG XWPOUG: O €va SWHATLO LE CUVAYEPHUO QVIXVEUONG Kamvou,
HaKpL& oo kavotpa 1 oAU eVGAEKTA QVTIKELLEVA KOl LaKpLA artd inyEG BepuotnTag.

H pratapio propei va duldooetal oe Beppokpacia petagd -10°C ka +60°C. Mo peydAn Stapketa {wng g
uratapiag, wotdoo, mpotdral n pratapia va puldooestal oe Beppokpacia dwatiou repinou 20°C.

BeBawwbeite otL Sev undpyet urtépPaon tng Léylotng Beppokpaciag anobrikeuong. Na mapddelypa, pnv adrvete
TV pnatapio e oxfpota To kalokaipt kat va tn GUAACCETE HaKpLA artd TO AUECO NALAKO GWG.

Juviotatal va pn GuAGooETe Thv unatapia oto nodniato.

5. Na edroteite tnv mpoooyn Katd tn petadopd tou NAEKTPLIKOU todnAdtou.

o Ta nAektpkd modnAata gival Baputepa ard ta Kavovikd modnAata. Katd tn petadopd Pe OXnUa, TPOcEETe Tn
UEYLOTN KavoTNTa PopTiou TS opodrig, Tou KOToASOPOU f/KaL TNG Udpag todnAdtou. Avatpégte oto eyxelpiblo Tou
OXNHATOG KO TNG MIAPAG TTOSNAATOU YLt AETTTOUEPELEG,

AdapEaTe TOV EAEYKTH, TNV prtaTapia Kat, av UTIAPXoUV, Ta panniers (capdpla) and to modAAato Kat arnodnkelote
Ta KAmou oaAAoU 0To OXnua Katd tn petadopd.

Na 0€BeoTe mAvta TNV KATA TOMouG vopoBeoiao oXeTIKA e TN petadopd (NAEKTPLKWY) TOSNAATWV.

Aedopévou OTL oL pratapieg LOVTwv ABiou (Li-lon) autol Tou peyéBoug kat loxug Bewpouvtat «Emikivbuva
ayaBd, katnyopiag 9» Katd tn pHeTadopd, oL Kavoviopol evaExeTal va tepLlopilouV tn HETAPOPA LELOVWUEVWY
unataplwy Li-lon o€ oplopéveg tonoBeoieg. OL MEPLOPLOUOL LOXUOUV YL TLG TIEPLOCOTEPEG AEPOTIOPLKEG ETALPELES
KoL OPLOUEVEG ETALPELEG O8LKWV PETAPOPWY. QOTOCO, AV OKOTIEVETE VO AMOOTEIAETE f} val TaELSEPETE PE TO
TIANPWG CUVOPHOAOYNUEVO NAEKTPLKO TTOSHANTO 0aG (LE EYKATEOTNEVN TNV UIOTOPia), OL TEPLOPLOMOL Elvat
Ayotepo auotnpol. EAEyETE ek TWV MPOTEPWVY TOUG KAVOVLOHOUG TG AEPOTIOPLKNAG ETALPELAG 1} TOU petadopEa,
T(POTOU TPoPeite oTnV KPATNGON TOU TAELSLOU, OXETIKA UE TN KETADOPA TWV TIANPWG CUVOPHOAOYNUEVWY
NAEKTPLKWY TTOSNAATWV.

6. ToroBétnon e§aptnudtwyv o NAEKTPLKA ToSHAata.

Ta nAekTpikd TIoSAAATA £X0UV KPUHUEVA KOAWSLA 0TO TTAA{OLO KAt AANAL GNUOVTIKA HEPN
OMWG 0 UNXAVLOMOG TtNSaAouxiag Kat n wratapia. Katd tnv tonobétnon eaptnudtwy
(r.x. Brkn yla mayoupL), TPOCEETE va NV EMNPEACETE T KAAWSLA ) TNV pratapia,

LY. XPNOLLOTIOLWVTAG TTOAD HOKPLA ) LUTEPA UITOUAGVLA. AUTO MITOPEL vl TIPOKOAETEL
BpaxukUkAwpa oTto NAEKTPLKO cuoTtnua fi/kat BAABN otnv uratapia.

A MNPOEIAOMNOIHZH. Eva BpaXuKUKAwHA 6TO NAEKTPLKO cUoTA f/Kat pia BAGBN oTnV pratapia uropei va
nipoKaAéceL UMEPBEPUAVON. Z€ EALPETIKEG TTEPLITTWOELG, L0 UITaTapic Tov £XeL uTtootel coBapn BAGRN, propei
va avadAeyei.

7. Not ETUOKETTECTE TAKTIKA TNV QVTUTPOCWIELN OOG YLOL T GUVTHPNOH TOU VEOU o0 NAEKTPLKOU TtodnAdtou.

e [a TV gyyunon tng acharolg kat opalng Aettoupyiog tou modnAdtou, To modHAato mpénet va utoBAAAETOL
O€ OUVTAPNON TAKTIKA, TOUAdYLOTOV pia dopd Tov Xpovo, oo pia E0UCLOS0TNUEVN QVTUTPOCWITELN NAEKTPLKWV
nodnAdtwy. H avtutpoowrneia oo Stabétel TLq KATAAANAES YVWOELG KO TOV €EO0TALOUO yLa TN oUVTHPNON TOU
NAekTpLIKoU ToSNAATOU cag Kat TG acharoU TOmoBETNONG TwV EEAPTNUATWV.

o Av €xeTe EPWTAOELC YL TO VEO oag NAekTpLkd odnAarto, aneuBuvBeite otnv avtumpoowrneia oag!
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Zuppdpdwon

To mobnAatd cog éxel oxedlaotel, UTOPANOEL o SOKLUEG KAl KATAOKELAOTEL CUUDWVA LUE TIG EPAPLOOTEEG KOLVOTLKEG
08nyleg kaL Ta evappoviopéva potuma. Emopévwg, OAa ta nAektpikd modnAata katéxouv tn orjpavon CE. Ma mo
Aemtopepeic mAnpodopieg 6oov adopd tn cuppopdwaon, avatpéfte otn AnAwon Zuppopdwong ou SlatiBetal pe to
noSAAATO 0ag. Av xdoate tn AfAwon ZUPHOPdWONG, TO KATACTNLO OO TO OMO{0 ayopdoate To NAEKTPLKO TToSHAATo
WUITOpPEL VA 0aLG TTOPAOXEL pltat VEX SAAWOT, KATOTILY QLT LOTOG.

Neploplopévn gyydnon

To moSAAATO oag KAAUTITETAL OO TEPLOPLOUEVN €yyUNon SLapkelag {wnG. EMokedTeite TOV LOTOTOMO HOG yLa
AETITOUEPELEG.
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ErunpocBeteg mAnpodopicg yia «ypriyopa nAeKTpLkA modnAatar»*

Ta ypriyopa nAektpkd modiAata napgxouv unoBoriBnon mou dev otapatd ota 25 YA/ wpa.

H péylotn taxutnta unofondnong eivat peyalltepn ekeivng evog tumikou Pedelec.

SNUELWOTE, OUWG, OTL N TIPOAYMATIKY HEYLOTN TAaXUTNTA IOV UITOPEITE va GTACETE §apTATAL KATA TIPWTO KAl KUPLo Adyo
amno to oo Suvartd KAveTe TtNSAAL

*Ta «ypriyopa» nAektpikd modniata Sev Statidevial o€ OAEC TIC EUPWIAIKEG XWPEG.

Eupwnaikn éykpilon tomou

Me Tn vopkn évvola, Ta ypriyopa NAEKTpLKa modniAata Sev Bewpolvtat «todnAata» aAdd «nAektpokivnta oxrpaTa».
Qc¢ ek TouTOU, SLabétouv eupwraikn €ykplon tumou (Katnyopiog Lle-B), cupudwva pe tov Kavoviouo (EE) aptB.
168/2013. KaBe ypriyopo nAektpiko modnAato dEpel pia mvakida £ykplong TUMou oto mAaioLd Tou Kat Evav
povadiko apBuod VIN (VIN = Vehicle Identification Number [avayvwplotikog aptOpuog oxfuatog]).

O TEXVIKOG EEOMALOMOC QUTWV TWV YPHRYOPWY NAEKTPLKWY TTOSNAGTWY gival oxeSOV TAVOUOLOTUTIOS E QLUTOV TWV
Pedelecs 25 xA\pu/wpa. Ta akdAouBa pépn eival emumpocBeta /Kot StadopeTikd:

e Katomtpo  Mwakida acddiiong / kukhodoplag Kat KaToxog tng ® Owg nmvakidog kukhodopiog

e EntutAéov avtavakAaotripeg © EAadpwg Stadopetikoi poxhol ppevwy ¢ Micw dwg dppévou » Kdpva

e Mrnpootd kol miow ¢wta pe €ykpLon TUToU.

TNQITOMOIHIH. Autd ta pépn meplapBdavovtal otnv €ykplon TUTou. ArtayopeVeTal N adaipeon fi n avtaAAayn Toug ylo
GA\ov (un motomnotnpévo) e€omALopo. To (510 LoXUEL KOL yLaL TAL TILPOUVLA, TA EAACTLKA, TOV OTNPLXTAPQ, TOV KLVNTAPQ,
v pratapio kal thv éveeLen.

MPOEIAOMNOIHZH. Ta pedelecs taxutntag He NUEPOUNVIC KATAOKEVHG LETA TNV 1N lavovapiou 2018 npénel va
CUHHOPDWVOVTOL HE TIG VEEG QUTOUTHOELG. Q¢ AnMoTEAECHA, TIPEMEL va SLatiBevTal oTnv ayopd UE TOV LMPOoTVO
HOXAO dpévou otn Se§Ld MAEUPA TWV XELPOAXBWV KoL TOV Ttiow HOXAO dpévou oThv aploteph) TAeupa*.

AuTo propei va Stadpépet and tn StappuBuLon evag kavovikol todnAdrou!

*INUAVTIKA YyvwoTomoinon. Itn xwpea oag, n aAhayr autrig tng SlapplBuiong Unopel va amnayopeleTat and Tov VOUo
UETA TV apddoon tou modnAdtou. Mapakaleiote vo akoAouBEiTe TOUG KATA TOTIOUG KAVOVEG.

Katd témoug vopor/kavoveg*

¢ To VOULKO KABECTWC yLaL TN XPron TwV ypryopwv NAEKTPLKWVY TtoSNAGTwWY TOKIAAEL avd Xwpa.

o AeSopévou OTLTa Ypriyopa NAEKTPLKA TTOSAHAATA VOpLKA BewpolvTal NAEKTPOKIVNTA oxuaTa, Bo TEMEL Vol
OUMMOPPUWVETTE E TOUG KATA TOTIOUG KAVOVEG OXETIKA E TNV EAAXLOTN NAkiat Tou avaBatn, Tnv adela odrynong, tThv
aodaAion, tv rvakida acpdiiong / kukhodopiag, Toug kavoveg 08K KUKAOPOpPLag KaL HEYLOTNG TAXVTNTAC, K.ATL.

¢ H aodpAaAion aoTikrg euBUvNG Evavtt Tpitwy eivat UTIOXPEWTLKNA YLaL Ta ypryopa NAEKTPLKA todAAata.

o 3& TIOAEG XWPEC, N XPHiON KPAVOUG €ival UTIOXPEWTLKN yLot AUTA Ta TtoSHAaTaL.

AKOUQ KL QV N Xprion KpAvoug eV eivat UNTOXPEWTLKY OTN XWPA OAC, CUVIOTOUUE TEPUA VO (POPATE TAVTA KPAVOS
yla ™ Stk oo aopaleLla.

*Tvwotornoinon. Ol KATtd TOoUS VOUOL / KAVOVEG UITOPEL va UTIOKEWVTOL 08 OANAYEG.

ZupBoulég xpriong

o Texvikd, n orjynon ev SladépeL amod ekeivn twv modnAdtwy pedelec, ekto¢ Tou yeyovotog OtL n utoBorndnon dev
otopatd ota 25 YA/ wpa.

* E€akolouBeite va pnopeite va odnyeite to ypriyopo NAEKTPLKS TIOSHAATO 00G WG KAVOVLKO TTOSHAATO. 0TOC0, oToV §pOUO
Ba mpénel cuvnBwWE va akoAouBeite TOUG KAVOVEG yLa. LOTOTIOSAAATA, OKOMA KL av 08Nyeite Xwpig umtoBorBnon.

o To péyLoto eVpog piag pdptiong pnatapiog e€aptdrat o peyaro Babud anod tov Tpomo xpriong tou modnAdtou cag.

* AOYW TNG LEYOAUTEPNG TaXUTNTOG TTOU UMOPEL VoL TUTEUXDEL, TO EUPOG avapévetal va eivat EAadpwg LIKPOTEPO Ao O,TL
ota Kavovikd rodrhata pedelec pe péylotn tayutnta urtoforOnong ta 25 YA/ wpa.

e No Bupdote OtL ot GANOL 08LKOL XPHOTEG UITOPEL va NV TIEPLUEVOLV Eva TTOSHAATO va KLVE(TAL TOCO ypryopa.
Na o6nyeite éxovtag autd umoyn. 17
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Indicaciones de seguridad

Lea integramente todas las indicaciones
de seguridad e instrucciones. Las faltas de
observacion de las indicaciones de seguri-
dady de las instrucciones pueden causar
descargas eléctricas, incendios y/o lesiones
graves.

Guarde todas las indicaciones de seguridad e instruccio-

nes para posibles consultas futuras.

El término bateria empleado en este manual del usuario se

refiere a todas las baterias para eBike originales de Bosch.

» No permita que las indicaciones del ordenador de a
bordo le distraigan. Si no centra su atencion exclusiva-
mente en el trafico, se arriesga a verse implicado en un
accidente. Si desea introducir en el ordenador de a bordo
datos que van mas alla del cambio de nivel de asistencia,
deténgase para efectuar dichas entradas.

» No utilice el ordenador de a bordo como asidero. Si se
levanta la eBike por el ordenador de a bordo, este puede
dafarse irreparablemente.

» Leay siga todas las indicaciones de seguridad e ins-
trucciones de todos los manuales de uso del sistema
eBike, asi como las instrucciones de uso de su eBike.

Descripcion del producto y servicio

Utilizacion reglamentaria

El ordenador de a bordo Intuvia esté previsto para el control
de un sistema eBike de Bosch y para mostrar los datos del
viaje.

Ademas de las funciones aqui representadas, puede ser que
se introduzcan en cualquier momento modificaciones de
software para la eliminacion de errores y modificaciones de
funciones.

Componentes principales

La numeracion de los componentes representados hace re-
ferencia a las figuras de las paginas de graficos que aparecen
alinicio de las instrucciones.

Todas las representaciones de las piezas de la bicicleta, ex-
cepto la unidad motriz, ordenador de a bordo incl. unidad de
mando, sensor de velocidad y los soportes correspondientes
son esquematicas y pueden diferir de su eBike.

(1) Teclade funcion de indicacion i
(2) Teclade iluminacion de la bicicleta
(3) Ordenador de a bordo

(4) Soporte del ordenador de a bordo

(5) Tecla de conexion/desconexion del ordenador de a
bordo

(6) Tecla de reposicion RESET
(7) Puerto USB

(8) Capuchon del puerto USB
(9) Cuadro de mandos

Espafiol - 1

(10) Tecla de funcion de indicacion i en la unidad de
mando

(11) Tecla para reducir la asistencia/hojear hacia abajo -

(12) Tecla para aumentar la asistencia/hojear hacia
arriba +

(13) Tecla de asistencia de empuje WALK
(14) Blogueo del ordenador de a bordo
(15) Tornillo de bloqueo del ordenador de a bordo
Cable de carga USB (micro A - micro B)”
A) no representar, adquirible como accesorio
Indicadores del ordenador de a bordo
(a) Indicador de asistencia de la unidad motriz
(b) Indicador de nivel de asistencia
(c) Indicador de iluminacion
(d) Indicador de textos
(e) Indicador numérico
(f) Velocimetro

(g) Recomendacion de cambio de marcha: una marcha
superior

(h) Recomendacion de cambio de marcha: una marcha
inferior

(i) Indicador del estado de carga del acumulador

Datos técnicos

Ordenador de a bordo Intuvia

Codigo de producto BUI255

Corriente de carga USB, mA 500

max.

Tension de carga en puer- \% 5

to USB

Cable de carga USB" 1270016 360

Temperatura de servicio C -5...+40

Temperatura de almace- C +10...+40

namiento

Temperatura de carga C 0..+40

Acumulador deionesdeli- V. 3,7

tio interno mAh 230

Proteccion® IP 54 (protegido contra
polvo y salpicaduras de

agua)
Peso, aprox. kg 0,15

A) no contenido en el volumen de suministro

B) con cubierta de USB cerrada
El sistema eBike de Bosch utiliza FreeRTOS (ver

http://www.freertos.org).

Bosch eBike Systems
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Montaje

Montaje y desmontaje del acumulador

Para colocar y retirar el acumulador de la eBike, lea y obser-
ve las instrucciones de servicio del acumulador.

Colocar y retirar el ordenador de a bordo

(ver figura A)

Parainsertar el ordenador de a bordo (3), deslicelo hacia
delante en el soporte (4).

Para extraer el ordenador de a bordo (3), pulse el bloqueo
(14) y saquelo del soporte (4) empujandolo hacia delante.

» Retire el ordenador de a bordo cuando estacione la
eBike.

El ordenador de a bordo puede asegurarse en el soporte pa-

raimpedir que pueda extraerse. Desmonte ademas el sopor-

te (4) del manillar. Coloque el ordenador de a bordo en el

soporte. Enrosque el tornillo de bloqueo (15) (rosca M3,

8 mm de longitud) desde abajo en la rosca prevista para tal

fin del soporte. Vuelva a montar el soporte en el manillar.

Indicacidn: El tornillo de bloqueo no es una proteccion anti-

rrobo.

Operacion

Requisitos

El sistema eBike solamente puede activarse cuando se cum-

plen las siguientes condiciones:

- Se ha colocado una bateria con suficiente carga (véanse
las instrucciones de uso de la bateria).

- Elordenador de a bordo esté colocado correctamente en
el soporte(ver "Colocar y retirar el ordenador de a bordo
(ver figura A)", Pagina Espafol - 2).

- El'sensor de velocidad esta conectado correctamente
(véanse las instrucciones de uso del motor).

Conexion/desconexion del sistema eBike

Usted tiene las siguientes opciones para conectar el sistema

eBike:

- Sielordenador de a bordo ya esta conectado al colocarlo
en el soporte, el sistema eBike se activa automaticamen-
te.

- Unavez colocados el ordenador de a bordo y el acumula-
dor de la eBike, pulse una vez brevemente la tecla de co-
nexion/desconexion del ordenador de a bordo.

- Con el ordenador de a bordo colocado, pulse la tecla de
conexion/desconexion del acumulador de la eBike (son
posibles soluciones especificas del fabricante de bicicle-

tas en las cuales no hay acceso a la tecla de conexion/des-

conexion del acumulador; ver instrucciones de servicio
del acumulador).
El motor se activa al empezar a pedalear (excepto en la fun-
cion de asistencia para empujar caminando o en el nivel de
asistencia OFF). La potencia del motor depende del nivel de
asistencia ajustado en el ordenador de a bordo.

En cuanto deje de pedalear en el funcionamiento normal o
en cuanto alcance una velocidad de 25/45 km/h, se desco-
necta la asistencia del accionamiento de la eBike. El acciona-
miento se activa de nuevo automaticamente en cuanto peda-
lee y su velocidad esté por debajo de 25/45 km/h.

Usted tiene las siguientes opciones para desconectar el sis-

tema eBike:

- Pulse la tecla de conexion/desconexion del ordenador de
abordo.

- Desconecte el acumulador de la eBike en su tecla de co-
nexion/desconexion (puede haber soluciones de fabri-
cantes de bicicletas que no tengan acceso a la tecla de co-
nexion/desconexion de la bateria; véase el manual de ins-
trucciones del fabricante de la bicicleta).

- Retire el ordenador de a bordo del soporte.

Sino hay una demanda de potencia del accionamiento de la

eBike durante aprox. 10 min (p. ej. porque la eBike esta pa-

rada) y si no se pulsa ninguna tecla del ordenador de a bordo

o de la unidad de mando de la eBike, el sistema eBike y asi

también el acumulador se desconectan automaticamente

para ahorrar energia.

eShift (opcional)

eShift es la integracion de los sistemas de conexion/desco-
nexion electronicos en el sistema de la eBike. Los compo-
nentes eShift estan conectados eléctricamente de fabrica
con la unidad motriz. El manejo de los sistemas de conexion/
desconexion electrdnicos se describe en unas instrucciones
de servicio separadas.

Suministro de corriente del ordenador de
abordo

Si el ordenador de a bordo esté colocado en el soporte (4),
si se ha colocado un acumulador con suficiente carga en la
eBike y si se ha conectado el sistema eBike, entonces el or-
denador de a bordo se abastecera con la energia a través del
acumulador de la eBike.

Si se extrae el ordenador de a bordo del soporte (4), la ali-
mentacion de energia procede de un acumulador interno. Si
el acumulador interno esta muy descargado al conectar el or-
denador de a bordo, aparece durante 3 s <Conectar a bici-
cleta> en el indicador de textos (d). Después, se desconec-
ta de nuevo el ordenador de a bordo.

Para cargar el acumulador interno coloque de nuevo el orde-
nador de a bordo en el soporte (4) (cuando esté colocado un
acumulador en la eBike). Conecte el acumulador de la eBike
mediante su tecla de conexion/desconexion (véanse las ins-
trucciones de servicio del acumulador).

También puede cargar el ordenador de a bordo mediante la
conexion USB. Abra para ello la caperuza protectora (8). Co-
necte la hembrilla USB (7) del ordenador de a bordo, a tra-
vés de un cable micro-USB, con un cargador USB corriente
en el comercio o con la conexion USB de un ordenador (ten-
sion de carga 5 V; corriente de carga max. 500 mA). Enel in-
dicador de texto (d) del ordenador de a bordo aparece
<USB conectado>.

1270020 XBI|(11.03.2020)
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Conectar/desconectar el ordenador de a bordo

Para conectar el ordenador de a bordo pulse brevemente la
tecla de conexion/desconexion (5). El ordenador de a bordo
también se puede conectar sin estar colocado en el soporte
(si el acumulador interno tiene suficiente carga).

Para desconectar el ordenador de a bordo pulse la tecla de

conexion/desconexion (5).

Cuando el ordenador de a bordo no esta colocado en el so-

porte, se desconecta automaticamente para ahorrar ener-

gia, sino se pulsa una tecla durante 1 min.

» Sino vaa utilizar la eBike durante varias semanas, re-
tire el ordenador de a bordo del soporte. Guarde el or-
denador de a bordo en un ambiente seco a temperatura
ambiente.Cargue el acumulador del ordenador de a bor-
do con regularidad (al menos cada 3 meses).

Indicador del estado de carga del acumulador
Elindicador del estado de carga del acumulador (i) muestra

el estado de carga del acumulador de la eBike y no el del acu-

mulador interno del ordenador de a bordo. También se pue-
de consultar el estado de carga del acumulador de la eBike
en los LEDs que hay en el propio acumulador.

En elindicador (i), cada barra en el simbolo de acumulador
corresponde a aproximadamente un 20 % de capacidad:

IIIIN] Labateria de la eBike esta completamente car-
gada.
1 1 Labateriade laeBike deberia recargarse.
1 LosLEDs del indicador del nivel de carga de la

bateria se apagan. Se ha consumido la capaci-
dad de refuerzo del accionamiento y este se
desconecta suavemente. La capacidad restante
se reserva para la iluminacion y el ordenador de
a bordo; el indicador parpadea. El nivel de la
bateria de la eBike aun alcanza para aprox.
2 horas de iluminacion de la bicicleta. El resto
de consumidores (p. €j. cambio de marchas au-
tomatico, carga de dispositivos externos en la
conexion USB) no se han tomado en cuenta.
Si se extrae el ordenador de a bordo del soporte (4), queda
memorizado el estado de carga del acumulador mostrado
por Gltima vez. Sila eBike se opera con dos acumuladores, el
indicador del estado de carga del acumulador (i) muestra el
nivel de carga de los dos acumuladores.

i _‘% Sien una eBike provista de dos baterias
.5 . Secarganambas en la bicicleta, en la
pantalla aparecera el progreso de carga
de las dos baterias (en la ilustracion se
esta cargando la bateria izquierda). El in-
dicador intermitente de la bateria le indi-
ca cudl de las dos baterias se esta cargan-
do en este momento.

Ajuste del modo de asistencia

En la unidad de mando (9) puede ajustar la fuerza con la que
le ayuda el accionamiento de la eBike al pedalear. Este nivel

Espafiol -3

de asistencia se puede modificar en cualquier momento,
también durante la marcha.

Indicacion: En algunas ejecuciones es posible que el nivel
de asistencia esté preajustado y no se pueda cambiar. Tam-
bién es posible que no exista una diversidad de modos de
asistencia tan amplia como la aqui indicada.

Alo sumo estén disponibles los siguientes modos de asisten-

cia:

- OFF: La asistencia del motor estd apagada, la eBike se
puede mover como una bicicleta normal pedaleando. La
asistencia de empuje no se puede activar en este nivel de
asistencia.

- ECO: asistencia efectiva con la maxima eficiencia, para
una autonomia maxima

- TOUR: asistencia uniforme, para viajes con gran autono-
mia

- SPORT/eMTB:

SPORT: asistencia potente para la conduccion deportiva
en rutas montafosas, asi como para el trafico urbano
eMTB: asistencia 6ptima en todo terreno, arranque de-
portivo, dinamica mejorada, maximo rendimiento (eMTB
disponible Ginicamente en combinacion con las unidades
motrices BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX'y BDU480
CX. También puede requerirse una actualizacion del siste-
ma.)

- TURBO: asistencia maxima, incluso al pedalear velozmen-
te, para una conduccion deportiva

Para aumentar el nivel de refuerzo, pulse la tecla + (12) en

la unidad de mando reiteradamente hasta que aparezca el ni-

vel de refuerzo deseado en la pantalla (b), para reducirlo,

pulse latecla - (11).

La potencia de motor solicitada aparece en el indicador (a).

La potencia maxima del motor depende del nivel de asisten-

cia seleccionado.

Si se extrae el ordenador de a bordo del soporte (4), queda

memorizado el nivel de asistencia mostrado por ultima vez,

elindicador (a) de la potencia del motor se queda vacio.

Funcionamiento combinado del sistema eBike
con el mando del cambio

También con el accionamiento de la eBike, el cambio debera
utilizarse igual que en una bicicleta convencional (consulte al
respecto las instrucciones de servicio de su eBike).
Independientemente del tipo de cambio empleado es reco-
mendable dejar de pedalear brevemente antes de efectuar
un cambio de marcha. Ello no sélo facilita el cambio de mar-
cha, sino que también reduce el desgaste del mecanismo de
accionamiento.

Seleccionando el cambio de marcha correcto Ud. puede au-
mentar la velocidad y el alcance aplicando la misma fuerza
muscular.

Por ello, siga las recomendaciones de cambio de marcha que
apareceran en los indicadores (g) y (h) de su pantalla. Si se
muestra en el indicador (g), debe cambiar a una marcha su-
perior con menor frecuencia de pedaleo. Si se muestra en el
indicador (h), debe elegir una marcha inferior con mayor fre-
cuencia de pedaleo.

Bosch eBike Systems
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Conectar/desconectar la iluminacion de la
bicicleta

En el modelo en el que la luz de marcha se alimenta mediante
el sistema eBike, las luces, delanteray trasera, se pueden
conectar y desconectar simultdneamente mediante el orde-
nador de a bordo con la tecla de la iluminacién de la bicicle-
ta(2).

Compruebe siempre el correcto funcionamiento de las luces
de la bicicleta antes de cada viaje.

Al conectar la iluminacion aparece <Luz encendida> y al
desconectar la iluminacion <Luz apagada> aparece durante
aprox. 1 sen elindicador de textos (d). Mientras la luz esta
conectada se muestra el simbolo de la iluminacion (c).

El ordenador de a bordo memoriza el estado de la luz y activa
respectivamente el estado memorizado, si es necesario, la
luz tras un nuevo arranque.

El'hecho de conectar o desconectar la iluminacion de la bici-
cleta no tiene ningtn efecto en la iluminacién de fondo de la
pantalla.

Conexion/desconexion de la Ayuda para empuje

La asistencia de empuje puede facilitarle el empuje de la
eBike. La velocidad en esta funcion depende de la marcha
acoplada y puede alcanzar como maximo 6 km/h. Cuanto
mas pequena sea la marcha elegida, tanto menor es la velo-
cidad lograda en la funcion de ayuda para empuije (a plena
potencia).

» La funcion de asistencia de empuje se debe usar exclu-
sivamente al empujar la eBike. Si las ruedas de la eBike
no estan en contacto con el suelo cuando se usa la asis-
tencia de empuije, existe riesgo de lesiones.

Para activar la asistencia de empuje caminando, pulse bre-

vemente la tecla WALK de su ordenador de a bordo. Tras la

activacion, pulse la tecla + antes de que pasen 3 segundos y

manténgala pulsada. Se conecta el accionamiento de la

eBike.

Indicacion: La asistencia de empuje no se puede activar en

el nivel de asistencia OFF.

La asistencia para empujar caminando se desconecta en

cualquiera de los siguientes casos:

- Alsoltar latecla +,

- al bloguearse las ruedas de la eBike (p.ej. debido a una
frenada o un choque con un obstaculo);

- al superar la velocidad los 6 km/h.

El funcionamiento de la asistencia estd sujeto a las disposi-

ciones especificas del pais y, por consiguiente, puede diferir

de la descripcion mencionada anteriormente o estar desacti-

vada.

Alimentacion de aparatos externos via puerto
usB

Con el puerto USB se pueden poner en funcionamiento o
cargar la mayoria de los aparatos, cuya alimentacion de
energia es posible realizar a través de USB (p. ej. diversos
teléfonos moviles).

La condicidn previa para la carga es que estén colocados el
ordenador de a bordo y un acumulador con suficiente carga
enla eBike.

Abra la caperuza protectora (8) del puerto USB del ordena-
dor de abordo. Conecte el puerto USB del dispositivo exter-
no al conector USB (7) del ordenador de a bordo con un ca-
ble de carga USB micro A/micro B (disponible en su distri-
buidor de eBikes Bosch).

Después de desconectar el consumidor, hay que volver a ta-
par minuciosamente el puerto USB con la caperuza protecto-
ra(8).

Una conexion USB no es una conexion por enchufe im-
permeable. En recorridos con lluvia, no debe haber nin-
guin dispositivo externo conectado y el puerto USB debe
estar completamente cerrado con la tapa de protec-

cion (8).

Atencion: Los consumidores conectados pueden afectar la
autonomia restante de la eBike.

Indicaciones y configuracion del
ordenador de a bordo

Indicadores de velocidad y distancia

En el indicador del tacometro (f) siempre se muestra la ve-
locidad actual.

En el indicador de funcionamiento - combinacién de indi-

cacion de texto (d) e indicacion de valores (e) - se pueden

seleccionar las siguientes funciones:

- <Hora>: hora actual

- <Velocidad maxima>: velocidad maxima alcanzada des-
de la Ultima reposicion

- <Velocidad media>: velocidad media alcanzada desde la
Ultima reposicion

- <Tiempo de marcha>: tiempo de marcha desde la dltima
reposicion

- <Autonomia restante>: autonomia esperada de la carga
disponible del acumulador (en condiciones constantes,
como nivel de asistencia, perfil de ruta, etc.)

- <Distancia total>: Indicacion de la distancia total recorri-
da con la eBike (no puede restablecerse)

- <Distancia>: distancia recorrida desde la tltima reposi-
cion

Para cambiar a la funcion de indicacion pulse repetida-

mente la teclai (1) del ordenador de a bordo o la teclai (10)

de la unidad de mando hasta que se muestre la funcion dese-

ada.

Parala reposicion de <Distancia>, <Tiempo de marcha>y

<Velocidad media>, cambie a una de estas tres funciones y

presione luego la tecla RESET (6), hasta que la indicacion se

configure a cero. Esto también repone los valores de las

otras dos funciones.

Para la reposicion de <Velocidad maxima>, cambie a esta

funcion y presione luego la tecla RESET (6), hasta que la in-

dicacion se configure a cero.
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Parala reposicion de <Autonomia restante>, cambie a esta
funcion y presione luego la tecla RESET (6), hasta que la in-

dicacion se configure a cero.

Si el ordenador de a bordo se extrae del soporte (4), siguen

almacenados todos los valores de las funciones y se pueden

seguir mostrando.

Visualizacion/adaptacion de los ajustes basicos

Las indicaciones y modificaciones de los ajustes basicos se
pueden realizar independientemente de si el ordenador de a
bordo esta colocado o no en el soporte (4). Algunos ajustes
son visibles y modificables solamente con el ordenador de
mando colocado. Dependiente del equipamiento de su
eBike, pueden faltar algunos elementos del mend.

Para llegar hasta el men( de ajustes basicos, mantenga pul-
sadas al mismo tiempo las teclas RESET (6) y la teclai (1)
hasta que en el indicador de texto aparezca (d) <Configura-
cion>.

Para cambiar entre los ajustes basicos, pulse repetida-
mente la teclai (1) del ordenador de a bordo, hasta que se
muestre el ajuste basico deseado. Si el ordenador de a bor-
do esta colocado en el soporte (4), también podra pulsar la
teclai (10) de la unidad de mando.

Para cambiar los ajustes basicos, pulse la tecla de cone-
xion/desconexion (5) al lado del indicador - para disminuir
o desplazarse hacia abajo; o para aumentar o desplazarse
hacia arriba, pulse la tecla de iluminacion (2) al lado del indi-
cador +. Si el ordenador de a bordo esta colocado en el so-
porte (4), también es posible realizar la modificacion con las
teclas = (11) y + (12) en la unidad de mando.

Para salir de la funcion y guardar las modificaciones de la
configuracion, pulse la tecla RESET (6) durante 3 s.

Puede elegir entre los siguientes ajustes basicos:

- <=-Hora +>: Puede configurar la hora actual. La presion
prolongada de las teclas de ajuste acelera el cambio del
tiempo.

- <= Circunf. de rueda +>: Permite modificar el valor pre-

ajustado por el fabricante en un +5 %. Esta opcion de me-

nu solamente se muestra, cuando el ordenador de a bor-
do esté colocado en el soporte.

- <-Espaiiol +>: Puede modificar el idioma del indicador
de textos. Se puede escoger entre aleman, inglés, fran-
cés, espanol, italiano, portugués, sueco, holandés y da-
nés.

- <-Unidad km/mi +>: Puede dejar mostrar la velocidad y
la distancia en kildmetros o millas.

- <-Formato de hora +>: Puede visualizar la hora en for-
mato de 12 0 24 horas.

- <-Recom. Cambio con+>/<- Recom. Cambio des+>:
Puede conectar o desconectar el indicador de una reco-
mendacion de cambio de marcha.

- <Total horas funcion.>: Indicacion del tiempo de con-
duccion total con la eBike (no se puede cambiar)

- <Displ. vx.x.x.x>: Esta es la version de software de la
pantalla (display).

Espafiol - 5

- <DU vx.x.x.x>: Esta es la version de software de la uni-
dad motriz. Esta opcion de ment solamente se muestra,
cuando el ordenador de a bordo esta colocado en el so-
porte.

— <DU SN xxxxxxx/xxx>: Este es el nimero de serie de la
unidad motriz. Esta opcién de menu solamente se mues-
tra, cuando el ordenador de a bordo esta colocado en el
soporte.

- <DU PN xxxxxxxxxx>: Este es el nimero de tipo de pieza
de la unidad motriz. Esta opcion de ment solamente se
muestra, cuando el ordenador de a bordo esta colocado
en el soporte y la unidad motriz pone a disposicion un nd-
mero de tipo de pieza.

- <Asist. MM/YYYY>: Esta opcion de menu se muestra, si
el fabricante de bicicletas ha establecido una fecha de
servicio fija.

- <Asist. xx km/mi>: Esta opcion de menu se muestra, si
tras alcanzar un determinado recorrido el fabricante de
bicicletas ha establecido una fecha de servicio fija.

- <Bat. vx.x.x.x>: Esta es la versién de software del acu-
mulador. Esta opcion de men( solamente se muestra,
cuando el ordenador de a bordo esta colocado en el so-
porte. Sise usan 2 acumuladores, las versiones de soft-
ware de ambos acumuladores se indican una después de
la otra.

- <Bat. PN xxxxxxxxxx>: Esta es el nimero de tipo de pie-
za del acumulador de la eBike. Esta opcion de ment sola-
mente se muestra, cuando el ordenador de a bordo esta
colocado en el soporte y el acumulador de la eBike pone a
disposicion un niimero de tipo de pieza. Si se usan 2 acu-
muladores, las versiones de software de ambos acumula-
dores se indican una después de la otra.

- <Cha. vx.x.x.x>: Esta es la version de software del carga-
dor, con el cual se ha cargado el acumulador de la eBike.
Esto solamente se muestra, cuando el cargador pone a
disposicion la version de software.

- Siuna eBike esta equipada con ABS, también se mostra-
ran la version del software, el nimero de serie y el niime-
ro de tipo de pieza del ABS..

Indicador de codigo de fallos

Los componentes del sistema de la eBike se comprueban
constantemente de forma automatica. Si se detecta un
error, aparece el correspondiente codigo de error en el indi-
cador de textos (d).
Pulse una tecla cualquiera del ordenador de a bordo (3) o de
la unidad de mando (9) para volver a las indicaciones estan-
dar.
Dependiente del tipo de fallo, el accionamiento se puede
desconectar automaticamente. La continuacion del viaje sin
asistencia por el accionamiento es posible en cualquier mo-
mento. Antes de emprender otros recorridos, la eBike debe
ser revisada.
» Encargue todas las reparaciones tinicamente a un dis-
tribuidor de bicicletas autorizado.

Bosch eBike Systems
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Caodigo Causa Remedio

410 Se han bloqueado una o mas teclas del or- Compruebe si hay teclas atascadas, p. ej. a causa de la penetra-
denador de a bordo. cion de suciedad. En caso necesario, limpie las teclas.

414 Problema de conexion de la unidad de Encargue la revision de las conexiones y uniones
mando

418 Se han bloqueado una 0 mas teclas del or- Compruebe si hay teclas atascadas, p. ej. a causa de la penetra-
denador de a bordo. cion de suciedad. En caso necesario, limpie las teclas.

419 Fallo de configuracion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-

buidor de eBike Bosch.

422 Problema de conexion de la unidad motriz  Encargue la revision de las conexiones y uniones

423 Problema de conexion del acumulador de  Encargue la revision de las conexiones y uniones
la eBike

424 Error de comunicacion entre los compo-  Encargue la revision de las conexiones y uniones
nentes

426 Fallo interno de superacion de tiempo Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-

buidor de eBike Bosch. En este estado de error, no es posible vi-
sualizar o ajustar el perimetro del neumatico en el ment de confi-
guracion basica.

430 La bateria interna del ordenador de a bor-  Cargar el ordenador de a bordo (en el soporte o mediante puerto
do esta descargada (no con BUI350) USB)

431 Error de version del software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

440 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

450 Error interno de software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

460 Error en el puerto USB Retire el cable del puerto USB del ordenador de a bordo. Si el pro-
blema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

490 Error interno del ordenador de abordo  Encargue la revision del ordenador de a bordo

500 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

502 Fallo en la iluminacion de la bicicleta Compruebe la luz y el cableado correspondiente. Reinicie el siste-
ma. Si el problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike
Bosch.

503 Fallo en el sensor de velocidad Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

504 Se ha detectado una manipulaciéondela  Comprobary, dado el caso, ajustar la posicion del iman de memo-

sefal de velocidad. ria. Comprobar si existe manipulacion (tuneo). La asistencia del

motor disminuye.

510 Fallo interno del sensor Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

511 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

530 Fallo del acumulador Desconecte la eBike, extraiga el acumulador de la misma y vuelva a

colocarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte
con su distribuidor de eBike Bosch.

531 Fallo de configuracion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
540 Fallo de temperatura La eBike se encuentra fuera del rango de temperatura permitido.

Desconecte el sistema eBike para que la unidad motriz se enfrie o
se caliente hasta alcanzare el rango de temperatura permitido. Rei-
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Remedio
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nicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distribui-

dor de eBike Bosch.

550 Se ha detectado un consumidor no autori-  Elimine el consumidor. Reinicie el sistema. Si el problema persiste,

zado. contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

580 Error de version del software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

591 Error de autentificacion Desconecte el sistema eBike. Extraiga el acumulador y vuelva a ins-
talarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con
su distribuidor de eBike Bosch.

592 Componentes incompatibles Utilizar una pantalla compatible. Si el problema persiste, contacte
con su distribuidor de eBike Bosch.

593 Fallo de configuracion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-

buidor de eBike Bosch.

595,596  Error de comunicacion

Compruebe el cableado hasta la caja de cambios y reinicie el siste-
ma. Si el problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike

Bosch.

602 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

603 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

605 Fallo de temperatura del acumulador El'acumulador se encuentra fuera del rango de temperatura permi-
tido. Desconecte el sistema eBike para que el acumulador se enfrie
o se caliente hasta alcanzar el rango de temperatura permitido.
Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

606 Fallo externo del acumulador Compruebe el cableado. Reinicie el sistema. Si el problema persis-
te, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

610 Fallo de tension del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

620 Fallo del dispositivo de carga Sustituya el dispositivo de carga. Contacte con su vendedor de
eBike Bosch.

640 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

655 Fallo mdltiple del acumulador Desconecte el sistema eBike. Extraiga el acumulador y vuelva a ins-
talarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con
su distribuidor de eBike Bosch.

656 Error de version del software Contacte con su distribuidor de eBike Bosch para que le
actualice el software.

XX Error en componentes de terceros Observe las indicaciones del manual de instrucciones de uso del
fabricante del componente correspondiente.

800 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

810 Sefales no plausibles en el sensor de velo- Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

cidad de larueda

820 Fallo en el cable hacia el sensor de veloci-  Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
dad de rueda delantero

821...826 Sedales no plausibles en el sensor de velo- Reinicie el sistema y realice un recorrido de prueba durante al me-
cidad de rueda delantero nos 2 minutos. El testigo de control del ABS debe apagarse. Siel

Disco del sensor posiblemente no existen-

te, averiado o mal montado; diametros de

los neumaticos significativamente diferen-

tes de larueda delantera y rueda trasera;

problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

Bosch eBike Systems
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Caodigo Causa Remedio
situacion de conduccion extrema, p. ej.,
conduccion sobre la rueda trasera
830 Fallo en el cable hacia el sensor de veloci- - Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
dad de rueda trasero
831 Sefales no plausibles en el sensor de velo- Reinicie el sistemay realice un recorrido de prueba durante al me-

833...835 cidad de rueda trasero

Disco del sensor posiblemente no existen
te, averiado o mal montado; diametros de
los neumaticos significativamente diferen-
tes de larueda delantera y rueda trasera;
situacién de conduccion extrema, p. €j.,
conduccion sobre la rueda trasera

nos 2 minutos. El testigo de control del ABS debe apagarse. Si el
_ problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

840 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
850 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
860,861  Falloen laalimentacion de tension Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
870,871 Error de comunicacion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
880 buidor de eBike Bosch.
883...885
889 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
890 El testigo de control del ABS estd defec-  Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
tuoso o falta; probablemente el ABS no
funciona.
Ninguna Error interno del ordenador de a bordo Reinicie el sistema eBike apagandolo y volviéndolo a encender.
indicacion

Mantenimiento y servicio

Mantenimiento y limpieza

Ningun componente, incluida la unidad motriz, debe sumer-

girse en agua o lavarse con agua a presion.

Para limpiar el ordenador de a bordo, utilice un pafio suave,

humedecido Uinicamente con agua. No utilice productos de

limpieza.

Deje revisar su sistema eBike al menos una vez al afio (entre

otros el sistema mecanico, la actualizacion del software del

sistema).

Ademas, el fabricante o el distribuidor de la bicicleta puede

tomar como base el tiempo de autonomia o un determinado

intervalo de tiempo para fijar la fecha del mantenimiento. En

ese caso, el ordenador de a bordo le mostrara al encender el

ordenador, durante 4 segundos, un aviso con el vencimiento

de la fecha de mantenimiento.

Para el servicio o las reparaciones de la eBike, contactese

con un distribuidor de bicicletas autorizado.

» Encargue todas las reparaciones tinicamente a un dis-
tribuidor de bicicletas autorizado.

Servicio técnico y atencion al cliente

En caso de cualquier consulta sobre el sistema eBike y sus
componentes, dirijase a un distribuidor de bicicletas autori-
zado.

Los detalles de contacto de los distribuidores de bicicletas
autorizados se pueden encontrar en el sitio web
www.bosch-ebike.com.

Transporte

» Silleva su eBike en el exterior del automévil, por
ejemplo en un portaequipajes externo al vehiculo, re-
tire el ordenador de a bordo y la bateria de la eBike pa-
ra evitar daiios.

m

liminacion

La unidad de accionamiento, el ordenador de a
bordo incl. la unidad de mando, el acumulador,
el sensor de velocidad, los accesorios y los em-
balajes deben reciclarse de forma respetuosa
con el medio ambiente.

iNo arroje eBikes y sus componentes a la basura!

Los aparatos eléctricos inservibles, asi como
los acumuladores/pilas defectuosos o agotados
deberan coleccionarse por separado para ser
sometidos a un reciclaje ecologico segun las Di-
rectivas Europeas 2012/19/UEy 2006/66/
CE, respectivamente.

Entregue los componentes de eBikes de Bosch inservibles
en un distribuidor de bicicletas autorizado.

Reservado el derecho de modificacion.

3¢
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Instrucoes de seguranca

Leia todas as indicacdes e instrucées de
seguranca. A inobservancia das indicagdes
e instrucdes de seguranca pode causar
choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos
graves.

Guarde todas as indicacdes e instrucdes de seguranca

para utilizacéo futura.

0 termo bateria usado neste manual de instrucoes refere-se

a bateria eBike original da Bosch.

» Nao se deixe distrair pelas indicacdes do computador
de bordo. Se nao se concentrar exclusivamente no
transito, corre o risco de se envolver num acidente. Se
desejar efetuar entradas no seu computador de bordo,
para além da mudanca do nivel de apoio, pare e introduza
os respetivos dados.

» Nao use o computador de bordo como punho. Ao
levantar a eBike pelo computador de bordo, pode
danifica-lo de forma irreparavel.

» Leia e respeite as indicacdes e instrucoes de
seguranca existentes em todos os manuais de
instrucdes do sistema eBike assim como no manual de
instrucdes da sua eBike.

Descricao do produto e do servico

Utilizacdo adequada

0 computador de bordo Intuvia destina-se ao comando de
um sistema eBike da Bosch e a indicacao dos dados de
condugdo.

Para além das fungdes aqui representadas, podem ser
introduzidas em qualquer altura alteragdes de software para
aeliminagdo de erros e alteragdes de funcdes.

Componentes ilustrados

A numeracao dos componentes exibidos diz respeito as
representagoes existentes nas paginas dos graficos no inicio
do manual.

Todas as representacdes das pegas da bicicleta sao
esquematicas, exceto o motor, o computador de bordo incl.
a unidade de comando, o sensor de velocidade e os
respetivos suportes e podem ser diferentes na sua eBike.

(1) Tecladafuncao de visualizacao i

(2) Tecladailuminagdo da bicicleta

(3) Computador de bordo

(4) Suporte do computador de bordo

(5) Tecla de ligar/desligar o computador de bordo
(6) Tecla de reposicao RESET

(7) Tomada USB

(8) Tampa de protegdo da tomada USB

(9) Unidade de comando

(10) Tecla da funcdo de visualizacdo i na unidade de
comando
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(11) Tecla para reduzir o apoio/deslocar para baixo -
(12) Tecla para aumentar o apoio/deslocar para cima +
(13) Tecla do auxiliar de empurre WALK
(14) Sistema de retengdo do computador de bordo
(15) Parafuso de blogueio do computador de bordo
Cabo USB de carregamento (micro A - micro B)*
A) ndo ilustrado, disponivel como acessorio
Elementos de indicacao do computador de bordo
(a) Indicacao do apoio do motor
(b) Indicagdo do nivel de apoio
(c) Indicagdo dailuminagdo
(d) Indicagdo de texto
(e) Indicacao de valores
(f) Indicacao do velocimetro
(g) Recomendacao de mudanca: velocidade mais alta
(h) Recomendacao de mudanca: velocidade mais baixa
(i) Indicador do nivel de carga da bateria

Dados técnicos

Computador de bordo Intuvia

Codigo do produto BUI255

Corrente de cargamax.na  mA 500

ligacao USB

Tensao de carga na \% 5

ligacdo USB

Cabo de carregamento 1270016 360

usB®

Temperatura operacional ~ °C -5...+40

Temperatura de C +10...+40

armazenamento

Temperatura de carga C 0..+40

Bateria de ides de litio Vv 3,7

interna mAh 230

Tipo de protegio® IP 54 (protegido contra
pd e projecao de dgua)

Peso, aprox. kg 0,15

A) nao incluido no fornecimento standard

B) comacobertura USB fechada
O sistema eBike da Bosch utiliza FreeRTOS
(ver http://www.freertos.org).

Montagem

Colocacédo/remocao da bateria

Leia e respeite o manual de instrugdes da bateria para
colocar a bateria eBike na eBike ou para retira-la.

Bosch eBike Systems
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Colocar e retirar o computador de bordo
(ver figura A)

Para colocar o computador de bordo (3) empurre-o pela
frente até que encaixe no suporte (4).
Para retirar o computador de bordo (3) prima o sistema de
retencao (14) e empurre-o para a frente para fora do
suporte (4).
» Retire o computador de bordo quando estacionar a
eBike.
E possivel fixar o computador de bordo no suporte para que
nao seja retirado. Para o efeito, desmonte o suporte (4) do
guiador. Coloque o computador de bordo no suporte.
Enrosque o parafuso de bloqueio (15) (rosca M3, 8 mm de
comprimento) a partir de baixo na rosca do suporte prevista
para o efeito. Monte novamente o suporte no guiador.
Nota: o parafuso de bloqueio ndo é uma protecao
antirroubo.

Funcionamento

Pré-requisitos

0O sistema eBike s6 pode ser ativado quando os seguintes

pré-requisitos estiverem preenchidos:

- Esta montada uma bateria com carga suficiente (ver o
manual de instrugdes da bateria).

- 0 computador de bordo esta montado corretamente no
suporte (ver "Colocar e retirar o computador de bordo
(ver figura A)", Pagina Portugués - 2).

- 0 sensor de velocidade esta bem conectado (ver manual
de instrugdes do motor).

Ligar/desligar o sistema eBike

Para ligar o sistema eBike tem as seguintes op¢ées:

- Se o computador de bordo ja estiver ligado ao ser
colocado no suporte, o sistema eBike é ativado
automaticamente.

- Com o computador de bordo e a bateria eBike montados,
prima uma vez por breves instantes a tecla de ligar/
desligar do computador de bordo.

- Com o computador de bordo montado, pressione a tecla
ligar/desligar da bateria da eBike (existem versoes
especificas do fabricante da bicicleta nas quais nao ha
acesso a tecla de ligar/desligar da bateria; ver manual de
instrucoes da bateria).

0 acionamento ¢ ativado assim que girar os pedais (exceto

na funcao auxiliar de empurre ou no nivel de apoio OFF). A

poténcia do motor orienta-se pelo nivel de apoio definido no

computador de bordo.

Assim que deixar de pedalar no modo normal, ou assim que

alcancar uma velocidade de 25/45 km/h, o apoio é

desligado através do acionamento eBike. O acionamento é

ativado novamente de forma automatica assim que tornar a

pedalar ou se a velocidade for inferior a 25/45 km/h.

Para desligar o sistema eBike tem as seguintes opgoes:
- Prima atecla de ligar/desligar do computador de bordo.

- Desligue a bateria eBike nessa tecla de ligar/desligar
(existem solugdes especificas de fabricante de bicicletas,
em que nao ha acesso a tecla de ligar/desligar da bateria;
ver manual de instrugoes do fabricante de bicicletas).

- Retire o computador de bordo do suporte.

Se durante aprox. 10 minutos o acionamento eBike nao

gerar poténcia (p. ex., porque a eBike esta parada) ou se

nao for premida qualquer tecla no computador de bordo ou
unidade de comando da eBike, o sistema eBike, e assim
também a bateria, desligam-se automaticamente para
poupar energia.

eShift (opcional)

0 termo eShift refere-se a ligacao de sistemas de mudancas
eletronicos no sistema eBike. Os componentes eShift estdo
ligados eletricamente ao motor pelo fabricante. A operacao
dos sistemas de mudancas eletronicos esta descrita num
manual de instrugdes proprio.

Abastecimento de energia do computador de
bordo

Se 0 computador de bordo estiver no suporte (4), se estiver
montada uma bateria com carga suficiente na eBike e se o
sistema eBike estiver ligado, o computador de bordo é
abastecido com energia pela bateria da eBike.

Se 0 computador de bordo for retirado do suporte (4), o
abastecimento de energia é feito através de uma bateria
interna. Se a bateria interna estiver fraca ao ligar o
computador de bordo, aparece durante 3 s <Conectar a
bicicleta> na indicacéo de texto (d). A seguir, o computador
de bordo desliga-se novamente.

Para carregar a bateria interna, volte a colocar o computador
de bordo no suporte (4) (se estiver montada uma bateria na
eBike). Ligue a bateria eBike na respetiva tecla de ligar/
desligar (ver o manual de instrugdes da bateria).

Também pode carregar o computador de bordo através da
ligacao USB. Para o efeito, abra a tampa de protecéo (8).
Ligue a tomada USB (7) do computador de bordo através de
um cabo USB adequado a um carregador USB comum ou a
ligagdo USB de um computador (5 V de tenséo de carga;
max. 500 mA de corrente de carga). Na indicacao de texto
(d) do computador de bordo aparece <USB conectado>.

Ligar/desligar o computador de bordo

Para ligar o computador de bordo, prima por breves

instantes a tecla de ligar/desligar (5). O computador de

bordo também pode ser ligado quando nao esta colocado no

suporte (se a bateria interna tiver carga suficiente).

Para desligar o computador de bordo, prima a tecla de ligar/

desligar (5).

Se 0 computador de bordo nao estiver colocado no suporte,

desliga-se automaticamente apds 1 min sem pressao de

tecla para poupar energia.

» Se nao for usar a eBike durante varias semanas, retire
o computador de bordo do respetivo suporte. Guarde o
computador de bordo em ambiente seco e a temperatura
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ambiente. Carregue a bateria do computador de bordo
regularmente (o mais tardar de 3 em 3 meses).

Indicador do nivel de carga da bateria

O indicador do nivel de carga da bateria (i) indica o nivel de
carga da bateria eBike, ndo o da bateria interna do
computador de bordo. O nivel de carga da bateria eBike
também pode ser visualizado nos LEDs da propria bateria.

Na indicagdo (i) cada barra no simbolo da bateria
corresponde aprox. a 20 % da capacidade:

] Abateria eBike esté totalmente carregada.
] 1 Abateria eBike deve ser recarregada.
1 OsLEDs do indicador do nivel de carga na

bateria apagam-se. A capacidade para o apoio
do acionamento esta gasta e 0 apoio sera
desligado suavemente. A capacidade restante
sera disponibilizada para a iluminagao e para o
computador de bordo, aindicagao pisca. A
capacidade da bateria eBike ainda chega para
aprox. 2 horas de iluminacéo da bicicleta.
Neste caso ndo sao considerados outros
consumidores (p. ex. transmissao automatica,
carregamento de aparelhos externos na ligacao
USB).
Se 0 computador de bordo for retirado do suporte (4), o
nivel de carga da bateria exibido por tltimo permanece
guardado. Se uma eBike for operada com duas baterias,
entao o indicador do nivel de carga da bateria (i) mostra o
nivel de carga de ambas as baterias.

g B _%E Se numa eBike com duas baterias

g § - colocadas forem carregadas ambas as
baterias na bicicleta, entdao no mostrador
é exibido o progresso de carregamento
de ambas as baterias (naimagem estd a
ser carregada de momento a bateria
esquerda). Qual das baterias esta a ser
carregada também é reconhecivel na
indicagdo a piscar na bateria.

Definir o nivel de apoio

Na unidade de comando (9) pode definir o grau de forca
com que o acionamento eBike o deve apoiar quando pedala.
0 nivel de apoio pode ser alterado em qualquer momento,
mesmo durante a marcha.

Nota: Em alguns modelos é possivel que o nivel de apoio
esteja predefinido e ndo possa ser alterado. Também é
possivel que estejam disponiveis menos niveis de apoio do
que o aqui indicado.

Estao disponiveis no maximo os seguintes niveis de apoio:

- OFF: 0 apoio do motor estd desligado, a eBike pode ser
movida como uma bicicleta normal, apenas pela forca
exercida nos pedais. O auxiliar de empurre nao pode ser
ativado neste nivel de apoio.

- ECO: apoio eficaz com maxima eficiéncia, para um
alcance maximo
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- TOUR: apoio uniforme, para passeios de grandes
distancias
- SPORT/eMTB:
SPORT: apoio potente, para uma conducdo desportiva
em trajetos montanhosos, bem como para a circulagao
em meio urbano
eMTB: apoio ideal em todos os terrenos, arranque
desportivo, dinamica melhorada e maxima performance
(eMTB apenas em combinagao com os motores
BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX e BDU480 CX.
Podera ser necessaria uma atualizagao de software.)
- TURBO: apoio maximo até as cadéncias mais elevadas,
para uma conducao desportiva
Para aumentar o nivel de apoio, prima brevemente a tecla +
(12) na unidade de comando as vezes necessarias até que o
nivel de apoio pretendido surja na indicacao (b), para
reduzir primaatecla - (11).
A poténcia do motor solicitada ¢ exibida na indicacao (a). A
poténcia maxima do motor depende do nivel de apoio
selecionado.
Se o computador de bordo for retirado do suporte (4), o
nivel de apoio exibido por tltimo permanece guardado, a
indicacao (a) da poténcia do motor fica vazia.

Interacao do sistema eBike com as mudancas

Mesmo com o acionamento eBike, deve utilizar as mudangas
tal como numa bicicleta normal (observe a este respeito o
manual de instrugdes da sua eBike).

Independente do tipo de mudancas, é aconselhdvel deixar
de pedalar durante os breves instantes em que muda de
mudanca. Desta forma, a comutagao é facilitada e o
desgaste do sistema de acionamento € menor.
Selecionando a mudanga correta, pode aumentar a
velocidade e o alcance aplicando exatamente a mesma
forga.

Siga entdo as recomendagdes de mudanca dadas pelas
indicagdes (g) e (h) no mostrador. Se for exibida a indicacao
(g), deve mudar para uma mudanga mais alta com uma
cadéncia mais baixa. Se for exibida a indicagéo (h), deve
selecionar uma mudanca mais baixa com uma cadéncia mais
alta.

Ligar/desligar a iluminacao da bicicleta

No modelo em que o farol é alimentado pelo sistema eBike,
as luzes dianteira e traseira podem ser ligadas e desligadas
em simultaneo através do computador de bordo premindo a
tecla lluminacao da bicicleta (2).

Antes do inicio de cada viagem, verifique o funcionamento
correto da iluminagao da bicicleta.

Ao ligar ailuminacao aparece <Luz ligada> e ao desligar a
iluminacdo <Luz desligada> durante aprox. 1 s na indicacao
de texto (d). O simbolo de iluminacéo (c) é exibido quando a
luz estd ligada.

0 computador de bordo memoriza o estado da luz e ativa
eventualmente a luz apés uma reinicializagcao em fungao do
estado memorizado.

Bosch eBike Systems
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0 ligar e desligar a iluminagao da bicicleta nao tem qualquer
influéncia sobre a iluminagao de fundo do mostrador.

Ligar/desligar auxiliar de empurre

0 auxiliar de empurre facilita-lhe a agao de empurrar a
eBike. A velocidade nesta funcdo depende da mudanca
engatada e pode alcancar no maximo 6 km/h. Quanto menor
for amudanga selecionada, menor serd a velocidade na
funcao auxiliar de empurre (com poténcia maxima).

» A funcao auxiliar de empurre sé6 pode ser utilizada ao
empurrar a eBike. Existe perigo de ferimentos se as
rodas da eBike nao tiverem contacto com o piso quando o
auxiliar de empurre é utilizado.

Para ativar o auxiliar de empurre, pressione brevemente a

tecla WALK no seu computador de bordo. Depois da

ativacdo pressione dentro de 3 s a tecla + e mantenha-a
premida. O acionamento da eBike ¢é ligado.

Nota: o auxiliar de empurre nao pode ser ativado no nivel de

apoio OFF.

0 auxiliar de empurre é desligado, assim que se verificar

uma das seguintes situagoes:

- soltaatecla +,

- asrodas da eBike sdo bloqueadas (p. ex. devido a
travagem ou embate num obstaculo),

- avelocidade ultrapassa os 6 km/h.

0 modo de funcionamento do auxiliar de empurre depende

das disposicoes legais de cada pais e pode, por isso, ser

diferente da descricdo acima mencionada ou estar

desativado.

Abastecimento de energia de aparelhos
externos através da ligacao USB

Com a ajuda da ligagdo USB, a maioria dos aparelhos em que
o0 abastecimento de energia é possivel através de USB (p. ex.
varios telemoveis), podem ser operados ou carregados.

O pré-requisito para o carregamento € que estejam
montados na eBike o computador de bordo e uma bateria
com carga suficiente.

Abra a tampa de protecao (8) da ligagdo USB no
computador de bordo. Conecte a ligacao USB do aparelho
externo a tomada USB (7) do computador de bordo através
de um cabo USB de carregamento micro A - micro B
(disponivel junto do seu agente autorizado eBike da Bosch).
Depois de desligado o consumidor, a ligagdo USB tem de ser
novamente fechada cuidadosamente com a tampa de
protecdo (8).

Uma conexao USB ndo é uma ligacao de encaixe a prova
de agua. Nos trajetos com chuva, nao pode ficar
conectado qualquer aparelho externo e a ligacao USB
tem de estar completamente fechada com a tampa de
protecdo (8).

Atencao: os consumidores ligados podem reduzir a
autonomia da eBike.

Indicacoes e definicoes no
computador de bordo

Indicacdes de velocidade e de distancia

Na indicacdo do velocimetro (f) é indicada sempre a
velocidade atual.

Na indicacao de funcionamento (combinacao de indicacao

de texto (d) e indicacao de valores (e)) podem ser

selecionadas as seguintes funcdes:

- <Hora>: hora atual

- <Velocidade maxima>: velocidade maxima atingida
desde a ltima reposicao

- <Velocidade média>: velocidade média atingida desde a
Ultima reposicdo

- <Tempo de marcha>: tempo de marcha desde a tltima
reposicao

- <Autonomia>: alcance previsto com a carga de bateria
existente (com condicdes constantes como nivel de
apoio, perfil de percurso, etc.)

- <Distancia total>: indicacao da distancia total
percorrida com a eBike (ndo pode ser reposto)

- <Distancia>: distancia percorrida desde a tltima
reposicao

Para mudar entre as funcées de visualizacao prima a

teclai (1) no computador de bordo ou a tecla i (10) na

unidade de comando as vezes necessarias até ser indicada a

funcdo desejada.

Pararepor <Distancia>, <Tempo de marcha> e

<Velocidade média> mude para uma destas trés funcées e

prima a tecla RESET (6) até a indicacao ser reposta a zero.

Desta forma sao também repostos os valores das outras

duas funcoes.

Para repor <Velocidade maxima> mude para esta fungdo e

prima a tecla RESET (6) até a indicacao ser reposta a zero.

Para repor <Autonomia> mude para esta fungdo e prima a

tecla RESET (6) até a indicacao ser reposta para o valor das

definigdes de fabrica.

Se 0 computador de bordo for retirado do suporte (4), todos

os valores das fungdes permanecem guardados e podem

continuar a ser exibidos.

Visualizar/adaptar as definicdes basicas

E possivel visualizar e alterar as definicées basicas
independentemente de o computador de bordo estar
colocado no suporte (4) ou nao. Algumas definigdes sao
visiveis e alteraveis apenas com o computador de bordo
montado. Podem faltar alguns itens de menu, dependendo
do equipamento da sua eBike.

Para aceder ao menu das definicoes bésicas, prima em
simultaneo as teclas RESET (6) e i (1), até que na indicagao
de texto (d) surja <Definicoes>.

Para mudar entre as definicoes basicas prima a teclai (1)
no computador de bordo as vezes necessarias até ser
exibida a definicao basica pretendida. Se o computador de
bordo estiver colocado no suporte (4), também pode premir
ateclai(10) na unidade de comando.
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Para alterar as definicdes basicas, prima a tecla de ligar/
desligar (5) junto a indicacao - para diminuir ou deslocar
para baixo, ou a tecla da iluminacao (2) junto a indicagéo +
para aumentar ou deslocar para cima. Se o computador de
bordo estiver colocado no suporte (4), também pode fazer a
alteragdo com as teclas = (11) ou + (12) na unidade de
comando.

Para sair da fungéo e guardar as alteracoes das definigdes,
prima a tecla RESET (6) durante 3 s.

Podem ser selecionadas as seguintes defini¢des basicas:

- <-Hora +>: pode ajustar a hora atual. Uma pressao
prolongada nas teclas de ajuste acelera a alteracao da
hora.

- <=-Perimetro roda +>: pode alterar o valor predefinido
pelo fabricante em 5 %. Este item de menu sé é
visualizado, se o computador de bordo estiver colocado
no suporte.

- <-Portugués +>: pode alterar o idioma das indicagdes
de texto. Pode escolher entre alemao, inglés, francés,
espanhol, italiano, portugués, sueco, neerlandés e
dinamarqués.

- <= Unidade km/mi +>: pode visualizar a velocidade e a
distancia em quilémetros ou em milhas.

- <-Formato hora +>: pode visualizar a hora em formato
de 12 horas ou 24 horas.

- <-Rec. mud. lig. +>/<- Rec. mud. desl. +>: pode ligar
ou desligar a indicacao de recomendacgao de mudanca.

- <Tempo func. total>: indicacao da duracdo total de
marcha com a eBike (ndo pode ser alterado)

- <Displ. vx.x.x.x>: é a versao de software do mostrador.

- <DU vx.x.x.x>: é a versao de software do motor. Este
item de menu s é visualizado, se o computador de bordo
estiver colocado no suporte.

~ <DU SN xxxxxxx/xxx>: & o nimero de série do motor.
Este item de menu s6 é visualizado, se o computador de
bordo estiver colocado no suporte.

— <DU PN xxxxxxxxxx>: é 0 niimero de peca de tipo do
motor. Este item de menu s6 é exibido se o computador
de bordo estiver colocado no suporte e o motor
disponibilizar um nimero de peca de tipo.
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- <Servico MM/AAAA>: este item de menu é-lhe
apresentado, se o fabricante de bicicletas tiver
determinado uma data de servico fixa.

- <Serv. xx km/mi>: este item de menu é-lhe apresentado,
se o fabricante de bicicletas tiver definido uma data de
servico depois de ser alcangada uma determinada
quilometragem.

- <Bat. vx.x.x.x>: é a versao de software da bateria. Este
item de menu sé é visualizado, se o computador de bordo
estiver colocado no suporte. Na utilizagdo de 2 baterias,
sdo indicadas sucessivamente as versoes de software das
duas baterias.

- <Bat. PN xxxxxxxxx>: € o nimero de peca de tipo da
bateria eBike. Este item de menu s6 ¢ exibido se o
computador de bordo estiver colocado no suporte e a
bateria eBike disponibilizar um niimero de pega de tipo.
Na utilizagdo de 2 baterias, sao indicadas sucessivamente
as versoes de software das duas baterias.

- <Cha. vx.x.x.x>: € a versao de software do carregador
com que a bateria eBike foi carregada. S6 é exibido se o
carregador disponibilizar a versao de software.

- Se aeBike estiver equipada com ABS, também sdo
exibidos a versao de software, o nimero de série e 0
ndmero de peca de tipo do ABS.

Indicagao do cédigo de erro

Os componentes do sistema eBike sao verificados

permanentemente de forma automatica. Se for detetado um

erro, ¢ exibido o respetivo codigo de erro na indicacao de

texto (d).

Prima uma tecla qualquer no computador de bordo (3) ou na

unidade de comando (9), para regressar a visualizagao

padrao.

Em funcéo do tipo de erro, o acionamento podera ser

desligado automaticamente. Contudo, podera sempre

continuar a marcha sem o apoio do acionamento. A eBike

devera ser verificada antes de a utilizar posteriormente.

» Todas as reparacoes devem ser executadas
exclusivamente por um agente autorizado.

Caodigo Causa Solucao

410 Uma ou varias teclas do computadorde  Verifique se as teclas estao presas, p. ex. devido a entrada de
bordo estdo bloqueadas. sujidade. Se necessario, limpe as teclas.

414 Problema de ligacao da unidade de Solicite a verificagdo das conexdes e ligacoes
comando

418 Uma ou varias teclas da unidade de Verifique se as teclas estdo presas, p. ex. devido a entrada de
comando estdo bloqueadas. sujidade. Se necessario, limpe as teclas.

419 Erro de configuracao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com

0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

422 Problema de ligagao do motor Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes

423 Problema de ligacao da bateria eBike Solicite a verificagao das conexdes e ligagoes

424 Erro de comunicagdo entre os Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes
componentes

426 Erro interno de ultrapassagem do tempo  Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com

0 seu agente autorizado eBike da Bosch. Neste estado de erro ndo

Bosch eBike Systems
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Caodigo Causa Solucao

¢ possivel visualizar ou adaptar a circunferéncia dos pneus no
menu das definicoes basicas.

430 Bateria interna do computador de bordo  Carregue o computador de bordo (no suporte ou através da ligagao
vazia (ndo na BUI350) USB)

431 Erro na versao de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

440 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

450 Erro interno de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

460 Erro na ligagao USB Retire o cabo da ligagao USB do computador de bordo. Se o

problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

490 Erro interno do computador de bordo Solicite a verificagdo do computador de bordo

500 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

502 Erro na iluminagao da bicicleta Verifique a luz e a respetiva cablagem. Reinicie o sistema. Se o

problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

503 Erro do sensor de velocidade Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

504 Detetada manipulagdo no sinal de Verificar a posicao dos imanes do raio e, se necessario, ajustar.

velocidade. Verificar quanto a manipulagao (Tuning). O apoio do acionamento

é reduzido.

510 Erro interno do sensor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

511 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

530 Erro da bateria Desligue a eBike, retire a bateria eBike e coloque-a novamente.

Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

531 Erro de configuragao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
540 Erro de temperatura A eBike encontra-se fora da faixa de temperatura admissivel.

Desligue o sistema eBike, para permitir que o motor arrefeca ou
aqueca para a faixa de temperatura admissivel. Reinicie o sistema.
Se 0 problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

550 Foi detetado um consumidor nao Remova o consumidor. Reinicie o sistema. Se o problema persistir,
permitido. entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
580 Erro na versao de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
591 Erro de autenticagao Desligue o sistema eBike. Retire a bateria e coloque-a novamente.

Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

592 Componentes incompativeis Coloque um mostrador compativel. Se o problema persistir, entre
em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
593 Erro de configuragao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com

0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
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595,596  Errode comunicagdo Verifique a cablagem da transmissao e reinicie o sistema. Se o
problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

602 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

603 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

605 Erro de temperatura da bateria A bateria encontra-se fora da faixa de temperatura admissivel.

Desligue o sistema eBike, para permitir que a bateria arrefeca ou
agueca para a faixa de temperatura admissivel. Reinicie o sistema.
Se 0 problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

606 Erro externo da bateria Verifique a cablagem. Reinicie o sistema. Se o problema persistir,
entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

610 Erro de tensao da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

620 Erro do carregador Substitua o carregador. Entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

640 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

655 Erros multiplos da bateria Desligue o sistema eBike. Retire a bateria e coloque-a novamente.

Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

656 Erro na versao de software Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch,
para que efetue uma
atualizagao do software.
XX Erro em componentes de terceiros Observe as indicagdes no manual de instrugdes do respetivo
fabricante de componentes.
800 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
810 Sinais implausiveis no sensor de Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
velocidade da roda
820 Erro no cabo para o sensor de velocidade Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
daroda dianteira
821...826 Sinais implausiveis no sensor de Reinicie o sistema e efetue uma marcha de teste durante pelo
velocidade da roda dianteira menos durante 2 minutos. A luz de controlo do ABS tem de apagar.

Se o problema persistir, entre em contacto com o seu agente

Disco do sensor possivelmente autorizado eBike da Bosch.

inexistente, com defeito ou mal montado;
diametros da roda dianteira e da roda
traseira claramente diferentes; situagcao
de condugao extrema, p. ex. conduzir
sobra a roda traseira

830 Erro no cabo para o sensor de velocidade Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
daroda traseira

831 Sinais implausiveis no sensor de Reinicie o sistema e efetue uma marcha de teste durante pelo

833...835 velocidade da roda traseira menos durante 2 minutos. A luz de controlo do ABS tem de apagar.

Se 0 problema persistir, entre em contacto com o seu agente

Disco do sensor possivelmente autorizado eBike da Bosch.

inexistente, com defeito ou mal montado;
diametros da roda dianteira e da roda
traseira claramente diferentes; situagao
de condugao extrema, p. ex. conduzir
sobra a roda traseira

840 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
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850 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
860, 861 Erro na alimentacao de tensao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
870,871 Erro de comunicagao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
880 0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
883 ...885
889 Erro interno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
890 Aluz de controlo do ABS tem defeitoou  Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
estd em falta, ABS esta provavelmente
sem funcao.
Nenhuma Erro interno do computador de bordo Reinicie o sistema eBike, desligando e ligando.
indicacao

Manutencao e assisténcia técnica

Manutencao e limpeza

Todos os componentes, incluindo o motor, nao podem ser

mergulhados em dgua nem limpos com 4gua sob pressao.

Para a limpeza do seu computador de bordo use apenas um

pano humedecido com dgua. Nao utilize produtos de

limpeza.

Mande efetuar uma inspegdo técnica pelo menos uma vez

por ano do seu sistema eBike (entre outros, sistema

mecanico, atualidade do software do sistema).

O fabricante de bicicletas ou o agente autorizado pode

adicionalmente basear a data de servico numa determinada

quilometragem e/ou periodo de tempo. Neste caso, apos

cada ligacao, o computador de bordo vai indicar a validade

da data de servico durante 4 s.

Para assisténcia técnica e reparagdes na eBike contacte um

agente autorizado.

» Todas as reparacoes devem ser executadas
exclusivamente por um agente autorizado.

Servico pos-venda e aconselhamento
Se tiver questoes sobre o sistema eBike e respetivos
componentes, contacte um agente autorizado.

Pode consultar os dados de contacto de agentes autorizados
na pagina de Internet www.bosch-ebike.com.

Transporte

» Se transportar a eBike fora do automdvel, p.ex. no
respetivo porta-bagagens, remova o computador de
bordo e a bateria da eBike para evitar danos.

Eliminacdo
?74 0 motor, o computador de bordo, incl. a

7oN) unidade de comando, a bateria, o sensor de
velocidade, os acessorios e a embalagem
devem ser reciclados de forma ambientalmente
correta.
Nao deite a eBike e respetivos componentes para o lixo
doméstico!

Conforme a Diretiva Europeia

2012/19/UE e segundo a Diretiva Europeia
2006/66/CE é necessario recolher
separadamente os aparelhos elétricos que ja
nao sao mais usados e as baterias/pilhas
defeituosas ou gastas e encaminha-los para
uma reciclagem ecoldgica.

Entregue os componentes da eBike da Bosch inutilizaveis a
um agente autorizado.

Sob reserva de alteracoes.
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Avvertenze di sicurezza

Leggere tutte le avvertenze e disposizioni
di sicurezza. La mancata osservanza delle
avvertenze e disposizioni di sicurezza puo
causare folgorazioni, incendi e/o lesioni di
grave entita.

Conservare tutte le avvertenze di sicurezza e le istruzioni

operative per ogni esigenza futura.

Il termine batteria utilizzato nelle presenti istruzioni per

I'uso é riferito a tutte le batterie per eBike originali Bosch.

» Non lasciatevi distrarre dal display del computer di
bordo. Se non vi concentrate esclusivamente sul traffico,
rischiate di essere coinvolti in un incidente. Se desiderate
effettuare impostazioni sul computer di bordo relative alla
modifica del livello di assistenza, fermatevi ed inserite i
dati specifici.

» Non utilizzare il computer di bordo come impugnatura.
Se I'eBike viene sollevata agendo sul computer di bordo,
quest’ultimo potrebbe subire danni irreparabili.

» Leggere e rispettare le avvertenze le e disposizioni di
sicurezza in tutte le istruzioni per 'uso del sistema
eBike e nelle istruzioni per Puso dell’eBike.

Descrizione del prodotto e dei
servizi forniti

Utilizzo conforme

Il computer di bordo Intuvia & concepito per il comando di
un sistema eBike Bosch e per la visualizzazione dei dati di
marcia.

Oltre alle funzioni qui illustrate, & possibile in qualsiasi mo-
mento che vengano introdotte modifiche al software, al fine
di eliminare eventuali errori o di modificare le funzionalita.

Componenti illustrati

La numerazione dei componenti illustrati nelle figure € riferi-
ta alle rappresentazioni sulle pagine con rappresentazione
grafica all'inizio delle istruzioni.

Tutte le rappresentazioni di parti della bicicletta, eccetto
propulsore, computer di bordo e relativa unita di comando,

sensore di velocita e relativi supporti, sono di carattere sche-

matico e possono differire dall'eBike del caso.
(1) Tasto funzione di visualizzazione i
(2) Tasto illuminazione bicicletta
(3) Computer di bordo
(4) Supporto computer di bordo
(5) Tasto ON/OFF computer di bordo
(6) Tastoreset RESET
(7) PresaUSB
(8) Copertura di protezione della presa USB
(9) Unita dicomando

Italiano - 1

(10) Tasto funzione di visualizzazione i sull'unita di
comando

(11) Tasto diminuzione assistenza/scorrimento verso il
basso -

(12) Tasto aumento assistenza/scorrimento verso l'alto +
(13) Tasto aiuto alla spinta WALK
(14) Elemento di bloccaggio computer di bordo
(15) Vite di bloccaggio computer di bordo
Cavo di ricarica USB (micro A - micro B)*
A) Non raffigurato, disponibile come accessorio
Elementi di visualizzazione del computer di bordo

(a) Visualizzazione livello di assistenza dell’unita
motrice

(b) Visualizzazione livello di assistenza

(c) Spiailluminazione

(d) Visualizzazione testo

(e) Visualizzazione valori

(f) Visualizzazione tachimetro

(g) Indicazione cambio marcia: marcia superiore
(h) Indicazione cambio marcia: marcia inferiore
(i) Indicatore del livello di carica della batteria

Dati tecnici

Computer di bordo Intuvia

Codice prodotto BUI255

Corrente di carica collega-  mA 500

mento USB, max.

Tensione di caricacollega-  V 5

mento USB

Cavo di ricarica USB” 1270016 360

Temperatura di esercizio “C -5...+40

Temperatura di magazzi- “C +10...+40

naggio

Temperatura di carica © 0..+40

Batteria al litio interna v 3,7
mAh 230

)

Grado di protezione® IP 54 (protezione contro

polvere e spruzzi d'acqua)
Peso, circa kg 0,15
A) Non compreso nella dotazione standard

B) Con copertura USB chiusa
Il sistema eBike Bosch utilizza FreeRTOS

(vedere http://www.freertos.org).

Montaggio

Inserimento e rimozione della batteria

Per inserire la batteria dell'eBike nella stessa e per rimuover-
la, leggere e prestare attenzione alle istruzioni d’uso della
batteria.

Bosch eBike Systems
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Introduzione e rimozione del computer di bordo
(vedere Fig. A)

Per inserire il computer di bordo (3), spingerlo nel supporto

(4) agendo dal lato anteriore.

Per rimuovere il computer di bordo (3), premere sull’ele-

mento di bloccaggio (14) e spingere il computer di bordo in

avanti, estraendolo dal supporto (4).

» Una volta parcheggiata I'eBike, rimuovere il computer
di bordo.

Il computer di bordo pud essere fissato nel supporto, al fine

diimpedirne la rimozione. A tale scopo, smontare il supporto

(4) dal manubrio. Posizionare il computer di bordo nel sup-

porto. Avvitare la vite di bloccaggio (15) (filettatura M3, lun-

ghezza 8 mm) dal basso nell'apposita filettatura del suppor-

to. Rimontare il supporto sul manubrio.

Avvertenza: La vite di bloccaggio non & un sistema antifur-

to.

Utilizzo

Presupposti

Il sistema eBike puo essere attivato solo se sono soddisfatti i

seguenti presupposti:

- éinserita una batteria sufficientemente carica (vedere
Istruzioni d’'uso della batteria).

- il computer di bordo & inserito correttamente nel suppor-
to (vedi «Introduzione e rimozione del computer di bordo
(vedere Fig. A)», Pagina Italiano - 2).

- il sensore di velocita & collegato correttamente (vedere
Istruzioni d’'uso dell'unita motrice).

Attivazione/disattivazione del sistema eBike

Per attivare il sistema eBike, sono disponibili le seguenti op-

zioni:

- Seil computer di bordo sara gia attivo all'inserimento nel
supporto, il sistema eBike verra attivato automaticamen-
te.

- Acomputer di bordo inserito e a batteria eBike montata,
premere una volta brevemente il tasto On/Off del compu-
ter di bordo.

- Acomputer di bordo inserito, premere il tasto On/Off del-
la batteria eBike (alcuni produttori di biciclette adottano
soluzioni specifiche, che non consentono di accedere al
tasto On/Off della batteria: vedere Istruzioni d’'uso della
batteria).

Il propulsore si attivera non appena i pedali verranno aziona-

ti (ad eccezione della funzione di ausilio alla spinta, oppure

nel livello di assistenza OFF). La potenza del motore si basa
sul livello di assistenza impostato sul computer di bordo.

In funzionamento normale, non appena si cessera di pedala-

re, oppure quando sara stata raggiunta una velocita di

25/45 km/h, I'assistenza verra disattivata dal propulsore

dell'eBike. Il propulsore si riattivera automaticamente, non

appena si riprendera a pedalare e quando la velocita sara in-
feriore a 25/45 km/h.

Per disattivare il sistema eBike, sono disponibili le seguenti

opzioni:

- Premere il tasto On/Off del computer di bordo.

- Disinserire la batteria eBike premendo il relativo tasto
On/Off (alcuni produttori di biciclette adottano soluzioni
specifiche, che non consentono di accedere al tasto On/
Off della batteria: vedere Istruzioni d’uso del produttore
della bicicletta).

- Rimuovere il computer di bordo dal supporto.

Se per circa 10 minuti non viene richiesta potenza dal pro-

pulsore dell'eBike (ad esempio perché I'eBike & ferma) e non

viene premuto alcun tasto del computer di bordo o dell'unita

di comando dell'eBike, il sistema eBike e la batteria si disatti-

veranno automaticamente, per ragioni di risparmio energeti-

co.

eShift (opzionale)

La definizione «eShift» indica I'integrazione di sistemi elet-
tronici di trasmissione nel sistema eBike. | componenti
eShift sono collegati elettricamente all'unita motrice dal co-
struttore. Il comando dei sistemi elettronici di trasmissione &
descritto in apposite Istruzioni d’uso.

Alimentazione di energia del computer di bordo

Se il computer di bordo alloggia nel supporto (4), nell'eBike
& inserita una batteria sufficientemente carica e il sistema
eBike ¢ attivato, la batteria dell'eBike alimentera il computer
di bordo.

Se il computer di bordo viene rimosso dal supporto (4), Iali-
mentazione avverra mediante un’apposita batteria interna.
Se all'accensione del computer di bordo la batteria interna &
scarica, viene visualizzata per 3 secondi I'indicazione <Col-
legare a bicic.> nel campo di testo (d). Dopodiché, il com-
puter di bordo si spegnera nuovamente.

Per caricare la batteria interna, inserire nuovamente il com-
puter di bordo nel supporto (4) (se nell'eBike & inserita una
batteria). Inserire la batteria eBike premendo il relativo tasto
ON/OFF (vedere Istruzioni d’uso della batteria).

Potete ricaricare il computer di bordo anche tramite I'attac-
co USB. Atale scopo, aprire la copertura di protezione (8).
Collegare la presa USB (7) del computer di bordo mediante
un cavo USB idoneo, con un caricabatteria USB reperibile in
commercio o con il collegamento USB di un computer (ten-
sione di carica 5 V; corrente di carica max 500 mA). Nel
campo di testo (d) del computer di bordo viene visualizzata
I'indicazione <USB connessa>.

Accensione/spegnimento del computer di bordo

Per accendere il computer di bordo, premere brevemente il
tasto ON/OFF (5). Il computer di bordo si puo attivare (se la
batteria interna & sufficientemente carica) anche se non in-
serito nel supporto.

Per disattivare il computer di bordo, premere il tasto ON/
OFF (5).

Se il computer di bordo non & inserito nel supporto e non
viene premuto alcun tasto, dopo 1 min esso si spegnera au-
tomaticamente, per ragioni di risparmio energetico.

1270020 XBI|(11.03.2020)

Bosch eBike Systems



» Se si prevede di non utilizzare I'eBike per alcune setti-
mane, prelevare il computer di bordo dal relativo sup-
porto. Conservare il computer di bordo in un ambiente
asciutto e a temperatura ambiente. Caricare regolarmen-
te la batteria del computer di bordo (almeno ogni 3 mesi).

Indicatore del livello di carica della batteria

Lindicatore dello stato di carica della batteria (i) indica lo
stato di carica della batteria eBike, ma non quello della bat-
teria interna del computer di bordo. Lo stato di carica della
batteria eBike viene anch’esso indicato dai LED della batte-
ria.

Nell'indicazione (i), ciascuna barra del simbolo della batteria
corrisponde a circa il 20 % della capacita:

I Labatteria eBike & completamente carica.

] 1  Labatteria eBike varicaricata.

i . . . . . .
1 ILED dell'indicatore di carica della batteria si

spengono. La capacita di assistenza alla tra-
smissione € esaurita: 'assistenza verra gradual-
mente disattivata. La capacita residua verra
erogata per I'illuminazione e il computer di bor-
do; l'indicazione lampeggera. La capacita resi-
dua della batteria eBike ¢ sufficiente per circa
2 altre ore di illuminazione della bicicletta. Tale
stima non considera eventuali altre utenze (ad
es. cambio automatico o carica di dispositivi
esterni al collegamento USB).
Se il computer di bordo viene prelevato dal supporto (4), ri-
mane memorizzato lo stato di carica della batteria visualizza-

to per ultimo. Se un’eBike funziona con due batterie, I'indica-

tore dello stato di carica della batteria (i) indichera lo stato
di carica di entrambe le batterie.

g B _%E Sein una eBike con due batterie inserite
| . g v Verranno caricate entrambe le batterie,
sul display verra visualizzato 'avanza-
mento della carica per entrambe le batte-
rie (nella figura, la batteria in fase di cari-
caé quella sinistra). L'indicazione lam-
peggiante sulla batteria indichera anche
quale delle due batterie si trovi al mo-
mento in fase di carica.

Regolazione del livello di assistenza

Sull'unita di comando (9) & possibile impostare il livello di
supporto del motore eBike durante la pedalata. Il livello di
assistenza puo essere modificato in qualsiasi momento, an-
che durante la marcia.

Avvertenza: In alcune versioni & possibile che il livello di as-
sistenza sia predefinito e non modificabile. E inoltre possibi-
le che vi siano meno livelli di assistenza disponibili rispetto a
quanto indicato nelle presenti Istruzioni.

Italiano - 3

Sono disponibili un massimo dei seguenti livelli di assisten-

za:

- OFF: I'assistenza del motore & disattivata; & possibile
azionare I'eBike pedalando come su una normale biciclet-
ta. Con questo livello di assistenza, I'ausilio alla spinta
non é attivabile.

- ECO: assistenza attiva al massimo grado di efficienza, per
la massima autonomia

- TOUR: assistenza di livello uniforme, per escursioni ad
ampio raggio

- SPORT/eMTB:

SPORT: assistenza di livello elevato, per una guida sporti-
va su tragitti di tipo montuoso e per il traffico cittadino
eMTB: assistenza di livello ottimale per qualsiasi tipo di
terreno, avviamenti sportivi, migliore dinamica e massimo
livello di performance (eMTB: disponibile soltanto in
combinazione con i propulsori BDU250P CX, BDU365,
BDU450 CX e BDU480 CX. Potrebbe essere necessario
un aggiornamento del software)

- TURBO: assistenza di livello massimo, fino ad elevate fre-
quenze di pedalata, per una guida sportiva

Per aumentare il livello di assistenza, premere una o pili vol-

te il tasto + (12) sull'unita di comando fino a visualizzare sul

display (b); per diminuirlo premere il tasto - (11).

La potenza del motore richiamata comparira nell'indicazione

(a). La potenza del motore massima dipende dal livello di as-

sistenza selezionato.

Se il computer di bordo verra rimosso dal supporto (4), re-

stera memorizzato il livello di assistenza visualizzato per ulti-

mo; l'indicazione (a) della potenza del motore restera vuota.

Interazione del sistema eBike con il cambio

Anche con il motore eBike, utilizzare il cambio come nel caso
diuna normale bicicletta (a tale scopo, fare riferimento alle
istruzioni d’'uso della propria eBike).

Indipendentemente dal tipo del cambio & consigliabile du-
rante il cambio di marcia interrompere brevemente di peda-
lare. In questo modo, il cambio di rapporto & piti semplice e
siriduce 'usura della trasmissione.

Grazie alla selezione della marcia corretta & possibile con lo
stesso impiego di forza aumentare la velocita e I'autonomia.
Occorre attenersi alle indicazioni di cambio marcia che ver-
ranno visualizzate mediante le apposite segnalazioni (g) e
(h) sul display. Se viene visualizzata I'indicazione (g), occor-
rera passare ad una marcia superiore, dalla minore cadenza
di pedalata. Se viene visualizzata I'indicazione (h), occorrera
passare ad una marcia inferiore, dalla maggiore cadenza di
pedalata.

Accensione/spegnimento illuminazione della
bicicletta

Nella versione in cui la luce di marcia viene alimentata dal si-
stema eBike, tramite il computer di bordo, premendo il tasto
llluminazione bicicletta (2), si potra accendere e spegnere
contemporaneamente la luce anteriore e quella posteriore.
Prima di mettersi in marcia, verificare sempre il corretto fun-
zionamento dell'illuminazione bicicletta.

Bosch eBike Systems
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All'accensione della luce compare <Luce accesa> e allo spe-
gnimento della luce compare <Luce spenta> per circa 1 s
nel campo di testo (d). A luci accese viene visualizzato il sim-
bolo diilluminazione (c).

Il computer di bordo memorizza lo stato delle luci e, in base
allo stato memorizzato, accende eventualmente le luci dopo
un riavvio.

L’accensione e lo spegnimento dell’illuminazione della bici-
cletta non influiscono sulla retroilluminazione del display.

Attivazione/disattivazione dell'ausilio alla spinta

Lausilio alla spinta puo agevolare la spinta dell'eBike. La ve-
locita in tale funzione dipende dalla marcia inserita e puo
raggiungere al massimo 6 km/h. Quanto minore sara il rap-
porto selezionato, tanto pili ridotta sara la velocita in tale
funzione (a piena potenza).

» La funzione di ausilio alla spinta andra utilizzata esclu-
sivamente in fase di spinta dell’eBike. Se l'ausilio alla
spinta dell'eBike viene utilizzato senza che le ruote siano a
contatto con il terreno, vi & rischio di lesioni.

Per attivare I'ausilio alla spinta, premere brevemente il tasto

WALK del computer di bordo. Una volta attivata la funzione,

premere entro 3 secondi il tasto + e mantenerlo premuto. Il

propulsore dell’'eBike verra attivato.

Avvertenza: Nel livello di assistenza OFF, I'ausilio alla spinta

non ¢ attivabile.

Lausilio alla spinta verra disattivato al verificarsi di uno dei

seguenti eventi:

- rilascio del tasto +,

- bloccaggio delle ruote dell'eBike (ad esempio in caso di
frenata o a causa di urto contro un ostacolo),

- velocita superiore a 6 km/h.

Il funzionamento dellaiuto alla spinta & soggetto a disposi-

zioni specifiche per Paese e, pertanto, potrebbe differire

dalla descrizione di cui sopra, oppure essere disattivato.

Alimentazione di apparecchi esterni tramite
collegamento USB

Il collegamento USB consente di utilizzare e ricaricare la
maggior parte dei dispositivi alimentabili tramite USB (ad
esempio vari tipi di telefoni cellulari).

Per poter effettuare la ricarica, nell'eBike devono essere in-
seriti il computer di bordo e una batteria adeguatamente ca-
rica.

Aprire la calotta protettiva (8) del collegamento USB sul
computer di bordo. Tramite il cavo di ricarica USB Micro A -
Micro B (disponibile presso il rivenditore di eBike Bosch),
connettere I'attacco USB del dispositivo esterno con la presa
USB (7) sul computer di bordo.

Una volta scollegata I'utenza, I'attacco USB deve essere nuo-
vamente richiuso con attenzione mediante 'apposita calotta
protettiva (8).

Il collegamento USB non é a tenuta d’acqua. In caso di
marcia sotto la pioggia, non & consentito collegare alcun
dispositivo esterno e 'attacco USB dovra essere comple-
tamente racchiuso dalla calotta protettiva (8).

Attenzione: Le utenze collegate possono pregiudicare I'au-
tonomia dell'eBike.

Visualizzazione e impostazioni del
computer di bordo

Visualizzazioni della velocita e della distanza

Nella visualizzazione tachimetro (f) viene sempre indicata
la velocita attuale.

Nell'indicazione di funzione - combinazione tra indicazione

ditesto (d) e indicazione valore (e) - & possibile selezionare

le seguenti funzioni supplementari:

- <Ora>:oraattuale

- <Velocita massima>: velocita massima raggiunta dall'ul-
timo reset

- <Velocita media>: velocita media raggiunta dall'ultimo
reset

- <Tempo percorso>: tempo di marcia dall'ultimo reset

- <Distanza rimasta>: autonomia presunta della carica
della batteria (con le stesse condizioni del livello di peda-
lata assistita, del profilo altimetrico, ecc.)

- <Distanza totale>: indicazione della distanza totale co-
perta con I'eBike (non resettabile)

- <Distanza>: distanza percorsa dall’ultimo reset

Per commutare alla funzione di visualizzazione, premere il

tasto i (1) sul computer di bordo oppure il tasto i (10)

sullunita di comando finché non viene visualizzata la funzio-

ne desiderata.

Per resettare <Distanza>, <Tempo percorso> e <Velocita

media>, passare a una di queste tre funzioni e poi premere il

tasto RESET (6) fino a quando I'indicazione non viene azze-

rata. In questo modo sono ripristinati anche i valori delle al-

tre due funzioni.

Per resettare <Velocita massima>, passare a questa funzio-

ne e poi premere il tasto RESET (6) fino a quando I'indicazio-

ne non viene azzerata.

Per resettare il valore <Distanza rimasta>, passare a questa

funzione e poi premere il tasto RESET (6) finché l'indicazio-

ne non viene riportata al valore delle impostazioni di fabbri-

ca.

Se il computer di bordo viene prelevato dal supporto (4),

tutti i valori delle funzioni rimangono memorizzati e possono

ancora essere visualizzati.

Visualizzazione/adattamento delle impostazioni
di base

Le indicazioni e le modifiche delle impostazioni di base sono
possibili indipendentemente dal fatto che il computer di bor-
do sia inserito 0 meno nel supporto (4). Alcune impostazioni
sono visibili e modificabili soltanto a computer di controllo
inserito. A seconda dell’'equipaggiamento dell'eBike, alcune
voci di menu potrebbero non essere presenti.

Per accedere al menu delle impostazioni di base, premere
contemporaneamente il tasto RESET (6) e il tasto i (1), fino
aquando non comparira l'indicazione di testo (d) <Configu-
razione>.
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Per commutare fra le varie impostazioni di base, premere
il tasto i (1) sul computer di bordo fino a visualizzare 'impo-
stazione di base desiderata. Se il computer di bordo € inseri-
to nel supporto (4), si pud anche premere il tasto i (10)
dell'unita di comando.

Per modificare le impostazioni di base, se si desiderari-
durre un valore o scorrere verso il basso, premere il tasto
ON/OFF (5) accanto all'indicazione -; se si desidera aumen-
tare un valore o scorrere verso I'alto, premere il tasto di illu-
minazione (2) accanto all'indicazione +. Se il computer di
bordo & inserito nel supporto (4), la modifica si puo effettua-
re anche con i tasti = (11) o + (12) dell'unita di comando.
Per terminare la funzione e memorizzare una modifica diim-
postazione, premere il tasto RESET (6) per 3 secondi.

Possono essere selezionate le seguenti impostazioni di base:

- <= 0ra+>: & possibile impostare I'ora attuale. Tenendo
premuto a lungo il tasto di impostazione viene accelerata
la modifica dell'ora.

- <= Circonf. ruota +>: tale valore, predefinito dal costrut-
tore, si potra modificare del +5 %. Questa voce di menu
viene visualizzata soltanto se il computer di bordo alloggia
nel supporto.

- <~-ltaliano +>: in questo campo & possibile modificare la
lingua dei messaggi di testo. Le lingue disponibili sono:
tedesco, inglese, francese, spagnolo, italiano, portoghe-
se, svedese, olandese e danese.

- <= Unita km/mi +>: & possibile visualizzare la velocita e
la distanza in chilometri o miglia.

- <-Formato ora +>: & possibile visualizzare I'ora nel for-
mato 12 0 24 ore.

- <-Ind c. marcia on+>/<- Ind c. marcia off+>: & possi-
bile attivare o disattivare I'indicazione di cambio marcia.

- <Tempo totale>: visualizzazione dell'intera durata di
marcia con I'eBike (non modificabile)

- <Displ. vx.x.x.x>: versione software del display.

- <DU vx.x.x.x>: versione software dell'unita motrice.
Questa voce di menu viene visualizzata soltanto se il com-
puter di bordo alloggia nel supporto.

- <DU SN xxxxxxx/xxx>: numero di serie dell'unita motri-
ce. Questa voce di menu viene visualizzata soltanto se il
computer di bordo alloggia nel supporto.
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- <DU PN xxxxxxxxxx>: codice articolo dell'unita motrice.
Questa voce di menu viene visualizzata soltanto se il com-
puter di bordo alloggia nel supporto e se & disponibile il
codice articolo dell'unita motrice.

- <Service MM/AAAA>: questa voce di menu viene visua-
lizzata se il costruttore della bicicletta ha stabilito una
scadenza di assistenza fissa.

- <Serv. xx km/mi>: questa voce di menu viene visualizza-
ta se il costruttore della bicicletta ha stabilito una scaden-
za di assistenza al raggiungimento di una determinata per-
correnza.

- <Bat. vx.x.x.x>: versione software della batteria. Questa
voce di menu viene visualizzata soltanto se il computer di
bordo alloggia nel supporto. In caso di utilizzo di 2 batte-
rie, vengono indicate in sequenza le versioni software di
entrambe le batterie.

- <Bat. PN xxxxxxxxxx>: codice articolo della batteria
eBike. Questa voce di menu viene visualizzata soltanto se
il computer di bordo alloggia nel supporto e se & disponi-
bile il codice articolo della batteria eBike. In caso di utiliz-
zo di 2 batterie, vengono indicate in sequenza le versioni
software di entrambe le batterie.

- <Cha. vx.x.x.x>: versione software della stazione di rica-
rica utilizzata per 'eBike. Questa voce visualizzata solo se
¢ disponibile la versione software della stazione di ricari-
ca.

- Se un’eBike & dotata di ABS, vengono visualizzati anche la
versione software, il numero di serie e il codice articolo.

Visualizzazione codice errore

| componenti del sistema eBike vengono costantemente con-
trollati automaticamente. Se viene riscontrata un’anomalia,
sul tachimetro (d) viene visualizzato il codice di anomalia
corrispondente.
Per tornare alla visualizzazione standard, premere un tasto a
piacimento sul computer di bordo (3), oppure sull'unita di
comando (9).
In base al tipo di errore, il propulsore verra all'occorrenza di-
sattivato automaticamente. Sara comuque sempre possibile
proseguire la marcia senza assistenza, tramite il propulsore.
Prima di percorrere ulteriori tragitti, 'eBike andra sottoposta
a verifica.
» Far eseguire tutte le riparazioni necessarie esclusiva-
mente da un rivenditore di biciclette autorizzato.

Codice Causa Rimedio

410 Uno o pit tasti del computer di bordo sono Verificare se i tasti siano inceppati, ad es. a causa di infiltrazioni di
bloccati. impurita. Alloccorrenza, pulire i tasti.

414 Problema di collegamento nell'unita di co- Far controllare raccordi e collegamenti
mando

418 Uno o pi tasti dell’'unita di comando sono  Verificare se i tasti siano inceppati, ad es. a causa di infiltrazioni di
bloccati. impurita. Alloccorrenza, pulire i tasti.

419 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare

il proprio rivenditore di eBike Bosch.

422 Problema di collegamento nel propulsore  Far controllare raccordi e collegamenti

423 Problema di collegamento nella batteria  Far controllare raccordi e collegamenti
eBike
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Codice Causa Rimedio

424 Errore di comunicazione dei componenti  Far controllare raccordi e collegamenti
uno con l'altro

426 Errore interno: timeout Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch. In tale stato di errore, non sa-
ra possibile visualizzare, né adattare la circonferenza pneumatici
nel menu delle impostazioni di base.

430 Batteria interna del computer di bordo Ricaricare il computer di bordo (nel supporto o tramite collega-

scarica (non per BUI350) mento USB)

431 Errore versione del software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

440 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

450 Errore interno al software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

460 Anomalia nel collegamento USB Rimuovere il cavo collegamento USB del computer di bordo. Se il
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

490 Errore interno al computer di bordo Far controllare il computer di bordo

500 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

502 Guasto nell'illuminazione della bicicletta  Controllare le luci ed i relativi cablaggi. Riavviare il sistema. Seil
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

503 Errore del sensore di velocita Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

504 Rilevata manipolazione del segnale di velo- Verificare la posizione del magnete ai raggi e all'occorrenza correg-

cita. gerla. Verificare eventuali manipolazioni (Tuning). L'assistenza alla
trasmissione viene ridotta.

510 Errore interno al sensore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

511 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

530 Guasto nella batteria Disattivare I'eBike, rimuovere la batteria eBike e reinserirla. Riav-

viare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare il
proprio rivenditore di eBike Bosch.

531 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
540 Errore di temperatura L’eBike si trova al di fuori del campo di temperatura ammesso. Di-

sattivare il sistema eBike, per far raffreddare o riscaldare il propul-
sore fino al campo di temperatura ammesso. Riavviare il sistema.
Se il problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore
di eBike Bosch.

550 E stata riconosciuta un’utenza di tipo non  Rimuovere 'utenza in questione. Riavviare il sistema. Se il proble-
ammesso. ma persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike
Bosch.
580 Errore versione del software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
591 Errore di autenticazione Disattivare il sistema eBike. Rimuovere la batteria e reinserirla.

Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

592 Componente incompatibile Utilizzare un display compatibile. Se il problema persiste, si prega
di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
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Codice Causa Rimedio

593 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

595,596  Errore di comunicazione Controllare il cablaggio verso il cambio e riavviare il sistema. Se il
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

602 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

603 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

605 Errore di temperatura batteria La batteria si trova al di fuori del campo di temperatura ammesso.

Disattivare il sistema eBike, per far raffreddare o riscaldare la bat-
teria fino a raggiungere il range di temperatura ammesso. Riavviare
il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare il proprio
rivenditore di eBike Bosch.

606 Errore esterno alla batteria Controllare il cablaggio. Riavviare il sistema. Se il problema persi-
ste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

610 Errore di tensione nella batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

620 Guasto nel caricabatteria Sostituire il caricabatteria. Si prega di contattare il proprio rivendi-
tore di eBike Bosch.

640 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

655 Errore multiplo nella batteria Disattivare il sistema eBike. Rimuovere la batteria e reinserirla.

Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

656 Errore versione del software Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch, affin-
ché esegua un
aggiornamento del software.

XX Errori in componenti di terzi Osservare le indicazioni presenti nelle Istruzioni d'uso del produt-
tore del componente.
800 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
810 Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
taruota
820 Guasto nel cavo del sensore di velocita Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

ruota anteriore

821...826  Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Riavviare il sistema ed effettuare un giro di prova per almeno 2 mi-
ta ruota anteriore nuti. La spia di controllo ABS dovra spegnersi. Se il problema per-
siste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

E possibile che il disco del sensore sia as-

sente, difettoso oppure montato non cor-

rettamente; evidente differenza di diame-
tro fra gli pneumatici della ruota anteriore

e di quella posteriore; situazione di marcia
estrema, ad esempio sulla sola ruota po-

steriore.
830 Guasto nel cavo del sensore di velocita Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

ruota posteriore
831 Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Riavviare il sistema ed effettuare un giro di prova per almeno 2 mi-
833...835 taruota posteriore nuti. La spia di controllo ABS dovra spegnersi. Se il problema per-

 possibile che il disco del sensore sia as- siste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

sente, difettoso oppure montato non cor-
rettamente; evidente differenza di diame-
tro fra gli pneumatici della ruota anteriore
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Codice Causa Rimedio

e di quella posteriore; situazione di marcia
estrema, ad esempio sulla sola ruota po-

steriore.
840 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
850 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
860, 861 Guasto dell'alimentazione elettrica Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
870,871 Errore di comunicazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
880 il proprio rivenditore di eBike Bosch.
883...885
889 Errore interno allABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
890 Spia di controllo ABS difettosa o mancan-  Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
te; & possibile che I'’ABS non sia operativo.

Tutte le spie  Errore interno al computer di bordo Riavviare il sistema eBike, disattivandolo e quindi riattivandolo.
sono spente
Manutenzione ed assistenza Smaltimento

. . ,‘4 Propulsore, computer di bordo con relativa uni-
Manutenzione e pulizia 7oN) ta di comando, batteria, sensore di velocita, ac-
Tutti i componenti, inclusa I'unita motrice, non andranno im- cessori ed imballaggi andranno avviati ad un ri-
mersi in acqua, né puliti con un’idropulitrice. ciclaggio rispettoso dell’ambiente.
Per pulire il computer di bordo, utilizzare un panno morbido, ~ Non gettare le eBikes, néi relativi componenti, nei rifiuti do-
inumidito esclusivamente con acqua. Non utilizzare alcun ti- mestici.
po di detergente. Conformemente alla direttiva europea
Sottoporre a verifica tecnica il sistema eBike almeno una vol- 2012/19/UE, le apparecchiature elettroniche
taallanno (ad es. parte meccanica e grado di aggiornamento non pill utilizzabili e, in base alla direttiva euro-
del software di sistema). pea 2006/66/CE, le batterie/le pile difettose o
Come ulteriore criterio per la scadenza di assistenza, il co- B esauste, andranno raccolte separatamente ed
struttore o il rivenditore puo adottare una percorrenza e/o avviate ad un riutilizzo rispettoso dellambien-
un lasso di tempo. In tale caso, una volta acceso, il computer te.
di bordo informera della scadenza, visualizzando l'indicazio- | componenti per eBike Bosch andranno conferiti presso un
ne per 4 secondi. rivenditore di biciclette autorizzato.

Per interventi di assistenza o riparazioni sull'eBike, rivolgersi Conriserva di modifiche tecniche.
ad un rivenditore di biciclette autorizzato.
» Far eseguire tutte le riparazioni necessarie esclusiva-

mente da un rivenditore di biciclette autorizzato.

Servizio Assistenza Clienti e Consulenza Tecnica

Per qualsiasi domanda riguardo al sistema eBike ed ai relati-
vi componenti, rivolgersi ad un rivenditore di biciclette auto-
rizzato.

Per riferimenti di contatto dei rivenditori autorizzati di bici-
clette, consultare il sito Internet www.bosch-ebike.com.

Trasporto

» Se si porta con sé I'eBike all’esterno dell’auto, ad es.
su un portapacchi, prelevare il computer di bordo e la
batteria per eBike, al fine di evitare danni.
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Ynobeieic aopaleiac

Awafaore 6Aeg Tig unodeilelg acpaleiag
KauTig 0dnyieg. H un tpnon twv unobeitewv
aopaleiac kat Twv odnylwv propei va
npokaAéael nhektpomAngia, mupkayla kai/n
oofapouc TpaupaTiopouc.

Duhakre 6Aeg 1ig umodeilerg acpaleiag kat Tig 0dnyieg yia

peAlovTiki xprion.

0 xpnotyoroloUpevog o€ auTég TIc 0dnyieg Aetroupyiag 6pog

pmarapia ava@épeTal o€ OAEC TIC yvroleg pnatapieg eBike

Bosch.

» Mnv apijcere Tnv évbeiln Tou umoAoytoTij oxrparog va
amootidcel TV mpocoxi ag. ‘OTav Hev EMKEVTPWVETE
aMOKAELOTIKA TNV TIPOGOXT 0aC 0TV KukAogopia,
KIvbuveUeTe, va epmhakeire oe éva atuynua. ‘0OTav Béhete
Va KAVETE ELGAYWYEC OTOV UMTOAOYIOTH) OXMUATOC TIEPa amo
Vv aMayn Tou emmnedou unooTrhpIEng, OTapATAOTE Kat
elodyete Ta avtiotolya Sedopéva.

» Mn xpnowonoteire Tov umoAoyioTij oxfjparog wg Aapi.
Edv onkwoete To eBike and Tov umoAoyloTr oxAuatoc,
unopei va mpokaAéceTe avenavopBwTec {NUIEC oTovV
umoAoyLoTH oxruaToC.

» Awafaore kat mpocésTe Tig umodeilelc aspaleiag kai Tig
odnyiec oe 0Aeg Ti¢ 06nyieg Aetroupyiag Tou
ouoTiparog eBike kaBwg kat oTic 06nyiec Actroupyiag
Tou eBike oag.

TMepiypar) mPoiovTog Kat 1oXUo¢

Xpion cUHPWVa € TOV TIPOOPLoHO

0 umoAoytotn¢ oxruatoc Intuvia mpoBAéneTat yia Tov éAeyxo
€vo¢ ouaTnpatoc eBike Tne Bosch kat yia Ty évoeién Twv
6ebopévwv 0drynonc.

ExTOc amd Tic Aetroupyieg mou epgaviovtal b, pmopei
onotednmoTe va eloayfolv alMayéc AoylopkoU yia
610p0waon o@aAuaTwV Kat aAAayég AetToupylav.

Anewovi{opeva oTolxeia

H anapiBunon Twv eikovilopévwy eEapTnHATWY avapépETal
0TV MaPACTacT oTIC 0EAGEC YPaPIKWY oTnV apyl Tou
€yxelpL6iou odNyIOV.

'O\eC 0L MAPAOTAGELC TUNUATWY TOU TOSNAATOU EKTOC TNG
povadag Kivnong, Tou UMoAOYIOTH OXAHATOC
oupmep\apBavopévng T Hovadac xelptopou, Tou aebntipa
TAKUTNTAC KAl TWV aVTIOTOWWY OTNELYHATWV €ival OXNPATIKES
MapaCTACELC Kal pmopei va amokAivouv ato 6ikd oac eBike.

(1) TTAAkTPO Aetroupyia évbeiEngi

(2) MAnkTpo GwTiopog modnAdtou

(3) Ymohoyiotng oxnpatog

(4) Ztptypa Tou UMIOAOYIOTR OXMALATOC

(5) TAnkrpo On/Off Tou umoAoytoTr oxNHATOG
(6) TTAAkTpO emavagopdac RESET

(7) Ynodoxn USB
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(8) MpoatateuTikd kaAuppa Tng umodoxng USB
(9) Movaba xelpiopol
(10) MAnkTpo Aettoupyia €voeténc i otn povada xelplopol

(11) MARkTpo Meiwon tne umootrpiénc/=epuANiopa mpog
TO KATW =

(12) MARkTpo AEnon e unooTneEng/=epUAIoua mpog
T4 ENAVO) +
(13) MAnkTpo BonBela wbnonc WALK
(14) Aopahon Tou umoAoyLoTH oxfHATOC
(15) Biba epmAokn¢ Tou UMOAOYIOTT) OXAUATOC
KaAddto poptionc USB (Micro A - Micro B) ¥
A)  Xwpic ewova, mpoopépeTat aav edIko eEaptnua
Irowgeia évoergng oTov umoAoyiaTi) oxfpaTog
(a) 'Evbeién umootnpiéng Tng povadag kivnong
(b) 'Ev6ei&n Tou emmédou unoothpiEng
(c) 'Evbein pwtiopol
(d) 'Evbei&n keévou
(e) 'EvbeiEn Tipwv
(f) 'Ev6ern TaxUpetpou
(g) XUoTaon tayutnTac: MeyaAutepn TayuTnTa
(h) ZUoTaon taxitnTac: MikpdTepn TaxUTNTA
(i) 'Evbeln kataoTaonc popTIONC HNaTapiac

Texvika oToiyeia

YmoAoytoTiig oxfjpartog Intuvia

Kab1KoG mpoiovTog BUI255

Pelpa popTiong ouvoeon  mA 500

USB, péy.

Taon opTiong olvoeong \% 5

USB

KaAabio ¢poptiong USB Y 1270016 360

Oeppokpaoia Aetroupyiag ~ °C -5...+40

Oeppokpacia 1 +10...+40

anobrkeuong

OepHoKpacia PopTIoNG ‘© 0..+40

Mnatapia ovTwv Abiou, v 3,7

€0WTEPIKA mAh 230

BaBpog mpootaciac® IP 54 (mpooTacia amo
OKOVN Kal Wekalopevo

VEPO)
Bapoc, mep. kg 0,15

A) Gev aviikel aTa oTavTap UAka mapadoong
B) o€ nepinmwon k\etotou kaAUpparoc USB

To olotnpa eBike Bosch xpnotyonolei FreeRTOS
(BAéme http://www.freertos.org).

Bosch eBike Systems
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ZuvappoAoynon

TonoOéTnon kat agaipeon Tng pmarapiag

l'a v TonoBémon T umatapiac eBike oTo eBike kat yia Tnv
agaipeon, 6lapaote kat mpooétTe TI 0dnyiec Aetroupyiag Tng
unatapiac.

TomoBéTnon kaw apaipeon Tou umoAoyLoTr)
oxfparoc (BAéme ewova A)

I'a v Tomo®érnon Tou uroAoyioTr oxiparog (3) ompwére

TOV aMo PMPOOTA Péa oTo aThptyua (4).

la v apaipean Tou umohoyiaTr oxiuatog (3) méote navw

otnv acpaion (14) kat omp®ETe Tov Mpog Ta epnpoc €Ew anod

10 oThPLyHa (4).

» ‘Otav napkapere 1o eBike, apaipéate Tov umoAoytotiy
oxfparog.

Mmopeite va ao@ahioeTe Tov UTOAOYIOTT) OXAUATOC OTO

oThElypa and Tuxov agaipeon. AmoouvappoAoynoTe yia autd

T0 oTrPtyUa (4) and To TiovL. TomoBeTraTe Tov unoAoyioTn

oxnuaTog oto oThptyHa. Bibware T Bida epmioknc (15)

(omeipwpa M3, prikog 8 mm) and KaTw 0To MPOPAETOUEVO yia

auTo omeipwpa Tou aTnpiypaTog. Zuvappohoynote Eava To

OTAPLYLA MAVW OTO TIUOVL.

Ynodewdn: H Biba epmhokiic 6ev anotehel avTIKAENTIKN

npooTaoia.

Aetroupyia

TpoimoBéaeig

To ovotnua eBike pmopei va evepyomnoinBei povo, otav

mAnpouvTat ol akdAoubeg mpoimobEaelc:

- M enapk®c popTIopévn pmatapia eival Tomobetnuévn
(BA€Eme ot 06nyiec Aetroupyiag T pmatapiac).

- O umo)oyloTng oxfHaTog eival owoTd TonoBeTnpEVOG 0TO
otiptypa (BAéme «TomobETNON Kat agaipeon Tou
unoloyloTh oxApatog (BAEMe eiova A)»,

Yehiba EMnvika - 2).

- 0 awbnmpac Taximrac eivat owota ouvoedepévoc (BAEme

otic odnyiec Aetroupyiac Tng povadag kivnong).

Evepyomnoinon/amevepyomnoinon Tou GUCTHHATOG
eBike

la v evepyomoinen Tou cuoTipaTog eBike €xeTe Tig

akoAouBec buvatotnTec:

- 'Otav 0 UnoAoYIOTNC OXAKATOG KATA TNV TOOBETNON 0TO
oTiplyud eivat ndn evepyorolnuévoc, TOTE EVEpYOTOLETaL
autopata o cuotnpa eBike.

- Me TomoBetnpévo Tov umoAoyIoTr) OXAUATOC Kal
TomoBeTnpévn Ty pnatapia eBike matrhote pia popd
ouvTopa To mnktpo On/Off Tou umoAoyioT oxnuaToc.

- Me TonoBetnpévo Tov UMoAoyLoTr OXALATOG MATHOTE TO
mAnkTpo On/Off Tn¢ unatapiag eBike (eivat SuvaTég eldikéS
AUoELC TWV KaTaoKEUAOT@V modnAdTwy, oTig onoieg dev
undpyxel kapia mpoaBacn oto mAnkTpo On/Off Tng
pnatapiag, PAENe oTic 0dnyieg Aetroupyiag Tne pratapiac).

O kwvnTpag evepyoroleital, HOAG matnoete Ta netdAa (ekTog
otn Aetroupyia Boneta wbnang oo eninedo unooTneiEng
OFF). H 1ox0g Tou KivnThpa e§aptdTal and To pubpiopévo
eninedo unooTNEIENG 0TOV UMOAOYILOTH OXNHATOC.

MOAIC 0TV KavoVIKn AetToupyia OTaPATAOETE Va TTATATE TA
neTaAla N poAic pOdaceTe oe pia TaxutnTa ano 25/45 km/h,
amevepyoroleitat n unooTnei&n péow Tou Kvntipa eBike. O
KIvnTipag evepyomoleitat Eava autopata, HOAIC aTnoeTe Ta
TeTAALa KaL n TaxuTnTa BeiokeTal katw and 25/45 km/h.

la Tnv amevepyomoinon Tou ouoTipaTog eBike xeTe TIC

akoAouBec buvatotnTec:

- Tlathote To mAnkTpo On/Off Tou UMoAoyLOTH OXNHATOG.

- Anevepyorolnote Tv pnatapia eBike ato mAnktpo On/Off
(eivat Guvartég eldIkég AUOELC TOU KATAOKEUAOTH) TOU
nodnAdTou, oTic omoieg Gev uapyel kapia mpdofacn ato
mARkTpo On/Off Tng pnatapiac, BAéne oTig odnyieg
AetToupyiag ToU KaTaokeuaoTn Tou modnAdTou).

~ AQULpETTE TOV UMOAOYLOT OXfHaTOG and TO OTAPLYHA.

Edv péoa o€ mepimou 10 Aerrd dev anarmBei kapia woxUg Tou

kivntpa eBike (rm.x. eneidr To eBike eivat akwnromoinpévo)

Kkat bev matnBel kavéva MANKTEO GTOV UMOAOYIOTT) OXAUATOC I

otn povada xelpopou Tou eBike, anevepyonoleitat autopata

10 oUoTnua eBike kat éTal emiong n pmatapia yia Adyoug

efoovopnong evépyelac.

eShift (mpoaperikog e€omAiopoc)

Katw ano eShift katahapaivel Kaveic Tnv evowpaTwon Twv
NAEKTPOVIK®OV GUOTNHATWY aAAayAG TaXUTATWY OTO oUOTNUA
eBike. Ta e€aptruata eShift eivat ouvdedepéva pe T povada
Kivnong and Tov kataokeuaoTr). O XELPLOHOG TwV NAEKTPOVIKWY
0UOTNUATWY aAayNG TaXUTATWY TIEPYPAPETaL oTIC 0nyieg
Aetroupyiag Tou unoAoyLoTr oxfpaToc.

Tapoxr) evépyelacg Tou umoAoyLoTr) OXAHATOC

'OTav o unoAoyioTiC oxAuaTog BpiokeTat aTo atiplypad (4), pa
€NapKWG popTiopévn pmatapia eivat TomoBetnpévn oto eBike
KatTo oloTnua eBike eivat evepyoroinuévo, TOTE 0
urnoAoyLoTiig oxfHaTog TpopodoTElTaL HE EVEPYELD aMO TNV
unatapia Tou eBike.

‘Otav agatpedei 0 uMoAoyIOTAC OXHATOC and To oTHPLYHd (4)
1) TAPOXT EVEPYELAC TPAYLATONOLEITAL HEGW LG ECWTEPIKNG
unatapiag. ‘0OTav KaTd TV EVEEYOMOINon Tou UMOAOYIOTH
OXNUATOC N ECWTEPIKN UmaTapia eivat acBevig, eppavietat
yia 3 6eutepohenTa <Attach to bike (TomoBerioTe oTo
nobiAaro)> otnv évbelén kewévou (d). Meta
amevepyoroleitat Eava o UToAoYIOTAC OXAUATOC.

T'la Tn @OPTION TNC ECWTEPIKNAG UNaTapiag TOmoBeTNaTe ToV
unohoyloTry oxnuatoc Eava oto otnpiypa (4) (otav oto eBike
elvat TonoBeTnpévn pia pnatapia). Evepyorouiote Ty
unatapia eBike ato mAfktpo On/Off T¢ (BAéme oTig 06nyieg
AetToupyiag Tng pmatapiacg).

Mmopeite va popTioETe TOV UTIOAOYLOTH OXIHATOG EMONG HESW
¢ olvéeonc USB. Avoi€te yi' auto To mpooTaTeuTiKo KGAuppa
(8). Zuvbéate Tv umodoyn USB (7) Tou umoAoytaTr oxnuaTtog
peéow evog kataMnAou kaAwbdiou USB pe évav poptioti USB
TOU epmopiou N pe T oUveon USB evog umoAoyton (Taon
@opTIONG 5 V, PéyiaTo peupa popTiong 500 mA). Iy évieldn
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Kepévou (d) Tou umoloyioh oxnuatog eppavidetal <USB
connected (Zuvbedepévo USB)>.

Evepyomoinon/amevepyomoinon Tou umoAoyLoTi)
oxijparog
['a TV evepyomoinan Tou UNOAOYLOTI} 0XNHATOC, TIATAOTE
olvTopa To MAnkTpo On/Off (5). O umoAoyioTrc oxnuaroc (oe
TIEPIMTWON UPKETA POPTIOUEVNC ECWTEPIKNC
enavagopm{Opevn pnatapiag) pmopei emiong va
evepyoroinBei, 6tav dev eival TomoBeTnpévog aTo OTHELYHA.
['a Tnv amevepyomoinen Tou UNOAOYLOTH OX/HATOC ATHOTE
10 MANKTEO On/Off (5).
Edv o unohoytoTnc oxnuatog Sev eivat TomoBeTnpévog oto
OTNPLYUd, ATEVEQYOTIOLETaL aUTOpaTA PETA amd 1 AemTo, Xwpic
maTnya Tou MARKTPOU, ya Adyoug e€0IKovONONG EVEPYELC.
» Edv yia nepioootepec efoopadeg be xpnotpomnotrjoere
10 eBike oag, apalpéate Tov umoAoyLoTi) oXrfpaTog amoé
T0 oTiPypd Tou. UAGETE ToV UTOAOYLOTH OXiHATOC OE
oteyvo nepBaMov oe Beppokpaoia xwpou. GoprTileTe TNV
pratapia Tou uMoAOYIOTN OXMHATOC TAKTIKA(TO apyOTEPO
KaBe 3 prvec).

"Evbelfn kardoTaong ¢opTIONG PaTapiag

H évbeién Tne kataoTaong eopeTiong Tne umatapiac (i)
Heixvouv Tnv katdoTtaon eopTIoNng TN pratapiag eBike, OxtTNC
€0WTEPIKNC UMaTapiac Tou umoAoyloTn oxfuaTtoc. H kataotaon
@opTIoNC TNC pmaTapiag eBike pmopet eniong va Glapaotei oTig
pwtodiodoug (LED) otnv ibia Tnv pmatapia.

Yy évbeldn (i) kabe bokdg aTo oupBolo Tne pmatapiac
avTioTolyel mepinou o€ 20 % XwenTIKOTNTA:

Il Hunatapia eBike eivat evieAwc gopTiopévn.
] 1 Hunatapia eBike mpénet va emavapopTioTel.
1 Ovguwrobiobot (LED) Tng évoen Tne

KaTAoTaoNC POPTIONG OTNV Umatapia ofrvouv. H
XWENTIKOTNTA YIa TV UTOOTAPEIEN TOU KIVNTHPA
éxelkatavaAwBei kat n umootnEi€n
anevepyormoleitat anaAd. H mapapévouoa
XWwENTIKOTNTA €ival Slabéatun yia To pWTIGHO Kat
TOV UMIOAOYLOTR OXAHATOC, N EVOELEN
avaBoofrvel. H xwpnTikoTnTa TG Unatapiag
eBike pBavel akopa yia mepinou 2 wpeg
QWTIoHOU Tou modnAdTou. TTeparrépw
KATavaAWTEG (T.X. QUTOHATO KIBWTIO TAXUTATWY,
@OPTION EEWTEPIKWV CUOKEUMV 0N 0UVEEDn
USB) &€ Aappavovrat eda unoyn.
‘OTav agatpedei o umohoyioTic oxnuaTog amo To athptyua (4),
napapével n TeAeutaia eppavi{OPevn KaTaoTaon GopTIoNg TG
unatapiac amoBnkeupévn. Le mepintwon mou éva eBike
Aetroupyel pe duo pnatapiec, TOTe n €voelEn TnE kataoTaong
@opTIoNC TNG Umatapiag (i) deixvel v katdoTaon poETIONG
Twv 600 PmaTaplwy.
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i i 5F Edv oe éva eBike pe 6o TomoBernpiéveg
- |_| . HTaTapieg popriovrat kat ot 600
pnatapieg oto modnAato, TOTE eppaviderat
otnv 08vn n mpododoc popTIong Twv U0
UnaTaplwv (oTnv elKOVa PopTileTal Twpa n
aplotepn pratapia). Moia armo Ti¢ 6uo
pnatapieg poptileTal auTr Tn oTlyun,
JITIOPEITE EMIONG Va TO AVAyVWEIOETE anod
Vv avaBoofnvouca évoeiEn atnv
pnatapia.

P0Opion Tou emnédou umooTipiEng

¥1n povada xelptopou (9) pmopeite va pubpioeTe, OG0 MOAU
oac umooTnpilet o kivntnpag eBike katd To netdAiopa. To
enine6o umootnpiénc umopel va alagel omotednmnote, akoun
Katkata T 61apketa e o6rynong.

Ynodei&n: Xe oplopévec EexwploTeg ekboaelg eival duvatov,
T0 emine6o unootiPEnG va eivat mpoppuBpIoPEVO Katva pnv
unopei va aAa€el. Eivat emionc duvard, va Bpiokovtat
AyoTepa emineda umoothEIEng yia emAoyr, amo auTtd mou
ava@épovTal e6).

Ta akohouba enineda umooTptEng eivat To moAU 6labéotpa:

- OFF: Humootnpi&n péow Tou KivnTrpa eivat
armevepyoronpévn, To eBike propel va kivnBei, omwg éva
Kavoviko modnAato povo pe 1o metdAiopa. H Bonbela
Bnong dev pmopeti va evepyoroinBei oe autd To eminedo
unooTnEENG.

- ECO: AnoTeAeopaTik unooThpI€n o€ MepINTwon JEYIOTNG
amodoong, yia péyiotn eppéAeta

- TOUR: Opotopopen unooTnptén, yia 6ladpopéc e peyaAn
eupérela

- SPORT/eMTB:

SPORT: loyupr unooTrpi&n, yia onop 0d1ynon o€ 0PEWVE
Slabpopéc kabwg kat yia Kukhopopia oTnv oA

eMTB: |6aviki) unooTiipién oe kGBe Ebagoc, onop
€Kkivnon, PeATwpévn duvapikn, péylot anddoon (eMTB
61a8éatpo Povo oe ouVOUAGHO e TIC HOVASEC Kivong
BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX ka1 BDU480 CX.
Evbexopévac eival amapaitnt pia evnpépwon
Aoyiopikou. )

- TURBO: Méyiotn unooTiipién péxpt oTnv uwnAn ouxvoTnTa
netahioparog, yla onop odnynon

T'a v av&non Tou emmédou umooTipIEng MaTroTe TO MANKTPO

+(12) ot povada Xelplopol TOOEC POPEC, WOTIOU Va

€pQavioTel To emBupunTo eninedo unooTnEIENG oTnv Evoelén

(b), yia T peiwon nathote To nARKTPO = (11).

H 1ox0¢ KivnTipa ou kaAéaate epgavidetat otny évoeldn (a).

H péyion 1oxUc kivntipa eaptatat amo To emheypévo eninedo

unooThEIENG.

‘Otav agalpedel 0 UMOAOYIOTAC OXAKATOG aro To oThELyHa (4),

10 TeAeuTaio eppavi{opevo eninedo UMOOTAPIENC MAPAPEVEL

amoBnkeupévo, n €voelEn (a) Tng LoxUoC KivnTnEa TAPApEVEL

Kevy.

Bosch eBike Systems
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AMnAenibpaon Tou ouoTipartog eBike pe To
pnxaviopo aAAayng TaxuTiTwy

Enionc kat pe Tov kivntiipa eBike mpémet va xpnaoyoroleire To
pnxaviopo ahayng TaxuTATwVY, OMwE 0€ €Va KAVOVIKO
mo6nAato (mpooé&te edw Tic 0dnyieg Aeroupyiac Tou eBike
0ag).

AveEapTnTa amo Tov TUMO Tou PnxaviopgoU aAayng TaguThTwv
elvat okomyo, kata Tn Sapketa Tng Gladikaociag alMayng
TaxUtnTag va dtakomTeTe yia Aiyo To metaAhwopa. 'ETat
Sleukohuvetat n ahayr) TaxUTnTag Kat Pelwverat n oopd Tng
YPapuc Kivnong.

EmAéyovtag Tn owotn TaxUTnTa, pmopeire pe Ty idla
epappoyn 6uvapnc va auénoete Tnv TaxUTnTa Kat TNV
euBélea.

I autd akoAouBnoTE TIC CUOTATELC TaXUTNTAC, TIOU 0AG
Sivovtat pe Tv évoeién (g) kat (h) atnv 066vn oag. ‘Otav
epgavilerat n évéeln (g), mpénetva BakeTe pa uynAotepn
TaKUTNTA HE HIKPOTEEN OUXVOTNTa TIeTaAiopaToc. 'Otav
epgavilerat n évéeiln (h), mpénet va BakeTe pa xapnAotepn
TaKUTNTA HE UWnAOGTEEN OUXVOTNTA TIETaAIoaTOC.

Evepyomoinon/amevepyomnoinon Tou pwTIoHoU
modnAdrou

Ytov TUTO, OTOV 0TOI0 TO PWC 08ryNANC TPOPOOOTEITAL A6 TO
oloTnpa eBike, Pmopolv péow Tou UMOAOYLOTH OXNHATOC LE TO
mANKTPO PwTIoPOU modnAdTou (2) va evepyomotnboulv Kat
anevepyornotnBolv TaUTOXPOVA TO UMPOOTIVO KAl TO MO QuC.
TMpwv amd kabe Eekivnua eAéyxeTe Tn owoTr Aetroupyia Tou
QwTIoPOoU Tou modnAdTou oag.

Katd v evepyomoinan Tou wTiopou epgaviletat <Lights on
(dara avappéva)> Kal Katd TV AMEVEPYOTOINGN ToU
owtiopou <Lights off (Gora ofnpéva)> nepinou

yia 1 6eutepohenTo otnv évbelén ketpévou (d). Me
EVEQEYOTIOINKEVO TO GWC eppaviceTal To oUpBoAo uTiopol
(c).

0 umoAoyLoTAG oxruaToc anoBnkelUel TV KATAOTAGN GWTOE Kal
€evepyorolel avtioTolxa oTnv anoBnkeupévn karaoraon
€VOEXOUEVWC TO WG HETE aTO pla VEA EKKIvNON.

H evepyoroinon kal amevepyoroinan Tou pwTiopoU Tou
nodnAdaTou bev €xel kapia empporn 0To PWTIOPO YOVTOU TN
obovnc.

Evepyomoinon/amevepyomoinon Tne foRdetac

@6nong

H BonBeta wBnonc umopei va oag dieukoAUveL To ompwELLo Tou

eBike. HtaxUtnta oe autry v Aetroupyia e€aptdtat ano Tnv

TomoBeTNUEVN TaXUTNTA Kal uropei va ¢BaceL To oAU ota

6 km/h. 'Oco jikpoTepn eivat n emheypévn Taximra, 1600

LkpOTEEN elvat n TaxUtnta oTn Aetroupyia Tne forBetag

®Bnong (1e mAfpn 1oxy).

» H Aetroupyia foi0etag @Onong emrpéneral va
Xenotpormoun0ei amokA€1oTIKG KaTa To oP@ELHO TOU
eBike. Xe mepinmwon mou ot pd6eg Tou eBike katd T xpnon
¢ BonBetag wOnang 6ev éxouv Kapia enagn pe 1o
€6agpoc, umapyel kivbuvoc TpaupaTiopou.

['a Tnv evepyomoinon tne fondelag wbnong natrhote olvTopa
10 MANkTpo WALK oTov umoAoytoTr oxrparog. Meta tnv
€Vepyorioinon maTnoTe Péoa oe 3 SeUuTEPOAETTA TO TIARKTPO +
Katkpatnote o natnpévo. O Kivntipac Tou eBike
€VEQYOTIOLELTAL.

Ynodew&n: H fonbeta wbnonc bev pmopei va evepyorotndet
oto eninedo unooTnpiEnc OFF.

H Bonbeta wbnon¢ amevepyomoteirat, HOAIC TapoUsIaoTel pia

amo TIC aKOAOUDEC KATAOTATELC:

- Aonoate 1o MARKTPO + €AelBepo,

- o1 p6dec Tou eBike pmAokdpouv (Tm.x. Ue ppevapiopan
KTUTIGOVTAC TIAVW O€ €va epmodio),

- ntaxUmTa unepPaivel 6 km/h.

0 Tpomoc Aetroupyiag Tne foriBetag wOnong UMOKeLTaL TIC

€l6IKEC yla kabe xwpa HLaTAgeLS Kat yU auTo pmopei va

amokAIVeL amod Tnv o TAVW avaEPOLEVN MEPLYPAPN 1 Va

elval amevepyormonpévoc.

Tapoxi evépyelag eEWTEPIKMV CUGKEUMV HEGL
ouvéeong USB

Me T BoriBela Tne olvbeonc USB pmopolv ol meplocoTepes
OUOKEUEC, TWV OTTOlWV 1 aPOX EVEPYELAC €ivat GuvaTh HEow
USB (m.x. 61Gpopa Kivnta TNAéPwva), va Aeroupynoouy i va
(QOPTIOTOUV.

TMpoinoBeon yia T gopTIOoN €ival, va BpiokovTtal
TonoBetnuéva ato eBike 0 uMoAoyIoTNC OXAHATOC Kal pia
EMAPKWE POQETIOHEVN PmaTapid.

AvoifTe To mpooTaTEUTIKO KAAUppA (8) Tne ouvbeong USB
oToV UmoAoy1oTr oxApaTog. Luvbéate T olvbeon USB g
€EWTEPIKNC OUOKEUNC JEOW evog kahwdiou opTiong USB
Micro A - Micro B (61aBéatpo otov éunopo oac Bosch-eBike)
pe v umodoxn USB (7) aTov umoAoytoTr oxruaTog.

MeTa TV anmoolvbeon Tou KatavaAwTr mpénet va kAeioel Eava
TIPOOEKTIKA ) oUvHeon USB e To mpooTaTeuTiko KaAuppa (8).
Mua o0véeon USB dev eival kapia udarooTeyavi)
Bucparodpevn olvdeon. Ze mepintwon odiynong otn
Bpoxn bev emrpémeral va eivat ouvéedepévn kapia
efwTepIki ouokeur Katn olvéeon USB nmpémet va eival pe
T0 MPOOTATEUTIKO KAAuppa (8) evreAmg KAelopévn.
Tpocoxi: Ot ouvbedepévol KaTavaAwTéc pmopei va
ennpedoouv apvnTika TV epBEAeta Tou eBike.

Evbeielc kat puBpioerg Tou
unoAoyLoTi| OXAPATOC

Evéeileig TaxuTnTag kat anooracng

Yy évéeign Tou Taxuperpou (f) eppavileTaimavrote n

TPéXoUOa TaXUTNTA.

YV évéei&n Aetroupyiag - (cuvbuaopoc evbelénc kelpévou

(d) kat évbeiEne rpwv (e)) - Bpiokovrat ot akoAoubeg

Aetroupyiec yia emAoyn:

- <Clock (PoAdt)>: Tpéxouoa wpa

- <Max. speed (Méy. TaxiTnTta)>: Ao v TeAeutaia
enavagopa emtreuxdeioa péylotn TaxtmTa
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- <Avg. speed (Méon TaxitnTa)>: And Tnv Teheutaia
enavagopa emreuydeioa péon TaxuTnTa

- <Trip time (Xpovog dabpopnig)>: Xpovog 06rynaonc amo

Tnv Teheutaia enavagopa

<Range (EpBéAera)>: TpoAemopevn eppéleta Tng
unapXoUsac GOPTIONC TNG HmaTapiag (KaTw and oTabepéc
ouvenkec, omwg eminedo unooTnEIENG, mpo@iA Stadpopnc
KTA.)

- <Odometer (060p€TPO)>: 'EVOEIEN TNG OUVOMKNC
SlavuBeioac pe o eBike andoTaong (unv v undevioeTe)
<Trip distance (Anooraocn diadpopiig)>: Ano Tnv
TeAeuTaia emavapopd diavubeioa andoTaon

lNa v aMayi oTn Aetroupyia évéerng natiote To
mAnkTpo i (1) oTov umoAoyiaTr oxnuatoc 1 To mANkTeEo i (10)
0T pHovada XEIPLoPoU TOOEC POPEC, WOTIOU VA EPPAVIOTEL N
emBupnTn Aetroupyia.

la Tnv emavagopa e <Trip distance (AméoTracn
Sadpoprc)>, <Trip time (Xpovog Siadpopnic)> kat <Avg.
speed (Méon TaxiTnTa)> MepAcTe O€ HIa AMO AUTEC TIC TPEIC
AetToupyieg kat matiioTe petd 1o minktpo RESET (6) T000,
worou va pndeviotel n évoelln. 'ETol emavagépovTat emiong
KaLOLTIHEG TwV 6U0 AMwV AetToupyLRV.

l'a v emavagopd Tou <Max. speed (Méy. Taximra)>

nepdoTe oe auTh TN AetToupyia kat matnoTe To mARKTpo RESET

(6) T600, womou va undeviatel n Evoeldn.

la Tnv emavagopd Tou <Range (EpPéAera)> nepdore oe
aut T Aetroupyia katatrote To mARKTpo RESET (6) T000,
worou va pndevioTel n evoeiEn.

Ye mepintwon nou agalpedei 0 unoAoyloTic oxnUATog anod To
otrplyua (4), mapapévouv OAeC oL TIHES TwV AeToupyLOV
anoBnKeupEVeS Kal UmopoUV va GUVEXIooUV va eppavilovral.

TpoBoAi/mpocappoyi Twv Bacikav pudpicewv
H mpofoAn kat ot alayéc Twv faclkav pubpicewy eivat
Suvartn ave€dptnTa amnod To av o umoAoyloTAG oxAaTOC elvat
TomoBeTnpEVOC oTo atiplypa (4) 1 ox1. Mepikéc pubpioelg
elvat opatég kat propei va aAagouv povo oe mepinTwon
TomoBeTnUEVOU TOu UNoAoyIOTH XelplopoU. AvaAoya pie Tov
e€onhiopo Tou eBikes oag pmopet va Aeimouv pepika Bépata
pevou.

['a va nepdoete 010 pevol Twv Backv pubicewv, matioTte
TauToxpova To mAkTpo RESET (6) katTo mAnkTpo i (1),
®orou va eppaviotei otnv évoelEn kepévou (d)
<Configuration (PuBpiceig)>.

T'a v ahAayn pera&l Twv Bacikav pubpicewv naTnoTe 10
mAAKTPO i (1) oTOV UMOAOYIOTN) OXALATOC TOOEC POPEC, WOTIOU
va eppaviotei n embupnTr Bactkn pubuion. Eav o

unoAoyIoTC OxrAaToC eival TomoBeTnpévog oo atrhptypa (4),

unopeire va natioete emiong 1o mAnkTpo i (10) otn povada
XEPLOPOU.

I'a va aAAa€ete Ti¢ aoikég pudpioelg, matioTe yia T
peiwon N EepUuMIopa mpog Ta kaTw To mARKTPo On/Off (5)

mAnaiov Tn¢ évelgne = i yia Tnv alénon n EepUAAIopa mpog Ta
€navw naToTe To MANKTPO PwTIGHOoU (2) mAnaiov Tng EvoelEng

+. EGv 0 unoAoyloTnc oxnuaTtog eivat TomoBetnpévog oto
otptyua (4), 1o1e n aMayr eival duvarr emionc pe Ta
mAnkTpa - (11) f + (12) otn povada xelpiopou.

EMnvika - 5

I'a va eykataheiweTe T Aetroupyia kat va amoBnkeloeTe pia
aMaypévn pubpton, matnote To mAnkTpo RESET (6) yia
3 beutepolenTa.

OrakohouBec Paatkée pubpioelc eivat mpog emAoyn:

<~ Clock + (PoAd1)>: Mmopeire va puBpioete Tnv
Tpéxouaa wpa. MapateTapévo naTnua ota NARKTEA
oUBpIoNC emraxUvel TNV ahayn TG weac.

<- Wheel circum. + (Mepiy. TpoxoU)>: Mnopeire va
aMagete aur TV MPopPEUOHIGHEVN aTO TOV KATAOKEUAOTH
TR Kata +5 %. Autd To B€pa pevol epgavietal povo,
0TV 0 UTIOAOYIOTAC OXNUATOC BPICKETAL OTO OTHPLYHA.

<~ English + (AyyAka)>: Mnopeire va aAagete Tn
yAwooa Twv evbeiewv kelpévou. TTpog emAoyn eivat
blabéotpa Meppavikd, AyyAika, FaAika, lomavika, ItaAika,
TMopToyaAikd, Loundikd, OMavéika kat Aavikd.

<~ Unit km/mi + (Movada xAp./piA.)>: Mmopeire va
npoAAeTe TNV TaXUTNTA KaL TV amoaTacn o€ XINOPETPa fy
pika.

<~ Time format + (Mop1) wpac)>: Mmopeite va
npoBaAeTe TNV wpa o€ pop@n 12-wpou fi 24-wpou.

<- Shift recom. on + (ZUoTaon aAAayrg Tax. on)>/

<~ Shift recom. off + (ZUoraon aAayig Tay. off)>:
Mropeire va eVEPYONOLNOETE I va AMEVEQYOTIOLOETE TV
€voelln plac oloTaong TaxuTnTaAC.

<Power-on hours ("Qpec evepyomoinong)>: ‘EvoeiEn e
ouvoAknc 61apkelac 6ladpopng pe To eBike (6ev aMatel)
<Displ. vx.x.x.x>: AuTh €ivat n €ék6oon AoylopkoU Tng
ofovnc.

<DU vx.x.x.x>: AuTn €ival n €kboon AoylopIkoU TN
povadag kivnong. Auto To 6épa pevol eppavidetal povo,
OTaV 0 UTOAOYIOTIC OXNHATOC PPIOKETAL OTO OTNPIYHA.
<DU SN xxxxxxx/xxx>: AUTOC €ival o aptbpog oelpag Tng
Hovadag kivnong. Autd To Bépa pevou eppaviletal povo,
OTav 0 UMIOAOYLOTAG OXAHATOC BPICKETAL OTO OTAPLYHA.
<DU PN XxXxxXxxxxx>: AUTOC eival 0 apiBpoc mpoiovTog
TUmou Tne povadag kivnonc. Auto To 6épa pevol
eppaviletat povo, 6Tav o UMoAoyIoTiC OxALaTOC BpiokeTat
0TO OTAPLYHA Kat n povada Kivnong mapéxet Evav apidpog
TpoI6VTOC TUMOU.

<Service MM/YYYY>: Auto 1o Bépa pevou epgaviletat,
OTaV 0 KATAOKEUAOTNG Tou ModnAaTou éxet kabopioel pia
otabepn nuepopnvia oéppic.

<Serv. xx km/mi>: Auto To 6€pa pevou epgavidetal, 6Tav
HETa TNV €MiTeuén evog 0plopEVOU XpOVOU AetToupyiac o
KaTaokeuaoTnc Tou modnAdrtou éxet kabopioel pla
nuepopnvia oéppic.

<Bat. vx.x.x.x>: AuTi eivat n €k6oon Aoylopikol Tng
pnatapiag. Auto To Oépa pevou eppaviletal povo, 6Tav o
unoAoyLoTig OxAHaTOC BPioKETaL OTO OTAPLYHA. Y€
TIEQIMTWON XPRONG 2 UMATaEL®V ol EKOOTELC AOYIoPIKOU Kal
Twv 8U0 pnataplwv epgaviovtat SladoxKa.

<Bat. PN xxxxxxxxxx>: AuToc €ivat o aplouog mpoiovrog
TUmou Tn¢ pnatapiac eBike. Autd To Bépa pevou
eppaviletat povo, 6Tav o UMoAoyIOTIC OXALATOC BpioKeTal
oto otiptypa n pratapia eBike mapéxet évav apBuog
TIPOIOVTOC TUMOU. Y€ IEPINTWON XPHOoNG 2 UMATAPLMY Ol
€KOO0ELC AoyLopkoU KatTwy HUo pnataplowv epgavidovrat
Sadoyka.

Bosch eBike Systems
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- <Cha. vx.x.x.x>: Aur eivat n €kdoaon AoylopikoU Tou
QOPTIOTH, HE TOV omoio popTioTnKe N pnatapia eBike. Autd
€p@avileTat povo, 6GTAV 0 POETIOTAC MAPEXELTNV EKOOTN
AoylopkoU.

- 'Otav éva eBike eivat e€omhopéve pe ABS, epgaviletat
emionc kat n €kdoan Aoylopikou, o aplBpog oelpdc Kat o
apBpoc mpoidvTog TUMou Tou ABS.

"Evéeién kwdikol opaAparoc

Ta e€apTrpata Tou ouoTrpatoc eBike eAéyxovtal ouvexwe
autopata. ‘Otav damoTwOel éva opalua, epgavileTat o
avTioTolxog KwdIKOG opaAuaTog atnv voetén kelpévou (d).

TMarnoTe éva omotodnnoTe MARKTPO OTOV UMIOAOYIOTH OXiHATOG

(3) 11 o povada eAéyyou (9), yia va emoTpEWeTe TN

otavrap évoeidn.

Avahoya pe To €iboc Tou apaApaToc, amevepyoroleital o

KvnTipag evoexopévwe autopata. H ouvéion tng odnynong

XWPIC UToOTAPLEN HEOW TOU KIvATAQA €ivat opwe duvarn

ornotednmoTe. Mptv anod Ty neparépw Xpron mpeneLva

eheyxBei 1o eBike.

» AvaBéoTe TNV ekTEAEON OAWV TWV EMOKEUDV
amokA€loTIKG o€ évav e€ouatodotnpévo Epmopo
nodnAdrwv.

Kwdi-k6¢  Artia AvTigeT@mon

410 ‘Eva 1} meploodTepa mAnKTEA TOu EAéyEre, €av ta mARKTpa eival paykwpéva, m.y. Adyw ieioduonc

unohoy1oTi oxnuaToc eivat pmhokapiopéva.  punavonc. KaBapiote evoexopévwg Ta mANKTEa.

414 TMpoPAnua olvoeanc Tne povadag xelplopol AvabEaTe Tov EAeYX0 TwV OUVOETEWY

418 'Eva r meploooTepa mAnkTpa Te povadac  EAEyETe, edv Ta MARKTEa eival paykwpeéva, .. Adyw dieiobuong

XEPLOPOU eival PmAoKaplopéva. pUnavong. Kabapiote evoeyopévwe Ta mfkTpa.

419 YpaAua Glapopwong ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQITTWON o TO TIPOPANua
efakohouBei va umapyet, eAATe o€ emagn pe Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

422 TMpoPAnpa olvoeanc Tne povadag kivnong  AvabeaTe Tov EAeYX0 TwV OUVOETEWY

423 TMpoPAnua olvoeonc Tne umatapiac eBike  Avabéate Tov €Aeyxo Twv ouvOETEWY

424 Ypaua emkowwviag petall Twv Avabéote Tov EAeyxo Twv OUVOETEWY

efapTnyaTWV

426 Eowrepiko opaApa unépBaong xpovou ZEKWVAOTE TO 6UOTNHA €K VEOU. Xe EPIMTWOoN mou To poRAnUa
e€akohouBel va umapyet, eAATe o€ emagr He Tov EPmopo Tou Bosch
eBike oag. Ze auth TV katdotaon opdaAuatoc 6ev eivat duvatr n
TPO0AR 1} N MPoGapEpOY 0TO HEVOU BaCIKWV PUBHIcEWY TOU
LeyEBOUC TV EATOTIKGV.

430 Eowrepiki) pmatapia Tou unoAoyiotn Dopriote Tov uMoAoyLoTr 0XNHATOG (0TO OTAPELYHA I HEOW TNG

oxnuaroc G6ela (extoc oto BUI350) ouvoeonc USB)

431 YpaAua éxboaonc Aoylopkou ZEKIVIOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

440 EowTepikd opaipa e povadac kivnong  Zekwvnote To oUGTNHA €K VEOU. L€ TEPIMTWaN mou To poRAnua
e€akohouBei va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag.

450 EowTeptkd opaAua Aoyiopikol ZEKIVOTE TO GUOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag.

460 YaAua otn ouvoeon USB AropakpUveTe To KaAwbio amo T olvdean USB Tou umoAoyioTn
oxnuarog. Xe nepintwon mou to mpdBAnpa e€akoloubel va undpyet,
€\aTe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch eBike oac.

490 EowTeptkd opaiua Tou unohoyioTn AvabéaTe ToV €AeyX0 TOU UMIOAOYIOTT) OXALIATOC

0XNHATOG

500 Eowtepikd o@aAua Tne povadac Kivnong  ZekwvioTe To oUOTNHA €K VEOU. L€ TIEQINTwaon mou To poPAnua
efakohouBei va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

502 YpaAya oTo pwTIop6 modnAdtou EAéyETe TO ow¢ Kat TV avtiotoixn kaAwdiwon. ZexwvhoTe To oUoTNpa

€K VEOU. Y€ TepinTwon mou To mpoPAnua e€akohoubei va undpyel,
e\aTe o€ emagn pe Tov €pmopo Tou Bosch eBike oag.
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503 YpaAua Tou aebnTipa TaxuTNTag ZeKIVAOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TPORANUa
efakohouBei va umapyel, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

504 AvayvwpioTnke naparnoinon Tou onpatog¢  EAéyEre n Béon Tou payvnn akTivag kat evéeyopévwe pubpiote Tov.

NG TaXUTNTAC. EAéy€Te yia Tuxov mapamoinon (ouvToviopog). H umootiptén Tou
UNXavVIopoU Kivnong PELwVeTal.

510 Eowteptkd opaiua awobnrnpa ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQITTWON o TO TIPOPANua
efakohouBei va umapyet, eAATe o€ emagn pe Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

511 EowTeptkd opaipa e povadac kivnong  Zekwvnote To oUGTNHA eK VEOU. L€ EPITWaon mou To poRAnua
efakohouBei va umapyet, eAATe o€ emagn pe Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oac.

530 Ypahua pmatapiag Anevepyoroliote To eBike, apaipéote TNV pnatapia eBike kat

TomoBetnoTe TV pmatapia eBike Eava. ZexwvnoTe To oUOTNUA €K
Vvéou. e mepinTwon mou To mpoRAnua e€akohoubei va undpyel, eAdte
0€ ENagn Le Tov eunopo Tou Bosch eBike oac.

531 YpaAya dlapopewong ZEKWVAOTE TO 6UOTNHA €K VEOU. Xe MEPIMTWOon mou To poRAnUa
e€akolouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch
eBike oag.

540 YpaAua Beppokpaoiag To eBike BpiokeTal eKTOG TG EMTEENTNG MEPLOXNS OeppoKpaoiag.

AnevepyorotnoTe To oUoTnua eBike, yia va aproete Tn povada
Kivnong va kpuwael ) va BeppavBel otn emTpenTr meploxr
BeppoKpaoiag. ZEKIVAOTE TO GUOTNHA EK VEOU. L€ TIEPINTWON TIOU TO
npoBAnua eakoAoubei va undpyxel, EAATE o€ EMAPN e TOV EUNOPO
Tou Bosch eBike oac.

550 AvayvwpioTnKe évag aVETPENTOg AnopaKpUVETE TOV KATAVAAWTH. ZEKIVIOTE TO OUCTNHA EK VEOU. Y€
KATavaAwTic. niepinTwon mou To npdPAnpa egakolouBei va undpyel, eAdTe oe
€naon pe Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

580 Ypahua éxboonc Aoylopkou ZeKIVAOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa
e€akohouBei va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag.

591 YaAua TauTomoinong ArevepyoroioTe To oUoTnpa eBike. AmopakpuveTe Ty pmatapia

KatTonoBeTroTe TNV Eava. ZeKIvioTe TO 0UOTNLA €K VEOU. L€
mepinTwon mou To mpoPAnua e€akohoubei va undpyel, eAdTe oe
enagn e Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

592 AcupBiBaota e€dptnua TomoBetriote oupparn 08ovn. Xe nepintwon mou 1o mpoAnua
efakohouBei va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

593 YpaAua 6lapopwong ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON Tou To TIPOPANua
efakohouBei va umapyel, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

595,596  Y@dAua emkowwviag EAéyEre TV KaAwbiwon mpog To KIBwTIo peTadoong Kal EeKIvioTe T
oloTnUa €K VEoU. Y€ MepinTwon mou To mpoPAnua eakoloubei va
undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch eBike oac.

602 EowTepikd opaAya pnatapiac ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TIPOPANua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

603 EowTepikd opaAya pnatapiac ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TIPOPANua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

605 YpaAua Beppokpaoiac pmatapiac H pnatapia BEIOKETAL EKTOG TNE EMITPEMOHEVNC TIEPLOXC
Beppokpaciag. AnevepyoroliioTe To oUoTnua eBike, yia va aproete
TNV pnatapia va kpuwoel 1 va BeppavOei otnv enrpenTr neploxn
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Beppokpasiag. ZeKIvioTe To GUOTNHA EK VEOU. L€ TIEPINTWON TIOU TO
npoBAnua eakohoubei va undpyxel, EAATE o€ EMAQN e TOV EUNOPO
Tou Bosch eBike oac.

606 E&wTepiko opalua pmatapiag EAéyéTe TV KaAwbiwon. ZeKviioTe To oUOTNLA €K VEOU. L€
nepinTwon mou 1o mpoRANUa eakoAoubei va unapyel, eate oe
€nagn pe Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

610 YaAua Taonc umatapiag ZEKIVOTE TO GUGTNHA EK VEOU. Y€ EPITWON Tou To TpORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

620 Ypahua popTioTh AVTIKATaOTAOTE TO POQTIOTH. EAGTE O€ EMaQ) e Tov EUMOPO TOU
Bosch eBike oag.

640 EowTepikd opaAya pnatapiac Z€KIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TIEQIMTWON ou To TIPOANua
efakohouBei va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

655 TToAamA6 opaApa pmatapiac Anevepyoriolnote To oUotnpa eBike. AmopakpUveTe Ty pmatapia
KatToroBetroTe TV Eavd. ZeKIvioTe To GUOTNYA EK VEOU. L€
nepimTwon mou 1o mpoRAnua eakoAoubei va unapyel, eate oe
€nagn Le Tov €unopo Tou Bosch eBike oac.

656 Yahua ékboonc Aoyiopkou EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac, yia va
€KTEAEDEL pla
evnuépwan Aoylopikou.
XX Yaluata o€ e€aptpata TpiTwv TMpooéETe TIC 06nyiec AetToupyiag Tou EKAOTOTE KATAOKEUOTH TWV
efapTnudTwy.
800 Eowtepkod opaiua ABS EAdTe o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.
810 Mn Aoyikd orpata otov aebnTipa e EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.
TaxUTNTAE TOU TPOXOU
820 YaApa oTov aywyo MPog ToV HpoaTvo EAdTe o€ enaon pe Tov éunopo Tou Bosch eBike aag.
aednThpea T TaxUTNTAG TOU TPOXOU
821...826  Mn Aoyikd oruaTa oTov PmpooTIve ZEKIVAOTE TO GUOTNHA EK VEOU Kal EKTEAEDTE TO EAAXLOTO yia 2 AemTd
awebnTpa TG TaXUTNTAC TOU TPOXOU pta dokaotikn odnynon. H Auxvia eAéyxou ABS mpénet va offioeL.

Ye mepintwon mou 1o poBAnua e€akoAoubel va undpyel, eate oe

Evbexopévuc o biokoc aodnmiipa bev enagrn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

unapyel, eival eAaTTwpaTikog i Adboc
OUVAPHOAOYNUEVOG, ONUAVTIKA
610QOPETIKEC OIALETPOL TOU UMPOCTIVOU Kal
Tiow TpoxoU, akpaia kataoTacn odnynonc,
T.X. 06NyNnan Le Tov mow TPOXO

830 Y@aAua aTov aywyo pog Tov Tow EAdTe o€ emaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

alebnTrpea e TaxuTTag Tou TpoxoU
831 Mn Aoyikd onpata otov mow alobnTipa TG Z€KIVROTE To GUOTNHA €K VEOU Kal EKTEAEDTE TO €AdXIOTO yia 2 AerTa
833...835  TaXUTNTAC TOU TPOXOU uta SokiaoTikn odnynon. H Auxvia eAéyxou ABS mpénel va ofioeL.

Ye mepintwon mou To mpopAnpa e€akohoubei va unapyel, eAdTe oe

EvBeopevuc o Sigkoc atofnmpa bev €nagn pe Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

unapyeL, eival eAaTTwpaTikog i Adbog
OUVaPLIOAOYNHEVOC, CNUAVTIKA
610QOPETIKEC OLAKETPOL TOU UMPOCTIVOU Kal
Tiow TPOXoU, akpaia Karaotacn odnynonc,
T.X. 061ynan pe Tov mow TPoXo

840 Eowtepiko opaiua ABS EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

850 Eowtepikd opaiua ABS EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

860,861  Xodlua otnvTpopodoaia TGoNg ZEKIVOTE TO 6UOTNHA €K VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TPORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.
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EMnvika -9

Kwd-k6¢  Artia AvTigeT@mon
870,871  YoGAua emkowwviag ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TIPOPANua
880 efakohouBei va umapyel, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
883...885 eBike oag.
889 Eowtepikod opaAua ABS EAdTe o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.
890 H Auxvia eAéyxou ABS eival eAattopatiki f  EAGTe oe emagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oag.

Aeiret, To ABS €ivat evoexopévme xwpic

Aetroupyia.
Kapia EowTeptkd opaAua Tou unoloyioTr ZeKIvioTe To oUoTnpa eBike péow amevepyomoinong kat
evbelln oxnuaTog €MaVeQPYOMoinang e VEou.
ZUVTI']pI]GI] Kat Service Mnv metdTe To eBike kat Ta e€apTipaTa TOU OTA OWKIAKA

ZuvTiipnon Kat Kabapiopog

'OAa Ta e€apThpaTa oupnephapavopévng kat Tng povadag

Kivnong dev emrpénetat va fubiatolv oo vepo i va

KaBaptoTolv pe vepd umod mieon.

I'a Tov kaBapiopo Tou UMOAOYLOTI) OXMHATOC XPNOLUOTOLETE

€Va HOAAKO, EUTOTIOHEVO HOVO e VEPO TIavi. Mn

XPNGIUOMOLELTE KAVEVA AMOPEUTAVTIKO.

Aonote To cuotnua eBike To AlyoTepo pia popd To Xpovo va

eheyxOei TexvIKa (€KTOC TwV GAAWV TO INXAVIKO PEPOC KaL N

€VNUEPWON TOU AOYIOLIKOU TOU GUOTAUATOC).

EmmA€ov 0 KaTaokeuaoTng 1 0 €Unopog Tou modnAdTou pnopei

yia TV nuepopnvia 6épfic va napet we aon éva xpovo

Aetroupyiac Kai/n éva xpoviko Sldotpa. L€ auty TV

TePINTWON 0 UMOAOYIOTNC OXHATOG EUPAVilel PETA amod KaBe

evepyoroinon yia 4 6eutepolenTa T AREN TNE nUEPOpNViag

oéppic.

T'a 0épfig N emokeuéc oto eBike aneubuvbeite mapakaAw oe

évav e€ouatodoTnpévo éumopa Tou modNAATWY.

» AvaBéoTe TNV eKTEAEON OAWV TWV EMOKEUMV
amokA€loTIKG o€ évav e€ouatodoTnpévo Epmopo
nodnAdrwv.

E€unnpétnon meAarav kat cupoulég epappoyiic
I'a OAeC TIC EPWTNOELG 0aC OXETIKA Je To oUoTnpa eBike katta
e€aptnuartda Tou, aneuBuvBeite o€ €vav e§oualobotnuévo
€umopa modnAdTwv.

YToixeia emkovwviac e€ouatodoTnpévav epmopwv modnAdtwv
umopeire va Bpeite otnv otooeAiba www.bosch-ebike.com.

Metagopa

» ‘Otav peragépere padi oag 1o eBike ekTog Tou
QUTOKLVI|TOU 600G, T1.X. TAV( O€E Jla oXAPa aOCKEUMVY,
apalpETE TOV UMOAOYLOT OXAPATOC KAL TRV PmaTapia
eBike, yia va amopUyere Tuxov {npeéc.

Anooupon
?74 H povada kivnong, o umoAoyloTic oxnuaTog
7oN) oupnepthapBavopévng Tng Hovadag Xelptopou, n

umatapia, o aiebnTnpac TaxuTnTac, Ta

€€apTAUATA Kal 0L CUOKEUAOIEC TIPEMEL Val

napadidovTat o€ pia avakUkAwon oUpPwva e

TOUG KavOveg pooTaciag Tou mepLBaAlovTog.

anoppippata!

YUppwva pe Tv Eupwnaikr odnyia
2012/19/EE o1 dxpnoTeg NAEKTPIKEG GUOKEUEC
Kat oUppwva pe Tnv Eupwnaikn odnyia
2006/66/EK ol xaAaGpEVEC I} XpNOLLOTOINHEVEC
unatapiec mpénet va ouMéyovtal EexwploTa yia
va avakukhwBoUV pe TpOTo QIAKO TIpog T
nepBaov.

Mapabibete Ta axpnota mAéov e€aptrhpata Tou eBike Bosch
o€ évav e£oualo60TnpEVO Epmopa MOdNAGTWY.

Me Tnv em@UAagn aAAaymv.

Bosch eBike Systems
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Indicaciones de seguridad

Lea integramente todas las indicaciones
de seguridad e instrucciones. Las faltas de
observacion de las indicaciones de seguri-
dady de las instrucciones pueden causar
descargas eléctricas, incendios y/o lesiones
graves.

Guarde todas las indicaciones de seguridad e instruccio-

nes para posibles consultas futuras.

El término bateria empleado en este manual del usuario se

refiere a todas las baterias para eBike originales de Bosch.

» No permita que las indicaciones del ordenador de a
bordo le distraigan. Si no centra su atencion exclusiva-
mente en el trafico, se arriesga a verse implicado en un
accidente. Si desea introducir en el ordenador de a bordo
datos que van mas alla del cambio de nivel de asistencia,
deténgase para efectuar dichas entradas.

» Leay siga todas las indicaciones de seguridad e ins-
trucciones de todos los manuales de uso del sistema
eBike, asi como las instrucciones de uso de su eBike.

» Ajuste la luminosidad de la pantalla de modo que pue-
da percibir adecuadamente las informaciones impor-
tantes, como la velocidad o los simbolos de adverten-
cia. Una luminosidad de la pantalla incorrectamente ajus-
tada puede llevar a situaciones peligrosas.

Descripcion del producto y servicio

Utilizacion reglamentaria

El ordenador de a bordo Purion esta previsto para el control
de un sistema eBike de Bosch y para mostrar los datos del
viaje.

Ademas de las funciones aqui representadas, puede ser que
se introduzcan en cualquier momento modificaciones de
software para la eliminacion de errores y modificaciones de
funciones.

Componentes principales

La numeracidn de los componentes representados hace re-
ferencia a las figuras de las paginas de graficos que aparecen
alinicio de las instrucciones.

Algunas descripciones de estas instrucciones de uso pueden
diferir ligeramente de las reales en funcion del equipamiento
de su eBike.

(1) Tecla de conexion/desconexion del ordenador de a
bordo

(2) Teclade ayuda para empuje WALK

(3) Tornillo de fijacion del ordenador de a bordo
(4) Soporte del ordenador de a bordo

(5) Tecla para reducir la asistencia -

(6) Tecla paraaumentar la asistencia +

(7) Display

(8) Capuchon del puerto USB

Espafiol - 1

(9) Toma de diagnostico USB (sdlo para fines de mante-
nimiento)

(10) Tapa del alojamiento de la pila

Indicadores del ordenador de a bordo
(a) Velocimetro
(b) Indicacion de unidad km/h
(c) Indicacion de unidad mph
(d) Indicacion de distancia total TOTAL
(e) Indicacion de autonomia restante RANGE
(f) Indicacion de mantenimiento #
(g) Indicador del estado de carga del acumulador
(h) Indicador de iluminacion

(i) Indicacion de nivel de asistencia/indicacion de valo-
res

(j) Indicacion de recorrido TRIP

Datos técnicos
Ordenador de a bordo Purion
Codigo de producto BUI215
Baterias * 2x3VCR2016
Temperatura de servicio © -5...+40
Temperatura de almacena- © +10...+40
miento
Proteccion ® IP 54 (protegido con-
tra polvo y salpicadu-
ras de agua)
Peso, aprox. kg 0,1

A) Serecomienda utilizar las baterias comercializadas por Bosch.
Puede encargarlas en su establecimiento especializado (refe-
rencia: 1270016 819).

B) con cubierta de USB cerrada

El sistema eBike de Bosch utiliza FreeRTOS (ver

http://www.freertos.org).

Bosch eBike Systems
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Operacion

Simbologia y su significado

Simbologia Aclaracion

pulsacion breve (menos de 1 segundo)

pulsacion media (entre 1 segundoy 2,5 se-
gundos)

@‘ pulsacion larga (mas de 2,5 segundos)

Puesta en marcha

Requisitos

El sistema eBike solamente puede activarse cuando se cum-

plen las siguientes condiciones:

- Se ha colocado una bateria con suficiente carga (véanse
las instrucciones de uso de la bateria).

- Elsensor de velocidad esta conectado correctamente
(véanse las instrucciones de uso del motor).

Conexion/desconexion del sistema eBike

Usted tiene las siguientes opciones para conectar el sistema

eBike:

- Con el acumulador de la eBike instalado, pulse la tecla de
conexién/desconexion (1) del ordenador de a bordo.

- Pulse la tecla de conexion/desconexion de la bateria de la
eBike (véanse las instrucciones de uso de la bateria).

El motor se activa al empezar a pedalear (excepto en la fun-

cion de asistencia para empujar caminando o en el nivel de

asistencia OFF). La potencia del motor depende del nivel de
asistencia ajustado en el ordenador de a bordo.

En cuanto deje de pedalear en el funcionamiento normal o

en cuanto alcance una velocidad de 25/45 km/h, se desco-

necta la asistencia del accionamiento de la eBike. El acciona-
miento se activa de nuevo automaticamente en cuanto peda-
lee y su velocidad esté por debajo de 25/45 km/h.

Usted tiene las siguientes opciones para desconectar el sis-

tema eBike:

- Pulse la tecla de conexion/desconexion (1) del ordenador
de a bordo.

- Desconecte el acumulador de la eBike en su tecla de co-
nexion/desconexion (puede haber soluciones de fabri-
cantes de bicicletas que no tengan acceso a la tecla de co-
nexion/desconexion de la bateria; véase el manual de ins-
trucciones del fabricante de la bicicleta).

Tras la desconexion, se apaga el sistema. Esto demora

aprox. 3 s. Un reinicio inmediato sdlo vuelve a ser posible

cuando se completa el apagado.

Sino se mueve la eBike durante unos 10 minutos y no se

pulsa ninguna tecla en el ordenador de a bordo, el sistema

eBike se apaga automaticamente por razones de ahorro de
energia.

Indicacion: Cuando estacione la eBike, desconecte siempre

el sistema eBike.

Indicacion: Aunque las baterias del ordenador de a bordo

estén vacias, podra encender la eBike con el acumulador de

la bicicleta. Sin embargo, se recomienda cambiar las bateri-
as internas cuanto antes, para evitar posibles dafios.

Suministro de corriente del ordenador de a bordo

El ordenador de a bordo se alimenta mediante dos pilas bo-
ton CR2016.

Cambio de baterias (ver figura A)

Siel ordenador de a bordo muestra LOW BAT en la pantalla,
retirelo del manillar desenroscando el tornillo de fijacion (3)
del ordenador de a bordo. Abra la tapa del compartimento
para baterias (10) con una moneda adecuada, extraiga las
baterias gastadas y coloque baterias nuevas del ti-

po CR2016. Puede adquirir las baterias recomendadas por
Bosch en su establecimiento especializado.

Preste atencion a la polaridad correcta al colocar las bateri-
as.

Cierre el compartimento de baterias y vuelva a fijar el orde-
nador de a bordo al manillar de la eBike con el tornillo de fija-
cion (3).

Conexion/desconexion de la Ayuda para empuje

La asistencia de empuje puede facilitarle el empuje de la
eBike. La velocidad en esta funcion depende de la marcha
acoplada y puede alcanzar como maximo 6 km/h. Cuanto
mas pequena sea la marcha elegida, tanto menor es la velo-
cidad lograda en la funcién de ayuda para empuje (a plena
potencia).

» Lafuncion de asistencia de empuje se debe usar exclu-
sivamente al empujar la eBike. Si las ruedas de la eBike
no estan en contacto con el suelo cuando se usa la asis-
tencia de empuje, existe riesgo de lesiones.

Para activar la asistencia de empuje caminando, pulse bre-

vemente la tecla WALK de su ordenador de a bordo. Tras la

activacion, pulse la tecla + antes de que pasen 3 segundos y

manténgala pulsada. Se conecta el accionamiento de la

eBike.

Indicacion: La asistencia de empuje no se puede activar en

el nivel de asistencia OFF.

La asistencia para empujar caminando se desconecta en

cualquiera de los siguientes casos:

- Alsoltar latecla +,

- al bloquearse las ruedas de la eBike (p.ej. debido a una
frenada o un choque con un obstaculo);

- alsuperar la velocidad los 6 km/h.

El funcionamiento de la asistencia esta sujeto a las disposi-

ciones especificas del pais y, por consiguiente, puede diferir

de la descripcion mencionada anteriormente o estar desacti-

vada.

Ajuste del modo de asistencia

En el ordenador de a bordo puede ajustar el nivel de asisten-
cia del motor de la eBike al pedalear. Este nivel de asistencia
se puede modificar en cualquier momento, también durante
lamarcha.

Indicacidn: En algunas ejecuciones es posible que el nivel
de asistencia esté preajustado y no se pueda cambiar. Tam-
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bién es posible que no exista una diversidad de modos de
asistencia tan amplia como la aqui indicada.

Alo sumo estén disponibles los siguientes modos de asisten-

cia:

- OFF: La asistencia del motor estd apagada, la eBike se
puede mover como una bicicleta normal pedaleando. La
asistencia de empuje no se puede activar en este nivel de
asistencia.

- ECO: asistencia efectiva con la maxima eficiencia, para
una autonomia maxima

- TOUR: asistencia uniforme, para viajes con gran autono-
mia

- SPORT/eMTB:

SPORT: asistencia potente para la conduccion deportiva
en rutas montafosas, asi como para el trafico urbano
eMTB: asistencia 6ptima en todo terreno, arranque de-
portivo, dindmica mejorada, maximo rendimiento (eMTB
disponible tinicamente en combinacion con las unidades
motrices BDU250P CX, BDU365, BDU450 CXy BDU480
CX. También puede requerirse una actualizacion del siste-
ma.)

- TURBO: asistencia maxima, incluso al pedalear velozmen-
te, para una conduccion deportiva

Para aumentar el nivel de asistencia, pulse brevemente € la

tecla + (6) en el ordenador de a bordo las veces necesarias

hasta que el indicador (i) muestre el nivel de asistencia de-

seado; para reducir pulse brevemente €& la tecla - (5).

Sien el indicador se ha ajustado TRIP, TOTAL o RANGE, el

nivel de asistencia seleccionado se muestra al conmutar sélo

brevemente (aprox. 1 segundo) en el indicador.

Conectar/desconectar la iluminacion de la
bicicleta

En el modelo en que la luz de marcha se alimenta mediante el
sistema eBike, las luces delantera y trasera se pueden co-
nectar simultidneamente pulsando € la tecla +. Para desco-
nectar la iluminacion de la bicicleta, realice una pulsacion
largade @ latecla +.

Mientras la luz esta conectada se muestra el simbolo de la
iluminacion (h).

Compruebe siempre el correcto funcionamiento de las luces
de la bicicleta antes de cada viaje.

El ordenador de a bordo memoriza el estado de la luz y activa
respectivamente el estado memorizado, si es necesario, la
luz tras un nuevo arranque.

El hecho de conectar o desconectar la iluminacion de la bici-
cleta no tiene ningun efecto en la iluminacion de fondo de la
pantalla.

Espafiol -3
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Indicaciones y configuracion del
ordenador de a bordo

Indicador del estado de carga del acumulador

Elindicador del estado de carga de la bateria (g) muestra el

estado de carga de la bateria de la eBike. También se puede

consultar el estado de carga del acumulador de la eBike en

los LED que hay en el propio acumulador.

En el indicador (g), cada barra en el simbolo de acumulador

corresponde a aproximadamente un 20 % de capacidad:
I Labateria de la eBike estd completamente carga-

da.

] 1 Labateria de la eBike deberia recargarse.
1 Los LED del indicador del nivel de carga de la bate-

ria se apagan. Se ha consumido la capacidad de
refuerzo del accionamiento y este se desconecta
suavemente. La capacidad restante se reserva pa-
ra la iluminacion; el indicador parpadea.

El nivel de la bateria de la eBike atin alcanza para
aprox. 2 horas de iluminacion de la bicicleta.

Indicadores de velocidad y distancia

En el indicador del tacémetro (a) se indica siempre la veloci-
dad actual.

En elindicador (i) se muestra siempre de modo estandar el
(ltimo ajuste. Mediante la repetida pulsacion de & la tecla -,
se muestran consecutivamente el recorrido efectuado TRIP,
el kilometraje total TOTAL y la autonomia restante del acu-
mulador RANGE. (Mediante breve pulsacion de @®la tecla -
se reduce el nivel de asistencia.)

Para la reposicion del recorrido TRIP, seleccione el recorri-
do TRIP y presione simultaneamente por un largo tiempo &
las teclas +y =. En primer lugar aparecera en la pantalla RE-

SET. Si sigue pulsando las dos teclas, el indicador de recorri-

do TRIP se pondrda 0.

Para la reposicion de la autonomia RANGE, seleccione la

autonomia RANGE y presione simultaneamente por un largo

tiempo € las teclas +y —. En primer lugar aparecerd en la

pantalla RESET. Si sigue pulsando las dos teclas, el indica-

dor de recorrido TRIP se pondra a 0.

Para visualizar los valores en millas en lugar de kilémetros,

mantenga pulsada @ la tecla - y pulse brevemente € la

teclade conexion/desconexion (1).

Para fines de mantenimiento, pueden consultarse las versio-

nes de los sistemas parciales y sus nimeros de parte de ti-

po, si los sistemas parciales transmiten esta informacion

(seglin el sistema parcial). Con el sistema desconectado,

pulse al mismo tiempo las teclas -y +, y a continuacién ac-

cione la tecla de conexion/desconexion (1).

Latoma USB esté reservada para conectar sistemas de diag-

ndstico. No posee ninguna otra funcion.

» Latoma USB debe estar siempre totalmente cubierta
con la caperuza protectora (8).

Accion Teclas Duracion
Conectar el ordenador de a bordo & &
Desconectar el ordenadordea &
bordo
Aumentar la asistencia & (5]
Reducir la asistencia - 5]
Indicacion TRIP, TOTAL, RANGE, - 5:)
modos de asistencia
Conectar la iluminacién de la bici- + 5]
cleta
Desconectar lailuminaciéndela  + d
bicicleta
Reponer el recorrido -+ 5 ]
Activar la asistenciade empuje ~ WALK 1.6
Realizar la asistencia de empuje  + 2. adiscre-
cion
cambiar de kildmetros a millas - 1. mantener
(0} 2.8
Consultar versiones »® -+ 1. mantener
G 2.4
Ajustar la luminosidad de lapan- =+ 1. mantener
talla® o 2.8
-0+

A) Elsistema eBike debe estar desconectado.
B) Lainformacion aparece en forma de rétulo en movimiento.
C) Lapantalla debe estar desconectada.
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Indicador de codigo de fallos Dependiente del tipo de fallo, el accionamiento se puede
desconectar automaticamente. La continuacion del viaje sin
asistencia por el accionamiento es posible en cualquier mo-
mento. Antes de emprender otros recorridos, la eBike debe
ser revisada.

Los componentes del sistema de la eBike se comprueban
constantemente de forma automatica. Si se determina un
error, se muestra el correspondiente codigo de error en el

ordenador de a bordo. ) . .
» Encargue todas las reparaciones tinicamente a un dis-
tribuidor de bicicletas autorizado.
Cadigo Causa Remedio
410 Se han bloqueado una o mas teclas del or- Compruebe si hay teclas atascadas, p. €]. a causa de la penetra-
denador de a bordo. cion de suciedad. En caso necesario, limpie las teclas.
414 Problema de conexion de la unidad de Encargue la revision de las conexiones y uniones
mando
418 Se han bloqueado una o mas teclas del or- Compruebe si hay teclas atascadas, p. €j. a causa de la penetra-
denador de a bordo. cion de suciedad. En caso necesario, limpie las teclas.
419 Fallo de configuracion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
422 Problema de conexion de la unidad motriz  Encargue la revision de las conexiones y uniones
423 Problema de conexion del acumulador de  Encargue la revision de las conexiones y uniones
la eBike
424 Error de comunicacion entre los compo-  Encargue la revision de las conexiones y uniones
nentes
426 Fallo interno de superacion de tiempo Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch. En este estado de error, no es posible vi-
sualizar o ajustar el perimetro del neumatico en el mend de confi-
guracion basica.
430 La bateria interna del ordenador de a bor-  Cargar el ordenador de a bordo (en el soporte o mediante puerto
do esta descargada (no con BUI350) USB)
431 Error de version del software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
440 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
450 Error interno de software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
460 Error en el puerto USB Retire el cable del puerto USB del ordenador de a bordo. Si el pro-
blema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.
490 Error interno del ordenador de abordo  Encargue la revision del ordenador de a bordo
500 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
502 Fallo en la iluminacion de la bicicleta Compruebe laluzy el cableado correspondiente. Reinicie el siste-
ma. Si el problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike
Bosch.
503 Fallo en el sensor de velocidad Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
504 Se ha detectado una manipulaciondela  Comprobary, dado el caso, ajustar la posicion del iman de memo-
sefal de velocidad. ria. Comprobar si existe manipulacion (tuneo). La asistencia del
motor disminuye.
510 Fallo interno del sensor Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
511 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
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Espafiol - 6

Caodigo Causa Remedio

530 Fallo del acumulador Desconecte la eBike, extraiga el acumulador de la mismay vuelva a
colocarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte
con su distribuidor de eBike Bosch.

531 Fallo de configuracion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

540 Fallo de temperatura La eBike se encuentra fuera del rango de temperatura permitido.
Desconecte el sistema eBike para que la unidad motriz se enfrie o
se caliente hasta alcanzare el rango de temperatura permitido. Rei-
nicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distribui-
dor de eBike Bosch.

550 Se ha detectado un consumidor no autori-  Elimine el consumidor. Reinicie el sistema. Si el problema persiste,

zado. contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

580 Error de version del software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

591 Error de autentificacion Desconecte el sistema eBike. Extraiga el acumulador y vuelva ains-
talarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con
su distribuidor de eBike Bosch.

592 Componentes incompatibles Utilizar una pantalla compatible. Si el problema persiste, contacte
con su distribuidor de eBike Bosch.

593 Fallo de configuracion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

595,596  Error de comunicacion Compruebe el cableado hasta la caja de cambios y reinicie el siste-
ma. Si el problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike
Bosch.

602 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

603 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

605 Fallo de temperatura del acumulador El'acumulador se encuentra fuera del rango de temperatura permi-
tido. Desconecte el sistema eBike para que el acumulador se enfrie
o se caliente hasta alcanzar el rango de temperatura permitido.
Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

606 Fallo externo del acumulador Compruebe el cableado. Reinicie el sistema. Si el problema persis-
te, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

610 Fallo de tension del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

620 Fallo del dispositivo de carga Sustituya el dispositivo de carga. Contacte con su vendedor de
eBike Bosch.

640 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

655 Fallo multiple del acumulador Desconecte el sistema eBike. Extraiga el acumulador y vuelva a ins-
talarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con
su distribuidor de eBike Bosch.

656 Error de version del software Contacte con su distribuidor de eBike Bosch para que le
actualice el software.

XX Error en componentes de terceros Observe las indicaciones del manual de instrucciones de uso del
fabricante del componente correspondiente.

800 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

810 Sefales no plausibles en el sensor de velo- Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

cidad de larueda
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Caodigo
820

Causa

Fallo en el cable hacia el sensor de veloci-
dad de rueda delantero

Espafiol - 7

Remedio
Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

821...826 Senales no plausibles en el sensor de velo- Reinicie el sistema y realice un recorrido de prueba durante al me-

cidad de rueda delantero

Disco del sensor posiblemente no existen
te, averiado 0 mal montado; diametros de
los neumaticos significativamente diferen-
tes de larueda delantera y rueda trasera;
situacion de conduccion extrema, p. €j.,
conduccion sobre la rueda trasera

nos 2 minutos. El testigo de control del ABS debe apagarse. Si el
_ problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

830 Fallo en el cable hacia el sensor de veloci-  Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
dad de rueda trasero
831 Sefales no plausibles en el sensor de velo- Reinicie el sistema y realice un recorrido de prueba durante al me-
833...835 cidad de rueda trasero nos 2 minutos. El testigo de control del ABS debe apagarse. Siel
. . . problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.
Disco del sensor posiblemente no existen-
te, averiado o mal montado; didmetros de
los neumaticos significativamente diferen-
tes de larueda delantera y rueda trasera;
situacion de conduccion extrema, p. €j.,
conduccion sobre la rueda trasera
840 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
850 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
860, 861 Fallo en la alimentacion de tension Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
870,871 Error de comunicacion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
880 buidor de eBike Bosch.
883 ...885
889 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
890 El testigo de control del ABS esta defec-  Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
tuoso o falta; probablemente el ABS no
funciona.
Ninguna Error interno del ordenador de a bordo Reinicie el sistema eBike apagandolo y volviéndolo a encender.
indicacion

Mantenimiento y servicio

Mantenimiento y limpieza

Ningun componente, incluida la unidad motriz, debe sumer-
girse en agua o lavarse con agua a presion.

Para limpiar el ordenador de a bordo, utilice un pafio suave,
humedecido tnicamente con agua. No utilice productos de
limpieza.

Deje revisar su sistema eBike al menos una vez al afo (entre
otros el sistema mecanico, la actualizacion del software del
sistema).

Ademas, el fabricante o el distribuidor de la bicicleta puede
almacenar un tiempo de autonomia para fijar la fecha del
mantenimiento. En tal caso, el ordenador de a bordo le indi-
caré el vencimiento del servicio con la indicacion (f) #.
Para el servicio o las reparaciones de la eBike, contactese
con un distribuidor de bicicletas autorizado.

Servicio técnico y atencion al cliente

En caso de cualquier consulta sobre el sistema eBike y sus
componentes, dirijase a un distribuidor de bicicletas autori-
zado.
Los detalles de contacto de los distribuidores de bicicletas
autorizados se pueden encontrar en el sitio web
www.bosch-ebike.com.
Eliminacion
?74 La unidad de accionamiento, el ordenador de a
7oN) bordo incl. la unidad de mando, el acumulador,
el sensor de velocidad, los accesorios y los em-
balajes deben reciclarse de forma respetuosa
con el medio ambiente.
iNo arroje eBikes y sus componentes a la basura!
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Espafiol - 8

Los aparatos eléctricos inservibles, asi como
los acumuladores/pilas defectuosos o agotados
deberan coleccionarse por separado para ser
sometidos a un reciclaje ecologico segun las Di-
B 'ectivas Europeas 2012/19/UEy 2006/66/
CE, respectivamente.
Entregue los componentes de eBikes de Bosch inservibles
en un distribuidor de bicicletas autorizado.

Reservado el derecho de modificacion.
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Instrucoes de seguranca

Leia todas as indicacdes e instrucées de
seguranca. A inobservancia das indicagdes
e instrucdes de seguranca pode causar
choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos
graves.

Guarde todas as indicacdes e instrucdes de seguranca

para utilizacéo futura.

0 termo bateria usado neste manual de instrucoes refere-se

a bateria eBike original da Bosch.

» Nao se deixe distrair pelas indicacdes do computador
de bordo. Se nao se concentrar exclusivamente no
transito, corre o risco de se envolver num acidente. Se
desejar efetuar entradas no seu computador de bordo,
para além da mudanca do nivel de apoio, pare e introduza
os respetivos dados.

> Leia erespeite as indicacdes e instrucdes de
seguranca existentes em todos os manuais de
instrucdes do sistema eBike assim como no manual de
instrucées da sua eBike.

» Ajuste aluminosidade do mostrador, de forma a
conseguir observar adequadamente as informacodes
importantes como velocidade ou simbolos de
adverténcia. Uma luminosidade do mostrador ajustada
incorretamente pode provocar situagdes perigosas.

Descricao do produto e do servico

Utilizacao adequada

0 computador de bordo Purion destina-se ao comando de
um sistema eBike da Bosch e a indicagao dos dados de
condugdo.

Para além das fungdes aqui representadas, podem ser
introduzidas em qualquer altura alteragées de software para
a eliminagdo de erros e alteragoes de funcdes.

Componentes ilustrados

A numeragao dos componentes exibidos diz respeito as
representagoes existentes nas paginas dos graficos no inicio
do manual.

Algumas representagdes neste manual de instrucoes podem
divergir ligeiramente das circunstancias reais em funcao do
equipamento da sua eBike.

(1) Tecla de ligar/desligar o computador de bordo
(2) Tecla do auxiliar de empurre WALK

(3) Parafusos de fixagcao do computador de bordo
(4) Suporte do computador de bordo

(5) Tecla para reduzir o apoio -

(6) Tecla para aumentar o apoio +

(7) Mostrador

(8) Tampa de protegdo da tomada USB

(9) Tomada de diagnéstico USB (apenas para efeitos de
manutencao)

Portugués - 1

(10) Tampa do compartimento da pilha

Elementos de indicacao do computador de bordo
(a) Indicacao do velocimetro
(b) Indicagdo unidade km/h
(c) Indicagao unidade mph
(d) Indicagao distancia total TOTAL
(e) Indicacao alcance RANGE
(f) Indicagdo servico #
(g) Indicador do nivel de carga da bateria
(h) Indicagéo iluminagdo
(i) Indicacao nivel de apoio/valores
(j) Indicacao trajeto TRIP

Dados técnicos
Computador de bordo Purion
Cddigo do produto BUI215
Pilhas ¥ 2x3VCR2016
Temperatura operacional C -5...+40
Temperatura de © +10...+40
armazenamento
Tipo de protegdo ® IP 54 (protegido
contra po e projecao
de 4gua)
Peso, aprox. kg 0,1

A) Recomendamos a utilizagao de pilhas sugeridas pela Bosch.
Estas podem ser obtidas pelo seu agente autorizado
(referéncia: 1 270016 819).

B) com acobertura USB fechada
O sistema eBike da Bosch utiliza FreeRTOS
(ver http://www.freertos.org).
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Portugués - 2

Funcionamento

Simbolos e seus significados

Simbolo Explicacao

pressao breve na tecla (menos de
1 segundo)

pressao média na tecla (entre 1 segundo e
2,5 segundos)

@‘ pressao longa na tecla (mais de

2,5 segundos)

Colocacao em funcionamento

Pré-requisitos

0O sistema eBike s6 pode ser ativado quando os seguintes

pré-requisitos estiverem preenchidos:

- Esta montada uma bateria com carga suficiente (ver o
manual de instrugdes da bateria).

- 0 sensor de velocidade esta bem conectado (ver manual
de instrugdes do motor).

Ligar/desligar o sistema eBike

Para ligar o sistema eBike tem as seguintes opgdes:

- Com a bateria eBike colocada, prima a tecla de ligar-
desligar (1) do computador de bordo.

- Primaatecla de ligar-desligar da bateria eBike (ver o
manual de instrugdes da bateria).

0 acionamento ¢ ativado assim que girar os pedais (exceto

na funcdo auxiliar de empurre ou no nivel de apoio OFF). A

poténcia do motor orienta-se pelo nivel de apoio definido no

computador de bordo.

Assim que deixar de pedalar no modo normal, ou assim que

alcancar uma velocidade de 25/45 km/h, o apoio é

desligado através do acionamento eBike. O acionamento é

ativado novamente de forma automatica assim que tornar a

pedalar ou se a velocidade for inferior a 25/45 km/h.

Para desligar o sistema eBike tem as seguintes opgoes:

- Primaatecla de ligar-desligar (1) do computador de
bordo.

- Desligue a bateria eBike nessa tecla de ligar-desligar
(existem solugdes especificas de fabricante de bicicletas,
em que nao hd acesso a tecla de ligar-desligar da bateria;
ver manual de instrugoes do fabricante de bicicletas).

Depois de desligar, o sistema encerra. Isso demora aprox.

3. S6 é possivel voltar a ligar de imediato depois de o

processo de encerramento estar concluido.

Se a eBike ndo se mover durante aprox. 10 min e nao for

premida qualquer tecla no computador de bordo, o sistema

eBike desliga-se automaticamente para poupar energia.

Nota: desligue sempre o sistema eBike, quando estaciona a

eBike.

Nota: se as pilhas do computador de bordo estiverem

descarregadas, pode ligar na mesma a sua eBike na bateria

da bicicleta. No entanto, é recomendavel substituir as pilhas
internas o mais rapidamente possivel para evitar danos.

Abastecimento de energia do computador de bordo

0 computador de bordo é alimentado com tenséo com duas
pilhas tipo botao CR2016.

Trocar as pilhas (ver figura A)

Quando o computador de bordo indicar LOW BAT no
mostrador, retire o computador de bordo do guiador,
desapertando o parafuso de fixagao (3) do computador de
bordo. Abra a tampa do compartimento de pilhas (10) com
uma moeda, retire as pilhas gastas e coloque pilhas novas do
tipo CR2016. As pilhas recomendadas pela Bosch podem
ser adquiridas no agente autorizado.

Ao colocar as pilhas, tenha atencao a polaridade correta.
Volte a fechar o compartimento de pilhas e fixe o
computador de bordo com o parafuso de fixagao (3) no
guiador da sua eBike.

Ligar/desligar auxiliar de empurre

0 auxiliar de empurre facilita-lhe a agao de empurrar a
eBike. A velocidade nesta funcao depende da mudanca
engatada e pode alcancar no maximo 6 km/h. Quanto menor
for amudanga selecionada, menor sera a velocidade na
funcao auxiliar de empurre (com poténcia maxima).

» A funcao auxiliar de empurre s6 pode ser utilizada ao
empurrar a eBike. Existe perigo de ferimentos se as
rodas da eBike nao tiverem contacto com o piso quando o
auxiliar de empurre é utilizado.

Para ativar o auxiliar de empurre, pressione brevemente a

tecla WALK no seu computador de bordo. Depois da

ativacdo pressione dentro de 3 s a tecla + e mantenha-a
premida. O acionamento da eBike é ligado.

Nota: o auxiliar de empurre nao pode ser ativado no nivel de

apoio OFF.

0 auxiliar de empurre é desligado, assim que se verificar

uma das seguintes situagdes:

- soltaatecla +,

- asrodas da eBike sdo bloqueadas (p. ex. devido a
travagem ou embate num obstaculo),

- avelocidade ultrapassa os 6 km/h.

0 modo de funcionamento do auxiliar de empurre depende

das disposicoes legais de cada pais e pode, por isso, ser

diferente da descricao acima mencionada ou estar

desativado.

Definir o nivel de apoio

No computador de bordo pode definir o grau de forca com
que o acionamento eBike o deve apoiar quando pedala. O
nivel de apoio pode ser alterado em qualquer momento,
mesmo durante a marcha.

Nota: Em alguns modelos é possivel que o nivel de apoio
esteja predefinido e ndo possa ser alterado. Tambhém é
possivel que estejam disponiveis menos niveis de apoio do
que o aqui indicado.
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Estdo disponiveis no maximo os seguintes niveis de apoio:

- OFF: 0 apoio do motor esté desligado, a eBike pode ser
movida como uma bicicleta normal, apenas pela forca
exercida nos pedais. O auxiliar de empurre nao pode ser
ativado neste nivel de apoio.

- ECO: apoio eficaz com maxima eficiéncia, para um
alcance maximo

- TOUR: apoio uniforme, para passeios de grandes
distancias

- SPORT/eMTB:
SPORT: apoio potente, para uma conducdo desportiva
em trajetos montanhosos, bem como para a circulagdo
em meio urbano
eMTB: apoio ideal em todos os terrenos, arranque
desportivo, dinamica melhorada e maxima performance
(eMTB apenas em combinagao com os motores
BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX e BDU480 CX.
Podera ser necessaria uma atualizagao de software.)

- TURBO: apoio maximo até as cadéncias mais elevadas,
para uma conducdo desportiva

Para aumentar o nivel de apoio, prima brevemente ® a

tecla + (6) no computador de bordo as vezes necessarias

até que o nivel de apoio pretendido surja na indicacéo (i),

para reduzir prima brevemente @ a tecla - (5).

Se na indicacao estiver definido TRIP, TOTAL ou RANGE, o

nivel de apoio selecionado so € exibido

brevemente (aprox. 1 segundo) na indicagao aquando da

comutacao.

Ligar/desligar a iluminacao da bicicleta

No modelo em que o farol é alimentado pelo sistema eBike,
as luzes dianteira e traseira podem ser ligadas e desligadas
em simultaneo premindo € a tecla +. Para desligar a
iluminacdo da bicicleta prima demoradamente @ a tecla +.
0 simbolo de iluminagao (h) é exibido quando a luz esta
ligada.

Antes do inicio de cada viagem, verifique o funcionamento
correto da iluminagao da bicicleta.

0 computador de bordo memoriza o estado da luz e ativa
eventualmente a luz ap6s uma reinicializacao em fungao do
estado memorizado.

0 ligar e desligar a iluminagao da bicicleta nao tem qualquer
influéncia sobre a iluminacéo de fundo do mostrador.

Portugués - 3
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Portugués - 4

Indicacoes e definicoes no
computador de bordo

Indicador do nivel de carga da bateria

O indicador do nivel de carga da bateria (g) indica o nivel de
carga da bateria eBike. O nivel de carga da bateria eBike
também pode ser visualizado nos LEDs da propria bateria.
Na indicagéo (g) cada barra no simbolo da bateria
corresponde aprox. a 20 % da capacidade:

IHI;] Abateria eBike estd totalmente carregada.
1 1 Abateria eBike deve ser recarregada.

1 Os LEDs do indicador do nivel de carga na bateria
apagam-se. A capacidade para o apoio do
acionamento esta gasta e o apoio sera desligado
suavemente. A capacidade restante sera
disponibilizada para a iluminagéo, a indicagdo
pisca.

A capacidade da bateria eBike ainda chega para
aprox. 2 horas de iluminacao da bicicleta.

Indicacdes de velocidade e de distancia

Na indicagéo do velocimetro (a) ¢ indicada sempre a
velocidade atual.
Na indicagdo (i) é indicado por norma sempre o Gltimo
ajuste. Premindo repetida e medianamente & a tecla - sdo
indicados de forma seguida o trajeto TRIP, o total de
quilémetros TOTAL e a autonomia da bateria RANGE.
(Premindo brevemente € a tecla - o nivel de apoio é
reduzido!)
Para repor o trajeto TRIP, selecione o trajeto TRIP e prima
em simultaneo e demoradamente @ as teclas + e -. Primeiro
aparece no mostrador RESET. Se premir novamente as duas
teclas, o trajeto TRIP é colocado a 0.
Para repor o alcance RANGE, selecione o alcance RANGE e
prima em simultaneo e demoradamente @ as teclas + e -.
Primeiro aparece no mostrador RESET. Se premir
novamente as duas teclas, o trajeto TRIP é colocado a 0.
Pode mudar os valores indicados de quilémetros para
milhas, mantendo a tecla - premida & e premindo
brevemente a tecla de ligar-desligar (1) €.
Para fins de manutencao podem ser consultados os estados
de versao dos sistemas parciais e respetivos nimeros de
pecas de tipo, desde que os sistemas parciais transmitam
estas informacdes (dependente do sistema parcial). Com o
sistema desligado prima em simultdneo as teclas - e + e
depois prima a tecla de ligar-desligar (1).
Esta disponivel uma tomada USB para a ligagdo de sistemas
de diagndstico. A tomada USB nao tem qualquer outra
funcao.
» Aligacdo USB tem de estar sempre bem (8) fechada
com a tampa de protecao.

Acao Teclas Duracio

Ligar computador de bordo O} 5]

Desligar o computador de bordo & &

Aumentar o0 apoio + &

Reduzir apoio - (5]

Indicacao TRIP, TOTAL, RANGE, - &

modos de apoio

Ligar iluminacdo da bicicleta + bl

Desligar iluminacdo da bicicleta  + d

Repor trajeto -+ 5 ]

Ativar auxiliar de empurre WALK 1.&

Executar auxiliar de empurre + 2. qualquer

Mudar de quilémetros para milhas = 1. manter
© 2.8

Consultar estados de versao”® -+ 1. manter
@ 2.8

Ajustar a luminosidade do -+ 1. manter

mostrador © 0 2.8
-ou+

A) Osistema eBike tem de estar desligado.
B) Asinformagdes sao mostradas em texto de deslocamento.
C) O mostrador tem de estar desligado.
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Portugués - 5

Indicacdo do codigo de erro Em fungao do tipo de erro, o acionamento podera ser
desligado automaticamente. Contudo, podera sempre

" continuar a marcha sem o apoio do acionamento. A eBike
permanentemente de forma automatica. Se for detetado um P

PN L devera ser verificada antes de a utilizar posteriormente.
erro, é exibido o respetivo codigo de erro no computador de :
bordo » Todas as reparacdes devem ser executadas

exclusivamente por um agente autorizado.

Os componentes do sistema eBike séo verificados

Codigo Causa Solucao

410 Uma ou varias teclas do computadorde  Verifique se as teclas estao presas, p. ex. devido a entrada de
bordo estao blogueadas. sujidade. Se necessario, limpe as teclas.

414 Problema de ligacéo da unidade de Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes
comando

418 Uma ou varias teclas da unidade de Verifique se as teclas estdo presas, p. ex. devido a entrada de
comando estdo bloqueadas. sujidade. Se necessario, limpe as teclas.

419 Erro de configuracao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com

0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

422 Problema de ligagdo do motor Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes

423 Problema de ligagdo da bateria eBike Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes

424 Erro de comunicagdo entre os Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes
componentes

426 Erro interno de ultrapassagem do tempo  Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com

0 seu agente autorizado eBike da Bosch. Neste estado de erro nao
é possivel visualizar ou adaptar a circunferéncia dos pneus no
menu das definicdes basicas.

430 Bateria interna do computador de bordo  Carregue o computador de bordo (no suporte ou através da ligagao
vazia (ndo na BUI350) USB)

431 Erro na versao de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

440 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

450 Erro interno de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

460 Erro na ligagao USB Retire o cabo da ligagao USB do computador de bordo. Se o

problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

490 Erro interno do computador de bordo Solicite a verificagao do computador de bordo

500 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

502 Erro na iluminagéo da bicicleta Verifique a luz e a respetiva cablagem. Reinicie o sistema. Se o

problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

503 Erro do sensor de velocidade Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

504 Detetada manipulacdo no sinal de Verificar a posi¢ao dos imanes do raio e, se necessario, ajustar.

velocidade. Verificar quanto a manipulacéo (Tuning). O apoio do acionamento

é reduzido.

510 Erro interno do sensor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

511 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

530 Erro da bateria Desligue a eBike, retire a bateria eBike e coloque-a novamente.

Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
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531 Erro de configuragdo Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

540 Erro de temperatura A eBike encontra-se fora da faixa de temperatura admissivel.

Desligue o sistema eBike, para permitir que o motor arrefeca ou
aqueca para a faixa de temperatura admissivel. Reinicie o sistema.
Se 0 problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

550 Foi detetado um consumidor nao Remova o consumidor. Reinicie o sistema. Se o problema persistir,
permitido. entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
580 Erro na versao de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
591 Erro de autenticagao Desligue o sistema eBike. Retire a bateria e coloque-a novamente.

Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

592 Componentes incompativeis Coloque um mostrador compativel. Se o problema persistir, entre
em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

593 Erro de configuragao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
595,596  Errode comunicacdo Verifique a cablagem da transmissao e reinicie o sistema. Se o

problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

602 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

603 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
605 Erro de temperatura da bateria A bateria encontra-se fora da faixa de temperatura admissivel.

Desligue o sistema eBike, para permitir que a bateria arrefeca ou
agueca para a faixa de temperatura admissivel. Reinicie o sistema.
Se 0 problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

606 Erro externo da bateria Verifique a cablagem. Reinicie o sistema. Se o problema persistir,
entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

610 Erro de tensédo da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

620 Erro do carregador Substitua o carregador. Entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

640 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com

0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

655 Erros multiplos da bateria Desligue o sistema eBike. Retire a bateria e coloque-a novamente.
Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

656 Erro na versao de software Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch,
para que efetue uma
atualizagao do software.

XX Erro em componentes de terceiros Observe as indicagdes no manual de instrugdes do respetivo
fabricante de componentes.

800 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

810 Sinais implausiveis no sensor de Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

velocidade da roda

820 Erro no cabo para o sensor de velocidade Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
daroda dianteira
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821...826 Sinais implausiveis no sensor de Reinicie o sistema e efetue uma marcha de teste durante pelo
velocidade da roda dianteira menos durante 2 minutos. A luz de controlo do ABS tem de apagar.

Se o problema persistir, entre em contacto com o seu agente

Disco do sensor possivelmente autorizado eBike da Bosch.

inexistente, com defeito ou mal montado;
diametros da roda dianteira e da roda
traseira claramente diferentes; situagcao
de condugao extrema, p. ex. conduzir
sobra a roda traseira

830 Erro no cabo para o sensor de velocidade Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
daroda traseira

831 Sinais implausiveis no sensor de Reinicie o sistema e efetue uma marcha de teste durante pelo

833...835 velocidade da roda traseira menos durante 2 minutos. A luz de controlo do ABS tem de apagar.

Se o problema persistir, entre em contacto com o seu agente

Disco do sensor possivelmente autorizado eBike da Bosch.

inexistente, com defeito ou mal montado;
diametros da roda dianteira e da roda
traseira claramente diferentes; situagao
de condugao extrema, p. ex. conduzir
sobra a roda traseira

840 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
850 Erro interno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
860, 861 Erro na alimentacao de tensao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
870,871 Erro de comunicagao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
880 o0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
883...885
889 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
890 Aluz de controlo do ABS tem defeitoou  Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
esta em falta, ABS esta provavelmente
sem funcao.

Nenhuma Erro interno do computador de bordo Reinicie o sistema eBike, desligando e ligando.
indicacao
Manutencao e assisténcia técnica Servico pos-venda e aconselhamento

Se tiver questdes sobre o sistema eBike e respetivos
Manutencao e limpeza componentes, contacte um agente autorizado.
Todos os componentes, incluindo o motor, ndo podem ser Pode consultar os dados de contacto de agentes autorizados
mergulhados em agua nem limpos com agua sob pressao. na pagina de Internet www.bosch-ebike.com.
Para a limpeza do seu computador de bordo use apenas um Eliminacio
pano humedecido com 4gua. Nao utilize produtos de ¢
limpeza. ?74 0 motor, o computador de bordo, incl. a
Mande efetuar uma inspegdo técnica pelo menos uma vez ZoN unidade de comando, a bateria, o sensor de
por ano do seu sistema eBike (entre outros, sistema velocidade, os acessérios e a embalagem
mecanico, atualidade do software do sistema). devem ser reciclados de forma ambientalmente
O fabricante de bicicletas ou o agente autorizado pode o cqrreta. ' '
adicionalmente basear a data de servico numa determinada Nao deite a eBike e respetivos componentes para o lixo
quilometragem no sistema. Neste caso o computador de domeéstico!
bordo ird informa-lo quando vencer a data de servigo, com a
indicacéo (f) #.
Para assisténcia técnica e reparagdes na eBike contacte um
agente autorizado.
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Conforme a Diretiva Europeia
2012/19/UE e segundo a Diretiva Europeia
2006/66/CE é necessario recolher
separadamente os aparelhos elétricos que ja
B 3o sdo mais usados e as baterias/pilhas

defeituosas ou gastas e encaminha-los para
uma reciclagem ecoldgica.

Entregue os componentes da eBike da Bosch inutilizaveis a

um agente autorizado.

Sob reserva de alteracoes.

1207 020 XBP | (11.03.2020)

76

Bosch eBike Systems



Avvertenze di sicurezza

Leggere tutte le avvertenze e disposizioni
di sicurezza. La mancata osservanza delle
avvertenze e disposizioni di sicurezza puo
causare folgorazioni, incendi e/o lesioni di
grave entita.

Conservare tutte le avvertenze di sicurezza e le istruzioni

operative per ogni esigenza futura.

Il termine batteria utilizzato nelle presenti istruzioni per

I'uso é riferito a tutte le batterie per eBike originali Bosch.

» Non lasciatevi distrarre dal display del computer di
bordo. Se non vi concentrate esclusivamente sul traffico,
rischiate di essere coinvolti in un incidente. Se desiderate
effettuare impostazioni sul computer di bordo relative alla
modifica del livello di assistenza, fermatevi ed inserite i
dati specifici.

» Leggere erispettare le avvertenze le e disposizioni di
sicurezza in tutte le istruzioni per 'uso del sistema
eBike e nelle istruzioni per Puso dell’eBike.

» Impostare la luminosita del display in modo da poter
visualizzare adeguatamente informazioni importanti
quali velocita o simboli di avviso. Un’impostazione erra-
ta della luminosita del display pud comportare situazioni
di pericolo.

Descrizione del prodotto e dei
servizi forniti

Utilizzo conforme

Il computer di bordo Purion & concepito per il comando di
un sistema eBike Bosch e per la visualizzazione dei dati di
marcia.

Oltre alle funzioni qui illustrate, € possibile in qualsiasi mo-
mento che vengano introdotte modifiche al software, al fine
di eliminare eventuali errori o di modificare le funzionalita.

Componenti illustrati

La numerazione dei componenti illustrati nelle figure é riferi-
ta alle rappresentazioni sulle pagine con rappresentazione
grafica all'inizio delle istruzioni.

Alcune illustrazioni nelle presenti istruzioni per 'uso potran-
no presentare lievi differenze, in base all'equipaggiamento
dell'eBike ed alle condizioni effettive.

(1) Tasto ON/OFF computer di bordo

(2) Tasto aiuto alla spinta WALK

(3) Vite di fissaggio computer di bordo

(4) Supporto computer di bordo

(5) Tasto diminuzione assistenza -

(6) Tasto aumento assistenza +

(7) Display

(8) Copertura di protezione della presa USB

(9) Presa diagnostica USB (esclusivamente a scopo di
manutenzione)

Italiano - 1

(10) Coperchio vano batteria

Elementi di visualizzazione del computer di bordo
(a) Visualizzazione tachimetro
(b) Indicazione unita di misura km/h
(c) Indicazione unita di misura mph
(d) Indicazione distanza totale TOTAL
(e) Indicazione autonomia RANGE
(f) Indicazione intervento di assistenza #
(g) Indicatore del livello di carica della batteria
(h) Spiailluminazione

(i) Indicazione livello di pedalata assistita/indicazione
valore

(j) Indicazione percorso TRIP

Dati tecnici

Codice prodotto BUI215
Batterie ¥ 2 x3VCR2016
Temperatura di funziona- C -5...+40
mento

Temperatura di magazzinag-  °C +10... +40
gio

Tipo di protezione ®

IP 54 (protezione con-
tro polvere e spruzzi

d'acqua)
Peso, circa kg 0,1

A) Siconsiglia di utilizzare le batterie della gamma Bosch. Tali bat-
terie sono acquistabili presso il proprio rivenditore di biciclette
(cod.art.: 1270016 819).

B) Con copertura USB chiusa

Il sistema eBike Bosch utilizza FreeRTOS

(vedere http://www.freertos.org).

Bosch eBike Systems
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Utilizzo

Simboli e relativi significati

Simbolo Spiegazione

Tasto premuto brevemente (meno di 1 se-
condo)

Tasto premuto per un tempo medio (fra
1 secondo e 2,5 secondi)

@‘ Tasto premuto a lungo (per piti di 2,5 secon-
di)

Messa in funzione

Presupposti

Il sistema eBike puo essere attivato solo se sono soddisfatti i

seguenti presupposti:

- @inserita una batteria sufficientemente carica (vedere
Istruzioni d’'uso della batteria).

- il sensore di velocita & collegato correttamente (vedere
Istruzioni d’'uso dell’'unita motrice).

Attivazione/disattivazione del sistema eBike

Per attivare il sistema eBike, sono disponibili le seguenti op-

zioni:

- Con la batteria eBike inserita, premere il tasto di accen-
sione/spegnimento (1) del computer di bordo.

- Premere il tasto di accensione/spegnimento della batteria
eBike (vedere Istruzioni d’uso della batteria).

Il propulsore si attivera non appena i pedali verranno aziona-

ti (ad eccezione della funzione di ausilio alla spinta, oppure

nel livello di assistenza OFF). La potenza del motore si basa
sul livello di assistenza impostato sul computer di bordo.

In funzionamento normale, non appena si cessera di pedala-

re, oppure quando sara stata raggiunta una velocita di

25/45 km/h, I'assistenza verra disattivata dal propulsore

dell'eBike. Il propulsore si riattivera automaticamente, non

appena si riprendera a pedalare e quando la velocita sara in-
feriore a 25/45 km/h.

Per disattivare il sistema eBike, sono disponibili le seguenti

opzioni:

- Premere il tasto di accensione/spegnimento (1) del com-
puter di bordo.

- Disinserire la batteria eBike premendo il relativo tasto di
accensione/spegnimento (alcuni produttori di biciclette
adottano soluzioni specifiche, che non consentono di ac-
cedere al tasto di accensione/spegnimento della batteria:
vedere Istruzioni d’uso del produttore della bicicletta).

Dopo lo spegnimento, il sistema si disattivera. Nell'arco di

circa 3 secondi. La riaccensione immediata sara possibile

soltanto a disattivazione conclusa.

Se per circa 10 minuti 'eBike non viene spostata e non viene

premuto alcun tasto del computer di bordo, il sistema eBike

si disattivera automaticamente, per ragioni di risparmio
energetico.

Nota: disattivare sempre il sistema eBike quando 'eBike vie-

ne parcheggiata.

Nota: se le batterie del computer di bordo dovessero essere
scariche, possibile attivare I'eBike mediante la batteria della
bicicletta. Si raccomanda, tuttavia, di sostituire quanto pri-
ma le batterie interne, al fine di evitare danni.

Alimentazione di energia del computer di bordo

Il computer di bordo viene alimentato da due batterie a bot-
tone CR2016.

Sostituzione delle batterie (vedere Fig. A)

Quando il computer di bordo visualizza il messaggio LOW
BAT sul display, prelevare il computer di bordo dal manubrio
svitando la vite di fissaggio (3) del computer di bordo. Aprire
il coperchio del vano batterie (10) con una moneta di misura
idonea, prelevare le batterie esauste ed introdurre nuove
batterie di tipo CR2016. Le batterie consigliate da Bosch so-
no disponibili presso il proprio rivenditore di biciclette.
Durante la sostituzione delle batterie fare attenzione che i
poli positivo e negativo siano in posizione corretta.
Richiudere il vano batterie e fissare il computer di bordo sul
manubrio dell'eBike, mediante I'apposita vite (3).

Attivazione/disattivazione dell'ausilio alla spinta

L’ausilio alla spinta puo agevolare la spinta dell'eBike. La ve-
locita in tale funzione dipende dalla marcia inserita e pud
raggiungere al massimo 6 km/h. Quanto minore sara il rap-
porto selezionato, tanto pili ridotta sara la velocita in tale
funzione (a piena potenza).

» La funzione di ausilio alla spinta andra utilizzata esclu-
sivamente in fase di spinta dell’eBike. Se 'ausilio alla
spinta dell'eBike viene utilizzato senza che le ruote siano a
contatto con il terreno, vi € rischio di lesioni.

Per attivare I'ausilio alla spinta, premere brevemente il tasto

WALK del computer di bordo. Una volta attivata la funzione,

premere entro 3 secondi il tasto + e mantenerlo premuto. Il

propulsore dell'eBike verra attivato.

Avvertenza: Nel livello di assistenza OFF, 'ausilio alla spinta

non & attivabile.

L'ausilio alla spinta verra disattivato al verificarsi di uno dei

seguenti eventi:

- rilascio del tasto +,

- bloccaggio delle ruote dell'eBike (ad esempio in caso di
frenata o a causa di urto contro un ostacolo),

- velocita superiore a 6 km/h.

Il funzionamento dell'aiuto alla spinta & soggetto a disposi-

zioni specifiche per Paese e, pertanto, potrebbe differire

dalla descrizione di cui sopra, oppure essere disattivato.

Regolazione del livello di assistenza

Sul computer di bordo & possibile impostare il livello di assi-
stenza del propulsore per eBike durante la pedalata. Il livello
di assistenza si potra modificare in qualsiasi momento, an-
che durante la marcia.

Avvertenza: In alcune versioni & possibile che il livello di as-
sistenza sia predefinito e non modificabile. E inoltre possibi-
le che vi siano meno livelli di assistenza disponibili rispetto a
quanto indicato nelle presenti Istruzioni.
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Sono disponibili un massimo dei seguenti livelli di assisten-

za:

- OFF: I'assistenza del motore & disattivata; & possibile
azionare I'eBike pedalando come su una normale biciclet-
ta. Con questo livello di assistenza, I'ausilio alla spinta
non & attivabile.

- ECO: assistenza attiva al massimo grado di efficienza, per
la massima autonomia

- TOUR: assistenza di livello uniforme, per escursioni ad
ampio raggio

- SPORT/eMTB:

SPORT: assistenza di livello elevato, per una guida sporti-
va su tragitti di tipo montuoso e per il traffico cittadino
eMTB: assistenza di livello ottimale per qualsiasi tipo di
terreno, avviamenti sportivi, migliore dinamica e massimo
livello di performance (eMTB: disponibile soltanto in
combinazione con i propulsori BDU250P CX, BDU365,
BDU450 CX e BDU480 CX. Potrebbe essere necessario
un aggiornamento del software)

- TURBO: assistenza di livello massimo, fino ad elevate fre-
quenze di pedalata, per una guida sportiva

Per aumentare il livello di pedalata assistita premere breve-

mente @ il tasto + (6) sul computer di bordo, ripetendo

I'azione sino a visualizzare il livello di pedalata assistita desi-

derato nellindicazione (i); per ridurre il livello, premere bre-

vemente & il tasto - (5).

Se sul display viene visualizzata l'indicazione TRIP, TOTAL o

RANGE, durante la modifica il livello di pedalata assistita se-

lezionato viene visualizzato solo brevemente (circa 1 secon-

do) sul display.

Accensione/spegnimento illuminazione della
bicicletta

Nella versione in cui la luce di marcia viene alimentata dal si-
stema eBike, premendo per un tempo medio il tasto + &
possibile accendere e spegnere contemporaneamente la lu-
ce anteriore e quella posteriore. Per spegnere l'illuminazione
della bicicletta, premere a lungo @ il tasto +.

Aluci accese viene visualizzato il simbolo di illuminazione
(h).

Prima di mettersi in marcia, verificare sempre il corretto fun-
zionamento dell'illuminazione bicicletta.

Il computer di bordo memorizza lo stato delle luci e, in base
allo stato memorizzato, accende eventualmente le luci dopo
un riavvio.

L’accensione e lo spegnimento dell’illuminazione della bici-
cletta non influiscono sulla retroilluminazione del display.

Italiano - 3
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Visualizzazione e impostazioni del
computer di bordo

Indicatore del livello di carica della batteria

L'indicatore dello stato di carica della batteria (g) visualizza
lo stato di carica della batteria eBike. Lo stato di carica della
batteria eBike viene anch’esso indicato dai LED della batte-
ria.

Nell'indicatore (g) ciascuna barra del simbolo della batteria
corrisponde a circa il 20 % della capacita:

IMIII;] Labatteria eBike & completamente carica.
] 1 Labatteria eBike va ricaricata.

1 ILED dellindicatore di carica della batteria si
spengono. La capacita di assistenza alla trasmis-
sione & esaurita: I'assistenza verra gradualmente
disattivata. La capacita residua verra erogata per
Iilluminazione; l'indicazione lampeggera.

La capacita residua della batteria eBike ¢ sufficien-
te per circa 2 altre ore di illuminazione della bici-
cletta.

Visualizzazioni della velocita e della distanza

Nell'indicazione tachimetro (a) viene sempre indicata la ve-
locita attuale.
Nell'indicazione (i) verra di norma visualizzata I'ultima impo-
stazione effettuata. Premendo ripetutamente per un tempo
medio @ il tasto - verranno visualizzati in sequenza il tragitto
percorso TRIP, i chilometri totali TOTAL e I'autonomia della
batteria RANGE. (Premendo brevemente @ il tasto -, il livel-
lo di pedalata assistita verra diminuito!)
Per azzerare il tragitto percorso TRIP selezionare il tragitto
TRIP e premere contemporaneamente a lungo € tasti + e
~-. Inizialmente, il display visualizzera RESET. Tenendo pre-
muti entrambi i tasti, il tragitto percorso TRIP verra imposta-
tosuO.
Per azzerare 'autonomia RANGE, selezionare 'autonomia
RANGE e premere contemporaneamente a lungo @i tasti +
e -. Inizialmente, il display visualizzera RESET. Tenendo pre-
muti entrambi i tasti, il tragitto percorso TRIP verra imposta-
tosuO.
E possibile commutare la visualizzazione dei valori da chilo-
metri a miglia tenendo premuto &b il tasto - e brevemente &
il tasto di accensione/spegnimento (1).
A scopo di manutenzione, & possibile interrogare le versioni
dei vari sottosistemi e i relativi codici articolo, se i sottosiste-
mi forniscono tali informazioni (dipende dal tipo di sottosi-
stema). A sistema disattivato premere contemporaneamen-
te i tasti - e +, dopodiché premere il tasto di accensione/
spegnimento (1).
La presa USB ¢ riservata al collegamento di sistemi diagno-
stici. Tale presa svolge esclusivamente tale funzione.
» Il collegamento USB dovra sempre essere completa-
mente chiuso con la copertura di protezione (8).

Azione Tasti  Durata

Accensione del computer dibor- & 5]

do

Spegnimento del computer di @ 5]

bordo

Aumento del livello di pedalata as- + 5]

sistita

Riduzione del livello di pedalata = 5]

assistita

Indicazioni TRIP, TOTAL, RAN- - &

GE, modalita di pedalata assistita

Accensione dell’illuminazione bi-  + &

cicletta

Spegnimento dell'illuminazione  + d

bicicletta

Reset del tragitto percorso -+ 5]

Attivazione aiuto alla spinta WALK 1.6

Esecuzione aiuto alla spinta + 2. A piaci-
mento

Commutazione da chilometri a mi- - 1. Tenere

glia (0} premuto
2.8

Interrogazione versioni *® -+ 1. Tenere

(0} premuto

2.8

Impostazione luminosita del di- -+ 1. Tenere

splay © 0 premuto

- oppure 2.8

+

A) lIsistema eBike deve essere disattivato.
B) Leinformazioni verranno visualizzate come testo scorrevole.
C) Il display deve essere spento.
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Visualizzazione codice errore

| componenti del sistema eBike vengono costantemente veri-

ficati, con procedura automatica. Se il sistema riscontra

un’anomalia, sul computer di bordo apparira il codice guasto

Italiano - 5

In base al tipo di errore, il propulsore verra alloccorrenza di-
sattivato automaticamente. Sara comuque sempre possibile
proseguire la marcia senza assistenza, tramite il propulsore.

Prima di percorrere ulteriori tragitti, I'eBike andra sottoposta
a verifica.

corrispondente. . . - . .

» Far eseguire tutte le riparazioni necessarie esclusiva-
mente da un rivenditore di biciclette autorizzato.

Codice Causa Rimedio

410 Uno o pit tasti del computer di bordo sono Verificare se i tasti siano inceppati, ad es. a causa di infiltrazioni di

bloccati. impurita. Alloccorrenza, pulire i tasti.

414 Problema di collegamento nell'unitadi co- Far controllare raccordi e collegamenti

mando

418 Uno o piti tasti dell'unita di comando sono  Verificare se i tasti siano inceppati, ad es. a causa di infiltrazioni di

bloccati. impurita. Alloccorrenza, pulire i tasti.

419 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

422 Problema di collegamento nel propulsore  Far controllare raccordi e collegamenti

423 Problema di collegamento nella batteria  Far controllare raccordi e collegamenti

eBike

424 Errore di comunicazione dei componenti  Far controllare raccordi e collegamenti

uno con l'altro

426 Errore interno: timeout Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch. In tale stato di errore, non sa-
ra possibile visualizzare, né adattare la circonferenza pneumatici
nel menu delle impostazioni di base.

430 Batteria interna del computer di bordo Ricaricare il computer di bordo (nel supporto o tramite collega-

scarica (non per BUI350) mento USB)

431 Errore versione del software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

440 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

450 Errore interno al software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

460 Anomalia nel collegamento USB Rimuovere il cavo collegamento USB del computer di bordo. Se il
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

490 Errore interno al computer di bordo Far controllare il computer di bordo

500 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

502 Guasto nell'illuminazione della bicicletta  Controllare le luci ed i relativi cablaggi. Riavviare il sistema. Seiil
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

503 Errore del sensore di velocita Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

504 Rilevata manipolazione del segnale di velo- Verificare la posizione del magnete ai raggi e alloccorrenza correg-

cita. gerla. Verificare eventuali manipolazioni (Tuning). L'assistenza alla
trasmissione viene ridotta.

510 Errore interno al sensore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

511 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
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Codice Causa Rimedio

530 Guasto nella batteria Disattivare I'eBike, rimuovere la batteria eBike e reinserirla. Riav-
viare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare il
proprio rivenditore di eBike Bosch.

531 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
540 Errore di temperatura L’eBike si trova al di fuori del campo di temperatura ammesso. Di-

sattivare il sistema eBike, per far raffreddare o riscaldare il propul-
sore fino al campo di temperatura ammesso. Riavviare il sistema.
Se il problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore
di eBike Bosch.

550 E stata riconosciuta un’utenza di tipo non  Rimuovere 'utenza in questione. Riavviare il sistema. Se il proble-
ammesso. ma persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike
Bosch.
580 Errore versione del software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
591 Errore di autenticazione Disattivare il sistema eBike. Rimuovere la batteria e reinserirla.

Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

592 Componente incompatibile Utilizzare un display compatibile. Se il problema persiste, si prega
di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

593 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

595,596  Errore di comunicazione Controllare il cablaggio verso il cambio e riavviare il sistema. Se il
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

602 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

603 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

605 Errore di temperatura batteria La batteria si trova al di fuori del campo di temperatura ammesso.

Disattivare il sistema eBike, per far raffreddare o riscaldare la bat-
teria fino a raggiungere il range di temperatura ammesso. Riavviare
il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare il proprio
rivenditore di eBike Bosch.

606 Errore esterno alla batteria Controllare il cablaggio. Riavviare il sistema. Se il problema persi-
ste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

610 Errore di tensione nella batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

620 Guasto nel caricabatteria Sostituire il caricabatteria. Si prega di contattare il proprio rivendi-
tore di eBike Bosch.

640 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

655 Errore multiplo nella batteria Disattivare il sistema eBike. Rimuovere la batteria e reinserirla.

Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

656 Errore versione del software Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch, affin-
ché esegua un
aggiornamento del software.

XX Errori in componenti di terzi Osservare le indicazioni presenti nelle Istruzioni d'uso del produt-
tore del componente.

800 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
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Codice Causa Rimedio

810 Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
taruota

820 Guasto nel cavo del sensore di velocita Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
ruota anteriore

821...826  Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Riavviare il sistema ed effettuare un giro di prova per almeno 2 mi-

ta ruota anteriore

E possibile che il disco del sensore sia as-

sente, difettoso oppure montato non cor-

rettamente; evidente differenza di diame-
tro fra gli pneumatici della ruota anteriore

e di quella posteriore; situazione di marcia
estrema, ad esempio sulla sola ruota po-

nuti. La spia di controllo ABS dovra spegnersi. Se il problema per-
siste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

steriore.
830 Guasto nel cavo del sensore di velocita Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
ruota posteriore
831 Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Riavviare il sistema ed effettuare un giro di prova per almeno 2 mi-
833...835 taruota posteriore nuti. La spia di controllo ABS dovra spegnersi. Se il problema per-
£ possibile che il disco del sensore sia as- siste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
sente, difettoso oppure montato non cor-
rettamente; evidente differenza di diame-
tro fra gli pneumatici della ruota anteriore
e di quella posteriore; situazione di marcia
estrema, ad esempio sulla sola ruota po-
steriore.
840 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
850 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
860, 861 Guasto dell'alimentazione elettrica Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
870,871 Errore di comunicazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
880 il proprio rivenditore di eBike Bosch.
883...885
889 Errore interno allABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
890 Spia di controllo ABS difettosa o mancan-  Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

te; & possibile che I'’ABS non sia operativo.

Tutte le spie  Errore interno al computer di bordo
sono spente

Riavviare il sistema eBike, disattivandolo e quindi riattivandolo.

Manutenzione ed assistenza

Manutenzione e pulizia

Tutti i componenti, inclusa I'unita motrice, non andranno im-
mersi in acqua, né puliti con un’idropulitrice.

Per pulire il computer di bordo, utilizzare un panno morbido,
inumidito esclusivamente con acqua. Non utilizzare alcun ti-
po di detergente.

Sottoporre a verifica tecnica il sistema eBike almeno una vol-
taall'anno (ad es. parte meccanica e grado di aggiornamento
del software di sistema).

Come ulteriore criterio per la scadenza di assistenza, il co-
struttore della bicicletta o il rivenditore pud memorizzare nel
sistema una percorrenza. In questo caso, alla scadenza di as-

sistenza il computer di bordo informera della scadenza con
lindicazione (f) #*.

Per interventi di assistenza o riparazioni sull'eBike, rivolgersi
ad un rivenditore di biciclette autorizzato.

Servizio Assistenza Clienti e Consulenza Tecnica

Per qualsiasi domanda riguardo al sistema eBike ed ai relati-
vi componenti, rivolgersi ad un rivenditore di biciclette auto-
rizzato.

Per riferimenti di contatto dei rivenditori autorizzati di bici-
clette, consultare il sito Internet www.bosch-ebike.com.

Smaltimento
,‘4’ Propulsore, computer di bordo con relativa uni-
7oN) ta di comando, batteria, sensore di velocita, ac-
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cessori ed imballaggi andranno avviati ad un ri-
ciclaggio rispettoso dell’ambiente.

Non gettare le eBikes, né i relativi componenti, nei rifiuti do-

mestici.

Conformemente alla direttiva europea
2012/19/UE, le apparecchiature elettroniche
non pit utilizzabili e, in base alla direttiva euro-
pea 2006/66/CE, le batterie/le pile difettose o
B  ©sauste, andranno raccolte separatamente ed

avviate ad un riutilizzo rispettoso dell'ambien-
te.

| componenti per eBike Bosch andranno conferiti presso un

rivenditore di biciclette autorizzato.

Conriserva di modifiche tecniche.
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Ynobeieic aopaleiac

Awafaore 6Aeg Tig unodeilelg acpaleiag
KauTig 0dnyieg. H un tpnon twv unobeitewv
aopaleiac kat Twv odnylwv propei va
npokaAéael nhektpomAngia, mupkayla kai/n
oofapouc TpaupaTiopouc.

Duhakre 6Aeg 1ig umodeilerg acpaleiag kat Tig 0dnyieg yia

peAlovTiki xprion.

0 xpnotyoroloUpevog o€ auTég TIc 0dnyieg Aetroupyiag 6pog

pmarapia ava@épeTal o€ OAEC TIC yvroleg pnatapieg eBike

Bosch.

» Mnv apijcere Tnv évbeiln Tou umoAoytoTij oxrparog va
amootidcel TV mpocoxi ag. ‘OTav Hev EMKEVTPWVETE
aMOKAELOTIKA TNV TIPOGOXT 0aC 0TV KukAogopia,
KIvbuveUeTe, va epmhakeire oe éva atuynua. ‘0OTav Béhete
Va KAVETE ELGAYWYEC OTOV UMTOAOYIOTH) OXMUATOC TIEPa amo
Tnv aAayn Tou emnédou unMooTHEIENC, OTAPATAOTE Kal
elodyete Ta avtiotolya Sedopéva.

» Awfaore katmpocé€Te Ti¢ umodeiel aopaleiag kat Tig
00nyiec o€ 0Aeg Ti¢ 06nyieg Aetroupyiag Tou
ouoThpatog eBike kaBa¢ kat oTig 0dnyieg Aetroupyiag
Tou eBike oag.

» PuBpioTe T pwTevoTNTA TG 000VNC ETOL, WOTE Va
pnopeite va avriAngOeite apkeTd KaAd Ti¢ oNPAVTIKEC
nmAnpogopieg, Omwe TRV TaxuTnTa fj TA
npoetdomonTikd. Mia Aaboc pubpiopévn pwTEVOTNTA TNC
006vnc umopel va odnynoel o€ EMKIVOUVEC KATAOTACELC.

Meptypagi mpoiovToc Kat Loxioc

Xprjon cUHPWVa HE TOV TPOOPLOHO

0 umoAoytotn¢ oxruatoc Purion mpofAénetal yia Tov €Aeyxo
€vo¢ ouoTnpatoc eBike Tne Bosch kat yia Ty évoelén Twv
6ebopévwv 0drynong.

ExToc amd Tic Aetroupyieg mou epgavidovtal edw, pmopei
omotednmoTe va eloaybolv aAayeg AoylopikoU yia T
610p0waon opaAuaTwV Kat aAAayeg Aetroupylav.

Anewovi{opeva oTolxeia

H anapiBunon Twv eovi{opévwy eZapTnUATWY avapépeTat
0TV aEACTAOT) OTIC 0EAGEC YPaPIKWY oTNV apyx! Tou
€yXelpL6iou odNyIOV.

Oplopévec MapacTAceLS o€ auTeg TIC 0dnyieg Aetroupyiac,
avahoya pe Tov e€omhiopd Tou eBikes oag, pnopei va
S1apépouv Aiyo amo TNV mpaypaTIkn KatdoTaon.

(1) TTAAKTpO On/Off TOU UMOAOYIOTT OXAUATOC
(2) TTAAKTpO BonBeta wbnonc WALK

(3) Biba aTepEWONC TOU UTIOAOYIOTN OXAUATOC
(4) Itplypa Tou UMIOAOYIOTN OXALATOC

(5) TTAAKTPO Meiwaon Tne umooTiptEnc -

(6) TTAAKTpO AUEnon Tng umootrhEEnc +

(7) 0Bovn

(8) TlpooTateuTiko kaAuppa Tng unodoxrc USB

EMnvika - 1

(9) Ymoboxn btayvwong USB (povo yia Adyoug
ouvtpnong)
(10) Kamaki g Onkne pnatapiac

Irowxeia €évoergng oTov umoAoyioTi) oxfpaTog
(a) 'Evbeién Taxupetpou
(b) 'Ev6ei€n oe xAu./wpa
(c) 'Evoeltn oe piha/wpa
(d) 'Evbei&n ouvoAikng anootaonc TOTAL
(e) 'Evbeién eppéreiac RANGE
(f) 'Ev6eiln oéppic+
(g) 'Ev6el&n kataoTaong eoETIONG Unatapiacg
(h) 'Ev6ei&n pwtiopol
(i) 'Evoern emimedou unootipiEng/évoelEnc Tipwv
(j) 'Evbein 61adpopnic TRIP

Texvika oToiyeia
Kab1Ko¢ mpoiovTog BUI215
Mnarapieg” 2x3VCR2016
Oeppokpaoia Aetroupyiac iC -5...+40
Oeppokpacia anobrkeuonc © +10...+40
BaByog mpootaoiag IP 54 (mpooTacia amo
0KOVN Kal Wekalopevo
VEPO)
Bapoc, mep. kg 0,1

A) Epeic ouviotoUpe, va TomoBETNOETE TIC TPOOPEPOLIEVEC AMO TN
Bosch pnatapieg. Autéc pnopeite va Ti¢ mpopnOeuTeire and Tov
€umopo Tou modnAdtou (kwdikog aptbpog: 1270016 819).

B) o€ mepintwon kAetoTol kaAUppatoc USB

To ouotnua eBike Bosch xpnotonotei FreeRTOS
(BAéme http://www.freertos.org).

Bosch eBike Systems
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Aetroupyia

Z0ppoAa kat n onpacia Toug

ZoppBolo Eppnveia

oUvTOpO MATNKa Tou MANKTEOU (AlyoTepo amo
1 6eutepOAenTo)

pecaio narnpa Tou MANRKTEOU (avapeoa oe
1 6eutepOAero Kat 2,5 beuTepolenTa)

@‘ TIAPATETAKEVO TIATNHA TOU TANKTPOU (TAVW
ano 2,5 deutepolenTa)

Oéon oe Aetroupyia

MpoiimoBéaoelg

To oloTnua eBike pmopel va evepyomolnBel povo, 6Tav

mAnpouvTat ot akoAouBeg mpoinobécelc:

- M enapkwg popTIouEVN UmaTapia eival TomoBetnuévn
(BAéme ot 06nyiec Aetroupyiag T pmatapiac).

- 0 awbnmpac TaximTac eivat owoTa ouvoedepévoc (PAEme
otic 0dnyiec Aetroupyiac Tng povadag kivnong).

Evepyomnoinon/anevepyomoinon Tou ouctiipartog eBike

l'a v evepyomoinen Tou cuoTipaTog eBike ExeTe TIC

akoAouBec SuvaToTnTeC:

- Me tomoBetnuévn Tnv unatapia eBike marnoTe To MARKTPO
ON/OFF (1) Tou unoAoytoTn oxfHaToc.

- Tlarhote To mArkTpo ON/OFF Tn¢ pmatapiac eBike (BAéne
ot obnyiec Aetroupyiag Tne pmatapiac).

O KvnTheac evepyoroleirat, HOALS TaThoeTe Ta METAA (EKTOC

otn Aetroupyia BonBeta wBnong fy oTo eninedo unooTnpiEnc

OFF). H 1ox0¢ Tou KwvnThpa e€aptdtat and o pubpiopévo

enimedo umootnEEng oTov UMoAoYLOTH oXfHATOC.

MOAIC 0TV KavoVIKn AetToupyia OTaPATAOETE Va TATATE TA

meTaAw i HoAG pOdaceTe oe pia TayuTnTa and 25/45 km/h,

anevepyoroleiTtat n unoothpIEn Y€ow Tou Kivnthpa eBike. O

KIVNTheag evepyoroleitat Eava autopata, oA maTioeTe Ta

netdA kat n TayuTnTa Bpioketat katw and 25/45 km/h.

l'a Tnv amevepyomoinon Tou ouoTipaTog eBike éxeTe TIg

akoAouBe¢ buvaToTnTeC:

- Tlarnote To mArkTpo ON/OFF (1) Tou umoAoytoTr oxAuaToC.

- Anevepyorolnote Tnv pnatapia eBike aTo mAfkTpo ON/OFF
(elvar duvaréc el6IKEC AUOELC TOU KATAOKEUAOTH TOU
nodnAarou, oTi¢ onoieg Sev undpyel kapia mpdopacn oto
mAnkTpo ON/OFF tnc unatapiag, BAEme oTic 0bnyieg
AetToupyiag Tou KATaoKEUaaTr Tou modnAdTou).

MeTd Tnv amevepyoroinon kAeivel To ouotnpa. Auto 6lapkel

nepinou 3 6eut. Mia dpeon enavaAetroupyia eivat Suvarn,

a@ou mpwTta oAokAnpwOel To KAeioto Tou oUOTALATOC.

Edv nepimou yia 10 Aertd 6ev kivnOei 1o eBike kat dev

amarnel kavéva MARKTPO aToV UTIOAOYIOTH ox1HaTOG,

anevepyoroleitat autopata To ouoTnpa eBike yia Adyoug

€€0IKOVOUNaNG EVEPYELDC.

Ynobe€n: Anevepyoroleite ndvrote To ouoTnpa eBike, otav

napkapeTe To eBike.

Ynodewdn: Le nepintwon mou ot ynatapieg Tou unoAoyioTn

oxnuatoc eivat adelec, pumopeite mapoA” autd va

evepyorolnote 1o eBike akopn otnv pmarapia Tou modnAdTou.

'Opwe ouvioTtatal, va aAAGEETE TIC ECWTEPIKEC PMATAPIEC OO0
T0 6UVATO YPNYOPOTEPQ, YIa VA ATTOPUYETE TIC {NULEC.

Tapoxr evépyelag Tou uroAoytoTi} oxipaTog
0 unohoyloTrc oxnuaToc TpogodoTeirat pe Taon amoé duo
unatapiec TUmou koupmiot CR2016.

AMAayi patapuv (BAéme ewova A)

'OTav o unohoyioTiic oxnuatog deixvel LOW BAT otnv 06ovn,
aQalpéaTe TOV UMOAOYLOTT) OXIHATOC AMO TO TIHOVL,
Eefdwvovtac Tn Bida otepéwaonc (3) Tou umoAoyioTr
oxnuaTog. Avoi€te To kaAuppa Tne OnKNG Twv pnatapiav (10)
pe éva KataAAnAo Képpa, apalpeaTe TIC JETAXEIPIOPEVEC
unatapiec kat TomoBeTHOTE PEA OTIC VEEC UMATApIES TOU
TUnmou CR2016. Tic ouvioTwpeveg and Tn Bosch pnatapieg
umopeire va Tic mpopnOeuTeite amo Tov €Unopo Tou
nodnAarou.

TMpooé€Te KaTa TV TOMOBETNON TWV UNATAPLWY TN OWOTN
TOAKOTNTA.

KAeioTe Eava T OfKn Twv pnaTapiov Kat 0TEPEWOTE TOV
unohoyioTiy oxnuatoc pe T Bida otepéwonc (3) oTo TiovI Tou
eBikes.

Evepyomnoinon/amevepyomoinon Tne foRdetac

®@6nong

H BonBeta wBnaonc umopei va oag dieukoAUveL To ompwEiLo Tou

eBike. HTaxutnta oe autry v Aetroupyia e€aptdtal ano Tnv

TomoBeTNUEVN TaXUTNTA Kal propei va ¢pBaceL To oAU ota

6 km/h. 'Oco ppoTepn eival n emheypévn TaxuTnTa, 1600

HikpOTEPN elvat n TaxUtnTa ot Aeroupyia Tng fonBetag

®Bnong (ve mAfpn 1oxy).

» H Aetroupyia foi0elac ®Onong emrpénerat va
Xenotpormon0ei amokA€I0TIKG KaTa To oPMELHO TOU
eBike. Xe mepinmwon mou ot pd6eg Tou eBike katd T xpnon
¢ Bondetag wbnong Gev €xouv Kapia enagn e 1o
€6agpoc, umapyel kivbuvoc TpaupaTiopou.

l'a v evepyomoinen ¢ fonbelag ®dnong natote olvTopa

10 MANkTPo WALK oTov umoAoytoTr oxrpatog. Meta tnv

€evepyoroinon natioTe péoa oe 3 HeutepOAENTA TO MANKTEO +

Kal KpaTnaTe To matnuévo. O Kivntipag Tou eBike

€VepyoroleiTal.

Ynodegn: H forBeta wbnong Sev pmopei va evepyoroinBei

oto eninedo umootnptEnc OFF.

H BonBeta wBnonc amevepyomoteirat, HOAIC TapouactaoTel pia

ano Tic akoAouBe¢ KATaOTACEIC:

- Aonoate 1o MARKTPO + €AeliBepo,

- ot p0Odec Tou eBike pmAokdpouv (rm.x. Ue ppevapiopan
KTUTIQVTAC TGV O€ €va enodio),

- nTaxutnTa unepfaivet n 6 km/h.

0 Tpomoc Aetroupyiag Tne ondetag wBnong umoKeLTaL TIg

€l6IKEC yla kabe xwpa SlaTagelg kat yU auTo pmopei va

amokAveL anod Tnv o MAvw avagepOpevn NeplypaQn f va

€lvat amevepyormolnueévoc.

PUOpon Tou emmeédou umooTipng

YTOV UTIOAOYLOTH OXAUATOC UITOPEITE Va puBHioETE, TOOO OAU
6a oac unooTnpilet o kivnThpeac eBike katd To meTaAiopa. To
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enimedo umootnEEng Umopel va alagel omotednmote, akopa
KaLkatd T 61dpkela Tne odnynonc.

Ynoderdn: Ze oplopévec Eexwplotég ekdooelC eivat Suvatov,
T0 eminedo unooTnEIENG va ival MPopEUBUIOUEVO Kal va Unv
umopei va aAGEel. Eivat emiong duvato, va Bpiokovrat
AyoTepa enineda umootipIENC yia emoyr, ano autd mou
avapépovTat edw.

Ta akohouba enineda umooTpiEnc eivat To MoAU 6laBéata:

- OFF: Hunootpi&n p€ow Tou KivnTnpa eivat
armevepyoroinpévn, To eBike pmopel va kivnBei, omwc éva
Kavovikod modnAato povo pe To metdAiopa. H Bonbeta
wBnonc dev pmopei va evepyornoinbei o auTd To eminedo
unooTheEnC.

- ECO: AnoteAeopiaTiki} UMooTpIEN O€ MEPIMTWON PEYIOTNC
anodoong, ya péyiotn eppélela

- TOUR: Opotopop®n unooTipLén, yla 61adpopieg pe peyan
epférela

- SPORT/eMTB:

SPORT: loyupn umoaTpLEn, yia omop 061ynon o€ 0PEIVEC
S1a6popéc Kabwe kat yia Kukhopopia atnv oA

eMTB: Ibavikn unoaTipLEn o€ KaBe édagoc, omop
€ekkivnon, PeATwpévn duvapikn, péylot anddoon (eMTB
61aBéatpo povo oe ouvObUAsHO pe TIC Hovadec kivnong
BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX kat BDU480 CX.
Evbexopévag eival amapaitnt pia evnpépwon
AoylopikoU. )

- TURBO: Méyiotn unooTiipt€n péxpt oTnv uwnAn ouxvoTtnTa
netaAioparoc, yia omop 06rynon

Ia v ab&nen Tou emmédou unooTAPIENC naThoTe olvTopa €9

10 MANKTPO + (6) 0TOV UMOAOYIOTT) OXMLATOC KAl HAAOTA TOOEC

(POPEC, WOTIOU VA EPPAVIOTEL TO emMOUNNTO eminedo

unooTheIEng otnv €voelén (i), yia Tn peiwon narrote cuvTopa

@ 1o nfkrpo =(5).

‘Otav otnv évbel€n eivat pubpiopévo TRIP, TOTAL 1) RANGE,

epgaviletat otnv évoel€n To emAeypévo eminedo umoaTHpIENC

Kata Tnv aMayn Aetroupyiag povo olvtopa

(mepimou 1 beutepoeno).

Evepyomnoinon/amevepyomnoinon Tou wTICHOU
modnAdrou

YTnv €kdoan, oty omoia To pwc 0d1ynong TpopodoTeital and
70 oUoTNHA eBike, pe éva peoaio mémua & Tou MAfkTPoU +
UmoEOUV Va evepyorolnBolv TauTdXpOova TO UMPOCTIVO KAl TO
oW GWC. a TV amevepyomoinan Tou PwTIoHoU ToU
no6nAdrou narhore naparetapéva 1o mARKTEo +.

Me evepyomoinpévo To pw¢ eppaviletat To cUpBoAo pwTiopoU
(h).

TMpwv a6 kabe Eekivnua eAéyxeTe Tn owoTH Aetroupyia Tou
pwTopoU Tou modnAdTou oag.

0 unoAoyLoTRC OXAUATOC ATIOBNKEVEL TNV KATAGTAON PWTOC KAl
€VEQEYOTIOLEL aVTIOTOIXa OTNV anoBnKkeupévn kataoTaon
€VOEXOUEVWE TO PWE LETA AMO LLd VED EKKIVNON.

H evepyormoinon kat amevepyormoinon Tou pwTIoHOU ToU
modnAaTou Sev Exel Kapia eMEEON aTO PWTIOHO POVTOU TNC
oBovnc.
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Evbeieic kal puOpioerg Tou
umoAoyLoTi} oxnparoc

‘Evéerdn karaoTtaong ¢popTIoNC pnarapiag

H évbe&n Tne karaoTaong eopTiong T pnatapiag (g) deiyvet
TNV KaTdoTaon opTIoNG TG uratapiac eBike. H katdoTaon
@opTIONG TG MnaTapiag eBike pmopet emiong va dlafaotei oTig
ewtodio6ouc (LED) otnv ibia Tnv pmatapia.
Tmnv évoelEn (g) kabe 6okdg aTo alpBolo TG pmatapiag
avTioTolxel mepimou o€ 20 % XweNnTIKOTNTA:

1] H pnatapia eBike eivat evieAa¢ popTIopEVN.

M 1 Hpnatapia eBike mpémel va enavagopTioTei.

1 Otpwtodiodot (LED) Tng évbelén Tne kataotaong
@oOPTIONC OTNV pnatapia opfvouv. H xwenTikotnTa
yla TNV umooThELEN TOU KIVNTNPa EXEl KaTavaAwBel
katn unooTiptén anevepyoroleitat amaAd. H
TAPAHEVOUDa XweNTIKOTNTA €ival SraBéatun yia To
QwTIoPO, n €vbel€n avaBoofrvel.

H xwpnTikdTnTa TG HnaTapiag eBike gBavel akopa
yla TIEPIMOU 2 WPEC PWTIOHOU Tou modnAdTou.

Evbeiferc TaxiTnTag kat anooraong

YT évbelEn Tou TaxupeTpou (a) epgavileTat mavrote n
TPEXOUDA TAKUTNTA.

Yy évéeldn (i) eppaviletat navrorte n teAeutaia pubpion. Me
T0 enavelhnppévo peoaio natnua € tou mAfkTpoU =
epgavidovtat dladoyka n dtadpopri 0driynong TRIP, Ta
ouvoAka xthopeTpa TOTAL kat n epféAela Tne pmatapiac
RANGE. (Me o oUvtopo natnpa € tou mAkTpou - peldverat
T0 eminedo unoatnEEng!)

la v emavagopa g dtabpopng odnynong TRIP emAégte T
Sabpopn odriynong TRIP katnatiiote Tautdxpova
naparerapéva P ta mAnKTpa + Kat -. TNV apxn eppavileat
otnv 086vn RESET. ‘Otav ouveyioete va marare Ta 0o
mAnkTpa, TiBetaLn 6ladpopn odnynong TRIP oto 0.

la v emavagopa ¢ eppérelac RANGE emhégte Ty
eupéhela RANGE kat matrore Tautoxpova naparetapéva dta
TANKTPA + Kal =. TNV apxn eppaviletat atnv 066vn RESET.
'Otav ouvexioeTe va natate Ta SUo MANKTEa, TiBeTaLn
S1abpopn odrynanc TRIP 10 0.

Mmopeire va aAa€eTe Ti¢ eppavi{opevec Tipéc and XIAOPETpa
o€ piNa, kpatavTac To MANKTPO - maTnpévo & kal maTovTag 1o
m\fkTpo ON/OFF (1) oivropa &.

T'a Adyoug ouvTiipnong unopei va eZakpiBwbel n katdotaon
€kb00NG TWV EMPEPOUS CUOTNUATWVY Kal oL apIBHOL TPOIOVTOG
TUmoU, €POCOV Ta EMYPEPOUC OUOTAHATA TPOWOOUV AUTES TG
mAnpogopiec (e€aptdTal amo To empépouc oUoTnpa). Matnote
|i€ amevepyomonpévo oUoTnUa TAauTXpova Ta MARKTEA =
KaBw¢ Kal + Kal TaTHaTe oTn ouvexela To MARKTpo ON/

OFF (1).

H umodoyx USB mpoopileTat yia Tn oUvdean cuatnuaTwy
61ayvwonc. H unodoyxr USB 6ev éxel €Tal kapia GAAn
Aetroupyia.

» H olvéeon USB npémet va eivat mavrore kaAa
KA€wopévn e To MPooTATEUTIKO KAAuppa (8).

Evépyela TMARkTpa Awdpkela

Evepyoroinon Tou unooytoth 0] 5]
OXNHATOC
Anevepyoroinon Tou umodoylotp O 5]
oxHaTog
Aunon Tng unoothpiEng + el
Meiwon Tne umoaTnpEng - &
'Evéein TRIP, TOTAL, RANGE, - 5]
Aetroupyieg unootnpiéng
Evepyomoinon Tou wTiopoU TOU  * &
nodnAarou
Anevepyoroinon Tou pwTiopoU + 5]
nodnAdTou
Emavagopd e dtabpoprc -+ d
obnynong
Evepyoroinon T BonBetac WALK 1.&
®Bnong + 2.
ExtéAeon Tn¢ Bonbetag wbnong orolodnmote
AMayn and xi\opeTpa o€ pilia - 1. kpatnua

(0} 2.8
E€akpifwon Tne katdoTtaongTwv - -+ 1. kpdTnua
exbooewy 0 2.8
PUBpion TN pwtevoTNTAC TNC -+ 1. kpatnpa
0806vng® o 2.8

= r'] +

A) To alotnua eBike mpénet va eivat amevepyomoinpévo.
B) OunAnpogopieg eppavitovral w KUNOHEVO Keievo.
C) HoBdvn npénel va eivat anevepyoronpévn.
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"Evbelln kwdikol apdaAparog XWPIG unoaTApIEN HEow Tou KIVNTAPA eivat dpwg Suvar

Ta e€apTrpata Tou ouoTruatoc eBike eAéyxovtal ouvexwe g)r\'gmgerﬂgtélil‘éw amio TV EPAITEp® Xpnon mpenet va
autopata. ‘Otav Slamotwbel Eva opdaAua, eppavileTat o X . Co, A 3
avTioTotX0¢ KwdIKAC GPAAUATOC OTOV UTOAOYLOTH OXHATOC. > Avabéore mv ekTéAeon AWV TWV EMOKEUGY

Avahoya pe To €ibog Tou apaApaToc, amevepyoroleitat o anokAetoTikd oe évav efouotodompévo Epmopo

KIvnTheag evoexopévwe autopata. H ouvéxion e odnynong modnAdrwv.

Kwodi-k6¢  Artia AvrigeTwmon

410 "Eva 1 meplocoTepa MARKTPA TOU EAéyEte, eav Ta mAnKTPA elval paykwpéva, m.x. Aoyw Sieioduong

unohoy1oTh oxnuaToc eivat gmhokaptopéva.  pumavong. KaBapiote evoexopévwg Ta mARKTa.

414 TMpdPAnua olvoeanc Tne povadag xelplopol AvabeaTe Tov EAeyX0 TwV OUVOETEWY

418 ‘Eva r meploootepa mAnkTpa e povadag  EAEyETe, edv Ta mARKTEa eivat paykwpeéva, T.x. Adyw dieioduong

XElpLopoU eivat pmAokaplopéva. punavong. KaBapiote evexopévwg Ta mAfkTpa.

419 YpaAya dlapopewong ZeKWAOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Xe MEPIMTWOoN mou To poRAnUa
e€akohouBei va umapyet, eAATe o€ emagr pe Tov EPmopo Tou Bosch
eBike oag.

422 TMpoBAnpa ouvdeong Tng povadag kivnong — AvabéaTe Tov EAeyXo Twv GUVOETEWY

423 TMpoBAnpa olvdeonc Tne pnatapiag eBike  Avabéate Tov EAeyxo Twv ouVOETEWY

424 YpaAua emkowwviag petagl Twv AvaBéaTe Tov €AeyX0 TwV OUVOETEWY

efaptudaTwv

426 EowTepikd opaiua unépfaonc xpovou ZEKIVOTE TO GUOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag. e autn Tnv Kataotacn opaAuatog dev eivat Suvatr n
mPo30Ar 1} N MPoaapEpoyYr 0T HevoU BACIKWY PUBHITEWY TOU
eyEDOUC TWV EAAOTIKGV.

430 Eowrepiki) pmatapia Tou umoAoyiotr Dopriote Tov umoAoyloTn oxnUAToG (0T0 OTAPELYHA I HEOW TNG

oxnuaroc Gdeta (extoc oto BUI350) olv6eonc USB)

431 YpaAua ékboong Aoylopikou ZeKIVOTE TO OUOTNHA €K VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TPOPANua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

440 Eowtepikd opaAua Tne povadac Kivnong  ZekwvioTe To oUOTNHA €K VEOU. L€ TIEQINTwaon mou To popAnua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

450 Eowtepikd opaAua Aoylopikol ZeKIV0TE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TIPOPANua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

460 YpaAya otn olvéeon USB AnopakpUveTe To KaAwoto armo Tn ouvdeon USB Tou unoAoyioTn
oxnuaToc. L€ mepinTwon mou To mpoAnua e€akohoubei va umdipyel,
€e\aTe o€ emagn pe Tov mopo Tou Bosch eBike oag.

490 EowTepikd opaAya Tou umoAoyioTr AvabéaTe Tov EAeyX0 TOU UTIOAOYIOTH OXAHATOC

oxfipaTog

500 EowTepiko opalpa e povadac Kivnong  ZeKWvhoTe To oUGTNHA €K VEOU. Y€ EPITwan mou To poRAnua
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

502 YpaAua aTo TGO modnAdTou EAéyéTe To @uc kat v avTioToixn KaAwdiwaon. ZeKIvhoTe To cUoTNHA
€K VEOU. Y€ mepinmwon mou To mpoBAnua eakohoubei va umapyel,
€\dTe o€ emagn pe Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

503 YaAua Tou alednTipa TaXUTTAG ZEKIVOTE TO GUGTNHA €K VEOU. Y€ TEPIMTWON mou To pORANUa
e€akolouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag.

504 Avayvwpiotnke maparoinon Tou anpato¢  EAEyETe n 6€on Tou payviT akTivac Kat evOeXopEVWE puBIoTE Tov.

NG TaXUTNTAC. EAéyEre yia TuxOv mapamoinon (ouvtoviopdc). H umootnpién Tou

UNXaviopoU Kivnong PelwveTal.
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Kwd-k6¢  Artia AvTigeT@mon

510 EowTepikd opaAya awobntrpa ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TIPOPANua
efakohouBei va umapyel, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

511 EowTepikd opaAua Tne povadac Kivnong  ZeKwvioTe To 0UOTNHA €K VEOU. L€ TIEQIMTWOn mou To TpoPAnua
efakohouBei va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

530 Ypahua pmatapiag AnevepyorotnoTe To eBike, apalpéate v pnatapia eBike kat

TonoBeTnoTe TV pmatapia eBike Eavad. Zekwvnote To oUGTNHA €K
véou. e mepinTwon mou To mpoBAnua e€akoAouBei va undpyel, eAdte
o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

531 YaAua Slapoppwong ZEKIVOTE TO GUOTNHA €K VEOU. Y€ EPITWON Tou To pORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

540 YpaAua Oeppokpaciac To eBike piokeTal ekToC TNG EMTPENTAG MEPLOXIC OEpPOKpaaiac.

Anevepyonolnote To oUoTnpa eBike, yia va apnoete T povada
Kivnong va kpuwael f va BeppavBel otnv emTpenTr meploxr
Bepp0oKEaGIaC. Z€KIVOTe TO GUOTNUA €K VEOU. L€ TTEPINTWON TOU TO
npoBAnua eakoAoubei va undpyxel, EAATE o€ EMAPN LE TOV EUNOPO
Tou Bosch eBike oac.

550 AvayvwpioTnKe évac aVeEmTpenTog AnopakpUVETE TOV KATAVaAWTH). ZEKIVAOTE TO OUOTNHA €K VEOU. Y€
KaTavaAwTic. niepinTwon mou To mpdPAnpa e§akolouBei va undpyel, eAdTe oe
enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

580 YpaAua éxdoonc Aoylopkou ZEKIVAOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag.

591 YaAua TauTomoinong AnevepyorotnoTe To oUoTnua eBike. AmopakpUveTe Tv pnaTapia

KatTonoBetroTe TNV Eava. ZeKIVoTe TO 0UOTNUA €K VEOU. L€
mepinTwon mou To mpoPAnua e€akohoubei va undpyel, eAdTe oe
enagrn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

592 AcupBiBaota e€dptnua TomoBetrioTe oupparn 08ovn. Xe nepintwon nmou 1o MpoANUa
e€akohouBei va umapyet, eAATe o€ emagr e Tov EPmopo Tou Bosch
eBike oag.

593 YpaAua 6lapopewong ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TIEQIMTWON ou To TIPOPANua
e€akohouBel va umapyet, eAATe o€ emagr e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

595,596  Y@dAua emkowwviag EAéyEre TV KaAwbiwon mpog To KIBwTo peTadoong kal EexivioTe To

0loTNUa €K VEOU. L€ TepinTwon mou To mpoPAnua eakohoubei va
undpyel, eAdTte o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch eBike oac.

602 EowTepikd o@paAya pnatapiac ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON Tou To TIPOPANua
efakohouBei va umapyel, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

603 EowTepikd opaAya pnatapiac ZeKIVoTE TO OUOTNHA €K VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TPOPANua
efakohouBei va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

605 YpaAua Oeppokpaoiac pmatapiac H pnatapia BEIoKETAL EKTOG TNE EMITPEMOLEVNC TIEPLOXNC
Beppokpasiag. AmevepyoroliioTe To oUoTnua eBike, yia va aproete
TNV pnatapia va kpuwoel 1 va BeppavOei oTnv enrpenTr neploxn
BeppoKpaoiag. ZeKIvioTe To GUOTNHA EK VEOU. L€ TIEPINTWON TIoU TO
mpoBAnua eakohoubei va undpyxel, EAaTe Oe EMAQN e TOV EUNOPO
Tou Bosch eBike oac.

606 E&wTepko opalua pmatapiag EAéyéTe TV kaAwbiwon. ZeKviioTe To oUOTNLA €K VEOU. T€
nepinTwon nou 1o mpoAnua eakoAoubei va unapyel, eate oe
€nagn pe Tov €mopo Tou Bosch eBike oac.
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610 YaAua Tdong pnatapiag ZEKIVOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TpORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

620 Ypahua popTioTh AVTIKATaOTAOTE TO POQTIOTH. EAGTE O€ EMAQ) e ToV EUMOPO TOU
Bosch eBike aac.

640 EowTepikd opaAua pnatapiac ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TIEQIMTWON ou To TIPOPANua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

655 TToAamA6 opaApa pmatapiac Anevepyoriolnote To oUotnpa eBike. Amopakplvete Ty pnatapia

KatToroBetroTe TV Eavd. ZeKIvioTe To GUOTNA EK VEOU. L€
nepinTwon nou 1o mpoAnua eakoAoubei va unapyel, eAate oe
€nagn Ye Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

656 YpaAua éxboonc Aoylopkou EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac, yia va
eKTeAEDEL piLa
evnuépwaon Aoylopikou.
XX Yahuata o€ e€aptpata TpiTwv TMpooéETe TIC 06nyiec AetToupyiag Tou EKAOTOTE KATAOKEUOTH TWV
efapTnudTwy.
800 Eowtepikd opaAua ABS EAdTe o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.
810 Mn Aoyikd orpata otov aobnTipa e EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aag.
TaxUTNTAC TOU TPOXOU
820 Y@aApa aTov aywyo PO  TOV UEOOTIVO EAdTe o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.
aednThpea T TaxUTNTAG TOU TPOXOU
821...826  Mn Aoyikd orpaTa oTov PmpooTIve ZEKIVAOTE TO GUOTNHA EK VEOU Kal EKTEAEDTE TO EAAXLOTO yia 2 AemTd
awebnTpa TG TaxUTNTAE TOU TPOXOU pta dokaotikn odnynon. H Auxvia eAéyxou ABS mpénet va offoeL.

Ye mepinwon mou To mpoPAnpa e€akohoubei va umapxel, eAdTe oe

Evbexopévuc o biokoc aofnmipa bev enagrn e Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

unapyel, eival eAaTTwpaTikog i Adboc
OUVAPHOAOYNUEVOG, ONUAVTIKA
610OPETIKEC OIALETPOL TOU UMPOATIVOU Kal
Tiow TpoxoU, akpaia katdoTacn odnynonc,
T.X. 06nynan Le Tov mow TPoXo

830 YpaAua aTov aywyo mpog Tov Tow EAaTe o€ emaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

alebnTrpea e TaxUTnTag Tou TpoxoU
831 Mn Aoyikd onpata otov miow alobnTipa TG ZeKWvRoTe To GUOTNHA €K VEOU Kal EKTEAEDTE TO €AdXIOTO yia 2 AerTa
833...835  TaXUTNTAC TOU TPOXOU uta 6okiaoTikn odnynon. H Auxvia eAéyxou ABS mpénel va offoeL.

Ye mepinwon nou To mpoPAnpa e§akohoubei va unapxel, eAdTe oe

Evoeroliévuc o dlokog aiobiipa dev €nagn pe Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

undpyel, eival eAatTwpatikog i Adbog
OUVaPLIOAOYNHEVOC, CNUAVTIKA
6l0POPETIKEC OLAKETPOL TOU UMPOCTIVOU Kal
Tiow TPoXoU, akpaia Karaotacn odnynonc,
1.X. 061ynan Je ToV mow TPOXO

840 Eowtepikod opaiua ABS EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

850 Eowteptko opaiua ABS EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

860,861  Yoalua otnvTpopodoaia TGoNg ZEKIVIOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa
e€akohouBei va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

870,871  Xodlua emkowwviag ZEKIVIOTE TO GUOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa

880 e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch

883...885 eBike oag.

889 Eowtepiko opaiua ABS EAaTe o€ emaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

890 H Auyvia eAéyxou ABS eival eAattopatiki ) EAGTe o€ eman pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oag.

Aeiret, o ABS eival evoexopévwg xwpic
Aetroupyia.
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Kwbi-kog¢  Awia AvTieT@mon
Kapia EowTepikd opaiua Tou unoAoyioTr ZeKIvnoTe To cUotnua eBike pEow amevepyomoinong Kat
évbeldn oxfuaTog €MIAVEPYOTIOINONC €K VEOU.

Tuvtiipnon kat Service

ZuvTijpnon Kat kKaOapiopog

'Oha Ta e€apThpaTa cupnephapavopévng kat Tng povadag
Kivnong dev emrpénetat va fubiotolv oTo Vepo i va
KaBaptoTolV pe vepd umod mieon.

I'a Tov kaBapiopo Tou UMOAOYIOTI) 0XNUATOC XPNOLUOTOLETE
€va HOAAKO, EUTIOTIOHEVO HOVO pE VEPO TTaVE. Mn
XPNOILOTOIEITE KAVEVA AMOPEUMAVTIKO.

Aonorte To clotnpa eBike To AlyoTepo pia gopd To Xpovo va
eheyxDel TERVIKA (EKTOC TwV AWV TO PNXAVIKO PEPOC KaLn
€VNUEPWON TOU AOYIOIKOU TOU GUOTAHATOC).

EmmAéov 0 KaTaOKEUAOTNC 1 0 €UMopog Tou modnAdTOU Pmopei
yia TV nepopnvia o€pIg va KataxwpnoeL aTo oUoTnpa €va
XPOVo AetToupyiac. e auTr Tnv MEPINTWON 0 UIOAOYIOTNG
oxnuatog Ba oag deixvel T AREn TG nuepopnviag oépPig oty
évoeldn (F) .

lNa o€pPig N emtokeuég oo eBike ameuBuvbeire napakalw oe
évav e€oualodoTnpévo eumopa Tou modNAATWY.

E€unnpétnon meAarwv Kat upfoulég epappoyiic
Tl OAeG TIC EPWTNOELS 0AC OXETIKA LeE To oUoTnpa eBike katta
efaptnuard Tou, ameuBuvbeite oe évav e€oualoboTnuévo
€umopa nodnAdTwv.

YToixeia emkowvwviac e€ouctodoTnpévav epmopwv modnAdTwv
uropeire va Bpeite otnv otooeAiba www.bosch-ebike.com.

Anooupon

% H povada kivnong, o umoAoyloTic oxAuaTog

> oupnepthapBavopévng Tng povadac Xelplopou, n
umatapia, o awwbnThpac TaxuTnTaC, TA
efapTiuaTa Kal ol GUOKEUAGIEC TIPEMEL Va
napadibovTal o€ ia avakUKAwon cUPPWVa pe
TOUG KavOVec mpoaTaciag Tou mepiBaAlovToc.

Mnv metdre To eBike kat Ta e€apTipaTa TOU OTA OWKIAKA

anoppippata!
YUppwva pe v Eupwnaikr odnyia
2012/19/EE o1 dxpnoTeg NAEKTPIKEG GUGKEUEC
KatoUpewva pe Tnv Eupwnaikn obnyia
2006/66/EK olxaAaGpEVEC I} XoNOLLOTOINHEVEC

B V'aTapieq mpénet va ouleyovTat Eexwptotd yia

va avakukAwBoUV te TPOTo QIAKO TIpOC TO
nepiBaMov.

Mapabdibete Ta axpnota mAéov e€aptripata Tou eBike Bosch

o€ évav e€oualoboTnpévo éumopa modnAdTwy.

Me Tnv em@UAain aAAaymv.
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Indicaciones de seguridad

Lea integramente todas las indicaciones
de seguridad e instrucciones. Las faltas de
observacion de las indicaciones de seguri-
dady de las instrucciones pueden causar
descargas eléctricas, incendios y/o lesiones
graves.

Guarde todas las indicaciones de seguridad e instruccio-

nes para posibles consultas futuras.

El término bateria empleado en este manual del usuario se

refiere a todas las baterias para eBike originales de Bosch.

» No permita que las indicaciones del ordenador de a
bordo le distraigan. Si no centra su atencion exclusiva-
mente en el trafico, se arriesga a verse implicado en un
accidente. Si desea introducir en el ordenador de a bordo
datos que van mas alla del cambio de nivel de asistencia,
deténgase para efectuar dichas entradas.

» Ajuste la luminosidad de la pantalla de modo que pue-
da percibir adecuadamente las informaciones impor-
tantes, como la velocidad o los simbolos de adverten-
cia. Una luminosidad de la pantalla incorrectamente ajus-
tada puede llevar a situaciones peligrosas.

» No intente abrir el ordenador de a bordo. El ordenador
de a bordo se puede destruir al abrirlo y asi se pierde el
derecho de garantia.

» No utilice el ordenador de a bordo como asidero. Si se
levanta la eBike por el ordenador de a bordo, este puede
dafarse irreparablemente.

» No coloque la bicicleta de cabeza en el manillar y el si-
llin, cuando el ordenador de a bordo o su soporte so-
bresalga del manillar. El ordenador de a bordo o el so-
porte pueden dafarse irreparablemente. También retire
el ordenador de a bordo antes de sujetar la bicicleta en un
soporte de montaje, para evitar que el ordenador de a
bordo se caiga o se darie.

» iCuidado! El uso del ordenador de a bordo con
Bluetooth® y/o WiFi puede provocar anomalias en otros
aparatos y equipos, en aviones y en aparatos médicos
(p.€j. marcapasos, audifonos, etc.). Tampoco puede des-
cartarse por completo el riesgo de dafios en personas y
animales que se encuentren en un perimetro cercano. No
utilice el ordenador de a bordo con Bluetooth® cerca de
aparatos médicos, gasolineras, instalaciones quimicas,
zonas con riesgo de explosion ni en zonas con atmosfera
potencialmente explosiva. No utilice el ordenador de a
bordo con Bluetooth® en aviones. Evite el uso prolongado
de esta herramienta en contacto directo con el cuerpo.

» Lamarca de palabra Bluetooth® como también los simbo-
los (logotipos) son marcas de fabrica registradas y pro-
piedad de Bluetooth SIG, Inc. Cada utilizacion de esta
marca de palabra/simbolo por Bosch eBike Systems tiene
lugar bajo licencia.

» El ordenador de a bordo esta equipado con una inter-
fazinalambrica. Observar las limitaciones locales de
servicio, p. ej. en aviones o hospitales.

Espafiol - 1

Advertencias de seguridad relativas ala
navegacion

» No planifique rutas mientras conduce. Deténgase e in-
grese un nuevo destino solo cuando esta parado. Si no
centra su atencion exclusivamente en el tréfico, se arries-
gaa verse implicado en un accidente.

» Interrumpa su viaje cuando el sistema de navegacion
le proponga una ruta que resulte arriesgada o peligro-
sa en funcion de sus competencias de conduccion.
Permita que el dispositivo de navegacion le proponga una
ruta alternativa.

» No ignore ninguna seiial de trafico aunque el dispositi-
vo de navegacion le indique un camino determinado.
El sistema de navegacion no puede saber si hay obras o
desvios temporales en un lugar.

» No use la navegacion en situaciones criticas de seguri-
dad o poco claras (cierres de carreteras, desvios,
etc.). Lleve siempre consigo mapas y medios de comuni-
cacion.

Indicacion de proteccion de datos

Sien caso de servicio se envia el ordenador de a bordo al
servicio Bosch, es posible transferir a Bosch los datos guar-
dados en el ordenador de a bordo.

Bosch eBike Systems 99
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Espafiol - 2

Descripcion del producto y servicio

Utilizacion reglamentaria

El ordenador de a bordo Kiox esté previsto para el control de
un sistema eBike de Bosch y para mostrar los datos del viaje.
Para poder utilizar en su totalidad el ordenador de a bordo
Kiox, se necesita un teléfono inteligente compatible con la
aplicacion eBike-Connect-App (obtenible en App Store o en
Google Play Store) asi como un registro en el portal eBike-
Connect-Portal (www.ebike-connect.com).

Componentes principales

La numeracion de los componentes representados hace re-
ferencia a las figuras de las paginas de graficos que aparecen
alinicio de las instrucciones.

(1) Ordenador de a bordo
(2) Display
(3) Teclade iluminacion de la bicicleta

(4) Tecla de conexion/desconexion del ordenador de a
bordo

(5) Soporte del ordenador de a bordo
(6) Conexion USB
(7) Cuadro de mandos
(8) Tecla para hojear hacia delante/derecha >
(9) Tecla de seleccion
(10) Tecla para hojear hacia detras/izquierda <

(11) Tecla para reducir la asistencia -/
Tecla para hojear hacia abajo

(12) Tecla para aumentar la asistencia +/
Tecla para hojear hacia arriba

(13) Tecla de ayuda para empuje
(14) Contactos a la unidad motriz
(15) Tornillo de bloqueo del ordenador de a bordo
(16) Tornillo del grupo de control
(17) Caperuza protectora de la conexion USB?
(18) Soporte magnético
(19) Soporte de la unidad de manejo
a) obtenible como repuesto

Datos técnicos

Codigo de producto BUI330
Corriente de carga de la co- mA 1000
nexién USB méx.”

Tension de carga en puerto v 5
USB

Cable de carga USB® 1270016 360
Temperatura de servicio © -5...+40
Temperatura de carga © 0..+40
Temperatura de almacena- © +10... +40
miento

Acumulador de iones de litio Vv 3,7
interno mAh 230
Tipo de proteccion® IP x7
Peso, aprox. g 60
Bluetooth® Low Energy

- Frecuencia MHz 2400-2480
- Potencia de emision mW <10

A) aunatemperatura ambiente <25 °C
B) Noseincluye en el suministro de serie estandar
C) con cubierta de USB cerrada

Declaracion de conformidad

Robert Bosch GmbH, Bosch eBike Systems, declara que el
tipo de equipo de radio Kiox cumple con las Directivas
2014/53/UE asi como con la Reglamentacion sobre siste-
mas de radiocomunicacion de 2017 en su version modifica-
da. El texto completo de la Declaracion de conformidad de la
UE y de la Declaracion de conformidad del Reino Unido esta
disponible en la siguiente direccion de Internet:
https://www.ebike-connect.com/conformity.

1270020 XBK [ (19.03.2021)
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Montaje

Colocar y retirar el ordenador de a bordo
(ver figura A)

Primero, coloque Kiox con la parte inferior en el soporte (5)
einclinelo ligeramente hacia adelante, hasta que el ordena-
dor de a bordo quede perceptiblemente fijo en el soporte
magnético.
Para retirarlo, agarre el ordenador de a bordo en la parte su-
perior y tirelo hacia usted, hasta que se libere del soporte
magnético.
» Retire el ordenador de a bordo cuando estacione la
eBike.
El ordenador de a bordo puede asegurarse en el soporte pa-
raimpedir que pueda extraerse. Para ello, suelte el tornillo
del grupo de control (16), hasta que se pueda girar lateral-
mente el soporte del Kiox. Coloque el ordenador de a bordo
en el soporte. Enrosque el tornillo de bloqueo (M3, 6 mm de
longitud) desde abajo en la rosca prevista para ello del orde-
nador de a bordo (la utilizacion de un tornillo mas largo pue-
de conducir a un daio del ordenador de a bordo). Gire el so-
porte de nuevo hacia atras y apriete el tornillo del grupo de
control segun las instrucciones del fabricante.

Operacion

Antes de la primera puesta en servicio

Kiox se suministra con una bateria parcialmente cargada.
Antes del primer uso debe cargarse este acumulador, a tra-
vés de la conexion USB (ver "Suministro de corriente del or-
denador de a bordo", Pagina Espanol - 4) o a través del
sistema eBike, como minimo 1 h.

La unidad de mando debe colocarse de modo que los boto-
nes estén casi verticales al manillar.

En la primera puesta en servicio se muestra inicialmente la
seleccion de idiomay luego puede obtener explicaciones so-
bre funciones esenciales e indicaciones a través de la opcion
de mend <Intro. a Kiox>. La opcion de ment también se
puede llamar més tarde a través de <Configuracién> — <In-
formacion>.

Conectar/desconectar el ordenador de a hordo

Para encender y apagar el ordenador de a bordo, pulse bre-
vemente la tecla de conexion/desconexion (4).

Seleccionar la configuracion del sistema

Coloque el ordenador de a bordo en el soporte y, con la bici-
cleta parada, proceda de la manera siguiente:

Vaya a la pantalla de estado (Status-Screen) (con la tecla

< (10) en la unidad de mando, hojear hasta la primera indi-
cacion) y aceda con la tecla de seleccion a <Configura-
cion>.

Con las teclas - (11) y + (12) puede seleccionar el ajuste
deseado y abrir éste asi como eventualmente otros subme-
nus con la tecla de seleccion (9). Desde el respectivo ment
de configuracion, puede usar la tecla < (10) para regresar al
menu anterior.

Espafiol -3

Bajo <Conf. Sistema> puede llevar a cabo las siguientes
configuraciones:

- <Brillo>

- <Hora>

- <Fecha [DD.MM.AAAA]>

- <Zona horaria>

- <Form. 24h (Formato de 24 horas)>

- <Fondo brillo (Fondo brillante)>

- <Unids. imper. (Unidades imperiales)>
- <Idioma>

- <Reajuste a fabrica>

Puesta en servicio se sistema eBike
Requisitos

El sistema eBike solamente puede activarse cuando se cum-

plen las siguientes condiciones:

- Se hacolocado una bateria de eBike con suficiente carga
(véanse las instrucciones de uso de la bateria).

- Elordenador de a bordo esté correctamente colocado en
el soporte.

Conexion/desconexion del sistema eBike

Usted tiene las siguientes opciones para conectar el sistema

eBike:

- Cuando estén colocados el ordenador de a bordo y el acu-
mulador de la eBike, pulse una vez brevemente la tecla de
conexion/desconexion (4) del ordenador de a bordo.

- Con el ordenador de a bordo colocado, pulse la tecla de
conexion/desconexion del acumulador de la eBike (son
posibles soluciones especificas del fabricante de bicicle-
tas en las cuales no hay acceso a la tecla de conexion/des-
conexion del acumulador; ver instrucciones de servicio
delacumulador).

El motor se activa al empezar a pedalear (excepto en la fun-

cion de asistencia para empujar caminando o en el nivel de

asistencia OFF). La potencia del motor depende del nivel de
asistencia ajustado en el ordenador de a bordo.

En cuanto deje de pedalear en el funcionamiento normal o

en cuanto alcance una velocidad de 25/45 km/h, se desco-

necta la asistencia del accionamiento de la eBike. El acciona-
miento se activa de nuevo automaticamente en cuanto peda-
lee y su velocidad esté por debajo de 25/45 km/h.

Usted tiene las siguientes opciones para desconectar el sis-

tema eBike:

- Pulse brevemente la tecla de conexion/desconexion (4)
del ordenador de a bordo.

- Desconecte el acumulador de la eBike en su tecla de co-
nexion/desconexion (puede haber soluciones de fabri-
cantes de bicicletas que no tengan acceso a la tecla de co-
nexion/desconexion de la bateria; véase el manual de ins-
trucciones del fabricante de la bicicleta).

- Retire el ordenador de a bordo del soporte.

Sino hay una demanda de potencia del accionamiento de la

eBike durante aprox. 10 min (p. ej. porque la eBike esta pa-

rada) y si no se pulsa ninguna tecla del ordenador de a bordo

o de la unidad de mando de la eBike, el sistema eBike y asi

también el acumulador se desconectan automaticamente

para ahorrar energia.

Bosch eBike Systems
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Espafiol - 4

Suministro de corriente del ordenador de a
bordo

Si el ordenador de a bordo se encuentra sobre el soporte
(5), si hay un acumulador de eBike con suficiente cargaenla
eBike y el sistema de la eBike esta encendido, la bateria del
ordenador de a bordo recibe energia del acumulador de la
eBikey se carga.

Si se extrae el ordenador de a bordo del soporte (5), la ali-
mentacion energética se lleva a cabo a través de la bateria
del ordenador de a bordo. Si el acumulador del ordenador
de a bordo estd muy descargado, aparecera un mensaje de
advertencia en la pantalla.

Para cargar el acumulador del ordenador de a bordo, colo-
que el ordenador de a bordo de nuevo en el soporte (5).
Tenga en cuenta que si no esta cargando el acumulador de la
eBike, el sistema eBike se apaga automaticamente después
de 10 minutos de inactividad. En ese caso también se finali-
zala carga del acumulador de la red de a bordo.

También puede cargar el ordenador de a bordo a través del
puerto USB (6). Abra para ello la caperuza protectora (17).
Conecte el conector USB del ordenador de a bordo a través
de un cable Micro USB con un cargador USB convencional
(no incluido en el volumen de suministro) o al puerto USB de
un ordenador (tension de carga max. 5 V; corriente de carga
max. 1000 mA).

Si el ordenador de a bordo se extrae del soporte (5), siguen
almacenados todos los valores de las funciones y se mues-
tran continuamente.

Después de su uso, el puerto USB debe cerrarse cuidadosa-
mente de nuevo con la caperuza protectora (17).

Sino se carga de nuevo el acumulador Kiox, la fecha y la hora
se mantienen un maximo de 6 meses. Tras la reconexion, en
el caso de una conexién Bluetooth® a la aplicacion App y una
localizacion de GPS exitosa en el teléfono inteligente, se res-
tablecen lafechay la hora.

Indicacion: Kiox se carga sélo en estado conectado.
Indicacion: Si el Kiox se apaga durante el proceso de carga
con el cable USB, no se podra volver a encender hasta que
se haya extraido el cable USB.

Indicacion: Para lograr una vida util maxima del acumulador
del ordenador de a bordo, éste Ultimo deberia recargarse ca-
da tres meses durante una hora.

Indicador del estado de carga del acumulador

Elindicador de estado de carga del acumulador de la eBike d
(ver "Pantalla de inicio (Start-Screen)",

Pagina Espaiiol - 7) se puede leer en la pantalla de esta-
doyen labarra de estado. También se puede consultar el es-
tado de carga de la bateria de la eBike en los LEDs que hay
en el propio acumulador de la eBike.

Color de laindicacion Aclaracion

Blanco El'acumulador de la eBike es-
ta cargado sobre 30 %.
Amarillo El acumulador de la eBike es-

td cargado entre 15 %y
30 %.

Color de laindicacion Aclaracion

Rojo El'acumulador de la eBike es-
ta cargadoentre 0%y 15 %.

Se ha consumido la capaci-
dad de asistencia del accio-
namiento y la asistencia se
desconecta. La capacidad
restante se reserva para la
iluminacion de la bicicleta y
el ordenador de a bordo.
Sielacumulador de la eBike se carga en la bicicleta, se indi-
ca un mensaje correspondiente.

Si se extrae el ordenador de a bordo del soporte (5), queda
memorizado el estado de carga del acumulador mostrado
por Gltima vez.

Rojo +!

Reposicion de modo de almacenamiento/Kiox

El ordenador de mando tiene un modo de almacenamiento
de ahorro de energia, que minimiza la descarga del acumula-
dorinterno. La fechay la hora se pierden en ello.

Este modo se puede activar presionando continuamente (co-
mo minimo 8 s) la tecla de conexion/desconexion (4) del or-
denador de a bordo.

Si el ordenador de a bordo no arranca presionando breve-
mente la tecla de conexion/desconexion (4), el ordenador
de abordo se encuentra en el modo de almacenamiento.
Presionando la tecla de conexion/desconexion (4) durante
minimo 2 s, puede finalizar de nuevo el modo de almacena-
miento.

El ordenador de a bordo detecta si esta en un estado listo
para funcionar. Si en el estado listo para funcionar presiona
la tecla de conexion/desconexion (4) como minimo 8 s, el
ordenador de a bordo pasa al modo de almacenamiento. Si,
contrariamente a lo esperado, Kiox no se encuentra en un
estado listo para funcionary ya no se puede operar, la pre-
sién continua (minimo 8 s) de la tecla de conexion/descone-
xion (4) causa una reposicion. Tras la reposicion, el ordena-
dor de a bordo arranca de nuevo automaticamente tras
aprox. 5 s. Si Kiox no arranca de nuevo, presione la tecla de
conexion/desconexion (4) durante 2 s.

Para reponer Kiox al ajuste de fabrica, seleccione <Configu-
racion> — <Conf. Sistema> — <Reajuste a fabrica>. To-
dos los datos del usuario se pierden en ello.

Ajuste del modo de asistencia

En la unidad de mando (7) puede ajustar el nivel de asisten-
cia del accionamiento de la eBike al pedalear. Este nivel de
asistencia se puede modificar en cualquier momento, tam-
bién durante la marcha.

Indicacion: En algunas ejecuciones es posible que el nivel
de asistencia esté preajustado y no se pueda cambiar. Tam-
bién es posible que no exista una diversidad de modos de
asistencia tan amplia como la aqui indicada.
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Alo sumo estan disponibles los siguientes modos de asisten-

cia:

- OFF: La asistencia del motor estd apagada, la eBike se
puede mover como una bicicleta normal pedaleando. La
asistencia de empuje no se puede activar en este nivel de
asistencia.

- ECO: asistencia efectiva con la maxima eficiencia, para
una autonomia maxima

- TOUR: asistencia uniforme, para viajes con gran autono-
mia

- SPORT/eMTB:

SPORT: asistencia potente para la conduccion deportiva
en rutas montafosas, asi como para el trafico urbano
eMTB: asistencia dptima en todo terreno, arranque de-
portivo, dindmica mejorada, maximo rendimiento (eMTB
disponible tinicamente en combinacién con las unidades
motrices BDU250P CX, BDU365, BDU450 CXy BDU480
CX. También puede requerirse una actualizacion del siste-
ma.)

- TURBO: asistencia maxima, incluso al pedalear velozmen-
te, para una conduccion deportiva

Para aumentar el nivel de asistencia, pulse la tecla + (12) de

la unidad de mando las veces necesarias, hasta que el indi-

cador muestre el nivel de asistencia deseado; para reducir

pulse latecla - (11).

La potencia consumida del motor se indica en la h (ver "Pan-

talla de inicio (Start-Screen)", Pagina Espafol - 7). La po-

tencia maxima del motor depende del nivel de asistencia se-
leccionado.

Si se extrae el ordenador de a bordo del soporte (5), queda

memorizado el estado de carga del acumulador mostrado

por dltima vez.

Conexion/desconexion de la Ayuda para empuje

La asistencia de empuje puede facilitarle el empuje de la
eBike. La velocidad en esta funcion depende de la marcha
acoplada y puede alcanzar como maximo 6 km/h. Cuanto
mas pequefa sea la marcha elegida, tanto menor es la velo-
cidad lograda en la funcion de ayuda para empuije (a plena
potencia).

» Lafuncion de asistencia de empuje se debe usar exclu-
sivamente al empujar la eBike. Si las ruedas de la eBike
no estan en contacto con el suelo cuando se usa la asis-
tencia de empuije, existe riesgo de lesiones.

Para activar la asistencia de empuje caminando, pulse bre-

vemente la tecla WALK de su ordenador de a bordo. Tras la

activacion, pulse la tecla + antes de que pasen 3 segundos y

manténgala pulsada. Se conecta el accionamiento de la

eBike.

Indicacion: La asistencia de empuje no se puede activar en

el nivel de asistencia OFF.

La asistencia para empujar caminando se desconecta en

cualquiera de los siguientes casos:

- Alsoltar latecla +,

- al bloquearse las ruedas de la eBike (p.ej. debido a una
frenada o un choque con un obstaculo);

- al superar la velocidad los 6 km/h.

Espafiol - 5

El funcionamiento de la asistencia esta sujeto a las disposi-
ciones especificas del pais y, por consiguiente, puede diferir
de la descripcion mencionada anteriormente o estar desacti-
vada.

Conectar/desconectar la iluminacion de la
bicicleta

En el modelo en el que la luz de marcha se alimenta mediante
el sistema eBike, las luces, delanteray trasera, se pueden
conectar y desconectar simultdneamente mediante el orde-
nador de a bordo con la tecla de la iluminacién de la bicicle-
ta (3).

Compruebe siempre el correcto funcionamiento de las luces
de la bicicleta antes de cada viaje.

Con laluz conectada, esté encendido el indicador de luz de
marcha ¢ (ver "Pantalla de inicio (Start-Screen)",

Pagina Espafiol - 7) en la barra de estado en el display.

El hecho de conectar o desconectar la iluminacion de la bici-
cleta no tiene ningun efecto en la iluminacion de fondo de la
pantalla.

Elaboracion de una identificacion de usuario

Para poder utilizar todas las funciones del ordenador de a
bordo, debe registrarse online.

La identificacion de usuario le permite, entre otras cosas,
ver los datos de su recorrido, planificar las rutas offline y
transferirlas al ordenador de a bordo.

Puede crear una identificacion de usuario a través de su App
de smartphone Bosch eBike Connect o directamente a tra-
vés de www.ebike-connect.com. Introduzca los datos reque-
ridos para el registro. La App de smartphone Bosch eBike
Connect puede descargarla gratuitamente desde la

App Store (para iPhones de Apple) o Google Play Store (pa-
ra dispositivos Android).

Conexion del ordenador de a bordo con la
aplicacion App Bosch eBike Connect

Una conexion al teléfono inteligente se realiza de la siguiente
manera:

- Inicie la aplicacion App.

- Seleccione la pestaiia <Mi eBike>.

- Seleccione <Aiadir nuevo dispositivo de eBike>.

- Agregue Kiox.

Ahora la aplicacién App mostrard una indicacion correspon-
diente, que en el ordenador de a bordo se debe presionar la
tecla de iluminacion de la bicicleta (3) durante 5 segundos.
Presione la tecla (3) durante 5 segundos. El ordenador de a
bordo activa automaticamente la conexion Bluetooth® Low
Energy y cambia al modo de emparejamiento (Pairing).

Siga las instrucciones de la pantalla. Una vez finalizado el
proceso de emparejamiento, se sincronizan los datos del
usuario.

Indicacion: La conexion Bluetooth® no tiene que ser activa-
da manualmente.
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El seguimiento de actividades

Para grabar actividades es necesario registrarse o iniciar se-
sion en el portal eBike Connect o en la App eBike Connect.
Para el registro de actividades es necesario aceptar el alma-
cenamiento de datos de ubicacion en el portal o en la App.
Solo asi se mostraran sus actividades en el portal y en la
App. La posicion solo se registra si esta conectado al orde-
nador de a bordo como usuario.

eShift (opcional)

eShift es la integracion de los sistemas de conexion/desco-
nexion electronicos en el sistema de la eBike. Los compo-
nentes eShift estan conectados eléctricamente de fabrica
con la unidad motriz. El manejo de los sistemas de conexion/
desconexion electrdnicos se describe en unas instrucciones
de servicio separadas.

eSuspension (suspension electronica)
(opcional)

eSuspension es la integracion de elementos de amortigua-
ciony suspension electrénica en el sistema eBike. A través
del Menti rapido se pueden seleccionar ajustes predefinidos
para el sistema eSuspension.

Para obtener detalles sobre la configuracién, consulte las
instrucciones de servicio del fabricante de eSuspension.
eSuspension solo esta disponible junto con el ordenador de
a bordo Kiox y en combinacién con las unidades motrices
BDU450 CX, BDU480 CX 'y BDU490P.

Lock (bloqueo) (funcién premium)

La funcion Lock se puede adquirir en <Comprar> de la App
eBike Connect. Después de activar la funcion de bloqueo
(Lock), se desactiva la asistencia de la unidad motriz de la
eBike al quitar el ordenador de a bordo. La activacion es en-
tonces sélo posible con la computadora a bordo pertene-
ciente ala eBike.

En las instrucciones de servicio online
www.Bosch-eBike.com/Kiox-manual encontrara instruccio-
nes detalladas al respecto.

Actualizaciones de software

Las actualizaciones de software se transfieren en segundo
plano desde la aplicacion a la computadora de a bordo, tan
pronto como la aplicacion se conecta a la computadora de a
bordo. Una vez que una actualizacion se ha transferido com-
pletamente, esto se indica tres veces cuando se reinicia la
computadora a bordo.

Alternativamente, puede comprobar bajo <Conf. Sistema>,
si existe una actualizacion.

Alimentacion de aparatos externos via puerto
usB

Con el puerto USB se pueden poner en funcionamiento o
cargar la mayoria de los aparatos, cuya alimentacion de
energia es posible realizar a través de USB (p. ej. diversos
teléfonos moviles).

La condicidn previa para la carga es que estén colocados el
ordenador de a bordo y un acumulador con suficiente carga
enla eBike.

Abra la caperuza protectora (17) del puerto USB del ordena-
dor de abordo. Conecte el puerto USB del dispositivo exter-
no al conector USB (6) del ordenador de a bordo con un ca-
ble de carga USB micro A/micro B (disponible en su distri-
buidor de eBikes Bosch).

Después de desconectar el consumidor, hay que volver a ta-
par minuciosamente el puerto USB con la caperuza protecto-
ra(17).

Una conexion USB no es una conexion por enchufe im-
permeable. En recorridos con lluvia, no debe haber nin-
guin dispositivo externo conectado y el puerto USB debe
estar completamente cerrado con la tapa de protec-

cion (17).

Atencion: Los consumidores conectados pueden afectar la
autonomia restante de la eBike.

Indicaciones y configuracion del
ordenador de a bordo

Indicacion: Todas las representaciones y los textos de las
paginas siguientes corresponden al estado de lanzamiento
del software. Tras una actualizacion de software puede ser,
que se modifiquen ligeramente las representaciones de la
superficie y/o los textos de la superficie.

Logica de mando

Con las teclas < (10) y > (8) se pueden visualizar las diferen-
tes pantallas con la informacion de los valores del recorrido,
también durante el mismo. De esta forma, se evitar soltar
una mano del manillar durante la marcha.

Con las teclas + (12) y - (11) puede aumentar o reducir el
nivel de asistencia.

Los <Configuracion> que son accesibles a través de la
Pant. estado no se pueden adaptar durante el recorrido.

Con la tecla de seleccion (9) puede realizar las siguientes

funciones:

- Obtener acceso al ment rapido durante el recorrido.

- Puede acceder en la Pant. estado al men de ajuste es-
tando parado.

- Puede confirmar valores e indicaciones de informacion.

- Puede abandonar un didlogo.

Si el ordenador de a bordo se retira de su soporte y no se

apaga, se muestra informacion sobre el tltimo trayecto reco-

rrido, asi como diferentes informaciones de estado consecu-

tivamente en bucle.

Si no se pulsa ningun boton después de retirarlo del soporte,
el ordenador de a bordo se apaga transcurrido 1 minuto.

Orden de indicacion de la pantalla

Cuando el ordenador de a bordo esté colocado en su sopor-
te, puede acceder a las siguientes indicaciones sucesiva-
mente:

1. Pantalladeinicio
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Horay autonomia

Recorrido y tiempo de marcha

Potencia y frecuencia de pedaleo

Velocidad media y velocidad maxima

Recorrido, autonomia, potencia y frecuencia cardiaca
Frecuencia cardiaca

Consumo de calorias y recorrido total

Pantalla de estado

©OoNDO R WD

Pantalla de inicio (Start-Screen)

Tan pronto como coloque el ordenador de a bordo encendi-
do en el soporte, aparecera la pantalla de inicio.

Indicador de hora/velocidad
Indicador de nivel de asistencia
Indicador de luz de marcha

Indicador del estado de carga del acumulador de la
eBike

Indicador de la unidad de velocidad®”
Velocidad

Barra de orientacion

Potencia del motor

Rendimiento propio

Velocidad media

Evaluacién del rendimiento

a) Puede modificarse a través de la pantalla de estado <Configu-
racion>.

o 0 T o

= S0 = o0

== -

Los indicadores a...d forman la barra de estado y se mues-

tran en cada pantalla. Si en la pantalla ya se muestra la velo-

cidad, el indicador a cambia a la hora actual en horas y minu-

tos. En la barra de estado se muestran:

- Velocidad/hora: La velocidad actual en km/h o mph o la
hora actual

- Nivel de asistencia: Indicador de la asistencia seleccio-
nada actualmente en una codificacion de color

- Luz: Un simbolo para la luz conectada

Espafiol - 7

- Estado de carga del acumulador de la eBike: Indicacion
porcentual del estado de carga actual
En la evaluacion del rendimiento k se le muestra graficamen-
te la velocidad actual (barras blancas) en relacion a su velo-
cidad mediaj. El gréfico le permite reconocer directamente
si su velocidad actual es superior o inferior a su valor medio
(alaizquierda de la raya negra = por debajo del valor medio;
aladerecha de la raya negra = por encima del valor medio).
La barra de orientacion g le permite detectar en qué pantalla
se encuentra. Su pantalla actual se representa resaltada.
Con las teclas < (10) y > (8) puede visualizar otras panta-
llas.
Desde la primera pantalla de inicio puede acceder a la panta-
lla de estado a través de la tecla < (10).

Pant. estado
00 D Ademas de la barra de esta-

do, la pantalla de estado

12:58 muestra la hora actual, el es-
Bk obile tado de carga de todos !os
acumuladores de su eBike y
el estado de carga de la bate-
ria de su smartphone, en ca-
so de que esté conectado a
través de Bluetooth®.
Debajo pueden aparecer sim-
bolos para la indicacién de
una funcion Bluetooth® acti-
vada o de un aparato conec-
tado a través de Bluetooth®
(p.€j., un monitor de frecuencia cardiaca). También se
muestra la fecha de la tltima sincronizacion de su smartpho-
ney Kiox.
En lazona inferior tiene acceso a los <Configuracién>.

0% ©

Ult. sincro.: 01.01.2019

Configuracion
n

<Configuracion>

Se puede acceder al ment de configuracion a través de la
pantalla de estado. No se puede entrar a los <Configura-
cion> ni adaptarlos durante el recorrido.

Con las teclas - (11) y + (12) puede seleccionar el ajuste
deseado y abrir éste asi como eventualmente otros subme-
nus con la tecla de seleccion (9). Desde el respectivo menu
de configuracion, puede usar la tecla < (10) para regresar al
mend anterior.

En el primer nivel de navegacion, encontrara las siguientes

zonas principales:

- <Registro> - Indicaciones para el registro:
Esta opcidn de ment sélo se muestra, si aln no se hare-
gistrado en eBike Connect.

- <Mi eBike> - Configuraciones para su eBike
Puede poner los contadores, como kilometraje parcial y
los valores medios, automatica o manualmente en "0" asi
como reponer la autonomia. Puede modificar el valor pre-
ajustado por el fabricante del perimetro de la rueda en un
+5 %. Si su eBike esta equipada con eShift, también pue-
de configurar aqui su sistema de eShift. El fabricante o el
distribuidor de la bicicleta puede tomar como base el
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tiempo de autonomia o un determinado intervalo de tiem-
po para fijar la fecha del mantenimiento. En la opcion

<Prox. mant. (Préximo mantenimiento de eBike): [DD.

Mon. JJJJ] o a los [xxxxx] [km]> se muestra la fecha
del siguiente mantenimiento. El nimero de serie, el esta-
do del hardware, la version del software y otros datos ca-
racteristicos relevantes para el componente se muestran
para el componente respectivo en la pagina de compo-
nentes de la Bike.

<Mi perfil> - Datos del usuario activo

<Bluetooth> - se indica la conexidn o la desconexion de
los aparatos conectados con la funcion Bluetooth®.
<Conf. Sistema> - una lista de opciones pata el ajuste
de su ordenador de a bordo:

Puede elegir la indicacion de la velocidad y la distancia en
kilometros o en millas, la hora en formato de 12 o de 24
horas y también puede ajustar la hora, la fecha y el huso
horario y su idioma preferido. Puede reponer Kiox al ajus-
te de fabrica, iniciar una actualizacion de software (si esta
disponible) y elegir entre un disefio negro o blanco.
<Informacion> - Informaciones respecto a su Kiox:
Indicaciones respecto a FAQ (preguntas frecuentes), cer-
tificacion, informaciones de contactos, informaciones de
licencias

Una descripcion detallada de los diferentes parametros se
encuentra en las instrucciones de servicio online bajo
www.Bosch-eBike.com/Kiox-manual.

Menti rapido

Através del Menii rapido se muestra una seleccion de ajus-
tes que también pueden adaptarse durante el recorrido.

El acceso al Menti rapido es posible a través de la tecla de
seleccion (9). Desde Pant. estado, el acceso no es posible.

Através del Menii rapido puede llevar a cabo los siguientes
ajustes:

- <¢;Reajustar recorrido?>

Todos los datos de la distancia recorrida hasta el momen-
to se ponen a cero.

- <eShift>

Aqui puede ajustar la frecuencia de pedaleo.

- <eSuspension>

Aqui puede configurar un modo de amortiguacion o sus-
pension definido por el fabricante.

1270020 XBK [ (19.03.2021)
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Indicador de codigo de fallos Dependiente del tipo de fallo, el accionamiento se puede
desconectar automaticamente. La continuacion del viaje sin
asistencia por el accionamiento es posible en cualquier mo-
mento. Antes de emprender otros recorridos, la eBike debe
ser revisada.

Los componentes del sistema de la eBike se comprueban
constantemente de forma automatica. Si se determina un
error, se muestra el correspondiente codigo de error en el

ordenador de a bordo. ) . .
» Encargue todas las reparaciones tinicamente a un dis-
tribuidor de bicicletas autorizado.
Cadigo Causa Remedio
410 Se han bloqueado una o mas teclas del or- Compruebe si hay teclas atascadas, p. €]. a causa de la penetra-
denador de a bordo. cion de suciedad. En caso necesario, limpie las teclas.
414 Problema de conexion de la unidad de Encargue la revision de las conexiones y uniones
mando
418 Se han bloqueado una o mas teclas del or- Compruebe si hay teclas atascadas, p. €j. a causa de la penetra-
denador de a bordo. cion de suciedad. En caso necesario, limpie las teclas.
419 Fallo de configuracion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
422 Problema de conexion de la unidad motriz  Encargue la revision de las conexiones y uniones
423 Problema de conexion del acumulador de  Encargue la revision de las conexiones y uniones
la eBike
424 Error de comunicacion entre los compo-  Encargue la revision de las conexiones y uniones
nentes
426 Fallo interno de superacion de tiempo Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch. En este estado de error, no es posible vi-
sualizar o ajustar el perimetro del neumatico en el mend de confi-
guracion basica.
430 La bateria interna del ordenador de a bor-  Cargar el ordenador de a bordo (en el soporte o mediante puerto
do esta descargada (no con BUI350) USB)
431 Error de version del software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
440 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
450 Error interno de software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
460 Error en el puerto USB Retire el cable del puerto USB del ordenador de a bordo. Si el pro-
blema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.
490 Error interno del ordenador de abordo  Encargue la revision del ordenador de a bordo
500 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
502 Fallo en la iluminacion de la bicicleta Compruebe laluzy el cableado correspondiente. Reinicie el siste-
ma. Si el problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike
Bosch.
503 Fallo en el sensor de velocidad Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
504 Se ha detectado una manipulaciondela  Comprobary, dado el caso, ajustar la posicion del iman de memo-
sefal de velocidad. ria. Comprobar si existe manipulacion (tuneo). La asistencia del
motor disminuye.
510 Fallo interno del sensor Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
511 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
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Caodigo Causa Remedio

530 Fallo del acumulador Desconecte la eBike, extraiga el acumulador de la mismay vuelva a
colocarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte
con su distribuidor de eBike Bosch.

531 Fallo de configuracion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

540 Fallo de temperatura La eBike se encuentra fuera del rango de temperatura permitido.
Desconecte el sistema eBike para que la unidad motriz se enfrie o
se caliente hasta alcanzare el rango de temperatura permitido. Rei-
nicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distribui-
dor de eBike Bosch.

550 Se ha detectado un consumidor no autori-  Elimine el consumidor. Reinicie el sistema. Si el problema persiste,

zado. contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

580 Error de version del software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

591 Error de autentificacion Desconecte el sistema eBike. Extraiga el acumulador y vuelva ains-
talarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con
su distribuidor de eBike Bosch.

592 Componentes incompatibles Utilizar una pantalla compatible. Si el problema persiste, contacte
con su distribuidor de eBike Bosch.

593 Fallo de configuracion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

595,596  Error de comunicacion Compruebe el cableado hasta la caja de cambios y reinicie el siste-
ma. Si el problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike
Bosch.

602 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

603 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

605 Fallo de temperatura del acumulador El'acumulador se encuentra fuera del rango de temperatura permi-
tido. Desconecte el sistema eBike para que el acumulador se enfrie
o se caliente hasta alcanzar el rango de temperatura permitido.
Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

606 Fallo externo del acumulador Compruebe el cableado. Reinicie el sistema. Si el problema persis-
te, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

610 Fallo de tension del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

620 Fallo del dispositivo de carga Sustituya el dispositivo de carga. Contacte con su vendedor de
eBike Bosch.

640 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

655 Fallo multiple del acumulador Desconecte el sistema eBike. Extraiga el acumulador y vuelva a ins-
talarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con
su distribuidor de eBike Bosch.

656 Error de version del software Contacte con su distribuidor de eBike Bosch para que le
actualice el software.

XX Error en componentes de terceros Observe las indicaciones del manual de instrucciones de uso del
fabricante del componente correspondiente.

800 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

810 Sefales no plausibles en el sensor de velo- Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

cidad de larueda
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820 Fallo en el cable hacia el sensor de veloci-
dad de rueda delantero

Remedio

Espafiol - 11

Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

821...826 Senales no plausibles en el sensor de velo
cidad de rueda delantero

Disco del sensor posiblemente no existen-

te, averiado o mal montado; diametros de

- Reinicie el sistema y realice un recorrido de prueba durante al me-
nos 2 minutos. El testigo de control del ABS debe apagarse. Si el

los neumaticos significativamente diferen-

tes de larueda delantera y rueda trasera;
situacion de conduccion extrema, p. €j.,
conduccion sobre la rueda trasera

problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

830 Fallo en el cable hacia el sensor de veloci- - Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
dad de rueda trasero
831 Sefales no plausibles en el sensor de velo- Reinicie el sistema y realice un recorrido de prueba durante al me-

833...835 cidad de rueda trasero

Disco del sensor posiblemente no existen-

te, averiado o mal montado; didmetros de

nos 2 minutos. El testigo de control del ABS debe apagarse. Siel

los neumaticos significativamente diferen-

tes de larueda delantera y rueda trasera;
situacion de conduccion extrema, p. €j.,
conduccion sobre la rueda trasera

problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

840 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
850 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
860, 861 Fallo en la alimentacion de tension Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
870,871 Error de comunicacion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
880 buidor de eBike Bosch.
883...885
889 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
890 El testigo de control del ABS esta defec-  Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
tuoso o falta; probablemente el ABS no
funciona.
Ninguna Error interno del ordenador de a bordo Reinicie el sistema eBike apagandolo y volviéndolo a encender.
indicacion
Bosch eBike Systems 109 1270020 XBK|(19.03.2021)



Espafiol - 12

Mantenimiento y servicio

Mantenimiento y limpieza

Todos los componentes no deben limpiarse con agua a pre-

sion.

Mantenga limpia la pantalla de su ordenador de a bordo. La

suciedad puede afectar a la luminosidad de la pantalla.

Para limpiar el ordenador de a bordo, utilice un pafio suave,

humedecido tnicamente con agua. No utilice productos de

limpieza.

Deje revisar su sistema eBike al menos una vez al aio (entre

otros el sistema mecanico, la actualizacion del software del

sistema).

Adicionalmente, el distribuidor de bicicletas puede tomar

como base un kilometraje y/o un intervalo de tiempo para fi-

jar la fecha del servicio. En ese caso, el ordenador de a bor-

do le mostrara el vencimiento de la fecha de mantenimiento

al encender el ordenador.

Para el servicio o las reparaciones de la eBike, contactese

con un distribuidor de bicicletas autorizado.

» Encargue todas las reparaciones tinicamente a un dis-
tribuidor de bicicletas autorizado.

Servicio técnico y atencion al cliente

En caso de cualquier consulta sobre el sistema eBike y sus
componentes, dirijase a un distribuidor de bicicletas autori-
zado.

Los detalles de contacto de los distribuidores de bicicletas
autorizados se pueden encontrar en el sitio web
www.bosch-ebike.com.

Transporte

» Silleva su eBike en el exterior del automavil, por
ejemplo en un portaequipajes externo al vehiculo, re-
tire el ordenador de a bordo y la bateria de la eBike pa-
ra evitar daiios.

Eliminacion
,04 La unidad de accionamiento, el ordenador de a
7N bordo incl. la unidad de mando, el acumulador,

el sensor de velocidad, los accesorios y los em-
balajes deben reciclarse de forma respetuosa
con el medio ambiente.

iNo arroje eBikes y sus componentes a la basura!

Los aparatos eléctricos inservibles, asi como
los acumuladores/pilas defectuosos o agotados
deberan coleccionarse por separado para ser
sometidos a un reciclaje ecoldgico segtn las Di-
B 'ectivas Europeas 2012/19/UEy 2006/66/

CE, respectivamente.

Entregue los componentes de eBikes de Bosch inservibles

en un distribuidor de bicicletas autorizado.

Reservado el derecho de modificacion.
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Instrucoes de seguranca

Leia todas as indicacdes e instrucées de
seguranca. A inobservancia das indicagdes
e instrucdes de seguranca pode causar
choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos
graves.

Guarde todas as indicacdes e instrucdes de seguranca

para utilizacéo futura.

0 termo bateria usado neste manual de instrucoes refere-se

a bateria eBike original da Bosch.

» Nao se deixe distrair pelas indicacdes do computador
de bordo. Se ndo se concentrar exclusivamente no
transito, corre o risco de se envolver num acidente. Se
desejar efetuar entradas no seu computador de bordo,
para além da mudanca do nivel de apoio, pare e introduza
os respetivos dados.

» Ajuste a luminosidade do mostrador, de forma a
conseguir observar adequadamente as informacoes
importantes como velocidade ou simbolos de
adverténcia. Uma luminosidade do mostrador ajustada
incorretamente pode provocar situagdes perigosas.

» Nao abra o computador de bordo. A abertura pode
destruir o computador de bordo e o direito a garantia sera
extinto.

» Nao use o computador de bordo como punho. Ao
levantar a eBike pelo computador de bordo, pode
danifica-lo de forma irreparavel.

» Nao coloque a bicicleta invertida sobre o guiador e o
selim, caso o computador de bordo ou o respetivo
suporte sobressaiam do guiador. O computador de
bordo ou o suporte pode ficar irreparavelmente
danificado. Retire igualmente o computador de bordo
antes de prender a bicicleta a um suporte de montagem,
para evitar que o computador de bordo caia ou fique
danificado.

» Cuidado! Na utilizagao do computador de bordo com
Bluetooth® e/ou WiFi pode ocorrer interferéncia de
outros aparelhos ou instalacdes, avides ou dispositivos
médicos (p. ex. pacemaker, aparelhos auditivos). Do
mesmo modo, nao é possivel excluir totalmente danos
para pessoas e animais que se encontrem nas
proximidades imediatas. Nao utilize o computador de
bordo com Bluetooth® na proximidade de dispositivos
médicos, postos de abastecimento de combustivel,
instalagdes quimicas, dreas com perigo de explosdo e
zonas de demolicdo. Nao utilize o computador de bordo
com Bluetooth® em avides. Evite a operagdo prolongada
em contacto direto com o corpo.

» Amarca Bluetooth® sdo marcas comerciais registadas e
propriedade da Bluetooth SIG, Inc. Qualquer utilizagao
desta marca/deste simbolo por parte da Bosch eBike
Systems possui a devida autorizacao.

» 0 computador de bordo esta equipado com uma
interface radio. Devem ser respeitadas as limitacées
de utilizacao locais, p. ex. em avides ou hospitais.

Portugués - 1

Instrucoes de seguranca em combinacdo com a

navegacao

» Nao planeie rotas durante a marcha. Pare e introduza
um novo local de destino apenas quando estiver
parado. Se ndo se concentrar exclusivamente no
transito, corre o risco de se envolver num acidente.

» Interrompa a sua rota quando a navegacao lhe sugerir
um caminho que, relativamente as suas competéncias
de conducio, seja ousado, arriscado ou perigoso.
Deixe que o aparelho de navegacao Ihe sugira uma rota
alternativa.

» Nao desrespeite nenhum sinal de transito, mesmo que
anavegacao lhe especifique um determinado
caminho. O sistema de navegacao nao pode ter em conta
obras ou desvios temporarios.

» Nao utilize a navegacao em situacdes pouco claras ou
criticas para a seguranca (bloqueios de estradas,
desvios, etc.). Leve sempre consigo mapas adicionais e
meios de comunicacao.

Aviso sobre privacidade

Se 0 computador de bordo for enviado para a assisténcia
técnica da Bosch para efeitos de manutencao, os dados
guardados no computador de bordo poderao ser
eventualmente transmitidos a Bosch.

Bosch eBike Systems 111
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Descricao do produto e do servico

Utilizacdo adequada

0 computador de bordo Kiox destina-se ao comando de um
sistema eBike da Bosch e a indicagdo dos dados de
condugdo.

Paratirar pleno partido do computador de bordo Kiox, &
necessario um smartphone compativel com a aplicagao
eBike Connect (disponivel na App Store ou em Google Play
Store), assim como um registo no portal eBike Connect
(www.ebike-connect.com).

Componentes ilustrados

A numeracao dos componentes exibidos diz respeito as
representagoes existentes nas paginas dos graficos no inicio
do manual.

(1) Computador de bordo
(2) Mostrador
(3) Tecladailuminagdo da bicicleta
(4) Tecla de ligar/desligar o computador de bordo
(5) Suporte do computador de bordo
(6) Ligagao USB
(7) Unidade de comando
(8) Tecla para deslocar para a frente/direita >
(9) Teclade selecao
(10) Tecla para deslocar para tras/esquerda <

(11) Tecla para reduzir o apoio -/
Tecla para deslocar para baixo

(12) Tecla para aumentar o apoio +/
Tecla para deslocar para cima

(13) Teclado auxiliar de empurre
(14) Contactos com o motor
(15) Parafuso de blogueio do computador de bordo
(16) Parafuso do conjunto de comando
(17) Tampa de proteco ligacio USB ¥
(18) Suporte magnético
(19) Suporte da unidade de comando
a) disponivel como peca de substituicdo

Dados técnicos

Codigo do produto BUI330
Corrente de carga max. da mA 1000
ligagao USBY

Tensao de carga na ligagdo Vv 5
USB

Cabo USB de carregamento® 1270016 360
Temperatura operacional © -5...+40
Temperatura de carga © 0..+40
Temperatura de © +10... +40
armazenamento

Bateria de ides de litio Vv 3,7
interna mAh 230
Tipo de protecio® IP X7
Peso, aprox. g 60
Bluetooth® Low Energy

- Frequéncia MHz 2400-2480
- Capacidade de emissao mW <10

A) com uma temperatura ambiente <25°C
B) néo vem incluido no material standard a fornecer
C) comacobertura USB fechada

Declaracio de conformidade

Pela presente, a Robert Bosch GmbH, Bosch eBike Systems,
declara que o tipo de instalagdo radio Kiox esta em
conformidade com a diretiva 2014/53/UE, bem como com o
decreto relativo a instalagdes radio de 2017 com as
alteragdes que lhe foram introduzidas. O texto integral da
declaracao de conformidade UE e da declaragdo de
conformidade UK esta disponivel no seguinte endereco de
Internet: https://www.ebike-connect.com/conformity.
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Montagem

Colocar e retirar o computador de bordo
(ver figura A)

Coloque primeiro o Kiox com a parte inferior no suporte (5)
e depois empurre-o ligeiramente para a frente, até que o
computador de bordo encaixe de forma audivel no suporte
magnético.
Para retirar, agarre o computador de bordo pela parte
superior e puxe-o para si, até que se solte do suporte
magnético.
» Retire o computador de bordo quando estacionar a
eBike.
E possivel fixar o computador de bordo no suporte para que
ndo seja retirado. Para o efeito, solte o parafuso do conjunto
de comando (16) até que o suporte do Kiox possa ser virado
para o lado. Coloque o computador de bordo no suporte.
Enrosque o parafuso de bloqueio (M3, 6 mm de
comprimento) a partir de baixo na rosca prevista para o
efeito do computador de bordo (a utilizagao de um parafuso
mais comprido pode danificar o computador de bordo). Vire
novamente o suporte para a posicao original e aperte o
parafuso do conjunto de comando de acordo com as
indicagoes do fabricante.

Funcionamento

Antes da primeira colocacao em funcionamento

0 Kiox é fornecido com uma bateria parcialmente
carregada. Antes da primeira utilizacao é necessario
carregar esta bateria através da ligacao USB (ver
"Abastecimento de energia do computador de bordo",
Pagina Portugués - 4) ou através do sistema eBike,
durante, no minimo 1 h.

A unidade de comando deve ser colocada de modo a que as
teclas fiquem praticamente na vertical em relagao ao
guiador.

Na primeira colocagdo em funcionamento é exibido primeiro
aselecdo do idioma e depois, através do item de menu
<Intr. Kiox>, sdo explicadas as funcdes e indicacoes
essenciais. O item de menu também pode ser chamado mais
tarde através de <Definicoes> — <Informacodes>.

Ligar/desligar o computador de bordo
Para ligar e desligar o computador de bordo, prima
brevemente a tecla de ligar/desligar (4).

Selecionar as definicoes do sistema

Coloque o computador de bordo no suporte e proceda do
seguinte modo com a bicicleta parada:

Aceda ao ecra de estado (com a tecla < (10) na unidade de
comando até a primeira indicagao) e aceda a <Definicées>
com a tecla de selecdo.

Com as teclas - (11) e + (12) pode selecionar a definicao
pretendida e abri-la, tal como eventuais submenus
complementares, com a tecla de selecao (9). Com a

Portugués - 3

tecla < (10) pode deslocar-se do respetivo menu de
defini¢do para o menu anterior.

Em <Def do sistema> pode efetuar as seguintes defini¢oes:
- <Luminosidade>

- <Hora>

- <Data [DD.MM.AAAA]>

- <Fuso horario>

- <Formato 24 h (Formato de horas de 24 h)>

- <Fundo bril. (Fundo brilhante)>

- <Un. imperiais (Unidades imperiais)>

- <Idioma>

- <Reposicao de fabrica>

Colocacao em funcionamento do sistema eBike
Pré-requisitos

0 sistema eBike s6 pode ser ativado quando os seguintes

pré-requisitos estiverem preenchidos:

- Esta montada uma bateria eBike com carga suficiente
(ver o manual de instrugdes da bateria).

- 0 computador de bordo esta montado corretamente no
suporte.

Ligar/desligar o sistema eBike

Para ligar o sistema eBike tem as seguintes opcoes:

- Com o computador de bordo e a bateria eBike montados,
prima uma vez por breves instantes a tecla de ligar/
desligar (4) do computador de bordo.

- Com o computador de bordo montado, pressione a tecla
ligar/desligar da bateria da eBike (existem versoes
especificas do fabricante da bicicleta nas quais ndo ha
acesso a tecla de ligar/desligar da bateria; ver manual de
instrucdes da bateria).

0 acionamento ¢ ativado assim que girar os pedais (exceto

na funcao auxiliar de empurre ou no nivel de apoio OFF). A

poténcia do motor orienta-se pelo nivel de apoio definido no

computador de bordo.

Assim que deixar de pedalar no modo normal, ou assim que

alcancar uma velocidade de 25/45 km/h, o apoio é

desligado através do acionamento eBike. O acionamento é

ativado novamente de forma automatica assim que tornar a

pedalar ou se a velocidade for inferior a 25/45 km/h.

Para desligar o sistema eBike tem as seguintes opgoes:

- Prima brevemente a tecla de ligar/desligar (4) do
computador de bordo.

- Desligue a bateria eBike nessa tecla de ligar/desligar
(existem solucdes especificas de fabricante de bicicletas,
em que nao ha acesso a tecla de ligar/desligar da bateria;
ver manual de instrugdes do fabricante de bicicletas).

- Retire o computador de bordo do suporte.

Se durante aprox. 10 minutos o acionamento eBike nao

gerar poténcia (p. ex., porque a eBike esta parada) ou se

nao for premida qualquer tecla no computador de bordo ou
unidade de comando da eBike, o sistema eBike, e assim
também a bateria, desligam-se automaticamente para
poupar energia.

Bosch eBike Systems
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Abastecimento de energia do computador de
bordo

Se o computador de bordo estiver no suporte (5), se estiver
montada uma bateria eBike com carga suficiente e se 0
sistema eBike estiver ligado, a bateria do computador de
bordo é abastecida e carregada com energia pela bateria
eBike.

Se o computador de bordo for retirado do suporte (5), o
abastecimento de energia é feito através da bateria do
computador de bordo. Se a bateria do computador de bordo
estiver fraca, é exibida uma mensagem de aviso no
mostrador.

Para carregar a bateria do computador de bordo, volte a
colocar o computador de bordo no suporte (5). Tenha em
atencdo que se ndo estiver a carregar a bateria eBike, o
sistema eBike desliga-se automaticamente apés 10 minutos
se nao for efetuada qualquer agdo. Neste caso, o
carregamento da bateria do computador de bordo também
cessa.

Também pode carregar o computador de bordo através da
ligagdo USB (6). Para o efeito, abra a tampa de protecao
(17). Ligue a tomada USB do computador de bordo através
de um cabo micro USB a um carregador USB comum (nao
incluido no volume de fornecimento padrao) ou a ligagdo
USB de um computador (méx. 5 V de tensao de carga; max.
1000 mA de corrente de carga).

Se o computador de bordo for retirado do suporte (5), todos
os valores das fungdes permanecem guardados e sao
exibidos continuamente.

Apds a utilizagao, a ligagcao USB tem de ser novamente
fechada cuidadosamente com a tampa de protecao (17).
Se a bateria Kiox nao for recarregada, a data e a hora sao
mantidas no maximo 6 meses. Apos a religagdo, e havendo
uma ligacao Bluetooth® com a aplicacdo e de a localizagao
via GPS do smartphone estar ativa, a data e a hora sdo
redefinidas.

Nota: o Kiox s6 ¢ carregado quando estd ligado.

Nota: se o Kiox for desligado durante o processo de carga
com cabo USB, s podera ser novamente ligado depois de o
cabo USB ter sido retirado.

Nota: para que a durabilidade maxima da bateria do
computador de bordo seja alcangada, esta deve ser
recarregada a cada trés meses durante uma hora.

Indicador do nivel de carga da bateria

Aindicacao do nivel de carga da bateria eBike d (ver "Ecra
inicial", Pagina Portugués - 7) pode ser visualizada no
ecrd de estado e na linha de estado. O nivel de carga da
bateria eBike também pode ser visualizado nos LEDs da
propria bateria eBike.

Cor da indicacao Explicacao

Branco A bateria eBike esta
carregada a mais de 30%.
Amarelo A bateria eBike esta

carregada entre 15% e 30%.

Cor da indicacao Explicacao

Vermelho Abateria eBike esta
carregada entre 0% e 15%.
Vermelho +! A capacidade para o apoio

do acionamento estd gasta e
0 apoio sera desligado. A
capacidade restante sera
disponibilizada para a
iluminacao da bicicleta e
para o computador de bordo.
Se a bateria eBike for carregada na roda, é exibida uma
mensagem correspondente.
Se o computador de bordo for retirado do suporte (5), o
nivel de carga da bateria exibido por tltimo permanece
guardado.

Modo de armazenamento/repor o Kiox

0 computador de bordo possui um modo de armazenamento
economizador de energia, que reduz ao minimo a descarga
da bateria interna. Neste modo a data e a hora sdo perdidas.
Este modo pode ser ativado premindo continuamente (no
minimo 8 s) a tecla de ligar/desligar (4) do computador de
bordo.

Se 0 computador de bordo nao iniciar mediante uma breve
pressao da tecla de ligar/desligar (4), significa que o mesmo
se encontra no modo de armazenamento.

Pode terminar novamente o modo de armazenamento
premindo a tecla de ligar/desligar (4) durante pelo menos
2s.

0 computador de bordo reconhece se se encontra num
estado totalmente funcional. Se no estado totalmente
funcional premir a tecla de ligar/desligar (4) durante pelo
menos 8 s, 0 computador de bordo entra no modo de
armazenamento. Se tal como esperado o Kiox ndo estiver
num estado totalmente funcional e nao puder ser operado, o
mesmo pode ser reposto mediante uma pressao continua
(min. 8's) da tecla de ligar/desligar (4). Apds a reposicao, o
computador de bordo reinicia automaticamente apds

aprox. 5 s. Se o Kiox nao reiniciar, prima a tecla de ligar/
desligar (4) durante 2s.

Para repor o Kiox para as definicdes de fabrica, selecione
<Definicdes> — <Def do sistema> — <Reposicao de
fabrica>. Neste caso, todos os dados do utilizador sao
perdidos.

Definir o nivel de apoio

Na unidade de comando (7) pode definir o grau de forca
com que o acionamento eBike o deve apoiar quando pedala.
0 nivel de apoio pode ser alterado em qualquer momento,
mesmo durante a marcha.

Nota: Em alguns modelos é possivel que o nivel de apoio
esteja predefinido e ndo possa ser alterado. Também é
possivel que estejam disponiveis menos niveis de apoio do
que o aqui indicado.
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Estdo disponiveis no maximo os seguintes niveis de apoio:

- OFF: 0 apoio do motor esté desligado, a eBike pode ser
movida como uma bicicleta normal, apenas pela forca
exercida nos pedais. O auxiliar de empurre nao pode ser
ativado neste nivel de apoio.

- ECO: apoio eficaz com maxima eficiéncia, para um
alcance maximo

- TOUR: apoio uniforme, para passeios de grandes
distancias

- SPORT/eMTB:
SPORT: apoio potente, para uma conducdo desportiva
em trajetos montanhosos, bem como para a circulagdo
em meio urbano
eMTB: apoio ideal em todos os terrenos, arranque
desportivo, dinamica melhorada e maxima performance
(eMTB apenas em combinagao com os motores
BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX e BDU480 CX.
Podera ser necessaria uma atualizagao de software.)

- TURBO: apoio maximo até as cadéncias mais elevadas,
para uma conducdo desportiva

Para aumentar o nivel de apoio, prima a tecla + (12) na

unidade de comando as vezes necessarias até que o nivel de

apoio pretendido surja na indicacao, para reduzir prima a

tecla - (11).

A poténcia do motor solicitada é exibida na indicacéo h (ver

"Ecrainicial", Pagina Portugués - 7). A poténcia maxima

do motor depende do nivel de apoio selecionado.

Se o computador de bordo for retirado do suporte (5), o

nivel de apoio exibido por dltimo permanece guardado.

Ligar/desligar auxiliar de empurre

0 auxiliar de empurre facilita-lhe a agao de empurrar a
eBike. A velocidade nesta fungao depende da mudanga
engatada e pode alcancar no maximo 6 km/h. Quanto menor
for a mudanga selecionada, menor serd a velocidade na
funcao auxiliar de empurre (com poténcia maxima).

» A funcao auxiliar de empurre s6 pode ser utilizada ao
empurrar a eBike. Existe perigo de ferimentos se as
rodas da eBike nao tiverem contacto com o piso quando o
auxiliar de empurre é utilizado.

Para ativar o auxiliar de empurre, pressione brevemente a

tecla WALK no seu computador de bordo. Depois da

ativacdo pressione dentro de 3 s a tecla + e mantenha-a
premida. O acionamento da eBike ¢é ligado.

Nota: o auxiliar de empurre nao pode ser ativado no nivel de

apoio OFF.

0 auxiliar de empurre é desligado, assim que se verificar

uma das seguintes situagoes:

- soltaatecla +,

- asrodas da eBike sdo bloqueadas (p. ex. devido a
travagem ou embate num obstaculo),

- avelocidade ultrapassa os 6 km/h.

0 modo de funcionamento do auxiliar de empurre depende

das disposicoes legais de cada pais e pode, por isso, ser

diferente da descricdo acima mencionada ou estar

desativado.

Portugués - 5

Ligar/desligar a iluminacao da bicicleta

No modelo em que o farol é alimentado pelo sistema eBike,
as luzes dianteira e traseira podem ser ligadas e desligadas
em simultaneo através do computador de bordo premindo a
tecla lluminacao da bicicleta (3).

Antes do inicio de cada viagem, verifique o funcionamento
correto da iluminagao da bicicleta.

Com aluz ligada, acende-se a indicagao do farol ¢ (ver "Ecra
inicial", Pagina Portugués - 7) na barra de estado do
mostrador.

0 ligar e desligar a iluminagao da bicicleta nao tem qualquer
influéncia sobre a iluminagao de fundo do mostrador.

Definicao do nome de utilizador

Para poder utilizar todas as fungdes do computador de
bordo terd de se registar online.

Através de um nome de utilizador pode, entre outras coisas,
ver os seus dados de condugdo, planear rotas offline e
transferir estas rotas para o computador de bordo.

Pode criar o seu nome de utilizador através da sua aplicacao
de Smartphone Bosch eBike Connect ou diretamente em
www.ebike-connect.com. Introduza os dados necessarios
para o registo. Pode descarregar a aplicacao de Smartphone
Bosch eBike Connect gratuitamente através da App Store
(para iPhones da Apple) ou através da Google Play Store
(para dispositivos Android).

Ligacdo do computador de bordo com a
aplicacao Bosch eBike Connect

Uma ligagao com o smartphone é feita da seguinte forma:
- Inicie a aplicacao.

- Selecione o separador <A minha eBike>.

- Selecione <Adicionar novo dispositivo eBike>.

- Insira o Kiox.

Agora é exibida na aplicacdo a indicacao de que deve ser
premida a tecla lluminagao da bicicleta (3) durante 5 s no
computador de bordo.

Pressione durante 5 s a tecla (3). O computador de bordo
ativa a ligacdo Bluetooth® Low Energy automaticamente e
comuta para o modo de emparelhamento.

Siga as instrugdes no mostrador. Quando o processo de
emparelhamento estiver concluido, sdo sincronizados os
dados de utilizador.

Nota: A ligacdo Bluetooth® nao tem de ser ativada
manualmente.

Acompanhamento de atividades

Para gravar as atividades, é necessario um registo ou iniciar
sessdo no portal eBike-Connect ou a aplicagdo eBike-
Connect.

Para gravar as atividades, tem de concordar com o
armazenamento de dados de localizagao no portal ou na
aplicagdo. S6 depois é que as suas atividades serdo exibidas
no portal e na aplicacdo. A posicao sé é gravada se tiver
efetuado o login como utilizador no computador de bordo.

Bosch eBike Systems
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eShift (opcional) conectado qualquer aparelho externo e a ligacdo USB

0O termo eShift refere-se a ligacao de sistemas de mudancas

tem de estar completamente fechada com a tampa de

eletrénicos no sistema eBike. Os componentes eShift estdo protet{ao . ) ) )
ligados eletricamente ao motor pelo fabricante. A operagao Atengaof 0s congumldores ligados podem reduzir a
dos sistemas de mudancas eletronicos esta descrita num autonomia da eBike.

manual de instrugdes proprio.

eSuspension (opcional)

eSuspension é a integracao de elementos eletronicos de
amortecimento e suspensao no sistema eBike. Através do
Menu rapido podem ser selecionadas definicoes pré-
configuradas para o sistema eSuspension.

Para detalhes sobre as defini¢oes, consulte o manual de
instrugdes do fabricante do eSuspensione.

eSuspension so esta disponivel com o computador de bordo
Kiox e s6 é possivel em combinagdo com os motores
BDU450 CX, BDU480 CX e BDU490P.

Lock (fungées premium)

Afuncao Lock pode ser adquirida na <Loja> da aplicacdo
eBike-Connect. Depois de ligar a fungéo Lock, o suporte do
motor eBike é desativado, retirando o computador de
bordo. A ativacao depois s6 é possivel com o computador de
bordo pertencente a eBike.

Pode consultar um manual detalhado sobre este assunto no
manual de instrugdes online em
www.Bosch-eBike.com/Kiox-manual.

Atualizacdes de software

As atualizagdes de software sao transferidas em segundo
plano, da aplicacao para o computador de bordo, assim que
aaplicagdo é conectada ao computador de bordo. Uma vez
concluida a transferéncia completa da atualizacao, a mesma
¢ exibida trés vezes quando o computador de bordo é
reiniciado.

Em alternativa, pode consultar em <Def do sistema> se
existe uma atualizagdo.

Abastecimento de energia de aparelhos
externos através da ligacao USB

Com a ajuda da ligagao USB, a maioria dos aparelhos em que
o0 abastecimento de energia é possivel através de USB (p. ex.
varios telemdveis), podem ser operados ou carregados.

O pré-requisito para o carregamento € que estejam
montados na eBike o computador de bordo e uma bateria
com carga suficiente.

Abra a tampa de protecao (17) da ligagao USB no
computador de bordo. Conecte a ligacao USB do aparelho
externo a tomada USB (6) do computador de bordo através
de um cabo USB de carregamento micro A - micro B
(disponivel junto do seu agente autorizado eBike da Bosch).
Depois de desligado o consumidor, a ligagdo USB tem de ser
novamente fechada cuidadosamente com a tampa de
protecdo (17).

Uma conexao USB ndo é uma ligacao de encaixe a prova
de agua. Nos trajetos com chuva, nao pode ficar
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Indicacoes e definicoes no
computador de bordo

Nota: todas as apresentacdes e textos da interface das
paginas seguintes representam a versao aprovada do
software. Ap6s atualizagdes do software, pode suceder que
as apresentacoes e/ou textos da interface se alterem
ligeiramente ap6s uma atualizagdo.

Logica de operacdo

Com as teclas < (10) e > (8) ¢ possivel aceder aos diversos
ecras com as informacdes dos valores de condugao mesmo
durante a marcha. Assim, as duas maos podem permanecer
no guiador durante a marcha.

Com as teclas + (12) e - (11) pode aumentar ou reduzir o
nivel de apoio.

As <Defini¢oes>, acessiveis através do Ecra de estado, ndo
podem ser adaptadas durante a marcha.

Com a tecla de selecdo (9) pode executar as seguintes

fungdes:

- Concessao de acesso ao menu rapido durante a marcha.

- Quando parado pode aceder ao menu das defini¢des a
partir do Ecra de estado.

- Pode confirmar valores e notas informativas.

- Pode sair de um didlogo.

Se o0 computador de bordo for retirado do respetivo suporte

e nao for desligado, as informagées sobre o tltimo trajeto

percorrido e as informagdes de estado sdo exibidas

sucessivamente num ciclo.

Se ap6s a remocao do suporte nao for acionada qualquer

tecla, o computador de bordo desliga-se apds 1 minuto.

Sequéncia do ecra

Depois de 0 computador de bordo estar colocado no
respetivo suporte, pode chamar de seguida as seguintes

indicagdes:

1. Ecrainicial

2. Hora e autonomia

3. Trajeto e tempo de marcha

4. Desempenho e cadéncia

5. Velocidade média e velocidade maxima
6. Trajeto, autonomia, desempenho e frequéncia cardiaca
7. Frequéncia cardiaca

8. Calorias e distancia total

9. Ecradeestado

Ecrainicial

0 ecrainicial é exibido assim que colocar o computador de
bordo ligado no suporte.

Portugués - 7

Indicacao da hora/velocidade

Indicagdo do nivel de apoio

Indicagdo do farol

Indicador do nivel de carga da bateria eBike
Indicagéo da unidade da velocidade”
Velocidade

Barra de orientacao

Poténcia do motor

Desempenho proprio

Velocidade média

]
k  Avaliacdo do desempenho
a) Pode ser alterado através do ecré de estado <Definigdes>.

S| = 0o Qo 0 T o

As indicagdes a...d formam uma barra de estado e sdo

exibidas em todos os ecras. Se no proprio ecra ja for exibida

avelocidade, a indicagao a muda para a hora atual em horas

e minutos. Na barra de estado sao indicados:

- Velocidade/hora: a velocidade atual em km/h ou mph/
hora atual

- Nivel de apoio: indicagdo do apoio atualmente
selecionado numa codificacao colorida

- Luz: um simbolo para a luz ligada

- Nivel de carga da bateria eBike: uma indicagao
percentual do nivel de carga atual

Na avaliagdo do desempenho k é-lhe indicada graficamente

a velocidade momentanea (barra branca) em relagao a sua

velocidade média j. Através do gréfico pode detetar

diretamente se a sua velocidade momentanea se encontra

acima ou abaixo do seu valor médio (a esquerda do trago

preto = abaixo do valor médio; a direita do trago preto =

acima do valor médio).

Através da barra de orientacao g pode detetar em que ecra

se encontra. O seu ecra atual é apresentado de forma

destacada. Com as teclas < (10) e > (8) pode controlar

outros ecras.

A partir do primeiro ecrad inicial pode aceder ao ecra de

estado com a tecla < (10).

Bosch eBike Systems
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Ecra de estado

No ecra de estado sdo
exibidos, ao lado da barra de
estado, a hora atual, o nivel
de carga de todas as baterias
da sua eBike e o nivel de
carga da bateria do seu
Smartphone, se 0 mesmo
estiver ligado via Bluetooth®.
Por baixo sdo eventualmente
mostrados simbolos para
indicacao de uma funcao
Bluetooth® ativada ou de um
aparelho ligado através de
Bluetooth® (p. ex. um
aparelho de medicao da frequéncia cardiaca). Também lhe é
indicada a data da Ultima sincronizacao entre o Smartphone
e o Kiox.

Na drea inferior tem acesso as <Definicées>.

Ult. sincro.: 01.01.2019

Definicoes
|

<Definicdes>

0 acesso ao menu das definigdes é feito através do ecra de
estado. As <Defini¢des> nao podem ser acedidas nem
adaptadas durante a marcha.

Com as teclas - (11) e + (12) pode selecionar a definicao
pretendida e abri-la, tal como eventuais submenus
complementares, com a tecla de selecao (9). Com a

tecla < (10) pode deslocar-se do respetivo menu de
definicao para o menu anterior.

No primeiro nivel de navegacao encontra as seguintes dreas

superiores:

- <Registo> - Indicagdes para o registo:
Este item de menu s6 é exibido se ainda ndo se tiver
registado no eBike Connect.

- <0 meu eBike> - Definicoes da sua eBike
Aqui pode definir a reposicao automatica ou manual do
contador, como o dos quilémetros diarios e dos valores
médios para "0", bem como repor a autonomia. Pode
alterar o valor do perimetro da roda predefinido pelo
fabricante em +5 %. Se a sua eBike estiver equipada com
eShift, também pode configurar o seu sistema eShift. O
fabricante de bicicletas ou o agente autorizado pode
basear a data de servigo numa determinada
quilometragem e/ou periodo de tempo. Em <Ass. eBike
(Assisténcia eBike seguinte): [DD. Mon. AAAA] ou em
[xxxxx] [km]> ¢é indicado o vencimento da data de
servico. Do lado dos componentes da Bike sdo indicados
para os respetivos componentes o nimero de série, as
versdes de hardware e de software e outros dados
relevantes dos componentes.

- <0 meu perfil> - Dados do utilizador ativo

- <Bluetooth> - E exibida a ligagio ou desligamento da
funcdo Bluetooth®:
Sao exibidos os aparelhos ligados.

- <Def do sistema> - Uma lista de op¢des para a definicao
do seu computador de bordo:
aqui pode visualizar a velocidade e a distancia em
quilémetros ou milhas, a hora em formato de 12 ou 24
horas, selecionar a hora, a data e o fuso horario e definir o
seu idioma preferido. Pode repor o Kiox para as
definicdes de fabrica, iniciar uma atualizagao do software
(se disponivel) e selecionar entre um design preto ou
branco.

- <Informacdes> - Informacdes sobre o seu Kiox:
Indicagdes de FAQ (questdes mais frequentes),
certificacoes, informacdes de contacto, informagdes
sobre licencas

Pode consultar uma descricao detalhada dos parametros

individuais no manual de instrucées online em

www.Bosch-eBike.com/Kiox-manual.

Menu rapido

Através do Menu rapido sao exibidas definicoes
selecionadas que também podem ser adaptadas durante a
marcha.

0 Menu rapido pode ser acedido através da tecla de
selecao (9). O acesso nao é possivel através do Ecra de
estado.

Através do Menu rapido pode efetuar as seguintes
definigdes:
- <Repor trajeto?>
Todos os dados dos trajetos percorridos até ao momento
sao repostos para zero.
- <eShift>
Aqui pode definir a cadéncia.
- <eSuspension>
Aqui pode definir um dos modos de amortecimento ou
suspensao definidos pelo fabricante.
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Indicacdo do codigo de erro Em fungao do tipo de erro, o acionamento podera ser
desligado automaticamente. Contudo, podera sempre

" continuar a marcha sem o apoio do acionamento. A eBike
permanentemente de forma automatica. Se for detetado um P

PN L devera ser verificada antes de a utilizar posteriormente.
erro, é exibido o respetivo codigo de erro no computador de :
bordo » Todas as reparacdes devem ser executadas

exclusivamente por um agente autorizado.

Os componentes do sistema eBike séo verificados

Codigo Causa Solucao

410 Uma ou varias teclas do computadorde  Verifique se as teclas estao presas, p. ex. devido a entrada de
bordo estao blogueadas. sujidade. Se necessario, limpe as teclas.

414 Problema de ligacéo da unidade de Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes
comando

418 Uma ou varias teclas da unidade de Verifique se as teclas estdo presas, p. ex. devido a entrada de
comando estdo bloqueadas. sujidade. Se necessario, limpe as teclas.

419 Erro de configuracao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com

0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

422 Problema de ligagdo do motor Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes

423 Problema de ligagdo da bateria eBike Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes

424 Erro de comunicagdo entre os Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes
componentes

426 Erro interno de ultrapassagem do tempo  Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com

0 seu agente autorizado eBike da Bosch. Neste estado de erro nao
é possivel visualizar ou adaptar a circunferéncia dos pneus no
menu das definicdes basicas.

430 Bateria interna do computador de bordo  Carregue o computador de bordo (no suporte ou através da ligagao
vazia (ndo na BUI350) USB)

431 Erro na versao de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

440 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

450 Erro interno de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

460 Erro na ligagao USB Retire o cabo da ligagao USB do computador de bordo. Se o

problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

490 Erro interno do computador de bordo Solicite a verificagao do computador de bordo

500 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

502 Erro na iluminagéo da bicicleta Verifique a luz e a respetiva cablagem. Reinicie o sistema. Se o

problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

503 Erro do sensor de velocidade Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

504 Detetada manipulacdo no sinal de Verificar a posi¢ao dos imanes do raio e, se necessario, ajustar.

velocidade. Verificar quanto a manipulacéo (Tuning). O apoio do acionamento

é reduzido.

510 Erro interno do sensor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

511 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

530 Erro da bateria Desligue a eBike, retire a bateria eBike e coloque-a novamente.

Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
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Caodigo Causa Solucao

531 Erro de configuragdo Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

540 Erro de temperatura A eBike encontra-se fora da faixa de temperatura admissivel.

Desligue o sistema eBike, para permitir que o motor arrefeca ou
aqueca para a faixa de temperatura admissivel. Reinicie o sistema.
Se 0 problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

550 Foi detetado um consumidor nao Remova o consumidor. Reinicie o sistema. Se o problema persistir,
permitido. entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
580 Erro na versao de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
591 Erro de autenticagao Desligue o sistema eBike. Retire a bateria e coloque-a novamente.

Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

592 Componentes incompativeis Coloque um mostrador compativel. Se o problema persistir, entre
em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

593 Erro de configuragao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
595,596  Errode comunicacdo Verifique a cablagem da transmissao e reinicie o sistema. Se o

problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

602 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

603 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
605 Erro de temperatura da bateria A bateria encontra-se fora da faixa de temperatura admissivel.

Desligue o sistema eBike, para permitir que a bateria arrefeca ou
agueca para a faixa de temperatura admissivel. Reinicie o sistema.
Se 0 problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

606 Erro externo da bateria Verifique a cablagem. Reinicie o sistema. Se o problema persistir,
entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

610 Erro de tensédo da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

620 Erro do carregador Substitua o carregador. Entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

640 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com

0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

655 Erros multiplos da bateria Desligue o sistema eBike. Retire a bateria e coloque-a novamente.
Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

656 Erro na versao de software Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch,
para que efetue uma
atualizagao do software.

XX Erro em componentes de terceiros Observe as indicagdes no manual de instrugdes do respetivo
fabricante de componentes.

800 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

810 Sinais implausiveis no sensor de Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

velocidade da roda

820 Erro no cabo para o sensor de velocidade Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
daroda dianteira
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Codigo Causa Solucdo
821...826 Sinais implausiveis no sensor de Reinicie o sistema e efetue uma marcha de teste durante pelo
velocidade da roda dianteira menos durante 2 minutos. A luz de controlo do ABS tem de apagar.

Se 0 problema persistir, entre em contacto com o seu agente

Disco do sensor possivelmente autorizado eBike da Bosch.

inexistente, com defeito ou mal montado;
diametros da roda dianteira e da roda
traseira claramente diferentes; situagcao
de condugao extrema, p. ex. conduzir
sobra a roda traseira

830 Erro no cabo para o sensor de velocidade Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
daroda traseira

831 Sinais implausiveis no sensor de Reinicie o sistema e efetue uma marcha de teste durante pelo

833...835 velocidade da roda traseira menos durante 2 minutos. A luz de controlo do ABS tem de apagar.

Se o problema persistir, entre em contacto com o seu agente

Disco do sensor possivelmente autorizado eBike da Bosch.

inexistente, com defeito ou mal montado;
diametros da roda dianteira e da roda
traseira claramente diferentes; situagao
de condugao extrema, p. ex. conduzir
sobra a roda traseira

840 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
850 Erro interno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
860, 861 Erro na alimentacao de tensao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
870,871 Erro de comunicagao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
880 o0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
883...885
889 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
890 Aluz de controlo do ABS tem defeitoou  Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
esta em falta, ABS esta provavelmente
sem funcao.
Nenhuma Erro interno do computador de bordo Reinicie o sistema eBike, desligando e ligando.
indicacao
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Manutencao e assisténcia técnica

Manutencao e limpeza

Nenhum dos componentes pode ser limpo com agua sob

pressao.

Mantenha o ecra do computador de bordo limpo. Se estiver

sujo, a detecdo da luminosidade pode funcionar

incorretamente.

Para a limpeza do seu computador de bordo use apenas um

pano humedecido com agua. Nao utilize produtos de

limpeza.

Mande efetuar uma inspecao técnica pelo menos uma vez

por ano do seu sistema eBike (entre outros, sistema

mecdnico, atualidade do software do sistema).

Adicionalmente, o agente autorizado de bicicletas pode

basear a data de servico numa determinada quilometragem

e/ou periodo de tempo. Neste caso, apos cada ligago, o

computador de bordo vai indicar a validade da data de

Servico.

Para assisténcia técnica e reparagdes na eBike contacte um

agente autorizado.

» Todas as reparacdes devem ser executadas
exclusivamente por um agente autorizado.

Servico pds-venda e aconselhamento

Se tiver questdes sobre o sistema eBike e respetivos
componentes, contacte um agente autorizado.

Pode consultar os dados de contacto de agentes autorizados
na pagina de Internet www.bosch-ebike.com.

Transporte

» Se transportar a eBike fora do automével, p.ex. no
respetivo porta-bagagens, remova o computador de
bordo e a bateria da eBike para evitar danos.

Eliminacdo

W 0 motor, o computador de bordo, incl. a

7N unidade de comando, a bateria, o sensor de
velocidade, os acessorios e a embalagem
devem ser reciclados de forma ambientalmente
correta.

Nao deite a eBike e respetivos componentes para o lixo
domeéstico!

Conforme a Diretiva Europeia
2012/19/UE e segundo a Diretiva Europeia
2006/66/CE é necessario recolher
separadamente os aparelhos elétricos que ja
B Ao sdo mais usados e as baterias/pilhas
defeituosas ou gastas e encaminha-los para
uma reciclagem ecoldgica.
Entregue os componentes da eBike da Bosch inutilizaveis a
um agente autorizado.

Sob reserva de alteracoes.
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Avvertenze di sicurezza

Leggere tutte le avvertenze e disposizioni
di sicurezza. La mancata osservanza delle
avvertenze e disposizioni di sicurezza puo
causare folgorazioni, incendi e/o lesioni di
grave entita.

Conservare tutte le avvertenze di sicurezza e le istruzioni

operative per ogni esigenza futura.

Il termine batteria utilizzato nelle presenti istruzioni per

I'uso é riferito a tutte le batterie per eBike originali Bosch.

» Non lasciatevi distrarre dal display del computer di
bordo. Se non vi concentrate esclusivamente sul traffico,
rischiate di essere coinvolti in un incidente. Se desiderate
effettuare impostazioni sul computer di bordo relative alla
modifica del livello di assistenza, fermatevi ed inserite i
dati specifici.

» Impostare la luminosita del display in modo da poter
visualizzare adeguatamente informazioni importanti
quali velocita o simboli di avviso. Un’impostazione erra-
ta della luminosita del display puo comportare situazioni
di pericolo.

» Non aprire il computer di bordo. Se viene aperto, il
computer di bordo pud venire danneggiato irreparabil-
mente: in tale caso, decadranno i diritti di garanzia.

» Non utilizzare il computer di bordo come impugnatura.
Se I'eBike viene sollevata agendo sul computer di bordo,
quest’ultimo potrebbe subire danni irreparabili.

» Non posizionare la bicicletta capovolta sul manubrio e
sul sellino, qualora il computer di bordo, o il relativo
supporto, sporgano sopra il manubrio. Il computer di
bordo, oppure il supporto, potrebbero subire danni irre-
parabili. Il computer di bordo andra prelevato anche pri-
ma di fissare la bicicletta su un supporto di montaggio,
per evitare che il computer di bordo cada o venga dan-
neggiato.

» Attenzione! L utilizzo del computer di bordo con funzione
Bluetooth® e/o WiFi puo comportare anomalie in altri di-
spositivi ed impianti, in velivoli e in apparecchiature me-
dicali (ad es. pacemaker o apparecchi acustici. Non si
possono altresi escludere del tutto lesioni a persone e ad
animali nelle immediate vicinanze. Non utilizzare il com-
puter di bordo con funzione Bluetooth® in prossimita di
apparecchiature medicali, stazioni di rifornimento carbu-
rante, impianti chimici, aree a rischio di esplosione 0 in
aree di brillamento. Non utilizzare il computer di bordo
con funzione Bluetooth® all'interno di velivoli. Evitare I'im-
piego prolungato nelle immediate vicinanze del corpo.

» Ladenominazione Bluetooth® e i relativi loghi sono mar-
chi registrati, proprieta di Bluetooth SIG, Inc. Qualsiasi
utilizzo di tale denominazione da parte di Bosch eBike Sy-
stems avviene sotto licenza.

» Il computer di bordo é dotato di interfaccia wireless.
Tenere presenti eventuali limitazioni di funzionamen-
to, ad es. all’interno di velivoli o di ospedali.

Italiano - 1

Avvertenze di sicurezza relative alla navigazione

» Non pianificate percorsi durante la marcia. Fate una
sosta ed impostate una nuova destinazione esclusiva-
mente a bicicletta ferma. Se non vi concentrate esclusi-
vamente sul traffico, rischiate di essere coinvoltiin un in-
cidente.

» Interrompete il percorso, qualora la navigazione vi
suggerisca un percorso che possa presentare rischi ri-
spetto alle vostre capacita di guida. In tale caso, richie-
dete al navigatore un percorso alternativo.

» Prestate comunque attenzione alla segnaletica strada-
le, anche quando la navigazione vi indichi un determi-
nato percorso. Il sistema di navigazione non puo preve-
dere eventuali cantieri o deviazioni di percorso tempora-
nee.

» Non utilizzate la navigazione in situazioni critiche per
la sicurezza, o comunque non chiare (interruzioni stra-
dali, deviazioni ecc.). Portate sempre con voi ulteriori
mappe ed apparecchi di comunicazione.

Avvertenza sul trattamento dei dati

Se il computer di bordo andra inviato al Servizio Assistenza
Bosch per un intervento di assistenza, all'occorrenza é possi-
bile inviare a Bosch i dati memorizzati nel computer di bor-
do.
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Descrizione del prodotto e dei
servizi forniti

Utilizzo conforme

Il computer di bordo Kiox & concepito per il comando di un
sistema eBike Bosch e per la visualizzazione dei dati di mar-
cia.

Alfine di poter utilizzare pienamente il computer di bordo
Kiox sono necessari uno smartphone compatibile con I'app
eBike Connect (disponibile nell’App Store o su Google Play
Store) e una registrazione al portale eBike Connect
(www.ebike-connect.com).

Componenti illustrati

La numerazione dei componenti illustrati nelle figure € riferi-

ta alle rappresentazioni sulle pagine con rappresentazione
grafica all'inizio delle istruzioni.

(1) Computer di bordo
(2) Display
(3) Tasto illuminazione bicicletta
(4) Tasto On/Off computer di bordo
(5) Supporto computer di bordo
(6) Collegamento USB
(7) Unita dicomando
(8) Tasto Scorrimento in avanti/a destra >
(9) Tasto di selezione
(10) Tasto Scorrimento all'indietro/a sinistra <

(11) Tasto Riduzione assistenza -/
Tasto Scorrimento verso il basso

(12) Tasto Aumento assistenza +/
Tasto Scorrimento verso l'alto

(13) Tasto Ausilio alla spinta
(14) Contatti dell'unita motrice
(15) Vite di bloccaggio computer di bordo
(16) Vite del gruppo di comando
(17) Calotta protettiva collegamento USB?
(18) Supporto magnetico
(19) Supporto unita di comando
a) Disponibile come parte di ricambio

Dati tecnici

Computer di bordo Kiox

Codice prodotto BUI330

Corrente di carica max. colle- mA 1000

gamento USB"

Tensione di carica collega- Vv 5

mento USB

Cavo diricarica USB® 1270016 360

Temperatura di funziona- © -5...+40

mento

Temperatura di carica C 0...+40

Temperatura di magazzinag- C +10...+40

gio

Batteria al litio interna V 3,7
mAh 230

Grado di protezione® IP x7

Peso, circa g 60

Bluetooth® Low Energy

- Frequenza MHz 2400-2480

- Potenza di trasmissione mW <10

A) Ad una temperatura ambiente <25 °C
B) Non compreso nella dotazione standard
C) Con copertura USB chiusa

Dichiarazione di Conformita

Con la presente, Robert Bosch GmbH, Bosch eBike Systems,
dichiara che il tipo d'impianto wireless Kiox & conforme alla
Direttiva 2014/53/UE e al Regolamento sulle apparecchiatu-
re radio del 2017 nella versione modificata. Il testo comple-
to della Dichiarazione di Conformita UE e della Dichiarazione
di Conformita UK ¢ disponibile al seguente indirizzo Internet:
https://www.ebike-connect.com/conformity.
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Montaggio

Introduzione e rimozione del computer di bordo
(vedere Fig. A)

Iniziando dalla parte inferiore, applicare Kiox sul supporto
(5) e orientare il computer di bordo leggermente in avanti,
finché non si innesta avvertibilmente nel supporto magneti-
co.
Per rimuovere il computer di bordo, fare presa sulla sua
estremita superiore ed estrarlo verso di sé, sino a disimpe-
gnarlo dal supporto magnetico.
» Una volta parcheggiata I'eBike, rimuovere il computer
di bordo.
Il computer di bordo puo essere fissato nel supporto, al fine
diimpedirne la rimozione. A tale scopo, allentare la vite del
gruppo di comando (16) sino a poter ruotare lateralmente il
supporto di Kiox. Posizionare il computer di bordo nel sup-
porto. Avvitare la vite di bloccaggio (filettatura M3, lunghez-
za 6 mm) dal basso nell'apposita filettatura del computer di
bordo (I'utilizzo di una vite pili lunga pud comportare danni al
computer di bordo). Ruotare il supporto nuovamente all’in-
dietro e fissare la vite del gruppo di comando secondo le in-
dicazioni del costruttore.

Utilizzo

Prima della messa in funzione iniziale

Kiox viene fornito con una batteria parzialmente carica. Pri-
ma diiniziare ad utilizzarla, tale batteria andra caricata per
almeno 1 ora, tramite il collegamento USB (vedi «Alimenta-
zione del computer di bordo», Pagina Italiano - 4), oppu-

re tramite il sistema eBike.

L’unita di comando andra applicata in modo che i tasti si tro-
vino in posizione pressoché verticale rispetto al manubrio.
Alla messa in funzione iniziale, verra innanzitutto visualizzata
la selezione lingua, dopodiché, alla voce di menu <Intro
Kiox>, si potranno ottenere informazioni sulle principali fun-
zioni e indicazioni. La voce di menu si potra richiamare an-
che successivamente, tramite <Impostazioni> - <Informa-
zioni>.

Attivazione/disattivazione del computer di bordo

Per attivare e disattivare il computer di bordo, premere
brevemente il tasto On/Off (4).

Selezione delle impostazioni di sistema

Introdurre il computer di bordo nel supporto €, a bicicletta
ferma, procedere nel seguente modo:

Portarsi nella schermata di stato (premendo il tasto < (10)
nell’unita di comando, fino alla prima schermata) e richiama-
re <Impostazioni> premendo il tasto di selezione.

Mediante i tasti = (11) e + (12) & possibile selezionare e ac-
cedere allimpostazione desiderata e ad eventuali ulteriori
sottomenu premendo il tasto di selezione (9). Dal menu del-
le impostazioni del caso, premendo il tasto < (10) si puo tor-
nare al menu precedente.

Italiano - 3

Nel campo <Imp. sistema> si possono effettuare le seguenti
impostazioni:

- <Luminosita>

- <Ora>

- <Data [GG.MM.AAAA]>

- <Fuso orario>

- <Form 24h (Formato 24 ore)>

- <Sfondo lum (Sfondo luminoso)>
- <Unita imp (Unita imperiali)>

- <Lingua>

- <Ripristino di fabbrica>

Messa in funzione del sistema eBike

Presupposti

Il sistema eBike puo essere attivato solo se sono soddisfatti i

seguenti presupposti:

- Einserita una batteria adeguatamente carica (vedere
Istruzioni d’'uso della batteria).

- Il computer di bordo & correttamente inserito nel suppor-
to.

Attivazione/disattivazione del sistema eBike

Per attivare il sistema eBike, sono disponibili le seguenti op-

zioni:

- Conil computer di bordo inserito e la batteria eBike mon-
tata, premere una volta brevemente il tasto On/Off (4) del
computer di bordo.

- Conil computer di bordo inserito, premere il tasto On/Off
della batteria eBike (alcuni produttori di biciclette adotta-
no soluzioni specifiche, che non consentono di accedere
al tasto On/Off della batteria; vedere Istruzioni d’uso della
batteria).

Il propulsore si attivera non appena i pedali verranno aziona-

ti (ad eccezione della funzione di ausilio alla spinta, oppure

nel livello di assistenza OFF). La potenza del motore si basa
sul livello di assistenza impostato sul computer di bordo.

In funzionamento normale, non appena si cessera di pedala-

re, oppure quando sara stata raggiunta una velocita di

25/45 km/h, I'assistenza verra disattivata dal propulsore

dell'eBike. Il propulsore si riattivera automaticamente, non

appena si riprendera a pedalare e quando la velocita sara in-
feriore a 25/45 km/h.

Per disattivare il sistema eBike, sono disponibili le seguenti

opzioni:

- Premere brevemente il tasto On/Off (4) del computer di
bordo.

- Disinserire la batteria eBike premendo il relativo tasto
On/Off (alcuni produttori di biciclette adottano soluzioni
specifiche, che non consentono di accedere al tasto On/
Off della batteria: vedere Istruzioni d’uso del produttore
della bicicletta).

- Rimuovere il computer di bordo dal supporto.

Se per circa 10 minuti non viene richiesta potenza dal pro-

pulsore dell'eBike (ad esempio perché I'eBike & ferma) e non

viene premuto alcun tasto del computer di bordo o dell'unita

di comando dell'eBike, il sistema eBike e la batteria si disatti-

veranno automaticamente, per ragioni di risparmio energeti-

co.
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Alimentazione del computer di bordo

Se il computer di bordo si trova nel supporto (5), nell'eBike
¢ inserita una batteria adeguatamente carica ed il sistema
eBike ¢é attivato, la batteria dell'eBike alimentera e carichera
quella del computer di bordo.

Se il computer di bordo verra rimosso dal supporto (5), I'ali-
mentazione avverra mediante la batteria del computer di
bordo. Se la batteria del computer di bordo si sta scarican-
do, sul display verra visualizzata un’apposita segnalazione.
Per ricaricare la batteria del computer di bordo, reinserire
quest’ultimo nel relativo supporto (5). Tenere presente che,
se la batteria non viene immediatamente ricaricata, dopo
10 minuti di inattivita, il sistema eBike si disattivera automa-
ticamente. In tale caso, anche la ricarica della batteria del
computer di bordo verra terminata.

Il computer di bordo si puo ricaricare anche tramite il colle-
gamento (6). A tale scopo, aprire la calotta protettiva (17).
Mediante un cavo micro-USB, collegare la presa USB del
computer di bordo ad un normale caricabatteria USB (non
compreso nella dotazione standard), oppure al collegamen-
to USB di un computer (tensione di carica max. 5 V; corrente
di carica max. 1000 mA).

Se il computer di bordo verra rimosso dal supporto (5), tutti
i valori delle funzioni resteranno comunque memorizzati e
verranno costantemente visualizzati.

Terminato l'utilizzo, il collegamento USB andra accuratamen-
te richiuso, mediante la calotta protettiva (17).

Se la batteria di Kiox non viene ricaricata, data e ora restano
memorizzate per non oltre sei mesi. Dopo la riattivazione, in
presenza di una connessione Bluetooth® con 'app e conclu-
sa con successo la geolocalizzazione sullo smartphone, la
data e 'ora verranno reimpostate.

Avvertenza: Kiox andra ricaricato esclusivamente in stato
attivo.

Avvertenza: Se Kiox verra disattivato durante I'operazione
diricarica con cavo USB, sara possibile riattivarlo soltanto
quando il cavo USB sara stato estratto.

Avvertenza: Per ottenere la massima durata della batteria
del computer di bordo, essa andra ricaricata per un’ora ogni
tre mesi.

Indicazione del livello di carica della batteria

Il livello di carica della batteria dell'eBike d (vedi «Schermata
iniziale», Pagina Italiano - 7) si puo leggere nella scher-
mata di stato e nella riga di stato. Il livello di carica della bat-
teria dell’'eBike viene inoltre indicato dagli appositi LED sulla
batteria.

Colore dell’indicazione Spiegazione

Bianco La carica della batteria per
eBike e superiore al 30%.

Giallo La batteria per eBike ¢ carica
frail 15% e il 30%.

Rosso La batteria per eBike € carica

fralo0%eil 15%.

Colore dellindicazione Spiegazione

Rosso + ! La capacita di assistenza del
propulsore & esaurita: I'assi-
stenza verra disattivata. La
capacita residua verra eroga-
ta per l'illuminazione della bi-
cicletta ed il computer di bor-
do.

Se la batteria per eBike verraricaricata alla ruota, verra vi-
sualizzata un’apposita segnalazione.

Se il computer di bordo verra rimosso dal supporto (5), re-
stera memorizzato il livello di carica della batteria visualizza-
to per ultimo.

Modalita Magazzinaggio/Reset di Kiox

Il computer di controllo & dotato di una modalita Magazzinag-
gio, finalizzata al risparmio energetico, che riduce al minimo
lo scaricamento della batteria interna. In tal caso, tuttavia, la
data e 'oraandranno perse.

Tale modalita si puo attivare premendo a lungo (per almeno
8 secondi) il tasto On/Off (4) del computer di bordo.

Se, premendo brevemente il tasto On/Off (4), il computer di
bordo non si avvia, esso si trova in modalita Magazzinaggio.
La modalita Magazzinaggio si puo disattivare premendo il ta-
sto On/Off (4) per almeno 2 secondi.

Il computer di bordo rileva se si trova in stato di piena funzio-
nalita. Se si trova in stato di piena funzionalita, premendo il
tasto On/Off (4) per almeno 8 secondi, il computer di bordo
commuta in modalita Magazzinaggio. Qualora Kiox, contra-
riamente alle aspettative, non dovesse trovarsiin condizioni
di corretto funzionamento e non fosse pitl possibile coman-
darlo, premendo a lungo (per almeno 8 secondi) il tasto On/
Off (4) verra eseguito un reset. Dopo il reset, il computer di
bordo si riavvia automaticamente dopo circa 5 secondi. Qua-
lora Kiox non dovesse riavviarsi, premere il tasto On/Off (4)
per 2 secondi.

Per resettare Kiox ripristinando le impostazioni predefinite,
selezionare <Impostazioni> — <Imp. sistema> — <Ripri-
stino di fabbrica>. In tale caso, tutti i dati dell'utente an-
dranno persi.

Impostazione del livello di assistenza

Sull'unita di comando (7) si potra impostare il livello di assi-
stenza del propulsore dell’eBike durante la pedalata. Il livello
di assistenza si potra modificare in qualsiasi momento, an-
che durante la marcia.

Avvertenza: In alcune versioni & possibile che il livello di as-
sistenza sia predefinito e non modificabile. E inoltre possibi-
le che vi siano meno livelli di assistenza disponibili rispetto a
quanto indicato nelle presenti Istruzioni.

Sono disponibili un massimo dei seguenti livelli di assisten-
z

- OFF: I'assistenza del motore ¢ disattivata; & possibile
azionare I'eBike pedalando come su una normale biciclet-
ta. Con questo livello di assistenza, l'ausilio alla spinta
non é attivabile.
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- ECO: assistenza attiva al massimo grado di efficienza, per
la massima autonomia

- TOUR: assistenza di livello uniforme, per escursioni ad
ampio raggio

- SPORT/eMTB:
SPORT: assistenza di livello elevato, per una guida sporti-
va su tragitti di tipo montuoso e per il traffico cittadino
eMTB: assistenza di livello ottimale per qualsiasi tipo di
terreno, avviamenti sportivi, migliore dinamica e massimo
livello di performance (eMTB: disponibile soltanto in
combinazione con i propulsori BDU250P CX, BDU365,
BDU450 CX e BDU480 CX. Potrebbe essere necessario
un aggiornamento del software)

- TURBO: assistenza di livello massimo, fino ad elevate fre-
quenze di pedalata, per una guida sportiva

Per aumentare il livello di assistenza, premere il tasto +

(12) dell'unita di comando sino a visualizzare il livello di assi-

stenza desiderato; per ridurre il livello di assistenza, preme-

reil tasto - (11).

La potenza del motore richiamata comparira nell'indicazione

h (vedi «Schermata iniziale», Pagina Italiano - 7). La po-

tenza massima del motore dipende dal livello di supporto se-

lezionato.

Se il computer di bordo verra rimosso dal supporto (5), re-

stera memorizzato il livello di assistenza visualizzato per ulti-

mo.

Attivazione/disattivazione dell'ausilio alla spinta

L"ausilio alla spinta pu6 agevolare la spinta dell'eBike. La ve-
locita in tale funzione dipende dalla marcia inserita e pud
raggiungere al massimo 6 km/h. Quanto minore sara il rap-
porto selezionato, tanto pili ridotta sara la velocita in tale
funzione (a piena potenza).

» La funzione di ausilio alla spinta andra utilizzata esclu-
sivamente in fase di spinta dell’eBike. Se l'ausilio alla
spinta dell'eBike viene utilizzato senza che le ruote siano a
contatto con il terreno, vi & rischio di lesioni.

Per attivare 'ausilio alla spinta, premere brevemente il tasto

WALK del computer di bordo. Una volta attivata la funzione,

premere entro 3 secondi il tasto + e mantenerlo premuto. Il

propulsore dell’'eBike verra attivato.

Avvertenza: Nel livello di assistenza OFF, 'ausilio alla spinta

non ¢ attivabile.

L'ausilio alla spinta verra disattivato al verificarsi di uno dei

seguenti eventi:

- rilascio del tasto +,

- bloccaggio delle ruote dell'eBike (ad esempio in caso di
frenata 0 a causa di urto contro un ostacolo),

- velocita superiore a 6 km/h.

Il funzionamento dell'aiuto alla spinta & soggetto a disposi-

zioni specifiche per Paese e, pertanto, potrebbe differire

dalla descrizione di cui sopra, oppure essere disattivato.

Accensione/spegnimento dell’illuminazione
bicicletta

Nella versione in cui la luce di marcia viene alimentata dal si-
stema eBike, tramite il computer di bordo, premendo il tasto
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llluminazione bicicletta (3), si potra accendere e spegnere
contemporaneamente la luce anteriore e quella posteriore.
Prima di mettersi in marcia, verificare sempre il corretto fun-
zionamento dell’illuminazione bicicletta.

Quando la luce ¢ attivata, siillumina l'indicazione luce di
marcia ¢ (vedi «Schermata iniziale», Pagina Italiano - 7)
nella barra di stato del display.

L’accensione e lo spegnimento dell'illuminazione della bici-
cletta non influiscono sulla retroilluminazione del display.

Creazione di un ID utente

Per poter utilizzare tutte le funzioni del computer di bordo, &
necessario registrarsi online.

Un ID utente consente anche di visualizzare i propri dati di
marcia, pianificare itinerari offline e trasferire questi ultimi
sul computer di bordo.

E possibile creare un ID utente con I'app del proprio smart-
phone Bosch eBike Connect oppure direttamente all'indi-
rizzo www.ebike-connect.com. Inserire i dati necessari per
laregistrazione. L'app per smartphone Bosch eBike Con-
nect puo essere scaricata gratuitamente dall’App Store (per
Apple iPhone) oppure da Google Play Store (per i dispositivi
Android).

Collegamento del computer di bordo all’app
Bosch eBike Connect

Un collegamento allo smartphone viene creato come specifi-
cato di seguito:

- Awviare I'app.

- Selezionare la scheda <La mia eBike>.

- Selezionare <Aggiungi un nuovo dispositivo eBike>.

- Aggiungere il Kiox.

Nell'app viene quindi visualizzata una segnalazione che invita
I'utente a premere per 5 secondi il tasto Illuminazione bici-
cletta (3) nel computer di bordo.

Premere il tasto (3) per 5 secondi. Il computer di bordo atti-
va automaticamente il collegamento Bluetooth® Low Energy
e passa alla modalita di abbinamento (pairing).

Seguire le indicazioni visualizzate sul display. Una volta com-
pletato il processo di abbinamento, i dati utente vengono
sincronizzati.

Avvertenza: il collegamento Bluetooth® non deve essere at-
tivato manualmente.

Il monitoraggio delle attivita

Al fine di registrare le attivita, & necessario registrarsi o effet-
tuare il login al portale eBike Connect o nell'app eBike Con-
nect.

Per il rilevamento delle attivita & necessario acconsentire alla
memorizzazione dei dati relativi alla posizione all'interno del
portale e nellapp. Solamente a questo punto le varie attivita
svolte verranno visualizzate nel portale e nell'app. Una regi-
strazione della posizione avviene solamente qualora sia stato
eseguito il login nel computer di bordo in qualita di utente.
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eShift (opzionale)

La definizione «eShift» indica I'integrazione di sistemi elet-
tronici di trasmissione nel sistema eBike. | componenti
eShift sono collegati elettricamente all'unita motrice dal co-
struttore. Il comando dei sistemi elettronici di trasmissione &
descritto in apposite Istruzioni d’uso.

eSuspension (opzionale)

Con il termine eSuspension si fa riferimento all'integrazione
di elementi elettronici di ammortizzazione e sospensione nel
sistema eBike. Mediante il Menu rapido é possibile selezio-
nare impostazioni predefinite per il sistema eSuspension.
Per ulteriori dettagli in merito alle impostazioni consultare le
istruzioni d’uso del produttore eSuspension.

eSuspension & disponibile solamente in abbinamento al
computer di bordo Kiox e in combinazione con le unita motri-
ci BDU450 CX, BDU480 CX e BDU490OP.

Lock (funzione Premium)

La funzione Lock & acquistabile nello <Negozio> dell'app
eBike Connect. Attivata la funzione Lock, estraendo il com-
puter di bordo I'assistenza dell'unita motrice eBike verra di-
sattivata. Sara possibile riattivarla solamente mediante il
computer di bordo appartenente all'eBike.

Per istruzioni dettagliate al riguardo, consultare le Istruzioni
d’uso online, all'indirizzo
www.Bosch-eBike.com/Kiox-manual.

Aggiornamenti software

Gli aggiornamenti software vengono trasmessi in back-
ground dall'app al computer di bordo, non appena 'app vie-
ne collegata appunto al computer di bordo. Se un aggiorna-
mento & stato integralmente trasmesso, cio verra visualizza-
to tre volte al riavvio del computer di bordo.

In alternativa, € possibile verificare all'indirizzo <Imp. siste-
ma> se é disponibile un aggiornamento.

Alimentazione di apparecchi esterni tramite
collegamento USB

Il collegamento USB consente di utilizzare e ricaricare la
maggior parte dei dispositivi alimentabili tramite USB (ad
esempio vari tipi di telefoni cellulari).

Per poter effettuare laricarica, nell'eBike devono essere in-
seriti il computer di bordo e una batteria adeguatamente ca-
rica.

Aprire la calotta protettiva (17) del collegamento USB sul
computer di bordo. Tramite il cavo di ricarica USB Micro A -
Micro B (disponibile presso il rivenditore di eBike Bosch),

connettere I'attacco USB del dispositivo esterno con la presa

USB (6) sul computer di bordo.

Una volta scollegata l'utenza, I'attacco USB deve essere nuo-
vamente richiuso con attenzione mediante 'apposita calotta
protettiva (17).

Il collegamento USB non é a tenuta d’acqua. In caso di
marcia sotto la pioggia, non & consentito collegare alcun

dispositivo esterno e I'attacco USB dovra essere comple-
tamente racchiuso dalla calotta protettiva (17).
Attenzione: Le utenze collegate possono pregiudicare I'au-
tonomia dell'eBike.
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Indicatori ed impostazioni del
computer di bordo

Avvertenza: Tutte le rappresentazioni d'interfaccia e tutti i
testi d'interfaccia riportati nelle pagine seguenti corrispon-
dono all'attuale versione del software. Dopo un aggiorna-
mento software, le rappresentazioni d'interfaccia e/o i testi
d'interfaccia potranno risultare lievemente differenti.

Logica di comando

Premendo i tasti < (10) e > (8), & possibile accedere alle va-
rie schermate delle informazioni sui valori di marcia, anche

durante la marcia stessa. Cio consente di mantenere entram-

be le mani sul manubrio durante la marcia.

Premendo i tasti + (12) e - (11) & possibile aumentare o ri-
durre il livello di assistenza.

Le <Impostazioni>accessibili tramite la Schermata dello
stato non possono essere modificate durante la marcia.

Premendo il tasto di selezione (9) & possibile eseguire le se-
guenti funzioni:
- Durante la marcia, & possibile accedere al menu rapido.

- Abicicletta ferma, nella Schermata dello stato & possibi-

le richiamare il menu impostazioni.
- E possibile confermare valori e avvertenze informative.
- E possibile chiudere una finestra di dialogo.

Se il computer di bordo viene rimosso dal supporto senza es-

sere disattivato, vengono visualizzate in successione conti-
nua informazioni sull'ultimo percorso effettuato.

Se, prelevato il computer di bordo dal supporto, non viene
premuto alcun tasto, il computer si disattiva dopo 1 minuto.

Sequenza delle schermate

Quando un computer di bordo ¢ inserito nel suo supporto, &
possibile richiamare in successione le seguenti schermate:
1. Schermata iniziale

2. Oraeautonomia

3. Percorso e tempo di marcia

4. Potenza e cadenza di pedalata

5. Velocita media e velocita massima

6. Percorso, autonomia, potenza e frequenza cardiaca
7. Frequenza cardiaca

8. Consumo di calorie e percorso complessivo

9. Schermatadistato

Schermata iniziale

Non appena il computer di bordo attivo viene innestato sul
supporto, compare la schermata iniziale.

[taliano - 7

Indicazione ora/velocita

Indicazione livello di assistenza

Indicazione luce di marcia

Indicazione livello di carica della batteria eBike
Indicazione unita di misura velocita®

Velocita

Barra di orientamento

Potenza del motore

Potenza propria

S| = 0o Qo 0 T o

Velocita media

]
k  Valutazione potenza
) Modificabile tramite la schermata di stato <Impostazioni>.

)

Le indicazioni a...d costituiscono la barra di stato e vengono

visualizzate in ciascuna schermata. Se, nella schermata stes-

sa, la velocita € gia visualizzata, I'indicazione a commuta

sull'ora attuale, espressa in ore e minuti. Nella barra di stato

vengono visualizzate le seguenti voci:

- Velocita/Ora: la velocita attuale, espressain km/h o in
mph, e l'ora attuale

- Livello di assistenza: indicazione del livello di assistenza
attualmente selezionato, in codifica cromatica

- Luce: simbolo di luce accesa

- Livello di carica batteria eBike: indicazione in percen-
tuale del livello di carica attuale

Nella Valutazione potenza k viene visualizzata graficamente

la velocita attuale (barra di colore bianco) in rapporto alla ve-

locita media j. Gli elementi grafici consentono di stabilire im-

mediatamente se la propria velocita attuale & superiore o in-

feriore rispetto al proprio valore medio (a sinistra della stri-

scia nera = inferiore al valore medio; a destra della striscia

nera = superiore al valore medio).

Mediante la barra di orientamento g & possibile identificare

la schermata attuale, che viene visualizzata in evidenza. Pre-

mendo i tasti < (10) e > (8) & possibile gestire altre scher-

mate.

Bosch eBike Systems
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Dalla schermata iniziale & possibile accedere alla schermata
di stato, premendo il tasto < (10).

Schermata dello stato
0.0 o) Nella schermata di stato ven-

12:58

gono visualizzati, oltre alla
barra di stato, I'ora attuale, il
livello di carica della batteria
dell’eBike e il livello di carica
della batteria del vostro
smartphone, qualora lo
smartphone sia collegato via
Bluetooth®.

Sotto a tale area, verranno vi-
sualizzati eventuali simboli di
funzione Bluetooth® attiva,

Mobile

: 01.01.2019

Impostazioni
n

so tramite Bluetooth® (ad
esempio un cardiofrequenzimetro). Viene anche visualizzata
la data dell'ultima sincronizzazione eseguita tra lo smartpho-
ne e Kiox.
Nell'area inferiore, & possibile accedere alle <Impostazio-
ni>.

<Impostazioni>

Al menu delle impostazioni si accede tramite la schermata di
stato. Durante la marcia, non & possibile accedere alle <Im-
postazioni>, né modificarle.

Mediante i tasti - (11) e + (12) & possibile selezionare e ac-
cedere allimpostazione desiderata e ad eventuali ulteriori
sottomenu premendo il tasto di selezione (9). Dal menu del-
le impostazioni del caso, premendo il tasto < (10) si puo tor-
nare al menu precedente.

Nel primo livello di navigazione si trovano le seguenti aree

principali:

- <Registrazione> - Avvertenze in merito alla registrazio-
ne:
questa voce di menu viene visualizzata solamente qualora
non sia ancora stata effettuata una registrazione al sito
eBike Connect.

- <Lamia eBike> - Impostazioni per vari ambiti dell'eBike:
in questo campo & possibile azzerare automaticamente o
manualmente i contatori, come ad esempio il contachilo-
metri parziale e i valori medi, oppure resettare 'autono-
mia. E possibile modificare il valore della circonferenza
ruote, predefinito dal costruttore, del +5 %. Se I'eBike &
dotata di eShift, qui & possibile configurare anche il siste-
ma eShift. Come criterio per la scadenza di assistenza, il
costruttore o il rivenditore puo adottare una percorrenza
e/o un lasso di tempo. Nel campo <Prox man. (Prossima
manutenzione eBike): [GG. Mon. AAAA] o a [xxxxx]
[km]> viene visualizzata la data della scadenza di manu-
tenzione. Nella schermata dei componenti eBike, per cia-
scuno di essi vengono visualizzati il numero di serie, la
versione hardware, la versione software e altri parametri
relativi al componente del caso.

- <Profilo (Il mio profilo)> - Dati dell'utente attivo

oppure di dispositivo connes-

- <Bluetooth> - Attivazione/disattivazione della funzione
Bluetooth®:
vengono visualizzati gli apparecchi connessi.

- <Imp. sistema> - un elenco delle opzioni per la configu-
razione del vostro computer di bordo:
& possibile visualizzare velocita e distanza, espresse in
chilometri oppure in miglia, l'orain formatoa 12 0a 24
ore, selezionare 'ora, la data e il fuso orario e impostare la
lingua desiderata. In questo campo € possibile resettare
Kiox sulle impostazioni predefinite, avviare un aggiorna-
mento del software (se disponibile) e scegliere fra sfondo
nero o bianco.

- <Informazioni> - Informazioni su Kiox:
avvertenze su FAQ (Domande frequenti), certificazioni,
informazioni di contatto e informazioni sul sistema e sulle
licenze

Per una descrizione dettagliata dei singoli parametri, consul-

tare le Istruzioni d’uso online, all'indirizzo

www.Bosch-eBike.com/Kiox-manual.

Menu rapido

Mediante il menu rapido Menu rapido & possibile visualizza-
re alcune impostazioni selezionate, modificabili anche du-
rante la marcia.

E possibile accedere al Menu rapido premendo il tasto di se-
lezione (9). Dalla Schermata dello stato non ¢ possibile
eseguire l'accesso.

Mediante il Menu rapido é possibile effettuare le seguenti
impostazioni:
- <Azzeraviaggio?>
Tutti i dati sul percorso effettuato fino a quel momento
vengono azzerati.
- <eShift>
Qui & possibile impostare la cadenza di pedalata.
- <eSuspension>
Qui & possibile impostare una modalita di ammortizzazio-
ne e/o di sospensione definita dal produttore.
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Visualizzazione codice errore

| componenti del sistema eBike vengono costantemente veri-

ficati, con procedura automatica. Se il sistema riscontra

un’anomalia, sul computer di bordo apparira il codice guasto

Italiano - 9

In base al tipo di errore, il propulsore verra alloccorrenza di-
sattivato automaticamente. Sara comuque sempre possibile
proseguire la marcia senza assistenza, tramite il propulsore.

Prima di percorrere ulteriori tragitti, I'eBike andra sottoposta
a verifica.

corrispondente. X . L. ) 3
» Far eseguire tutte le riparazioni necessarie esclusiva-
mente da un rivenditore di biciclette autorizzato.

Codice Causa Rimedio

410 Uno o pit tasti del computer di bordo sono Verificare se i tasti siano inceppati, ad es. a causa di infiltrazioni di

bloccati. impurita. Alloccorrenza, pulire i tasti.

414 Problema di collegamento nell'unitadi co- Far controllare raccordi e collegamenti

mando

418 Uno o piti tasti dell'unita di comando sono  Verificare se i tasti siano inceppati, ad es. a causa di infiltrazioni di

bloccati. impurita. Alloccorrenza, pulire i tasti.

419 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

422 Problema di collegamento nel propulsore  Far controllare raccordi e collegamenti

423 Problema di collegamento nella batteria  Far controllare raccordi e collegamenti

eBike

424 Errore di comunicazione dei componenti  Far controllare raccordi e collegamenti

uno con l'altro

426 Errore interno: timeout Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch. In tale stato di errore, non sa-
ra possibile visualizzare, né adattare la circonferenza pneumatici
nel menu delle impostazioni di base.

430 Batteria interna del computer di bordo Ricaricare il computer di bordo (nel supporto o tramite collega-

scarica (non per BUI350) mento USB)

431 Errore versione del software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

440 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

450 Errore interno al software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

460 Anomalia nel collegamento USB Rimuovere il cavo collegamento USB del computer di bordo. Se il
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

490 Errore interno al computer di bordo Far controllare il computer di bordo

500 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

502 Guasto nell'illuminazione della bicicletta  Controllare le luci ed i relativi cablaggi. Riavviare il sistema. Seiil
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

503 Errore del sensore di velocita Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

504 Rilevata manipolazione del segnale di velo- Verificare la posizione del magnete ai raggi e alloccorrenza correg-

cita. gerla. Verificare eventuali manipolazioni (Tuning). L'assistenza alla
trasmissione viene ridotta.

510 Errore interno al sensore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

511 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
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Codice Causa Rimedio

530 Guasto nella batteria Disattivare I'eBike, rimuovere la batteria eBike e reinserirla. Riav-
viare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare il
proprio rivenditore di eBike Bosch.

531 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

540 Errore di temperatura L’eBike si trova al di fuori del campo di temperatura ammesso. Di-
sattivare il sistema eBike, per far raffreddare o riscaldare il propul-
sore fino al campo di temperatura ammesso. Riavviare il sistema.
Se il problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore
di eBike Bosch.

550 E stata riconosciuta un’utenza di tipo non  Rimuovere 'utenza in questione. Riavviare il sistema. Se il proble-

ammesso. ma persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike
Bosch.

580 Errore versione del software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

591 Errore di autenticazione Disattivare il sistema eBike. Rimuovere la batteria e reinserirla.
Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

592 Componente incompatibile Utilizzare un display compatibile. Se il problema persiste, si prega
di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

593 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

595,596  Errore di comunicazione Controllare il cablaggio verso il cambio e riavviare il sistema. Se il
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

602 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

603 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

605 Errore di temperatura batteria La batteria si trova al di fuori del campo di temperatura ammesso.
Disattivare il sistema eBike, per far raffreddare o riscaldare la bat-
teria fino a raggiungere il range di temperatura ammesso. Riavviare
il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare il proprio
rivenditore di eBike Bosch.

606 Errore esterno alla batteria Controllare il cablaggio. Riavviare il sistema. Se il problema persi-
ste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

610 Errore di tensione nella batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

620 Guasto nel caricabatteria Sostituire il caricabatteria. Si prega di contattare il proprio rivendi-
tore di eBike Bosch.

640 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

655 Errore multiplo nella batteria Disattivare il sistema eBike. Rimuovere la batteria e reinserirla.
Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

656 Errore versione del software Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch, affin-
ché esegua un
aggiornamento del software.

XX Errori in componenti di terzi Osservare le indicazioni presenti nelle Istruzioni d'uso del produt-
tore del componente.

800 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
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Codice Causa Rimedio

810 Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
taruota

820 Guasto nel cavo del sensore di velocita Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
ruota anteriore

821...826  Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Riavviare il sistema ed effettuare un giro di prova per almeno 2 mi-
ta ruota anteriore nuti. La spia di controllo ABS dovra spegnersi. Se il problema per-

£ possibile che il disco del sensore sia as- siste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

sente, difettoso oppure montato non cor-

rettamente; evidente differenza di diame-
tro fra gli pneumatici della ruota anteriore

e di quella posteriore; situazione di marcia
estrema, ad esempio sulla sola ruota po-

steriore.
830 Guasto nel cavo del sensore di velocita Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

ruota posteriore
831 Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Riavviare il sistema ed effettuare un giro di prova per almeno 2 mi-
833...835 taruota posteriore nuti. La spia di controllo ABS dovra spegnersi. Se il problema per-

£ possibile che il disco del sensore sia as- siste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

sente, difettoso oppure montato non cor-

rettamente; evidente differenza di diame-

tro fra gli pneumatici della ruota anteriore

e di quella posteriore; situazione di marcia
estrema, ad esempio sulla sola ruota po-

steriore.
840 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
850 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
860, 861 Guasto dell'alimentazione elettrica Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
870,871 Errore di comunicazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
880 il proprio rivenditore di eBike Bosch.
883...885
889 Errore interno allABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
890 Spia di controllo ABS difettosa o mancan-  Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
te; & possibile che I'’ABS non sia operativo.
Tutte le spie  Errore interno al computer di bordo Riavviare il sistema eBike, disattivandolo e quindi riattivandolo.
sono spente
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Manutenzione ed assistenza

Manutenzione e pulizia

Nessun componente andra pulito con un’idropulitrice.

Mantenere sempre pulito lo schermo del computer di bordo.

In presenza di impurita, il rilevamento di luminosita potrebbe

risultare non corretto.

Per pulire il computer di bordo, utilizzare un panno morbido,

inumidito esclusivamente con acqua. Non utilizzare alcun ti-

po di detergente.

Sottoporre a verifica tecnica il sistema eBike almeno una vol-

taall'anno (ad es. parte meccanica e grado di aggiornamento

del software di sistema).

Come ulteriore criterio per la scadenza di assistenza, il riven-

ditore di biciclette puo adottare una percorrenza e/o un las-

so di tempo. In tale caso, una volta acceso, il computer di

bordo informera della scadenza.

Per interventi di assistenza o riparazioni sull'eBike, rivolgersi

ad un rivenditore di biciclette autorizzato.

» Far eseguire tutte le riparazioni necessarie esclusiva-
mente da un rivenditore di biciclette autorizzato.

Servizio Assistenza Clienti e Consulenza Tecnica

Per qualsiasi domanda riguardo al sistema eBike ed ai relati-
vi componenti, rivolgersi ad un rivenditore di biciclette auto-
rizzato.

Per riferimenti di contatto dei rivenditori autorizzati di bici-
clette, consultare il sito Internet www.bosch-ebike.com.

Trasporto

» Se si porta con sé I'eBike all’esterno dell’auto, ad es.
su un portapacchi, prelevare il computer di bordo e la
batteria per eBike, al fine di evitare danni.

Smaltimento

?74 Propulsore, computer di bordo con relativa uni-

7N ta di comando, batteria, sensore di velocita, ac-
cessori ed imballaggi andranno avviati ad un ri-
ciclaggio rispettoso dell'ambiente.

Non gettare le eBikes, né i relativi componenti, nei rifiuti do-

mestici.

Conformemente alla direttiva europea
2012/19/UE, le apparecchiature elettroniche
non pil utilizzabili e, in base alla direttiva euro-
pea 2006/66/CE, le batterie/le pile difettose o
B  esauste, andranno raccolte separatamente ed

avviate ad un riutilizzo rispettoso dell’ambien-
te.

| componenti per eBike Bosch andranno conferiti presso un

rivenditore di biciclette autorizzato.

Con riserva di modifiche tecniche.
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Ynobeieic aopaleiac

Awafaore 6Aeg Tig unodeilelg acpaleiag
KauTig 0dnyieg. H un tpnon twv unobeitewv
aopaleiac kat Twv odnylwv propei va
npokaAéael nAektponAnéia, mupkayid kai/n
oofapouc TpaupaTiopouc.

Duhakre 6Aeg 1ig umodeilerg acpaleiag kat Tig 0dnyieg yia

peAlovTiki xprion.

0 xpnotyoroloUpevog o€ auTég TIc 0dnyieg Aetroupyiag 6pog

pmarapia ava@épeTal o€ OAEC TIC yvroleg pnatapieg eBike

Bosch.

» Mnv apijcere Tnv évbeiln Tou umoAoytoTij oxrparog va
amootidcel TV mpocoxi ag. ‘OTav Hev EMKEVTPWVETE
aMOKAELOTIKA TNV TIPOGOXT 0aC 0TV KukAogopia,
KIVOUVEUETE, va eUmAaKeiTe o€ €va atlxnua. ‘'Otav 6éNete
Va KAVETE ELGAYWYEC OTOV UMTOAOYIOTH) OXMUATOC TIEPa amo
Vv aMayn Tou emmnedou unooTrhpIEng, OTapATAOTE Kat
eloayete Ta avriotoia Sedopéva.

» PubpioTe T puwTEWOTNTA TNG 006VNG ETOL, MOTE VO
pnopeire va avriAngOeite apkeTd KaAd T oNPAVTIKEC
nmAnpogopieg, Omwe TRV TaxuTnTa fj TA
npoetdomonTika. Mia AdBog pubpIopEVN WTEWVOTNTA TNG
0006vng Umopel va odnynoeL o€ emkivouveg KATaoTAoEL.

» Mnv avoiyete Tnv pmarapia. O unoAoyLoTig oXNHATOG HE
TO GVOLyJa UMTOPEL VO KATAOTPAPEL KaL N amaitnon eyyunong
EKTITTEL

» Mn xpnoponoteire Tov umoAoyioTij oxfiparog wg Aapr.
Edv onkwoete 1o eBike and Tov umoAoyioTr) oxiuaroc,
unopei va mpokaAéoeTe avenavopBwTeg (NUIEC OTOV
UMOAOYIOTH OXIHaTOC.

» Mnv TonoBetijoeTe To modiAaro avamoda mdvw oTo
TovLKat oTn 6€Aa, 6Tav o umoAoyioTiic oxrfjparog fi To
oTiplypd Tou mpoegéxouv mavw amod To THOVL.

0 umoAoyIoTrC OXHATOC I TO OTAPLYHA PMOPOUV Va
unooToUv avemnavopBwtn {nuid. ApaipéaTe Tov UmoAoyloTn
oxnUaTog eniong mpotol ogiteTe To ModHAATo o€ éva
OTIPIYHd GUVAPLOAGYNONC, YIa VA ATIOQPUYETE TNV TGO 1y
NV MpokAnon {nHLag oTov UMoAoYLOTH OXAHATOC.

» Tpoooxry! Kata Tn xprion Tou unohoytoTr| oxfipatog pe
Bluetooth® kai/fy WiFi pumopei va mapouataoTei pia BAapn
MWV OUOKEUMV KAl EYKATAOTACEWV, AEPOMAAVWY Kal
LATEIK@V OUOKEUQV (T.X. fnuaTtodoTne kapdiag,
aKouoTIka). Emiong 6ev pmopei va amokAeloTei eviehwg pla
{nwd oe avBpwmouc kat {wa aTo Guedo mepiBarov. Mn
xenotonoleire Tov umoAoyioTr oxnuartog pe Bluetooth®
KOVT( O€ LaTPIKEC GUOKEUEC, 0TABHOUC avepodlacpou,
XNUIKEC EYKATAOTAOEL, EMIKIVOUVEC yia €KPNEN TIEPLOXEC Kal
0€ EPLOXEC avaTva&ewv. Mn xpnoluonoleire Tov
unohoyioT) oxnHatog pe Bluetooth® oe aepomAava.
AnopelyeTe TN AetToupyia yia €va HeyaAUTEPO XPOVIKO
S1doTnpa moAU kovTd oTo oWHa oag.

» To AexTikd ofpa Bluetooth® dnuwg eniong ta
elkovoypappata (Aoyotura) eivat Kataywenuéva ERMopIKa
onuarta kat dloktnoia e Bluetooth SIG, Inc. Onoladnnote
XPNON AUTOV TwWV AEKTIKOV ONUATOV/EIKOVOYPAUHATWY aro

EMnvika - 1

T Bosch eBike Systems mpaypatoroleirat e Tn oxeTIkn
abeta xpnong.

» 0 umoAoytoTiig oxrparog eivat e{onAiopévog pie pa
aoUpparn 0éon Siemaiic. Ot TomKoi mepropiopoi
Aetroupyiac, 1.X. o€ acpomAdva f) vocoKopeia mpémet
va Tnpodvrat.

Ynobeileig acpaleiag oe ouvduacpo pe Tnv

mAoiiynon

» Mnv mpoypapparilete kara T Sidpketa TG odijynong
Kapia Siadpopn. Zraparrjore kat Ewgdyete povo oe
ordon évav véo Tomo Tpoopiopol. ‘Otav Hev
EMKEVTPWVETE AMOKAELOTIKG TNV TTIPOCOKT 6aG 0TV
Kukho@opia, KIvouveleTe, va epmAakeiTe o€ éva atixnua.

» Awkoyrte T Sadpopii oag, 6Tav n mAorjynon cag
nporteivel Eva 6popo, 0 omoiog € OXEDN HE TIC 0ONYIKEC
0ag IKavoTnTeC eivat maparoApn i emkivéuvn. Apnote
TN GUOKEUT TAONYNONG Va 0ac TPOGPEPEL i AAAN
€vaMakTIkn 6labpopr).

» Mnv ayvorjoeTe Kapia mvakiéa kukAopopiag, akopn
Kat otav i mhorjynon oag kaBopilel Eva GUYKEKPIHEVO
6popo. To oloTnpa mhonynong bev pmopet va AddBetundown
TOU Ta €QYOTAELA M) TIC TTPOOWEIVES TAPAKALWELC.

» Mn xpnowonoteite Tnv mAorjynon ce Kpiotpeg f
acageic yia Tnv aspdaAeta karaotaoel (kAeioo
6popwv, mapakapwelg kAm.). ‘Exete mavrote padi oag
TPOOOETOUC XAPTEC KAl HETA EMKOWVWVIaC.

Ynodewén mpootaciag mpoowmkwv dedopévav

Edv 0 unoAoyloTn¢ oxnuaTog oty mepinTwon Tou o€pPIg
otaAei o1o Bosch Service, pmopoUv evoexopévwg Ta
anobnkeupéva navw otov uroAoyloTr oxruatog 6edopéva va
petapiBacTolv otnv Bosch.
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EMnvika - 2

Meptypagin mpoiovToc Kat LoXUoc

Xpion cUHPWVA € TOV TTIPOOPLOHO

0 unohoytoTric oxnuaTog Kiox mpoBA€EmeTal yia Tov €AeyXo evag
ouotrhuatog eBike T¢ Bosch katya tnv évoetén twv
bedopévwv odnynonc.

l'a va pnopéceTe va xpnotyomolioeTe MARPWS TOV UNOAOYLOTH
oxnuatog Kiox, amatreirat éva oupBato smartphone pe tnv
epappoyn (App) eBike Connect (61a6éaiun oto App Store f)
oto Google Play Store) kaBw¢ kat pia eyypa@n otnv muAn
eBike Connect (www.ebike-connect.com).

Anekovi{opeva oToixeia

H anapibunon Twv eovi{opévwv eéapTnuaTwy avapépetat
0TnV NapaocTaon oTig oeAIBeC YpaPIK®Y 0TNV apxi} Tou
eyxelptdiou odnylwv.
(1) Ynohoyiotiic oxnuaTog
(2) 0Bdvn
(3) MAnkTpo Gwriopoc modnAarou
(4) TIAAkTpo On/Off Tou UMOAOYIOTN OXAATOC
(5) ZTptypa Tou UMoAOyLOTH OXAHATOG
(6) ZUvbeon USB
(7) Movaba xelpiopol
(8) TARKTPO Ze@UANIGpa TIPOG Ta ePMPOC/Hetia >
(9) TIAAKTPO emAoyng
(10) TMANRKTPO Ze@UMIOpA TIPOC Ta ToW/aPLOTEPA <
(11) MARkTpo Meiwon Tng umootrhpiénc -/
TTAAKTPO Ze@UANIOHA TTPOG TO KATW
(12) TAnkTpo AUEnon Tng umooTnEiEng +/
TTARKTPO =e@UAIONA TIPOC TA ENAVW
(13) TTAnkTpO BonBela wbnong
(14) Enagéc pe n povada kivnong
(15) Biba epmAoknc Tou UMoAoyIOTH) OXALATOC
(16) Biba oeT eAéyxou
(17) TpootateutkFN kaAuppa TG ouveong USB?
(18) MayvnTikO oThplyHa
(19) Zmptypa Tng Hovadag xelplopou
a) Awrifetal wg avraAakTIKO

Texvika oTotyeia

KwbIkd¢ mpoiovTog BUI330
Pelpa popTionc Tne olvdeonc mA 1000
USB péy.H

Taon eopTiong ouvoeonc USB \ 5
Kahwdto poptionc USBY 1270016 360
Oeppokpacia Aetroupyiag 10 -5...+40
Oeppokpacia popTIoNg 1 0...+40
Oeppokpacia amobrkeuonc 1 +10... +40
Mmatapia ovTwv Aibiou, Vv 3,7
€0WTEPIKA mAh 230
BaBpoc mpoaraoiac? IP X7
Bapoc, mep. g 60
Bluetooth® Low Energy

- ZuyvotnTa MHz  2.400-2.480
- loxUc ekmopmic mW <10

A) o€ pta Beppokpacia mepiBaovrog <25 °C
B) Ae oupnephappaverat ota otavrap uAika napadoonc
C) o€ nepinmwon kAetoTou kaAupparog USB

AnAwon GUpHOPPWENG

Me to mapov n Robert Bosch GmbH, Bosch eBike Systems,
dnAwvet, o110 TUMog padloetonhiopol Kiox avramokpivetat
otnv odnyia 2014/53/EE kabuc kat otn Siatan mepi
pabloegonAiopot 2017 atny Tpomonotnpévn ekboan. To
AR PEC Keipevo Tn¢ AnAwong ouppopewonc EE kattng
AnAwonc oupgpopewong HB eivat 6labéatpo kaTw anod Tnv
akohouBn Sieubuvaon SladikTiou:
https://www.ebike-connect.com/conformity.
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ZuvappoAoynon

TomoBéTnon kaw apaipeon Tou umoAoyLoTi)
oxnuarog (BAéne ekova A)

TomoBetroTe To Kiox Mp@Ta e TO KATW JEPOC GTO OTAPLYHA
(5) kat avadimAwaoTe To EAaPEA TIPOC Ta EUMPOC, PEXEL VA
otaBeporoinBel kaAa o umoAoyIoTNC OXHATOG OTO PAYVATIKO
oThpLyHa.
l'a ™V apaipeon mAoTe Tov UTOAOYLOTH 0XMHATOC aMd TO
endvw GKpo kal TpaBnETe Tov Mpog Ta Mavw oac, PexeLva
AuBel amo To payvnTiko oThELyHa.
» "Otav mapkapere To eBike, apaipéoTe Tov umoAoyioTi
oxfparoc.
Mnopeite va aopahioeTe TOvV UTOAOYIOTT) OXAUATOC OTO
oThelypa and Tuxov agaipeon. Auote yU autd T Bida Tou oet
eAéyxou (16) 1000, PéxpL va pmopei To aTiptypa Tou Kiox va
oTpagel ota mhayla. TomoBeTrnoTe TOV UMOAOYLOTH OXNHATOC
oto oThplypa. Bibwote T Biba epmhokng (M3, prkog 6 mm)
anod KAaTw o1o MPoBAENOUEVO yia auTO OTIEIPWHA TOU
unohoyioTry oxnuatoc (n xeron ptag pakptepnc Bidag pmopet
va 08nynaoet oe {npta Tou UMoAOYIOTAC 0XNHATOC). LTPEWTE TO
omptypa Eava miow kat opi€Te T Biba Tou oeT EAéyyou
oUPPWVa LE Ta OTOIXEID TOU KATAOKEUAOTH).

Aetroupyia

Tlpwv TN B€0N TNC CUGKEUIC YLa TPWT POpPd OE
Aetroupyia

To Kiox mapadidetal pe pia HepIK®E GopTIoHEVN UNaTapia.
TTpwv TNV MPWTN XPN0N TIPENEL VA YOPTIOTEL AUTN N pnaTapia
péow Tne olveonc USB (BAéme «TTapoyr evépyelac Tou
unohoy1oTr) oxnUaTocy, LeAiba EAnvika - 4) 1 uéow Tou
ouoTnpatoc eBike To eAdyloTo 1 wpa.

H povada xelptopiou mpénmet va eivat TomobeTnpévn 701, WOTE
T MARKTPA Va 0TEKOVTaL oxebOV KABeTa 0TO TIHOVL.

Kata T 6€on oe Aetroupyia yia mpayTn gopd epgaviletat otnv
apxn n emAoyn yA@ooag Kat oTn OUVEXELD PEGw Tou BEPaTog
uevou <Intro to Kiox (Etoaywyi oTo Kiox)> pmopeite va
€XETE TNV €MEEAYNON ONUAVTIKWV AETOUPYIWV Kal evOEiEewy.
To 6€pa Tou pevou pmopei va kAnBel emiong apyoTepa PéEow
<Settings (PuBpicerg)> — <Information (MTAnpopopiec)>.

Evepyonoinon/anevepyomoinon Tou uroAoytoTii oxfiparog
['a TV evepyomoinan Kkat amevepyomoinon Tou UNoAoyLoTn
oxnuatog matnote oUvtopa To MANkTeo On/Off (4).

EmAoyi Twv pubpicewv cuotiparog

TonoOeTrioTE TOV UMIOAOYIOT OXALATOG OTO OTAPLYHA KAl
€VepynaTe [ To modnAaTo oe aTaon pe Tov akoAouBo Tporo:
TepdaTe otnv 086vn kataotaonc (pe To MARKTEo < (10) ot
povada ehéyxou péxpL TV mpwTn €voel€n) Kat KaAEaTe He To
mARKTEO emAoyng <Settings (PuBpioeig)>.

Me ta mAnkTpa - (11) kat + (12) pmopeite va emAé€ete Ty
emBupnTn pUOULON Kal va avoieTe auTh kabawg Kat
€vOeXOUEVWC MEPALTEPW UTIOUEVOU LIE TO TIANKTEO EMAOYNG
(9). Ani6 To exdoToTe pevou puBpionc pe To MANKTEO < (10)
urmopeiTe va mepAceTe Tiow 07O MPONYOULEVO PevoU.

EMnvika - 3

Katw ano <Sys settings (PuBpicelg ouoTiiparog)> pmopeite

Va eKTEAETETE TIC aKOAOUBEC puBpioeLC:

- <Brightness (Pwrewvomra)>

- <Time (Xpovoc)>

- <Date [DD.Mon.YYYY] (Hpepopnvia
[HH.Mrvag.EEEE])>

- <Time zone (Z®vn Gpacg)>

- <24h form (24wpn popPi wpac)>

- <Brgh backg. (Pwrewoé ¢ovro)>

- <Imp. units (Movadeg UK)>

- <Language (FTAwooa)>

- <Factory reset (Emavaopa epyootaciou)>

Oéon oe Aetroupyia Tou cuoTiparoc eBike
TMpoiimoBéaelg

To ototnua eBike pmopei va evepyomnoinBei povo, otav

nAnpolvTal ot akoAouBec mpolimoBeéaeic:

- M enapkwc popTiopévn pmatapia eBike eivat
TonoBetnuévn (BAEme oTic 0dnyiec Aetroupyiag Tng
unatapiag).

- O umo)oyloTn¢ oxiHaTog eival 6woTd TomoBeTnHEVOG OTO
oThpLypa.

Evepyonoinon/anevepyomnoinon Tou cucTtijparog eBike

l'a v evepyomoinen Tou cuoTipaTog eBike ExeTe TIC

akoAouBeg buvatoTnTec:

- Me TomoBetnpévo Tov UMoAoyIaTr) OXAUATOC Kal
TomoBeTnpévn Ty pnatapia eBike matrhote pia popa
ouvTopa To mnktpo On/Off (4) Tou unoAoyioT oxnuaToc.

- Me TonoBetnpévo Tov UMoAoyLOT OXAKATOG TTATHOTE TO
mAnkTpo On/Off Tn¢ unatapiag eBike (eivat SuvaTég eldikég
AUGELC TWV KATAOKEUAOT®V ModNAATWY, OTIG omoie bev
undpyxel kapia mpoaBacn oto mAnkTpo On/Off Tng
pnatapiag, PAENe oTic 0dnyiec Aetroupyiag Tne prarapiac).

0 KvnTheac evepyoroleiral, HOALC TaThoeTe Ta METAAD (EKTOC

otn Aetroupyia BonBeta wBnong iy oTo eninedo unooTnpiEng

OFF). H1oxUc Tou Kivntnpa e€aptatat armo To pubpiopévo

eninedo unooTnEIENC 0TOV UMOAOYIOTH OXNHATOC.

MOAIC GTNV KaVoVIKN A€tToupyia OTapATAGETE va ATATE Ta

netaha N poAic pOdaoeTe o€ pia Taxtrnta anod 25/45 km/h,

anevepyoroleitat n unoothpi&n PEow Tou kivnthpa eBike. O

KvnTipag evepyoroleitat Eava autopata, HOAIC TaTNOETE Ta

netaha kat n TaxumTa BpiokeTat katw ano 25/45 km/h.

I'a Tnv amevepyomoinen Tou cuothpatog eBike ExeTe TIG

akoAouBeg buvaToTnTEC:

- Tlatnote oUvTopa To mAnkTeo On/Off (4) Tou umoAoyioTh
OXNHaTog.

- Anevepyormolnote Tv pnatapia eBike ato mAnktpo On/Off
(elvat duvaréc elBIKEC AUOELC TOU KATAOKEUAOTH TOU
nobnAdTou, oTic omoieg Gev umapyel kapia mpdofacn ato
mAnkTpo On/Off T pnatapiac, PAENE oTic 0dnyieg
AetToupyiag Tou KaTaokeuaoTr Tou modnAdTou).

— AQaLpETTE TOV UMOAOYLOTH OXMHATOG and TO OTAPLYHA.

Edv péoa o€ mepimou 10 Aermd dev anarmBei kapia oy Tou

kivntpa eBike (rm.x. enedr 1o eBike eivat akwnromonpévo)

Kkat bev matnBei kavéva MANKTEO OTOV UMTOAOYIOTT) OXAUATOC I

otn povada xelplopou Tou eBike, anevepyoroleital autopaTa

Bosch eBike Systems

137

1270020 XBK [ (19.03.2021)



EMnvika - 4

10 oUoTnua eBike Kal €Tot emiong n pmatapia yia Adyoug
€€0IKOVOUNONG EVEPYELDC.

Tapoxr) evépyelag Tou umoAoyLoTr) OXHATOC

'OTav o unoAoyloTic oxApaTog Bpioketat aTo otiptyud (5), pa
ENAPKOE PopTIoPEVN UnaTtapia eBike eivat TomoBeTnpévn oto
eBike katto olotnpa eBike eivat evepyoroinpévo, ToTe n
unatapia Tou unoAoytoTr oxfpaToc TpopodoTeiral e evépyela
amo6 Tv pnatapia eBike.

‘OTav apaipedel o unoloytotrg oxrpatog ano 1o atnptypa (5),
1) TAPOXT EVEPYELAC MPAYUATOTOLEITAL HEGW TNE UMaTapiac Tou
unoAoytoTi oxrpatoc. ‘Otav n ynatapia Tou unoAoyloTn
oxnuatocg eivat meopévn, epgavierat oty 006vn €va pRvupa
npoetbomnoinong.

['a ™ @oPTION TNE UMaTapiag Tou UNOAOYLOTT OXAUATOC
TonoBeT\aTe Tov unoAoyioTn oxrpatog Eava ato otrptypa (5).
TMpoogLte, 6Tl 6TaV b€ POPETI(ETE QUTN TN OTIYWA TV PNaTapia
eBike, 10 oUoTnpa eBike anevepyonoleirat autopata petd and
10 Aenma xwpi¢ Xelplopo. Ze auTh TNV mepimwon TeppaTileTat
€MoNG Kat N eOETIoN TN UNaTapiag Tou umoAoyLoTr oxHaTog.
Mmopeite va popTioeTe TOV UTIOAOYLOTH OX1HATOC EMONG HECW
NG ouvéeonc USB (6). Avoi€re y auTd To IPOGTATEUTIKO
KaAuppa (17). Zuvdéate v umodoxr USB Tou umoAoyioTr
oxnuaTog péow evoe kahwdiou Micro-USB pe évav popTioTn
USB Tou epmopiou (6ev avrkel ota oTavap uAika mapadoonc)
170 ouvdeon USB evog umoAoyton (péy.Taon goptiong5 V,
uéy. pelpa eoptionc 1000 mA).

Ye mepinwon nou agalpedei 0 uMoAoyIoTAC OXNHATOC aTo TO
otptyua (5), mapapévouv OAeC oL TIHES TwV AeIToupyIOV
amoBnKeUPEVEC Kal ePpaviCovTal ouvVeXwe.

MeTa Tn Xprion mpénet n obvéeon USB va kAeioel Eava
TIPOCEKTIKA |IE TO TPOOTATEUTIKO KaAuppa (17).

Xwpi¢ véa poption Tn¢ pmatapiag Tou Kiox, mapapévouv n
nUepopnvia Kat n wpea yia 1o oAU 6 prvec. MeTa Tnv
enavepyoroinon oe nepintwon piag ouvdeong Bluetooth® pe
v epappoyn (App) KatTov emruyr evromopd GPS oto
smartphone n nuepopnvia kat n wpa pubuidovTal ek véou.
Ynodew€n: To Kiox popTileTal povo oTnv evepyorotnpévn
Karaoraon.

Ynobew€n: 'Otav To Kiox anevepyomoinOei katd T Sidpkela
¢ 6ladikaoiag popTiong pe kahwdio USB, pnopei To Kiox va
evepyoroinBei Eavd, oTav agatpedei To kahwolo USB.
Ynode&n: MNa v eniteuén piag péyiotne Sidpkelac (wng e
umaTapiag Tou UMoAoyLOTH ox1HaTOC, IPEMEL N UTaTapia Tou
unoAoyLoTH} OXHATOC Va ENavapopTi(eTal KAOE TPELC UAVEC yla
pia wpa.

'Evéeidn Tn¢ karaoTaonc ¢popTiong TNG prarapiac

H évbelen Tne kataotaonc ¢popTiong TN pmatapiag Tou eBike d
(BAEme «0B6VN exkivnong», Lehiba EMnvika - 7) pmopei

va 61aBaotei otV 060vVN KATAOTAGNC KAl OTN YPAuHR
Katdotaonc. H katdoTaon opTiong Tne pmatapiac eBike
urnopei emiong va 6laBactei oTic pwtodiodouc (LED) oty
unatapia eBike.

Xpopa Tng évednc Epunveia

Aeuko H pnatapia eBike eivat mavw
ano6 30 % PopTIoUEVN.

H umatapia eBike eivat
(QopTIoEVN PeTall 15 % kat
30 %.

H umatapia eBike eivat
popTiopévn petatt 0 % kat
15 %.

H xwpnTKoTNTA Y10 TV
unoaTnEIEN TOU KIVNTIHPA EXEL
KatavaAwOei katn
unoaTnEI&n amevepyoroleiTal.
H napapévouoa xwenTiKOTTa
eivat 6abéoun yia to
QWTIONO Tou ModnAdTOU Kat
TOV UNTOAOYLOTH) OXAHATOG.
‘Otav n pnatapia eBike popTioTel oo modnAato, epgaviletat
€va avtioTolxo pAvupa.

'OTav agatpedei o umohoyioTic oxnuaTog amo To athptyua (5),
napapével n Teheutaia eppavi{opevn KataaTaon popeTIoNC TNC
unatapiac amoBnkeupévn.

KiTpWVO

KOKKIVO

KOKKIVO + !

Emavagopa Tng Aetroupyiag amoOrkeuonc/Kiox

O urohoy1oTiig xetplopou SlaBétel pia Aetroupyia amoBrkeuong
pe e€olKovOpNON EVEPYELAG, N OTIOIA IELWVEL TNV EKPOPTION
NG ECWTEPLKNG HMaTapiag oTo eAdxLoTo. e auth Ty
nepinTwan avetat n nuepopnvia kat n wea.

AuTi) n Aetroupyia pmopei va evepyorotnBei pe To ouvexeg
natnua (To eAdytoto 8 deut.) Tou mAnkTpou On/Off (4) Tou
uroAoytoTr} oxfHaToc.

'OTav 0 UNOAOYIOTIC OXALATOC, TATWVTAC GUVTOHA TO TIARKTPO
On/Off (4) dev Eekwva, TOTE 0 UMOAOYIOTNC OXAKATOC BPioKeTaL
otn Aetroupyia amoBrkeuonc.

'Otav natioete To mARKTPo On/Off (4) To eAdxioTo 2 deur.,
umopeire va Teppatioete Eava Tn Aetroupyia anoBnkeuong.

0 umoAoy1oTn¢ oxAuaToC avayvwpilel, €av Bpioketal o€ pta
nAREWC IKavh yia Aetroupyia katdotaon. '0OTav o€ pia mnpwg
Kavn yla Aetroupyia KataoTaon matnoete 1o minktpo On-Off
(4) 7o ehayioTo 8 Seur., mepvd 0 UMOAOYIOTAC OXALATOC OTN
Aetroupyia amoBrikeuonc. EGv mapo)” auta To Kiox 6e
BpiokeTal o€ pla kavn yia Aetroupyia kataotaon kat bev
umopei MAEOV va YIVEL KAVEVAC XEIPIOOG, TOTE TO GUVEXEC
natnua (To eAdyioto 8 deut.) Tou mAfkTPou On/Off éxetl wg
amoTéAeopa (4) pia emavagopd. Metd Tnv enavagopd Eekiva
0 UNTOAOYLOTIC OXNHATOC AUTONATA ETE TIEPITOU 5 SEUT. ek
véou. Eav To Kiox ev Eekiva ek véou, matiioTe To mAnkTpo On/
Off (4) yia 2 beur.

l'a v enavagopd Tou Kiox oTic pubuicelg Tou epyooTaciou,
enmi\éEte <Settings (PuBpicelg)> — <Sys settings
(PuBpioeig ouotiparog)> — <Factory reset (Emavagpopd
€pYooTaciou)>. Ie auTh TNV Mepimwon xavovtat oAa Ta
bedopéva yprom.
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PUOpion Tou emmédou unmooTipEng

¥1n povada xelpiopou (7) pmopeite va pubpiceTe, o0 MoAU
oac unoaTnpilet o kivnThpeag eBike katd 1o meTdAopa. To
eninedo unooTnEIENe Umopei va aAaget omotednmoTe, akoun
KaLkatd T 61Gpkela e odnynonc.

Ynodedn: Le opiopévec Eexwploteg ekdOoELS eivat Guvarov,
T0 eminedo umooThEIENG va ival MPoPEUBHIOUEVO Kal va unv
unopet va aAdEel. Eivat eniong duvard, va Bpiokovtat
AyoTepa enineda umooTpIEnc ya emAoyn, amo autd mou
avaQepovTal e60).

Ta akoAoubBa enineda unooTnpIEng eivat To moAU Slabéapa:

- OFF: Hunootrpi&n p€ow Tou KivnTnpea eivat
armevepyoronpévn, To eBike pmopel va kivnBei, omwg éva
Kkavovikod modnAato povo pe To metdAiopa. H Bondeta
wBnong dev pmopei va evepyornoinbei o auTd To eminedo
unooThEEnC.

- ECO: AnoteAeopaTiki} umooTrpién o€ MepINTwon PEyLoTng
anodoong, yla péyiotn eppélela

- TOUR: Opolopop®n umoaTipLen, yia 61adpopec pe Peyan
elpérela

- SPORT/eMTB:

SPORT: loyupr unoaTtrpi&n, yia onop 081ynon o€ 0PEWVES
S1a6popéc kabwe kat yia Kukhopopia atny MOAN

eMTB: [bavikn umoaTpEn o€ KaBe edagoc, omop
€KKivnon, BeATwpévn duvapikn, péytot anddoon (eMTB
61abéatpo povo oe ouvbuUaOUO PE TIC HOVASEC Kivnang
BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX kat BDU480 CX.
Evbeyopévwc eivat amapaitntn pia eviuépwon
Aoyiopikou. )

- TURBO: Méyiotn umootrpién péxpl oTnv uwnAn ouxvotnta
netahioparog, yla onop odnynon

T'a v ab&non Tou emmédou umooTHpIENC MATAHOTE TO MARKTPO

+(12) ot povada xelplopol TOOEC POPEC, WOTIOU Va

epgavioTei To emBupnTo eninedo umooTnEENg oTnv voeldn,

yia Tn peiwon matiote To mARKTEo = (11).

H 1oxU¢ kivntiipa mou kaAéoate epgaviderat otny évoeln h

(BAEme «0BOVN ekkivnong, LeAiba EMnvika - 7). H

péylotn toxic kivnthpa e€aptdtal anod 1o emAeypévo eninedo

unooTnEIENG.

‘Otav agatpedei o umohoyioTic oxAuaTog ard to othptypa (5),

napapével n TeAeutaia epeavi{oPevn KATaoTaon eOETIONG TNC

unatapiag anoBnkeupévn.

Evepyomoinon/amevepyomoinon Tne fondetag

@6nong

H BorBeta wBnaonc umopei va oag ieukoAUveL To ompwELL0 TOU

eBike. HtaxUtnta oe autry v Aetroupyia e€aptdtat anod Tnv

TomoBeTnUéVN TaXUTNTA Kal pmopei va ¢pBaceL To oAU ota

6 km/h. 'Oco jikpoTepn eivat n emheypévn TaximTa, 1600

UkpOTEPN elvat n Taxitnta oTn Aetroupyia Tne foriBetag

@Bnong (we mAnpn 1ox).

» H Aetroupyia Boi0etag ®Onong emrpéneral va
Xenotpormon0ei amokA€LOTIKG KaTa To oPWELHO TOU
eBike. Y& mepinTwon mou ot po6e¢ Tou eBike kata T Xprion
¢ BonBelag wOnaong 6ev éxouv Kapia enapn pe 1o
€6agoc, umdapxel kivbuvog Tpaupatiopou.

EMnvika - 5

['a Tnv evepyomoinon tne fondelag wbnong natrhote olvTopa
10 MANkTpo WALK oTov umoAoytoTr oxrparog. Meta tnv
€vepyoroinon maTnoTe Péaa oe 3 SeuTePOAETTA TO TIARKTPO +
Katkparnaote To marnpévo. O Kivntipac Tou eBike
€EVEQYOTOLELTAL.

Ynodew&n: H fonbeta wbnonc bev pmopei va evepyorotndei
oto eninedo unooTnpiEnc OFF.

H Bonbela wbnon¢ amevepyomoteirat, HOAIC TApOUCIAOTEL pia

aro TIC akOAOUDEC KATAOTATEIC:

- Aonoate 1o MARKTPO + €AelBepo,

- ol p6dec Tou eBike pmAokdpouv (T.x. Ue ppevapiopan
KTUTIGVTAC TIAVW O€ €va epmodio),

- ntaxUmTa unepPaivel 6 km/h.

0 Tpomoc Aetroupyiag Tne foriBetag wOnong UMOKeLTaL T

€lbIKES yia kaBe xwpa Slatagelg kat yU auto pmopei va

amokAIVeL amod Tnv Mo TAVW avaEPOUEVN MEPLYPAPN I Va

elval amevepyormolnpévog.

Evepyomoinon/amevepyomnoinon Tou pwTIoHoU
modnAdrou

Y70V TUMO, OTOV 0M0i0 TO PwE 08AyNaNC TpopodoTeirat and To
olotnua eBike, pmopoUv Péow TOu UMOAOYIOTF) OXALATOC LIE TO
NANKTEO pwTIopoU modnAdTou (3) va evepyomonbolv kat
anevepyornotnBoUv TaUTOXPOVA TO UMPOOTIVO KAl TO TOW QuC.
Tptv amo kabe Eekivnpa eAéyxeTe Tn 0woTH AetToupyia Tou
QwTIoPOU Tou ModnAdTou oag.

Me evepyonoinpévo pwe avapet n EvoelEn Tou pwrog
obnynonc ¢ (BAéme «0BOVN ekkivnongy,

YeNiba ENMnvika - 7) oTn ypapun katdotaong otnv 08ovn.

H evepyoroinan Kal amevepyornoinon Tou pwTiopol Tou
nodnAaTou Gev €xel Kapia emMpEOr} 0TO PWTIOHO POVTOU TNC
ofovnc.

Anpoupyia evog avayvwploTikou XpioTn

l'a va propeite va xpnotpomotnoeTe OAeG T AetToupyieg Tou
unoAoyLoTr} oxfpaToc, MpENeL va eyypageire online.

MEow evog avayvwpLaTIKoU XproTn UMOPEITE EKTOC TWV AMwV
va beite Ta Sedopéva 0drynonc, va mpoypapaTioeTe TIC
6labpopéc offline kat va petapépere autéc Tic 61adpopéc oTov
unoAoy1oTH} oxnUaAToC.

Mropeirte SnpioupynoeTe €va avayvwploTIKO XpHOoTN HEOW TNC
epappoync smartphone Bosch eBike Connect 1y aneubeiac
péow www.ebike-connect.com. ElodyeTe Ta anapaitnta yia
v eyypaon dedopéva. Tnv epappoyn smartphone Bosch
eBike Connect pmopeire va Tnv kaTefaceTe 6wpedv HEoW
Tou App Store (yia Apple iPhones) 1} péow Tou Google Play
Store (yia ouokeuéc Android).

Zlvbeon Tou umoAoyLoTi| oxfjpaTog He TNV
eappoyi (App) Bosch eBike Connect

Mia oUvbeon pe To smartphone amokabioTatal pe Tov
akoAouBo Tpomo:

- ZeKwvnaTe TV epappoyn (App).

- EmAére Tnv maptéla <To eBike pou>.

- EmAéEre <MpoaBikn véag ouckeuiig eBike>.

- Tlpoabéorte Kiox.

Bosch eBike Systems
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EMnvika - 6

Topa epgaviletratotnv epappoyn (App) pia avtioTolKn
unodetén, OTL OTOV UMOAOYIGTH) OXAUATOC TO TIARKTPO Yia TOV
QwTIoPO Tou modnAaTou (3) mpénet va matnBei yia 5 deur.
TMathoTe 5 6eut. To MARKTEO (3). O UNoAoyIOTAC OXALATOC
evepyorolel T ouvoeon Bluetooth® Low Energy autopaTa Kat
aMaler ot Aetroupyia CeEnc (Pairing).

AkohoubrioTe Tic umodeitelc otnv 08ovn. 'Otav oAokAnpwbei n
Slabikaoia (evéng (Pairing), ouyxpovilovtai Ta Sedopéva
xenomn.

Ynode&n: H olvbeon Bluetooth® bev mpénet va
evepyoroinBel xelpokivnTa.

Activity tracking (TTapakoAoGOnon
6paotnpeioTnTac)

l'a ™V Katayoenon Twv SpacTneloTATWY, eival anapairnTn
uia eyypagn 1y olvdeon otnv mUAn eBike-Connect fy otnv
epappoyn (App) eBike-Connect.

l'a v aviyveuon Twv 6paoTnELOTATWY MEEMEL VA
ouykataTeDeire yia Tnv amobnkeuon Twv Sedopévwv BEang
otV nuAn f oty epappoyr (App). Movo ToTe epgpavidovTat ol
6paoTnpeoTNTEC 0ac otV MUAN Katatnv epappoyn (App). Mia
Karaypa@n e 6€ong npaypatomnoleital povo, otav iote
ouvOeGEPEVOL GTOV UTIOAOYIOT OXNHATOC WC XN OTEC.

eShift (mpoatpeTikog e€omAiopoc)

Katw and eShift kataAaBaivel kaveig Tnv evowpdTwon Twv
NAEKTPOVIKWY GUGTNUATWY GAAQYRAC TAXUTATWY 0TO 6UOTNKA
eBike. Ta e€aptipata eShift eivat ouvbedepéva pe Tn povada
Kivnong amo Tov KataokeuaaTr). O XEIPIOPOE TwV NAEKTPOVIKMV
ouoTNHATWY aAAaynC TAXUTATWV MEPLYPAPETAL OTIC 0dnyieC
AetTroupyiag Tou umoAoy1oTr oxfpaTog.

eSuspension (mpoatpeTikog eEomAiopoc)

KaTw and eSuspension kataAaBaivel Kaveic Tnv evowpaTwon
TWV NAEKTPOVIKWV OTOIXEIWV aMOOBEONC KAl avapTnong aTo
olotnua eBike. Méow Tou Quick Menu (Fpriyopo pevou)
umopoUv va emAeyolv mpokaBoplopéveg pubpioelc yia To
ouotnua eSuspension.

Nerropépeleg yia Tic puBpioelc Oa Bpeire oTic 0dnyieg
AetToupyiag Tou kaTaokeuaoTr} Tou eSuspension.

To eSuspension eivat 6laBéatpo povo padi pe Tov unohoyioTh
oxnuatog Kiox kat 6uvato oe ouvbuaopo e Tic povadec
Kivnong BDU450 CX, BDU480 CX kat BDU490P.

Lock (kAeidbwpa, Actroupyia Premium)

H Aetroupyia kAeldwpatoc pnopei va anokTnOei oto
<Karaotnpa> ¢ epappoync (App) eBike-Connect. Meta
TNV evepyonoinon Tn¢ Aetroupyiac KAEWGmpaToc, apapwvTag
TOV UNIOAOYLOTH) OXNHaTOC, amevepyoToLeiTal n unooTiptén Tng
povadac kivnong eBike. Mia evepyomoinon eivat peta 6uvat
uovo pe Tov unoAoyLoTr OxfHaTOC, oU aviikel oTo eBike.
'Eva Aemmopiepéc eyxelpidio xelptopou yU auto Ba Bpeite oTic
Online O6nyiec Aetroupyiag oTnv nAekTpovik dietbuvan
www.Bosch-eBike.com/Kiox-manual.

Evnpepwaoeig Aoyiopikol

Ol evnpepWOELS AoYIOIKOU HETAPEPOVTAL OTO POVTO MO TV
epappoyn (App) aTov unoAoyloTn oxnHaTog, HOA ouvbedei n
APP L€ Tov umohoy1oTn oxnuatog. ‘0Tav pia evnuépwon xel
TARpw¢ HETapepBel, eppavideTal auto TPELS POPEC KATA TN
VEQ €KKivnon Tou UnoAoyLoTr oxfiHaTog.

EvaMakTikG kaTw ano <Sys settings (Pubpiceg
oucTHHaTOC) > nopeite va eAéyEeTe, eav UMAPYEL Hia
evnUEPWaN.

Tlapoxr) evépyelag EEWTEPIKOV CUOKEUWV HECW
ouvdeonc USB

Me tn BoriBeta Tng oUvdeong USB pmopolv oL mepLoooTepeq
OUOKEUEC, TWV OTTOlWV 1 TAPOXT EVEPYELAC €ivat uvaTr) JEoW
USB (m.x. 61apopa KivnTa TNAEGWVa), va AeToupyncouv i va
(POPTIOTOUV.

TMpoindBeon yia T eopTION €ival, va BpiokovTal
TomoBeTnpéva oTo eBike 0 UMOAOYIOTAC OXHATOC KAt pia
ENAPKWE POQETIOHEVN PmaTapia.

Avoi€Te 10 mpooTaTeuTkO KaAuppa (17) Tne olvbeonc USB
oToV UmoAoy1oT oxnpatog. Luvbéate T olvbeon USB g
€EWTEPIKNC OUOKEUNC PEOW evog kahwbdiou opTiong USB
Micro A - Micro B (61a6€atpio otov éumopo oag Bosch-eBike)
pe Tv unodoxn USB (6) oTov umoAoyioTn oxrpartoc.

MeTa Tnv anoolvbeon Tou KatavaAwTr mpénet va kAeioel Eava
TIPOCEKTIKA ) oUvHeon USB e To POoTaTEUTIKO

kaAuppa (17).

Mua olvéeon USB dev eivat kapia ubarooTeyavi
Buoparodpevn olvdeon. Ze mepintwon 0diynong otn
Bpoxn bev emrpémeral va eivat ouvdedepévn kapia
efwTepki ouokeur) katn olvéeon USB npémet va eival pe
To MpooTaTeUTIKO KAAuppa (17) evreAag kAewopévn.
Tpogoxi): Ot ouvbedepévol KaTavaAwTeC Umopei va
ennpedoouv apvnTika TV epBéAeta Tou eBike.
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Evbeieic kat puOpiocerg Tou
umoAoyLoTi} oxXnparoc

Ynobei&n: ‘'ONec oL MapacTacelC Kal Ta Keipeva Slenagng
XpNoTn oTIc akoAouBeg aehibec avTioTolxoUv oTo €minedo
aneAeuBépwong Tou AoyiopikoU. MeTd ano pla evnpépwon

AoytopikoU propei va aAa€ouv eAaxioTa ot mapacTacelg
Slemagnc xpnoTn Kai/n Ta Keigeva Glenanc xpnotn.

MAoyKij xetpiopot

Me ta mAfikTpa < (10) kat > (8) umopoUv va eppaviaToly ot
614popec 000VEC e TIC TTANPOPOPIEC TWV TIHGV 06ryNoNg
€miong kat kata T S1dpketa T o6rynonc. ‘ETol pmopolv Ta
600 Xépla Kata T 61apketa TE 061ynong va mapapevouy oto
TIHOVL.

Me Ta mAfkTpa + (12) kat = (11) pnopeire va au€noete f va
UELWoETE To emimedo unmooTnEIENG.

O1 <Settings (PuBpicerg)>, mou eppavilovral péow Tng
Status screen (000vn kardotaonc) Sev umopolv KaTd n
61apKeta TN¢ 06 ynonc va mpooappooTouy.

Me To mAnKkTpO emAoync (9) UmopeiTe va eKTEAETETE TIC

akoAouBec Aettoupyiec:

- Kata m 61dpkela ¢ 0drynong €xeTe mpoofacn ato
YPY1yopo pevou.

- 'Otav bev KIveioTe pmopeite va KaAéoeTe oTny Status
screen (0006vn kar@oraonc) To pevol puBuIONG.

- Mnopeire va empefaiwoete TIpEC Kat unodeifelg
nAnpoeopnong.

- Mnopeire va eykataleiweTte évav 6laAoyo.

‘OTav agatpedei 0 UMoAoyLoTAC OXHATOC amo TO OTAPLYHA TOU

Kat bev anevepyornolnOei, eppavidovrat MAnpopopieg yia T

TeAeutaia 6ladpopn 06nynong kabwe kat mAnpopopieg

KataoTaong Slaboxka oe evav Ppoxo.

'Otav PeTa TV agaipeon armod To oThplypa 6ev natndei kavéva

TANKTPO, AMEVEPYOTIOLEITAL O UTIOAOYLOTNC OXNHATOC LETA aTo

1 Aerrro.

Zelpa 00ovng

'Otav 0 unoAoytoTN¢ OxNHAToC eivat TomoBeTnpEVOC 0TO
OTRPLYUd Tou, pmopeire va keAéoeTe H1adboyika Tic akoAouBeg
evbeitelc:

1. 086vn exkivnong

'0Opa Kal euférela

Anootaon kat xpovoc 06rynong

loxUc Kat ouyvoTnTa METaAiopaTog

Méon TaxuTnTa Ka péyloTn TaxuTnTa

AnooTaon, epféAela, oxUG Kat ouxvoTnTa KapdIaKwY
naApov

7. ZugvotnTa KapdlaK®V MaApmv

8. Katavahwon Oeppibwv Kat oAk anootacn

9. 08bvn katdotaonc

R e

000vn ekkivnong
MOAI¢ TomoBeTOETE TOV EVEPYOMOINUEVO UMOAOYIOTH
OXNHATOC 0TO OTAPLYHA, Eppaviletal n 066V ekkivonc.

EMnvika - 7

'Evéetén Tne wpag/TaximTac
'Evbetén Tou emmédou umooTnPIENg
'Evbeln Tou wtog odnynong
'Evbet€n Tng KataoTaong eopTiong TG pnatapiac eBike
'Evetén tng povadac ayitntac®
TaximTa

'pappn mpooavatoMopol

loxUc Kivnthpa

loxug metaAiopatog

Méaon TaxuTnTa

A€10Adynon Loxuog

a) Mnopei va aMaget péow Tng 060vng katdoTaong <Settings
(Pubpioerg)>.

S| = 0o Qo 0 T o

== -

Orevéeitelca...d oxnuati{ouv Tn ypapun KaTaoTaong Kat
epgavilovtal o kabe 08ovn. 'Otav otnv 086vn eppavileTat
16N n Taxttnta, aladet n voel€n a oTnv Tp€XOUOA WA OE
WPEC KaL AemTd. XTn ypappn katdataong epgavidovrat:
- Taxonra/®ea: Tpéxouoa TaxuTnTa o€ xAu./wpa i o€
pihia/wpa n Tpéxouca wpa
- Eninedo umootiipi&ng: 'Evoeiln e Tpéxouoac
emheypévng unootneIEng o€ pia éyxpwpn Kwdikomoinon
- ®wg: 'Eva ouPBoAo yia TO EVEPYOTIOINHEVO QUG
- Karaotaon @optiong Tng prarapia eBike: Mia
nocooTiaia €voetEn T TpExouaag KAaTaaTaong pOPTIONG
Ytnv agloAdynon Tng toxUoc k epgaviletat ypapikd n Tpéxouca
TaxUtnTa (Aeukn 6oko¢) o€ oxEon pe T péon TaxuTnTd oag j.
Méow TnG YPaPIKNG MapAoTaong HMOPELTe va avayvwpioeTe
ameuBelac, edv n Tpéxouca TaxUTNTA oag PeIoKETaLTAVW 1y
KATW amo T péon T (aploTepd and Tn palpen ypaupn = KaTw
péon TN, 6e€1a amo T palipn ypaupn = ENAvw péon Tipn).
Méow Tng ypappic mposavaToAlopoU g pmopeite va
avayvwpioeTe, o€ mola 0806vn Ppickeate. H Tpéxouaa 0B6vn
oac eppavilerat Toviopévn. Me ta mAiktpa < (10) kat > (8)
unopeire va emAEEeTe mepattépw 0BoVeC.
Ao TV mpwTn 006V ekkivnong mepvare atnv 06ovn
KataoTaong e To mARKTpo < (10).
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EMnvika - 8

Status screen (000vn kat@oTtaonc)

00 0O YTnv 066vn KaTaoTaong
epgavilovtal ektoc and T
12:58 ¥eaypn kataoraong n
Bk PPl 70C10U00 (00, N KaTdoTaon
QOPETIONG OAWV TWV PMATAPLOV
959 Tou eBikes oac katn
KaTAOTaAON POPTIONG TNG
pnatapiag Tou smartphone
0ag, O€ MePINTWON Mou T0
Last Sync: 01.01.2019  ESUETEXA
0uvOESENEVO PEOW
Bluetooth®.
Ano kaTw anewovidovrat
evbexopévwe oupBoAa yia T
€vbelén plag evepyomotnuévng Aetroupyiag Bluetooth® 1y piag
Jéow Bluetooth® ouvOebepévne GUOKEUNC (IT.X. €vag HETPNTNC
Kapdlakwv maAp@v). Emionc epgavileTat n nuepopnvia Tou
TeAeuTaiou ouyxpoviopoU avapeoa smartphone kat Kiox.
YTV KATw TEPLOXT EXETE IpOGRaon ot <Settings
(PuBpioerg)>.

0 % ©

Settings

<Settings (PuBpioceig)>

Autiy n yA\oooa dev unooTnpileTat and Tov unoAoyloTn
OXNUATOC WC TPOC TA KEIHEVA OLEMAPRC XPNOTN. L€ AUTEC TIC
obnyiec Aetroupyiac mapouatalovrat yU autd Ta ayyAikd
Keipeva diemagnc xpnoTn oupmAnpwpéva pe pia emeénynon
oTn YAWooa TG eKAOTOTE XA,

TMpdofaon oTo pevol pubuonc Aapfavere péow TG 06ovVNC
katdotaong. Aev eivat Suvatr n mpoofacn kat n mpoosappoyn
Twv <Settings (PuBpioeig)> katd T 6idpkela ¢ odrynonc.
Me Ta mAnkTea = (11) kat + (12) pnopeire va en\égete v
emBupnTn pUOpIGN Kal va avoileTe auTh kabawg Kat
€vOeXOHEVWC EPAITEPW UTIOPEVOU L€ TO TIANKTEO EMAOYNG
(9). An6 To exdoToTe pevou puBpLonc e To MANKTEO < (10)
uTopeiTe va MeEPAcETE TMow 0TO IPONYOULEVO PeVoU.

Y10 mpwo eminedo mAofynong Ha Bpeite Tig akdAoubeg

AVOTEPEG TEPLOKEC:

- <Registration (Karaxwenon)> - Ynobei&eic yia v
eyypaon:
AuTd To B€pa Tou pevol epgavileTat povo, otav Gev ExeTe
akopn eyypagei oto eBike Connect.

- <My eBike (To eBike pou)> - PuBpiceic yUpw amo To
eBike oac:
Mnopeirte va OE0eTe Toug HETPNTEC, ONWC XIMOLETPA
NHEPAC Kal PECEC TIHEC, AUTOHATA I XELPOKivNTA 0TO «O»
kaBa¢ Kat va enavapepeTe T eppéleta. Mmopeirte va
aMaete v mpopeuBLIOPEVN AMO TOV KATAOKEUAOTN TN
TNC TEPIPEPELAC TOU TPOXOU KaTA +5 %. L€ MepINTwon mou
10 eBike oac eivat e€onhiopévo pe eShift pmopeite edw va
SlapoppwoeTe To suotnpa eShift. O kataokeuaoTicf o
€umopag Tou modnAdTou pmopet yia TV nuepopnvia aéppig

va ndpel we aon évav xpdvo Aetroupyiag kai/n éva
XPOVIKO 61dotnpa. KaTtw and <Next Service: [DD. Mon.
YYYY] or at [xxxxx] [km] (Emopevo ZépPic eBike: [HH.
Mivac EEEE] i ota [xxxxx] [km])> eppavilerain Aén
NG nUepounviag aépPig. £1n oehiba Twv e€apTnudTwy Tou
Bike yia To ekdoTote €dpTnpa epgavidovral o aplpog
0€elpac, n €k6oon UNopKoU, n €kboan Aoylopkou Kat dAa
yia Ta e€apTAPATA OXETIKA XAPAKTNPELOTIKA OTOIXED.

- <My profile (To mpogiA pou)> - Aebopéva Tou evepyou
xoriom

- <Bluetooth> - n evepyoroinon r amevepyoroinon Tng
Aetroupyiag Bluetooth®:

Epgpavidovrat ouvoebepEVeC OUOKEUEC.

- <Sys settings (PuBpioeig cuotiparoc)> - pa Aiota
emhoywv yla Tn puUBHLoN Tou UNAOYLOTH OXfHATOC:
Mnopeire va puBpioete Tnv EvOELEN TNG TaXUTNTAG KAL TN
anooTaong o€ x\opeTpa N pikia, Tnv wpa oe 12-wpn 1 24-
WPnN Hop®n, va emMAEEETE TNV WA, TNV NUEPOUNVIA KaLTn
{wvn wpag kat va pubpicete TN YA\wooa TG mpoTipnong oac.
Mnopeire va emavagépete To Kiox oTi¢ pubpioelg Tou
epyooTaoiou, va EekivioeTe pia evnpépwon AoyiopikoU (oe
niepinTwon mou eival Stabéatun) kat va emhétete petaly
VoG Halpou f AeukoU vTilaLv.

- <Information (ITAnpoopieg)> - MAnpogopiec yia 1o
Kiox
Ymobei€eig otig FAQ (Xuxvég epwTnoELS), TIIOTOTOINOELS,
ANPOPOPIES EMKOIVWVIAC, TANPOPOPIEC yia GOELEC XPHONC

Mta AenTopepn eplypadn Twv EexwploT®V mapapéTpwy Ha

[Bpetre ot Online 0dnyieg XelpLopoU TNV NAEKTPOVIKN

61etBuvon www.Bosch-eBike.com/Kiox-manual.

Quick Menu (F'priyopo pevou)

Méow Tou Quick Menu (Fpiiyopo pevou) eppaviloval
emAeypévec puBpiceLS, 0L OTOIEC PMOPOUV Va POCAPHOCTOUV
emionc kat kata n Sidpketa Tng odnynonc.

H npoofaon oto Quick Menu (Fpryopo pevou) eival duvarr
pe 1o mAnkTpo emhoync (9). Amd Tnv Status screen (000vn
kar@otaonc) n npoofaon Sev eivat Suvarn.

Me 1o Quick Menu (Tpiiyopo pevou) pmopeire va ekteAéoeTe
TIC akOAouBe¢ pubpioelc:
- <Reset trip data? (Emavagopa edopévav
Swadpopnc?)>
'Oha Ta edopéva OXETIKA LE TIC ATTOOTACELS TTOU
SlaviBnkav péxpl Twpa enavapépovTal oTo Pndev.
- <eShift>
Mnopeire edw va pubuioete T ouxvoTnTa METaAiopaToC.
- <eSuspension>
ESw pmopeite va pubpiceTe pia amd Tov KATaokeuaoTn
kaBoplopévn Aetroupyia andofeong f avapTnong.
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"Evbelln kwdikol apdaAparog XWPIG unoaTApIEN HEow Tou KIVNTAPA eivat dpwg Suvar

Ta e€apTrpata Tou ouoTruatoc eBike eAéyxovtal ouvexwe g)r\'gmgerﬂgtélil‘éw amio TV EPAITEp® Xpnon mpenet va
autopata. ‘Otav Slamotwbel Eva opdaAua, eppavileTat o X . Co, A 3
avTioTotX0¢ KwdIKAC GPAAUATOC OTOV UTOAOYLOTH OXHATOC. > Avabéore mv ekTéAeon AWV TWV EMOKEUGY

Avahoya pe To €ibog Tou apaApaToc, amevepyoroleitat o anokAetoTikd oe évav efouotodompévo Epmopo

KIvnTheag evoexopévwe autopata. H ouvéxion e odnynong modnAdrwv.

Kwodi-k6¢  Artia AvrigeTwmon

410 "Eva 1 meplocoTepa MARKTPA TOU EAéyEte, eav Ta mAnKTPA elval paykwpéva, m.x. Aoyw Sieioduong

unohoy1oTh oxnuaToc eivat gmhokaptopéva.  pumavong. KaBapiote evoexopévwg Ta mARKTa.

414 TMpdPAnua olvoeanc Tne povadag xelplopol AvabeaTe Tov EAeyX0 TwV OUVOETEWY

418 ‘Eva r meploootepa mAnkTpa e povadag  EAEyETe, edv Ta mARKTEa eivat paykwpeéva, T.x. Adyw dieioduong

XElpLopoU eivat pmAokaplopéva. punavong. KaBapiote evexopévwg Ta mAfkTpa.

419 YpaAya dlapopewong ZeKWAOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Xe MEPIMTWOoN mou To poRAnUa
e€akohouBei va umapyet, eAATe o€ emagr pe Tov EPmopo Tou Bosch
eBike oag.

422 TMpoBAnpa ouvdeong Tng povadag kivnong — AvabéaTe Tov EAeyXo Twv GUVOETEWY

423 TMpoBAnpa olvdeonc Tne pnatapiag eBike  Avabéate Tov EAeyxo Twv ouVOETEWY

424 YpaAua emkowwviag petagl Twv AvaBéaTe Tov €AeyX0 TwV OUVOETEWY

efaptudaTwv

426 EowTepikd opaiua unépfaonc xpovou ZEKIVOTE TO GUOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag. e autn Tnv Kataotacn opaAuatog dev eivat Suvatr n
mPo30Ar 1} N MPoaapEpoyYr 0T HevoU BACIKWY PUBHITEWY TOU
eyEDOUC TWV EAAOTIKGV.

430 Eowrepiki) pmatapia Tou umoAoyiotr Dopriote Tov umoAoyloTn oxnUAToG (0T0 OTAPELYHA I HEOW TNG

oxnuaroc Gdeta (extoc oto BUI350) olv6eonc USB)

431 YpaAua ékboong Aoylopikou ZeKIVOTE TO OUOTNHA €K VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TPOPANua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

440 Eowtepikd opaAua Tne povadac Kivnong  ZekwvioTe To oUOTNHA €K VEOU. L€ TIEQINTwaon mou To popAnua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

450 Eowtepikd opaAua Aoylopikol ZeKIV0TE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TIPOPANua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

460 YpaAya otn olvéeon USB AnopakpUveTe To KaAwoto armo Tn ouvdeon USB Tou unoAoyioTn
oxnuaToc. L€ mepinTwon mou To mpoAnua e€akohoubei va umdipyel,
€e\aTe o€ emagn pe Tov mopo Tou Bosch eBike oag.

490 EowTepikd opaAya Tou umoAoyioTr AvabéaTe Tov EAeyX0 TOU UTIOAOYIOTH OXAHATOC

oxfipaTog

500 EowTepiko opalpa e povadac Kivnong  ZeKWvhoTe To oUGTNHA €K VEOU. Y€ EPITwan mou To poRAnua
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

502 YpaAua aTo TGO modnAdTou EAéyéTe To @uc kat v avTioToixn KaAwdiwaon. ZeKIvhoTe To cUoTNHA
€K VEOU. Y€ mepinmwon mou To mpoBAnua eakohoubei va umapyel,
€\dTe o€ emagn pe Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

503 YaAua Tou alednTipa TaXUTTAG ZEKIVOTE TO GUGTNHA €K VEOU. Y€ TEPIMTWON mou To pORANUa
e€akolouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag.

504 Avayvwpiotnke maparoinon Tou anpato¢  EAEyETe n 6€on Tou payviT akTivac Kat evOeXopEVWE puBIoTE Tov.

NG TaXUTNTAC. EAéyEre yia TuxOv mapamoinon (ouvtoviopdc). H umootnpién Tou

UNXaviopoU Kivnong PelwveTal.
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Kwd-k6¢  Artia AvTigeT@mon

510 EowTepikd opaAya awobntrpa ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TIPOPANua
efakohouBei va umapyel, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

511 EowTepikd opaAua Tne povadac Kivnong  ZeKwvioTe To 0UOTNHA €K VEOU. L€ TIEQIMTWOn mou To TpoPAnua
efakohouBei va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

530 Ypahua pmatapiag AnevepyorotnoTe To eBike, apalpéate v pnatapia eBike kat

TonoBeTnoTe TV pmatapia eBike Eavad. Zekwvnote To oUGTNHA €K
véou. e mepinTwon mou To mpoBAnua e€akoAouBei va undpyel, eAdte
o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

531 YaAua Slapoppwong ZEKIVOTE TO GUOTNHA €K VEOU. Y€ EPITWON Tou To pORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

540 YpaAua Oeppokpaciac To eBike piokeTal ekToC TNG EMTPENTAG MEPLOXIC OEpPOKpaaiac.

Anevepyonolnote To oUoTnpa eBike, yia va apnoete T povada
Kivnong va kpuwael f va BeppavBel otnv emTpenTr meploxr
Bepp0oKEaGIaC. Z€KIVOTe TO GUOTNUA €K VEOU. L€ TTEPINTWON TOU TO
npoBAnua eakoAoubei va undpyxel, EAATE o€ EMAPN LE TOV EUNOPO
Tou Bosch eBike oac.

550 AvayvwpioTnKe évac aVeEmTpenTog AnopakpUVETE TOV KATAVaAWTH). ZEKIVAOTE TO OUOTNHA €K VEOU. Y€
KaTavaAwTic. niepinTwon mou To mpdPAnpa e§akolouBei va undpyel, eAdTe oe
enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

580 YpaAua éxdoonc Aoylopkou ZEKIVAOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag.

591 YaAua TauTomoinong AnevepyorotnoTe To oUoTnua eBike. AmopakpUveTe Tv pnaTapia

KatTonoBetroTe TNV Eava. ZeKIVoTe TO 0UOTNUA €K VEOU. L€
mepinTwon mou To mpoPAnua e€akohoubei va undpyel, eAdTe oe
enagrn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

592 AcupBiBaota e€dptnua TomoBetrioTe oupparn 08ovn. Xe nepintwon nmou 1o MpoANUa
e€akohouBei va umapyet, eAATe o€ emagr e Tov EPmopo Tou Bosch
eBike oag.

593 YpaAua 6lapopewong ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TIEQIMTWON ou To TIPOPANua
e€akohouBel va umapyet, eAATe o€ emagr e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

595,596  Y@dAua emkowwviag EAéyEre TV KaAwbiwon mpog To KIBwTo peTadoong kal EexivioTe To

0loTNUa €K VEOU. L€ TepinTwon mou To mpoPAnua eakohoubei va
undpyel, eAdTte o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch eBike oac.

602 EowTepikd o@paAya pnatapiac ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON Tou To TIPOPANua
efakohouBei va umapyel, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

603 EowTepikd opaAya pnatapiac ZeKIVoTE TO OUOTNHA €K VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TPOPANua
efakohouBei va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

605 YpaAua Oeppokpaoiac pmatapiac H pnatapia BEIoKETAL EKTOG TNE EMITPEMOLEVNC TIEPLOXNC
Beppokpasiag. AmevepyoroliioTe To oUoTnua eBike, yia va aproete
TNV pnatapia va kpuwoel 1 va BeppavOei oTnv enrpenTr neploxn
BeppoKpaoiag. ZeKIvioTe To GUOTNHA EK VEOU. L€ TIEPINTWON TIoU TO
mpoBAnua eakohoubei va undpyxel, EAaTe Oe EMAQN e TOV EUNOPO
Tou Bosch eBike oac.

606 E&wTepko opalua pmatapiag EAéyéTe TV kaAwbiwon. ZeKviioTe To oUOTNLA €K VEOU. T€
nepinTwon nou 1o mpoAnua eakoAoubei va unapyel, eate oe
€nagn pe Tov €mopo Tou Bosch eBike oac.
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Kwd-k6¢  Artia AvTigeT@mon

610 YaAua Tdong pnatapiag ZEKIVOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TpORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

620 Ypahua popTioTh AVTIKATaOTAOTE TO POQTIOTH. EAGTE O€ EMAQ) e ToV EUMOPO TOU
Bosch eBike aac.

640 EowTepikd opaAua pnatapiac ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TIEQIMTWON ou To TIPOPANua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

655 TToAamA6 opaApa pmatapiac Anevepyoriolnote To oUotnpa eBike. Amopakplvete Ty pnatapia

KatToroBetroTe TV Eavd. ZeKIvioTe To GUOTNA EK VEOU. L€
nepinTwon nou 1o mpoAnua eakoAoubei va unapyel, eAate oe
€nagn Ye Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

656 YpaAua éxboonc Aoylopkou EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac, yia va
eKTeAEDEL piLa
evnuépwaon Aoylopikou.
XX Yahuata o€ e€aptpata TpiTwv TMpooéETe TIC 06nyiec AetToupyiag Tou EKAOTOTE KATAOKEUOTH TWV
efapTnudTwy.
800 Eowtepikd opaAua ABS EAdTe o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.
810 Mn Aoyikd orpata otov aobnTipa e EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aag.
TaxUTNTAC TOU TPOXOU
820 Y@aApa aTov aywyo PO  TOV UEOOTIVO EAdTe o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.
aednThpea T TaxUTNTAG TOU TPOXOU
821...826  Mn Aoyikd orpaTa oTov PmpooTIve ZEKIVAOTE TO GUOTNHA EK VEOU Kal EKTEAEDTE TO EAAXLOTO yia 2 AemTd
awebnTpa TG TaxUTNTAE TOU TPOXOU pta dokaotikn odnynon. H Auxvia eAéyxou ABS mpénet va offoeL.

Ye mepinwon mou To mpoPAnpa e€akohoubei va umapxel, eAdTe oe

Evbexopévuc o biokoc aofnmipa bev enagrn e Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

unapyel, eival eAaTTwpaTikog i Adboc
OUVAPHOAOYNUEVOG, ONUAVTIKA
610OPETIKEC OIALETPOL TOU UMPOATIVOU Kal
Tiow TpoxoU, akpaia katdoTacn odnynonc,
T.X. 06nynan Le Tov mow TPoXo

830 YpaAua aTov aywyo mpog Tov Tow EAaTe o€ emaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

alebnTrpea e TaxUTnTag Tou TpoxoU
831 Mn Aoyikd onpata otov miow alobnTipa TG ZeKWvRoTe To GUOTNHA €K VEOU Kal EKTEAEDTE TO €AdXIOTO yia 2 AerTa
833...835  TaXUTNTAC TOU TPOXOU uta 6okiaoTikn odnynon. H Auxvia eAéyxou ABS mpénel va offoeL.

Ye mepinwon nou To mpoPAnpa e§akohoubei va unapxel, eAdTe oe

Evoeroliévuc o dlokog aiobiipa dev €nagn pe Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

undpyel, eival eAatTwpatikog i Adbog
OUVaPLIOAOYNHEVOC, CNUAVTIKA
6l0POPETIKEC OLAKETPOL TOU UMPOCTIVOU Kal
Tiow TPoXoU, akpaia Karaotacn odnynonc,
1.X. 061ynan Je ToV mow TPOXO

840 Eowtepikod opaiua ABS EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

850 Eowteptko opaiua ABS EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

860,861  Yoalua otnvTpopodoaia TGoNg ZEKIVIOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa
e€akohouBei va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

870,871  Xodlua emkowwviag ZEKIVIOTE TO GUOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa

880 e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch

883...885 eBike oag.

889 Eowtepiko opaiua ABS EAaTe o€ emaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

890 H Auyvia eAéyxou ABS eival eAattopatiki ) EAGTe o€ eman pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oag.

Aeiret, o ABS eival evoexopévwg xwpic
Aetroupyia.
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Kwbi-ko¢  Arria AvTigeT@mon
Kapia EowTepikd opaiua Tou unoAoyioTr ZeKIvnoTe To cUotnua eBike pEow amevepyomoinong Kat
évbeldn OXnUaToC €MIAVEPYOTIOINONC €K VEOU.
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ZuvTtipnon Kat Service

TuvTijpnon Kat KaBapiopog

'O\a Ta oToteia bev emmpéneTat va kaBaploTolv e vepo Uo

mieon.

Alatnpeite Tnv 066vn Tou uToAoyLoT oxnUaToc kabapr. L€

niepinTwon punavong pnopet va mpokUwel eapaiuévn

avayvepLon puTewoTTag.

I'a Tov kaBaptopd Tou UMoAoyLOTH OXMHATOC XPNOLHOTOLELTE

€va PaAaKO, EUMOTIOEVO POVO e vepd mavi. Mn

XONOLLOMOLELTE KAVEVA AMOPEUMAVTIKO.

Apnote To oUoTnpa eBike To AlydTeEEO Pid 9OpaA TO XpOVO Va

eAeyxTel TEXVIKG (KTOC TwV GAAWY TO PINXAVIKO HEPOC Kal N

€VNUEPWON TOU AOYIOIKOU TOU GUOTAHATOC).

EmmAéov o éumopog Tou modnAaTou pmopet yia Tv

nuepopnvia o€pPig va mapet we Bdaon Evav xpovo Aetroupyiac

Kai/n éva xpoviko 61aotnua. L€ auT TNV Nepimwan o

unoAoyIoTAC OXNHATOC EPavilel peta and kabe evepyoroinon

™ AEN MG npepopnviac oéppic.

T'a 0épfig N emokeuéc oto eBike aneubuvbeite mapakaAw oe

évav e€ouatodoTnpévo éunopa Tou modNAATWV.

» AvaBéoTe TNV eKTEAEON OAWV TWV EMOKEUMV
amokA€loTIKG o€ évav e€ouatodoTnpévo Epmopo
nodnAdrwv.

E€unnpétnon meAarav kat upoulég epappoyiic
T'a OAeC TIC EPWTNOELG 0AC OXETIKA Je To oUoTnpa eBike katta
e€aptuatd Tou, aneuBuvBeite oe évav egouctodoTnpevo
€umopa modnAdTwv.

YTolxeia emkowwviac e€ouotodotnuévwy eumopwv nodnAdrtwv
unopeire va Bpeire atnv 1otooeAiba www.bosch-ebike.com.

EMnvika - 13

Metagopa

» "Otav perapépere pali oag 1o eBike ekTog Tou
AUTOKLVI|TOU 600G, T1.X. TV O€E Jla oXAea amoCKEUMVY,
apalpECTE TOV UMOAOYLOTI OXPATOC KAL TRV PmaTapia
eBike, yia va amopUyere Tuxov {npmeég.

Anooupon
?74 H povada kivnong, o umoAoyloTiic oxfuaTog
7N oupnept\apBavopévng Tng Hovaodag xelptopou, n

umatapia, o awebnTnpag TaxuTnTac, Ta

€€apTAUATA Kal 0L CUOKEUAOIEC TIPEMEL Val

napadidovTat o€ pta avakUikAwon oUpPwva e

TOUC Kavoveg npooTaciag Tou mepiaAhovToc.

Mnv netdre To eBike kat Ta e§apTipaTa TOU 0TA OWKIAKA

amoppippata!

YUpwva pe Tnv Eupwaikn odnyia
2012/19/EE o1 dxpnoTeg NAEKTPIKEC GUOKEUES
KaloUppwva pe v Eupwraikn odnyia
2006/66/EK ot xahaopéveg 1) xpnotomoinpéVeS

B V'naTapieg mpénet va ouléyovTat Eexwptotd yia
va avakukhwBoUv pe TpOTo QIAKO PG TO
nepiBaov.

TMapabidere Ta dxpnota mAéov e€appata Tou eBike Bosch

oe évav e§oualoboTtnpévo éumopa modnAGTwY.

Me Tnv empUAain aAlayav.

Bosch eBike Systems
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Indicaciones de seguridad

Lea integramente todas las indicaciones
de seguridad e instrucciones. Las faltas de
observacion de las indicaciones de seguri-
dady de las instrucciones pueden causar
descargas eléctricas, incendios y/o lesiones
graves.

Guarde todas las indicaciones de seguridad e instruccio-

nes para posibles consultas futuras.

El término bateria empleado en este manual del usuario se

refiere a todas las baterias para eBike originales de Bosch.

» No permita que las indicaciones del ordenador de a
bordo le distraigan. Si no centra su atencion exclusiva-
mente en el trafico, se arriesga a verse implicado en un
accidente. Si desea introducir en el ordenador de a bordo
datos que van mas alla del cambio de nivel de asistencia,
deténgase para efectuar dichas entradas.

» Nointente abrir el ordenador de a bordo. El ordenador
de a bordo se puede destruir al abrirlo y asi se pierde el
derecho de garantia.

» No utilice el ordenador de a bordo como asidero. Si se
levanta la eBike por el ordenador de a bordo, este puede
dafarse irreparablemente.

» No coloque la bicicleta de cabeza en el manillar y el si-
llin, cuando el SmartphoneHub o su soporte sobresal-
ga del manillar. El SmartphoneHub o el soporte pueden
dafarse irreparablemente.

» jCuidado! El uso del ordenador de a bordo con
Bluetooth® y/o WiFi puede provocar anomalias en otros
aparatos y equipos, en aviones y en aparatos médicos
(p.€j. marcapasos, audifonos, etc.). Tampoco puede des-
cartarse por completo el riesgo de dafios en personas y
animales que se encuentren en un perimetro cercano. No
utilice el ordenador de a bordo con Bluetooth® cerca de
aparatos médicos, gasolineras, instalaciones quimicas,
zonas con riesgo de explosion ni en zonas con atmosfera
potencialmente explosiva. No utilice el ordenador de a
bordo con Bluetooth® en aviones. Evite el uso prolongado
de esta herramienta en contacto directo con el cuerpo.

» Lamarca de palabra Bluetooth® como también los simbo-
los (logotipos) son marcas de fabrica registradas y pro-
piedad de Bluetooth SIG, Inc. Cada utilizacién de esta
marca de palabra/simbolo por Bosch eBike Systems tiene
lugar bajo licencia.

» El ordenador de a bordo esta equipado con una inter-
faz inalambrica. Observar las limitaciones locales de
servicio, p. ej. en aviones o hospitales.

» No se deje distraer de la situacion del trafico al usar
los productos COBI.Bike y respete siempre las leyes
de su pais que rigen para el servicio permisible de su
bicicleta en el trafico rodado. En particular, esta
prohibido tomar o sostener el teléfono inteligente con
la mano en el trafico rodado.

» Consulte a un médico antes de usar programas de apli-
cacion de fitness (acondicionamiento fisico). Las apli-

Espafiol - 1

caciones de acondicionamiento fisico pueden exigir fisi-
camente demasiado de las personas.
Indicacion: Recomendamos una edad minima de 10 afios
para la utilizacion de los productos COBI.Bike.

Indicacion de proteccion de datos

Si el SmartphoneHub se envia al Servicio de Bosch en caso
de servicio, los datos almacenados en el dispositivo pueden
transmitirse a Bosch.

Descripcion del producto y servicio

Utilizacion reglamentaria

El SmartphoneHub esta previsto para el control de un siste-
ma eBike de Bosch y para mostrar los datos del viaje.
Ademas de las funciones aqui representadas, puede ser que
se introduzcan en cualquier momento modificaciones de
software para la eliminacion de errores y modificaciones de
funciones.

La descripcion de las funciones adicionales se puede encon-
trar en la versién online de este manual en
www.Bosch-eBike.com/smartphonehub-manual.

El SmartphoneHub esté disefiado para su utilizacién con un
teléfono inteligente.

No obstante, los datos basicos de conduc- E':" E

- L o !
cién también se muestran en lapantallade 3 %‘f
SmartphoneHub. Informaciones y funciones %
adicionales se pueden agregar a través de la E A

g
)

aplicacion para teléfonos inteligentes CO- -

Bl.Bike.

La comunicacion entre SmartphoneHub y teléfono inteligen-

te tiene lugar a través de una conexion Bluetooth®.

Componentes principales

La numeracion de los componentes representados hace re-
ferencia a las figuras de las paginas de gréficos que aparecen
alinicio de las instrucciones.

Todas las representaciones de las piezas de la bicicleta, ex-
cepto la unidad motriz, ordenador de a bordo incl. unidad de
mando, sensor de velocidad y los soportes correspondientes
son esquematicas y pueden diferir de su eBike.

(1) SmartphoneHub
(2) Tecla de conexion/desconexion del SmartphoneHub

(3) Palanca de desenclavamiento del soporte para el te-
|éfono inteligente

(4) Soporte del SmartphoneHub?
(5) Capuchon del puerto USB

(6) Alimentacion de corriente del soporte del teléfono
inteligente

(7) Display (pantalla)
(8) Tecla para hojear hacia delante
(9) Tecla de seleccion
(10) Tecla para hojear hacia detras
(11) Tecla para reducir la asistencia =
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(12) Soporte de la unidad de manejo
(13) Tecla de asistencia de empuje WALK

(14) Tecla para aumentar la asistencia/
Conexion/desconexion de la luz +

(15) Cuadro de mandos

(16) Soporte universal

(17) Tornillos de fijacion para el soporte universal
(18) Estribo de sujecion delantero

(19) Estribo de sujecion trasero

a) Enelcasodelafijacion en el manillar, las soluciones especificas
para el cliente también son posibles sin las abrazaderas del ma-
nillar.

Elementos de indicacion del SmartphoneHub
a Indicador de fallos
b Indicador de la iluminacién de la bicicleta

¢ Indicador de la conexion del teléfono
inteligente

d Velocidad

e Indicador de nivel de asistencia

f Indicador de unidad

g Indicador de segundo acumulador (opcional)
h Indicador del estado de carga del acumulador
i Nivel de llenado del acumulador

j Alcance
Datos técnicos
Ordenador de a bordo SmartphoneHub
Codigo de producto CUI100
Corriente de carga USB, mA 1000
max.
Tension de carga en puer- v 5
to USB
Temperatura de servicio C -5...+40
Temperatura de almace- C +10...+40
namiento
Temperatura de carga “C 0...+40
Acumulador deionesdeli- V. 3,7
tio interno mAh 300
Bluetooth® Low Energy
- Frecuencia MHz 2400-2480
- Potencia de emision mW <10
Proteccion” IP 54
Peso, aprox. kg 0,12

A) con cubierta de USB cerrada
El sistema eBike de Bosch utiliza FreeRTOS (ver

http://www.freertos.org).
Declaracion de conformidad

Robert Bosch GmbH, Bosch eBike Systems, declara que el
tipo de equipo de radio SmartphoneHub cumple con las Di-

rectivas 2014/53/UE asi como con la Reglamentacion sobre
sistemas de radiocomunicacién de 2017 en su version mo-
dificada. El texto completo de la Declaracion de conformi-
dad de la UE y de la Declaracion de conformidad del Reino
Unido esta disponible en la siguiente direccion de Internet:
https://www.ebike-connect.com/conformity.

Operacion

Puesta en marcha

Requisitos

El sistema eBike solamente puede activarse cuando se cum-

plen las siguientes condiciones:

- Se ha colocado una bateria con suficiente carga (véanse
las instrucciones de uso de la bateria).

- Elsensor de velocidad esta conectado correctamente
(véanse las instrucciones de uso del motor).

Conexion/desconexion del sistema eBike

Usted tiene las siguientes opciones para conectar el sistema

eBike:

- Con el acumulador de la eBike instalado, pulse la tecla de
conexion/desconexion (2) del ordenador de a bordo.

- Pulse la tecla de conexion/desconexion de la bateria de la
eBike (véanse las instrucciones de uso de la bateria).

El motor se activa al empezar a pedalear (excepto en la fun-

cion de asistencia para empujar caminando o en el nivel de

asistencia OFF). La potencia del motor depende del nivel de
asistencia ajustado en el ordenador de a bordo.

En cuanto deje de pedalear en el funcionamiento normal o

en cuanto alcance una velocidad de 25 km/h, se desconecta

la asistencia del accionamiento de la eBike. El accionamien-

to se activa de nuevo automaticamente en cuanto pedalee y

su velocidad esté por debajo de 25 km/h.

Usted tiene las siguientes opciones para desconectar el sis-

tema eBike:

- Pulse la tecla de conexion/desconexion (2) del ordenador
de abordo.

- Desconecte el acumulador de la eBike en su tecla de co-
nexion/desconexion (puede haber soluciones de fabri-
cantes de bicicletas que no tengan acceso a la tecla de co-
nexion/desconexion de la bateria; véase el manual de ins-
trucciones del fabricante de la bicicleta).

Tras la desconexion, se apaga el sistema. Esto demora

aprox. 3 s. Un reinicio inmediato sdlo vuelve a ser posible

cuando se completa el apagado.

Sino se mueve la eBike durante unos 10 minutos y no se

pulsa ninguna tecla en el ordenador de a bordo, el sistema

eBike se apaga automaticamente por razones de ahorro de
energia.

Indicacion: Cuando estacione la eBike, desconecte siempre

el sistema eBike.

Indicacion: Si el acumulador del SmartphoneHub esta des-

cargado, todavia puede encender su eBike en el acumulador

de la eBike. El acumulador del

SmartphoneHub se carga automaticamente, tan pronto co-

mo se enciende el acumulador de la eBike. Alternativamen-
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te, el acumulador del SmartphoneHub se puede cargar a tra-
vés de la conexion USB.

Acoplamiento del SmartphoneHub con un
teléfono inteligente

Puede ampliar las indicaciones y las funciones del
SmartphoneHub con la aplicacion de teléfono inteligente
COBI.Bike. Descargue la aplicacion gratuita desde el App

Store (para Apple iPhones) o desde el Google Play Store (pa-

ra dispositivos Android).

Para conectar su SmartphoneHub a su teléfono inteligente,
abra la aplicacion COBI.Bike en su teléfono inteligente y siga
las instrucciones de la aplicacion.

Montaje de un teléfono inteligente en el soporte
universal (ver figuras Ay B)

Para la fijacion de un teléfono inteligente se adjunta al sumi-
nistro un soporte universal (16). Para iPhones se pueden
adquirir soportes especificos para iPhone a través del pro-
grama de accesorios. En el caso de un soporte para iPhone,
no se necesita una alimentacion de corriente separada.

En el caso del soporte universal, la alimentacion de corriente
(5V/1 A, max. 1,5 A) tiene lugar a través de un cable USB
separado (incluido en el volumen de suministro) desde el
puerto USB micro A/B del SmartphoneHub.

El soporte universal (16) solamente puede alojar teléfonos
inteligentes (inclusive la funda) de un grosor (espesor) de
hasta 8,3 mmy un ancho de entre 58,6 mmy 78,1 mm.

Montaje del soporte Desplace el soporte universal (16)

universal desde delante sobre el Smartpho-
(ver figura A) neHub, hasta que encastre de forma
audible @. Con los dos tornillos de fi-
jacion (17) se puede fijar adicional-
mente el soporte universal.
Montaje del teléfo- - Tire el estribo de sujecion delante-
no inteligente ro (18) hacia delante @.
(ver figura B) - Coloque el teléfono inteligente con
el lado largo en el estribo de suje-
cion trasero (19) ©.

- Deje deslizar el estribo de sujecion
delantero (18) lentamente hacia el
teléfono inteligente y suéltelo @.

Alimentacion de El teléfono inteligente se puede ali-

energia para el telé- mentar con un cable USB separado

fono inteligente (incluido en el volumen de suministro)

(opcional) através del puerto USB micro A/B del
SmartphoneHub con energia
(5V/1A). Paraello, conecte el teléfo-
no inteligente a través del cable USB
con la hembrilla USB del Smartpho-
neHub.

Con ambas manos, empuje hacia de-
lante el teléfono inteligente y asi al
mismo tiempo el estribo de sujecion
delantero, hasta que se pueda sacar el
teléfono inteligente del soporte uni-
versal. Si es necesario, desconecte el

Desmontaje del te-
|éfono inteligente

Espafiol -3

cable USB de la fuente de alimenta-
cion.

Actualizacion de software

Si hay una actualizacion de software disponible para el
SmartphoneHub, se muestra una notificacién en la aplica-
cion del teléfono inteligente. Siga las instrucciones en la apli-
cacion para realizar la actualizacion.

Restablecimiento del SmartphoneHub
(Recovery)

Realice el restablecimiento del SmartphoneHub, si éste ya
no funciona correctamente. Para ello, abra la aplicacién en
su teléfono inteligente y siga las instrucciones.

Alimentacion de energia del SmartphoneHub

El SmartphoneHub tiene un acumulador interno de un poli-
mero de iones de litio (nominal/minimo 300 mAh, 3,7 V),
que no se puede extraer.

El SmartphoneHub se puede conectar a través de una tecla
de conexidn/desconexion (2) o la tecla de conexion/desco-
nexion en el acumulador de la eBike. Si el SmartphoneHub
no se puede encender, debe cargarse a través de un cable
USB durante al menos 30 minutos.

Sino esta usando su SmartphoneHub, recargue el
SmartphoneHub cada 3 meses. Puede cargar el acumulador
del SmartphoneHub a través del puerto USB del Smartpho-
neHub con cualquier fuente de alimentacion, cargador de te-
léfono inteligente, etc.

Conexion/desconexion de la Ayuda para empuje

La asistencia de empuje puede facilitarle el empuje de la
eBike. La velocidad en esta funcion depende de la marcha
acoplada y puede alcanzar como maximo 6 km/h. Cuanto
mas pequefa sea la marcha elegida, tanto menor es la velo-
cidad lograda en la funcion de ayuda para empuije (a plena
potencia).

» La funcion de asistencia de empuje se debe usar exclu-
sivamente al empujar la eBike. Si las ruedas de la eBike
no estan en contacto con el suelo cuando se usa la asis-
tencia de empuije, existe riesgo de lesiones.

Para activar la asistencia de empuje caminando, pulse bre-

vemente la tecla WALK de su unidad de mando. Tras la acti-

vacion, pulse la tecla + antes de que pasen 3 segundos y

manténgala pulsada. Se conecta el accionamiento de la

eBike.

Indicacion: La asistencia de empuje no se puede activar en

el nivel de asistencia OFF.

La asistencia para empujar caminando se desconecta en

cualquiera de los siguientes casos:

- Alsoltarlatecla +,

- al bloguearse las ruedas de la eBike (p.ej. debido a una
frenada o un choque con un obstaculo);

- al superar la velocidad los 6 km/h.

El funcionamiento de la asistencia esta sujeto a las disposi-

ciones especificas del pais y, por consiguiente, puede diferir
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de la descripcion mencionada anteriormente o estar desacti-
vada.

Ajuste del modo de asistencia

En la unidad de mando (15) puede ajustar el nivel de asis-
tencia del accionamiento de la eBike al pedalear. Este nivel
de asistencia se puede modificar en cualquier momento,
también durante la marcha.

Indicacion: En algunas ejecuciones es posible que el nivel
de asistencia esté preajustado y no se pueda cambiar. Tam-
bién es posible que no exista una diversidad de modos de
asistencia tan amplia como la aqui indicada.

Alo sumo estan disponibles los siguientes modos de asisten-

cia:

- OFF: La asistencia del motor esta apagada, la eBike se
puede mover como una bicicleta normal pedaleando. La
asistencia de empuje no se puede activar en este nivel de
asistencia.

- ECO: asistencia efectiva con la maxima eficiencia, para
una autonomia maxima

- TOUR: asistencia uniforme, para viajes con gran autono-
mia

- SPORT/eMTB:

SPORT: asistencia potente para la conduccion deportiva
en rutas montafnosas, asi como para el trafico urbano
eMTB: asistencia dptima en todo terreno, arranque de-
portivo, dinamica mejorada, maximo rendimiento (eMTB
disponible tinicamente en combinacién con las unidades
motrices BDU250P CX, BDU365, BDU450 CXy BDU480
CX. También puede requerirse una actualizacion del siste-
ma.)

- TURBO: asistencia maxima, incluso al pedalear velozmen-
te, para una conduccion deportiva

Para aumentar el nivel de asistencia, pulse la tecla + (14) de

la unidad de mando las veces necesarias, hasta que el indi-

cador muestre el nivel de asistencia deseado; para reducir

pulse latecla - (11).

Conectar/desconectar lailuminacion de la
bicicleta

En el modelo en el que la luz de marcha se alimenta mediante
el sistema eBike, las luces, delantera y trasera, se pueden
conectar y desconectar simultdneamente con la tecla + (14)
en la unidad de mando.

Con laluz conectada, se indica un simbolo en el display 0 en
la aplicacion.

Alternativamente, la luz también se puede encender y apa-
gar a través de la aplicacion.

El'hecho de conectar o desconectar la iluminacion de la bici-
cleta no tiene ningtn efecto en la iluminacién de fondo de la
pantalla.
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Indicaciones y configuracion del
SmartphoneHub

El SmartphoneHub esta conectado a la unidad motriz a tra-
vés de un cable.
El teléfono inteligente esta conectado mecanicamente al
SmartphoneHub a través de una fijacion para teléfono inteli-
gente.
La comunicacion entre SmartphoneHub y teléfono inteligen-
te tiene lugar a través de Bluetooth®.
El SmartphoneHub tiene una pantalla LCD de 1.52" resisten-
te a los arafiazos con una resolucion de 192 x 64 pixeles. La
pantalla integrada es adecuada para su uso sin un teléfono
inteligente correspondiente. La pantalla incorporada no pue-
de mostrar contenidos de la aplicaciones del teléfono inteli-
gente.

| KM/H

I

c d

a IndlcaC|on deerror:

e f

La indicacién aparece si hay al menos un error pre-

sente en la memoria de errores.
b Indicacion de luces de bicicleta:

Laindicacion aparece cuando la luz esta encendida.
Indicacién de conexién de teléfono inteligente:
Esta indicacion aparece, cuando el teléfono inte-
ligente esta conectado a través de Bluetooth®

con el SmartphoneHub.

Esta indicacion aparece, cuando el teléfono inte-
ligente esta conectado con el SmartphoneHub y
simultdneamente esta abierta la aplicacion CO-
Bl.Bike en el teléfono inteligente. En este ajuste,
laaplicaciéon COBI.Bike registra el recorrido.

d Velocidad:

Aqui se muestra la velocidad actual.

e Indicador de nivel de asistencia

OFF ECO TOUR SPORT TURBO
faw/aw/sv/si QiR /svevsIBil / /svellil / / /=YWL 7 3

f Indicacion de unidad:

En dependencia de la aplicacion COBI.Bike, la veloci-
dad se puede mostrar en km/h o mph. Preajustado de

modo estandar esta km/h.

g Indicacién de segundo acumulador:

Sila eBike esta equipada con 2 acumuladores, se
muestran 2 acumuladores uno tras otro.

h Indicacién del estado de carga del acumulador:
El simbolo de bateria indica el estado de carga actual

del acumulador.
.
colocado.

El'acumulador esta descargado o no esta

Espafiol - 5

i Nivel de llenado del acumulador en tanto por ciento

j Autonomia del acumulador de la eBike:
En dependencia del estado de carga del acumulador,
se indica aqui la maxima autonomia.

Otras indicaciones

A 498

" iSe ha presentado un error!

Laindicacién de error permanece en
la pantalla, hasta que el usuario pre-
siona la tecla de seleccion (9) y confir-
mando asi la recepcion del error. A
continuacion, el triangulo de adver-
tencia permanece en la vista de la
pantalla principal (velocidad, etc.),
hasta que se corrija el error.

HOLD ‘+ NOW

En el proceso de activacion de dos pa-
s0s, tras presionar la tecla (13) se re-
quiere del conductor que presione la
tecla + (14) durante 2 segundos.

Tras 2 segundos se indica el modo
asistencia de empuije.

A
ENGINE OFF

3
;>  DISABLED 35
N N =

Estaindicacion y el texto que se mues-
traalaizquierda aparecen cuando no
hay asistencia de la unidad motriz de-
bido a problemas. Este es el caso,
cuando p.egj. el acumulador de la eBike

n/ .
& esta descargado.

=7 68%

Cuando el acumulador de la eBike se
estd cargando, la pantalla muestra el
nivel de llenado actual. El simbolo de
la bateria parpadea.

Esta indicacion aparece, cuando p.ej.

- estd conectada la herramienta
DiagnosticTool o

- unafuente de alimentacién externa
esta conectada al SmartphoneHub
(p.ej., un Powerbank)

’D 24 KM/H

A avaw /> uj

4 Siel estado de carga del acumulador
de la eBike es inferior al 20 %, el indi-
cador de carga del acumulador h par-
padea.

Esta indicacion aparece, cuando p.ej.

- el estado de carga del acumulador
de la eBike es bajo o

- el sistema no detecta ninglin acu-
mulador de la eBike.

La asistencia se desconecta.

’

INSPECTION DUE

Estas indicaciones aparecen, cuando
la eBike ha alcanzado la fecha de ser-
vicio.
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x Esta indicacion aparece, si hay proble- encuentra en el modo panel de control
— mas de software. Se debe llevar a ca- Dashboard.
bo una _ayctualizacién del software en la ® 7 Estaindicacion aparece, cuando la
aplicacion COBI.Bike. ;jg;;ﬁ aplicacion COBI.Bike estéa conectada
Puede realizar la actualizacion de for- con el SmartphoneHub de Boschy la
ma auténoma en la aplicacion CO- unidad motriz esta esperando a ser
Bl.Bike y no necesita acudir a un dis- activada. Paraello, realice una de las
tribuidor de eBike de Bosch. siguientes acciones: '
- Esta indicacion aparece, cuando el - Presioneel boton *Start" en la apli-
3 ’ cacion COBI.Bike.

SmartphoneHub se conecta con telé-

fono inteligente. - Gire el teléfono inteligente a una

posicion horizontal mientras la apli-

=<3

La finalizacion del emparejamiento de cacion COBI.Bike esta abierta.

Bluetooth® se indica con un gancho en - Presione latecla + de la unidad de

el simbolo pequefio del teléfono inteli- mando.

genté. — eBiesystem | EStaindicacion aparece, cuando uno o

3 Is Esta indicacion aparece cuando el update necessary - m3s componentes de la eBike requie-

J SmartphoneHub estd en el modo de ren una actualizacion de software.

recuperacion (solamente en este esta- R )
v do puede instalar nuevo software). El La actualizacion sdlo puede ser reali-

zada por un distribuidor autorizado de
eBike de Bosch.

La indicacion puede ocultarse pulsan-
do cualquier tecla de la unidad de con-
trol. La indicacion aparece en cada ini-

simbolo pequefio Bluetooth® indica la
conexion al teléfono inteligente.

La finalizacion de la recuperacion se
indica con un gancho.

A Su sistema operativo no estd listo para cio del sistema de eBike hasta que se
funcionar por las siguientes razones: haya completado la actualizacion.
1. Se detectan uno o mas compo- Puede seguir utilizando su eBike sin
CHECK APP nentes incompatibles. Este esta- restricciones. El nimero de la esquina
do solamente puede ser subsana- superior derecha le muestra la canti-
do por un distribuidor de eBike de dad de indicaciones.
Bosch.

2. Sereconoce un software antiguo. Indicador de cadigo de fallos
Esto solo se puede haber logrado
mediante la degradacion intencio-
nal del software. El problema se
puede resolver con una actualiza-

Los componentes del sistema de la eBike se comprueban
constantemente de forma automatica. Si se determina un
error, se muestra el correspondiente codigo de erroren el

cién de software, por favor siga ordenadpr dea b"Td"- . .
las instrucciones de la aplicacion Dependiente del tipo de fallo, el accionamiento se puede
COBL.Bike. desconectar automaticamente. La continuacion del viaje sin
] ) ) asistencia por el accionamiento es posible en cualquier mo-
De;pues de este mensaje, el sistema mento. Antes de emprender otros recorridos, la eBike debe
eBike se apaga. ser revisada.
Esta indicacion aparece, cuando la » Encargue todas las reparaciones tinicamente a un dis-
APP MODE aplicacion COBI.Bike esta abierta y se tribuidor de bicicletas autorizado.
Codigo Causa Remedio
410 Se han bloqueado una o0 mas teclas del or- Compruebe si hay teclas atascadas, p. ej. a causa de la penetra-
denador de a bordo. cion de suciedad. En caso necesario, limpie las teclas.
414 Problema de conexion de la unidad de Encargue la revision de las conexiones y uniones
mando
418 Se han bloqueado una o0 mas teclas del or- Compruebe si hay teclas atascadas, p. ej. a causa de la penetra-
denador de a bordo. cién de suciedad. En caso necesario, limpie las teclas.
419 Fallo de configuracion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
422 Problema de conexion de la unidad motriz  Encargue la revision de las conexiones y uniones
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Caodigo Causa Remedio
423 Problema de conexion del acumulador de  Encargue la revision de las conexiones y uniones
la eBike
424 Error de comunicacion entre los compo-  Encargue la revision de las conexiones y uniones
nentes
426 Fallo interno de superacion de tiempo Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-

buidor de eBike Bosch. En este estado de error, no es posible vi-
sualizar o ajustar el perimetro del neumatico en el ment de confi-
guracion basica.

430 La bateria interna del ordenador de a bor-  Cargar el ordenador de a bordo (en el soporte o mediante puerto
do esta descargada (no con BUI350) USB)

431 Error de version del software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

440 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

450 Error interno de software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

460 Error en el puerto USB Retire el cable del puerto USB del ordenador de a bordo. Si el pro-
blema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

490 Error interno del ordenador de a bordo Encargue la revision del ordenador de a bordo

500 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

502 Fallo en la iluminacion de la bicicleta Compruebe laluz y el cableado correspondiente. Reinicie el siste-
ma. Si el problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike
Bosch.

503 Fallo en el sensor de velocidad Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

504 Se ha detectado una manipulaciéondela  Comprobary, dado el caso, ajustar la posicion del iman de memo-

sefal de velocidad. ria. Comprobar si existe manipulacion (tuneo). La asistencia del

motor disminuye.

510 Fallo interno del sensor Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

511 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

530 Fallo del acumulador Desconecte la eBike, extraiga el acumulador de la misma y vuelva a

colocarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte
con su distribuidor de eBike Bosch.

531 Fallo de configuracion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
540 Fallo de temperatura La eBike se encuentra fuera del rango de temperatura permitido.

Desconecte el sistema eBike para que la unidad motriz se enfrie o
se caliente hasta alcanzare el rango de temperatura permitido. Rei-
nicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distribui-

dor de eBike Bosch.
550 Se ha detectado un consumidor no autori- Elimine el consumidor. Reinicie el sistema. Si el problema persiste,
zado. contacte con su distribuidor de eBike Bosch.
580 Error de version del software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
591 Error de autentificacion Desconecte el sistema eBike. Extraiga el acumulador y vuelva a ins-

talarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con
su distribuidor de eBike Bosch.
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Caodigo Causa
592 Componentes incompatibles

Remedio

Utilizar una pantalla compatible. Si el problema persiste, contacte

con su distribuidor de eBike Bosch.

593 Fallo de configuracion

Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-

buidor de eBike Bosch.

595,596  Error de comunicacion

Compruebe el cableado hasta la caja de cambios y reinicie el siste-
ma. Si el problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike

Bosch.

602 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

603 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

605 Fallo de temperatura del acumulador El'acumulador se encuentra fuera del rango de temperatura permi-
tido. Desconecte el sistema eBike para que el acumulador se enfrie
o se caliente hasta alcanzar el rango de temperatura permitido.
Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

606 Fallo externo del acumulador Compruebe el cableado. Reinicie el sistema. Si el problema persis-
te, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

610 Fallo de tension del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

620 Fallo del dispositivo de carga Sustituya el dispositivo de carga. Contacte con su vendedor de
eBike Bosch.

640 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

655 Fallo multiple del acumulador Desconecte el sistema eBike. Extraiga el acumulador y vuelva a ins-
talarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con
su distribuidor de eBike Bosch.

656 Error de version del software Contacte con su distribuidor de eBike Bosch para que le
actualice el software.

XX Error en componentes de terceros Observe las indicaciones del manual de instrucciones de uso del
fabricante del componente correspondiente.

800 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

810 Sefales no plausibles en el sensor de velo- Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

cidad de larueda
820 Fallo en el cable hacia el sensor de veloci- - Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

dad de rueda delantero

821...826 Senales no plausibles en el sensor de velo
cidad de rueda delantero

Disco del sensor posiblemente no existen-

te, averiado o mal montado; didmetros de

- Reinicie el sistema y realice un recorrido de prueba durante al me-
nos 2 minutos. El testigo de control del ABS debe apagarse. Siel

los neumaticos significativamente diferen-

tes de larueda delantera y rueda trasera;
situacion de conduccion extrema, p. ej.,
conduccion sobre la rueda trasera

problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

830 Fallo en el cable hacia el sensor de veloci-
dad de rueda trasero
831 Senales no plausibles en el sensor de velo

833...835 cidad de rueda trasero

Disco del sensor posiblemente no existen-

te, averiado o mal montado; diametros de

- Reinicie el sistema y realice un recorrido de prueba durante al me-
nos 2 minutos. El testigo de control del ABS debe apagarse. Si el

los neumaticos significativamente diferen-

problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.
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Caodigo Causa Remedio
tes de larueda delantera y rueda trasera;
situacion de conduccion extrema, p. €j.,
conduccion sobre la rueda trasera
840 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
850 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
860, 861 Fallo en la alimentacion de tension Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
870,871 Error de comunicacion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
880 buidor de eBike Bosch.
883...885
889 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
890 El testigo de control del ABS esta defec-  Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
tuoso o falta; probablemente el ABS no
funciona.
Ninguna Error interno del ordenador de a bordo Reinicie el sistema eBike apagandolo y volviéndolo a encender.
indicacion

Mantenimiento y servicio

Mantenimiento y limpieza

Todos los componentes no deben limpiarse con agua a pre-

sion.

Mantenga limpia la pantalla de su ordenador de a bordo. La

suciedad puede afectar a la luminosidad de la pantalla.

Para limpiar el ordenador de a bordo, utilice un pafo suave,

humedecido tnicamente con agua. No utilice productos de

limpieza.

Deje revisar su sistema eBike al menos una vez al afo (entre

otros el sistema mecanico, la actualizacion del software del

sistema).

Adicionalmente, el distribuidor de bicicletas puede tomar

como base un kilometraje y/o un intervalo de tiempo para fi-

jar la fecha del servicio. En ese caso, el ordenador de a bor-

do le mostrara el vencimiento de la fecha de mantenimiento

al encender el ordenador.

Para el servicio o las reparaciones de la eBike, contactese

con un distribuidor de bicicletas autorizado.

» Encargue todas las reparaciones tinicamente a un dis-
tribuidor de bicicletas autorizado.

Servicio técnico y atencion al cliente

En caso de cualquier consulta sobre el sistema eBike y sus
componentes, dirijase a un distribuidor de bicicletas autori-
zado.

Los detalles de contacto de los distribuidores de bicicletas
autorizados se pueden encontrar en el sitio web
www.bosch-ebike.com.

Eliminacion
g‘q La unidad de accionamiento, el ordenador de a

7oN) bordo incl. la unidad de mando, el acumulador,
el sensor de velocidad, los accesorios y los em-

balajes deben reciclarse de forma respetuosa
con el medio ambiente.
iNo arroje eBikes y sus componentes a la basura!

Los aparatos eléctricos inservibles, asi como
los acumuladores/pilas defectuosos o agotados
deberan coleccionarse por separado para ser
sometidos a un reciclaje ecoldgico segtn las Di-
B 'ectivas Europeas 2012/19/UEy 2006/66/
CE, respectivamente.
Entregue los componentes de eBikes de Bosch inservibles
en un distribuidor de bicicletas autorizado.

Reservado el derecho de modificacion.

Bosch eBike Systems
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Instrucoes de seguranca

Leia todas as indicacdes e instrucées de
seguranca. A inobservancia das indicagdes
e instrucdes de seguranca pode causar
choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos
graves.

Guarde todas as indicacdes e instrucdes de seguranca

para utilizacéo futura.

0 termo bateria usado neste manual de instrucoes refere-se

a bateria eBike original da Bosch.

» Nao se deixe distrair pelas indicacdes do computador
de bordo. Se ndo se concentrar exclusivamente no
transito, corre o risco de se envolver num acidente. Se
desejar efetuar entradas no seu computador de bordo,
para além da mudanca do nivel de apoio, pare e introduza
os respetivos dados.

» Nao abra o computador de bordo. A abertura pode
destruir o computador de bordo e o direito a garantia sera
extinto.

» Nao use o computador de bordo como punho. Ao
levantar a eBike pelo computador de bordo, pode
danifica-lo de forma irreparavel.

» Nao coloque a bicicleta invertida sobre o guiador e o
selim, caso o SmartphoneHub ou o respetivo suporte
sobressaiam do guiador. O SmartphoneHub ou o
suporte pode ficar irreparavelmente danificado.

» Cuidado! Na utilizacao do computador de bordo com
Bluetooth® e/ou WiFi pode ocorrer interferéncia de
outros aparelhos ou instalagdes, avides ou dispositivos
médicos (p. ex. pacemaker, aparelhos auditivos). Do
mesmo modo, nao é possivel excluir totalmente danos
para pessoas € animais que se encontrem nas
proximidades imediatas. Nao utilize o computador de
bordo com Bluetooth® na proximidade de dispositivos
médicos, postos de abastecimento de combustivel,
instalagdes quimicas, areas com perigo de explosao e
zonas de demoligdo. Nao utilize o computador de bordo
com Bluetooth® em avides. Evite a operagdo prolongada
em contacto direto com o corpo.

» Amarca Bluetooth® sao marcas comerciais registadas e
propriedade da Bluetooth SIG, Inc. Qualquer utilizacao
desta marca/deste simbolo por parte da Bosch eBike
Systems possui a devida autorizacao.

» O computador de bordo esta equipado com uma
interface radio. Devem ser respeitadas as limitacées
de utilizacao locais, p. ex. em avides ou hospitais.

» Nao se deixe distrair do transito ao utilizar os
produtos COBI.Bike e observe sempre a legislacao
vigente no seu pais para o funcionamento permitido
da sua bicicleta no tréansito rodoviario. E
nomeadamente proibido levantar e guardar o
Smartphone na mao no transito rodoviario.

» Consulte um médico antes de usar programas de
aplicacao de fitness. As aplicacdes de fitness podem
sobrecarregar as pessoas fisicamente.

Portugués - 1

Nota: recomendamos uma idade minima de 10 anos para a
utilizagao dos produtos COBI.Bike.

Aviso sobre privacidade

Se o SmartphoneHub for enviado para a assisténcia técnica
da Bosch para efeitos de manutencéo, os dados guardados
no aparelho poderao ser eventualmente transmitidos a
Bosch.

Descricao do produto e do servico

Utilizacao adequada
0 SmartphoneHub destina-se ao comando de um sistema
eBike da Bosch e a indicacao dos dados de condugao.

Para além das fungdes aqui representadas, podem ser
introduzidas em qualquer altura alteragoes de software para
aeliminagdo de erros e alteragdes de funcdes.

Adescricao de outras funges pode ser encontrada na
versao online deste manual em
www.Bosch-eBike.com/smartphonehub-manual.

0 SmartphoneHub foi pensado para a utilizagao com um
Smartphone.

No entanto, os dados de condugao basicos ! 3'-'
sdo também representados no mostrador do &
SmartphoneHub. Podem ser adicionadas %q
mais informacdes e fungdes através da

aplicacao de Smartphone COBI.Bike.

A comunicacgao entre o SmartphoneHub e Smartphone
processa-se mediante uma ligagdo Bluetooth®.

i.. .-.I

Componentes ilustrados

A numeracao dos componentes exibidos diz respeito as
representagoes existentes nas paginas dos graficos no inicio
do manual.

Todas as representacdes das pegas da bicicleta sao
esquematicas, exceto o motor, o computador de bordo incl.
a unidade de comando, o sensor de velocidade e os
respetivos suportes e podem ser diferentes na sua eBike.

(1) SmartphoneHub
(2) Tecla de ligar/desligar do SmartphoneHub
(3) Alavanca de desbloqueio do suporte do Smartphone
(4) Suporte do SmartphoneHub?
(5) Tampa de protegdo da tomada USB
(6) Alimentacdo de corrente do suporte do Smartphone
(7) Mostrador
(8) Tecla para deslocar para a frente
(9) Teclade selecao
(10) Tecla para deslocar para tras
(11) Tecla para reduzir o apoio -
(12) Suporte da unidade de comando
(13) Teclado auxiliar de empurre WALK

(14) Tecla para aumentar o apoio/
ligar/desligar a luz +

Bosch eBike Systems
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(15) Unidade de comando
(16) Suporte universal
(17) Parafusos de fixacao para suporte universal
(18) Estribo de fixagdo dianteiro
(19) Estribo de fixacdo traseiro
a) Noque respeita a fixagao no guiador sdo possiveis solugdes
especificas do cliente também sem bragadeiras de guiador.
Elementos de indicacao do SmartphoneHub
a Indicacdo de erros
b Indicacao da iluminagdo da bicicleta
¢ Indicacao daligagao do Smartphone
d Velocidade
e Indicacao do nivel de apoio
f Indicacdo da unidade
g Indicacao da segunda bateria (opcional)
h Indicador do nivel de carga da bateria
i Nivel de carga da bateria
j Autonomia

Dados técnicos

Computador de bordo SmartphoneHub
Cddigo do produto CUI100
Corrente de cargamax.na  mA 1000
ligacao USB

Tensdo de cargana v 5
ligacao USB

Temperatura operacional “C -5...+40
Temperatura de © +10...+40
armazenamento

Temperatura de carga © 0...+40
Bateria de ides de litio v 3,7
interna mAh 300
Bluetooth® Low Energy

- Frequéncia MHz 2400-2480
- Capacidade de emissao  mW <10
Tipo de protegio” IP 54
Peso, aprox. kg 0,12

A) comacobertura USB fechada

O sistema eBike da Bosch utiliza FreeRTOS
(ver http://www.freertos.org).

Declaracio de conformidade

Pela presente, a Robert Bosch GmbH, Bosch eBike Systems,
declara que o tipo de instalacdo radio SmartphoneHub estd
em conformidade com a diretiva 2014/53/UE, bem como
com o decreto relativo a instalagdes radio de 2017 com as
alteragdes que Ihe foram introduzidas. O texto integral da
declaracao de conformidade UE e da declaragdo de
conformidade UK esta disponivel no seguinte endereco de
Internet: https://www.ebike-connect.com/conformity.

Funcionamento

Colocacao em funcionamento

Pré-requisitos

0 sistema eBike s6 pode ser ativado quando os seguintes

pré-requisitos estiverem preenchidos:

- Esta montada uma bateria com carga suficiente (ver o
manual de instrucdes da bateria).

- 0 sensor de velocidade esta bem conectado (ver manual
de instrucdes do motor).

Ligar/desligar o sistema eBike

Para ligar o sistema eBike tem as seguintes op¢des:

- Com a bateria eBike colocada, prima a tecla de ligar-
desligar (2) do computador de bordo.

- Prima atecla de ligar-desligar da bateria eBike (ver o
manual de instrugées da bateria).

0 acionamento ¢ ativado assim que girar os pedais (exceto

na funcao auxiliar de empurre ou no nivel de apoio OFF). A

poténcia do motor orienta-se pelo nivel de apoio definido no

computador de bordo.

Assim que deixar de pedalar no modo normal, ou assim que

alcancar uma velocidade de 25 km/h, o apoio é desligado

através do acionamento eBike. O acionamento é ativado
novamente de forma automatica assim que tornar a pedalar
ou se a velocidade for inferior a 25 km/h.

Para desligar o sistema eBike tem as seguintes opcoes:

- Primaatecla de ligar-desligar (2) do computador de
bordo.

- Desligue a bateria eBike nessa tecla de ligar-desligar
(existem solugdes especificas de fabricante de bicicletas,
em que nao hd acesso a tecla de ligar-desligar da bateria;
ver manual de instrucoes do fabricante de bicicletas).

Depois de desligar, o sistema encerra. Isso demora aprox.

3s. 50 é possivel voltar a ligar de imediato depois de o

processo de encerramento estar concluido.

Se a eBike nao se mover durante aprox. 10 min e nao for

premida qualquer tecla no computador de bordo, o sistema

eBike desliga-se automaticamente para poupar energia.

Nota: desligue sempre o sistema eBike, quando estaciona a

eBike.

Nota: se a bateria do SmartphoneHub estiver descarregada,

podera ainda assim ligar a sua eBike na bateria eBike. A

bateria do SmartphoneHub é carregada automaticamente,

assim que a bateria eBike for ligada. Em alternativa, a

bateria do SmartphoneHub podera ser carregada através da

ligacao USB.

Acoplamento do SmartphoneHub a um
Smartphone

Poderd ampliar as indicacdes e fungdes do SmartphoneHub
com a aplicagao de Smartphone COBI.Bike. Descarregue
para tal a aplicacao gratuita através da App Store (para
iPhones da Apple) ou através da Google Play Store (para
dispositivos Android).

1270020XBC|(22.03.2021)

164 Bosch eBike Systems


http://www.freertos.org
https://www.ebike-connect.com/conformity

Para ligar o seu SmartphoneHub ao Smartphone, abraa
aplicagao COBI.Bike no seu Smartphone e siga as instrugdes
naaplicacao.

Insercao de um Smartphone no suporte
universal (ver figuras A e B)

Para a fixacao de um Smartphone é fornecido junto um
suporte universal (16). Para os iPhones podem ser
adquiridos suportes de iPhone especificos através do
programa de acessorios. Um suporte de iPhone nao requer
uma alimentagao de corrente separada.

No suporte universal, a alimentacao de corrente (5 V/1 A,
max. 1,5 A) processa-se através de um cabo USB separado
(incluido no volume de fornecimento) via a porta USB
micro-A/B do SmartphoneHub.

O suporte universal (16) s6 consegue segurar smartphones
(incluindo a capa) com uma espessura de até 8,3 mm e uma
largura entre 58,6 mme 78,1 mm.

Insercao do suporte Empurre o suporte universal (16) a

universal frente sobre o SmartphoneHub até
(ver figura A) engatar de forma audivel @. Com os
dois parafusos de fixagao (17) o
suporte universal pode ser fixado
adicionalmente.
Insercao do - Puxe o estribo de fixacao
Smartphone dianteiro (18) para a frente ®.
(ver figura B) - Encoste o Smartphone com o lado
comprido no estribo de fixagao
traseiro (19) ©.
- Deixe o estribo de fixacao

dianteiro (18) deslizar lentamente
até ao Smartphone e largue-o ®.

Abastecimentode O Smartphone pode ser abastecido

energia do com energia (5 V/1 A) viaum cabo
Smartphone USB separado (incluido no volume de
(opcional) fornecimento) através da porta USB
micro-A/B do SmartphoneHub. Ligue
para tal o Smartphone a tomada
USB do SmartphoneHub mediante o
cabo USB.
Remogdo do Empurre para a frente o Smartphone e
Smartphone o estribo de fixagao dianteiro em

simultaneo com ambas as maos até o
Smartphone puder ser retirado do
suporte universal. Se necessario,
retire o cabo USB para o
abastecimento de energia.

Atualizacao do software

Se estiver disponivel uma atualizagao do software para o
SmartphoneHub, serd exibida uma nota na aplicacdo de
Smartphone. Siga as instrucdes na aplicacao para efetuar a
atualizacao.

Portugués - 3

Recuperacio do SmartphoneHub (Recovery)

Efetue a recuperagdo do SmartphoneHub, se este ja nao
funcionar corretamente. Abra para tal a aplicacao no seu
Smartphone e siga as instrucdes.

Abastecimento de energia do SmartphoneHub

0 SmartphoneHub possui uma bateria interna de polimero
de ides de litio (nominal/minimo 300 mAh, 3,7 V), que ndo
pode ser removida.

0 SmartphoneHub pode ser ligado mediante a tecla de ligar/
desligar (2) ou a tecla de ligar/desligar na bateria eBike.
Caso ndo seja possivel ligar o SmartphoneHub, este devera
ser carregado via um cabo USB durante pelo menos 30 min.
Se nao usar o seu SmartphoneHub, carregue o
SmartphoneHub de 3 em 3 meses. Pode carregar a bateria
do SmartphoneHub através da ligagdo USB do
SmartphoneHub com qualquer fonte de alimentagaom
carregador de Smartphone, etc.

Ligar/desligar auxiliar de empurre

0 auxiliar de empurre facilita-lhe a agao de empurrar a
eBike. A velocidade nesta funcdo depende da mudanca
engatada e pode alcancar no maximo 6 km/h. Quanto menor
for a mudanca selecionada, menor serd a velocidade na
funcao auxiliar de empurre (com poténcia maxima).

» A funcao auxiliar de empurre s6 pode ser utilizada ao
empurrar a eBike. Existe perigo de ferimentos se as
rodas da eBike nao tiverem contacto com o piso quando o
auxiliar de empurre é utilizado.

Para ativar o auxiliar de empurre, pressione brevemente a

tecla WALK na sua unidade de comando. Depois da ativagao

pressione dentro de 3 s a tecla + e mantenha-a premida. O

acionamento da eBike ¢é ligado.

Nota: o auxiliar de empurre nao pode ser ativado no nivel de

apoio OFF.

0 auxiliar de empurre é desligado, assim que se verificar

uma das seguintes situagoes:

- soltaatecla +,

- asrodas da eBike sdo bloqueadas (p. ex. devido a
travagem ou embate num obstaculo),

- avelocidade ultrapassa os 6 km/h.

0 modo de funcionamento do auxiliar de empurre depende

das disposicoes legais de cada pais e pode, por isso, ser

diferente da descricdo acima mencionada ou estar

desativado.

Definir o nivel de apoio

Na unidade de comando (15) pode definir o grau de forca
com que o acionamento eBike o deve apoiar quando pedala.
0 nivel de apoio pode ser alterado em qualguer momento,
mesmo durante a marcha.

Nota: Em alguns modelos € possivel que o nivel de apoio
esteja predefinido e ndo possa ser alterado. Tambhém é
possivel que estejam disponiveis menos niveis de apoio do
que o aqui indicado.
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Estdo disponiveis no maximo os seguintes niveis de apoio:

- OFF: 0 apoio do motor esté desligado, a eBike pode ser
movida como uma bicicleta normal, apenas pela forca
exercida nos pedais. O auxiliar de empurre nao pode ser
ativado neste nivel de apoio.

- ECO: apoio eficaz com maxima eficiéncia, para um
alcance maximo

- TOUR: apoio uniforme, para passeios de grandes
distancias

- SPORT/eMTB:
SPORT: apoio potente, para uma conducdo desportiva
em trajetos montanhosos, bem como para a circulagio
em meio urbano
eMTB: apoio ideal em todos os terrenos, arranque
desportivo, dinamica melhorada e maxima performance
(eMTB apenas em combinagao com os motores
BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX e BDU480 CX.
Podera ser necessaria uma atualizagao de software.)

- TURBO: apoio maximo até as cadéncias mais elevadas,
para uma condugao desportiva

Para aumentar o nivel de apoio, prima a tecla + (14) na

unidade de comando as vezes necessarias até que o nivel de

apoio pretendido surja na indicacao, para reduzir prima a

tecla - (11).

Ligar/desligar a iluminacao da bicicleta

No modelo em que o farol é alimentado pelo sistema eBike,
as luzes dianteira e traseira podem ser ligadas e desligadas
em simultaneo, premindo tecla + (14) prolongadamente na
unidade de comando.

Quando a luz estd ligada é exibido um simbolo no mostrador
ou na aplicagdo.

Em alternativa, a luz também pode ser ligada e desligada por
meio da aplicacdo.

O ligar e desligar a iluminagao da bicicleta nao tem qualquer
influéncia sobre a iluminacéo de fundo do mostrador.
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Outras indicacoes

1 Qcorreu um erro!

smartphoneHUb A 408 Aindicacao de erros é exibida até o
0 SmartphoneHub esta ligado ao motor com um cabo. utilizador premir a tecla de
0 Smartphone ¢ ligado mecanicamente ao SmartphoneHub selecao (9) e assim confirmar a
através de uma fixagao de Smartphone. entrada do erro. Em seguida, o
A comunicagao entre o SmartphoneHub e Smartphone tridngulo de aviso permanece na
processa-se mediante uma ligagio Bluetooth®. visualizagdo principal do mostrador
0 SmartphoneHub dispée de um mostrador LCD de 1,52"a (velocidade, etc.) até o erro ser
prova de riscos com uma resolucdo de 192 x 64 pixeis. O eliminado.
mostrador integrado adequa-se a utilizagao sem o respetivo Depois de premir a tecla (13), é
B 2 HOLD “+ NOW o
Smartphone. No mostrador integrado nao podem ser solicitado ao condutor que carregue
exibidos contetddos da aplicagao do Smartphone. natecla + (14) por 2 segundos, no
processo de ativacao de dois niveis.
q 5 74 % Apds 2 segundos € exibido o modo de
KM ——— auxiliar de empurre.
Z IKM/H 35/ A Estaindicagdo e o texto apresentado a
Y/ (T | esquerda aparecem, quando o motor
I | l nao consegue fornecer apoio devido a
Vo ENGINE OFF  problemas. Isto sucede, se p. ex. a
c d e f g h i j bateria da eBike est& descarregada.

a Indlcagao de erros:
Aindicacao aparece, quando existe pelo menos um
€erro na memoria de erros.

$ n/a
;>  DISABLED 35
& o o

b Indicagdo da iluminagao da bicicleta:
Alindicacao aparece, quando a luz esta ligada.

Indicagdo da ligagdo do Smartphone:

S} 68 Quando a bateria eBike for carregada,
‘! % oecraexibe o nivel de cargaatual. O
simbolo de pilha pisca.

Aindicacao aparece, quando o Smartphone esta
ligado via Bluetooth® ao SmartphoneHub.
Aindicagao aparece, quando o Smartphone esta
ligado ao SmartphoneHub e estéd aberta em
simultaneo a aplicagao COBI.Bike no

] 4’ Esta indicagdo aparece, se p. ex.
- estiver ligada ao DiagnosticTool ou
- ligada uma fonte de corrente

externa com o SmartphoneHub
(p. ex. uma Powerbank)

Smartphone. Nesta definicdo, a aplicagao
COBI.Bike grava o trajeto.

d Velocidade:

0 74 Oindicador do nivel de carga da
D 24 g/H

R LAY f:% bateria h pisca, se o nivel de carga da
bateria eBike for inferior a 20 %.

Aqui é exibida a velocidade atual.
e Indicacao do nivel de apoio

OFF ECO TOUR SPORT TURBO
| s || || | ovam-——

f Indicacao da unidade:
Dependendo da aplicacdao COBI.Bike, a velocidade
pode ser exibida em km/h ou mph. Por norma esta

Esta indicagdo aparece, se p. ex.

- onivel de carga da bateria da eBike
estiver baixo ou

- nao for reconhecida nenhuma
bateria eBike pelo sistema.

0 apoio € desligado.

predefinida a unidade km/h.

g Indicacdo da segunda bateria:
Se a eBike estiver equipada com 2 baterias, serao
representadas aqui 2 baterias consecutivamente.

py? Estas indicagdes aparecem, quando a
eBike chegar a data de servico.

INSPECTION DUE

h Indicador do nivel de carga da bateria:
0 simbolo da bateria mostra o estado de carga atual
da bateria.

A bateria esta descarregada ou nao foi
inserida.

i Nivel de carga da bateria em percentagem

j Autonomia da bateria eBike:
Aqui é exibida a autonomia méxima em fungao do

Esta indicagdo aparece, quando ha
— problemas de software. Tem de ser
realizada uma atualizagao do software
na aplicagao COBI.Bike.

Pode efetuar a atualizacao
autonomamente na aplicagao
COBI.Bike, nao tem de ir ao agente
autorizado eBike da Bosch.

nivel de carga da bateria.
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Esta indicagdo aparece, quando o
SmartphoneHub estabelece a ligacao
ao Smartphone.

A conclusao do emparelhamento
Bluetooth® é indicada por um visto no
simbolo de Smartphone pequeno.

espera de ser ligado. Para tal efetue as

seguintes agoes:

- Pressione o bodo "Start" da
aplicagcao COBI.Bike.

- Rode o Smartphone na orientagao
horizontal enquanto a aplicagao
COBI.Bike é aberta.

Esta indicagdo aparece, quando o
SmartphoneHub se encontra em
modo de recuperagao (s6 é possivel
instalar software novo neste estado).
0 simbolo de Bluetooth® pequeno
indica a ligagdo ao Smartphone.

A conclusao da recuperagdo é
indicada por um visto.

- Primaatecla + da unidade de
comando.

1

eBike system Esta indicagao aparece quando um ou
update necessary - majs componentes da eBike exigem
uma atualizagdo de software.

Aatualizagdo s6 pode ser realizada
por um agente autorizado eBike da

A

CHECK APP

0 seu sistema de operagao ndo estd

operacional pelas seguintes razoes:

1. Sao detetados um ou varios
componentes incompativeis. Este
estado s6 pode ser eliminado por
um agente autorizado eBike da
Bosch.

2. Edetetado um software antigo.
Isso s6 pode ter ocorrido devido a
um downgrade intencional de
software. O problema pode ser
resolvido por uma atualizagdo de
software, siga as instrugdes na
aplicacao COBI.Bike.

Apds esta mensagem, o sistema eBike
desliga-se.

Bosch.

Aindicacao pode ser oculta
pressionando qualquer botdo na
unidade de comando. A indicacao
aparece com cada inicio de sistema
eBike até que a atualizacao seja
realizada. Pode continuar a usar a sua
eBike sem restricdes. O nimero no
canto superior direito mostra o
ndmero de avisos.

Indicacao do cédigo de erro

Os componentes do sistema eBike sao verificados
permanentemente de forma automatica. Se for detetado um
erro, é exibido o respetivo codigo de erro no computador de
bordo.

‘ (-

APP MODE

Esta indicagdo aparece quando a
aplicacao COBI.Bike estd aberta e se
encontra no modo Painel.

Em fungao do tipo de erro, o acionamento podera ser
desligado automaticamente. Contudo, podera sempre
continuar a marcha sem o apoio do acionamento. A eBike

3 i
D + to start 35

> <

Esta indicagdo aparece quando a
aplicagao COBI.Bike estd ligada ao
Bosch SmartphoneHub e o motor a

devera ser verificada antes de a utilizar posteriormente.

» Todas as reparacdes devem ser executadas
exclusivamente por um agente autorizado.

Codigo Causa Solucao

410 Uma ou varias teclas do computador de  Verifique se as teclas estdo presas, p. ex. devido a entrada de
bordo estao bloqueadas. sujidade. Se necessario, limpe as teclas.

414 Problema de ligacao da unidade de Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes
comando

418 Uma ou varias teclas da unidade de Verifique se as teclas estao presas, p. ex. devido a entrada de
comando estdo bloqueadas. sujidade. Se necessario, limpe as teclas.

419 Erro de configuragao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com

0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

422 Problema de ligagao do motor Solicite a verificacdo das conexdes e ligacoes

423 Problema de ligagéo da bateria eBike Solicite a verificacao das conexdes e ligacoes

424 Erro de comunicagdo entre os Solicite a verificacao das conexdes e ligacoes
componentes

426 Erro interno de ultrapassagem do tempo  Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com

0 seu agente autorizado eBike da Bosch. Neste estado de erro nao
é possivel visualizar ou adaptar a circunferéncia dos pneus no
menu das definicoes basicas.

1270020XBC|(22.03.2021)

168 Bosch eBike Systems



Portugués - 7

Caodigo Causa Solucao
430 Bateria interna do computador de bordo  Carregue o computador de bordo (no suporte ou através da ligagao
vazia (ndo na BUI350) USB)

431 Erro na versao de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

440 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

450 Erro interno de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
o0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

460 Erro na ligagao USB Retire o cabo da ligagao USB do computador de bordo. Se o

problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

490 Erro interno do computador de bordo Solicite a verificagdo do computador de bordo

500 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

502 Erro na iluminagao da bicicleta Verifique aluz e a respetiva cablagem. Reinicie o sistema. Se 0

problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

503 Erro do sensor de velocidade Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

504 Detetada manipulagdo no sinal de Verificar a posicao dos imanes do raio e, se necessario, ajustar.

velocidade. Verificar quanto a manipulagao (Tuning). O apoio do acionamento

é reduzido.

510 Erro interno do sensor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

511 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

530 Erro da bateria Desligue a eBike, retire a bateria eBike e coloque-a novamente.

Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

531 Erro de configuragao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
540 Erro de temperatura A eBike encontra-se fora da faixa de temperatura admissivel.

Desligue o sistema eBike, para permitir que o motor arrefeca ou
aqueca para a faixa de temperatura admissivel. Reinicie o sistema.
Se 0 problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

550 Foi detetado um consumidor nao Remova o consumidor. Reinicie o sistema. Se o problema persistir,
permitido. entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
580 Erro na versao de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
591 Erro de autenticagao Desligue o sistema eBike. Retire a bateria e coloque-a novamente.

Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

592 Componentes incompativeis Coloque um mostrador compativel. Se o problema persistir, entre
em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

593 Erro de configuragao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

595,596  Errode comunicacao Verifique a cablagem da transmissao e reinicie o sistema. Se o

problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.
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Caodigo Causa Solucao

602 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

603 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

605 Erro de temperatura da bateria A bateria encontra-se fora da faixa de temperatura admissivel.

Desligue o sistema eBike, para permitir que a bateria arrefeca ou
aqueca para a faixa de temperatura admissivel. Reinicie o sistema.
Se o problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

606 Erro externo da bateria Verifique a cablagem. Reinicie o sistema. Se o problema persistir,
entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

610 Erro de tenséo da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

620 Erro do carregador Substitua o carregador. Entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

640 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

655 Erros mdltiplos da bateria Desligue o sistema eBike. Retire a bateria e coloque-a novamente.

Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

656 Erro na versao de software Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch,
para que efetue uma
atualizagao do software.
XX Erro em componentes de terceiros Observe as indicagdes no manual de instrucdes do respetivo
fabricante de componentes.
800 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
810 Sinais implausiveis no sensor de Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
velocidade da roda
820 Erro no cabo para o sensor de velocidade Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
daroda dianteira
821...826 Sinais implausiveis no sensor de Reinicie o sistema e efetue uma marcha de teste durante pelo
velocidade da roda dianteira menos durante 2 minutos. A luz de controlo do ABS tem de apagar.

Se o problema persistir, entre em contacto com o seu agente

Disco do sensor possivelmente autorizado eBike da Bosch.

inexistente, com defeito ou mal montado;
diametros da roda dianteira e da roda
traseira claramente diferentes; situacao
de condugao extrema, p. ex. conduzir
sobra a roda traseira

830 Erro no cabo para o sensor de velocidade Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
daroda traseira

831 Sinais implausiveis no sensor de Reinicie o sistema e efetue uma marcha de teste durante pelo

833...835 velocidade da roda traseira menos durante 2 minutos. A luz de controlo do ABS tem de apagar.

Se o problema persistir, entre em contacto com o seu agente

Disco do sensor possivelmente autorizado eBike da Bosch.

inexistente, com defeito ou mal montado;
diametros da roda dianteira e da roda
traseira claramente diferentes; situacao
de condugao extrema, p. ex. conduzir
sobra a roda traseira

840 Erro interno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

850 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
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Caodigo Causa Solucao
860, 861 Erro na alimentacdo de tensao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
870,871 Erro de comunicagao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
880 0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
883...885
889 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
890 Aluz de controlo do ABS tem defeitoou  Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
esta em falta, ABS esta provavelmente
sem funcao.
Nenhuma  Errointerno do computador de bordo Reinicie o sistema eBike, desligando e ligando.
indicagao

Manutencao e assisténcia técnica

Manutencao e limpeza

Nenhum dos componentes pode ser limpo com dgua sob

pressao.

Mantenha o ecra do computador de bordo limpo. Se estiver

sujo, a detecdo da luminosidade pode funcionar

incorretamente.

Para a limpeza do seu computador de bordo use apenas um

pano humedecido com 4gua. Nao utilize produtos de

limpeza.

Mande efetuar uma inspecao técnica pelo menos uma vez

por ano do seu sistema eBike (entre outros, sistema

mecanico, atualidade do software do sistema).

Adicionalmente, 0 agente autorizado de bicicletas pode

basear a data de servico numa determinada quilometragem

e/ou periodo de tempo. Neste caso, apos cada ligagao, o

computador de bordo vai indicar a validade da data de

Servico.

Para assisténcia técnica e reparagdes na eBike contacte um

agente autorizado.

» Todas as reparacdes devem ser executadas
exclusivamente por um agente autorizado.

Servico pos-venda e aconselhamento

Se tiver questdes sobre o sistema eBike e respetivos
componentes, contacte um agente autorizado.

Pode consultar os dados de contacto de agentes autorizados

na pagina de Internet www.bosch-ebike.com.
Eliminacdo
?@ 0 motor, o computador de bordo, incl. a

7N unidade de comando, a bateria, 0 sensor de
velocidade, os acessorios e a embalagem

devem ser reciclados de forma ambientalmente

correta.
Nao deite a eBike e respetivos componentes para o lixo
doméstico!

Conforme a Diretiva Europeia
2012/19/UE e segundo a Diretiva Europeia
2006/66/CE é necessario recolher
separadamente os aparelhos elétricos que ja
B 30 sdo mais usados e as baterias/pilhas

defeituosas ou gastas e encaminha-los para
uma reciclagem ecoldgica.

Entregue os componentes da eBike da Bosch inutilizaveis a

um agente autorizado.

Sob reserva de alteracoes.
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Avvertenze di sicurezza

Leggere tutte le avvertenze e disposizioni
di sicurezza. La mancata osservanza delle
avvertenze e disposizioni di sicurezza puo
causare folgorazioni, incendi e/o lesioni di
grave entita.

Conservare tutte le avvertenze di sicurezza e le istruzioni

operative per ogni esigenza futura.

Il termine batteria utilizzato nelle presenti istruzioni per

I'uso é riferito a tutte le batterie per eBike originali Bosch.

» Non lasciatevi distrarre dal display del computer di
bordo. Se non vi concentrate esclusivamente sul traffico,
rischiate di essere coinvolti in un incidente. Se desiderate
effettuare impostazioni sul computer di bordo relative alla
modifica del livello di assistenza, fermatevi ed inserite i
dati specifici.

» Non aprire il computer di bordo. Se viene aperto, il
computer di bordo pud venire danneggiato irreparabil-
mente: in tale caso, decadranno i diritti di garanzia.

» Non utilizzare il computer di bordo come impugnatura.
Se I'eBike viene sollevata agendo sul computer di bordo,
quest’ultimo potrebbe subire danni irreparabili.

» Non posizionare la bicicletta capovolta sul manubrio e
sul sellino, qualora lo SmartphoneHub, o il relativo
supporto, sporgano sopra il manubrio. Lo Smartphone-
Hub, oppure il supporto, potrebbero subire danni irrepa-
rabili.

» Attenzione! L 'utilizzo del computer di bordo con funzione
Bluetooth® e/o WiFi puo comportare anomalie in altri di-
spositivi ed impianti, in velivoli e in apparecchiature me-
dicali (ad es. pacemaker o apparecchi acustici. Non si
possono altresi escludere del tutto lesioni a persone e ad
animali nelle immediate vicinanze. Non utilizzare il com-
puter di bordo con funzione Bluetooth® in prossimita di
apparecchiature medicali, stazioni di rifornimento carbu-
rante, impianti chimici, aree a rischio di esplosione 0 in
aree di brillamento. Non utilizzare il computer di bordo
con funzione Bluetooth® all'interno di velivoli. Evitare I'im-
piego prolungato nelle immediate vicinanze del corpo.

» Ladenominazione Bluetooth® e i relativi loghi sono mar-
chi registrati, proprieta di Bluetooth SIG, Inc. Qualsiasi
utilizzo di tale denominazione da parte di Bosch eBike Sy-
stems avviene sotto licenza.

» Il computer di bordo é dotato di interfaccia wireless.
Tenere presenti eventuali limitazioni di funzionamen-
to, ad es. all'interno di velivoli o di ospedali.

» Nell'utilizzare i prodotti COBI.Bike, mantenersi con-
centrati sul traffico ed attenersi sempre alla legisla-
zione del proprio Paese riguardo all’utilizzo su strada
consentito della bicicletta. In particolare, é vietato
prendere o tenere in mano lo smartphone durante la
circolazione stradale.

» Consultare un medico prima di utilizzare app per fit-

ness. Le app per fitness possono causare sovraffatica-
mento fisico.

Italiano - 1

Avvertenza: Si consiglia un’eta minima di 10 anni per I'utiliz-
zo di prodotti COBI.Bike.

Avvertenza sul trattamento dei dati

Se lo SmartphoneHub andra inviato al Servizio Assistenza
Bosch per un intervento di assistenza, all'occorrenza si po-
tranno inviare a Bosch i dati memorizzati nell'apparecchio.

Descrizione del prodotto e dei
servizi forniti

Utilizzo conforme

Lo SmartphoneHub & concepito per il comando di un siste-
ma eBike Bosch e per la visualizzazione dei dati di marcia.
Oltre alle funzioni qui illustrate, & possibile in qualsiasi mo-
mento che vengano introdotte modifiche al software, al fine
di eliminare eventuali errori o di modificare le funzionalita.
Per la descrizione di ulteriori funzioni, consultare la versione
online delle presenti istruzioni, disponibile all'indirizzo
www.Bosch-eBike.com/smartphonehub-manual.

Il SmartphoneHub ¢ concepito per essere utilizzato assieme

ad uno smartphone.

| dati di marcia principali verranno comun- E'_}-.E
que visualizzati anche sul display dello b= LT
SmartphoneHub. Ulterioriinformazionie ~ F@

funzioni si potranno aggiungere tramite I'app =

per smartphone COBI.Bike. E"‘ Sl

La comunicazione fra SmartphoneHub e smartphone avvie-
ne tramite connessione Bluetooth®.

Componenti illustrati

La numerazione dei componenti illustrati nelle figure & riferi-
taalle rappresentazioni sulle pagine con rappresentazione
grafica all'inizio delle istruzioni.

Tutte le rappresentazioni di parti della bicicletta, eccetto
propulsore, computer di bordo e relativa unita di comando,
sensore di velocita e relativi supporti, sono di carattere sche-
matico e possono differire dall'eBike del caso.

(1) SmartphoneHub
(2) Tasto di accensione/spegnimento SmartphoneHub
(3) Levetta dishlocco del supporto per smartphone
(4) Supporto SmartphoneHub
(5) Calotta protettiva della presa USB
(6) Alimentazione supporto per smartphone
(7) Display
(8) Tasto Scorrimento in avanti
(9) Tasto di selezione
(10) Tasto Scorrimento all'indietro
(11) Tasto Riduzione assistenza -
(12) Supporto unita di comando
(13) Tasto aiuto alla spinta WALK

Bosch eBike Systems

173

1270020XBC|(22.03.2021)



Italiano - 2

(14) Tasto Aumento assistenza/
Accensione/spegnimento luci +

(15) Unita di comando

(16) Supporto universale

(17) Viti di fissaggio per supporto universale
(18) Staffa di tenuta anteriore

(19) Staffa di tenuta posteriore

a) Perilfissaggio sul manubrio sono possibili soluzioni personaliz-
zate, anche senza i fermagli da manubrio.

Elementi di visualizzazione dello SmartphoneHub
a Indicazione di errore
b Indicazione illuminazione bicicletta
¢ Indicazione connessione smartphone
d Velocita
e Indicazione livello di assistenza
f Indicazione unita
g Indicazione seconda batteria (opzionale)
h Indicazione livello di carica della batteria
i Livello di carica della batteria

j Autonomia

Dati tecnici

Computer di bordo SmartphoneHub

Codice prodotto CUI100

Corrente di carica collega-  mA 1000

mento USB, max.

Tensione di caricacollega- V. 5

mento USB

Temperatura di funziona- C -5...+40

mento

Temperatura di magazzi- C +10...+40

naggio

Temperatura di carica C 0..+40

Batteria al litio interna \% 3,7
mAh 300

Bluetooth® Low Energy

- Frequenza MHz 2400-2480

- Potenza di trasmissione  mW <10

Grado di protezione® IP 54

Peso, circa kg 0,12

A) Con copertura USB chiusa
Il sistema eBike Bosch utilizza FreeRTOS

(vedere http://www.freertos.org).

Dichiarazione di Conformita

Con la presente, Robert Bosch GmbH, Bosch eBike Systems,
dichiara che il tipo d'impianto wireless SmartphoneHub &
conforme alla Direttiva 2014/53/UE e al Regolamento sulle
apparecchiature radio del 2017 nella versione modificata. Il
testo completo della Dichiarazione di Conformita UE e della

Dichiarazione di Conformita UK & disponibile al seguente in-
dirizzo Internet:
https://www.ebike-connect.com/conformity.

Utilizzo

Messa in funzione

Presupposti

Il sistema eBike puo essere attivato solo se sono soddisfatti i

seguenti presupposti:

- @inserita una batteria sufficientemente carica (vedere
Istruzioni d’'uso della batteria).

- il sensore di velocita & collegato correttamente (vedere
Istruzioni d’'uso dell'unita motrice).

Attivazione/disattivazione del sistema eBike

Per attivare il sistema eBike, sono disponibili le seguenti op-

zioni:

- Con la batteria eBike inserita, premere il tasto di accen-
sione/spegnimento (2) del computer di bordo.

- Premere il tasto di accensione/spegnimento della batteria
eBike (vedere Istruzioni d’uso della batteria).

Il propulsore si attivera non appena i pedali verranno aziona-

ti (ad eccezione della funzione di ausilio alla spinta, oppure

nel livello di assistenza OFF). La potenza del motore si basa
sul livello di assistenza impostato sul computer di bordo.

In funzionamento normale, non appena si cessera di pedala-

re, oppure quando sara stata raggiunta una velocita di

25 km/h, 'assistenza verra disattivata dal propulsore

dell'eBike. Il propulsore si riattivera automaticamente, non

appena si riprendera a pedalare e quando la velocita sara in-
feriore a 25 km/h.

Per disattivare il sistema eBike, sono disponibili le seguenti

opzioni:

- Premere il tasto di accensione/spegnimento (2) del com-
puter di bordo.

- Disinserire la batteria eBike premendo il relativo tasto di
accensione/spegnimento (alcuni produttori di biciclette
adottano soluzioni specifiche, che non consentono di ac-
cedere al tasto di accensione/spegnimento della batteria:
vedere Istruzioni d’'uso del produttore della bicicletta).

Dopo lo spegnimento, il sistema si disattivera. Nell'arco di

circa 3 secondi. La riaccensione immediata sara possibile

soltanto a disattivazione conclusa.

Se per circa 10 minuti 'eBike non viene spostata e non viene

premuto alcun tasto del computer di bordo, il sistema eBike

si disattivera automaticamente, per ragioni di risparmio
energetico.

Nota: disattivare sempre il sistema eBike quando 'eBike vie-

ne parcheggiata.

Avvertenza: Se la batteria dello SmartphoneHub dovesse

essere scarica, I'eBike si potra comunque attivare, mediante

la batteria eBike. La batteria dello SmartphoneHub verra ca-
ricata automaticamente, non appena verra inserita la batte-
ria eBike. In alternativa, la batteria dello SmartphoneHub si

potra caricare tramite il collegamento USB.
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Abbinamento dello SmartphoneHub ad uno
smartphone

Le indicazioni e le funzioni dello SmartphoneHub si possono
espandere tramite I'app per smartphone COBI.Bike. A tale
scopo, scaricare 'app gratuita dall’App Store (per iPhone
Apple) o dal Google Play Store (per dispositivi Android).

Per connettere lo SmartphoneHub allo smartphone, lanciare
I'app COBI.Bike sullo smartphone e seguire le indicazioni
dell'app.

Introduzione di uno smartphone nel supporto
universale (vedere Figg. A e B)

Per il fissaggio di uno smartphone, & compreso in dotazione

un apposito supporto universale (16). Per gliiPhone, nel no-

stro programma di accessori sono disponibili specifici sup-
porti per iPhone. Il supporto per iPhone non necessita di ali-
mentazione dedicata.

Per il supporto universale, I'alimentazione (5 V/1 A,

max. 1,5 A) avviene mediante un cavo USB dedicato (com-
preso in dotazione), tramite la porta USB micro-A/B dello
SmartphoneHub.

Il supporto universale (16) puo contenere esclusivamente
smartphone (compresa cover) con uno spessore fino a

8,3 mm e una larghezza compresa tra 58,6 mme 78,1 mm.

Introduzione del Spingere dal lato anteriore il supporto

supporto universale universale (16) sullo Smartphone-

(vedere Fig. A) Hub, sino a farlo scattare udibilmente
in posizione @. Mediante le due viti di
fissaggio (17), il supporto universale
si potra fissare ancora pit saldamen-

te.
Introduzione dello - Estrarre la staffa di tenuta anterio-
smartphone re (18) in avanti @.
(vedere Fig. B) - Collocare lo smartphone con il lato
lungo sulla staffa di tenuta poste-
riore (19) ©.

- Farscorrere lentamente la staffa di
tenuta anteriore (18) verso lo
smartphone e rilasciare quest’ulti-
mo @.

Alimentazione dello Lo smartphone ¢ alimentabile (a

smartphone (opzio- 5V/1 A) mediante un cavo USB dedi-

nale) cato (compreso in dotazione), tramite
la porta USB micro-A/B dello Smart-
phoneHub. A tale scopo, connettere lo
smartphone, mediante il cavo USB, al-
la presa USB dello SmartphoneHub.

Italiano - 3

Aggiornamento software

Quando sara disponibile un aggiornamento software per lo
SmartphoneHub, nell'app per smartphone comparira un ap-
posito avviso. Seguire le indicazioni dell'app per eseguire
I'aggiornamento.

Ripristino dello SmartphoneHub (Recovery)

Se lo SmartphoneHub non funziona pil correttamente, ne
andra eseguito il ripristino. A tale scopo, lanciare 'app sullo
smartphone e seguirne le indicazioni.

Alimentazione dello SmartphoneHub

Lo SmartphoneHub & dotato di batteria interna al litio-poli-
meri (nominale/minimo 300 mAh, 3,7 V), che non & possibi-
le prelevare.

Lo SmartphoneHub si pu6 accendere con il relativo tasto di
accensione/spegnimento (2), oppure con il tasto di accen-
sione/spegnimento della batteria eBike. Qualora non sia
possibile accendere lo SmartphoneHub, esso andra ricarica-
to per almeno 30 minuti, tramite un cavo USB.

Qualora non si utilizzi lo SmartphoneHub, esso andra ricari-
cato ogni 3 mesi. La batteria dello SmartphoneHub si puo ri-
caricare tramite il collegamento USB dello SmartphoneHub
stesso, utilizzando un qualsiasi alimentatore, caricabatteria
per smartphone ecc.

Attivazione/disattivazione dell'ausilio alla spinta

Lausilio alla spinta pud agevolare la spinta dell'eBike. La ve-
locita in tale funzione dipende dalla marcia inserita e puo
raggiungere al massimo 6 km/h. Quanto minore sara il rap-
porto selezionato, tanto pili ridotta sara la velocita in tale
funzione (a piena potenza).

» La funzione di ausilio alla spinta andra utilizzata esclu-
sivamente in fase di spinta dell’eBike. Se l'ausilio alla
spinta dell'eBike viene utilizzato senza che le ruote siano a
contatto con il terreno, vi  rischio di lesioni.

Per attivare I'ausilio alla spinta, premere brevemente il tasto

WALK dell’unita di comando. Una volta attivata la funzione,

premere entro 3 secondi il tasto + e mantenerlo premuto. Il

propulsore dell’'eBike verra inserito.

Avvertenza: Nel livello di assistenza OFF, I'ausilio alla spinta

non ¢ attivabile.

L’ausilio alla spinta verra disattivato al verificarsi di uno dei

seguenti eventi:

- rilascio del tasto +,

- bloccaggio delle ruote dell'eBike (ad esempio in caso di
frenata o a causa di urto contro un ostacolo),

Prelievo dello Spingere in avanti lo smartphone con - velocita superiore a 6 km/h.
smartphone entrambe le mani e, contemporanea- Il funzionamento dell’aiuto alla spinta & soggetto a disposi-
mente, la staffa di tenuta anteriore, si- zioni specifiche per Paese e, pertanto, potrebbe differire
no a poter prelevare lo smartphone dalla descrizione di cui sopra, oppure essere disattivato.
dal supporto universale. Alloccorren- X . .
za, estrarre il cavo USB dell'alimenta- Impostazione del livello di assistenza
zione. Sull'unita di comando (15) si potra impostare il livello di as-
sistenza del propulsore dell’'eBike durante la pedalata. Il li-
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vello di assistenza si potra modificare in qualsiasi momento,
anche durante la marcia.

Avvertenza: In alcune versioni & possibile che il livello di as-
sistenza sia predefinito e non modificabile. E inoltre possibi-
le che vi siano meno livelli di assistenza disponibili rispetto a
quanto indicato nelle presenti Istruzioni.

Sono disponibili un massimo dei seguenti livelli di assisten-

Za:

- OFF: I'assistenza del motore € disattivata; e possibile
azionare I'eBike pedalando come su una normale biciclet-
ta. Con questo livello di assistenza, l'ausilio alla spinta
non ¢ attivabile.

- ECO: assistenza attiva al massimo grado di efficienza, per
la massima autonomia

- TOUR: assistenza di livello uniforme, per escursioni ad
ampio raggio

- SPORT/eMTB:

SPORT: assistenza di livello elevato, per una guida sporti-
va su tragitti di tipo montuoso e per il traffico cittadino
eMTB: assistenza di livello ottimale per qualsiasi tipo di
terreno, avviamenti sportivi, migliore dinamica e massimo
livello di performance (eMTB: disponibile soltanto in
combinazione con i propulsori BDU250P CX, BDU365,
BDU450 CX e BDU480 CX. Potrebbe essere necessario
un aggiornamento del software)

- TURBO: assistenza di livello massimo, fino ad elevate fre-
quenze di pedalata, per una guida sportiva

Per aumentare il livello di assistenza, premere il tasto +

(14) dell'unita di comando sino a visualizzare il livello di assi-

stenza desiderato; per ridurre il livello di assistenza, preme-

reiltasto - (11).

Accensione/spegnimento dell’illuminazione
bicicletta

Nella versione in cui la luce di marcia viene alimentata dal si-
stema eBike, premendo a lungo il tasto + (14) dell'unita di
comando & possibile accendere e spegnere contemporanea-
mente la luce anteriore e quella posteriore.

Aluci accese, verra visualizzato un apposito simbolo, sul di-
splay oppure nell'app.

In alternativa, le luci si potranno accendere e spegnere an-
che tramite I'app.

L’accensione e lo spegnimento dell’illuminazione della bici-
cletta non influiscono sulla retroilluminazione del display.
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Indicatori ed impostazioni dello
SmartphoneHub

Lo SmartphoneHub & collegato all'unita motrice tramite un
apposito cavo.

Lo smartphone andra collegato meccanicamente allo Smart-
phoneHub tramite un fissaggio per smartphone.

La comunicazione fra SmartphoneHub e smartphone avvie-
ne tramite Bluetooth®.

Lo SmartphoneHub é dotato di un display LCD antigraffio da
1,52", conrisoluzione da 192 = 64 pixel. Il display integrato
¢ idoneo all'utilizzo anche senza il relativo smartphone. Sul
display integrato non &, tuttavia, possibile visualizzare con-
tenuti di app dello smartphone stesso.

741

0 242, &

I —
cd e f g h i j

a Indlcazmne dierrore:
I'indicazione compare quando nella memoria errori
sia presente almeno un errore.

b Indicazione illuminazione bicicletta:
I'indicazione compare quando le luci sono accese.
Indicazione connessione smartphone:
tale indicazione compare quando lo smartphone
& connesso tramite Bluetooth® allo Smartphone-
Hub.
Tale indicazione compare quando lo smartphone
& connesso allo SmartphoneHub e, contempora-
neamente, nello smartphone ¢ attiva I'app CO-
Bl.Bike. In tale impostazione, I'app COBI.Bike
registrera il percorso.
d Velocita:
qui viene visualizzata la velocita attuale.

e Indicazione livello di assistenza
OFF ECO TOUR SPORT TURBO
A -0 - L[ [ /ew} L /. / / 2

f Indicazione unita:
In base all'app COBI.Bike, la velocita si potra visualiz-
zare in km/h o in mph. L'impostazione predefinita & in
km/h.

g Indicazione seconda batteria:
se I'eBike & dotata di 2 batterie, qui verranno visualiz-
zate in sequenza le 2 batterie.

h Livello di carica batteria:
il simbolo della batteria indichera I'attuale livello di
carica della batteria stessa.

La batteria & scarica 0 non presente.
i Livello di carica della batteria, in percentuale

Italiano - 5

j Autonomia della batteria eBike:
in base al livello di carica della batteria, qui viene vi-
sualizzata I'autonomia massima.

Ulteriori indicazioni

A 498 n Si_é v_erifipato unerrore. o
Lindicazione di errore restera visualiz-

zata sino a quando I'utilizzatore non
premera il tasto di selezione (9), con-
fermando in tale modo l'ingresso
dell'errore. Successivamente, il trian-
golo di avviso restera nella visualizza-
zione principale del display (velocita
ecc.) sino a quando 'errore non sara
stato eliminato.

HOLD "+ NOW Nel processo.di attivazione a dL!e livel-
li, premendo il tasto (13), al guidatore
verrarichiesto di premere il tasto +
. (14)per2secondi.

Dopo 2 secondi, verra visualizzata la
modalita Aiuto alla spinta.

Tale indicazione e il testo illustrato a
sinistra compaiono quando, a causa di
problemi, I'assistenza dell’'unita motri-
ce non é possibile. Cio avviene, ad
esempio, quando la batteria eBike &
?E DISABLED 3; scarica.
& > =

A

ENGINE OFF

Mentre la batteria eBike verra carica-
ta, lo schermo indichera I'attuale livel-
lo di carica. Il simbolo della batteria
lampeggera.

Tale indicazione compare quando, ad
esempio,
- il DiagnosticTool & collegato, oppu-
re
- unasorgente di alimentazione
esterna é collegata allo Smartpho-
neHub (ad es. una Powerbank)

4 Se il livello di carica della batteria
eBike & inferiore al 20 %, 'indicazione
livello di carica batteria h lampeggera.

: 2 4 KM
’[ win 3%

A awaw /> s

Tale indicazione compare quando, ad
esempio,
~ illivello di carica della batteria
eBike & basso, oppure
- il sistema non harilevato alcuna
batteria eBike.

In tali casi, I'assistenza verra disinseri-
ta.

Tali indicazioni compaiono quando
I'eBike ha raggiunto la scadenza di as-
sistenza.

/v

INSPECTION DUE
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Tale indicazione compare in caso di
problemi software. In tale caso, andra
eseguito un aggiornamento software
nell'app COBI.Bike.

L’aggiornamento si puo eseguire auto-
nomamente nellapp COBI.Bike, sen-

za necessita di recarsi presso il riven-

ditore eBike Bosch.

=<3

Tale indicazione compare quando lo

SmartphoneHub si sta connettendo al-

lo smartphone.

La conclusione del pairing Bluetooth®
verra indicata da una spunta sul picco-
lo simbolo dello smartphone.

b3 74 Tale indicazione compare quando
1% 3% app COBL.Bike & connessa allo
7 wa 3PP - NN .
SmartphoneHub Bosch e 'unita motri-
ce & in attesa di essere attivata. A tale
scopo, eseguire una delle seguenti
azioni:
- Premere il pulsante “Start” nellapp
COBI.Bike.
- Ruotare lo smartphone in orizzon-
tale, ad app COBI.Bike attiva.
- Premere il tasto + dell'unita di co-
mando.
eBike system | Talg‘indicazione compare quan;lp una
update necessary 0 pjll componenti eBike necessitino di
un aggiornamento software.

* O Tale indicazione compare quando_lc\) L’aggiornamento ¢ effettuabile esclu-
SmaytphoneHub S Frova in mOdaI'tE} sivamente da un rivenditore autorizza-
Rlprl;t!no'(soltanto in questo stato e to eBike Bosch.
V4 possibile installare nuovo software). Il
piccolo simbolo Bluetooth® indichera Premendo un qualsiasi tasto dell'unita
la connessione allo smartphone. di comando, 'indicazione si potra na-
. oL . scondere. L'indicazione comparira in
Lg conclusione del ripristino verra in- qualsiasi tipo di sistema eBike sino a
dicata da una spunta. quando l'aggiornamento non sara sta-
A Il sistema di comando non funziona, to eseguito. L’eBike si potra prosegui-
per le seguenti ragioni: re ad utilizzare senza limitazioni. Il nu-
1. Sono stati rilevati uno o piti com- mero in alto a destra indichera il nu-
CHECK APP ponenti non compatibili. Tale sta- mero di avvisi.
to & eliminabile esclusivamente
da un rivenditore eBike Bosch. Visualizzazione codice errore
2. Estatorilevatoun software obso- | componenti del sistema eBike vengono costantemente veri-
leto. Cio puo essere avvenuto sol- ficati, con procedura automatica. Se il sistema riscontra
tanto a causadiun downgradevo- 'anomalia, sul computer di bordo apparira il codice guasto
lontario del software. Il problema corrispondente.
;gr?tt(:asgfstall\;?:scionrgnaagigéznlﬁ: In base al tipo di errore, il propulsore verra all'occorrenza di-
relein dicazioni’ delﬁap%) COBIgBi- sattlvatq automatlgamente. Sa'ré comugque sempre possibile
k : proseguire la marcia senza assistenza, tramite il propulsore.
e. Prima di percorrere ulteriori tragitti, 'eBike andra sottoposta
Dopo tale messaggio, il sistema eBike a verifica.
si disattivera. » Far eseguire tutte le riparazioni necessarie esclusiva-
Tale indicazione compare quando mente da un rivenditore di biciclette autorizzato.
APP MODE I'app COBI.Bike ¢ attiva e si trova in
modalita Dashboard.
Codice Causa Rimedio
410 Uno o pit tasti del computer di bordo sono Verificare se i tasti siano inceppati, ad es. a causa di infiltrazioni di
bloccati. impurita. All'occorrenza, pulire i tasti.
414 Problema di collegamento nell'unitadi co- Far controllare raccordi e collegamenti
mando
418 Uno o pit tasti dell'unita di comando sono  Verificare se i tasti siano inceppati, ad es. a causa di infiltrazioni di
bloccati. impurita. Alloccorrenza, pulire i tasti.
419 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
422 Problema di collegamento nel propulsore  Far controllare raccordi e collegamenti
423 Problema di collegamento nella batteria  Far controllare raccordi e collegamenti

eBike
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Codice Causa Rimedio

424 Errore di comunicazione dei componenti  Far controllare raccordi e collegamenti
uno con l'altro

426 Errore interno: timeout Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch. In tale stato di errore, non sa-
ra possibile visualizzare, né adattare la circonferenza pneumatici
nel menu delle impostazioni di base.

430 Batteria interna del computer di bordo Ricaricare il computer di bordo (nel supporto o tramite collega-

scarica (non per BUI350) mento USB)

431 Errore versione del software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

440 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

450 Errore interno al software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

460 Anomalia nel collegamento USB Rimuovere il cavo collegamento USB del computer di bordo. Se il
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

490 Errore interno al computer di bordo Far controllare il computer di bordo

500 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

502 Guasto nell'illuminazione della bicicletta  Controllare le luci ed i relativi cablaggi. Riavviare il sistema. Seil
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

503 Errore del sensore di velocita Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

504 Rilevata manipolazione del segnale di velo- Verificare la posizione del magnete ai raggi e all'occorrenza correg-

cita. gerla. Verificare eventuali manipolazioni (Tuning). L'assistenza alla
trasmissione viene ridotta.

510 Errore interno al sensore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

511 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

530 Guasto nella batteria Disattivare I'eBike, rimuovere la batteria eBike e reinserirla. Riav-

viare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare il
proprio rivenditore di eBike Bosch.

531 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
540 Errore di temperatura L’eBike si trova al di fuori del campo di temperatura ammesso. Di-

sattivare il sistema eBike, per far raffreddare o riscaldare il propul-
sore fino al campo di temperatura ammesso. Riavviare il sistema.
Se il problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore
di eBike Bosch.

550 E stata riconosciuta un’utenza di tipo non  Rimuovere 'utenza in questione. Riavviare il sistema. Se il proble-
ammesso. ma persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike
Bosch.
580 Errore versione del software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
591 Errore di autenticazione Disattivare il sistema eBike. Rimuovere la batteria e reinserirla.

Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

592 Componente incompatibile Utilizzare un display compatibile. Se il problema persiste, si prega
di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
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Codice Causa Rimedio

593 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

595,596  Errore di comunicazione Controllare il cablaggio verso il cambio e riavviare il sistema. Se il
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

602 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

603 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

605 Errore di temperatura batteria La batteria si trova al di fuori del campo di temperatura ammesso.

Disattivare il sistema eBike, per far raffreddare o riscaldare la bat-
teria fino a raggiungere il range di temperatura ammesso. Riavviare
il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare il proprio
rivenditore di eBike Bosch.

606 Errore esterno alla batteria Controllare il cablaggio. Riavviare il sistema. Se il problema persi-
ste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

610 Errore di tensione nella batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

620 Guasto nel caricabatteria Sostituire il caricabatteria. Si prega di contattare il proprio rivendi-
tore di eBike Bosch.

640 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

655 Errore multiplo nella batteria Disattivare il sistema eBike. Rimuovere la batteria e reinserirla.

Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

656 Errore versione del software Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch, affin-
ché esegua un
aggiornamento del software.

XX Errori in componenti di terzi Osservare le indicazioni presenti nelle Istruzioni d'uso del produt-
tore del componente.
800 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
810 Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
taruota
820 Guasto nel cavo del sensore di velocita Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

ruota anteriore

821...826  Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Riavviare il sistema ed effettuare un giro di prova per almeno 2 mi-
ta ruota anteriore nuti. La spia di controllo ABS dovra spegnersi. Se il problema per-

& possibile che il disco del sensore sia as- siste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

sente, difettoso oppure montato non cor-

rettamente; evidente differenza di diame-

tro fra gli pneumatici della ruota anteriore

e di quella posteriore; situazione di marcia
estrema, ad esempio sulla sola ruota po-

steriore.
830 Guasto nel cavo del sensore di velocita Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

ruota posteriore
831 Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Riavviare il sistema ed effettuare un giro di prova per almeno 2 mi-
833...835 taruota posteriore nuti. La spia di controllo ABS dovra spegnersi. Se il problema per-

 possibile che il disco del sensore sia as- siste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

sente, difettoso oppure montato non cor-
rettamente; evidente differenza di diame-
tro fra gli pneumatici della ruota anteriore
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Codice Causa Rimedio
e di quella posteriore; situazione di marcia
estrema, ad esempio sulla sola ruota po-
steriore.
840 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
850 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
860, 861 Guasto dell'alimentazione elettrica Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
870,871 Errore di comunicazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
880 il proprio rivenditore di eBike Bosch.
883...885
889 Errore interno allABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
890 Spia di controllo ABS difettosa o mancan-  Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

te; & possibile che I'’ABS non sia operativo.

Tutte le spie  Errore interno al computer di bordo Ri

sono spente

avviare il sistema eBike, disattivandolo e quindi riattivandolo.

Manutenzione ed assistenza

Manutenzione e pulizia

Nessun componente andra pulito con un’idropulitrice.

Mantenere sempre pulito lo schermo del computer di bordo.

In presenza di impurita, il rilevamento di luminosita potrebbe

risultare non corretto.

Per pulire il computer di bordo, utilizzare un panno morbido,

inumidito esclusivamente con acqua. Non utilizzare alcun ti-

po di detergente.

Sottoporre a verifica tecnica il sistema eBike almeno una vol-

taall'anno (ad es. parte meccanica e grado di aggiornamento

del software di sistema).

Come ulteriore criterio per la scadenza di assistenza, il riven-

ditore di biciclette puo adottare una percorrenza e/o un las-

so di tempo. In tale caso, una volta acceso, il computer di

bordo informera della scadenza.

Per interventi di assistenza o riparazioni sull'eBike, rivolgersi

ad un rivenditore di biciclette autorizzato.

» Far eseguire tutte le riparazioni necessarie esclusiva-
mente da un rivenditore di biciclette autorizzato.

Servizio Assistenza Clienti e Consulenza Tecnica

Per qualsiasi domanda riguardo al sistema eBike ed ai relati-
vi componenti, rivolgersi ad un rivenditore di biciclette auto-
rizzato.

Per riferimenti di contatto dei rivenditori autorizzati di bici-
clette, consultare il sito Internet www.bosch-ebike.com.

Smaltimento
?74 Propulsore, computer di bordo con relativa uni-
7oN) ta di comando, batteria, sensore di velocita, ac-

cessori ed imballaggi andranno avviati ad un ri-

ciclaggio rispettoso dell'ambiente.

Non gettare le eBikes, né i relativi componenti, nei rifiuti do-

mestici.

Conformemente alla direttiva europea
2012/19/UE, le apparecchiature elettroniche
non pit utilizzabili e, in base alla direttiva euro-
pea 2006/66/CE, le batterie/le pile difettose o
esauste, andranno raccolte separatamente ed
avviate ad un riutilizzo rispettoso dell’ambien-
te.

| componenti per eBike Bosch andranno conferiti presso un
rivenditore di biciclette autorizzato.

Conriserva di modifiche tecniche.
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Ynobeieic aopaleiac

Awafaore 6Aeg Tig unodeilelg acpaleiag
KauTig 0dnyieg. H un tpnon twv unobeitewv
aopaleiac kat Twv odnylwv propei va
npokaAéael nAektponAnéia, mupkayid kai/n
oofapouc TpaupaTiopouc.

Duhakre 6Aeg 1ig umodeilerg acpaleiag kat Tig 0dnyieg yia

peAlovTiki xprion.

0 xpnotyoroloUpevog o€ auTég TIc 0dnyieg Aetroupyiag 6pog

pmarapia ava@épeTal o€ OAEC TIC yvroleg pnatapieg eBike

Bosch.

» Mnv apijcere Tnv évbeiln Tou umoAoytoTij oxrparog va
amootidcel TV mpocoxi ag. ‘OTav Hev EMKEVTPWVETE
aMOKAELOTIKA TNV TIPOGOXT 0aC 0TV KukAogopia,
KIVOUVEUETE, va eUmAaKeiTe o€ €va atlxnua. ‘'Otav 6éNete
Va KAVETE ELGAYWYEC OTOV UMTOAOYIOTH) OXMUATOC TIEPa amo
Tnv aAayn Tou emnédou unMooTHEIENC, OTAPATAOTE Kal
elodyete Ta avtiotolya Sedopéva.

» Mnv avoiyete Tnv pmarapia. O unooyLoTrig oxNHATOG HE
TO AVOLyHa PMOPEL Va KATaoTpagel Kal n amaitnon eyyunong
EKTTTEL

» Mn xpnowonoteire Tov umoAoyioTij oxfjparog wg Aapi.
Edv onkwoete 1o eBike and Tov umoAoyloTr oxruatoc,
umopei va mpokaAéceTe avenavopBwTeg {NUIEC oTov
unoAoyLoTH OxfuaToC.

» Mnv TonoBetijoeTe To modijAaro avamoda mdvw oTo
TOVLKaL 0T 6€Ad, 6Tav To SmartphoneHub i o
OTiHPYHA TOU MPoeEEXoUV MAV anod To TIHOVL. TO
SmartphoneHub r To oThplypa pmopoUy va umooTolv
avenavopBwrn {nuia.

» Tlpoooxij! Katd T xprnon Tou unoAoyLoTr oxnUaATog pe
Bluetooth® kai/y WiFi umopei va mapouataoTei pia BAapn
MWV OUOKEUMV KAl EYKATAOTAGEWY, AEPOMAAVWV Kal
LATEIK@V OUCKEU®V (T.X. uaTtob0Tne Kapdiag,
aKOUOTIKG). Emiong 6ev pmopei va anokAeloTel evieAwg pia
{nwd oe avBpwmouc kat {wa aTo Guedo eptBarov. Mn
Xenotonoleire Tov umoAoyioTh oxnuartog pe Bluetooth®
KOVT( O€ LOTPIKEC GUOKEUEC, 0TaBUOUC avepodlacpou,
XNUIKEC EYKATAOTAOEL, EMKIVOUVEC yia €KPNEN TIEPLOXEC Kal
0€ TTEPLOXEC avaTva&ewv. Mn xpnoluonoleite Tov
unohoytoTi) oxnuaTog pe Bluetooth® oe aepomAava.
Ano@euyeTe TN AetToupyia yia €va HeyaAUTeEPO XPOVIKO
S1aotnpa moAU KovTG 0TO GWHA 0aC.

» To AekTikd ofpa Bluetooth® onwg eniong ta
elkovoypappata (AoyoTtuna) elval KaTaxwpnueéva epmopika
onuarta kat dloktnoia e Bluetooth SIG, Inc. Onoladnnote
XONON aUTOV TWV AEKTIKGV ONUATWV/EIKOVOYPAUUATWY and
n Bosch eBike Systems mpaypatonoteirat e Tn oxeTIkn
abeta xpnong.

» 0 umoAoytoTiig oxrparog eivat e{omAiopévog e pa
acUpparn Oéon Siemaiic. Ot TomKoi mepropiopoi
Aetroupyiag, m.. o€ acpomAdva ) vocoKopeia mpémet
va TppodvTat.

» IemepinTwon XpRong Twv mpoiovrwv COBI.Bike
PPOVTI(ETE Va PNV amooTaTal n mpocoxI oag amé Tnv
KukAo@opia kat Tnpeire mavroTe TNV LoXUouoa oTn
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X®Wpa oag vopoOeoia GXETIKA 1€ TNV EMTPENOPEVN
Aetroupyia Tou modnAdrou oag oTnv 0diki KukAogopia.
161airepa otnv 061k} KukAopopia amayopederat va
naipvere fj va kparare To smartphone pe 1o xépt.

» ZupPouleuteire Evav ylatpo, TpLv XprGIHOTOL|OETE TA
MPOYPAHHATA EQaPHOYAV BeATiWONG TG PUOLKIC
Karaoraong. Ot epappoyee PEATIWONG TNG PUOIKIAC
KATAOTAONG UMOPOUV VA KOupAcouv UTepBoAKA OwHaTIKA
T GTOH.

Ynodei&n: Epeic ouvioToUpe éva KatwTato 6p1o NAIKiag anod

10 émn yia T xpron Twv mpoiovtwv COBI.Bike.

Ynodewn mpootaciag mpoowmkwv dedopévav

Edv To SmartphoneHub otnv nepintwon Tou 0éppic oTaAel oTo
Bosch Service, Umopouv evoexopEvwe Ta anobnKeupeva
navw otn ouokeun 6edopéva va petafiBactolv otnv Bosch.

Meptypagpi) mpoiovrog Kat Lox0og

Xprjon cUPPWVaA HE TOV MPOOPLIOHO

To SmartphoneHub mpoPAéneTat yia Tov éAeyxo evoc
ouoTnparog eBike Tn¢ Bosch katyla Tnv évbelgn Twv
bedopévwv odrynong.

ExToc amd Tic Aetroupyieg mou epgaviovtal b, pmopei
onotednmoTe va eloaxfolv aMayéc AoylopkoU yia
610p0waon opaAuaTwV Kat aAayég AetToupylav.

Tnv neplypagn mepattépw Aetroupylwv pnopeire va v Beeire
otnv online €kdoon auT@V TwV 06NV 0TV NAEKTPOVIKI
SievBuvon www.Bosch-eBike.com/smartphonehub-manual.
0 SmartphoneHub npoopileTat yia T xpron pe €va
smartphone.

'Opwe Ta Baoika dedopéva odnynong ‘
epgavidovtal emiong oTnv 066vn Tou 3
SmartphoneHub. MeploooTepeg %‘
TANPOPOPIES Kat AetToupyieC Lmopouv va

ipoaTefolV Péaw TG epappoync (App)

smartphone COBI.Bike.

H emkotvwvia peraft SmartphoneHub kat smartphone
mpaypatonoteitat péow pac ouvoeonc Bluetooth®.

i?&e.

Anekovi{opeva oToixela
H anapiBunon Twv eiovilopévwy eZapTnUATWY avapépeTat
0TV aPACTAOT OTIC 0EAGES YPaPIKWV oTnV apxr Tou
€YXelpL6iou 0dNyLV.
'OAe¢ oL MaPAOTACELC THNUATWY TOU MOSNAGTOU EKTOC TNC
povadag kivnong, Tou UMoAoyLOTH oM HATOC
oupnep\apBavopévng Tne Hovadag Xelptopou, Tou alodnTnea
TaXUTNTAC KAL TWV aVTIOTOWWV OTNELYHATWV €ival OXNUATIKES
NaPAOTACELC Kat Pmopei va amokAivouv oTo §1Ko oag eBike.

(1) SmartphoneHub

(2) TTAAkTpO On-Off Tou SmartphoneHub

(3) MoxAdg anacpaAiong Tou otnpiyHaTog Tou

smartphone
(4) xmipwypa SmartphoneHub”
(5) TMpoaTateuTikd kaAuppa Tng umodoxng USB

Bosch eBike Systems
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(6) TMapoxn pelparog aTo aTNELyHa Tou smartphone
(7) 0Bdvn
(8) TTAAKTPO Z€UANOPA POG TA EUMPOG
(9) MARKTPO emAoync
(10) TMANRKTPO Ze@UAIOpa TTIPOC T TTOW
(11) MAnRkTpo Meiwon Tng umootrhpEéne =
(12) Xmptypa Tne povadac Xelpiopou
(13) MAnkTpo BonBela wbnonc WALK
(14) TAnkTpo AUEnon e unooTheEne/
Evepyormoinon/anevepyomnoinon Tou puTog +
(15) Movabda xelpopou
(16) Zmpiypa yevikig xpriong
(17) Bibec 0TepEWONG yia TO GTHPLYUA YEVIKNC XPNONC
(18) MnpooTivog Bpayiovag oThpLENg
(19) Miow Bpayiovac omhpeiéng
a) ZeTepinTwon OTEPEWONG OTO TIOVL Eival emong SuvaTég EIBIKES
yia Tov meAaTn AUGELS XwPIg TOUC OQLYKTHPEC TIHOVIOU.
Zroixeia évéelfng oto SmartphoneHub
a 'Evéeltn opauatog
b 'Ev6eln Tou pwTiopoU Tou modnAdaTtou
¢ 'Evbelén Tn¢ olvoeonc smartphone
d TayutnTa
e 'Evoel&n Tou emmédou umooTipténg
f 'Evbeién povadag
g 'Evoelln 6eltepnc pumatapiag (MpoatpeTikog
efonhiopog)
h 'Ev6ei€n kataotaonc popTiong pnatapiag
i L160un mA\fpwong pmatapiag
j EuBérela

Texvika oToiyeia

YmoAoy1oTiig oxiparog SmartphoneHub
Kab1Ko¢ mpoiovTog CUI100
Pelpa popTiong ouvoeon  mA 1.000
USB, péy.

Taon opTiong olvoeong v 5
USB

Oeppokpaoia Aetroupyiac C -5...+40
Oeppokpacia 1© +10... +40
anobrkeuong

Oeppokpacia popTIONG © 0..+40
Mnatapia ovTwv Abiou, \% 3,7
E0WTEPIKA mAh 300
Bluetooth® Low Energy

- YuyvotnTa MHz 2.400-2.480
- loxUc ekmopmmc mwW <10
BaBpog mpootaoiac IP 54

YmoAoy1oTii¢ oxiparog SmartphoneHub
Bapoc, mep. kg 0,12

A) o€ mepinmmwon khetotol kaAupparog USB

To olotnua eBike Bosch xpnotyonolei FreeRTOS
(BAéme http://www.freertos.org).

AnAwon cuppOpPWENG

Me to mapov n Robert Bosch GmbH, Bosch eBike Systems,
onAwvel, o1t o TUmo¢ padtoe€onAiopol SmartphoneHub
avranokpivetat otnv 0dnyia 2014/53/EE kabwg kat oTn
61aTaln mepi padloetonAiopol 2017 oty Tpomononpévn
€kbooan. To mAnpec Keipevo T AfAwanc ouppopewaonc EE kat
¢ AnAwong ouppopewong HB eivat 6labéotpo kdTw and Tnv
akoAoubn 6ietbuvon 6ladiktlou:
https://www.ebike-connect.com/conformity.

Aetroupyia

Oéon oe Aetroupyia
MpoiimoBéaoelg

To oloTnua eBike pmopel va evepyomolnBel povo, oTav

nAnpouvTal ot akdAoubeg mpolinobéaelg:

- M enapkwg popTIouEVn pmaTapia eivat TomoBetnuévn
(BAéme ot 06nyiec Aetroupyiag T pmatapiac).

- 0 awbnmpac TaximTac eivat owota ouvoedepévog (BAéme
otic 0dnyiec Aetroupyiac Tng povadag kivnong).

Evepyonoinon/anevepyomoinon Tou cucTtijparog eBike

l'a v evepyomoinen Tou cuoTipaTog eBike ExeTe TIC

akoAouBe¢ SuvaToTnTeC:

- Me tomoBetnpévn Tnv pnatapia eBike matnoTe To MARKTPO
ON/OFF (2) tou urioAoytoTr) oxfHaroc.

- Tlarnote To mArkTpo ON/OFF Tn¢ pmatapiac eBike (PAéne
ot obnyiec Aetroupyiag Tne pnatapiac).

O KvnTheac evepyoroleirat, HOALC TaThoETe Ta METAALD (EKTOC

otn Aetroupyia BonBeta wBnong fy oTo eninedo unooTnpiEng

OFF). H1oxU¢ Tou Kivntnpa e€aptarat armo To pubpiopévo

enimedo umootnEEng oTov UMOAOYLOTH OXfHATOC.

MOAIC aTnV KavoVIKN A€tToupyia OTapaTAGETE va ATATE Ta

netaha N poAic pOdoeTe oe pia Taxirnta and 25 km/h,

anevepyoroleitat n unooTthpIEn P€ow Tou kivnthpa eBike. O

KIVNTheag evepyoroleitat ava autopata, oA maTioeTe Ta

TIETAALG Kat n TaxuTnTa BeiokeTal KaTw and 25 km/h.

la Tnv amevepyomoinon Tou ouoTipaTog eBike éxeTe Tig

akoAouBe¢ buvaToTnTEC:

- Tlarnote To mAfkTpo ON/OFF (2) Tou umoAoytoTr oxAuaTog.

- Anevepyorolnote Tnv pnatapia eBike ato mAfkTpo ON/OFF
(elvar duvaréc el6IKEC AUOELC TOU KATAOKEUAOTH TOU
nodnAarou, oTi¢ onoieg Sev undpyel kayia mpdopacn oto
mAnkTpo ON/OFF tnc unatapiag, BAEme oTic obnyieg
A€tToupyiag Tou KATaoKEUaTr Tou modnAdTou).

MeTa Tnv amevepyoroinon kAeivel To ouotnpa. Auto 6lapkel

nepinou 3 6eut. Mia Gueon enavaletroupyia eivat duvath,

agou mpwTta oAokAnpwOel To KAeiowo ToU GUOTAKATOC.

Edv nepimou yia 10 Aentd 6ev kivnBei 1o eBike kat dev

amarrnOel kavéva TARKTPO aToV UTIoAOYIOTH ox1HaTOG,

1270020XBC|(22.03.2021)
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anevepyoroleitat autopara 1o cuotnpa eBike yia Adyoug
€€0IKOVOUNaNG EVEPYELDC.

Ynobedn: Anevepyoroleite ndvrote To oloTnpa eBike, otav
napkapete To eBike.

Ynodedn: Le nepinrwon mou n pnatapia Tou SmartphoneHub
eivat aela, pmopeite mapOA’ autd va evepyorolnaTe To eBike
oac akopn otnv pratapia eBike. H pymatapia Tou
SmartphoneHub @opriletat autoparta, oIS evepyomnotnein
unatapia eBike. EVaMaAKTIKG Umopei va ¢opTioTel n pnatapia
Tou SmartphoneHub péow Tn¢ oluvoeoncg USB.

Ze0€n Tou SmartphoneHub pe éva smartphone

Mnopeire va SieuplveTe Tig evOeielc kat Tic AetToupyieg Tou
SmartphoneHub pe Tv epappoyn (App) smartphone
COBI.Bike. Katefdaote yU' autod Tn dwpedv epappoyn (App)
péow Tne epappoync (App) Store (yia Apple iPhones) f péow
Tou Google Play Store (yta cuokeuég Android).

I'a va ouvbécete To SmartphoneHub oag pe To smartphone,
avoi€te Tnv epappoyr COBI.Bike ato smartphone oag kat
akohouBnare Tic unodeifelc oTnv epappoyn (App).

TonoOérnon Tou smartphone 610 oTHpLypa
yevikiig xepriong (BAéne ekovec A kat B)

['a T oTepéwon evog smartphone oupnapadideral éva

OTHPLYUa YEVIKNC Xprong (16). Na iPhones péow 1o

npoypaupatoc e€apTnUATWV PMopEITE va mpopnBeuTeite

elbika otnpiypata iPhone. Le nepintwon evog oTnpiypatog

iPhone 6ev eivat anapaitnTn Kapia EexwploTh mapoxn

pelparoc.

YT0 OTAPELYHA YEVIKAC XponG N mapoxn petpatoc (5 V/1 A,

uéy. 1,5 A) mpayuatoroleirat pe éva Eexwptotod kaAwdio USB

(oupmephapBaverat ota UAIKa mapadoong) péow TG BUpaAg

USB micro-A/B Tou SmartphoneHub.

To othptypa yevikic xprong (16) pnopei va xpnotyomnoinBel

amokA€LoTIKA yia smartphone (padi pe Tn Bnkn) pe éva maxog

péxptkat 8,3 mm kat éva mharoc petaft 58,6 mm kat

78,1 mm.

Tomobétnan Tou YpwETE anod PMpooTd To oThPLyHa

oTNEIYHATOC YEVIKAG  YeVIKAG Xpnong (16) navw To

xpfong SmartphoneHub, péxpt va aopalioet

(BAéme ewdva A)  pe Tov XaPAKTNPIOTIKG fx0 @. Me TIC
600 Pidec otepéwong (17) pmopei va
otaBepormoindei mpoabeta To oTHPIYHa

EMnvika - 3

napadoonc) péow e Bupac USB
micro-A/B Tou SmartphoneHub
(5V/1A). Zuvbéare yt' autd TO
smartphone péow To kKaAwdiou USB pe

v unoboyr USB Tou
SmartphoneHub.
Aoaipeon Tou YnpwETe To smartphone Kat €Tot
smartphone OUYXPOVWC TOV UMPoaTvo Bpayiova

otheENC pe Ta 6Uo xépla mpog Ta
€Umpoc, womou To smartphone va
unopet va agatpebet and To oThplypa
VEVIKIC Xpnong. Apalpéate
evbexopévwe 1o kahwdio USB yia v
TIAPOXT EVEPYELAC.

Evnuépwon Aoyiopikoi

'OTav pla evnuépwan AoyiopikoU yia To SmartphoneHub eivat
Sabéan, epgavilerat pa unodeEn oty epappoyn (App)
smartphone. AkoAouBnaTe Tic unodeifelc oTnv epapuoyn
(App), yia va ekTeAEaTE TNV evpépwan.

Anokardotaon Tou SmartphoneHub (Recovery)

ExTeAéaTe TV amokaraotaon Tou SmartphoneHub, o€
nepimTwon nou auto de Aetroupyel mAéov owara. AvoifTe y
auTo TNV epappoyn (App) oto smartphone oac kat
akohouBnoate ¢ unodeilelc.

Tapoxi nAekTpikol pelparog Tou
SmartphoneHub

To SmartphoneHub €xel o eowTEPIKN pmaTapia OVTwY
Abiou moAupepoUc (ovopaoTika/ehaxiota 300 mAh, 3,7 V), n
oroia dev pumopel va apalpedel.

To SmartphoneHub pmopei va evepyornoinBei pe To MANKTpO
On/0ff (2) 1y To mAfkTPO On/Off 0TV PNatapia eBike. Eav To
SmartphoneHub 6ev pnopei va evepyoroin6ei, mpénet va
QOpTIOTEL PEOW evOC KaAwdiou USB 1o AtyoTepo yia 30 Aerra.
‘Otav 6¢ xpnotoroleite To SmartphoneHub, popriete To
SmartphoneHub kafe 3 privec. Mmopeite va goptioeTe TV
unatapia Tou SmartphoneHub péow ¢ olvéeonc USB Tou
SmartphoneHub pe éva omolodnmoTe TPOPOHOTIKO, POETIOTH
smartphone K.Am.

Evepyomnoinon/amevepyomoinon Tng fondetag
@bnong

YEVIKNG Xpriong.
TomoBémnaon Tou - Tpapnére Tov pmpooTivo Bpayiova H BoBeta wBnaonc umopei va oag dleukoAUveL To omPwELL0 TOU
smartphone othpiEnc (18) mpog Ta epmpoc A. eBike. H TaxuTnTa oe autr Tv Aetroupyia e€aptaratamo Ty
(BAéme ewova B) - TomoBeTrote To smartphone pe T TomoBeTnUévVN TaXUTNTA Kal pmopei va ¢pBaceL To oAU ota
HakpLd mAeupa oTov miow Peayiova 6 km/h. ‘Ogo pikpoTepn eivat n emAeypévn TaxitnTa, 7600
ompeiEne (19) . HkpOTePN elvat n TaxUtnta otn Aetroupyia Tne forBetag
- AgnoTe Tov umpooTvo Bpayiova ®Bnonc (pe mArpn toxu).
ompiEng (18) va yhwtprioet apyd » H Aetroupyia BoriBetag Onong emrpénerat va
Tipog To smartphone kat agriote Tov Xenotponoun0ei amokA€oTIKG KaTa To omP®ELH0 TOu
elelbepo @. eBike. Ze mepinTwon mou ot pddec Tou eBike Katd T Xprion
Tapoxn evépyelag  To smartphone pmopei va ¢ BorBetac wbnang Gev éxouv Kapia emaen pe 1o
Tou smartphone TPOPoOOTNOEL L€ EvEpyela e éva €6apoc, undapxel kivbuvog Tpaupatiopou.
(mpoaipeTikdg Eexwptotd kaAdblo USB I'a v evepyomoinon ¢ Bondelac wbnong natiote olvtopa
efonhiopoc) (oupnepapBaverat ota uhika 70 MAfKTP0 WALK 0Tn povada eAéyxou. Meta T
Bosch eBike Systems 185 1270020XBC|(22.03.2021)



EMnvika - 4

€evepyoroinon nathoTe Péoa oe 3 HeutepOAENTA TO MANKTEO +
Katkpatnate To narnpévo. O Kivntipac Tou eBike
€VepyoroleiTal.

Ynode&n: H forBeta wbnong dev pmopei va evepyoroinBei
oto eninedo unooTnping OFF.

H BonBela wBnon¢ amevepyomoteirat, oA napouctaoTei pia

amo TIG akOAOUDEC KATAOTATEIC:

- Aonoate 1o MARKTPO + €AeliBepo,

- ol p6dec Tou eBike pmAokdpouv (Tm.x. Ue ppevapiopan
KTUTTQVTAC TAVW O€ €va epnodio),

- nTaxUtnTa unepPaivet n 6 km/h.

0 Tpomoc Aetroupyiag Tne ondetag wBnong UMOKeLTaL TIG

€l6IKEC yla kabe xwpa SlaTagelc kat yU auTo pmopei va

anokAivel and Ty o Navw avapepdopevn meplypagn i va

€lvat amevepyormolnpeévoc.

PUOpon Tou emmeédou umooTiping

Y10 povada xelptopou (15) pmopeire va pubpioeTe, mOGo MOAU
oag unooTnpicet o kivntnpag eBike katd To netdAiopa. To
enimedo umootnEEne Umopel va alagel omotednmote, akoun
Katkatd  61apketa Tne odrynong.

Ynodewdn: Le oplopéves EexwploTec ekbooelC eival duvatov,
T0 enmine6o unooTAPIENG va eivat mpoppuBIoPEVo Katva unv
unopet va aAa€el. Eivat emionc 6uvard, va Bpiokovtat
AyoTepa enineda unootheIgne yia emhoyr, amo autd mou
avageépovTal e60).

Ta akohouba enineda umoaTpiEnc eivat To MoAU 6laBéata:

- OFF: Hunootpi&n p€ow Tou Kivntnpa eivat
amevepyorotnpévn, To eBike pmopet va kivnBel, onwe éva
Kavoviko modnAato povo pe 1o metaAiopa. H forBela
wBnong bev pmopei va evepyoroinBel oe autd To eninedo
umooTneEnc.

- ECO: AnoteAeopaTikiy umooTipién o€ mepinTwon péylotng
amodoong, yia péyiotn eppéAela

- TOUR: Opotdpop@n unooTnptén, yia 61adpopéc e peyaAn
euférela

- SPORT/eMTB:

SPORT: loyupn umoaTpLEn, yia omop 061ynon € 0PEIVEC
S1a6popéc Kabwe kat yia Kukhopopia atnv oA

eMTB: [6avikn unooTpEn oe k&Be edagoc, onop
€kkivnon, PeATwpévn duvapikn, péylot anddoon (eMTB
blabéatpo povo oe ouvbuUaOHO pE TIC HOVADES Kivnong
BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX ka1 BDU480 CX.
Evbexopévag eival amapaitnt pia evnpépwon
AoylopikoU.)

- TURBO: Méyiotn unooTiipt€n péxpt otnv uwnAn ouxvoTtnTa
netaAioparoc, yia omop o6rynon

T'a v ab&non Tou emmnédou umooTHEIENC MATAOTE TO TANKTPO

+(14) ot povada Xelplopol TOOEC POPEC, WOTIOU Va

epgavioTel To embupnTo eninedo unooTnpEng otV €voelén,

yia T peiwon natnote To mAfkTpo = (11).

Evepyomoinon/amevepyomnoinon Tou pwTIoHoU
mobénAdrou

Yt ékboan, oTnv omoid To pwc 0dfynong TpogodoTeiTal and
10 oUoTNa eBike, matowvTag mapatetapéva To MARKTEO + (14)

oTn povada eAéyxou Pmopouv va evepyorolnBoulv Kat
amevepyormolnBoUv TaUTOXPOVa TO UIPOGTIVO KL TO THOW PuC.
Y€ MeQINTWon evepyonoinuévou GwToc eppaviletat éva
ouppoho atn 08ovn 1y aTnv epappoyn (App).

EvaMakTKa pmopei 1o pw¢ va evepyorotnei kat va
amevepyorolnBei emionc péow Tne epappoyic (App).

H evepyormoinon kat amevepyormoinan Tou pwTIoHoU Tou
nodnAdTou bev éxel Kapia emppEOn 0To PWTIOUO POVTOU TNG
obovnc.

1270020XBC|(22.03.2021)
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Evbeieic kat puOpiocerg Tou
SmartphoneHub

To SmartphoneHub eivat ouv6edepévo péaw evoc kaAwdiou

e Tn povada kivnong.

To smartphone pEow evOC UNXavioHOoU OTEPEWTNG
smartphone ouvbéetal pe o SmartphoneHub.

H emkowwvia peta&u SmartphoneHub kat smartphone
npayparonoteirat péow Bluetooth®.

To SmartphoneHub 61abétel pia avBexTkn ota

yparoouviopata 066vn LCD 1,52" pe pia avéAuon 192 x 64

mi€eA. H evowpatwpévn 086vn eivat katdAAnAn yia xpnon

Xwpic avrioToyo smartphone. v evowpatwpévn 08ovn 6ev

umopolV vVa EJPavIoTOUV TIEPLEXOHEVA TNG epapuoync (App)
Tou smartphone.

I

- 245 :
KM
2 fM/H 35/
/A (|

c d e f g h i j

a Evf)elEn opalyaroc:
H évbetén epgavileral, otav undpyet To Aydtepo éva
0paApa oTn pvApn anobnkeuong oQaAPaTwY.
b 'Evein ewriopol modnAdtou:
H évbelen epgavileral, 4tav 1o eue eivat
EVEPYOTOINHEVO.
'Ev6elln ouvoeong smartphone:
Autn n évbeién eppavicetal, 6Tav To smartphone
eivat ouvoedepévo péow Bluetooth® pe To
SmartphoneHub.
Autiy n évbel€n epgavidetat, 6Tav To smartphone
eivat ouvoedepévo pe To SmartphoneHub kat
Tautoxpova n epappoyr COBI.Bike oTo
smartphone eivatavoixt. Ze autr Tn pUBuIon n
epappoyn COBI.Bike oxedialei  dadpoyry.
d Tayutnra:
E6w epgavileTat n Tpéxouca TaxuTnTa.
e 'Evoeién Tou emmédou unootipiEng
OFF ECO TOUR SPORT TURBO
f 'Evbelén povadag:
avahoya pe v epappoyry COBI.Bike pumopei va
epgaviotel n TaxutnTa o€ km/h ) oe mph. L1avrap
npoppuBpiopévn eivat km/h.
g 'Evbelln 6eltepnc pmatapiac:
‘Otav 10 eBike eivat egonhiopévo pe 2 pnatapieg,
epgavidovtaledw 2 pnatapieg n pa mow and Tnv
GMn.
h 'Ev6ei€n Tne katdoTaong eopeTIoNnC Tne Unatapiac:
To oUpPoho Tn¢ pmatapiag Seixvel Tnv Tpéxouoa
KaTAoTAoN POETIONG TNC UmaTapiac.

EMnvika - 5

H pmatapla eivat adeta 1y Gev eivat
TomoBeTnpévn.

i ¥100un mA\fpwong Tne pmaraplac o€ mocoaoTd

j Eupéhewa Te pmatapiag eBike:
Avahoya pe TV kataoTaon eoETIoNG TNE UnaTtapiac
epgavideTat e6w n péyiotn eppéAea.

TMepatrépw evdeifelg

11 TlapouolaoTnke éva opaipa!
H évbeién opaAuaTog mapapévet otnv
€vbelln, woTou va TaTnoeL 0 XPNoTnG
10 MANKTPO emhoync (9) kat €Tatva
empepaiwoet TNV eppavion Tou
OQAAUATOC. XTN CUVEXELD TTIAPAKEVEL TO
TIPOELBOMOINTIKO TPIYWVO OTNV KUPLA
€vbetén e 0Bovng (taxitnta KAT.)
1000, WOTIOU va amokataoTadei To
0QaAua.

A 498

HOLD '+ NOW

YTnv nepintwon e 6ladikaciag
evepyoroinong 6o Babuibwv perd To
narnya Tou mAktpou (13) {nreitatanod
TOV 06NY0 va MATAGEL TO ARKTPO +

# (14) yia 2 deutepohenTa.

MeTa a6 2 deutepoAenTa epgavilerat
n Aetroupyia Te fonBelag wbnonc.

3
D

N N =

ENGINE OFF

Auth n évbeién katTo aplotepd
eppavi{Opevo Keipevo epgavidovTal,
oTav Adyw mpoPAnudTwv 6ev pnopei va
mpaypaTonotnel kapia umooTiptEn
and Tv povada kivnong. Autd
oupfaivel, otav m.x. n unatapia eBike
eivat adela.

A

n/a
DISABLED 35

'Otav gopTioTel N pnatapia eBike, n
0006vn beixvel v Tpéxouaa oTabyn
@opTIoNG. To oUpBoAo TN pmatapiag
avafBoofrveL.

¢

Autn n évbeién eppavicetal, oTav m.y.
70 DiagnosticTool eivat
ouvoedepévon

- peTo SmartphoneHub eivat
ouvOedepévn pia eCwTEPLKN YR
pelparog (rm.x. éva Tpo@odoTIKO
1oxUog)

2245 %

4 '0TaV N KATAOTAON QOETIONG TNG
pnampiac eBike Bpiokerat kaTw amo
= 20%, avafoaofrvetn évelEn e
KaTaoTaong gpopTiong Tne pnatapiac h.

#

AuTi n €vbel€n epgaviletat, 6Tav m.y.

— 1) KaTaoTaon eopTIoNng TNG
pnatapiag eBike eivatxapnAi i

- Bev éxel avayvwploTel ano To
oUoTna Kapia pnatapia eBike.

H unootipién amevepyoroleital.

Bosch eBike Systems
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,

AuTn n €vbel€n epgavidetat, 6tav 10
eBike pBacel oTnv nuepopnvia oéppic.

INSPECTION DUE

[BpiokeTat aTov TpOMO AetToupyiag
Dashboard (TapmnAo).

AuTh n évbel€n epgavidetal, oTav

undpxouv mpofAnuata Aoylopikou. Mia

€vNUEPWON AOYIOHIKOU TIPETEL VOl
mpaypaTonolndei aTnv epapuoyn
COBI.Bike.

Mmopeire va ekTeAETETE TNV

EVNUEPWON HOVOL GaC OTNV EQAPHOYN

COBI.Bike kal ev mpéret va ndTe oTov

avTinpoowo Tng Bosch eBike.

<] =

Auth n évbeién epopavicetal, 6Tav 1o

SmartphoneHub ouvbéetal pe 1o
smartphone.

H ohokAnpwon Tng (eVénc Bluetooth®

epgavilerat e Eva TOEKAPIOPA OTO
HKpO oUpBoho Tou smartphone.

:E ' to start E;M‘ AuTi n €vbel€n epgavidetat, otav n

o e

epappoyn COBI.Bike eivat
ouvbebepévn pe To SmartphoneHub
¢ Bosch katn povada kivnong
TIEQILEVEL, Va evepyorolnOel.
ExTeAéoTe pia and Tic akdAoubeg
EVEPYEIEC:

TatnoTe To Koupmi «Start» oty
epappoyn COBI.Bike.

YTpEWTE TO smartphone oe pia
opt{ovTia B€on, kata Tn Hiapkela
nou n epappoyr COBI.Bike eivat
avolyTm.

TaTnoTe T0 MARKTPO + 0T Hovada
Xetplopou.

eBike system
update necessary

O

AuTn n €vbel€n epgavidetat, 6tav 10

SmartphoneHub Bpiokerat oy

Aetroupyia anokataoTaon (podvo oe

QUTHA TNV KATAOTAON UMTOPELTE Va
€YKATAOTAOETE VEO AOYIOHIKD). To

UKo oupBolo Tou Bluetooth® Geiyvel

T oUvOeon pe To smartphone.

H oAokAfpwon Tng amokataoTaonc
eppavilerat ge éva oTeKAPLONa.

A

CHECK APP

To oUoTnpa XelplopoU € Aettoupyei yia

TOUG akdAouBoug Adyouc:
1. Avayvwpiotnkav éva n
neploooTepa aoupBifaoTa

e€apthuara. Auth n kataotaon
uropei va apBel Jovo Péow evog
avtimpoowrou Tng Bosch eBike.

AvayvmpioTnke éva maAlo

Aoylopko. AuTo pmopei va yivet

Hovo pe okomun unofadpion

AoyiopikoU. To mpoBAnua pmopei
va AuBel péow piac evnpépwong

AoylopikoU, akohouBRoTe TIg
unobeitelc oTnv epappoyn
COBI.Bike.

MeTa and auTo To Prvupa

amevepyoroleital To ocUoTnpa eBike.

1

Autiy n évbel€n epgaviletat, 6Tav éva iy
neploooTepa e€apTnata Tou eBike,
xeetalovrat pla Evnpépwon
AoyiopikoU.

H evnuépwon pmopei va
npaypatononBei povo anod évav
efoualodoTnpévo avTimpOowmo Tng
Bosch eBike.

TMatwvrac €va omolodnnote MARKTPO
oTn Hovada xelplopou, pmopei va
anokpu@Tei n évoelen. H évbeiln
epgavilerat o KABe ekkivnon Tou
ouoThpatoc eBike 1000, péxpLva
ohokAnpwBei n evnuépwan. Mmopeite
VO OUVEXIOETE, Va XPNOIHOTIOLELTE TO
eBike oa¢ xwpic meptopiopo. O apiBpoc
endvw 6e€1a deixvel Tov aptbpod Twv
unodeifewv.

"Evéeién kwdikou opaAparoc

Ta e€apTrpata Tou ouoTrpatoc eBike eAéyxovtal ouvexwe
autopata. ‘Otav damoTwOel éva opalua, epgavileTat o
avtioTowog KwdIKOG oPAANATO OTOV UTIOAOYLOTH OXHATOG.
Avaloya pe 1o €idoc¢ Tou GPAAATOC, AMEVEPYOMOLELTAL O
KvnTrpag evoexopévwe autopata. H ouvexion tng odnynong
XWpI¢ unoaTnPIEn Péow Tou KIVNTAEA eival Opwc duvatn
onotednmoTe. Mplv ano Tnv Meparépw Xpron Npenet va

eheyxOeiTo eBike.

» Ava@éoTe TRV EKTEAEON OAWV TWV EMOKEUQV

anokA€loTIKG o€ Evav efouctodoTnpévo Epmopo

[ Autii n évbetén epgavicerat, otav n nodnAdrwv.
APP MODE epappoyn COBL.Bike eivat avoiTn kat

Kwodi-k6¢  Artia AvTieTomon

410 "Eva ) meploooTepa MARKTPa Tou EAéyEre, eav Ta mAnkTpa eival paykwpeéva, m.x. Adyw deiobuong
unohoy1oTh oxnuaToc eivat gmhokapiopéva.  pumavong. KaBapiote evoexopévwg Ta mARKTa.

414 TMpdPAnua olvoeanc Tne povadag xelplopol AvabEaTe Tov EAeyX0 TwV OUVOETEWY

418 'Eva r meploooTepa mAnkTpa Te povadag  EAEyETe, edv Ta mARKTEA eival paykwpeéva, T.x. Adyw dieioduong
XEPLoPOU eival PmAokaplopéva. pUmavong. Kabapiote evoexopévwe Ta mAkTpa.
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419 YpaAua Slapoppwong ZEKIVOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TpORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

422 TMpoPAnua olvoeanc Tne povadag kivnong  AvabEaTe Tov EAeYX0 TwV OUVOETEWY

423 TMpoPAnua olvoeonc Tne umatapiac eBike  AvabéaTe Tov EAeyxo Twv ouVOETEWY

424 YaAua emkowwviag petall Twv AvaBéaTe Tov EAeyX0 TwV OUVOETEWY

efapTnudTwv

426 EowTeptkod opaiua unépBaong xpovou ZeKIVAOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TPORANUa
efakohouBei va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag. Ze autn TV katdotaon opaAuatoc 6ev eivat duvatr n
mpof3oAn 1} N TpocapoyN 0To PevoU Bacikwv pubpicewv Tou
LeyEBOUC TV EATOTIKGV.

430 EowTepIKN Pmatapia Tou umoAoyLoTn DopTioTe TOV UNIOAOYIOTH OXALATOC (0TO OTAPELYHA 1} HEOW TNC

oxnuaroc Gdela (extoc oto BUI350) olv6eonc USB)

431 Ypahua ékboonc Aoylopkou ZEKIVOTE TO GUOTNHA €K VEOU. Y€ TEPIMTWON mou To pORANUa
efakohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag.

440 EowTepikd opalpa e povadac Kivnong  ZekvnoTe To oUGTNHA eK VEOU. Y€ EPIMTWan mou To poRAnua
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

450 EowTepikd opaAua Aoyiopikol ZeKIVOTE TO 0UOTNHA EK VEOU. XE TIEQIMTWON ou To TIPORANua
e€akolouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch
eBike oag.

460 Y@aAua otn ouvdeon USB AnopakpUveTe To KaAwbto amoé Tn olvoeon USB Tou umoAoytoth
oxnHaroc. Ze mepintwon mou 1o mpdRAnpa e€akoloubei va undpyet,
€haTe o€ enagn Pe Tov €unopo Tou Bosch eBike oag.

490 EowTepiko 0paAya Tou unoAoytoTn AvaBeaTe Tov €AeyX0 TOU UMOAOYLOTH) OXAHATOG

oxfipaTog

500 EowTepikd opaipa e povadac kivnong  Zekwvnote To oUGTNHA K VEOU. Y€ EPIMTWON mou To pORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag.

502 YpaAua oo TIoHO modnAdTou EAéyEte 1o @uc kat Tnv avTioToin kaAwdiwaon. ZekivioTe To cUoTNHA
€K VEOU. Xe mepinwon mou To mpoBAnua e§akohoubei va unapyel,
€e\aTe o€ emagn pe Tov €Umopo Tou Bosch eBike oag.

503 YpaAua Tou alednTipa TaxuTNTAG ZEKIVIOTE TO GUOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa
e€akolouBel va undipyel, eAdTe o€ enagrn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag.

504 Avayvwpiotnke mapamoinon Tou onpato¢  EAéyEte n O€on Tou payvAT akTivag Kat evoexopEvwe puBpioTe Tov.

NG TaxuTnTaC. EAéyEte yia Tuyov maparoinon (ouvroviopog). H umootiptén Tou
UNXaVvIGHOU Kivnong PELmVETaL.

510 EowTeptkd opaiua aobnrnpea ZEKIVOTE TO GUOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TpORANUa
e€akohouBei va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

511 EowTepiko opalpa e povadac Kivnong  ZekvnoTe To oUGTNHA €K VEOU. Y€ EPIMTWaN mou To poRAnua
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

530 Yahua pmatapiag AnevepyoroinoTe To eBike, apalpéote Tv pnatapia eBike kat
TomoBetnoTe Tnv pratapia eBike Eava. ZekwvnoTe To oUOTNUA €K
véou. Xe mepintwan mou 1o mpoPAnua e€akoloubei va undpyel, eAdTe
0€ ENagn We Tov eunopo Tou Bosch eBike oac.

Bosch eBike Systems 189 1270020XBC|(22.03.2021)



EMnvika - 8

Kwdt- ko¢
531

Aia
YpaAua Slapoppwong

AvTieT@mon

ZEKIVOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TpORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

540

Yahua Oeppokpaciac

To eBike PpioKeTaL EKTOG TNC EMTEENTNC MEPLOXNC OeppoKpaaiag.
AnevepyorolnaTte To olotnua eBike, yia va agrioete Tn povada
Kivnong va kpuwaet ) va OeppavOel oTnv emTpenTr meploxn
Beppokpasiag. ZexwvnoTe To oUOTNUA €K VEOU. L€ EPINTWON TTOU TO
npofAnua eEakoloubel va undpyxel, eAdTe Ge ENAPR e TOV EUMOPO
Tou Bosch eBike oac.

550

AvayvwpioTnKe €vag aVemiTPenToC

KaTavaAwTAC.

AnopakpUVETE TOV KATAVAAWTI. ZEKIVIOTE TO GUOTNLIA €K VEOU. L€
TepinTwon mou To mpoPAnua e€akohoubei va undpyel, eAdTe oe
enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

580

YpaAua ékboong Aoyiopikou

ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TIPOPANua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

591

YpaAya Tautomoinonc

Anevepyoriolnote To oUotnpa eBike. AmopakpUveTe T pnatapia
KatToroBetroTe TNV Eavd. ZeKIviOTE TO GUOTNA EK VEOU. L€
nepinTwon nou 1o mpoRAnua eakoAoubei va unapyel, eAate oe
€nagn pe Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

592

Aouppipaota e€aptnua

TonoBetroTe oupBarn 006vn. Xe mepintwaon mou To mpopAnua
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

593

Yahua Slapoppwong

ZEKIVOTE TO GUOTNHA €K VEOU. Y€ TEPIMTWaN mou To poRAnua
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

595,596

YpaAua emkowwviag

EAéyéte TV kaAwbiwon mpoc To KIBwTIo peTadoaonc Kal EekvioTe To
oloTnHa €K VEOU. Y€ mepinmwon mou To poPAnua e€akohoubei va
unapyxel, eAaTe ae enagn e Tov €unopo Tou Bosch eBike aac.

602

EowTepko opalpa pnatapiag

ZeKIVOTE TO 0UOTNHA EK VEOU. XE TIEQIMTWON ou To TIPOPANua
e€akolouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch
eBike oag.

603

Eowrepikd opaApa pnarapiag

ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TPORANua
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

605

YpaAua Oeppokpaciac pmatapiag

H pnatapia BEIioKETaL EKTOG TNE EMITPEMOLEVNC TIEPLOXIC
Beppokpaoiag. AnevepyorolijoTe To oUoTnua eBike, yia va aproete
TNV pnatapia va kpuwoel fi va OeppavOei oTnv enrpenTr nepLoxn
BeppoKpaoiag. ZeKIviOTE To GUOTNHA EK VEOU. L€ TIEPINTWON TIOU TO
npoBAnua eakohoubei va undpyxel, EAATE o€ EMAPN e TOV EUNOPO
Tou Bosch eBike oac.

606

E€wTepko opalua pmatapiag

EAéy€re TV kaAwbiwon. Z€KviioTe To 0UOTNYA €K VEOU. L€
nepinTwon nou 1o mpoAnUa eakoAoubei va unapyel, eate oe
€nagn pe Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

610

YpaAua tdong pmatapiag

ZeKIVOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON ToU To TIPORANUa
e€akohouBei va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag.

620

Ypahua gopTioTh

AVTIKATAOTAOTE TO POQTIOTH. EAGTE O€E EMAQ) e ToV EUMOPO TOU
Bosch eBike aac.

640

Eowtepikd o@aAya pnatapiac

ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON Tou To TIPOPANua
e€akohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

655

TToAamA6 opaApa pmatapiac

AnevepyorolroTe To oUoTnpa eBike. AmopakpuveTe Ty pnatapia
katToroBetoTe TV Eavd. ZeKIvViOTE TO GUOTNYA EK VEOU. L€

1270020XBC|(22.03.2021)
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Kwd-k6¢  Artia AvTigeT@mon

nepinTwon mou 1o mpoAnua eakoAoubei va unapyel, eate oe
€nagr Le Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

656 Yahua éxboonc Aoylopkou EAdTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac, yia va
€KTEAEDEL plal
evnuépwan Aoylopikou.
XX Yahuata o€ e€aptpata TpiTwv TMpooéETe TIC 06nyiec AetToupyiag Tou EKACTOTE KATAOKEUOTH TWV
efapTnudTwy.
800 Eowtepikod opaiua ABS EAdTe o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.
810 Mn Aoyikd orpata otov aebnTipa e EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.
TaxUTNTAC TOU TPOXOU
820 YaAya ooV aywyo oG ToV IpoaTivo EAdTe o€ enaon pe Tov éunopo Tou Bosch eBike aag.
aednThpea T TaxUTNTAG TOU TPOXOU
821...826  Mn Aoyikd oruaTa oTov PmpooTIve ZEKIVOTE TO GUOTNHA EK VEOU Kal EKTEAEDTE TO EAAXLOTO yia 2 AemTd
awebnTpa TG TaXUTNTAE TOU TPOXOU pta dokaotikn odnynon. H Auxvia eAéyxou ABS mpénet va offioeL.

Ye mepintwon mou 1o poBAnua e€akoAoubel va umdpyel, eate oe

Evbexopévuc o biokoc aofnmiipa bev enagrn e Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

unapyel, eival eAaTTwpaTikog i Adboc
OUVAPHOAOYNUEVOG, ONUAVTIKA
610QOPETIKEC OIALETPOL TOU UMPOGTIVOU Kal
Tiow TpoxoU, akpaia kataoTaon odnynonc,
T.X. 06Nynan Le Tov mow TPoXo

830 YpaAua aTov aywyo pog Tov Tow EAaTe o€ emaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

alebnTrpea e TaxuTnTag Tou TpoxoU
831 Mn Aoyikd onpata otov mow alobnTipa TG ZeKWVRoTE To CUOTNHA €K VEOU Kal EKTEAEDTE TO €AdXIOTO yia 2 AemTa
833...835  TaXUTNTAC TOU TPOXOU uta SokiaoTikn odnynon. H Auxvia eAéyxou ABS mpénel va ofioeL.

Ye mepinwon mou To mpoPAnpa e§akohoubei va umapxel, edTe oe

EvBeopevuc o Bigkoc atofmpa bev €nagn pe Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

unapyeL, eivat eAaTTwpaTikog i Adbog
OUVaPLOAOYNHEVOC, CNUAVTIKG
610QOPETIKEC OLAKETPOL TOU UMPOCTIVOU Kal
Tiow TPOXoU, akpaia Karaotacn odnynonc,
T.X. 061ynan Je Tov mow TPOXO

840 Eowtepiko opaiua ABS EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

850 Eowtepikd opaiua ABS EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

860,861  Xodlua otnvTpopodoaia TaoNg ZEKIVIOTE TO GUOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TPORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag.

870,871  Lodlua emkowwviag ZEKIVOTE TO GUOTNHA €K VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TPORANUa

880 e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch

883...885 eBike oag.

889 Eowtepiko opaiua ABS EAaTe o emaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

890 H Auyvia eAéyxou ABS eival eAattopatiki |  EAGTe o€ eman pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oag.

Aeinet, To ABS eivat evoexopévwg xwpig
Aetroupyia.

Kapia EowTeptkd opalua Tou unohoyioTr ZeKwvnoTe To cUoTnua eBike péow amevepyomoinonc Kat

évbelln oxfuaTog €TIAVEPYOTIOINONC €K VEOU.

ZUVTf]pI]GI] Kat service Awatnpeire Tnv 086vn Tou unohoyloTn oxnuatog kabapr). Xe

TepimTwaon pUmavong umopei va mpokUwel eapaAuévn
avayvopLon uTeVOTNTaC.

I'a Tov kKaBapLopd Tou UTIOAOYIOTH OXAHATOC XPNOIHOTOLEITE
€va PaAaKO, EUMOTIOHEVO LIOVO Lie vepd mavi. Mn
XPNOILOMOLETE KAVEVA AMOPPUTIAVTIKO.

ZuvTijpnon Kat KaOaplopog

'OAa Ta oToleia Gev emTpéneTat va kabaploTolv pe vepd unod
nieon.
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Aonote To oUoTnua eBike To Ayotepo pia popd To Xpovo va

eAeyxTel TEXVIKG (KTOC TwV GAAWY TO PINXAVIKO HEPOC Kaln

€VNUEPWON TOU AOYLOIKOU TOU GUOTAHATOC).

EmmAéov o éumopog Tou modnAaTou pmopet yia Tnv

nuepopnvia oépPig va mapet wg Bdaon €vav xpovo Aetroupyiag

Kai/n éva xpoviko 61aotnua. L€ auTh TNV MePImwan o

UnoAoYLOTAC OXNHATOC EPavilel peta and kabe evepyoroinon

™ AAEn TG nHepopnviag aéppic.

la oépPig N emtokeuég oo eBike ameuBuvbeire napakalw oe

évav e€ouatlodoTnpévo eumopa Tou modNAATWV.

» AvaBéoTe TNV ekTEAEON OAWV TWV EMOKEUMV
amokA€l0TIKG o€ évav e€ouatoboTnpévo Epmopo
nodnAdrwv.

E€unnpétnon meAarav Kat cupoulég epappoyiic
Tl OAeG TIC EPWTNOELS 0AC OXETIKA LE To oUoTna eBike katta
e€aptnuatda Tou, aneubuvbeite o€ €vav e§oualobotnuevo
épnopa modnAGTwv.

YToixeia emkovwviac e€ouatodoTnpévav epmopwv modnAdtwy
umopeire va Bpeite otnv 1otooeAiba www.bosch-ebike.com.

Andoupon

?74 H povada kivnong, o umoAoyloTiic oxnuaTog

7N oupnept\apBavopévng Tng Hovadag xelptopou, n
umatapia, o awebnTnpac TaxuTnTac, Ta
€€apTAUATA Kal 0L CUOKEUAOIEC TIPETEL VOl
napadidovrat o€ pia avakUikAwon oUpPwva e
TOUC Kavoveg npoaTaciac Tou meptBaihovroc.

Mnv nietdre To eBike kal Ta €€apTAPATA TOU OTA OIKIAKA

amoppippata!
YUpgwva pe Tnv Eupwaikn odnyia
2012/19/EE ot axpnoTeg NAEKTPIKEC OUOKEUEC
Kal oUppwva pe v Eupwnaikn odnyia
2006/66/EK ot XaAaGEVEG 1} XNOLHOTONPEVES

B V'naTapieg mpénet va ouléyovTat Eexwptotd yia

va avakukAwBoUv pe Tpomo QIAKO pog To
nepiBaov.

TMapabidere Ta dypnota mAéov e€appata Tou eBike Bosch

oe évav e€oualoboTtnpévo éumopa modnAATwV.

Me Tnv empUAain aAlayav.
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Indicaciones de seguridad

Lea integramente todas las indicaciones

dady de las instrucciones pueden causar
descargas eléctricas, incendios y/o lesiones
graves.

Guarde todas las indicaciones de seguridad e instruccio-
nes para posibles consultas futuras.

Espafiol - 1

marca de palabra/simbolo por Bosch eBike Systems tiene
lugar bajo licencia.

de seguridad e instrucciones. Las faltasde ~ Advertencias de seguridad relativas ala
observacion de las indicaciones de seguri- navegacion

» No planifique rutas mientras conduce. Deténgase e in-

grese un nuevo destino solo cuando esta parado. Si no
centra su atencion exclusivamente en el trafico, se arries-
gaaverse implicado en un accidente.

e i ) » Interrumpa su viaje cuando el sistema de navegacion
El término bateria empleado en este manual del usuario se le proponga una ruta que resulte arriesgada o peligro-
refiere a todas las baterias para eBike originales de Bosch. sa en funcion de sus competencias de conduccion.
» No permita que las indicaciones del ordenador de a Permita que el dispositivo de navegacion le proponga una
bordo le distraigan. Si no centra su atencion exclusiva- ruta alternativa.
mente en el tréfico, se arriesga a verse implicado en un » No ignore ninguna seiial de trafico aunque el dispositi-
accidente. Si desea introducir en el ordenador de a bordo vo de navegacién le indique un camino determinado.
datos que van mas alla del cambio de nivel de asistencia, El sistema de navegacion no puede saber si hay obras o
deténgase para efectuar dichas entradas. desvios temporales en un lugar.
> Ajuste I? !uminosidad dela pamfalla de m‘odo que pue- » No use la navegacion en situaciones criticas de seguri-
da percibir adecuadamente las informaciones impor- dad o poco claras (cierres de carreteras, desvios,
tantes, como la velocidad o los simbolos de adverten- etc.). Lleve siempre consigo mapas y medios de comuni-
cia. Una luminosidad de la pantalla incorrectamente ajus- cacion.
tada puede llevar a situaciones peligrosas.
» Antes de empezar un programa de entrenamiento, Indicacion de proteccion de datos

consulte a sumédico sobre el esfuerzo que puede asu-
mir. Solo asi evitara un posible sobreesfuerzo.

Sien caso de servicio se envia el ordenador de a bordo al
servicio Bosch, es posible transferir a Bosch los datos guar-

» Si utiliza un sensor de frecuencia cardiaca, es posible dados en el ordenador de a bordo.

que la frecuencia indicada esté distorsionada por in-
terferencias electromagnéticas. Las frecuencias cardia-
cas indicadas solo sirven a modo de referencia. No se
asumen responsabilidades por las consecuencias deriva-
das de frecuencias cardiacas indicadas erréneamente.

» Nyon no es un producto relacionado con la tecnologia
médica. Los valores que se muestran en la pantalla de fit-
ness pueden diferir de los valores reales.

» No intente abrir el ordenador de a bordo. El ordenador
de a bordo se puede destruir al abrirlo y asi se pierde el
derecho de garantia.

» No utilice el ordenador de a bordo como asidero. Si se
levanta la eBike por el ordenador de a bordo, este puede
dafarse irreparablemente.

» iCuidado! El uso del ordenador de a bordo con
Bluetooth® y/o WiFi puede provocar anomalias en otros
aparatos y equipos, en aviones y en aparatos médicos
(p.ej. marcapasos, audifonos, etc.). Tampoco puede des-
cartarse por completo el riesgo de dafios en personas y
animales que se encuentren en un perimetro cercano. No
utilice el ordenador de a bordo con Bluetooth® cerca de
aparatos médicos, gasolineras, instalaciones quimicas,
zonas con riesgo de explosion ni en zonas con atmosfera
potencialmente explosiva. No utilice el ordenador de a
bordo con Bluetooth® en aviones. Evite el uso prolongado
de esta herramienta en contacto directo con el cuerpo.

» Lamarca de palabra Bluetooth® como también los simbo-
los (logotipos) son marcas de fabrica registradas y pro-
piedad de Bluetooth SIG, Inc. Cada utilizacion de esta
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Descripcion del producto y servicio

Utilizacion reglamentaria

El ordenador de a bordo Nyon (BUI350) esta previsto para
el control de un sistema eBike de Bosch y para mostrar los
datos del viaje.

Ademas de las funciones aqui representadas, puede ser que
se introduzcan en cualquier momento modificaciones de
software para la eliminacion de errores y modificaciones de
funciones.

Informaciones adicionales al respecto se encuentran en
www.Bosch-eBike.com.

Las instrucciones para utilizar la aplicacion (App) y el portal
estan contenidas en las Instrucciones de servicio en linea
(online) bajo www.Bosch-eBike.com.

Nyon (BUI350) no es adecuado para la navegacion sin bici-
cleta (para excursionistas o conductores de automoviles).

Componentes principales

La numeracion de los componentes representados hace re-
ferencia a las figuras de las paginas de graficos que aparecen
alinicio de las instrucciones.

Todas las representaciones de las piezas de la bicicleta, ex-
cepto la unidad motriz, ordenador de a bordo incl. unidad de
mando, sensor de velocidad y los soportes correspondientes
son esquematicas y pueden diferir de su eBike.

(1) Tecla de iluminacion de la bicicleta
(2) Caperuza protectora del puerto USB

(3) Tecla de conexion/desconexion del ordenador de a
bordo

(4) Soporte del ordenador de a bordo®

(5) Ordenador de a bordo

(6) Pantalla (sensible al tacto)

(7) Sensor de luminosidad

(8) Puerto USB

(9) Mecanismo de desenclavamiento
(10) Tecla para hojear hacia delante
(11) Tecla de seleccion
(12) Tecla para reducir la asistencia
(13) Soporte de la unidad de mando
(14) Tecla para hojear hacia detras
(15) Tecla para aumentar la asistencia
(16) Unidad de mando

(17) Teclade arranque asistido/asistencia para empujar
caminando WALK

(18) Tornillo de blogqueo del ordenador de a bordo
(19) Contactos de unidad motriz
(20) Contactos de unidad de mando

a) Enelcaso delafijacion en el manillar, las soluciones especificas
para el cliente también son posibles sin las abrazaderas del ma-
nillar.

Datos técnicos
Codigo de producto BUI350
Memoria interna total GB 8
Corriente de carga (salida) en co- mA 1500
nexion USB, max.
Tension de cargan en conexion Vv 5
USB, max.
Cable de carga USB 1270016 360
Temperatura de servicio © =-5...+40
Temperatura de almacenamiento © +10... +40
Temperatura de carga “C 0..+40
Acumulador de iones de litio inter- Vv 3,7
no mAh 1000
Grado de proteccion IP x5
Estandares WiFi compatibles 802.11b/g/n
(2,4 GHz)
Peso, aprox. kg 0,2
WiFi
- Frecuencia MHz 2400-2480
- Potencia de emision mW <100
Bluetooth®
- Frecuencia MHz 2400-2480
- Potencia de emision mW <10

Declaracion de conformidad

Robert Bosch GmbH, Bosch eBike Systems, declara que el
tipo de equipo de radio Nyon cumple con las Directivas
2014/53/UE asi como con la Reglamentacion sobre siste-
mas de radiocomunicacion de 2017 en su version modifica-
da. El texto completo de la Declaracion de conformidad de la
UE y de la Declaracion de conformidad del Reino Unido esta
disponible en la siguiente direccion de Internet:
https://www.ebike-connect.com/conformity.

El ordenador de a bordo dispone de antenas internas sepa-
radas para Bluetooth®, WLAN y GPS con una potencia de sa-
lida. Las antenas no son accesibles para el usuario. Cual-
quier modificacion realizada por el usuario infringe la apro-
bacion legal de este producto.

1270020BN2|(17.03.2021)
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Montaje

» Desactive el ordenador de a bordo y retirelo, al mon-
tar el soporte o trabajar en el soporte. De esta manera
se evitan los fallos de funcionamiento/aplicaciones.

» Desactive el ordenador de a bordo y retirelo, al mon-
tar o desmontar el tornillo de seguridad. De esta mane-
ra se evitan los fallos de funcionamiento/aplicaciones.

Montaje y desmontaje del ordenador de a bordo
(ver figuras A-B)

Para colocar el ordenador de a bordo (5), apliquelo primero
con la parte inferior en el soporte (4) y luego presiénelo ha-
cia adelante, hasta que el ordenador de a bordo encastre
perceptiblemente. Aseglirense de que el ordenador de a
bordo quede firmemente encastrado.
Para extraer el ordenador de a bordo (5), presione sobre el
mecanismo de desenclavamiento (9) y quite el ordenador de
abordo hacia arriba.
» Retire el ordenador de a bordo cuando estacione la
eBike.
Es posible bloquear el mecanismo de desenclavamiento con
un tornillo. Desmonte ademés el soporte (4) del manillar.
Coloque el ordenador de a bordo en el soporte. Enrosque el
tornillo de bloqueo (18) adjunto (rosca M3, 5 mm de longi-
tud) desde abajo en la rosca del soporte prevista para tal fin.
Vuelva a montar el soporte en el manillar.
Indicacidn: El tornillo de bloqueo no es una proteccion anti-
rrobo.

Operacion

Puesta en servicio se sistema eBike
Requisitos

El sistema eBike solamente puede activarse cuando se cum-

plen las siguientes condiciones:

- Se ha colocado un acumulador de la eBike con suficiente
carga (véanse las instrucciones de uso de la bateria).

- Elordenador de a bordo esta correctamente colocado en
el soporte.

- Elacumulador del ordenador de a bordo debe estar sufi-
cientemente cargado.

Conexion/desconexion del sistema eBike

Para conectar el sistema eBike tiene las siguientes posibili-

dades:

- Con el ordenador de a bordo y el acumulador de la eBike
colocados, pulse una vez brevemente la tecla de cone-
xion/desconexion (3) del ordenador de a bordo.

- Con el ordenador de a bordo colocado, pulse la tecla de
conexion/desconexion del acumulador de la eBike (exis-
ten soluciones especificas del fabricante de bicicletas en
las cuales no hay acceso a la tecla de conexion/descone-
xion del acumulador; ver instrucciones de servicio del fa-
bricante de la bicicleta).

El motor se activa al empezar a pedalear (excepto en la fun-

cion de asistencia para empujar caminando o en el nivel de

Espafiol -3

asistencia OFF). La potencia del motor depende del nivel de
asistencia ajustado en el ordenador de a bordo.

En cuanto deje de pedalear en el funcionamiento normal o
en cuanto alcance una velocidad de 25/45 km/h, se desco-
necta la asistencia del accionamiento de la eBike. El acciona-
miento se activa de nuevo automaticamente en cuanto peda-
lee y su velocidad esté por debajo de 25/45 km/h.

Usted tiene las siguientes opciones para desconectar el sis-

tema eBike:

- Pulse la tecla de conexion/desconexion (3) del ordenador
de a bordo durante al menos 3 segundos.

- Desconecte el acumulador de la eBike en su tecla de co-
nexion/desconexion (puede haber soluciones de fabri-
cantes de bicicletas que no tengan acceso a la tecla de co-
nexion/desconexion de la bateria; véase el manual de ins-
trucciones del fabricante de la bicicleta).

Indicacion: En ello, Nyon (BUI350) se pone en modo de
espera.

- Retire el ordenador de a bordo del soporte.

Sino hay una demanda de potencia del accionamiento de la

eBike durante aprox. 10 min (p. ej. porque la eBike esta pa-

rada) y si no se pulsa ninguna tecla del ordenador de a bordo

o de la unidad de mando de la eBike, el sistema eBike y asi

también el acumulador se desconectan automaticamente

para ahorrar energia.

En ello, Nyon (BUI350) pasa al modo de espera.

Modo de espera

Usted puede poner su ordenador de a bordo en modo de es-
pera, el cual permite un inicio mas rapido del ordenador de a
bordo y del sistema.

Usted puede llegar al modo de espera con las siguientes me-
didas:
- Paraello, pulse la tecla de conexion/desconexion (3) del
ordenador de a bordo durante al menos 1 segundo, sin
embargo no mas de 3 segundos.
- Espere 10 minutos, hasta que el sistema se desconecte.
- Desconecte el acumulador en la tecla de conexion/desco-
nexion del acumulador.
El modo de espera se finaliza, cuando se presiona la tecla de
conexion/desconexion (3) del ordenador de a bordo duran-
te 1 segundo.
El modo de espera se finaliza y el ordenador de a bordo se
desconecta automaticamente, cuando el estado de carga del
acumulador del ordenador de a bordo es inferior al 75 %. A
medianoche (0 en punto) a mas tardar, el ordenador de a
bordo se desconecta en cualquier caso.
SiNyon (BUI350) no se deja conectar o no funciona correc-
tamente, pulse el tecla de conexion/desconexion durante un
tiempo prolongado (aprox. 15 s). Asi se podria subsanar el
comportamiento incorrecto.

Suministro de corriente del ordenador de a
bordo
Si el ordenador de a bordo se encuentra sobre el soporte

(4), si hay un acumulador de eBike con suficiente cargaen la
eBike y el sistema de la eBike esta encendido, la bateria del
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ordenador de a bordo recibe energia del acumulador de la
eBikey se carga.

Si se extrae el ordenador de a bordo del soporte (4), la ali-
mentacion energética se lleva a cabo a través de la bateria
del ordenador de a bordo. Si el acumulador del ordenador
de a bordo estd muy descargado, aparecera un mensaje de
advertencia en la pantalla.

Para cargar el acumulador del ordenador de a bordo, colo-
que el ordenador de a bordo de nuevo en el soporte (4).
Tenga en cuenta que si no esta cargando el acumulador de la
eBike, el sistema eBike se apaga automaticamente después
de 10 minutos de inactividad. En ese caso también se finali-
zala carga del acumulador de la red de a bordo.

También puede cargar el ordenador de a bordo a través del
puerto USB (8). Abra para ello la caperuza protectora (2).
Conecte el conector USB del ordenador de a bordo a través
de un cable Micro USB con un cargador USB convencional
(noincluido en el volumen de suministro) o al puerto USB de
un ordenador (tension de carga max. 5 V; corriente de carga
max. 1500 mA).

Sino se carga de nuevo el acumulador del ordenador de a
bordo, la fechay la hora se mantienen por aprox. 6 meses.
Indicacion: Para lograr una vida util maxima del acumulador
del ordenador de a bordo, éste Ultimo deberia recargarse ca-
da tres meses durante una hora.

Después de su uso, el puerto USB debe cerrarse cuidadosa-
mente de nuevo con la caperuza protectora (2).

Una conexion USB no es una conexion por enchufe im-
permeable. En recorridos con lluvia, no debe haber nin-
glin dispositivo externo conectado y el puerto USB debe
estar completamente cerrado con la tapa de protec-

cion (2).

No es posible cargar aparatos externos a través del puerto
USB.

Indicador del estado de carga del acumulador

Elindicador de estado del acumulador de la eBike g (ver
"<Pantallas Ride>", Pagina Espafol - 9) se puede leer en
la barra de estado. También se puede consultar el estado de
carga del acumulador de la eBike en los LEDs que hay en el
propio acumulador de la eBike.

Color de laindicacion Aclaracién

Blanco El acumulador de la eBike es-
ta cargado sobre 30 %.
Amarillo El'acumulador de la eBike es-
ta cargado entre 15 %y
30 %.
Rojo El'acumulador de la eBike es-
ta cargadoentre 0%y 15 %.
Rojo +! Se ha consumido la capaci-

dad de asistencia del accio-
namiento y la asistencia se
desconecta. La capacidad
restante se reserva para la
iluminacion de la bicicleta y
el ordenador de a bordo.

Si el acumulador de la eBike se carga en la bicicleta, se indi-
ca un mensaje correspondiente.

Si se extrae el ordenador de a bordo del soporte (4), queda
memorizado el estado de carga del acumulador mostrado
por Gltima vez.

Puesta en servicio del ordenador de a bordo
» Retire lalamina protectora de la pantalla antes de la

cionalidad del ordenador de a bordo. Si la lamina pro-
tectora permanece en la pantalla, puede afectar la funcio-
nalidad/rendimiento del ordenador de a bordo.

» No se puede garantizar la plena funcionalidad del or-
denador de a bordo cuando se utilizan laminas de pro-
teccion de pantalla.

Nyon se suministra con una bateria parcialmente cargada.

Antes de su primer uso debe cargarse completamente el

acumulador Nyon mediante la conexién USB o mediante el

sistema eBike.

Al conectar el ordenador de a bordo, puede empezar a con-

ducir ya después de un breve periodo de tiempo (aprox. 4

segundos). En el siguiente periodo, el ordenador de a bordo

recarga el sistema operativo completo en segundo plano.

Indicacion: Cuando se conecta el ordenador de a bordo por

primera vez, éste necesita mas tiempo para estar listo para

conducir.

Si el ordenador de a bordo esta conectado a una WiFi, el

usuario sera informado si hay una nueva actualizacion dispo-

nible. Descargue la actualizacion e instale la dltima version.

Elaboracion de una identificacion de usuario

Para poder utilizar todas las funciones del ordenador de a
bordo, debe registrarse online.

La identificacion de usuario le permite, entre otras cosas,
ver los datos de su recorrido, planificar las rutas offline y
transferirlas al ordenador de a bordo.

Puede crear una identificacion de usuario a través de su App
de smartphone Bosch eBike Connect o directamente a tra-
vés de www.ebike-connect.com. Introduzca los datos reque-
ridos para el registro. La App de smartphone Bosch eBike
Connect puede descargarla gratuitamente desde la

App Store (paraiPhones de Apple) o Google Play Store (pa-
ra dispositivos Android).

Conexion del ordenador de a bordo con el portal

Una conexion del ordenador de a bordo con el portal la pue-
de establecer a través de una conexion WiFi.

Indicacion: El ordenador de a bordo no apoya el uso de los
canales 12 y 13 del router; por ejemplo, si el router esta
configurado permanentemente en el canal 12 0 13, estos ca-
nales no apareceran en la lista de redes disponibles en el or-
denador de a bordo. En caso dado, ajuste correspondiente-
mente la configuracion del router para conectar el ordenador
de abordoasured.

Proceda como sigue:

- Presione sobre <Conectar> en la <Pantalla de estado>.
- Seleccione <WiFi>.

- Seleccione unared.
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- Introduzca su nombre de usuario y su contrasea.
Después de la conexidn exitosa, todos los datos que ha faci-
litado en su perfil en el portal se sincronizan con el ordena-
dor de a bordo.

Conexion del ordenador de a bordo con la aplicacion App
Bosch eBike Connect

Una conexion al teléfono inteligente se realiza de la siguiente
manera:

- Inicie la aplicacion App.

- Seleccione la pestaia <Mi eBike>.

- Seleccione <Aiadir nuevo dispositivo de eBike>.

- Agregue Nyon (BUI350).

Ahora la aplicacion App mostrara una indicacion correspon-
diente, que en el ordenador de a bordo se debe presionar la
tecla de iluminacion de la bicicleta (1) durante 5 segundos.
Presione la tecla (1) durante 5 segundos. El ordenador de a
bordo activa automaticamente la conexion Bluetooth® Low
Energy y cambia al modo de emparejamiento (Pairing).

Siga las instrucciones de la pantalla. Una vez finalizado el
proceso de emparejamiento, se sincronizan los datos del
usuario.

Indicacidn: La conexion Bluetooth® no tiene que ser activa-
da manualmente.

Ajuste del modo de asistencia

En la unidad de mando (16) puede ajustar la fuerza con la
que le ayuda el accionamiento de la eBike al pedalear. Este
nivel de asistencia se puede modificar en cualquier momen-
to, también durante la marcha.

Indicacién: En algunas ejecuciones es posible que el nivel
de asistencia esté preajustado y no se pueda cambiar. Tam-
bién es posible que no exista una diversidad de modos de
asistencia tan amplia como la aqui indicada.

Alo sumo estan disponibles los siguientes modos de asisten-

Cla:

- OFF: La asistencia del motor esta apagada, la eBike se
puede mover como una bicicleta normal pedaleando. La
asistencia de empuje no se puede activar en este nivel de
asistencia.

- ECO: asistencia efectiva con la maxima eficiencia, para
una autonomia maxima

- TOUR: asistencia uniforme, para viajes con gran autono-
mia

- SPORT/eMTB:

SPORT: asistencia potente para la conduccion deportiva
en rutas montanosas, asi como para el trafico urbano
eMTB: asistencia dptima en todo terreno, arranque de-
portivo, dindmica mejorada, maximo rendimiento (eMTB
disponible Ginicamente en combinacion con las unidades
motrices BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX'y BDU480
CX. También puede requerirse una actualizacion del siste-
ma.)

- TURBO: asistencia maxima, incluso al pedalear velozmen-
te, para una conduccion deportiva

Para aumentar el nivel de asistencia, pulse la tecla + (15) en

la unidad de mando las veces necesarias, hasta que el indi-

Espafiol - 5

cador muestre el nivel de asistencia deseado. Para reducir
pulse la tecla - (12).

La potencia de motor solicitada aparece en el indicador j. La
potencia maxima del motor depende del nivel de asistencia
seleccionado.

Si se extrae el ordenador de a bordo del soporte (4), queda
memorizado el nivel de asistencia mostrado por tltima vez,
elindicador j de la potencia del motor se queda vacio.

Conexion/desconexion de la Ayuda para empuje

La asistencia de empuje puede facilitarle el empuje de la
eBike. La velocidad en esta funcion depende de la marcha
acoplada y puede alcanzar como maximo 6 km/h. Cuanto
mas pequefa sea la marcha elegida, tanto menor es la velo-
cidad lograda en la funcion de ayuda para empuije (a plena
potencia).

» Lafuncion de asistencia de empuje se debe usar exclu-
sivamente al empujar la eBike. Si las ruedas de la eBike
no estan en contacto con el suelo cuando se usa la asis-
tencia de empuije, existe riesgo de lesiones.

Para activar la asistencia de empuje caminando, pulse bre-

vemente la tecla WALK de su ordenador de a bordo. Tras la

activacion, pulse la tecla + antes de que pasen 3 segundos y

manténgala pulsada. Se conecta el accionamiento de la

eBike.

Indicacion: La asistencia de empuje no se puede activar en

el nivel de asistencia OFF.

La asistencia para empujar caminando se desconecta en

cualquiera de los siguientes casos:

- Alsoltar latecla +,

- al bloquearse las ruedas de la eBike (p.ej. debido a una
frenada o un choque con un obstaculo);

- al superar la velocidad los 6 km/h.

El funcionamiento de la asistencia esta sujeto a las disposi-

ciones especificas del pais y, por consiguiente, puede diferir

de la descripcion mencionada anteriormente o estar desacti-

vada.

Conectar/desconectar la iluminacion de la
bicicleta

En el modelo en el que la luz de marcha se alimenta mediante
el sistema eBike, las luces, delanteray trasera, se pueden
conectar y desconectar simultaneamente mediante el orde-
nador de a bordo con la tecla de la iluminacién de la bicicle-
ta(1).

Compruebe siempre el correcto funcionamiento de las luces
de la bicicleta antes de cada viaje.

Con laluz conectada, esta encendido el indicador de luz de
marcha f en la barra de estado en el display.

El'hecho de conectar o desconectar la iluminacion de la bici-
cleta no tiene ningtn efecto en la iluminacién de fondo de la
pantalla.

Lock (bloqueo) (funcion premium)

La funcion Lock se puede adquirir en <Comprar> de la App
eBike Connect. Después de activar la funcion de bloqueo
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(Lock), se desactiva la asistencia de la unidad motriz de la
eBike al quitar el ordenador de a bordo. La activacion es en-
tonces solo posible con la computadora a bordo pertene-
ciente a la eBike.

En las instrucciones de servicio online
www.Bosch-eBike.com encontrara instrucciones detalladas
al respecto

El seguimiento de actividades

Para grabar actividades es necesario registrarse o iniciar se-
sion en el portal eBike Connect o en la App eBike Connect.
Para el registro de actividades es necesario aceptar el alma-
cenamiento de datos de ubicacion en el portal o en la App.
Solo asi se mostraran sus actividades en el portal y en la
App. La posicion solo se registra si esta conectado al orde-
nador de a bordo como usuario.

Las actividades se muestran después de la sincronizacion ya
durante la marcha en la aplicacién y en el portal.

eShift (opcional)

eShift es la integracion de los sistemas de conexion/desco-
nexion electronicos en el sistema de la eBike. Los compo-
nentes eShift estan conectados eléctricamente de fabrica
con la unidad motriz. El manejo de los sistemas de conexion/
desconexion electrdnicos se describe en unas instrucciones
de servicio separadas.

ABS - Sistema antibloqueo de frenos (opcional)

Sila bicicleta esta equipada con un ABS de eBike de Bosch,
que no tiene un testigo de control externo, el testigo de con-
trol se indica en la pantalla del Nyon (BUI350) durante el
inicio del sistemay en caso de falla. Los detalles sobre el
ABS y el modo de funcionamiento se encuentran en las ins-
trucciones de servicio del ABS.

Actualizaciones de software

SiNyon (BUI350) esta conectado a través de WiFi, el siste-
ma comprueba automaticamente si hay disponible un soft-
ware mas reciente. Si se dispone de una actualizacion del
software, se informard al usuario mediante una nota. Como
alternativa, el usuario puede buscar manualmente actualiza-
ciones bajo <Config. del sistema>.

Indicaciones sobre la conduccion con el sistema
eBike

Manejo cuidadoso de la eBike

Observe la temperatura de funcionamiento y almacenamien-
to de los componentes de la eBike. Proteja la unidad motriz,
el ordenador de a bordo y la bateria de temperaturas extre-
mas (p. e]. debido a una irradiacion solar intensa sin ventila-
cion simultanea). Las temperaturas extremas pueden danar
los componentes (especialmente las baterias).

Mantenga la pantalla del Nyon limpia. La suciedad puede
afectar a la luminosidad de la pantalla. En el modo de nave-
gacion se puede alterar el cambio de dia/noche.

El cambio abrupto de las condiciones del entorno puede pro-
vocar que el cristal de la pantalla se empafie por dentro. Des-
pués de un breve periodo de tiempo se produce una com-
pensacion de la temperatura y la condensacién desaparece
de nuevo.
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Sistema de mando Nyon

El sistema de mando Nyon consta de tres componentes:
1. Elordenador de a bordo Nyon con unidad de mando
2. Laaplicacion para teléfono inteligente

Bosch eBike Connect
3. Elportal online www.ebike-connect.com
Muchas de las configuraciones y funciones se pueden gestio-
nar o utilizar en todos los componentes. Algunas de las confi-
guraciones y funciones solo se pueden accionar o acceder a
ellas mediante determinados componentes. La sincroniza-
cion de los datos se realiza automaticamente cuando existe
una conexion de Bluetooth®/Internet. En la siguiente tabla se
ofrece un resumen de las posibles funciones.

Funciones del portal online ©)

Funciones de la aplicacion de teléfono inteli- @

Funciones del ordenador de a bordo 0]

Inscripcion v
Registro

Modificacion de los ajustes
Registro de los datos del recorrido

Indicacion en tiempo real de los datos del ¢
recorrido

Tratamiento/analisis de los datos del re- v
corrido

Elaboracion de indicaciones personaliza- ¢
das

Indicacion de la posicion actual
Navegacion
Planificacion de la ruta

SISS
SISS

SS

VAR

INENIENRY

Visualizacion de la autonomia restante
(alcance en torno a la ubicacion actual)

Efecto de entrenamiento entiemporeal ¢
Resumen de los recorridos v /

Compra de funciones premium v
A) Serequiere GPS

Espafiol - 7

Funciones premium

Las funciones estandar del sistema de mando Nyon
(BUI350) se pueden ampliar mediante la compra de funcio-
nes premium en App Store para iPhones de Apple o en
Google Play Store para dispositivos Android.

Ademas de la aplicacion gratuita Bosch eBike Connect exis-
ten a disposicion otras funciones premium de pago. En las
instrucciones de servicio online www.Bosch-eBike.com en-
contrara una lista detallada de las aplicaciones adicionales
disponibles.
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Indicaciones y configuracion del
ordenador de a bordo

Indicacion: Todas las representaciones y los textos de las
paginas siguientes corresponden al estado de lanzamiento
del software. Tras una actualizacion de software puede ser,
que se modifiquen ligeramente las representaciones de la
superficie y/o los textos de la superficie.

Nyon dispone de una pantalla tactil. Barriendo hacia la dere-
cha o hacia laizquierda, puede hojear hacia adelante y hacia
atras entre las diferentes pantallas individuales. Pulsando,
se pueden llamar funciones o submends en la pantalla de es-
tado.

Nyon dispone de pantallas estandar y pantallas predefini-
das. El usuario también puede elaborar también sus propias
pantallas. El usuario puede controlar la secuencia y el nlime-

ro de pantallas. Se puede utilizar un maximo de 25 fichas pa-

ra las pantallas. La descripcion de las pantallas de estas ins-
trucciones de servicio se refiere a la configuracion basica de
la entrega del ordenador de a bordo.

Las pantallas estandar son:

- <Pantalla de estado>

- <Pantallas Ride>

- <Pantalla datos viaje>

- <Pantalla cartografica>

- <Descripcion general del estado>

Alas pantallas predefinidas pertenecen:

- <Pantallafitness>

- <Pantalla eMTB>

- <Pantalla basica>

Con las teclas < (14) y > (10) se pueden visualizar las dife-

rentes pantallas con la informacion de los valores del recorri-

do, también durante el mismo. De esta forma, se evitar sol-
tar una mano del manillar durante la marcha.

Con las teclas + (15) y - (12) puede aumentar o reducir el
nivel de asistencia.

Los <Ajustes>, que son accesibles a través de la <Pantalla
de estado>, no se pueden adaptar durante el recorrido.

<Pantalla de estado>

24,37 09:22 / TOUR ©

s12

s11 —
s10

Bluetooth Design

sl  Boton <Ajustes>
s2 Fecha
s3  <Design>
Aqui se puede conmutar de un fondo claro a uno os-
curo.
s4  Boton <Brillo>
Aqui se puede elegir entre los siguientes niveles de
brillo: 25 %50 %75 %| 100 % | Auto.
sb  Cargadel acumulador del teléfono inteligente
s6  <Informacion>
Aqui se muestran los (ltimos eventos (p. ej. descarga
de mapas).
s7  Fechade la dltima sincronizacion
s8  Boton de sincronizacion
s9  Boton <Pantallas>
Con este boton se puede ajustar la secuenciay el con-
tenido de la pantalla.
s10 Boton <Bluetooth>
Pulsacion ligera: Activar/Desactivar
Mantener pulsado: Acceso rapido al men(
Bluetooth®
s11 Boton <WiFi>
Pulsacion ligera: Activar/Desactivar
Mantener pulsado: Acceso rapido al ment WiFi
s12 <Conectar>
Aqui, el usuario puede conectarse con su identifica-
cion.
<Ajustes>
Se puede acceder al menu de configuracion a través de la
pantalla de estado. No se puede entrar a los <Ajustes> ni
adaptarlos durante el recorrido.
Pulse ligeramente el boton <Ajustes> y seleccione el ajuste/
submenu deseado. Pulsando la flecha atras en el encabeza-
miento, puede acceder al mend anterior. Al pulsar el simbolo
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x (en el encabezamiento, derecha) se cierra el ment de ajus-
tes.

En el primer nivel de ajustes, encontrara las siguientes zonas

principales:

- <Ajustes mapa>
Através de <Ajustes mapa> se puede seleccionar la re-
presentacion de mapas (2D/3D), verificar los mapas des-
cargados y las actualizaciones de mapas y descargar los
mapas recomendados.

- <Mi eBike> - Ajustes de su eBike
Puede poner a "0" automéatica o manualmente los conta-
dores, como kilometraje diario y valores medios, asi co-
mo restaurar la autonomia. Puede modificar el valor prea-
justado por el fabricante del perimetro de la rueda en un
+5 %. Si su eBike esta equipada con eShift, también pue-
de configurar aqui su sistema eShift. Para fijar la fecha del
servicio, el distribuidor de bicicletas puede tomar como
base el kilometraje y/o un intervalo de tiempo. En el lado
del componente de la bicicleta se muestran el niimero de
serie, la version de hardware y de software y otros datos
caracteristicos relevantes del componente en cuestion.

- <Personalizacion>
Con esta opcidn de mend, los contenidos de la pantallay
de laficha se pueden adaptar a las necesidades persona-
les.

- <Conexiones>
Aqui, se pueden ajustar las conexiones Bluetooth® y WiFi.
Para poder utilizar la indicacion de la frecuencia cardiaca,
debe agregar la pantalla <Pantalla fitness> de las panta-
Ilas predefinidas o una ficha de frecuencia cardiaca a sus
pantallas estandar. Una vez que esté conectado, el sim-
bolo del corazdn en la ficha se vuelve azul.
Los monitores de frecuencia cardiaca recomendados son:
= Polar H7
= Sensor Polar H10 Heart Rate
= Monitor Runtastic Heart Rate Combo
= Monitor Wahoo TICKR Heart Rate

Cinturén de pecho BerryKing Heartbeat

Cinturén de brazo BerryKing Sportbeat

Puede ser posible una compatibilidad con otros apara-

tos.

- <Mi perfil>
Aqui se pueden ver los datos del usuario activo.

- <Config. del sistema>
Puede visualizar la velocidad y distancia en kilémetros o
millas, la hora en formato de 12 0 24 horas, seleccionar la
fechay huso horario y ajustar su idioma. Puede reponer
Nyon a los ajustes de fabrica, iniciar una actualizacién de
software (si esta disponible) y elegir entre un disefio ne-
gro o blanco.

- <Informacion>
Notas sobre FAQ (preguntas frecuentes), certificaciones,
informaciones de contacto, informaciones sobre licen-
cias. Una descripcion detallada de los diferentes parame-
tros se encuentra en las instrucciones de servicio online
bajo www.Bosch-eBike.com.

Espafiol -9

<Pantallas Ride>

abc d

- =

8o -

c)

Velocidad
Unidad de velocidad

Hora”

La hora actual se muestra seglin la zona horaria selec-
cionada. El ajuste se realiza automaticamente a tra-
vés del GPS.

Nivel de asistencia
En funcion del nivel de asistencia se coordina el color
de la pantalla.

Conexidn del sensor de la frecuencia cardiaca
También es un marcador de posicion para otros even-
tos. La indicacion tiene lugar cuando se produce el
evento (p. ej. conexion del teléfono inteligente).

Luz de marcha
El simbolo se indica cuando estéa conectada la luz de
marcha.

Carga del acumulador de la eBike
Informacion sobre la autonomia®
Distancia recorrida

Potencia del motor

Rendimiento propio

En eBikes con ABS se sustituye la hora por la inscripcion
((ABS)) alinicio del sistema o si existe una averia en el ABS.

Con la navegacion activa, se muestra una bandera de destino y
la distancia restante hasta el destino al final de la escala. Si el
acumulador de la eBike tiene suficiente capacidad, la parte de-
recha de la escala se muestra en color verde. Si la parte derecha
de la escala se muestra en color naranja o rojo, es incierto o im-
posible alcanzar su destino con la asistencia del motor en el ni-
vel de asistencia actualmente ajustado. Seleccionando un nivel
de asistencia mas bajo, la capacidad restante del acumulador
puede alcanzar hasta el destino deseado.

Con la navegacion no activa, se muestran a la izquierda los kilo-
metros recorridos y a la derecha la autonomia.

Los indicadores a ... g forman la barra de estado y se mues-
tran en cada pantalla.
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Cuando se quita el ordenador de a bordo del soporte, la ba-
rra de estado se modifica:

X9 10:221 =

| Carga del acumulador del ordenador de a bordo
En el caso de existir un acoplamiento Bluetooth® y/o
WiFi, los iconos correspondientes se muestran en el
centro.

g  Cargadelacumulador de laeBike
Ultimo estado de carga del acumulador de la eBike

<Pantalla datos viaje>

24,3i" 09:22 | TOUR &

Dist. i km

h:min

i <Distancia del recorrido>
Visualizacion de la distancia recorrida

m  <Tiempo marcha>
Visualizacion de la duracion del viaje

n <Vel. media>
Visualizacion de la velocidad media

o <Altitud>
Visualizacion de la altura sobre el nivel del mar

<Pantalla cartografica>

La navegacion se lleva a cabo con material cartografico basa-
do en el Open Street Map (OSM).

Al conectar el Nyon, se inicia la bisqueda de satélites, para
poder recibir sefiales GPS. Tan pronto como se encuentran
suficientes satélites, el punto de localizacion cambia su color
de gris a azul. La bisqueda de satélites puede durar mas
tiempo en caso de condiciones meteoroldgicas o ubicacio-
nes desfavorables. Si no se ha detectado ningun satélite pa-
sado un rato, reinicie el Nyon.

La busqueda inicial de los satélites puede tardar unos minu-
tos.

Para lograr la mejor precision relativa a la posicion, la bus-
quedainicial de los satélites debe realizarse al aire libre. Es-

pere idealmente unos minutos detenido, incluso si la posi-
cion ya ha sido encontrada.

Una vez que Nyon haya determinado su ubicacion, se mos-
trara en el mapa. Para ampliar la seccion del mapa, toque la
pantalla tactil con dos dedos y separelos. Para reducir la
seccion del mapa, junte los dos dedos. Para mover el mapa,
simplemente mueva el mapa con los dos dedos colocados.
Para seleccionar un destino, deje un dedo por mas tiempo
en el mapa.

24.37"09:22 /| TOUR ©

nl Busquedade navegacion
n2  Funciones de navegacion

En las funciones de navegacién n2 puede seleccionar
sus destinos de tal manera,que los pueda alcanzar
con el nivel de carga actual.

Durante una navegacion activa, el usuario recibe in-
formacién sobre si llegard a su destino en el modo de
asistencia actual y con el estado de carga actual del
acumulador de la eBike.

El circulo alrededor de su propia ubicacion muestra
cuan lejos llegara con la carga actual del acumulador,
teniendo en cuenta el nivel de asistencia ajustado y el
terreno a cubrir. En caso de la modificacion del nivel
de asistencia, el circulo se ajusta correspondiente-
mente.

Si selecciona la buisqueda de navegacion n1, obtiene el si-

guiente mend:
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Al trabajo  Ubicaciones

L (@)

Destinos recientes

Ajustes mapa

n3

n4

n5

n6

n7

n8

n9

n10

Campo de entrada <Destino>

Introduzca aqui su direccién de destino o un punto de
interés PDI (p. ej., un restaurante). Dependiente de la
entrada, se le ofrecen todas las direcciones posibles
en un radio de 100 km.

Boton <A casa>

Seleccionando este boton sera dirigido a su domici-
lio.?

Boton <Al trabajo>

Seleccionando este boton sera dirigido a su lugar de
trabajo.”

Botdn <Ubicaciones>

Seleccionado este botdon, puede encontrar sus luga-
res memorizados que han sido sincronizados por la
aplicacion o el portal.

Botén <Rutas>

Se muestran las rutas memorizadas y luego sincroni-
zadas en el portal.

Boton <PDI>

Seleccionando este botdn, puede encontrar destinos
de interés general, como p. e]., restaurantes o cen-
tros comerciales.

Botén <Ajustes mapa>

Seleccionando este botdn, puede adaptar la repre-
sentacion de los mapas o administrar sus mapas.
<Destinos recientes>

Aqui, se detallan las dltimas rutas y lugares.

a) Losdatos de la aplicacion y del portal se traspasan y se mues-
tran.

Una vez que haya introducido el destino, se muestra primero

laruta mas rapida (<Rapido>). Adicionalmente, puede ele-
gir la ruta mas pintoresca (<Con vistas>) o laruta MTB
(<MTB>). Alternativamente, puede ser guiado a casa (si ha

introducido su direccion en el portal), seleccionar uno de los

(ltimos destinos o acceder a lugares y rutas memorizados.

Espafiol - 11

La autonomia restante del acumulador se calculay muestra
en funcion de las circunstancias topograficas. El calculo de la
autonomia topografica se extiende a un maximo de 100 km.
Si haimportado o planificado rutas GPX a través del portal
online, éstas se transferiran mediante Bluetooth® o una co-
nexion de WiFi a su Nyon. En caso necesario, puede iniciar
estas rutas. Si se encuentra proximo a una ruta, puede dejar-
se guiar hasta el punto de inicio o iniciar directamente la ruta
con el navegador.

Si se dan temperaturas por debajo de 0 °C, es previsible que
se registren grandes diferencias en la medicion de la altura.

Navegacion activa
La siguiente ilustracion muestra un ejemplo de navegacion
activa con explicaciones de los simbolos representados.

nil
ni2
ni3
ni4
ni5
n16
nl7
ni8
n19

Distancia al destino

Hora de llegada

Destino

Posicion actual

Indicador de la autonomia de la bateria
Finalizar la navegacion activa

Abrir y cerrar el panel (Volver a la bisqueda)
Cambiar entre la vista 2Dy 3D

Centrar la vista (solo visible, si se ha desplazado el
mapa)

Bosch eBike Systems
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<Descripcion general del estado>

<Pantalla fitness> (pantalla predefinida)

24,31 09:22 / TOUR ©

Uso modo circu

q

24,3(" 09:22 /| TOUR ©

Mi potencia

s v
p  <Usomodo circulacion> t <Mi potencia>
Visualizacion del uso de los diferentes modos de cir- Visualizacion de la propia potencia
culacion u  <Cadencia>
q  <Vel. maxima> Visualizacion de la cadencia
Visualizacion de la velocidad maxima r  <Ritmo cardiaco>
r <Ascenso> Visualizacion del ritmo cardiaco
Visualizacion del ascenso v <Calorias>
s <Potencia media> Visualizacion de las kilocalorias consumidas
Visualizacion de la relacion de la potencia propia en
comparacion con la potencia del motor <Pantalla eMTB> (pantalla predefinida)
Elaboracion de pantallas propias
Para incluir pantallas predefinidas o crear nuevas pantallas,
vaya a la pantalla de estado y seleccione el botén adapta-
cion 9. En el pie de pagina, se le ofrecen 4 iconos para reali-
zar una adaptacion. r X
Opcionalmente, la funcion también puede iniciarse a través
de <Ajustes> — <Pantallas>.
Las siguientes posibilidades estan a disposicion:
- Desplazar pantallas 0 y
- Crear nuevas pantallas
- Borrar pantallas
- Afadir pantallas predefinidas
w
r <Pendiente>
Visualizacion del ascenso
o  <Altitud>
Visualizacion de la altura sobre el nivel del mar
w  <Perfil altura>
Visualizacion del grafico de altitud
1270020BN2|(17.03.2021) 210 Bosch eBike Systems



X <Pendiente maxima> -

Visualizacion de la pendiente maxima

y <Ascenso>
Visualizacion del ascenso

<Pantalla basica> (pantalla predefinida)

24,31 09:22 | TOUR ©

Dist. recorrido km

h:min

i <Distancia del recorrido>
Visualizacion de la distancia recorrida

m  <Tiempo marcha>
Visualizacion de la duracion del viaje

a  <Vel. media>
Visualizacion de la velocidad media

<Meni rapido>

Através del mend rapido se muestran configuraciones selec-
cionadas, que también se pueden adaptar durante el recorri-
do.

El acceso al ment rapido es posible a través de la tecla de
seleccion (11). Con las teclas < (14) y > (10) puede cam-
biar entre los submenus. Los puntos del subment se selec-
cionan con las teclas + (15) y = (12).

De la <Pantalla de estado> no puede llegar al <Menti rapi-
do>.

Através del <Menii rapido> puede llegar al siguiente sub-

menu:

- <Datos de viaje>
Este subment le permite poner a cero todos los datos de
la distancia recorrida hasta el momento.

- <Seleccionar destino>
Este subment le permite memorizar su posicion actual,
volver a la posicion memorizada o navegar a casa.

- <Seleccionar destino>
Este subment le permite ampliar o reducir la seccién del
mapa.

- <Brillo>
Este subment le permite seleccionar diferentes niveles
de brillo: 25 %50 %75 %| 100 %| Auto.

Espafiol - 13

<Design>

Este subment le permite seleccionar un fondo claro y os-
curo.

<eShift> (opcional)

Este subment le permite ajustar la cadencia.

<Modo de circulacion personal> (Funcion Premium, ad-
quirible a través de App Store o Google Play Store)

Este submend permite seleccionar modos de conduccion
individuales.

<Menti rapido>

Através de este subment puede abandonar de nuevo

el <Menii rapido>.

Bosch eBike Systems

211

1270020BN2|(17.03.2021)



Espafiol - 14

Indicador de codigo de fallos Dependiente del tipo de fallo, el accionamiento se puede
desconectar automaticamente. La continuacion del viaje sin
asistencia por el accionamiento es posible en cualquier mo-
mento. Antes de emprender otros recorridos, la eBike debe
ser revisada.

Los componentes del sistema de la eBike se comprueban
constantemente de forma automatica. Si se determina un
error, se muestra el correspondiente codigo de error en el

ordenador de a bordo. ) . .
» Encargue todas las reparaciones tinicamente a un dis-
tribuidor de bicicletas autorizado.
Cadigo Causa Remedio
410 Se han bloqueado una o mas teclas del or- Compruebe si hay teclas atascadas, p. €]. a causa de la penetra-
denador de a bordo. cion de suciedad. En caso necesario, limpie las teclas.
414 Problema de conexion de la unidad de Encargue la revision de las conexiones y uniones
mando
418 Se han bloqueado una o mas teclas del or- Compruebe si hay teclas atascadas, p. €j. a causa de la penetra-
denador de a bordo. cion de suciedad. En caso necesario, limpie las teclas.
419 Fallo de configuracion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
422 Problema de conexion de la unidad motriz  Encargue la revision de las conexiones y uniones
423 Problema de conexion del acumulador de  Encargue la revision de las conexiones y uniones
la eBike
424 Error de comunicacion entre los compo-  Encargue la revision de las conexiones y uniones
nentes
426 Fallo interno de superacion de tiempo Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch. En este estado de error, no es posible vi-
sualizar o ajustar el perimetro del neumatico en el mend de confi-
guracion basica.
430 La bateria interna del ordenador de a bor-  Cargar el ordenador de a bordo (en el soporte o mediante puerto
do esta descargada (no con BUI350) USB)
431 Error de version del software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
440 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
450 Error interno de software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
460 Error en el puerto USB Retire el cable del puerto USB del ordenador de a bordo. Si el pro-
blema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.
490 Error interno del ordenador de abordo  Encargue la revision del ordenador de a bordo
500 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
502 Fallo en la iluminacion de la bicicleta Compruebe laluzy el cableado correspondiente. Reinicie el siste-
ma. Si el problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike
Bosch.
503 Fallo en el sensor de velocidad Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
504 Se ha detectado una manipulaciondela  Comprobary, dado el caso, ajustar la posicion del iman de memo-
sefal de velocidad. ria. Comprobar si existe manipulacion (tuneo). La asistencia del
motor disminuye.
510 Fallo interno del sensor Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
511 Fallo interno de la unidad motriz Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
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Caodigo Causa Remedio

530 Fallo del acumulador Desconecte la eBike, extraiga el acumulador de la mismay vuelva a
colocarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte
con su distribuidor de eBike Bosch.

531 Fallo de configuracion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
540 Fallo de temperatura La eBike se encuentra fuera del rango de temperatura permitido.

Desconecte el sistema eBike para que la unidad motriz se enfrie o
se caliente hasta alcanzare el rango de temperatura permitido. Rei-
nicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distribui-

dor de eBike Bosch.
550 Se ha detectado un consumidor no autori-  Elimine el consumidor. Reinicie el sistema. Si el problema persiste,
zado. contacte con su distribuidor de eBike Bosch.
580 Error de version del software Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
591 Error de autentificacion Desconecte el sistema eBike. Extraiga el acumulador y vuelva ains-

talarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con
su distribuidor de eBike Bosch.

592 Componentes incompatibles Utilizar una pantalla compatible. Si el problema persiste, contacte
con su distribuidor de eBike Bosch.

593 Fallo de configuracion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

595,596  Error de comunicacion Compruebe el cableado hasta la caja de cambios y reinicie el siste-
ma. Si el problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike
Bosch.

602 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

603 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

605 Fallo de temperatura del acumulador El'acumulador se encuentra fuera del rango de temperatura permi-

tido. Desconecte el sistema eBike para que el acumulador se enfrie
o se caliente hasta alcanzar el rango de temperatura permitido.
Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-

buidor de eBike Bosch.

606 Fallo externo del acumulador Compruebe el cableado. Reinicie el sistema. Si el problema persis-
te, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

610 Fallo de tension del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

620 Fallo del dispositivo de carga Sustituya el dispositivo de carga. Contacte con su vendedor de
eBike Bosch.

640 Fallo interno del acumulador Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.

655 Fallo multiple del acumulador Desconecte el sistema eBike. Extraiga el acumulador y vuelva a ins-

talarlo. Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con
su distribuidor de eBike Bosch.

656 Error de version del software Contacte con su distribuidor de eBike Bosch para que le
actualice el software.

XX Error en componentes de terceros Observe las indicaciones del manual de instrucciones de uso del
fabricante del componente correspondiente.

800 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

810 Sefales no plausibles en el sensor de velo- Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

cidad de larueda
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Caodigo Causa

820 Fallo en el cable hacia el sensor de veloci-
dad de rueda delantero

Remedio
Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

821...826 Senales no plausibles en el sensor de velo
cidad de rueda delantero

Disco del sensor posiblemente no existen-

te, averiado o mal montado; diametros de

- Reinicie el sistema y realice un recorrido de prueba durante al me-
nos 2 minutos. El testigo de control del ABS debe apagarse. Si el

los neumaticos significativamente diferen-

tes de larueda delantera y rueda trasera;
situacion de conduccion extrema, p. €j.,
conduccion sobre la rueda trasera

problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.

830 Fallo en el cable hacia el sensor de veloci-
dad de rueda trasero
831 Senales no plausibles en el sensor de velo

833...835 cidad de rueda trasero

Disco del sensor posiblemente no existen-

te, averiado o mal montado; didmetros de

- Reinicie el sistema y realice un recorrido de prueba durante al me-
nos 2 minutos. El testigo de control del ABS debe apagarse. Siel

los neumaticos significativamente diferen-

tes de larueda delantera y rueda trasera;
situacion de conduccion extrema, p. €j.,
conduccion sobre la rueda trasera

problema persiste, contacte con su distribuidor de eBike Bosch.

840 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
850 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
860, 861 Fallo en la alimentacion de tension Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
buidor de eBike Bosch.
870,871 Error de comunicacion Reinicie el sistema. Si el problema persiste, contacte con su distri-
880 buidor de eBike Bosch.
883 ...885
889 Fallo interno del ABS Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
890 El testigo de control del ABS esta defec-  Contacte con su distribuidor de eBike de Bosch.
tuoso o falta; probablemente el ABS no
funciona.
Ninguna Error interno del ordenador de a bordo Reinicie el sistema eBike apagandolo y volviéndolo a encender.
indicacion
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Mantenimiento y servicio

» Desactive el ordenador de a bordo, al realizar trabajos
de limpieza, mantenimiento o servicio en el soporte o
en el ordenador de a bordo. Solo asi se pueden evitar
los fallos de funcionamiento/aplicacion.

Mantenimiento y limpieza

Todos los componentes no deben limpiarse con agua a pre-

sion.

Mantenga limpia la pantalla de su ordenador de a bordo. La

suciedad puede afectar a la luminosidad de la pantalla.

Para limpiar el ordenador de a bordo, utilice un pafio suave,

humedecido tnicamente con agua. No utilice productos de

limpieza.

Deje revisar su sistema eBike al menos una vez al afio (entre

otros el sistema mecanico, la actualizacion del software del

sistema).

Adicionalmente, el distribuidor de bicicletas puede tomar

como base un kilometraje y/o un intervalo de tiempo para fi-

jar lafecha del servicio. En ese caso, el ordenador de a bor-

do le mostrara el vencimiento de la fecha de mantenimiento

al encender el ordenador.

Para el servicio o las reparaciones de la eBike, contactese

con un distribuidor de bicicletas autorizado.

» Encargue todas las reparaciones tinicamente a un dis-
tribuidor de bicicletas autorizado.

Servicio técnico y atencion al cliente

En caso de cualquier consulta sobre el sistema eBike y sus
componentes, dirijase a un distribuidor de bicicletas autori-
zado.

Los detalles de contacto de los distribuidores de bicicletas
autorizados se pueden encontrar en el sitio web
www.bosch-ebike.com.

Transporte

» Silleva su eBike en el exterior del automavil, por
ejemplo en un portaequipajes externo al vehiculo, re-
tire el ordenador de a bordo y la bateria de la eBike pa-
ra evitar daiios.

Eliminacion

?74 La unidad de accionamiento, el ordenador de a

7N bordo incl. la unidad de mando, el acumulador,
el sensor de velocidad, los accesorios y los em-
balajes deben reciclarse de forma respetuosa
con el medio ambiente.

iNo arroje eBikes y sus componentes a la basura!

Los aparatos eléctricos inservibles, asi como
los acumuladores/pilas defectuosos o agotados
deberan coleccionarse por separado para ser
sometidos a un reciclaje ecolégico segun las Di-

B 'ectivas Europeas 2012/19/UEy 2006/66/
CE, respectivamente.

Espafiol - 17

Entregue los componentes de eBikes de Bosch inservibles
en un distribuidor de bicicletas autorizado.

Reservado el derecho de modificacion.
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Instrucoes de seguranca

Leia todas as indicacdes e instrucées de
seguranca. A inobservancia das indicagdes
e instrucdes de seguranca pode causar
choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos
graves.

Guarde todas as indicacdes e instrucdes de seguranca
para utilizacéo futura.

0 termo bateria usado neste manual de instrucoes refere-se

a bateria eBike original da Bosch.

» Nao se deixe distrair pelas indicacdes do computador
de bordo. Se ndo se concentrar exclusivamente no
transito, corre o risco de se envolver num acidente. Se
desejar efetuar entradas no seu computador de bordo,
para além da mudanca do nivel de apoio, pare e introduza
os respetivos dados.

Ajuste a luminosidade do mostrador, de formaa
conseguir observar adequadamente as informacoes
importantes como velocidade ou simbolos de
adverténcia. Uma luminosidade do mostrador ajustada
incorretamente pode provocar situagdes perigosas.
Antes de iniciar um programa de treino, consulte o seu
médico para saber as cargas que sao apropriadas para
si. S assim podera evitar uma possivel sobrecarga paraa
sua condicao fisica.

Se for utilizado um sensor de frequéncia cardiaca, a
frequéncia cardiaca pode ser falsificada devido a
interferéncias eletromagnéticas. A frequéncia cardiaca
exibida serve apenas como referéncia. Nao assumimos
qualquer responsabilidade pelas consequéncias
provocadas por frequéncias cardiacas exibidas
incorretamente.

Nyon ndo é um produto de tecnologia médica. Os
valores indicados no ecra Fitness podem divergir dos
valores reais.

Nao abra o computador de bordo. A abertura pode
destruir o computador de bordo e o direito a garantia sera
extinto.

Néao use o computador de bordo como punho. Ao
levantar a eBike pelo computador de bordo, pode
danifica-lo de forma irreparavel.

Cuidado! Na utilizagao do computador de bordo com
Bluetooth® e/ou WiFi pode ocorrer interferéncia de
outros aparelhos ou instalages, avides ou dispositivos
médicos (p. ex. pacemaker, aparelhos auditivos). Do
mesmo modo, nao é possivel excluir totalmente danos
para pessoas e animais que se encontrem nas
proximidades imediatas. Nao utilize o computador de
bordo com Bluetooth® na proximidade de dispositivos
médicos, postos de abastecimento de combustivel,
instalagdes quimicas, areas com perigo de explosdo e
zonas de demolicdo. Nao utilize o computador de bordo
com Bluetooth® em avides. Evite a operagao prolongada
em contacto direto com o corpo.

A marca Bluetooth® sao marcas comerciais registadas e
propriedade da Bluetooth SIG, Inc. Qualquer utilizagao

Portugués - 1

desta marca/deste simbolo por parte da Bosch eBike
Systems possui a devida autorizacao.

Instrucées de seguranca em combinacao coma
navegacao

» Nao planeie rotas durante a marcha. Pare e introduza
um novo local de destino apenas quando estiver
parado. Se ndo se concentrar exclusivamente no
transito, corre o risco de se envolver num acidente.
Interrompa a sua rota quando a navegacao lhe sugerir
um caminho que, relativamente as suas competéncias
de conducao, seja ousado, arriscado ou perigoso.
Deixe que o aparelho de navegacao Ihe sugira uma rota
alternativa.

Nao desrespeite nenhum sinal de transito, mesmo que
anavegacao lhe especifique um determinado
caminho. O sistema de navegacao nao pode ter em conta
obras ou desvios temporarios.

Nao utilize a navegacao em situacées pouco claras ou
criticas para a seguranca (bloqueios de estradas,
desvios, etc.). Leve sempre consigo mapas adicionais e
meios de comunicagao.

Aviso sobre privacidade

Se o computador de bordo for enviado para a assisténcia
técnica da Bosch para efeitos de manutencéo, os dados
guardados no computador de bordo poderao ser
eventualmente transmitidos a Bosch.

Bosch eBike Systems
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Descricao do produto e do servico

Utilizacdo adequada

0 computador de bordo Nyon (BUI350) destina-se ao
comando de um sistema eBike da Bosch e a indicacao dos
dados da viagem.

Para além das fungdes aqui representadas, podem ser
introduzidas em qualquer altura alteragdes de software para
aeliminagdo de erros e alteragdes de funcdes.

Pode consultar mais informacdes sobre este assunto em
www.Bosch-eBike.com.

Em www.Bosch-eBike.com encontra igualmente um manual
de instrucées online com orientagdes sobre a utilizacao da
aplicagao e do portal.

0 Nyon (BUI350) nao é adequado para uma navegagao sem
bicicleta (para caminhantes ou condutores de automavel).

Componentes ilustrados

A numeragao dos componentes exibidos diz respeito as
representacoes existentes nas paginas dos graficos no inicio
do manual.

Todas as representacoes das pegas da bicicleta sao
esquematicas, exceto o motor, o computador de bordo incl.
a unidade de comando, o sensor de velocidade e os
respetivos suportes e podem ser diferentes na sua eBike.

(1) Tecladailuminagdo da bicicleta
(2) Tampa de protegao da tomada USB
(3) Tecla de ligar/desligar o computador de bordo
(4) Suporte do computador de bordo®
(5) Computador de bordo
(6) Mostrador (sensivel ao toque)
(7) Sensor de luminosidade
(8) Tomada USB
(9) Mecanismo de desbloqueio
(10) Tecla para deslocar para a frente
(11) Tecla de selecao
(12) Tecla para reduzir o apoio
(13) Suporte da unidade de comando
(14) Tecla para deslocar para tras
(15) Tecla para aumentar o apoio
(16) Unidade de comando

(17) Tecla do auxiliar de arranque/auxiliar de empurre
WALK

(18) Parafuso de bloqueio do computador de bordo
(19) Contactos para o motor
(20) Contactos com a unidade de comando

a) No que respeita a fixagao no guiador sao possiveis solugoes
especificas do cliente também sem bragadeiras de guiador.

Dados técnicos
Codigo do produto BUI350
Meméria interna geral GB 8
Corrente de carga (saida) max.na ~ mA 1500
ligacao USB
Tensao de carga max. na ligagao Vv 5
USB
Cabo USB de carregamento 1270016 360
Temperatura operacional © =-5...+40
Temperatura de armazenamento © +10... +40
Temperatura de carga “C 0..+40
Bateria de ides de litio interna Vv 3,7
mAh 1000
Tipo de protecao IPx7
Padroes Wi-Fi suportados 802.11b/g/n
(2,4 GHz)
Peso, aprox. kg 0,2
Wi-Fi
- Frequéncia MHz 2400-2480
- Capacidade de emissao mW <100
Bluetooth®
- Frequéncia MHz 2400-2480
- Capacidade de emissao mwW <10

Declaracéo de conformidade

Pela presente, a Robert Bosch GmbH, Bosch eBike Systems,
declara que o tipo de instalacao radio Nyon esta em
conformidade com a diretiva 2014/53/UE, bem como com o
decreto relativo a instalages radio de 2017 com as
alteracdes que lhe foram introduzidas. O texto integral da
declaracao de conformidade UE e da declaragao de
conformidade UK estd disponivel no seguinte enderego de
Internet: https://www.ebike-connect.com/conformity.

0 computador de bordo possui antenas internas separadas
para Bluetooth®, WLAN e GPS com uma poténcia de saida.
As antenas ndo estdo acessiveis ao utilizador. Qualquer
alteracdo efetuada pelo utilizador infringe a autorizago legal
para este produto.
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Montagem

» Desative e retire o computador de bordo, quando
montar ou trabalhar no suporte. Deste modo evita
falhas de funcionamento/utilizagdes incorretas.

» Desative e retire o computador de bordo, quando
montar ou desmontar o parafuso de bloqueio. Deste
modo evita falhas de funcionamento/utilizagdes
incorretas.

Colocar e retirar o computador de bordo
(ver figuras A-B)

Para colocar o computador de bordo (5) posicione-o
primeiro com a parte inferior no suporte (4) e, em seguida,
pressione-o para a frente, até o computador de bordo
encaixar de forma audivel. Certifique-se de que o
computador de bordo esta bem encaixado.
Para retirar o computador de bordo (5) pressione o
mecanismo de desbloqueio (9) e retire o computador de
bordo para cima.
» Retire o computador de bordo quando estacionar a
eBike.
E possivel bloquear o mecanismo de desbloqueio com um
parafuso. Para o efeito, desmonte o suporte (4) do guiador.
Coloque o computador de bordo no suporte. Enrosque o
parafuso de blogueio (18) (rosca M3, 5 mm de
comprimento) a partir de baixo na rosca do suporte prevista
para o efeito. Monte novamente o suporte no guiador.
Nota: o parafuso de bloqueio ndo é uma protecao
antirroubo.

Funcionamento

Colocacao em funcionamento do sistema eBike
Pré-requisitos

O sistema eBike s6 pode ser ativado quando os seguintes

pré-requisitos estiverem preenchidos:

- Estd montada uma bateria eBike com carga suficiente
(ver o manual de instrugdes da bateria).

- 0 computador de bordo esta montado corretamente no
suporte.

- Abateria do computador de bordo tem de ter carga
suficiente.

Ligar/desligar o sistema eBike

Para ligar o sistema eBike tem as seguintes op¢oes:

- Com o computador de bordo e a bateria eBike montados,
prima uma vez por breves instantes a tecla de ligar/
desligar (3) do computador de bordo.

- Com o computador de bordo colocado, prima a tecla de
ligar/desligar da bateria da eBike (existem versoes
especificas do fabricante de bicicletas nas quais nao ha
acesso a tecla de ligar/desligar da bateria; ver manual de
instrucdes do fabricante de bicicletas).

0 acionamento ¢ ativado assim que girar os pedais (exceto

na funcao auxiliar de empurre ou no nivel de apoio OFF). A
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poténcia do motor orienta-se pelo nivel de apoio definido no
computador de bordo.

Assim que deixar de pedalar no modo normal, ou assim que
alcangar uma velocidade de 25/45 km/h, o apoio é
desligado através do acionamento eBike. O acionamento é
ativado novamente de forma automatica assim que tornar a
pedalar ou se a velocidade for inferior a 25/45 km/h.

Para desligar o sistema eBike tem as seguintes opgdes:

- Prima atecla de ligar/desligar (3) do computador de
bordo durante no minimo 3 segundos.

- Desligue a bateria eBike nessa tecla de ligar/desligar
(existem solugdes especificas de fabricante de bicicletas,
em que nao ha acesso a tecla de ligar/desligar da bateria;
ver manual de instrugoes do fabricante de bicicletas).
Nota: Nyon (BUI350) €, assim, colocado em modo
standby.

- Retire o computador de bordo do suporte.

Se durante aprox. 10 minutos o acionamento eBike nao

gerar poténcia (p. ex., porque a eBike esta parada) ou se

nao for premida qualquer tecla no computador de bordo ou
unidade de comando da eBike, o sistema eBike, e assim
também a bateria, desligam-se automaticamente para
poupar energia.

Nyon (BUI350) entra no modo standby.

Modo standby

Pode colocar o seu computador de bordo num modo
standby, que permite um arranque acelerado do
computador de bordo e do sistema.

Pode aceder ao modo standby com as seguintes medidas:
- Paratal, primaa tecla de ligar/desligar (3) do
computador de bordo durante no minimo 1 segundo,
contudo ndo mais de 3 segundos.
- Aguarde 10 min até o sistema se desligar.
- Desligue a bateria na tecla de ligar/desligar da bateria.
0 modo standby é terminado se premir a tecla de ligar/
desligar (3) do computador de bordo durante 1 segundo.
0 modo standby é terminado e o computador de bordo
desliga-se automaticamente, se o nivel de carga da bateria
do computador de bordo for inferior a 75 %. No maximo a
meia-noite (0 horas) o computador de bordo desliga de
qualquer forma.
Se nao for possivel ligar o Nyon (BUI350) ou se este nao
funcionar corretamente, prima prolongadamente (aprox.
15 s) atecla de ligar/desligar. Deste modo, o funcionamento
incorreto pode ser eliminado.

Abastecimento de energia do computador de
bordo

Se o computador de bordo estiver no suporte (4), se estiver
montada uma bateria eBike com carga suficiente e se 0
sistema eBike estiver ligado, a bateria do computador de
bordo é abastecida e carregada com energia pela bateria
eBike.

Se o computador de bordo for retirado do suporte (4), o
abastecimento de energia é feito através da bateria do
computador de bordo. Se a bateria do computador de bordo
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estiver fraca, é exibida uma mensagem de aviso no
mostrador.

Para carregar a bateria do computador de bordo, volte a
colocar o computador de bordo no suporte (4). Tenha em
atencao que se ndo estiver a carregar a bateria eBike, o
sistema eBike desliga-se automaticamente apds 10 minutos
se nao for efetuada qualquer agdo. Neste caso, 0
carregamento da bateria do computador de bordo também
cessa.

Também pode carregar o computador de bordo através da
ligacao USB (8). Para o efeito, abra a tampa de protegdo
(2). Ligue a tomada USB do computador de bordo através
de um cabo micro USB a um carregador USB comum (nao
incluido no volume de fornecimento padrao) ou a ligagao
USB de um computador (max. 5 V de tensao de carga; max.
1500 mA de corrente de carga).

Se a bateria do computador de bordo nao for recarregada, a
data e a hora sdo mantidas durante aprox. 6 meses.

Nota: para que a durabilidade maxima da bateria do
computador de bordo seja alcancada, esta deve ser
recarregada a cada trés meses durante uma hora.

Apds a utilizagdo, a ligacao USB tem de ser novamente
fechada cuidadosamente com a tampa de protecao (2).
Uma conexao USB ndo é uma ligacao de encaixe a prova
de agua. Nos trajetos com chuva, nao pode ficar
conectado qualquer aparelho externo e a ligacao USB
tem de estar completamente fechada com a tampa de
protecéo (2).

Néo é possivel carregar aparelhos externos através da
ligacao USB.

Indicador do nivel de carga da bateria

O indicador do nivel de carga da bateria eBike g (ver "<Ecra
Viagem>", Pagina Portugués - 8) pode ser visualizado na
linha de estado. O nivel de carga da bateria eBike também
pode ser visualizado nos LEDs da propria bateria eBike.

Cor da indicacao Explicacao

Branco A bateria eBike esta
carregada a mais de 30%.
Amarelo A bateria eBike esta
carregada entre 15% e 30%.
Vermelho A bateria eBike esta
carregada entre 0% e 15%.
Vermelho +! A capacidade para o apoio

do acionamento estd gasta e
0 apoio sera desligado. A
capacidade restante sera
disponibilizada para a
iluminacao da bicicleta e
para o computador de bordo.
Se a bateria eBike for carregada na roda, é exibida uma
mensagem correspondente.
Se 0 computador de bordo for retirado do suporte (4), o
nivel de carga da bateria exibido por tltimo permanece
guardado.

Colocacdo em funcionamento do computador de
bordo

» Remova a pelicula de protecao do mostrador antes da
primeira colocacdo em funcionamento, para
assegurar a plena funcionalidade do computador de
bordo. Se a pelicula de protecao ficar no mostrador, tal
pode afetar a funcionalidade/desempenho do
computador de bordo.

» A plena funcionalidade do computador de bordo nao
pode ser assegurada com a utilizacdo de peliculas de
protecdo do mostrador.

0 Nyon é fornecido com uma bateria parcialmente

carregada. Antes da primeira utilizagao é necessario

carregar totalmente a bateria Nyon através da ligacao USB
ou através do sistema eBike.

Quando liga o computador de bordo, pode partir logo em

pouco tempo (cerca de 4 segundos). No periodo seguinte, o

computador de bordo recarrega o sistema operativo

completo em segundo plano.

Nota: Se ligar o computador de bordo pela primeira vez,

este necessita de mais tempo para ficar pronto a comecar.

Se o computador de bordo estiver ligado a uma Wi-Fi, o

utilizador sera eventualmente informado da existéncia de

uma nova atualizagao. Descarregue a atualizagdo e instale a

versao atual.

Definicao do nome de utilizador

Para poder utilizar todas as fun¢des do computador de
bordo terd de se registar online.

Através de um nome de utilizador pode, entre outras coisas,
ver os seus dados de conducdo, planear rotas offline e
transferir estas rotas para o computador de bordo.

Pode criar o seu nome de utilizador através da sua aplicacao
de Smartphone Bosch eBike Connect ou diretamente em
www.ebike-connect.com. Introduza os dados necessarios
para o registo. Pode descarregar a aplicacao de Smartphone
Bosch eBike Connect gratuitamente através da App Store
(para iPhones da Apple) ou através da Google Play Store
(para dispositivos Android).

Ligacao do computador de bordo ao portal

Aligagdo do computador de bordo ao portal é estabelecida
através de uma ligagdo WiFi.

Nota: o computador de bordo suporta a utilizagao dos
canais de router 12 e 13. Se o seu router estiver definido de
forma fixa no canal 12 ou 13, estes canais nao sao indicados
na lista de redes disponiveis no computador de bordo. Se
necessario, adapte as definigées do router em
conformidade, para poder ligar o computador de bordo a
suarede.

Proceda da seguinte forma:

- Prima <Conectar> no <Ecra de estado>.

- Selecione <Wi-Fi>.

- Selecione umarede.

- Introduza o seu nome de utilizador e palavra-passe.

Apés ligacdo bem-sucedida, todos os dados que
desbloqueou no portal no seu perfil sdo sincronizados com o
computador de bordo.
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Ligacao do computador de bordo com a aplicacao
Bosch eBike Connect

Uma ligagao com o smartphone é feita da seguinte forma:
- Inicie aaplicacao.

- Selecione o separador <A minha eBike>.

- Selecione <Adicionar novo dispositivo eBike>.

- Insirao Nyon (BUI350).

Agora é exibida na aplicacdo a indicacao de que deve ser
premida a tecla lluminagao da bicicleta (1) durante 5 s no
computador de bordo.

Pressione durante 5 s a tecla (1). O computador de bordo
ativa a ligacao Bluetooth® Low Energy automaticamente e
comuta para o modo de emparelhamento.

Siga as instrugdes no mostrador. Quando o processo de
emparelhamento estiver concluido, sao sincronizados os
dados de utilizador.

Nota: A ligacdo Bluetooth® nao tem de ser ativada
manualmente.

Definir o nivel de apoio

Na unidade de comando (16) pode definir o grau de forca
com que o acionamento eBike o deve apoiar quando pedala.
0 nivel de apoio pode ser alterado em qualquer momento,
mesmo durante a marcha.

Nota: Em alguns modelos é possivel que o nivel de apoio
esteja predefinido e ndo possa ser alterado. Também é
possivel que estejam disponiveis menos niveis de apoio do
que o aqui indicado.

Estao disponiveis no maximo os seguintes niveis de apoio:

- OFF: 0 apoio do motor estd desligado, a eBike pode ser
movida como uma bicicleta normal, apenas pela forca
exercida nos pedais. O auxiliar de empurre nao pode ser
ativado neste nivel de apoio.

- ECO: apoio eficaz com maxima eficiéncia, para um
alcance maximo

- TOUR: apoio uniforme, para passeios de grandes
distancias

- SPORT/eMTB:
SPORT: apoio potente, para uma conducao desportiva
em trajetos montanhosos, bem como para a circulagao
em meio urbano
eMTB: apoio ideal em todos os terrenos, arranque
desportivo, dinamica melhorada e maxima performance
(eMTB apenas em combinagao com os motores
BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX e BDU480 CX.
Podera ser necessaria uma atualizagao de software.)

- TURBO: apoio maximo até as cadéncias mais elevadas,
para uma conducdo desportiva

Para aumentar o nivel de apoio, prima brevemente a tecla +

(15) na unidade de comando as vezes necessarias até que o

nivel de apoio pretendido surja na indicacao. Para reduzir

prima atecla - (12).

A poténcia do motor solicitada é exibida na indicacdo j. A

poténcia maxima do motor depende do nivel de apoio

selecionado.
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Se 0 computador de bordo for retirado do suporte (4), o
nivel de apoio exibido por dltimo permanece guardado, a
indicacdo j da poténcia do motor fica vazia.

Ligar/desligar auxiliar de empurre

0 auxiliar de empurre facilita-lhe a agao de empurrar a
eBike. A velocidade nesta fungao depende da mudanga
engatada e pode alcancar no maximo 6 km/h. Quanto menor
for a mudanca selecionada, menor sera a velocidade na
funcao auxiliar de empurre (com poténcia maxima).

» A funcao auxiliar de empurre sé pode ser utilizada ao
empurrar a eBike. Existe perigo de ferimentos se as
rodas da eBike nao tiverem contacto com o piso quando o
auxiliar de empurre é utilizado.

Para ativar o auxiliar de empurre, pressione brevemente a

tecla WALK no seu computador de bordo. Depois da

ativacao pressione dentro de 3 s a tecla + e mantenha-a
premida. O acionamento da eBike ¢é ligado.

Nota: o auxiliar de empurre nao pode ser ativado no nivel de

apoio OFF.

0 auxiliar de empurre é desligado, assim que se verificar

uma das seguintes situagdes:

- soltaatecla +,

- asrodas da eBike sdo bloqueadas (p. ex. devido a
travagem ou embate num obstaculo),

- avelocidade ultrapassa os 6 km/h.

0 modo de funcionamento do auxiliar de empurre depende

das disposicoes legais de cada pais e pode, por isso, ser

diferente da descricdo acima mencionada ou estar

desativado.

Ligar/desligar a iluminacao da bicicleta

No modelo em que o farol é alimentado pelo sistema eBike,
as luzes dianteira e traseira podem ser ligadas e desligadas
em simultaneo através do computador de bordo premindo a
tecla lluminagao da bicicleta (1).

Antes do inicio de cada viagem, verifique o funcionamento
correto da iluminacao da bicicleta.

Com a luz ligada, acende-se a indicacdo do farol f na barra
de estado do mostrador.

O ligar e desligar a iluminagao da bicicleta nao tem qualquer
influéncia sobre a iluminacéo de fundo do mostrador.

Lock (fungées premium)

Afuncao Lock pode ser adquirida na <Loja> da aplicacdo
eBike-Connect. Depois de ligar a fungo Lock, o suporte do
motor eBike é desativado, retirando o computador de
bordo. A ativacao depois s6 é possivel com o computador de
bordo pertencente a eBike.

Pode consultar um manual detalhado sobre este assunto no
manual de instrugdes online em www.Bosch-eBike.com

Acompanhamento de atividades

Para gravar as atividades, é necessario um registo ou iniciar
sessao no portal eBike-Connect ou a aplicagdo eBike-
Connect.
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Para gravar as atividades, tem de concordar com o
armazenamento de dados de localizagdo no portal ou na
aplicagdo. S6 depois é que as suas atividades serdo exibidas
no portal e na aplicacdo. A posicao sé é gravada se tiver
efetuado o login como utilizador no computador de bordo.
As atividades sao exibidas logo durante a viagem apds uma
sincronizagdo na aplicagdo e no portal.

eShift (opcional)

0 termo eShift refere-se a ligagao de sistemas de mudancas
eletronicos no sistema eBike. Os componentes eShift estdo
ligados eletricamente ao motor pelo fabricante. A operagao
dos sistemas de mudangas eletronicos esta descrita num
manual de instrugdes proprio.

ABS - Sistema antibloqueio (opcional)

Se aroda estiver equipada com um Bosch-eBike-ABS, que
dispde de uma luz de controlo externa, a luz de controlo é
exibida no mostrador do Nyon (BUI350) no arranque do
sistema e em caso de erro. Detalhes sobre 0 ABS e 0o modo
de funcionamento encontram-se no manual de instrugoes do
ABS.

Atualizacdes de software

Se o Nyon (BUI350) estiver ligado via WiFi, é verificado
automaticamente se existe um software mais atual. Se
estiver disponivel uma atualizagao de software, o utilizador é
informado através de uma nota. Alternativamente, o
utilizador pode procurar atualizagdes manualmente em
<Definicoes sistema>.

Indicagdes para conduzir com o sistema eBike

Manuseamento cuidado da eBike

Respeite as temperaturas de funcionamento e de
armazenamento dos componentes da eBike. Proteja o
motor, o computador de bordo e a bateria de temperaturas
extremas (p.ex. de umaradiagdo solar intensa sem
ventilagdo em simultaneo). Os componentes (especialmente
a bateria) podem ficar danificados devido a temperaturas
extremas.

Mantenha o ecra do Nyon limpo. Se estiver sujo, a detegdo
da luminosidade pode funcionar incorretamente. No modo
de navegacao, a mudanca dia/noite pode ser erronea.

Se ocorrer uma mudanca abrupta das condi¢des ambientais,
pode suceder que o vidro fique embaciado na parte de
dentro. Passado pouco tempo ocorre uma compensagao da
temperatura e 0 embaciamento desaparece.

0O sistema de operacao Nyon

0O sistema de operacao Nyon é composto por trés
componentes:

1. O computador de bordo Nyon com unidade de comando
2. Aaplicacdo para smartphone Bosch eBike Connect

3. 0O portal online www.ebike-connect.com

Em todos os componentes € possivel administrar ou utilizar
muitas definicdes e fungdes. S6 é possivel aceder ou operar
algumas definicoes e funcdes através de determinados

componentes. A sincronizacao dos dados é feita
automaticamente se existir uma ligagao Bluetooth®/Internet.
Atabela seguinte exibe um resumo das fungdes possiveis.

Funcées do portal online (©)
Funcoes da aplicacao para smartphone @]

Funcoes do computador de bordo 0]

Iniciar sessao v

Registo

Alteracao das configuragoes v

Registo dos dados da viagem v
v

Indicagao em tempo real dos dados da
viagem

Preparagao/analise dos dados da viagem v /

Criacao de indicagdes definidas pelo v
utilizador

SISS
SIS(S

Indicacdo do local de permanénciaatual " "

Navegacdo v
Planeamento de rotas v v
Indicagdo da autonomia restante v

(circulo a volta da localizagdo atual)

Efeito do treino em tempo real v

Vista geral dos trajetos v /
Compra de funcdes Premium v

A) GPS necessario

Funcées Premium

As fungdes standard do sistema de operagao Nyon
(BUI350) podem ser ampliadas mediante a aquisicao de
funcdes Premium na App Store para iPhones Apple ou na
Google Play Store para aparelhos Android.

Para além da aplicagdo gratuita Bosch eBike Connect estao
disponiveis varias fungdes Premium pagas. Pode consultar a
lista detalhada das aplicagdes adicionais disponiveis no
manual de instrugdes online em www.Bosch-eBike.com.
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Indicacoes e definicoes no
computador de bordo

Nota: todas as apresentacdes e textos da interface das
paginas seguintes representam a versao aprovada do
software. Ap6s atualizagdes do software, pode suceder que
as apresentacoes e/ou textos da interface se alterem
ligeiramente ap6s uma atualizagdo.

Nyon dispde de um ecra sensivel ao toque. Percorrendo para
adireita ou para a esquerda é possivel avancar e retroceder
pelos diferentes ecras. Premindo é possivel aceder a
fungdes ou submenus no ecra de estado.

Nyon dispde de ecras padrao e ecras predefinidos. Contudo,
o utilizador também pode criar os seus proprios ecras. A
ordem e o nlimero de ecras podem ser determinados pelo
utilizador. Para os ecras podem ser utilizados, no max., 25
mosaicos. A descricao dos ecras neste manual de instrugdes
é feita segundo a configuragao basica presente no
fornecimento do computador de bordo.

Os ecras padrao sao:

- <Ecra de estado>

- <Ecra Viagem>

- <Ecra Dados da viagem>
- <Ecra do mapa>

- <Ecra de analise>

Aos ecras predefinidos pertencem:

- <EcréFitness>

- <Ecra eBTT>

- <EcraFacil>

Com as teclas < (14) e > (10) é possivel aceder aos diversos
ecras com as informagdes dos valores de condugao mesmo
durante a marcha. Assim, as duas maos podem permanecer
no guiador durante a marcha.

Com as teclas + (15) e - (12) pode aumentar ou reduzir o
nivel de apoio.

As <Configuragdes>, acessiveis através do <Ecra de
estado>, ndo podem ser adaptadas durante a marcha.
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<Ecra de estado>

24,37 09:22 / TOUR ©

s12

sll ——=
s10
Bluetooth

s9
s8

s7

sl Botao <Configuracoes>

s2 Data

s3  <Tema>
Aqui é possivel alternar entre um fundo claro e
escuro.

s4  Botao <Luminosidade>
Aqui é possivel selecionar os seguintes niveis de
luminosidade: 25%|50% |75 %| 100 % | Auto.
s5  Cargada bateria Smartphone

s6  <Informacodes>
Aqui sdo exibidos os Ultimos eventos (p. ex.
download de mapas).
s7  Momento da Ultima sincronizagdo
s8 Botao Sincronizagdo
s9 Botdo <Ecras>
Através deste botdo é possivel adaptar a ordem de
ecras e os contelidos.
s10 Botao <Bluetooth>
Tocar: ativar/desativar
Manter premido: acesso rapido ao menu Bluetooth®
s11 Botao <Wi-Fi>
Tocar: ativar/desativar
Manter premido: acesso rapido ao menu WiFi
s12 <Conectar>
Aqui o utilizador pode ligar-se com a sua
identificacao.

<Configuracées>

0 acesso ao menu das defini¢des é feito através do ecra de
estado. As <Configuragées> nao podem ser acedidas nem
adaptadas durante a marcha.

Toque no botao <Configuracdes> e selecione o ajuste/
submenu pretendido. Premindo a seta para retroceder no
cabecalho acede ao menu anterior. Premindo o simbolo x
(no cabegalho a direita) fecha o menu das definigoes.
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No primeiro nivel de definicdes encontra as seguintes areas <Ecra Viagem>
superiores:
- <Def. de mapa> abec d

Através do <Def. de mapa> é possivel selecionar a
visualizagao do mapa (2D/3D), verificar os mapas
descarregados e as atualizagdes dos mapas e descarregar
0s mapas recomendados.
<A minha eBike> - Configuracdes da sua eBike:
Aqui pode definir a reposicao automatica ou manual do
contador, como o dos quilémetros diarios e dos valores
médios para "0", bem como repor a autonomia. Pode
alterar o valor do perimetro da roda predefinido pelo
fabricante em +5%. Se a sua eBike estiver equipada com
eShift, também pode configurar o seu sistema eShift. O
agente autorizado de bicicletas pode basear a data de
servico numa determinada quilometragem e/ou periodo
de tempo. Do lado dos componentes da Bike sao
indicados para os respetivos componentes o nimero de
série, as versoes de hardware e de software e outros
dados relevantes dos componentes.
<Personalizar>
Através deste item de menu é possivel adaptar o ecra e o
contetido dos mosaicos as necessidades pessoais.
<Ligacdes>
Aqui é possivel definir as ligagoes Bluetooth® e WiFi. Para
poder usar a indicacao da frequéncia cardiaca, tem de
adicionar o <Ecra Fitness> a partir dos ecras
predefinidos ou um mosaico de frequéncia cardiaca aos
seus ecras padrao. Quando esta conectado, o simbolo de
coragao no mosaico fica azul.
Medidores de frequéncia cardiaca recomendados:
= Polar H7
= Polar H10 Heart Rate Sensor
= Runtastic Heart Rate Combo Monitor
= Wahoo TICKR Heart Rate Monitor
= Cinta tordcica BerryKing Heartbeat
= Cinta de brago BerryKing Sportbeat

Pode ser possivel a compatibilidade com outros

aparelhos.
<0 meu perfil>
Aqui podem ser visualizados os dados do utilizador ativo.
<Definicoes sistema>
Aqui pode visualizar a velocidade e a distancia em
quilémetros ou milhas, a hora em formato de 12 ou 24
horas, selecionar a hora, a data e o fuso horario e definir o
seu idioma preferido. Pode repor o Nyon para as
defini¢oes de fabrica, iniciar uma atualizagao do software
(se disponivel) e selecionar entre um design preto ou
branco.
<Informacodes>
Indicacoes de FAQ (questoes mais frequentes),
certificagdes, informagdes de contacto, informagdes
sobre licencas. Pode consultar uma descri¢do detalhada
dos parametros individuais no manual de instrugoes
online em www.Bosch-eBike.com.

e
24,377 09:22 / TOUR &)

Velocida G — b
k
J
k)
j = h
a  Velocidade
b Unidade da velocidade
Hora”
Ahora atual é exibida de acordo com o fuso horario
selecionado. O ajuste é feito automaticamente por
GPS.
d  Nivel de apoio
Dependendo do nivel de apoio é determinada a cor
do ecra.

e  Ligagdo ao sensor de frequéncia cardiaca

E também um marcador de posicao para outros
eventos. Aindicacao é dada se o evento ocorrer
(p.ex. ligagao ao smartphone).

f Farol

0 simbolo € exibido se o farol for ligado.

g  Cargadabateria eBike

h  Informagao da autonomia””

i Distancia percorrida

j Poténcia do motor

k  Desempenho proprio

a) EmeBikes com ABS, a hora é substituida pela inscricao ((ABS))
no arranque do sistema ou se ocorrer um erro no ABS.

b) Com anavegacao ativa é exibida uma bandeira quadriculada no
fim da escala e a distancia restante até ao destino. Com uma
capacidade suficiente da bateria eBike, a parte direita da escala
é apresentada a verde. Se a parte direita da escala for exibida a
laranja ou vermelho, significa que com o nivel de apoio
atualmente definido ndo ha certeza ou é impossivel alcangar o
destino com apoio do motor. Escolhendo um nivel de apoio
mais baixo, a autonomia restante da bateria pode
eventualmente ser suficiente para o destino pretendido.

c) Com anavegagdo nao ativa sao exibidos a esquerda os

quilémetros percorridos e a direita a autonomia.

As indicacdes a ... g formam a barra de estado e sdo
exibidos em cada ecra.

1270020BN2|(17.03.2021)
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Se 0 computador de bordo for retirado do suporte, a barra
de estado muda:

2110221 = 5% [50%]

| Carga da bateria do computador de bordo
Com um acoplamento Bluetooth® e/ou WiFi existente
sao exibidos os icones correspondentes ao centro.

g  CargadabateriaeBike
Ultimo nivel de carga da bateria eBike

<Ecra Dados da viagem>

24,3i" 09:22 | TOUR &

ia de viagem km

53,5

h:min

i <Distancia de viagem>
Indicagdo do trajeto percorrido
m  <Temp Viagem>
Indicagdo da duragao da viagem
n  <Velocidade média>
Indicacao da velocidade média

o  <Altitude>
Indicagdo da altitude acima do nivel do mar

<Ecra do mapa>

A navegacao é feita através dos mapas baseados em Open
Street Map (OSM).

Quando liga o Nyon, este inicia a localizagdo de satélites
para poder receber os sinais GPS. Assim que sejam
encontrados satélites suficientes, o ponto de localizagao
muda a sua cor de cinzento para azul. A localizacao de
satélites pode demorar um pouco mais se as condi¢ées
meteoroldgicas ou a localizagao forem desfavoraveis. Se,
apds um longo periodo, ndo tiverem sido localizados
quaisquer satélites, reinicie o Nyon.

A primeira localizagao de satélites pode demorar alguns
minutos.

Para alcangar a melhor precisao de posicionamento, a
primeira localizagao de satélites deve ser feita ao ar livre.

Portugués - 9

Idealmente deve aguardar alguns minutos na mesma
localizagdo, mesmo se a posicao ja tiver sido encontrada.
Assim que o Nyon tiver determinado a sua localizagdo, esta é
exibida no mapa. Para ampliar a sec¢do do mapa, toque no
ecra tatil com dois dedos e afaste-os. Para reduzir a seccao
do mapa, aproxime os dois dedos. Para deslocar o mapa,
basta deslocar o mapa com os dois dedos apoiados no ecra.
Para selecionar um destino deixe um dedo
prolongadamente no mapa.

9:22 [ TOUR  ©

nl Pesquisade navegacao
n2  Funcdes de navegacao

Nas funcdes de navegagao n2 pode selecionar os
seus destinos de forma a que os consiga alcangar
com o nivel de carga atual.

Durante uma navegacao ativa, o utilizador recebe
informacdes sobre a possibilidade de alcangar o seu
destino no modo auxiliar atual e com o nivel de carga
da bateria eBike atual.

O circulo em volta da sua localizagao indica a
distancia que pode percorrer com a carga da bateria
atual, tendo em consideragdo o nivel de apoio
definido e o terreno de circulagdo. Em caso de
alteragdo do nivel de apoio, o circulo é devidamente
adaptado.

Se selecionar a pesquisa de navegacao n1, obtém o seguinte

menu:

Bosch eBike Systems
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0,05"09:22 / TOUR

Ir para casa Ir trabalho

n3 Campo de entrada <Destino>
Introduza aqui o seu enderego de destino ou um POI
(p. ex. restaurante). Em fungdo da introdugéo sao-lhe
apresentados o0s enderecos possiveis num perimetro
de 100 km.

n4 Botdo <Casa>
Selecionando este botado é conduzido para o seu
endereco da residéncia.”

n5 Botao <Trabalho>
Selecionando este botao é conduzido para o seu
endereco do trabalho.”

n6 Botdo <Meus locais>
Selecionando este botdo encontra os seus locais
memorizados, que foram sincronizados a partir da
aplicagdo ou do portal.

n7 Botdo <Minhas rotas>
As rotas memorizadas no portal sdo exibidas e, em
seguida, sincronizadas.

n8 Botao <POI>
Selecionando este botao encontra destinos de
interesse comum, como p. ex. restaurantes ou
comércio.

n9 Botdo <Definicoes de mapa>
Selecionando este botao pode adaptar a visualizagao
dos mapas ou gerir os seus mapas.

n10 <Destinos recentes>
Aqui aparece a listagem das Ultimas rotas e dos
tltimos locais.

a) Sao adotados e exibidos os dados da aplicacdo e do portal.

Quando tiver introduzido o destino, é exibida primeiro a rota

mais rapida (<Rapido>). Adicionalmente também pode
selecionar a rota cénica (<Cénico>) ou a rota BTT (<BTT>).
Em alternativa pode deixar-se levar até casa (se tiver
guardado no portal o endereco da residéncia), selecionar
um dos Ultimos destinos ou recorrer a locais e rotas
memorizados.

Aautonomia restante da bateria é calculada e indicada de
acordo com as condigdes topograficas. O calculo da
autonomia topografica vai até no maximo 100 km.

Se tiver importado ou planeado rotas GPX através do portal
online, estas sao transferidas para o Nyon através de
Bluetooth® ou de uma ligagao WiFi. Quando necessario,
pode iniciar estas rotas. Se se encontrar na proximidade da
rota, pode deixar-se conduzir até ao ponto inicial ou iniciar
diretamente a navegacao da rota.

Com temperaturas abaixo dos 0 °C deve contar com grandes
divergéncias na medicao da altitude.

Navegacao ativa
Afigura que se segue exibe, a titulo de exemplo, uma
navegacdo ativa com explicagdes dos simbolos exibidos.

nll Distancia até ao destino

n12 Horade chegada

n13 Destino

n14 Posicao atual

n15 Indicador de autonomia da bateria
n16 Terminar navegagao ativa

nl7 Abrirefechar painel (voltar a pesquisa)
n18 Alternar entre visualizagao 2D e 3D

n19 Centrar avisualizacdo (apenas visivel se 0 mapa tiver
sido deslocado)

1270020BN2|(17.03.2021)
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<Ecra Fitness> (ecra predefinido)

24,31 09:22 / TOUR ©

de viagem

m

q

24,3(" 09:22 /| TOUR ©

w

A minha energia

128

p  <Utilizacdo modo de viagem>
Indicacao da utilizacao dos diferentes modos de
condugdo

q  <Velocidade max.>
Indicagao da velocidade maxima

r <Subida>
Indicagdo da subida

s <Poténcia média>
Indicacao da relacao do desempenho prdprio em
comparagdo com a poténcia do motor

Criacédo de um ecra préprio

Para interligar ecras predefinidos ou criar novos ecras,
aceda ao ecra de estado e selecione o botao Adaptar s9. No
rodapé sdo disponibilizados 4 icones para poder realizar
uma adaptacao.

Opcionalmente, a funcao também pode ser iniciada através
de <Configuracées> — <Ecras>.

Tem as seguintes opgdes a sua disposicao:
- Deslocar ecras

- Criar novos ecras

- Eliminar ecras

- Adicionar ecras predefinidos

t <A minha energia>

Indicagdo do desempenho préprio
u <Cadéncia>

Indicagdo da cadéncia

r <Freq. cardiaca>
Indicacao da frequéncia cardiaca

v <Calorias>
Indicagdo das quilocalorias gastas

<Ecré eBTT> (ecra predefinido)

r <Gradiente>
Indicagdo da subida
o  <Altitude>
Indicagao da altitude acima do nivel do mar
<Perfil altitude viagem>
Indicagdo do perfil de altitude

Bosch eBike Systems
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x  <Inclinacao maxima> -

Indicacao do gradiente maximo
y  <Subida>
Indicacdo da subida

<Ecra Facil> (ecra predefinido)

24,31 09:22 | TOUR ©

Distancia de viagem

h:min

e
g 207

i <Distancia de viagem>
Indicagao do trajeto percorrido
m  <Temp Viagem>
Indicacao da duracao da viagem
a  <Velocidade média>
Indicagao da velocidade média

<Menu rapido>

Através do menu rdpido sdo exibidas configuragcdes
selecionadas que também podem ser alteradas durante a
marcha.

0 menu rapido pode ser acedido através da tecla de
selecao (11). Com as teclas < (14) e > (10) pode alternar
entre os submenus. A selecao dos pontos de submenu é
feita através das teclas + (15) e - (12).

A partir do <Ecra de estado> nao consegue aceder ao
<Menu rapido>.

Através do <Menu rapido> pode aceder aos seguintes

submenus:

- <Rep. dados viagem>
Através deste submenu pode repor todos os dados dos
trajetos percorridos até ao momento para zero.

- <Selecionar Destino>
Através deste submenu pode memorizar a sua posi¢cao
atual, regressar a uma posicao memorizada ou deixar-se
navegar até casa.

- <Zoom do mapa>
Através deste submenu pode ampliar ou reduzir a sec¢ao
do mapa.

B 535 :

<Luminosidade>

Através deste submenu pode selecionar diferentes niveis
de luminosidade: 25% | 50% | 75% | 100% | Auto.
<Tema>

Através deste submenu pode selecionar um fundo claro e
escuro.

<eShift> (opcional)

Através deste submenu pode definir a cadéncia.

<Modos de viagem personalizados> (funcdes premium,
podem ser obtidas através da App Store ou Google Play
Store)

Através deste submenu pode selecionar modos de
conducdo individuais.

<Menu rapido>

Através deste submenu pode voltar a sair do <Menu
rapido>.
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Indicacdo do codigo de erro Em fungao do tipo de erro, o acionamento podera ser
desligado automaticamente. Contudo, podera sempre

" continuar a marcha sem o apoio do acionamento. A eBike
permanentemente de forma automatica. Se for detetado um P

PR L devera ser verificada antes de a utilizar posteriormente.
erro, é exibido o respetivo codigo de erro no computador de :
bordo » Todas as reparacdes devem ser executadas

exclusivamente por um agente autorizado.

Os componentes do sistema eBike séo verificados

Codigo Causa Solucao

410 Uma ou varias teclas do computadorde  Verifique se as teclas estao presas, p. ex. devido a entrada de
bordo estao blogueadas. sujidade. Se necessario, limpe as teclas.

414 Problema de ligacéo da unidade de Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes
comando

418 Uma ou varias teclas da unidade de Verifique se as teclas estdo presas, p. ex. devido a entrada de
comando estdo bloqueadas. sujidade. Se necessario, limpe as teclas.

419 Erro de configuracao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com

0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

422 Problema de ligagdo do motor Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes

423 Problema de ligagdo da bateria eBike Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes

424 Erro de comunicagdo entre os Solicite a verificagao das conexdes e ligacoes
componentes

426 Erro interno de ultrapassagem do tempo  Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com

0 seu agente autorizado eBike da Bosch. Neste estado de erro nao
é possivel visualizar ou adaptar a circunferéncia dos pneus no
menu das definicdes basicas.

430 Bateria interna do computador de bordo  Carregue o computador de bordo (no suporte ou através da ligagao
vazia (ndo na BUI350) USB)

431 Erro na versao de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

440 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

450 Erro interno de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

460 Erro na ligagao USB Retire o cabo da ligagao USB do computador de bordo. Se o

problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

490 Erro interno do computador de bordo Solicite a verificagao do computador de bordo

500 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

502 Erro na iluminagéo da bicicleta Verifique a luz e a respetiva cablagem. Reinicie o sistema. Se o

problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

503 Erro do sensor de velocidade Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

504 Detetada manipulacdo no sinal de Verificar a posi¢ao dos imanes do raio e, se necessario, ajustar.

velocidade. Verificar quanto a manipulacéo (Tuning). O apoio do acionamento

é reduzido.

510 Erro interno do sensor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

511 Erro interno do motor Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

530 Erro da bateria Desligue a eBike, retire a bateria eBike e coloque-a novamente.

Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
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Caodigo Causa Solucao

531 Erro de configuragdo Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

540 Erro de temperatura A eBike encontra-se fora da faixa de temperatura admissivel.

Desligue o sistema eBike, para permitir que o motor arrefeca ou
aqueca para a faixa de temperatura admissivel. Reinicie o sistema.
Se 0 problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

550 Foi detetado um consumidor nao Remova o consumidor. Reinicie o sistema. Se o problema persistir,
permitido. entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
580 Erro na versao de software Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
591 Erro de autenticagao Desligue o sistema eBike. Retire a bateria e coloque-a novamente.

Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

592 Componentes incompativeis Coloque um mostrador compativel. Se o problema persistir, entre
em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

593 Erro de configuragao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
595,596  Errode comunicacdo Verifique a cablagem da transmissao e reinicie o sistema. Se o

problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

602 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

603 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
605 Erro de temperatura da bateria A bateria encontra-se fora da faixa de temperatura admissivel.

Desligue o sistema eBike, para permitir que a bateria arrefeca ou
agueca para a faixa de temperatura admissivel. Reinicie o sistema.
Se 0 problema persistir, entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

606 Erro externo da bateria Verifique a cablagem. Reinicie o sistema. Se o problema persistir,
entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

610 Erro de tensédo da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

620 Erro do carregador Substitua o carregador. Entre em contacto com o seu agente
autorizado eBike da Bosch.

640 Erro interno da bateria Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com

0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

655 Erros multiplos da bateria Desligue o sistema eBike. Retire a bateria e coloque-a novamente.
Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.

656 Erro na versao de software Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch,
para que efetue uma
atualizagao do software.

XX Erro em componentes de terceiros Observe as indicagdes no manual de instrugdes do respetivo
fabricante de componentes.

800 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

810 Sinais implausiveis no sensor de Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.

velocidade da roda

820 Erro no cabo para o sensor de velocidade Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
daroda dianteira
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Codigo Causa Solucdo
821...826 Sinais implausiveis no sensor de Reinicie o sistema e efetue uma marcha de teste durante pelo
velocidade da roda dianteira menos durante 2 minutos. A luz de controlo do ABS tem de apagar.

Se 0 problema persistir, entre em contacto com o seu agente

Disco do sensor possivelmente autorizado eBike da Bosch.

inexistente, com defeito ou mal montado;
diametros da roda dianteira e da roda
traseira claramente diferentes; situagcao
de condugao extrema, p. ex. conduzir
sobra a roda traseira

830 Erro no cabo para o sensor de velocidade Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
daroda traseira

831 Sinais implausiveis no sensor de Reinicie o sistema e efetue uma marcha de teste durante pelo

833...835 velocidade da roda traseira menos durante 2 minutos. A luz de controlo do ABS tem de apagar.

Se o problema persistir, entre em contacto com o seu agente

Disco do sensor possivelmente autorizado eBike da Bosch.

inexistente, com defeito ou mal montado;
diametros da roda dianteira e da roda
traseira claramente diferentes; situagao
de condugao extrema, p. ex. conduzir
sobra a roda traseira

840 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
850 Erro interno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
860, 861 Erro na alimentacao de tensao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
870,871 Erro de comunicagao Reinicie o sistema. Se o problema persistir, entre em contacto com
880 o0 seu agente autorizado eBike da Bosch.
883...885
889 Errointerno do ABS Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
890 Aluz de controlo do ABS tem defeitoou  Entre em contacto com o seu agente autorizado eBike da Bosch.
esta em falta, ABS esta provavelmente
sem funcao.
Nenhuma Erro interno do computador de bordo Reinicie o sistema eBike, desligando e ligando.
indicacao
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Manutengﬁo e assisténcia técnica Entregue os componentes da eBike da Bosch inutilizaveis a

um agente autorizado.
» Desative o computador de bordo quando efetuar Sob reserva de alteracdes.

trabalhos de limpeza, manutencao ou servico no
suporte ou no computador de bordo. Sé assim é
possivel evitar falhas de funcionamento/utilizagdes
incorretas.

Manutencao e limpeza

Nenhum dos componentes pode ser limpo com dgua sob

pressao.

Mantenha o ecra do computador de bordo limpo. Se estiver

sujo, a detecdo da luminosidade pode funcionar

incorretamente.

Para a limpeza do seu computador de bordo use apenas um

pano humedecido com dgua. Nao utilize produtos de

limpeza.

Mande efetuar uma inspecéo técnica pelo menos uma vez

por ano do seu sistema eBike (entre outros, sistema

mecanico, atualidade do software do sistema).

Adicionalmente, o agente autorizado de bicicletas pode

basear a data de servico numa determinada quilometragem

e/ou periodo de tempo. Neste caso, apos cada ligago, o

computador de bordo vai indicar a validade da data de

Servico.

Para assisténcia técnica e reparagdes na eBike contacte um

agente autorizado.

» Todas as reparacdes devem ser executadas
exclusivamente por um agente autorizado.

Servico pos-venda e aconselhamento
Se tiver questdes sobre o sistema eBike e respetivos
componentes, contacte um agente autorizado.

Pode consultar os dados de contacto de agentes autorizados
na pagina de Internet www.bosch-ebike.com.

Transporte

» Se transportar a eBike fora do automdvel, p.ex. no
respetivo porta-bagagens, remova o computador de
bordo e a bateria da eBike para evitar danos.

Eliminacao
,04 0 motor, o computador de bordo, incl. a
7N unidade de comando, a bateria, o sensor de

velocidade, os acessorios e a embalagem
devem ser reciclados de forma ambientalmente
correta.
Nao deite a eBike e respetivos componentes para o lixo
doméstico!

Conforme a Diretiva Europeia

2012/19/UE e segundo a Diretiva Europeia

2006/66/CE é necessario recolher

separadamente os aparelhos elétricos que ja
B Ao sdo mais usados e as baterias/pilhas

defeituosas ou gastas e encaminha-los para

uma reciclagem ecoldgica.
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Avvertenze di sicurezza

Leggere tutte le avvertenze e disposizioni
di sicurezza. La mancata osservanza delle
avvertenze e disposizioni di sicurezza puo
causare folgorazioni, incendi e/o lesioni di
grave entita.

Conservare tutte le avvertenze di sicurezza e le istruzioni

operative per ogni esigenza futura.

Il termine batteria utilizzato nelle presenti istruzioni per

I'uso é riferito a tutte le batterie per eBike originali Bosch.

» Non lasciatevi distrarre dal display del computer di
bordo. Se non vi concentrate esclusivamente sul traffico,
rischiate di essere coinvolti in un incidente. Se desiderate
effettuare impostazioni sul computer di bordo relative alla
modifica del livello di assistenza, fermatevi ed inserite i
dati specifici.

» Impostare la luminosita del display in modo da poter
visualizzare adeguatamente informazioni importanti
quali velocita o simboli di avviso. Un’impostazione erra-
ta della luminosita del display puo comportare situazioni
di pericolo.

» Prima d’iniziare un programma di allenamento, chie-
dete consulenza ad un medico riguardo agli sforzi che
possiate sopportare. Solo cosi eviterete un possibile
sforzo eccessivo per voi.

» Qualora si utilizzi un cardiofrequenzimetro, la fre-
quenza cardiaca visualizzata potrebbe essere falsata
da disturbi elettromagnetici. Le frequenze cardiache vi-
sualizzate fungono solo da riferimento. Per eventuali con-
seguenze dovute a frequenze cardiache non visualizzate
correttamente, decliniamo ogni responsabilita.

» Nyon non & un prodotto medicale. | valori visualizzati
sulla schermata Fitness potranno differire dai valori effet-
tivi.

» Non aprire il computer di bordo. Se viene aperto, il
computer di bordo puo venire danneggiato irreparabil-
mente: in tale caso, decadranno i diritti di garanzia.

» Non utilizzare il computer di bordo come impugnatura.
Se I'eBike viene sollevata agendo sul computer di bordo,
quest’ultimo potrebbe subire danni irreparabili.

» Attenzione! L utilizzo del computer di bordo con funzione
Bluetooth® e/o WiFi puo comportare anomalie in altri di-
spositivi ed impianti, in velivoli e in apparecchiature me-
dicali (ad es. pacemaker o apparecchi acustici. Non si
possono altresi escludere del tutto lesioni a persone e ad
animali nelle immediate vicinanze. Non utilizzare il com-
puter di bordo con funzione Bluetooth® in prossimita di
apparecchiature medicali, stazioni di rifornimento carbu-
rante, impianti chimici, aree a rischio di esplosione 0 in
aree di brillamento. Non utilizzare il computer di bordo
con funzione Bluetooth® all'interno di velivoli. Evitare I'im-
piego prolungato nelle immediate vicinanze del corpo.

» Ladenominazione Bluetooth® e i relativi loghi sono mar-
chi registrati, proprieta di Bluetooth SIG, Inc. Qualsiasi
utilizzo di tale denominazione da parte di Bosch eBike Sy-
stems avviene sotto licenza.
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Avvertenze di sicurezza relative alla navigazione

» Non pianificate percorsi durante la marcia. Fate una
sosta ed impostate una nuova destinazione esclusiva-
mente a bicicletta ferma. Se non vi concentrate esclusi-
vamente sul traffico, rischiate di essere coinvoltiin un in-
cidente.

» Interrompete il percorso, qualora la navigazione vi
suggerisca un percorso che possa presentare rischi ri-
spetto alle vostre capacita di guida. In tale caso, richie-
dete al navigatore un percorso alternativo.

» Prestate comunque attenzione alla segnaletica strada-
le, anche quando la navigazione vi indichi un determi-
nato percorso. Il sistema di navigazione non puo preve-
dere eventuali cantieri o deviazioni di percorso tempora-
nee.

» Non utilizzate la navigazione in situazioni critiche per
la sicurezza, o comunque non chiare (interruzioni stra-
dali, deviazioni ecc.). Portate sempre con voi ulteriori
mappe ed apparecchi di comunicazione.

Avvertenza sul trattamento dei dati

Se il computer di bordo andra inviato al Servizio Assistenza
Bosch per un intervento di assistenza, all'occorrenza é possi-
bile inviare a Bosch i dati memorizzati nel computer di bor-
do.
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Descrizione del prodotto e dei
servizi forniti

Utilizzo conforme

Il computer di bordo Nyon (BUI350) & concepito per il co-
mando di un sistema eBike Bosch e per la visualizzazione dei
dati di marcia.

Oltre alle funzioni qui illustrate, & possibile in qualsiasi mo-
mento che vengano introdotte modifiche al software, al fine
di eliminare eventuali errori o di modificare le funzionalita.
Per ulteriori informazioni al riguardo, consultare l'indirizzo
www.Bosch-eBike.com.

Le indicazioni per 'utilizzo dell'app e del portale sono ripor-
tate nelle istruzioni d’uso online, disponibili all'indirizzo
www.Bosch-eBike.com.

I sistema Nyon (BUI350) non & idoneo alla navigazione sen-

za bicicletta (per escursionisti 0 automobilisti).

Componenti illustrati

La numerazione dei componenti illustrati nelle figure € riferi-
ta alle rappresentazioni sulle pagine con rappresentazione
grafica all'inizio delle istruzioni.

Tutte le rappresentazioni di parti della bicicletta, eccetto
propulsore, computer di bordo e relativa unita di comando,

sensore di velocita e relativi supporti, sono di carattere sche-

matico e possono differire dall'eBike del caso.
(1) Tasto illuminazione bicicletta
(2) Calotta protettiva della presa USB
(3) Tasto On/Off computer di bordo
(4) Supporto computer di bordo”
(5) Computer di bordo
(6) Display (touch-sensitive)
(7) Sensore di luminosita
(8) PresaUSB
(9) Meccanismo di sbloccaggio
(10) Tasto Scorrimento in avanti
(11) Tasto di selezione
(12) Tasto Riduzione assistenza
(13) Supporto unita di comando
(14) Tasto Scorrimento all'indietro
(15) Tasto Aumento assistenza
(16) Unita di comando
(17) Tasto Avviamento assistito/Aiuto alla spinta WALK
(18) Vite di bloccaggio computer di bordo
(19) Contatti dell’'unita motrice
(20) Contatti dell'unita di comando

a) Perilfissaggio sul manubrio sono possibili soluzioni personaliz-
zate, anche senza i fermagli da manubrio.

Dati tecnici
Codice prodotto BUI350
Memoria interna totale GB 8
Corrente di carica (uscita) collega-  mA 1500
mento USB, max.
Tensione di carica collegamento Vv 5
USB, max.
Cavo di ricarica USB 1270016 360
Temperatura di funzionamento © -5...40
Temperatura di magazzinaggio © +10... +40
Temperatura di carica © 0...+40
Batteria al litio interna Vv 3,7
mAh 1000
Grado di protezione IPx7
Standard WiFi supportati 802.11b/g/n
(2,4 GHz)
Peso, circa kg 0,2
WLAN
- Frequenza MHz 2400-2480
- Potenza di trasmissione mW <100
Bluetooth®
- Frequenza MHz 2400-2480
- Potenza di trasmissione mW <10

Dichiarazione di Conformita

Con la presente, Robert Bosch GmbH, Bosch eBike Systems,
dichiara che il tipo d’impianto wireless Nyon & conforme alla
Direttiva 2014/53/UE e al Regolamento sulle apparecchiatu-
re radio del 2017 nella versione modificata. Il testo comple-
to della Dichiarazione di Conformita UE e della Dichiarazione
di Conformita UK ¢ disponibile al seguente indirizzo Internet:
https://www.ebike-connect.com/conformity.

Il computer di bordo dispone di antenne interne separate

per Bluetooth®, WLAN e GPS con erogazione di potenza. Gli
utilizzatori non hanno accesso alle antenne. Qualsiasi modifi-
ca apportata dall’'utilizzatore rappresenta una violazione
dell'autorizzazione legale del prodotto.
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Montaggio

» Disattivare il computer di bordo e rimuoverlo in caso
di montaggio o interventi sul supporto. In questo modo
si evitano malfunzionamenti/applicazioni errate.

» Disattivare il computer di bordo e rimuoverlo, in caso
di montaggio o smontaggio della vite di fissaggio. In

questo modo si evitano malfunzionamenti/applicazioni er-

rate.

Introduzione e rimozione del computer di bordo
(vedere Fig. A-B)

Per Introdurre il computer di bordo (5), iniziando dalla par-
te inferiore, posizionarlo sul supporto (4), dopodiché spin-
gerloin avanti, sino a quando il computer di bordo scatti av-
vertibilmente in posizione. Accertarsi che il computer di bor-
do sia saldamente innestato in sede.
Per rimuovere il computer di bordo (5), premere sul mecca-
nismo di sbloccaggio (9) e prelevare il computer di bordo
verso l'alto.
» Una volta parcheggiata I'eBike, rimuovere il computer
di bordo.
Il meccanismo di shloccaggio si puo bloccare mediante
un’apposita vite. A tale scopo, smontare il supporto (4) dal
manubrio. Posizionare il computer di bordo nel supporto.
Avvitare la vite di bloccaggio (18) in dotazione (filettatura
M3, lunghezza 5 mm) dal basso nell'apposita filettatura del
supporto. Rimontare il supporto sul manubrio.
Avvertenza: La vite di bloccaggio non & un sistema antifur-
to.

Utilizzo

Messa in funzione del sistema eBike

Presupposti

Il sistema eBike si potra attivare soltanto in presenza dei se-

guenti presupposti:

- Einserita una batteria adeguatamente carica (vedere
istruzioni d’uso della batteria).

- Ilcomputer di bordo & correttamente inserito nel suppor-
to.

- Labatteria del computer di bordo dovra essere adeguata-
mente carica.

Attivazione/disattivazione del sistema eBike

Per attivare il sistema eBike, sono disponibili le seguenti op-

zioni:

- Conil computer di bordo inserito e la batteria eBike mon-
tata, premere una volta brevemente il tasto On/Off (3) del
computer di bordo.

- Con il computer di bordo inserito, premere il tasto On/Off
della batteria eBike (alcuni produttori di biciclette adotta-
no soluzioni specifiche, che non consentono di accedere
al tasto On/Off della batteria; vedere Istruzioni del pro-
duttore di biciclette).

Il propulsore si attivera non appena i pedali verranno aziona-

ti (ad eccezione della funzione di ausilio alla spinta, oppure
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nel livello di assistenza OFF). La potenza del motore si basa
sul livello di assistenza impostato sul computer di bordo.

In funzionamento normale, non appena si cessera di pedala-
re, oppure quando sara stata raggiunta una velocita di
25/45 km/h, I'assistenza verra disattivata dal propulsore
dell'eBike. Il propulsore si riattivera automaticamente, non
appena si riprendera a pedalare e quando la velocita sara in-
feriore a 25/45 km/h.

Per disattivare il sistema eBike, sono disponibili le seguenti

opzioni:

- Premere il tasto On/Off (3) del computer di bordo per al-
meno 3 secondi.

- Disattivare la batteria per eBike premendo il relativo tasto
On/Off (alcuni costruttori di biciclette adottano soluzioni
specifiche, che non consentono di accedere al tasto On/
Off della batteria: vedere istruzioni d’uso del costruttore
della bicicletta).

Avvertenza: Nyon (BUI350) verra commutato in modali-
ta Stand-by.

- Rimuovere il computer di bordo dal supporto.

Se per circa 10 minuti non viene richiesta potenza dal pro-

pulsore dell'eBike (ad esempio perché 'eBike & ferma) e non

viene premuto alcun tasto del computer di bordo o dell'unita

di comando dell'eBike, il sistema eBike e la batteria si disatti-

veranno automaticamente, per ragioni di risparmio energeti-

co.

Nyon (BUI350) passera in modalita Stand-by.

Modalita Stand-by

E possibile mettere il computer di bordo in modalita Stand-
by, consentendo un avvio piti rapido del computer stesso e
del sistema.

Alla modalita Stand-by si potra accedere tramite le seguenti

operazioni:

- Premere il tasto On/Off (3) del computer di bordo per al-
meno 1 secondo, ma non pit di 3 secondi.

- Attendere 10 minuti, fino alla disattivazione del sistema.

- Disattivare la batteria, premendo il relativo tasto On/Off.

La modalita Stand-by verra terminata premendo il tasto On/

Off (3) del computer di bordo per 1 secondo.

La modalita Stand-by verra terminata e il computer di bordo

si disattivera automaticamente, quando il livello di carica

della batteria del computer di bordo sara inferiore al 75 %.

Al piti tardi alla mezzanotte (ore 0), il computer di bordo ver-

ra comunque disattivato.

Nel caso in cui Nyon (BUI350) non dovesse attivarsi o fun-

zionare correttamente, premere a lungo (circa 15 secondi) il

tasto On/Off. Questo potrebbe eliminare il comportamento

errato.

Alimentazione del computer di bordo

Se il computer di bordo si trova nel supporto (4), nell'eBike
& inserita una batteria adeguatamente carica ed il sistema
eBike ¢ attivato, la batteria dell'eBike alimentera e carichera
quella del computer di bordo.

Se il computer di bordo verra rimosso dal supporto (4), I'ali-
mentazione avverra mediante la batteria del computer di
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bordo. Se la batteria del computer di bordo si sta scarican-
do, sul display verra visualizzata un’apposita segnalazione.
Per ricaricare la batteria del computer di bordo, reinserire
quest’ultimo nel relativo supporto (4). Tenere presente che,
se la batteria non viene immediatamente ricaricata, dopo

10 minuti di inattivita, il sistema eBike si disattivera automa-
ticamente. In tale caso, anche la ricarica della batteria del
computer di bordo verra terminata.

Il computer di bordo si puo ricaricare anche tramite il colle-
gamento (8). A tale scopo, aprire la calotta protettiva (2).
Mediante un cavo micro-USB, collegare la presa USB del
computer di bordo ad un normale caricabatteria USB (non
compreso nella dotazione standard), oppure al collegamen-
to USB di un computer (tensione di carica max. 5 V; corrente
di caricamax. 1500 mA).

Se la batteria del computer di bordo non verra ricaricata, da-
ta ed ora resteranno memorizzate per circa sei mesi.
Avvertenza: Per ottenere la massima durata della batteria
del computer di bordo, essa andra ricaricata per un’ora ogni
tre mesi.

Terminato l'utilizzo, il collegamento USB andra accuratamen-
te richiuso, mediante la calotta protettiva (2).

Il collegamento USB non é a tenuta d’acqua. In caso di
marcia sotto la pioggia, non & consentito collegare alcun
dispositivo esterno e attacco USB dovra essere comple-
tamente racchiuso dalla calotta protettiva (2).

Non & possibile ricaricare dispositivi esterni tramite il colle-
gamento USB.

Indicazione del livello di carica della batteria

Il ivello di carica della batteria per eBike g (vedi «<<Scherma-
ta Percorrenza>», Pagina Italiano - 8) si potra leggere

nella riga di stato. Il livello di carica della batteria per eBike
sara inoltre indicato dagli appositi LED sulla batteria stessa.

Colore dell’indicazione Spiegazione

Bianco La carica della batteria per
eBike é superiore al 30%.

Giallo La batteria per eBike € carica
frail 15% e il 30%.

Rosso La batteria per eBike ¢ carica
fralo0%eil 15%.

Rosso + ! La capacita di assistenza del

propulsore & esaurita: I'assi-
stenza verra disattivata. La
capacita residua verra eroga-
ta per l'illuminazione della bi-
cicletta ed il computer di bor-
do.

Se la batteria per eBike verra ricaricata alla ruota, verra vi-

sualizzata un’apposita segnalazione.

Se il computer di bordo verra rimosso dal supporto (4), re-

stera memorizzato il livello di carica della batteria visualizza-

to per ultimo.

Messa in funzione del computer di bordo

» Per assicurare la piena funzionalita del computer di
bordo, rimuovere la pellicola protettiva sul display pri-
ma della messa in funzione iniziale. Lasciando la pelli-
cola protettiva sul display, potrebbe verificarsi una ridu-
zione della funzionalita/delle prestazioni del computer di
bordo.

» La piena funzionalita del computer di bordo non puo
essere garantita in caso di utilizzo con pellicole protet-
tive sul display.

Nyon viene fornito con una batteria parzialmente carica. Pri-

ma diiniziare, la batteria di Nyon deve essere caricata com-

pletamente tramite il collegamento USB o il sistema eBike.

Attivato il computer di bordo, si potra partire gia dopo poco

tempo (circa 4 secondi). Nel periodo successivo, il compu-

ter di bordo carichera in background l'intero sistema operati-
vo.

Avvertenza: Alla prima attivazione, il computer di bordo ne-

cessitera di un tempo maggiore, prima di essere utilizzabile

durante la marcia.

Se il computer di bordo & connesso ad una WLAN, l'utente

verra all'occorrenza informato sulla disponibilita di un nuovo

aggiornamento. In tale caso, scaricare I'aggiornamento ed in-
stallare la versione attuale.

Creazione di un ID utente

Per poter utilizzare tutte le funzioni del computer di bordo, &
necessario registrarsi online.

Un ID utente consente anche di visualizzare i propri dati di
marcia, pianificare itinerari offline e trasferire questi ultimi
sul computer di bordo.

E possibile creare un ID utente con 'app del proprio smart-
phone Bosch eBike Connect oppure direttamente all'indi-
rizzo www.ebike-connect.com. Inserire i dati necessari per
laregistrazione. L’app per smartphone Bosch eBike Con-
nect puo essere scaricata gratuitamente dall’App Store (per
Apple iPhone) oppure da Google Play Store (per i dispositivi
Android).

Connessione del computer di bordo al portale

Il computer di bordo si pud connettere al portale tramite
connessione WLAN.

Avvertenza: il computer di bordo non supporta 'uso dei ca-
nali 12 e 13 del router. Ad esempio, se il router & impostato
in modo permanente sul canale 12 0 13, questi canali non
compaiono nella lista delle reti disponibili sul computer di
bordo. Se necessario, regolare le impostazioni del router per
collegare il computer di bordo alla vostra rete.

Atale scopo, procedere nel seguente modo:

- Premere <Accedi> nella <Schermata dello stato>.

- Selezionare <Wi-Fi>.

- Selezionare unarete.

- Immettere il proprio nome utente e la propria password.
Dopo un collegamento riuscito, tutti i dati che avete abilitato
nel vostro profilo nel portale vengono sincronizzati con il
computer di bordo.
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Collegamento del computer di bordo all’app
Bosch eBike Connect

Un collegamento allo smartphone viene creato come specifi-
cato di seguito:

- Avviare l'app.

- Selezionare la scheda <La mia eBike>.

- Selezionare <Aggiungi un nuovo dispositivo eBike>.

- Aggiungere il Nyon (BUI350).

Nell'app viene quindi visualizzata una segnalazione che invita
I'utente a premere per 5 secondi il tasto Illuminazione bici-
cletta (1) nel computer di bordo.

Premere il tasto (1) per 5 secondi. Il computer di bordo atti-
va automaticamente il collegamento Bluetooth® Low Energy
e passa alla modalita di abbinamento (pairing).

Seguire le indicazioni visualizzate sul display. Una volta com-
pletato il processo di abbinamento, i dati utente vengono
sincronizzati.

Avvertenza: il collegamento Bluetooth® non deve essere at-
tivato manualmente.

Impostazione del livello di assistenza

Sull'unita di comando (16) & possibile impostare il livello di
assistenza del propulsore eBike durante la pedalata. Il livello
di assistenza si potra modificare in qualsiasi momento, an-
che durante la marcia.

Avvertenza: In alcune versioni & possibile che il livello di as-
sistenza sia predefinito e non modificabile. E inoltre possibi-
le che vi siano meno livelli di assistenza disponibili rispetto a
quanto indicato nelle presenti Istruzioni.

Sono disponibili un massimo dei seguenti livelli di assisten-

za:

- OFF: I'assistenza del motore € disattivata; & possibile
azionare I'eBike pedalando come su una normale biciclet-
ta. Con questo livello di assistenza, I'ausilio alla spinta
non & attivabile.

- ECO: assistenza attiva al massimo grado di efficienza, per
la massima autonomia

- TOUR: assistenza di livello uniforme, per escursioni ad
ampio raggio

- SPORT/eMTB:

SPORT: assistenza di livello elevato, per una guida sporti-
va su tragitti di tipo montuoso e per il traffico cittadino
eMTB: assistenza di livello ottimale per qualsiasi tipo di
terreno, avviamenti sportivi, migliore dinamica e massimo
livello di performance (eMTB: disponibile soltanto in
combinazione con i propulsori BDU250P CX, BDU365,
BDU450 CX e BDU480 CX. Potrebbe essere necessario
un aggiornamento del software)

- TURBO: assistenza di livello massimo, fino ad elevate fre-
quenze di pedalata, per una guida sportiva

Per aumentare il livello di assistenza, premere ripetutamen-

te il tasto + (15) sull'unita di comando, fino a visualizzare sul

display il livello di assistenza desiderato. Per ridurre il livello

di assistenza, premere il tasto - (12).

La potenza del motore richiamata comparira nellindicazione

j. La potenza del motore massima dipende dal livello di assi-

stenza selezionato.
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Se il computer di bordo verra rimosso dal supporto (4), re-
stera memorizzato il livello di assistenza visualizzato per ulti-
mo; I'indicazione j della potenza del motore restera vuota.

Attivazione/disattivazione dell'ausilio alla spinta

L'ausilio alla spinta pud agevolare la spinta dell'eBike. La ve-
locita in tale funzione dipende dalla marcia inserita e puo
raggiungere al massimo 6 km/h. Quanto minore sara il rap-
porto selezionato, tanto pili ridotta sara la velocita in tale
funzione (a piena potenza).

» La funzione di ausilio alla spinta andra utilizzata esclu-
sivamente in fase di spinta dell’eBike. Se l'ausilio alla
spinta dell'eBike viene utilizzato senza che le ruote siano a
contatto con il terreno, vi & rischio di lesioni.

Per attivare I'ausilio alla spinta, premere brevemente il tasto

WALK del computer di bordo. Una volta attivata la funzione,

premere entro 3 secondi il tasto + e mantenerlo premuto. Il

propulsore dell’eBike verra attivato.

Avvertenza: Nel livello di assistenza OFF, l'ausilio alla spinta

non ¢ attivabile.

Lausilio alla spinta verra disattivato al verificarsi di uno dei

seguenti eventi:

- rilascio del tasto +,

- bloccaggio delle ruote dell'eBike (ad esempio in caso di
frenata o a causa di urto contro un ostacolo),

- velocita superiore a 6 km/h.

Il funzionamento dell'aiuto alla spinta & soggetto a disposi-

zioni specifiche per Paese e, pertanto, potrebbe differire

dalla descrizione di cui sopra, oppure essere disattivato.

Accensione/spegnimento dell’illuminazione
bicicletta

Nella versione in cui la luce di marcia viene alimentata dal si-
stema eBike, tramite il computer di bordo, premendo il tasto
llluminazione bicicletta (1), si potra accendere e spegnere
contemporaneamente la luce anteriore e quella posteriore.
Prima di mettersi in marcia, verificare sempre il corretto fun-
zionamento dell'illuminazione bicicletta.

Aluce accesa, I'indicazione luce di marcia f si accendera nel-
la barra di stato del display.

L'accensione e lo spegnimento dell’illuminazione della bici-
cletta non influiscono sulla retroilluminazione del display.

Lock (funzione Premium)

La funzione Lock & acquistabile nello <Negozio> dell'app
eBike Connect. Attivata la funzione Lock, estraendo il com-
puter di bordo I'assistenza dell'unita motrice eBike verra di-
sattivata. Sara possibile riattivarla solamente mediante il
computer di bordo appartenente all'eBike.

Per istruzioni dettagliate al riguardo, consultare le istruzioni
d'uso online, allindirizzo www.Bosch-eBike.com

Il monitoraggio delle attivita

Alfine di registrare le attivita, & necessario registrarsi o effet-
tuare il login al portale eBike Connect o nell'app eBike Con-
nect.

Bosch eBike Systems
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Per il rilevamento delle attivita & necessario acconsentire alla
memorizzazione dei dati relativi alla posizione all'interno del
portale e nell'app. Solamente a questo punto le varie attivita
svolte verranno visualizzate nel portale e nellapp. Una regi-
strazione della posizione avviene solamente qualora sia stato
eseguito il login nel computer di bordo in qualita di utente.
Dopo la sincronizzazione, le attivita verranno rappresentate,
gia durante la marcia, nell'app e nel portale.

eShift (opzionale)

La definizione «eShift» indica I'integrazione di sistemi elet-
tronici di trasmissione nel sistema eBike. | componenti
eShift sono collegati elettricamente all'unita motrice dal co-
struttore. Il comando dei sistemi elettronici di trasmissione &
descritto in apposite Istruzioni d’uso.

ABS - Sistema antibloccaggio (opzionale)

Se la bicicletta & dotata di sistema ABS per eBike Bosch pri-
vo di spia di controllo esterna, la spia di controllo verra vi-
sualizzata all'avvio del sistema e, in caso di errore, sul di-
splay di Nyon (BUI350). Per ulteriori dettagli in merito
all’ABS e al suo funzionamento, consultare le istruzioni d’uso
dell’ABS.

Aggiornamenti software

Se Nyon (BUI350) & connesso tramite WiFi, il sistema verifi-
chera automaticamente se sia disponibile un software pil
aggiornato. Qualora sia disponibile un aggiornamento soft-
ware, I'utente verra informato da un’apposita segnalazione.
In alternativa, nell'area <Impostazioni di sistema>, 'utente
potra ricercare manualmente gli eventuali aggiornamenti.

Avvertenze per la marcia con sistema eBike

Cura e manutenzione dell’eBike

Prestare attenzione alle temperature di funzionamento e di
conservazione dei componenti dell'eBike. Proteggere il pro-
pulsore, il computer di bordo e la batteria da temperature
estreme (ad es. da un forte irraggiamento solare in assenza

di ventilazione). | componenti (in particolare la batteria) pos-

sono essere danneggiati da temperature estreme.

Tenete pulito il monitor del vostro Nyon. In presenza di impu-

rita, il rilevamento di luminosita potrebbe risultare non cor-
retto. Nella modalita di navigazione la commutazione giorno/
notte puo essere falsata.

In caso di brusco cambiamento delle condizioni ambientali,
potra verificarsi un appannamento interno del vetro. Dopo
breve tempo, tuttavia, la temperatura si compensera e I'ap-
pannamento scomparira.

Il sistema di comando Nyon

Il sistema di comando Nyon consta di tre componenti:

1. Il computer di bordo Nyon, con relativa unita di coman-
do

2. L'app per smartphone Bosch eBike Connect

3. Il portale online www.ebike connect.com

Numerose impostazioni e funzioni possono essere ammini-

strate o utilizzate per tutti i componenti. Alcune impostazioni

e funzioni possono essere raggiunte o comandate solo trami-
te determinati componenti. La sincronizzazione dei dati av-
viene automaticamente, in presenza di connessione
Bluetooth®-/Internet. Nella seguente tabella & riportata una
panoramica delle possibili funzioni.

i del portale online
Funzioni dell’app per smartphone

Funzioni del computer di bordo

Login v v V
Registrazione v
Modifica delle impostazioni v v
Rilevamento dei dati di marcia v
Visualizzazione dei dati di marciaintem- ¢

po reale

Elaborazione/analisi dei dati di marcia v /
Creazione di visualizzazioni definite v

dall’utente

Visualizzazione del luogo di sostaattuale  v* «*
Navigazione v
Pianificazione del percorso v v
Visualizzazione dell'autonomia residua v

(cerchio attorno alla posizione attuale)

Effetto allenamento in tempo reale v
Panoramica percorsi v

Acquisto di funzioni Premium v
A) Enecessario il sistema GPS

Funzioni Premium

Le funzioni standard del sistema di comando Nyon
(BUI350) sono espandibili mediante 'acquisto di funzioni
Premium, nell’App Store per iPhone Apple, oppure in
Google Play Store per dispositivi Android.

Oltre allapp gratuita Bosch eBike Connect, sono disponibili
diverse funzioni Premium con sovrapprezzo. Per un elenco
dettagliato delle app aggiuntive disponibili, consultare le
istruzioni d’'uso online, all'indirizzo www.Bosch-eBike.com.
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Visualizzazione e impostazioni del
computer di bordo

Avvertenza: Tutte le rappresentazioni d'interfaccia e tuttii
testi d'interfaccia riportati nelle pagine seguenti corrispon-
dono all'attuale versione del software. Dopo un aggiorna-
mento software, le rappresentazioni d'interfaccia e/o i testi
d'interfaccia potranno risultare lievemente differenti.

Nyon & dotato di uno schermo touch-sensitive. Scorrendo il
dito verso destra o verso sinistra, si potranno scorrere le va-

rie schermate, in avanti e all'indietro. Premendo, nella scher-

mata di stato si potranno richiamare funzioni o sottomenu.
Nyon & dotato di schermate standard e schermate predefini-
te. L'utente puo inoltre creare schermate proprie. La se-
quenza e il numero delle schermate sono gestibili dall'uten-
te. Per le schermate, si potranno utilizzare fino a 25 caselle.
La descrizione delle schermate, nelle presenti istruzioni
d’'uso, segue le configurazione base alla consegna del com-
puter di bordo.

Le schermate standard sono le seguenti:
- <Schermata dello stato>

- <Schermata Percorrenza>

- <Scherm. Dati percorso>

- <Schermata Mappa>

- <Schermata Analisi>

Alcune fra le schermate predefinite:

- <Schermata Fitness>

- <Schermata eMTB>

- <Schermata di base>

Premendo i tasti < (14) e > (10), si potra accedere alle varie
schermate delle informazioni sui valori di marcia, anche du-
rante la marcia stessa. Cio consente di mantenere entrambe
le mani sul manubrio durante la marcia.

Premendo i tasti + (15) o - (12), si potra aumentare o ridur-
re il livello di assistenza.

Le <Impostazioni> accessibili tramite la <Schermata dello
stato> non saranno modificabili durante la marcia.

Italiano - 7

<Schermata dello stato>

24,37 09:22 / TOUR ©

Bluetooth

Informazioni

sl  Pulsante <Impostazioni>
s2 Data
s3 <Tema>
Qui si potra commutare tra sfondo chiaro e scuro.
s4  Pulsante <Luminosita>
Qui si potra scegliere fra i seguenti livelli di luminosi-
ta: 25%|50% | 75% | 100% | Automatica.
s5  Carica della batteria smartphone
s6  <Informazioni>
Qui verranno visualizzati gli ultimi eventi (ad es. do-
wnload di mappe).
s7  Momento dell'ultima sincronizzazione
s8  Pulsante sincronizzazione

s9  Pulsante <Schermate>
Questo pulsante consente di modificare la sequenza e
i contenuti delle schermate.
s10 Pulsante <Bluetooth>
Toccare per: attivazione/disattivazione
Mantenere premuto per: accesso rapido al menu
Bluetooth®
s11 Pulsante <Wi-Fi>
Toccare per: attivazione/disattivazione
Mantenere premuto per: accesso rapido al menu
WiFi
s12 <Accedi>
Qui, l'utente pud connettersi con le proprie creden-
ziali.
<Impostazioni>
Al' menu delle impostazioni si accede tramite la schermata di
stato. Le <Impostazioni> non sono accessibili, né modifica-
bili, durante la marcia.
Toccare il pulsante <Impostazioni> e selezionare I'imposta-
zione desiderata/il sottomenu desiderato. Premendo sulla
freccia Indietro nella riga d’intestazione si accede al menu
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precedente. Premendo sul simbolo x (a destra nella riga d'in-
testazione), il menu delle impostazioni viene chiuso.

Nel primo livello d'impostazione si trovano le seguenti aree

principali:

- <Impost mappe>
Con <Impost mappe> ¢ possibile selezionare la presen-
tazione mappe (2D/3D), verificare le mappe e gli aggior-
namenti mappe scaricati e scaricare le mappe consigliate.

- <My eBike> - Impostazioni per vari ambiti dell'eBike:
In questo campo ¢ possibile azzerare automaticamente o
manualmente i contatori, come ad esempio il contachilo-
metri parziale e i valori medi, oppure resettare 'autono-
mia. Il valore della circonferenza ruote, predefinito dal co-
struttore, si puo modificare del +5%. Se I'eBike & dotata
di eShift, qui & possibile configurare anche il sistema
eShift. Come criterio per la scadenza di assistenza, il ri-
venditore di biciclette puo adottare una percorrenza e/o
un lasso di tempo. Nella schermata dei componenti eBike,
per ciascuno di essi vengono visualizzati il numero di se-
rie, la versione hardware, la versione software e altri pa-
rametri relativi al componente del caso.

- <Personalizzazione>
Questa voce di menu consente di adattare la schermata e
i contenuti delle caselle in base alle proprie esigenze.

- <Collegamenti>
Qui & possibile impostare le connessioni Bluetooth® e
WLAN. Per poter utilizzare la visualizzazione della fre-
quenza cardiaca, & necessario aggiungere alle vostre
schermate standard la <Schermata Fitness> dalle scher-
mate predefinite o un’icona della frequenza cardiaca.
Quando siete collegati, il simbolo del cuore nellicona sara
blu.
I modelli di cardiofrequenzimetri consigliati sono i se-
guenti:
= Polar H7
= Polar H10 Heart Rate Sensor
= Runtastic Heart Rate Combo Monitor

Wahoo TICKR Heart Rate Monitor

Cardiofrequenzimetro a fascia toracica BerryKing
Heartbeat
Cardiofrequenzimetro da braccio BerryKing Sportbeat
E comunque possibile che ulteriori dispositivi siano
compatibili.
- <l mio profilo>
Qui & possibile visualizzare i dati dell'utente attivo.
- <Impostazioni di sistema>
In questo campo ¢ possibile visualizzare velocita e distan-
zain chilometri o in miglia, l'orain formatoa 12 0a 24
ore, selezionare 'ora, la data e il fuso orario e impostare la
lingua di preferenza. E possibile resettare Nyon alle impo-
stazioni predefinite, avviare un aggiornamento del soft-
ware (se disponibile) e scegliere fra sfondo nero o bianco.
- <Informazioni>
Informazioni su FAQ (Domande frequenti), certificazioni,
informazioni di contatto e informazioni sulle licenze. Per
una descrizione dettagliata dei singoli parametri, consul-
tare le istruzioni d’uso online, all'indirizzo
www.Bosch-eBike.com.

<Schermata Percorrenza>

abc d

a  Velocita
b Unitadimisura velocita
Ora”

L’ora attuale viene visualizzata in base al fuso orario
selezionato. L'impostazione avviene automaticamen-
te, tramite GPS.

d  Livellodiassistenza
In base al livello di assistenza, il colore dello schermo
verra modificato.

e Connessione a cardiofrequenzimetro
Ha anche funzione di segnaposto per ulteriori eventi.
Lindicazione compare al verificarsi dell'evento (ad
€s. connessione a smartphone).

f Luce di marcia
Questo simbolo verra visualizzato quando la luce di
marcia sara accesa.

Carica della batteria per eBike
Informazioni sullautonomia®®
Distanza percorsa

Potenza del motore

Potenza propria

Nelle eBike con ABS, all'avvio del sistema, oppure in caso di er-
rore nell’ABS, I'ora viene sostituita dalla scritta ((ABS)).

b) Anavigazione attiva, a fine scala verranno visualizzati un con-
trassegno di destinazione e la distanza residua dalla destinazio-
ne. Se la batteria per eBike € di capacita adeguata, la parte de-
stra della scala verra visualizzata in verde. Se la parte destra del-
la scala verra invece visualizzata in arancione, oppure in rosso,
al livello di assistenza attualmente impostato non sara certo, op-
pure non sara possibile, raggiungere la destinazione con I'assi-
stenza del motore. Selezionando un livello di assistenza minore,
la capacita residua della batteria potrebbe essere sufficiente
per raggiungere la destinazione desiderata.

c) Anavigazione inattiva, sulla sinistra verranno visualizzati i chilo-
metri percorsi e, sulla destra, 'autonomia.

Le indicazioni a ... g costituiscono la barra di stato e verran-
no visualizzate su ciascuna schermata.

- =
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Rimuovendo il computer di bordo dal supporto, la barra di
stato variera:

X9 10:221 =

| Carica della batteria del computer di bordo
In presenza di pairing, Bluetooth® e/o WiFi, al centro
verranno mostrate le relative icone.

g  Caricadella batteria per eBike
Ultimo livello di carica della batteria per eBike

<Scherm. Dati percorso>

24,3i" 09:22 | TOUR &

a percorsa km

53,5

h:min

i <Distanza percorsa>

Visualizzazione del percorso effettuato
m  <Tempo perc.>
Visualizzazione della durata del percorso

n  <Velocita media>
Visualizzazione della velocita media

o <Quota>
Visualizzazione dell'altitudine sul livello del mare

<Schermata Mappa>

La navigazione avviene mediante materiale cartografico ba-
sato su Open Street Map (OSM).

Quando si attiva Nyon, quest’ultimo iniziera dalla ricerca sa-
tellitare, per poter ricevere segnali GPS. Non appena indivi-
duato un numero adeguato di satelliti, il punto della posizio-
ne passera da colore grigio a colore blu. In caso di condizioni
atmosferiche avverse o posizioni sfavorevoli, la ricerca satel-
litare potra richiedere un po’ pit di tempo. Qualora non ve-
nisse individuato alcun satellite dopo un certo tempo, riav-
viare nuovamente Nyon.

La prima ricerca satelliti potra richiedere alcuni minuti.

Per ottenere la migliore precisione di posizionamento, la ri-
cerca satelliti dovra avvenire a cielo aperto. Nel caso ideale,
occorrerebbe attendere alcuni minuti, anche se la posizione
sara gia stata individuata.

Italiano - 9

Non appena Nyon avra rilevato la vostra posizione, essa ver-
ra visualizzata sulla mappa. Per ingrandire il particolare del-
la mappa, toccare il touchscreen con due dita ed espander-

lo. Per rimpicciolire il particolare della mappa, avvicinare le
due dita. Per spostare la mappa, farla semplicemente scor-

rere con le due dita appoggiate. Per selezionare una desti-

nazione, lasciare pili a lungo un dito sulla mappa.

24.37"09:22 /| TOUR ©

5
S0 Goge ey

nl Ricercadinavigazione
n2  Funzioni di navigazione

Nelle funzioni di navigazione n2, le destinazioni si po-
tranno selezionare in modo da poterle raggiungere
con l'attuale livello di carica.

Durante una navigazione attiva, 'utente verra infor-
mato se potra raggiungere la destinazione desiderata,
nell’attuale modalita di assistenza e con I'attuale livel-
lo di carica della batteria per eBike.

Il cerchio attorno alla propria posizione indica quanto
si potra ancora procedere con l'attuale livello di carica
della batteria, in base al livello di assistenza imposta-
to e al tipo di terreno da percorrere. Cambiando livel-
lo di assistenza, il cerchio verra adattato di conse-
guenza.

Selezionando la ricerca di navigazione n1, verra visualizzato

il seguente menu:

Bosch eBike Systems
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0,0/ 09:22 / TOUR

G, pesinasions )

Percorsi

Destinaz. recenti

n3  Campo d'immissione <Destinazione>
Immettere in questo campo il proprio indirizzo di de-
stinazione, oppure un POl (punto d'interesse), ad es.
un ristorante. In base al tipo d'immissione, verranno
presentati tutti i possibili indirizzi nel raggio di
100 km.

n4  Pulsante <Home>
Selezionando questo pulsante, si verra condotti al
proprio indirizzo di residenza.”

n5 Pulsante <Lavoro>
Selezionando questo pulsante, si verra condotti al
proprio luogo di lavoro.”

n6  Pulsante <I miei posti>
Selezionando questo pulsante, si troveranno, fra le
proprie localita memorizzate, quelle che saranno sta-
te sincronizzate dall'app o dal portale.

n7 Pulsante <Percorsi>
Verranno visualizzati i percorsi memorizzati nel porta-
le e successivamente sincronizzati.

n8 Pulsante <POI>
Selezionando questo pulsante, si troveranno destina-
zioni d'interesse generale, quali ad es. ristoranti o ne-
gozi.
n9 Pulsante <Impostazioni mappe>
Selezionando questo pulsante, si potra modificare la
rappresentazione delle mappe, oppure gestire le pro-
prie mappe.
n10 <Destinaz. recenti>
Qui verranno riportati gli ultimi percorsi e le ultime lo-
calita.
a) |datitratti dallapp e dal portale verranno acquisiti e visualizzati.
Se sara stata immessa la destinazione, verra visualizzato per
primo il percorso pili veloce (<Veloce>). Si potra inoltre se-
lezionare il percorso di maggior pregio (<Panoramico>), op-
pure il percorso MTB (<MTB>). In alternativa, potrete la-
sciarvi guidare fino a casa (se avrete memorizzato nel portale

il vostro indirizzo), selezionare una delle ultime destinazioni,
oppure attingere alle localita e ai percorsi memorizzati.
L’autonomia residua della batteria verra calcolata e visualiz-
zata base alle condizioni geografiche. Il calcolo dell'autono-
mia topografica coprira un tragitto massimo di 100 km.

Se avrete importato o pianificato percorsi GPX tramite il por-
tale online, essi verranno trasferiti su Nyon, tramite
Bluetooth® o tramite connessione WLAN. All'occorrenza, po-
trete poi avviare tali percorsi. Se vi troverete in prossimita
del percorso, potrete lasciarvi guidare verso il punto iniziale,
oppure iniziare direttamente il percorso tramite la navigazio-
ne.

Atemperature inferiori a 0 °C, saranno possibili forti discre-
panze nella misurazione altimetrica.

Navigazione attiva

La seguente illustrazione presenta un esempio di navigazio-
ne attiva, con spiegazioni dei simboli rappresentati.

nll Distanzadalla destinazione

n12 Oradiarrivo

n13 Destinazione

n14 Posizione attuale

n15 Indicatore di autonomia della batteria
n16 Termine della navigazione attiva

n17 Apertura e chiusura del pannello (indietro alla funzio-
ne Cerca)

n18 Commutazione fravista 2D e 3D

n19 Centraggio vista (visibile solo se la mappa é stata spo-
stata)
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<Schermata Analisi>

Italiano - 11

<Schermata Fitness> (schermata predefinita)

24,31 09:22 / TOUR ©
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La mie prestazioni

p  <Utilizzo modalita di guida >
Visualizzazione dell’utilizzo delle varie modalita di
marcia
q  <Vel. massima>
Visualizzazione della velocita massima
r <Salita>
Visualizzazione della pendenza
s <Potenza media>

Visualizzazione del rapporto fra potenza propria e po-

tenza del motore

Creazione di schermate proprie

Per integrare schermate predefinite, oppure per crearne di
nuove, accedere alla schermata di stato e selezionare il pul-
sante Modifica 9. Nella riga a fondo pagina verranno pre-

sentate 4 icone, con sui si potranno effettuare le modifiche.

Opzionalmente, la funzione si potra avviare anche tramite
<Impostazioni> — <Schermate>.

Sono disponibili le seguenti possibilita:
- Spostamento di schermate

- Creazione di nuove schermate

- Eliminazione di schermate

- Aggiunta di schermate predefinite

t <Mie prestazioni>
Visualizzazione della potenza propria

u <Frequenza di pedalata>
Visualizzazione della frequenza di pedalata

r <Freq. cardiaca>
Visualizzazione della frequenza cardiaca

v <Calorie>
Visualizzazione delle kilocalorie consumate

<Schermata eMTB> (schermata predefinita)

r X
Pendenza Pendenza max.
0 y
w

r <Pendenza>

Visualizzazione della pendenza
0  <Quota>

Visualizzazione dell'altitudine sul livello del mare
w  <Profilo quota - perc.>

Visualizzazione del profilo altimetrico
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x  <Pendenza max.> - <Tema>
Visualizzazione della pendenza massima Questo sottomenu consente di scegliere tra sfondo chiaro
y <Salita> e scuro.

- <eShift> (opzionale)

Questo sottomenu consente di impostare la frequenza di
pedalata.

- <Modalita di guida personalizzate> (Funzione Pre-
mium, disponibile tramite App Store o Google Play Store)
Questo sottomenu permette di selezionare le singole mo-

24,317 09:22 [ TOUR ' © _ S:wgglrr:;{gf;

Dist. percorsa km Questo sottomenu consente di uscire nuovamente dal

(—— 53’ 5 <Menu rapido>.
o
g 207

Visualizzazione della pendenza

<Schermata di base> (schermata predefinita)

h:min

i <Distanza percorsa>

Visualizzazione del percorso effettuato
m  <Tempo perc.>

Visualizzazione della durata del percorso

a  <Velocita media>
Visualizzazione della velocita media

<Menu rapido>

Il menu rapido consente di visualizzare alcune impostazioni,
modificabili anche durante la marcia.

E possibile accedere al menu rapido premendo il tasto di se-
lezione (11). Premendo i tasti < (14) e > (10) & possibile
scorrere i vari sottomenu. Per selezionare le singole voci di
menu, premere i tasti + (15) e - (12).

Dalla <Schermata dello stato>, il <Menu rapido> non & ac-
cessibile.

Il <Menu rapido> consente di accedere ai seguenti sottome-

nu:

- <Dati percorso>
Questo sottomenu consente di azzerare i dati sul percor-
so effettuato sino al momento.

- <Seleziona destinazione>
Questo sottomenu consente di memorizzare la propria
posizione attuale, tornare a una posizione memorizzata
oppure avviare la navigazione verso casa.

- <Zoom mappa>
Questo sottomenu consente di ingrandire o rimpicciolire
il particolare della mappa.

- <Luminosita>
Questo sottomenu consente di scegliere fra vari livelli di
luminosita: 25% | 50% | 75% | 100% | Automatica.
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Visualizzazione codice errore

| componenti del sistema eBike vengono costantemente veri-

ficati, con procedura automatica. Se il sistema riscontra

un’anomalia, sul computer di bordo apparira il codice guasto

Italiano - 13

In base al tipo di errore, il propulsore verra all'occorrenza di-
sattivato automaticamente. Sara comuque sempre possibile
proseguire la marcia senza assistenza, tramite il propulsore.

Prima di percorrere ulteriori tragitti, I'eBike andra sottoposta
a verifica.

corrispondente. X . L. ) 3
» Far eseguire tutte le riparazioni necessarie esclusiva-
mente da un rivenditore di biciclette autorizzato.

Codice Causa Rimedio

410 Uno o pit tasti del computer di bordo sono Verificare se i tasti siano inceppati, ad es. a causa di infiltrazioni di

bloccati. impurita. Alloccorrenza, pulire i tasti.

414 Problema di collegamento nell'unitadi co- Far controllare raccordi e collegamenti

mando

418 Uno o piti tasti dell'unita di comando sono  Verificare se i tasti siano inceppati, ad es. a causa di infiltrazioni di

bloccati. impurita. Alloccorrenza, pulire i tasti.

419 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

422 Problema di collegamento nel propulsore  Far controllare raccordi e collegamenti

423 Problema di collegamento nella batteria  Far controllare raccordi e collegamenti

eBike

424 Errore di comunicazione dei componenti  Far controllare raccordi e collegamenti

uno con l'altro

426 Errore interno: timeout Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch. In tale stato di errore, non sa-
ra possibile visualizzare, né adattare la circonferenza pneumatici
nel menu delle impostazioni di base.

430 Batteria interna del computer di bordo Ricaricare il computer di bordo (nel supporto o tramite collega-

scarica (non per BUI350) mento USB)

431 Errore versione del software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

440 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

450 Errore interno al software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

460 Anomalia nel collegamento USB Rimuovere il cavo collegamento USB del computer di bordo. Se il
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

490 Errore interno al computer di bordo Far controllare il computer di bordo

500 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

502 Guasto nell'illuminazione della bicicletta  Controllare le luci ed i relativi cablaggi. Riavviare il sistema. Seiil
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

503 Errore del sensore di velocita Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

504 Rilevata manipolazione del segnale di velo- Verificare la posizione del magnete ai raggi e alloccorrenza correg-

cita. gerla. Verificare eventuali manipolazioni (Tuning). L'assistenza alla
trasmissione viene ridotta.

510 Errore interno al sensore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

511 Errore interno al propulsore Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
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Codice Causa Rimedio

530 Guasto nella batteria Disattivare I'eBike, rimuovere la batteria eBike e reinserirla. Riav-
viare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare il
proprio rivenditore di eBike Bosch.

531 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

540 Errore di temperatura L’eBike si trova al di fuori del campo di temperatura ammesso. Di-
sattivare il sistema eBike, per far raffreddare o riscaldare il propul-
sore fino al campo di temperatura ammesso. Riavviare il sistema.
Se il problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore
di eBike Bosch.

550 E stata riconosciuta un’utenza di tipo non  Rimuovere 'utenza in questione. Riavviare il sistema. Se il proble-

ammesso. ma persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike
Bosch.

580 Errore versione del software Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

591 Errore di autenticazione Disattivare il sistema eBike. Rimuovere la batteria e reinserirla.
Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

592 Componente incompatibile Utilizzare un display compatibile. Se il problema persiste, si prega
di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

593 Errore di configurazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

595,596  Errore di comunicazione Controllare il cablaggio verso il cambio e riavviare il sistema. Se il
problema persiste, si prega di contattare il proprio rivenditore di
eBike Bosch.

602 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

603 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

605 Errore di temperatura batteria La batteria si trova al di fuori del campo di temperatura ammesso.
Disattivare il sistema eBike, per far raffreddare o riscaldare la bat-
teria fino a raggiungere il range di temperatura ammesso. Riavviare
il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare il proprio
rivenditore di eBike Bosch.

606 Errore esterno alla batteria Controllare il cablaggio. Riavviare il sistema. Se il problema persi-
ste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

610 Errore di tensione nella batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

620 Guasto nel caricabatteria Sostituire il caricabatteria. Si prega di contattare il proprio rivendi-
tore di eBike Bosch.

640 Errore interno alla batteria Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

655 Errore multiplo nella batteria Disattivare il sistema eBike. Rimuovere la batteria e reinserirla.
Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.

656 Errore versione del software Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch, affin-
ché esegua un
aggiornamento del software.

XX Errori in componenti di terzi Osservare le indicazioni presenti nelle Istruzioni d'uso del produt-
tore del componente.

800 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
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Codice Causa Rimedio

810 Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
taruota

820 Guasto nel cavo del sensore di velocita Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
ruota anteriore

821...826  Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Riavviare il sistema ed effettuare un giro di prova per almeno 2 mi-
ta ruota anteriore nuti. La spia di controllo ABS dovra spegnersi. Se il problema per-

£ possibile che il disco del sensore sia as- siste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

sente, difettoso oppure montato non cor-

rettamente; evidente differenza di diame-
tro fra gli pneumatici della ruota anteriore

e di quella posteriore; situazione di marcia
estrema, ad esempio sulla sola ruota po-

steriore.
830 Guasto nel cavo del sensore di velocita Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

ruota posteriore
831 Segnali non plausibili nel sensore di veloci- Riavviare il sistema ed effettuare un giro di prova per almeno 2 mi-
833...835 taruota posteriore nuti. La spia di controllo ABS dovra spegnersi. Se il problema per-

£ possibile che il disco del sensore sia as- siste, si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.

sente, difettoso oppure montato non cor-

rettamente; evidente differenza di diame-

tro fra gli pneumatici della ruota anteriore

e di quella posteriore; situazione di marcia
estrema, ad esempio sulla sola ruota po-

steriore.
840 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
850 Errore interno all’ABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
860, 861 Guasto dell'alimentazione elettrica Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
il proprio rivenditore di eBike Bosch.
870,871 Errore di comunicazione Riavviare il sistema. Se il problema persiste, si prega di contattare
880 il proprio rivenditore di eBike Bosch.
883...885
889 Errore interno allABS Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
890 Spia di controllo ABS difettosa o mancan-  Si prega di contattare il proprio rivenditore di eBike Bosch.
te; & possibile che I'’ABS non sia operativo.
Tutte le spie  Errore interno al computer di bordo Riavviare il sistema eBike, disattivandolo e quindi riattivandolo.
sono spente
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Manutenzione ed assistenza

» Disattivare il computer di bordo durante gli interventi
di pulizia, manutenzione o assistenza che interessano
il supporto o il computer di bordo stesso. Solo cosi &
possibile evitare malfunzionamenti/applicazioni errate.

Manutenzione e pulizia

Nessun componente andra pulito con un’idropulitrice.

Mantenere sempre pulito lo schermo del computer di bordo.

In presenza di impurita, il rilevamento di luminosita potrebbe

risultare non corretto.

Per pulire il computer di bordo, utilizzare un panno morbido,

inumidito esclusivamente con acqua. Non utilizzare alcun ti-

po di detergente.

Sottoporre a verifica tecnica il sistema eBike almeno una vol-

taallanno (ad es. parte meccanica e grado di aggiornamento

del software di sistema).

Come ulteriore criterio per la scadenza di assistenza, il riven-

ditore di biciclette puo adottare una percorrenza e/o un las-

so di tempo. In tale caso, una volta acceso, il computer di

bordo informera della scadenza.

Per interventi di assistenza o riparazioni sull'eBike, rivolgersi

ad un rivenditore di biciclette autorizzato.

» Far eseguire tutte le riparazioni necessarie esclusiva-
mente da un rivenditore di biciclette autorizzato.

Servizio Assistenza Clienti e Consulenza Tecnica

Per qualsiasi domanda riguardo al sistema eBike ed ai relati-
vi componenti, rivolgersi ad un rivenditore di biciclette auto-
rizzato.

Per riferimenti di contatto dei rivenditori autorizzati di bici-
clette, consultare il sito Internet www.bosch-ebike.com.

Trasporto

» Se si porta con sé I'eBike all’esterno dell’auto, ad es.
su un portapacchi, prelevare il computer di bordo e la
batteria per eBike, al fine di evitare danni.

Smaltimento
,04 Propulsore, computer di bordo con relativa uni-
7N ta di comando, batteria, sensore di velocita, ac-

cessori ed imballaggi andranno avviati ad un ri-
ciclaggio rispettoso dell’ambiente.

Non gettare le eBikes, né i relativi componenti, nei rifiuti do-

mestici.
Conformemente alla direttiva europea
2012/19/UE, le apparecchiature elettroniche
non pill utilizzabili e, in base alla direttiva euro-
pea 2006/66/CE, le batterie/le pile difettose o

B  esauste, andranno raccolte separatamente ed

avviate ad un riutilizzo rispettoso dell'ambien-
te.

| componenti per eBike Bosch andranno conferiti presso un

rivenditore di biciclette autorizzato.

Con riserva di modifiche tecniche.
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Ynobeieic aopaleiac

Awafaore 6Aeg Tig unodeilelg acpaleiag
KauTig 0dnyieg. H un tpnon twv unobeitewv
aopaleiac kat Twv odnylwv propei va
npokaAéael nAektponAnéia, mupkayid kai/n
oofapouc TpaupaTiopouc.

Duhakre 6Aeg 1ig umodeilerg acpaleiag kat Tig 0dnyieg yia

peAlovTiki xprion.

0 xpnotyoroloUpevog o€ auTég TIc 0dnyieg Aetroupyiag 6pog

pmarapia ava@épeTal o€ OAEC TIC yvroleg pnatapieg eBike

Bosch.

» Mnv apijcere Tnv évbeiln Tou umoAoytoTij oxrparog va
amootidcel TV mpocoxi ag. ‘OTav Hev EMKEVTPWVETE
aMOKAELOTIKA TNV TIPOGOXT 0aC 0TV KukAogopia,
KIVOUVEUETE, va eUmAaKeiTe o€ €va atlxnua. ‘'Otav 6éNete
Va KAVETE ELGAYWYEC OTOV UMTOAOYIOTH) OXMUATOC TIEPa amo
Tnv aAayn Tou emnédou unMooTHEIENC, OTAPATAOTE Kal
elodyete Ta avtiotolya Sedopéva.

» PubpioTe T puwTEWOTNTA TNG 006VNG ETOL, MOTE VO
pnopeire va avriAngOeite apkeTd KaAd T oNPAVTIKEC
nmAnpogopieg, Omwe TRV TaxuTnTa fj TA
npoetdomonTika. Mia AdBog pubpIopEVN WTEWVOTNTA TNG
0006vng Umopel va odnynoeL o€ emkivouveg KATaoTAoEL.

» Tlpw TV apxr) evog npoypdapparog eZaoknong
oupBouleurteirte éva yiaTpd, 0€ MOLEC KATATIOVI|OELG
emrpéneral va ektedeire. Movo €Tol amopelyeTe pia
€VOEXOHEVWC YIa 0aC PEYAAN KaTamovnaon.

» ZemepinTwon Xpiong evog aiednTijpa kapdakwv
naAp®V, N epPavi{OPEVN CUXVOTNTA TWV KAPOLAKGOV
naApav pmopei va aAowOei amd Tuxov
nAektpopayvnrikég mapepBoAég. Ot eppavi{opevec
ouxvOTNTES KAPSLAKWY MAAUMY XPNOLHEUOUV HOVO WG
avagopd. Na cuvénele anod Aabog eppavi{opeveg
ouxvotnTeS Kapdlakwv naApwv dev pmopei va avaAneBel
kapia euduvn.

» To Nyon dev eivat éva atrpotexvoAoyiko mpoiov. Ot
EUQaVIOPEVES TILEC 0TIV 000V QUOIKAC KATAOTAONC
HMopOUV va amokAVoUV and TIC TPAYHATIKES TIHEC.

» Mnv avoiyere Tnv pmarapia. O UMOAOYLOTAC OXAUATOC PE

TO AvOlyHa PMOPEL va KaTaoTpagel kat n amairnon eyylnong

EKTTTEL

» Mn xpnowonoteire Tov umoAoytoTij oxfjparog wg Aapiy.
Edv onkwoete To eBike ano Tov umoAoyloTr oxruaro,
pmopei va mpokaAéoete avenavopBwreg {npiég otov
umoAoyLoTH oxruaToc.

» Tpocoxr)! Katd n xprion Tou umoAoytoTr oxnuaTog He
Bluetooth® kai/n WiFi umopei va napouotaotei pia BAGRN
MWV GUOKEU®V Kal EYKATAGTACEWY, AEQOMAAVWY Kal
LATPIKWV OUOKEUWV (TT.X. BnuatodoTne kapdidc,
aKOUOTIKG). Emiong 6ev pmopel va anokAeloTel evieAwg pia
{nua oe avBpwmnoug kat {wa oTo Gpeco nepiParov. Mn
XONOLLOTIOIELTE TOV UTIOAOYIOT OXNuaToC e Bluetooth®
KOVTG O€ LOTPIKEC OUOKEUEC, oTaBpolc avepodlaopou,

XNUIKEC EYKATAOTACELC, EMKIVOUVEC y1a EKPNEN MEPLOXES Kal

o€ TepLoxEC avaTiva&ewv. Mn xpnolpoTolEiTe Tov
unohoy1oT) oxnuatoc pe Bluetooth® oe aepomAava.

EMnvika - 1

AnogelyeTe Tn Aetroupyia yia éva peyaAiTepo Xpoviko
daotnpa moAU kovTa oTo Gwpa oag.

» To AekTiko onpa Bluetooth® onwg emiong Ta
elkovoypapparta (AoyoTuna) eivat kataywpnpéva eumopika
onuata kat ibloktnoia ¢ Bluetooth SIG, Inc. Omoladnmote
XPNON AUTGRV TWV AEKTIKMV ONHATWV/EKOVOYPaPHATWY anod
T Bosch eBike Systems mpaypatoroleirat e Tn OXeTIKN
abela xpnonc.

Ynobeifeig aopaleiag oe ouvduaopo pe Tnv

nAoijynon

» Mnv mpoypapparilete kara T Sidpketa Tng 0dijynong
Kapia Siadpopn. Zrapariore kat Exoayete povo oe
oT@on €vav véo Tomo mpoopiapow. ‘OTav Hev
EMKEVTPWVETE AMOKAELOTIKG TNV TPOCOKT GaG OTNV
Kukhopopia, KivouveleTe, va epmhakeite oe éva atixnua.

» Awkowrte Tn Sladpopi) 6ag, 6Tav n mAoifyynen oag
npoteivel Eva 6popo, o omoiog o€ GXEON JE TIC 0ONYIKEG
0ac IKavoTnTeS eivat mapdaroApn f) emkivéuvn. Apnorte
TN GUOKEUN TIAOYNONG Va 0aC TPOOPEQEL pia AAANR
evaMakTikn Sabpopn.

» Mnv ayvorjoete kapia mvakiba kukAopopiag, akopn
Kat otav n mhorjynon oag kaBopilel Eva GUYKEKPIHEVO
6popo. To oloTnua mhonynong 6ev pmopei va AddBetunown
TOU Ta €pYOTAELa 1 TIC TTPOOWPLVEC TAPAKALWELC.

» Mn xpnotpomoteite Tnv mAoijynon oe KpiGlpeg i
acageic yia Tnv agpdleia karaoracelg (kAeioo
6popwv, mapakapwerg kAm.). ‘Exete navrote padi oag
nPOODETOUC XAPTEC Kl JECT EMKOVWVIAC.

Ynobeign mpooraciag mpoowmkav dedopévmv

Edv 0 unoAoy1oTnC OxAUATOE TNV MEPINTWON TOU 0€PPIC
otaAei o1o Bosch Service, pnopoUv evoexopévwg Ta
anoBnkeupéva navw atov umoAoyloTr oxrpatoc 6edopéva va
petafiBaoTolyv otnv Bosch.
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EMnvika - 2
Meptypagin mpoiovToc Kat LoXUoc

Xpion cUHPWVA € TOV TTIPOOPLOHO

0 unohoytotric oxnuatoc Nyon (BUI350) mpoAéneTal yia Tov
€éMeyxo evog ouatrpatog eBike Tng Bosch kat yia v évbeién
Twv 6edopévwv obrynonc.

EkTOC amo Tic Aetroupyiec mou epgavilovtal 6w, propel
omotednoTe va eloaybouv aAayeg Aoylopikou yia n
610p0won opaApaTwy kat aAAayec Aeroupyiwv.
TMepoooTepec MAnpo@opieg vt autd Ba Bpeire otnv
nAextpovikn 6leuBuvon www.Bosch-eBike.com.

0Bnyieg yia ™ xpron TG epappoync (App) kat g miAng
nepthapBavovtat oTic Online 0bnyieg xetplopol otnv
nAektpoviki} 61etBuvon www.Bosch-eBike.com.

Ta pia mhonynon xweic modnAaro (yia nelondpoug f 0dnyoug
auTokviTwy) To Nyon (BUI350) Gev eivat kataAnAo.

Anewovi{opeva aTolxeia

H anapiBunon Twv eovilopévwy eZapTnUATWY avapépeTat
0TNV aPACTAoT) OTIC 0EAGEC YPaPIKWV oTnV apyxr Tou
€yXelpL6iou odNyIOV.

'O\ec 0L MAPAOTAGELC THNUATWV TOU TTOSNAGTOU EKTOC TNG
povadag Kivnong, Tou UMoAOYIOTH OXAUATOC
oupmepi\apBavopévng T povadac xelpiopou, Tou aedntipa
TaxUTNTAC KL TWV aVTIOTOWV OTNELYHATWY Elval OxnHaTIKES
MapACTACELC Kal pmopei va amokAivouv oto 8ikd oac eBike.

(1) MAnkTpo GwTiopog modnAdtou
(2) MpootateuTikd kGAuppa TG uodoxric USB
(3) TIAAKTPO On/Off Tou UMoAoyIoTN OXALATOC
(4) Tripypa unohoyiotr oxAuaToc”
(5) YmoAoyloric oxnuatog
(6) 0B6vn (euaiobntn otnv apn)
(7) Awbnmpag pwtevotnTag
(8) Ynodoyxn USB
(9) Mnxaviopog anaogaAiong
(10) TTANKTPO Ze@UAAIOHA TIPOC Ta EUTPOC
(11) TTANKTpO emAoync
(12) TARKTEO Meiwon Tng umooThEIENG
(13) Zmptypa Tng povadag xelptopol
(14) TIAnkTPO ZeUAIoHa TTPOC Ta TiowW
(15) TTAnkTpo AUEnon Tne umooTnEENg
(16) Movabda xeptopou
(17) TTARkTeO BonBela wbnonc/ekkivnonc WALK
(18) Biba epmAoKIiC TOu UMIOAOYIOTH) OXALATOC
(19) Emagéc pe T povada kivnong
(20) Emagéc pe Tn povada xelplopol

a) e mepinTwon oTEpEWONC OTO TIHOVL Elval eMiong SuvaTéc EIBIKEC
yia Tov meAaTn AUGELS XwPIg TOUC OQLYKTPEC TIHOVIOU.

Texvika oToiyeia
KwbIkd¢ mpoiovTog BUI350
EcwTepIKN pviun ouvoAikd GB 8
Petpa poprione (€€odog) olvbeonc  mA 1.500
USB, péy.
Taon opTiong ouvoeonc USB péy. v 5
Kahwdio poptionc USB 1270016 360
Oeppokpaocia Aetroupyiag 1 -5...+40
Oeppokpacia amobrkeuonc 1 +10... +40
Oeppokpacia popTIoNg 1 0...+40
Mmatapia 16vTwv Aibiou, EcwTePIKA Vv 3,7
mAh 1.000
Babpoc mpooTasiag IPx7
Ynootnpopeva mpotuma WLAN 802.11b/g/n
(2,4 GHz)
Bapoc, mep. kg 0,2
WLAN
- LuyvotnTa MHz  2.400-2.480
- loxUc ekmopmnc mW <100
Bluetooth®
- YuyvoTnTa MHz  2.400-2.480
- loxc ekmopmmc mW <10
AnAwon GuppopPWENG

Me to mapov n Robert Bosch GmbH, Bosch eBike Systems,
dnAwvet, o1t 0 TUMOG padloe§onhiopiot Nyon avTanokpiverat
otnv o6nyia 2014/53/EE kabwc kat ot 61GTagn mepi
pabloegonAiopol 2017 atny Tpomomnotnpévn ekboan. To
AN pEC Keipevo TN AnAwong ouppopewonc EE kat e
AfAwong ouppopewong HB eivat 6labéotpo katw and Tnv
akoAoubn 6ietBuvon 6ladikTlou:
https://www.ebike-connect.com/conformity.

0 umoAoy1oTn¢ oxruaToc H100ETEL EEXWPIOTEC ECWTEPIKEC
Kepaiec yia Bluetooth®, WLAN kat GPS pe pia anodoon
loxuoc. Ot kepaieg Sev eival MPOGITEC yia TOV XN oTN.
Onoladnnote alayr ano Tov xpnotn napaplalet Tnv
TipoBAendpevn and Tov VOLO EYKPLON YIa auTO TO TPOTOV.
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ZuvappoAoynon

» AmevepyomoujeTe ToV UTOAOYLOTI) OXAHATOC Kat
apalp€TE TOV UMOAOYLOTI OXipATOC, OTaV
ouvappoAoyeirte To oTiptypa fj 0Tav epyalecTe oTo
otiptypa. 'ETol amogelyeTe Suchetroupyiec/kakn xpnon.

» AmevepyomoujeTe ToV UTOAOYLOTI) OXAHATOG Kat
agatpéoTe ToV UMOAOYLOTI OXfHaTog, oTav
ouvappoloyeire | amocuvappoloyeire T Bida
aopalonc. ‘ETol amogelyeTe SuoAetroupyiec/kakn xpnon.

TomoBéTnon kaw apaipeon Tou umoAoyLoTr)
oxfiparoc (BAéne ewovec A-B)

l'a v Tomo®&rnon Tou umoAoytoTr oxruatog (5)
TOMOOETNOTE TOV PWTA LIE TO KATW UEPOC 0TO OTNHELyHa (4) Kat
OTPWETE TOV 0T GUVEXELD TTPOC TA EUMPOC, HEXPL O
unohoyloTi¢ oxAuaTog va acgaAioel aiodnTd. Befawwbeire, ot
0 UnoAoyLOTAC OxXNHATOC eival oTabBepa aoPaMOPEVOC.
l'a v agaipeon Tou unohoyio oxnuatoc (5) matiote Tov
unxaviopo anacgahong (9) kat apalpéate Tov umoAoyLoTh
OXNHATOC TMPOG TA EMAVW.
» ‘Otav napkapere 1o eBike, apaipéate Tov umoAoytoti)
oxfparoc.
O pnxaviopog anac@aong Umopel va PmAoKapLoTel pe pia
Bi6a. Amoouvappoloynote yU auto To aThptypa (4) amd To
TIPOVL. TomoBeTHaTE TOV UMIOAOYLOT OXALATOG OTO OTHPLYHA.
Bi6wate Tn ouvnupévn Bida epmioknc (18) (omeipwpa M3,
unKo¢ 5 mm) armo KATw oo MPoBAEMOpEVO Yia auTO oTEipwa
Tou aTnpiyuaTog. uvappohoynate Eava To oTHPyHa TAVW OTO
TIHOVL.
Ynodegn: H Bida eumokiic bev amoteel avTikAeNTIKN
npooTaoia.

Aetroupyia

Oéon oe Aetroupyia Tou cuoTiparog eBike

MpoiimoBéaoelg

To oloTnua eBike pmopel va evepyomotnBel povo, 6Tav

mAnpoUvTat ot akoAouBeg mpoinoBeécelc:

- M enapkwg popTiopévn umatapia eBike eivat
TonoBetnpévn (BAEme oTic 0dnyiec Aetroupyiag Tne
umatapiag).

- O umo)oyloTng oxfpaTog eival owoTd TonoBeTnpéVOG 0TO
OTAPIYHa.

- Hpnatapia Tou unoAoyloTn oxfHaToC MPEMEL va eival
EMUPKAOG POPTIOHEVN.

Evepyonoinon/anevepyomnoinon Tou cuotijparog eBike

['a Tnv evepyomoinon Tou ouoTipaToc eBike éxeTe TIC

akoAouBec GuvatotnTec:

- Me TonoBetnpévo Tov UmoAoyLoTr OxAKATOC Kat
TonoBetnpévn Tv pnatapia eBike matroTe pia popa
oUvTopa 1o mARKTpo On/Off (3) Tou umoAoyioTn oxnHaAToC.

EMnvika - 3

- Me TonoBetnpévo Tov UMoAoyLOT OXAKATOG TATHOTE TO
nAnkTpo On/Off Tn¢ unatapiag eBike (eivat SuvaTég eldikég
AUOELG TWV KATAOKEUAOT®Y TOONAGTWY, OTIC oTioiec Hev
undpyxel kapia mpoaBacn oto mAkTpo On/Off Tng
unatapiag, PAEme oTic 0dnyieg Aetroupyiag Tou
KOTAOKEUAOT Tou modnAaTou).

O KvnThpac evepyoroleirat, HOAG maTrhoeTe Ta METAAD (KTOC

otn Aetroupyia Boneta wbnang oo eninedo unooTneiEng

OFF). HoxU¢ Tou Kivnthpa e€apTatat armo To pubpiopévo

eninedo unooTNEIENG 0TOV UMOAOYILOTH OXNHATOC.

MOAC 0TV KavoVIKn A€tToupyia OTaPATAOETE Va TATATE TA

neTaAla N PO pBdaceTe oe pia TaxutnTa anod 25/45 km/h,

amevepyoroleitat n unooTneiEn péow Tou Kvntipa eBike. O

KIvnTipag evepyoroleitat Eava autopata, HOAIC maTnoeTe Ta

TeTaALa Kat n TaxuTnTa PpiokeTal katw and 25/45 km/h.

l'a v amevepyomoinen Tou cuoTiipatog eBike éxeTe TIC

akoAouBec buvatotnTec:

- Tlarnote To mAfKTeo On/Off (3) Tou umoAoytoTr oxruaTog
T0 AlyoTepo yia 3 eutepolerTa.

- Anevepyorolnote Tv priatapia eBike ato mAnktpo On/Off
(elvar duvaTéc el6IKEC AUOELC TOU KATAOKEUAOTH TOU
nodnAarou, oTi¢ onoieg Sev undpyel kapia mpdofacn oto
mAnkTpo On/Off Tn¢ umatapiag, PAENe oTic 0dnyieg
A€tToupyiag Tou KATaoKeUaoTr Tou modnAdTou).
Ynode€n: To Nyon (BUI350) TibeTat 6w o€ pia
AetToupyia eTolpoTTAC.

- AQUIPEDTE TOV UTIOAOYLOTH OXNUATOC Ao TO OTAPLYUA.

Edv péoa o€ nepinou 10 Aertd Sev amatnBei kapia 1oxUc Tou

Kvnthpea eBike (m.x. enedn To eBike eival akwvntomoinpévo)

Kat &ev matnBel kavéva MARKTPO OTOV UTOAOYLOTH OXAUATOC N

otn povada xelptopou Tou eBike, amevepyonoleital autopata

10 oUoTnua eBike kal €Tot emiong n pmatapia yia Adyoug

€€0IKOVOUNONG EVEPYELTC.

To Nyon (BUI350) repva Tautoxpova otn Aetroupyia

€TolOTNTAC.

Aetroupyia eTolpoTnTaC

Mmopeire va BéoeTe Tov UMOAOYIOTH OXNHATOC O€ Pla
Aetroupyia eTodTNTAG, N OMoia KABLOTA HUVATH YL TaUTEEN
€KKIvNOn TOU UMOAOYIOTR OXNHATOC KAL TOU GUGTAHATOG.

Mmopeite va METUXETE Tn A€tToupyia ETOOTNTAC e Ta

akoAouBa pérpa:

- Tlathote y auto To mAnktpo On/Off (3) Tou unoAoyioTh
oxnuaTog 1o Ayotepo yia 1 SeutepoAenTo, ala opwc oxt
navw anoé 3 deutepoenTa.

- Tlepwpévere 10 Aemd, péxpt va amevepyoroindei To
ouotnua.

- Anevepyonotiote Ty pnatapia pe 1o mARkTpo On/Off Tg
unatapiag.

H AetToupyia eToldTnTag TEPUATICETAL, OTAV TIATHOETE TO

nAnkTpo On/Off (3) Tou unoAoyioTr oxfuaTog

1 6eutepOAenTo.

H Aettoupyia eToloTNTAC TEPUATICETAL KL O UIOAOYIOTAC

OXNHATOC ATIEVEPYOTIOLETAL AUTONATA, OTAV ) KATAGTAON

QOPTIONC TNC UMaTapiag Tou UoAoyLoT oxfKaToC eivat

AyoTepo and 75 %. To apydtepo Ta pesavuyta (wpa 00:00)

Ba anevepyorotndel oe kAbe MepINTwWON 0 UMOAOYIOTNC

OXNHATOG.
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EMnvika - 4

Edv 1o Nyon (BUI350) 6ev evepyoroleitat i) 6e Aetroupyel
oUPPWVa LE TOUG KaVOVIOPOUC, TATHOTE APATETAEVT
(mepimou 15 6eutepolerra) To mAnktpo On/Off. 'ETo1 6a
umopouoe va 610pBwOel n eapaAuévn cupmeptpopd.

Tapoxr) evépyelag Tou umoAoyLoTr) OXHATOC

'OTav o unoAoyloTiC oxAuaTog BpiokeTat aTo aTiplyud (4), pa
EMAPKOE PopTIoPEVN UnaTapia eBike eivat TomoBeTnpévn oto
eBike kaiTo oloTnpa eBike eivat evepyoroinpévo, ToTe n
umatapia Tou unoAoyloTr oxfpaToc TpopodoTeiral e evépyela
amo6 Ty pnatapia eBike.

‘OTav agatpedei o umoAoyloTic oxAuaTog ard To othptypa (4),
1) TAPOXT EVEPYELAC MPAYUATOMOLEITAL HEGW TNE UMaTapiac Tou
unohoyloTiy oxnuatoc. ‘OTav n pnatapia Tou umoAoyloTn
oxnuatoc eivat meopévn, epgavierat oty 006vn €va pRvupa
npoedonoinong.

['a ™ @OETION TNE UMaTapiac Tou UMoAOYIOTT OXALATOC
TonoBeTnaTe Tov umoAoytoTr oxfuatog Eavd ato atrptyua (4).
TMpooékte, 6T 6TaV b€ POETI(ETE QUTN TN OTIYWR TV UNaTapia
eBike, 1o oloTnpa eBike anevepyonoteitat autopata peta and
10 Aenma xwpi¢ Xelplopo. Ze auTh TV mepinmmwon TeppaTileTat
€miong kat N eoPTIoN TNG HaTapiag Tou umoAoyLoTr oxfHATOG.
Mmopeite va popTioeTe TOV UTIOAOYLOTH OX1HATOC EMONG HECW
G ouvoeonc USB (8). Avoi€re y auTd To IPOGTATEUTIKO
KaAuppa (2). Tuv6eate Tnv umodoxn USB Tou umoloyioTn
oxnHaTog péow evoe kahwdiou Micro-USB pe évav gopTioTn
USB Tou epmopiou (6ev avrikel ota oTavap uhika mapadoonc)
1 7n oUvbeon USB evog umohoyiotry (péy.Taon goptiong 5V,
péy. peupa gpopTiong 1500 mA).

Xwpic vEa GOPTION TNC UIATaEIAg TOU UMOAOYIOTH OXHaTOG,
MAPAPEVOUV N NUEPOHNVIa Kat N 0pa yia mepinou 6 prvec.
Ynode&n: MNa v eniteuln piag péyiotng Sidpkelac {wng e
pnatapiag Tou umoAoyLoTr oxfHaTog, PENEL N UmaTapia Tou
unoAoyLOTI} 0XNKATOC Va eNavapopTi(eTal KABE TPELC PVES yia
pia wpa.

MeTa Tn Xprion mpémet n olvdeon USB va kAeioel Eava
TIPOCEKTIKA |I€ TO TPOOTATEUTIKO KaAuppa (2).

Mua olvéeon USB dev eiva kapia ubarooTeyavr
Bucparodpevn 6lvdeon. Ze mepintwon 0diynong otn
Bpoxn bev emrpénmeral va eivat ouvdedepévn kapia
efwTepki ouokeur) katn olvéeon USB npémet va eival pe
T0 MpooTaTEUTIKO KAAuppa (2) evreA®g KAetopévn.

H @0pTIoN EEWTEPIKWV GUOKEUWV PEOW TG 6UVHEong USB bev
eivat duvatn.

"Evbelfn Tng kardoTaong YOoeTIONG TNG PaTapiac

H évbeién Tne kataoTaong eoETIoNG TNE Umatapiac Tou eBike g
(BAérme «<Ride Screen (006vn Stadpopnc)>»,

YeAiba ENMnvika - 9) pmopei va diapaotel ot yoappn
KaraoTaong. H kataoTaon gpopTionc e pmatapiag eBike
unopei emiong va 6lapactel oTic pwtodiodouc (LED) otnv
unatapia eBike.

Xpmpa Tng évoerdng Eppnveia

Aeuko H umatapia eBike eivat mavw
and 30 % QOPTIOHEVD.

Xpopa Tng évednc Epunveia

KiTpVO H umatapia eBike eivat
popTiopévn petagl 15 % kat
30 %.

H umatapia eBike eivat
popTiopévn petal 0 % kat
15 %.

H xwpnTkoTNTA Y10 TRV
unooTRPEIEN TOU KIVNTAQA EXEL
KatavaAwOei katn
unooTrELEN amevepyoToLeiTal.
H napapévouoa xwenTiKoTTa
eivat Sabéopn ya o
(QWTIONO Tou modnAdToU Kat
TOV UNTOAOYLOTH) OXfHaTOC.
‘Otav n pnatapia eBike popTioTel oo modnAato, epgavilerat
€va avTioTolo privupa.

'OTav agatpedei o umohoyloTic oxnuaTog amo To athptyua (4),
napapével n Teheutaia epeavi{opevn Kataotaon opeTIoNC TG
unatapiag amoBnkeupévn.

KOKKIVO

KOKKIVO + !

Oéon oe Aetroupyia Tou uToAoyioTi) oxfparog

» Tpw T Béon o€ AetToupyia yia mpayTn Ppopa
AamopaKEUVETE THV TPOCTATEUTIKN HEPPpavn TG
006vn¢, yia va eZaopalicere TV mAijpn
AetToupyk0TnTa TOU UTTOAOYLOTH OXfipaTOC. EGV N
TIPOOTATEUTIKN PepBpdvn napapeivel mavw otnv 0Bovn,
auTo pmopet va o6nynoel oe peiwon Tng Aetroupyikotntac/
anoddoong Tou UNoAOYLOTH OXAHATOC.

» H mAijpng AetroupykoTnTa TOU UTOAOYLGTI) OXHATOG
6ev pmopei va eZaopalioTei o€ mepinTwon xpRong
MPOCTATEUTIKWV HEPPpavmv 00ovng.

To Nyon napabideTal pe pla HEPIKWE POETIOUEVN UMaTapia.

TTpwv TNV MPWTN XPHon MpENeLva popTioTel MARpwC N unatapia

Nyon péow Tne olvdeonc USB ) péow Tou cuoTnpatoc eBike.

'OTaV €VEPYOTOLAOETE TOV UTTOAOYLOTH 0X1HATOG, HMOPELTE Va

EekivnoeTe ndn PeTa ano olvTopo Xpoviko Siaotnua (mepimou

4 6eutepOerTa). LTov xpOvo mou akoAoubei, o unoAoyioThg

oxnuatoc EavagopTwvel mapaMnAa oAOKANPO To AetToupyiko

oloTnpa.

Ynobei&n: ‘OTav evepyoroleite Tov UMOAOYIOTT) OXALATOC Yia

TIPWTN POPA, 0 UNOAOYIOTNC OXAHATOC XPELaleTal HeyaAUTEPO

XPOVIKO 6100TNHA, Yia va TEPATEL OTNV ETOLUOTNTA 061 yNoNG.

'Otav o unoAoyloTnc oxnuartog eivat ouvdedepévoc pe éva

WLAN, mAnpogopeirat o xpiatng evoexopévaug yia Ty Unapén

ptag véag evnpépwong. Katefaote Tnv evnpépwon kat

€YKATAOTAOTE TV TPEXOUTA EKOOON.

Anpoupyia evog avayvwpleTikol XproTn

T'a va pmopeire va xpnolpomolrnoeTe OAeC TIC AetToupyiec Tou

unoAoy1oTH) oxnUATOC, TIPEMEL Va eyypageire online.

MEow evog avayvwplaTIKoU XproTn UMOpEiTe eKTOC TwV AMwV

va eite Ta bedopéva 0drynonc, va mpoypapUaTIoETe TIG

buabpopec offline kat va petagépete autég Ti¢ Sladpopéc oTov
unoAoy10TH} oxnUaATOC.

Mnopeire dnpLOUPYNHOETE Eva avayvwpLOTIKO XPNOTN HESW TNG

epappoync smartphone Bosch eBike Connect i aneubeiag
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péow www.ebike-connect.com. ElodyeTe Ta anapaitnta yia
v eyypaon dedopéva. Tnv epappoyn smartphone Bosch
eBike Connect pmopeire va Tnv kaTefaceTe 6wpedv PEow
Tou App Store (yia Apple iPhones) 1} péow Tou Google Play
Store (yia ouokeuéc Android).

Z0vbeon Tou umoAoyLoTi) oxfipaTog pe TRV MUAn

AnioupynoTe pia 6UvHEON ToU UMIOAOYLOTH OXAHATOC HE TNV

MUAN péow piag olvéeong WLAN.

Ynoder€n: O umoloyloTng oxrpatoc 6ev unoaTnpilel Tn xpnon

Twv KavaAiwv 6popohoynth 12 kat 13. ‘OTav o SpopooynTng

oac yla napadetypa eivat pubpiopévoc otabepd oto kavaAl 12

1 13, 6ev epgavidovrat auta Ta kavaAia otn AioTta Twv

6labéotpwv SiKTUWV aToV UTIoAoyIOTH oxApaToC. MpooappdoTe

evhexopévwg TIc pubpioeic Tou SpopoAoynTn avrioToixa, yia va

umopeire va ouvOETETE TOV UMOAOYLOTH OXAHATOC e TO BIKTUO

oag.

Ye auTh Tnv epinTwon evepyroTe pe Tov akdhouBo Tpomo:

- Tlatnote To <Login (£0veon) > otnv <Status Screen
(006vn karaoraong)>.

- EmAéETe <WiFi>.

- EmAéETe éva bikTuo.

- ElodGyeTe T0 Gvopa XpnoTn Kat Tov Kwdiko oac.

MeTa Tnv emruyn ouveon ouyxpovilovtal 0Aa Ta Sedopéva,

Tou éete ameAeuBepwael aTnv MUAN aTo Mpo@iA oac, e Tov

uroAoytoTr} oxfHaToc.

Zivbeon Tou umoAoytoTi) oxfipaTog He TRV Epappoyi
(App) Bosch eBike Connect

Mia oUv6eon pe To smartphone amokabioTatal pe Tov
akoAouBo Tpomo:

- ZekwnoTe Tnv epappoyn (App).

- EmAégre Tnv maptéda <To eBike pou>.

- EmAéEre <MpoaBiikn véag ouokeuiig eBike>.

- Tlpoabéate Nyon (BUI350).

Twpa epgavileTat oty epappoyn (App) pia avrioton
unodel&n, OTL OTOV UMOAOYLOTH OXMHATOG TO TIARKTEO Yia TOV
QWTIOWO Tou modnAdTou (1) mpénel va natnBei yia 5 deur.
TMatnote 5 deut. To MARKTPEO (1). O UMoAOYIOTAG OXMHATOC
evepyorolei Tn oUvdeon Bluetooth® Low Energy autdpata Kat
aMalerotn Aetroupyia Ceuenc (Pairing).

AxohouBnote Tic unodeifelg atnv 08ovn. ‘OTav ohokAnpwoein
Subikaoia (evEng (Pairing), ouyxpovilovtai Ta dedopéva
Xeromn.

Ynodewdn: H olvoeon Bluetooth® bev mpénet va
evepyoroinBei xelpokivnTa.

PUOpon Tou emmédou umooTiping

¥1n povada xelpopou (16) pmopeire va pubpiocete, Moo oAU
oag unooTnpilet o kvnthpag eBike katd To metdAopa. To
enimedo umootnEi€ne Umopel va alagel omotednmote, akoun
KatL katd T 6Ldpkela TNE 0dAynong.

Ynode&n: Xe oplopévec EexwploTeg exboaelg eival duvatov,
T0 eminedo unootiPENG va eivat mpoppuBpIoPEVo Katva unv
unopei va aAha€el. Eivat emiong 6uvard, va Bpiokovtat
AyoTepa emineda umootheIEne ya emhoyr, amo auTtd mou
avagépovTal e6).

EMnvika - 5

Ta akoAouba enineda unooTnpIEng eivat To moAU Slabéaya:

- OFF: Humootnpi&n péow Tou KivnTipa eivat
anevepyonotnpévn, To eBike pmopei va kivnBel, onwe éva
Kavoviko modnAato povo pe 1o metaAopa. H fonBela
wBnong dev pmopei va evepyoroinBei oe autd To eminedo
unooThEENC.

- ECO: AnoteAeopaTiki} UmooTipiEn o€ MePINTWOn PEYIOTNC
anodoong, yia péyiotn eppélela

- TOUR: Opolopop®n umoaTnpLen, yia 61adpopec pe Peyan
eppérela

- SPORT/eMTB:

SPORT: loyupr) unootipi&n, yia onop 061ynon o€ 0PEVE
S1a6popéc kabwe kat yia Kukhopopia atny MOAR

eMTB: Ibavikn) umooTrpEn o€ KaBe edagoc, omop
€KKivnon, BeATwpévn duvapikn, péylot anddoon (eMTB
61abéatpo povo oe ouvbuUAOHO JE TIC HOVASEC Kivnang
BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX kat BDU480 CX.
Evbexopévwce elvat amapaitntn pia eviuépwon
AoyiopiKoU. )

- TURBO: Méyiotn umootrpién péxpl oTnv uwnAn ouxvotnta
netahioparog, ywa onop odnynon

T'a v ab&non Tou emmédou umooTHpIENe MaTNHOTE TO MARKTPO

+(15) otn povada Xelplopol TOOEC POPEC, WOTIOU Va

epgavioTei To emBupnTo eninedo umooTnEENC oTnv Evelgn.

I'a ™ peiwon natrioTe T0 MARKTEO = (12).

H woxUc kivnthpa ou kahéoate epgaviletat otnv évoeldn j. H

péytotn oxUc Kivntnpa e€aptdtal amo To emAeypévo eminedo

unooThHPEIENG.

'OTav agatpedei o umoAoyioTic oxnuaTog amo To athptyua (4),

10 TeAeUTaio eppavi{Opevo eninedo uMooTAPIENC MapapEVeL

amoBnkeupévo, n EVOELEN j TNC LoXUOC KIVNTHEA TAPALEVEL

Keviy.

Evepyomnoinon/amevepyomoinon Tng foRdetag

®@6nong

H BonBeta wBnaonc umopei va oag dieukoAUveL To ompwEiLo Tou

eBike. Htaxutnta oe autry v Aetroupyia e€aptdtat ano Tnv

TomoBeTnUEVN TaXUTNTA Kal propei va ¢pBaceL To oAU ota

6 km/h.'0co jkpoTepn eivat n emheypévn Taximra, 1600

LkpOTEEN elval n Taxitnta oTn Aetroupyia Tne foriBetag

®Bnong (He mAnpn wxL).

» H Aetroupyia Boi0etac ®Onong emrpéneral va
Xenotpormoun0ei amokA€1oTIKG KaTa To oP@ELHO TOU
eBike. Le mepinmwon mou o1 pd6eg Tou eBike katd T xpnon
¢ BonBetag wBnang 6ev éxouv Kapia enapn pe To
€6agpog, umapyel kivbuvoc TpaupaTiopou.

la Tnv evepyomoinen Tn¢ fonbelag wOnong narnate olvtopa

10 mAnkTPo WALK oTov umoAoytoTr oxrparog. Meta tnv

evepyoroinon natioTe péoa oe 3 HeutepOAENTA TO ANKTEO +

Kal KpaTnaTe To matnpévo. O Kivntipag Tou eBike

€vepyoroleiral.

Ynode&n: H forBeta wbnong Sev pmopei va evepyoroinBei

oto eninedo umootnpEnc OFF.

H BonBeta wBnonc amevepyomoteirat, HOAIC TapouactaoTel pia

ano Tic akoAouBe¢ KATAOTACEIC:

- Aonoate 1o MARKTPO + €Aelibepo,
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EMnvika - 6

- 01 podec Tou eBike pmAokapouv (T.x. He ppevapiopa n
KTUTIOVTAG TAVW O€ €va ePModio),

- ntaxutnTa unepPaivet T 6 km/h.

0 Tpomoc Aetroupyiag Tne fondetag wBnong umoKeLTaL TIg

€l61KEC yla kabe xwpa HlaTagelg kat yu auTo pmopei va

anokAivel and Ty Mo navw avagepdpevn meplypagn f va

elvat amevepyormolnpeévoc.

Evepyomoinon/amevepyomnoinon Tou pwTIoHOU
nodnAdrou

YTov TUMO, oTOV 000 TO PWC 08ryNANC TPOPOGOTEITAL A6 TO
oloTnpa eBike, Pmopolv péow Tou UTOAOYLOTH) OXIHATOC HE TO
mANKTPO PwTIopoU modnAaTou (1) va evepyomnotnfoulv Kat
anevepyonotnfolv TaUTOXPOVA TO UMPOOTIVO KAl TO TOW PuC.
Tptv amd kabe Eekivnua eAéyxeTe Tn owoTr Aetroupyia Tou
QwTIoPOU Tou modnAdTou oac.

Me evepyomotnpévo pwg avapet n EVOeLEn Tou wTog
obnynone f otn yoapun katdotaong otnv 08ovn.

H evepyomoinan Kat amevepyomnoinan Tou wTIopoU Tou
nodnAaTou bev €xel kapia empEEOn 0To WTIOPO POVTOU TN
oBovnc.

Lock (kAeidbwpa, Actroupyia Premium)

H Aetroupyia kAeldwpatoc pnopei va anokTnOei oto
<Karaotnpa> ¢ epappoync (App) eBike-Connect. Meta
TNV evepyonoinon Tn¢ Aeroupyiac KAEWGmpaToc, apapwvTag
TOV UNIOAOYLOTH) OXNHaTOC, amevepyoroLeiTal n unooTiptén Tng
povadac kivnong eBike. Mia evepyomoinon eivat peta duvat
u6vo pe Tov unoAoyLoTr OXNHATOC, TIOU aviikel oTo eBike.
'Eva Aenmopiepéc eyxelpidio xelptopou yU auto Ba Bpeite oTic
Online O6nyiec Aetroupyiag oTnv nAekTpovikn dietbuvan
www.Bosch-eBike.com

Activity tracking (TTapakoAoGOnon
6paotnpeloTnTac)

l'a ™V Kataywenon Twv SpacTneloTATWY, eival anapairnTn
uia eyypagn 1y olvdeon otnv mUAn eBike-Connect fj otnv
epappoyn (App) eBike-Connect.

l'a v aviyveuon Twv 6paoTnELOTATWY MEEMEL VA
ouykataTeDeire yia Tnv amobkeuon Twv Sedopévwv BEang
otV nuAn f oty epappoyr (App). Movo ToTe epgpavidovTat ol
6paoTnpeoTTEC 0ac oTNV MUAN KaL otV epappoyn (App). Mia
Karaypa@n e 6€ong npaypatonoleital povo, otav iote
ouvOeGEPEVOL OTOV UTIOAOYIOT OXMHATOC WG XN OTEC.

01 6paoTNEIOTNTEC PETA MO €vav GUYXPOVIOHO epgavifovtal
116n katd ™ 6lapkela Tne 0dnynong v epappoyn (App) Kat
oTnv muAn.

eShift (mpoatpeTikog e€omAiopoc)

Katw ano eShift katahapaivel Kaveic TN evowpaTwon Twv
NAEKTPOVIK®OV GUOTNHATWY aAAaynG TaXUTATWY 0TO oUOTNUA
eBike. Ta e€aptnuata eShift eivat ouvdedepéva pe T povada
Kivnong ano Tov KataokeuaoTr). O XelpIOHOG TV NAEKTPOVIKWV
0UOTNUATWY aAayNG TaXUTATWY TIEPYPAPETaL oTIC 0nyieg
Aetroupyiag Tou unoAoytoTr) oxfpaToc.

ABS - Ziuotnpa «Anti-Blocking» (mpoatperikdg
efomAopoc)

‘Otav 1o modnAarto eivat e€omAiopévo e éva olotnua ABS
eBike Bosch, 1o omoio 6€ 61a0étel kapia e€wtepikr Auyvia
ehéyxou, n Auxvia eAéyxou epaviletal Katd TNV eKKivnon Tou
OUOTAHATOC Kal 0€ TIEPImTwon opaAuaroc otnv 086vn Tou
Nyon (BUI350). Aemmopépeleg yia 1o ABS kat yia Tov Tpomo
Aetroupyiac Ba Bpeite oTic 0dnyiec Aetroupyiac ABS.

Evnpepwaoeig Aoyiopikol

Edv to Nyon (BUI350) eival ouvbedepévo péow WiFi,
€AEYXETAL AUTOPATA, €AV UTIAPXEL EVa EMKALPO AOYIOpIKO. EQV
UNIGPXEL JLa eVNUEPWON AOYIOHIKOU, TTANPOPOPELTAL O XPHOTNG
péow ptag unodet€nc. EVaMakTIKG 0 XpnoTne pmopei va waket
KaTw amo <System Settings (PuBpicelg ouoTiparog)>
XELPOKIVNTA Yia EVNUEPWOELC.

Ynobeieig yia Tnv 0dijynon pe 1o cbotnpa eBike

®povrida Tou eBike

TMpooéTe Tig Beppokpaciec Aetroupyiag kat anobrnKeuang Twv
e€aptnudtwv Tou eBike. TpooTateleTe Tn povada kivnong,
TOV UTIOAOYIOTH OXMHATOG KL TNV UmaTapia amo Tic akpaieg
Beppokpaoieg (m.x. Tnv eviaTiki ALk akTivoBoAia Xwpic
TAUTOXPOVO aeplopo). Ta eaptriuarta (16laitepa n pmatapia)
Je TIC akpaieg Beppokpaciec pmopet va umoaTouv {npid.
Awatnpeite Tnv 086vn Tou Nyon kabapr. L€ mepinTwon
pUmavong pnopet va mpokUWeL eOPaALEVN avayvwpLon
QwTevoTnTac. XN Aetroupyia mhofiynong n evaAayn nuépac/
vUxTag Unopei va eivat eopaApévn.

Ao pia anoTopn alayn Twv ouvenkav Tou ieptBalovtog
unopei va Bapmnwaet To yuaAi and péoa. MeTd amo olvTopo
Xpovo AapBavel xwpa pa avtiotabpion Beppokpaciac kat To
Baunwpa ekapavileta Eava.

1270020BN2|(17.03.2021)
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To cUoTnpa xetptopod Nyon (App) pmopeite va Bpeire atic Online O6nyieg Aetroupyiacg

) ) . . . otnv nAekTpovIkN 6lelBuvan www.Bosch-eBike.com.
To ouotnpa xetptopou Nyon amoteAeitat and Tpia otoleia: B

1. Tov unoloyiotiy oxnuatoc Nyon pe povada xelplopol

2. Tnveopappoyn (App) smartphone Bosch eBike Connect
3. Tn 6wbktuakn muAn www.ebike-connect.com

TToAAéc pubpioelc kat Aetroupyieg pmopei va eAeyxBolv kat va
xenotpornoinBouv o€ 6Aa Ta aTolxeia. H mpoofaon f o
XEIPIOUOG HEPIKMY PUOLITEWV KOl AEITOUPYIWY UMOQEL va Yivel
LOVO HEOW OPIOPEVWY OTOIXEIWV. O OUYXPOVIOHOG TWV
6ebopEvwy EMTUYXAVETAL QUTOPATA L€ UTIAPXOUGA GUVOEDN
Bluetooth®/Internet. Mia emokomnon yia Tic duvatéc
Aetroupyiec 6ivet o akdAoubog mivakac.

Aeroupyiec Tng SradikTuakiic miAng ®

Aeroupyieg TnG epappoyiic (App)
smartphone

Aetroupyieg Tou umoAoytoTij oxfipatog @

YOvbeon v v
Eyypaon v
AMayr Twv pubpicewv v v
AnokTnon Twv 6edopévwv 0dnynong v

‘Ev6el€n mpaypaTikol xpdvou Twv v

Hedopévwv 0dnynong

Enegepyaoia/avaluon Twv Sebopévav v
obrynong

Anutoupyia evoeiewv oplopévwv andoTov -

nehaTn

"EvBelfn Tou Tpéyovtog Tomou mapapovie v Y
TAonynon v

Yxeblaopoc 6ladpopnc v v
'Ev6elén Tne undhowng eppéletag v

(kUKAOC yUpw amo TNV TpEXouoa BEan oac)

AToTEAEOI AOKNONC O€ IPAYHATIKO v

Xpovo

Emokomnaon 61abpopmv v
Ayopa Aetroupylwv Premium v

A) Anapaitnto GPS

Aetroupyieg Premium

Ot otavTap Aetroupyieg Tou ouaTHaToC Xelplopgol Nyon
(BUI350) pmopolv va 6ieupuvBouv e v mpdabetn ayopd
Aetroupytv Premium péow Tou App Store yia Apple
iPhones ) Google Play Store yia cuokeuég Android.

Extoc and T dwpedv epappoyn (App) Bosch eBike Connect
elvat 61aBéapec Aetroupyiec Premium emi mAinpwpn. Mia
Aerropepn AioTa Twv S1aBéotpwv mPOabeTwY eQpapHoymV
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Evbeieic kal puOpioerg Tou
umoAoyLoTi} oxnparoc

Ynodei&n: ‘'ONec ot MapacTacelC Kal Ta Keipeva Slenagng
XpNotn oTIc akoAouBeg aeAibec avTioTolxoUv oTo €minedo
aneAeuBépwong Tou AoyiopikoU. MeTd ano pa evnpépwon
AoytopikoU propei va aAa€ouv eaxioTa ot mapacTacelg
Slemagnc xpnoTn Kai/n Ta Keigeva Glenagnc xpnotn.

To Nyon 61a6éret pia euaioBnTn otnv aor 066vn. Lupovtag 1o
6akTuho mpoc Ta 6e€1d 1 IPOC Ta aPLOTEPA UTMOPEITE Va
EepuMioeTe avapeoa oTic EexwploTéc 000veC. TTatwvTag,
umopoUv va kAnBouv atnv 066vn Kataotaong Aeroupyieg n
uropievou.

To Nyon 61a6éTet oTavTap 000VeC Kat MpoKaBopLopEveg
0080veg. O xprotne Unopei va dnploupynoel emionc Hikég Tou
0006vec. H oelpd kat o aplbpog Twv obovwv pmopei va eAeyydel
and Tov xpro. Ma 1i¢ 000veC pmopolv va xpnatpononBolv
10 oAU 25 mAakibla. H meplypagr Twv 06ovmv o€ QUTEC TIC
obnyiec Aetroupyiac mpaypatonoteitat petd T Bactkn puBuion
KaTG TV MapAadoon Tou UTIoAoYLoTH ox1HaToC.

Orotavrap 0Boveg eivat:

- <Status Screen (006vn kardaoraonc)>

- <Ride Screen (006vn 6wadpopric)>

- <Trip Data Screen (006vn 6e6opévwv 0diiynong)>

- <Map Screen (006vn xapT@v)>

- <Analysis Screen (006vn a§ioAdynong)>

271G MpOKaBopIopPEVEG 00OVEC AVAKOUV:

- <Fitness Screen (006vn Quoikii¢ kardeTaonc)>

- <eMTB Screen (006vn eMTB)>

- <Basic Screen (Baokri) 006vn)>

Me ta mAfkTpa < (14) kat > (10) pmopoUv va eppavioToly ot
61apopec 000VEC e TIC TANPOPOPIEC TWV TIHWV 08RYNoNC
eniong kat katd Tn idpketa Tng odnynong. 'ETol pmopolv Ta
600 Xépta Kata Tn 61apKeta TE 061ynong va mapapévouy oto
TIHOVL.

Me Ta mAnkTpa + (15) kat - (12) pnopeite va au€noete r va
UELOOETE TO emimedo umooTrHEIENC.

O1<Settings (PuBpicerg)>, mou eppavilovral pEow TG
<Status Screen (006vn kardoraonc)> Sev pmopolv Katd
61dpkela Tng 0drynang va mposappoaoToly.

<Status Screen (006vn karaeraonc)>

24.3509:22 [ TOUR ©
s12
sll ——=
s10
Bluetooth Design
59 By & CI)
s8 — N

Brightness

S6 —3

s1  Tledio evepyomoinong <Settings (Pubpicerg)>

s2  Hpepopnvia

s3  <Design (Xpwpa povrou)>
Ebw pmopei va yivet aAayn amo pwTewvo o€ OKOTEWVO
QovTO.

s4  Tlebio evepyoroinong <Brightness (Pwrewvornra)>
Ebw pmopei va yivet n emAoyr avapeoa oTic akoAoubeg
Babpidec pwrevotnTac: 25 %50 %[ 75 %] 100 %
Auto.

s5  ®oprion TG pnatapiag Tou smartphone

s6 <Information (TTAnpogopiec)>
Ebdw epgavidovtaita TeAeutaia oupBavra (m.x.
KaTéRaopa xapTov).

s7  XPOVIKN oTlyur TeAeuTaiou ouyxpoviopou

s8  Tledio evepyomoinang ouyxpoviopol

s9  Tledio evepyornoinong <Screens (006vec)>
Méow auTou Tou Tiediou evepyomnoinong pnopei va
TPOCAPHOCTEL 1) GELPA KL Ta TTEPIEXOPEVA TWV 000VQV.

s10 TTedio evepyonoinonc <Bluetooth>
TMarioTe eAagpa: Evepyomoinon/anevepyomnoinon
KeartiieTe marnpévo: [pryopn mpooaon oTo pevou
Bluetooth®

s11 Tledio evepyomnoinonc <WiFi>
Tarrore eAappa: Evepyornoinon/anevepyornoinon
Kpatiote matnpévo: [priyopn mpoofaon oto pevou
WiFi

s12 <Login (Z0vdeon)>
Ebw pmopei o xpnotne va ouvdedei pe 1o
AVayVwPLOTIKO TOU.

<Settings (PuBpiceig)>

TMpdofaon oTo pevol pubuonc Aapfavere péow Tng 06ovVNg
katdotaonc. Ot <Settings (PuBpioeig)> Gev pmopouv kata
™ 61dpkela ¢ 0drynong va emtreuxdouv Kai va
TPOCAEHOOTOUV.

1270020BN2|(17.03.2021)
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Tatrote ehappa To Medio evepyormoinonc

Pubpioeic <Settings (PuBpioeig)> kat emAéEte Tnv
emBupnTn pUOpIGN/TO EMBUYNTO UTIOEVOU. TTaTWVTAC TO
BéNog Miow otnv kepaAiba nepvaTe 0To MPONYOUHEVO HEVOU.
TMatwvTac 1o oUpBoAo x (oTnv kepahiba 6e€id) KAeivere To
pevou pubuiong.

Y70 IPWTO €minedo pubuiong Ba Ppeite Tic akdAoubeg
QVOTEPEC TTEPLOKEC:

<Map Settings (PuBpioeig xapTav)>
Méow <Map Settings (PuBpicer xaptav)> propei va
emheyei n mapdotaon xaetn (2D/3D), va eleyxBolv ot
KaTeBaopévol XAPTEC Kal Ol EVNHEPWOELS XAPTWY Kalva
KATEBOUV Ol GUVIOTWLEVOL XAPTEC.
<My eBike (To eBike pou)> - Pubpioelc yUpw amno 1o
eBike oac:
Mropeire va BéoeTe Toug peTpnTec, Owe XIMOpETPa
NUEEAC Kal HETEC TILEC, AUTOHATA 1} XELPOKivNTa 0TO «O»
KaBwe Kat va emavapepeTe TV epPéleta. Mmopeire va
ahagete TV mpoppeuBUIoPEVN aMd TOV KATAOKEUADT TIUI
TN MEPLPEPELAC TOU TPOXOU KaT +5 %. L€ MepinTwon mou
T0 eBike oag eivat e€onhiopévo pe eShift pmopeite edo va
SlapoppnoeTte To suotnpa eShift. O éunopog Tou
no6nAdTou Umopei yia TNy nepopnvia 6éppIc va Mapet wg
Baon éva xpovo Aetroupyiac Kai/1y éva xpovikd dlaoTnpa.
Y11 oehiba Twv e€apTnudTtwy Tou Bike yia To ekdoToTe
€€apTnua eppavidovrat o apiBuog oelpdc, n ékboon
uMopkoU, n €kdoon AoyiopikoU kat dAAa yia Ta eaptipata
OYETIKA XOPUKTNPLOTIKA OTOIXEID.
<Screen Management (Awyeipion 006vng)>
Me auTo To 6€pa pevol pmopel n 08ovn Kat meplexopeva
TV MAAKIGIWV va TPooappooToUV OTIG TIPOOWIIKES 0aG
avaykec.
<Connections (Zuvbéaeig)>
ESw pmopolv va pubpiatolv ot ouvécelc Bluetooth® kat
WLAN. la va pmopeite va xpnotomotroeTe Tnv Evoetn Tng
OUXVOTNTAC TWV KaPSIaKWV MaAUGV TIPEMEL va TPOooDETETE
eire Tv <Fitness Screen (006vn Quoikiig
KataoTaong)> ano Ti¢ mpokaboplopeveg 000VeC ) €va
mAaki6l0 ouxvOTNTAC TWV KAPSIAKWY MAAPGV OTIC OTAVTAP
006veg oag. 'OTav eioTe ouvdedepévol, To elKovido
kapdiac oto mAakibio yivetat pmie.
YUVIOTWHEVOL HETPNTEC KAPOIAKMV MAAU®V €ivalt:
= PolarH7
= Polar H10 Heart Rate Sensor
= Runtastic Heart Rate Combo Monitor
= Wahoo TICKR Heart Rate Monitor
= lpdvrag otiBoug BerryKing Heartbeat
= |pavrag Bpayiova BerryKing Sportbeat

Mia oupBatoTnTa pe AANEC OUOKEUEC Umopei va eivat

duvarn.
<My Profile (To mpo@iA pou)>
Edw pmopouv va mpoBAnBouv Ta 6edopéva Tou evepyou
Xenom.

EMnvika -9

<System Settings (PuBpiceic cucTrparog)>

Mnopeire va mpoaAeTe Ty TaxUTnTa Kat Tnv anooTaon o€
XW\opeTpa n piia, Tv wpa o€ 12wpn 1y o€ 24wpn Hopen,
va emAEEeTe TNV wpa, TNV nuepopnvia kat T {wvn weac Kat
va pubpioete TV mpoTipwHevn yAwooa oac. Mmopeire va
enava@épete To Nyon oTic puBpioelg Tou epyootaciou, va
EexwvnoeTe pa evnpépwaon Aoylopikou (oe mepinmmwon mou
eivat 61abéaun) Kat va emAEEeTe peTall evog patpou n
AeukoU vy,

<Information (ITAnpogopieg)>

Ynobeieig otig FAQ (Xuxvég epwTnoELS), OTOTOINELS,
TANPOPOPIES EMKOVWViaG, MANPOPOPie yia Adeleq
xenonc. Mia AenTopepn meplypagn Twv EexwpLoTav
napapétpwy Ba Bpeire otic Online 06nyieg xelplopol atnv
nAextpovikr Sieubuvon www.Bosch-eBike.com.

<Ride Screen (006vn 6wadpoprc)>

TaximTa

Movaba tayuTnTag

‘0pa®

H Tpéxouoa wpa eppaviletat avriotoa otV
emAeypévn (wvn wpac. H puBpion mpaypatonoleirat
uéow GPS autopara.

Eninedo unooTnpigng

Avahoya pe To eninedo unooTipIEng evappovietat
€yxpwpa n obovn.

YUvbeon oTov alobnThpa ouxvoTTaC KaPSIaKOY
naAgov

Eivatenionc éva 6eopeuTikd B€ong yia nepairépw
ouppavra. H évbelén mpayuaronoleital, 6Tav
epgavileratto oupPav (m.x. olvdeon ato
smartphone).

®uwg 0bnynong

To oUppoho epgaviletal, 4Tav To pwe 0dnynong eivat
EVEPYOTIOINKEVO.

®oprion Tng pmatapiag eBike

TMAnpogopia eppéetac™

Bosch eBike Systems
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i Alavubeioa anootaon

j loxUc KivnThea

k  loxUcmetaAiopatog

a) XtaeBikes e ABS 1 (pa KATa TV EKKIVNON TOU GUGTAHATOG N

otav epgaviletat éva opaAua oto ABS, avikabioTarat pe Tnv
enypaen ((ABS)).

b) Xenepinmwon evepyomonpévng mornynong ato TéAoG TG
KApakac epgaviletal pa kapd onpaia Kat n UnoAetmopevn
anooTaon HEXPLTOV MPOOPLOHO. L€ TIEPINTWON ENAPKOUC
XwpnTKOTNTA TNC pnaTaplac eBike To 6ei pépoc Tne kAipaka
eppavileratmpaotvo. ‘Otav 1o Sefi pépog T KAipakag
€PPavileTat mopToKaAL I KOKKIVO, L€ TO TPEXOV PUBLIOpEVO
eninedo unootnEIEng Gev eivat aiyoupo r Sev eivat Suvatov o1t Oa
@BACETE OTOV POOPLOKOE 0aC HE UNOOTNPIEN PECW TOU KIVNTAPA.
Me Tnv emhoyr evog xapunAoTepou emmédou umoaTheiEng pmopet
€VOEXOHEVWE VO PTAGEL N UTIOAOLTN XWENTIKOTATA TNG UMaTapiag
€éxpLTOV EMOUNNTO TPOOPIOHO.

c) Iemepimmwon pn evepyomoumpévng mAonynong aplotepd
eppavilovrat Ta ravubévra yhiopeTpa Kat e€id eppavieTatn
eupéhela.

Otevéeitelca ... g oxnuatiCouv T ypappn KataoTaonc kat
epgavilovtal o kabe 0bovn.

'OTav o unoAoy1oTiC oxALaToC apalpedel and To oThPLyUd,
aMaleln ypappn Kataotaong:

3910221 = 55 [50%]

| DopTION TE HMATaEIag ToU UMIOAOYLOTR OXAKATOS
Me unapxouaa (eugn Bluetooth® kai/f WiFi
epgavitovrat otn péon Ta aviotolxa elkovidia.

g  ®oprion Tng pnatapiag eBike
TeleuTaia kataoTaon GOETIONG TNE UnaTtapiac eBike

<Trip Data Screen (000vn 6ebopévav
obiiynong)>

24317 09:22 [TOUR ©

Trip Distance km

h:min

i <Trip Distance (AiavuBeica anooraon)>
'Evbein Tne 6lavubeioac andoTaong

m  <Trip Time (Xpovog 06ijynonc)>
'Evéeién Tne Siapketag Tne odnynong

n  <Avg.Speed (Méon Taximra)>
'Evbetén T péong TaxiTnTac

o  <Altitude ('Yyoc)>
"Ev6etén Tou Uwoug mavw and Tnv eM@Aveld e
6aAacoag

<Map Screen (000vn xaptwv)>

H mhorynon mpaypatoroleirat péow XapTwv, mou facilovrat
oto Open Street Map (OSM).

'OTav evepyormotnoete To Nyon, apxidet To Nyon pe v
ava{ntnon 6opupopou, yia T duvatdtnta Awng onpdaTwy
GPS. MoAic Bpebolv apkeToi Sopupodpot, aAalel To onpeio
N 6€on mou BpiokeoTe TO XpWHA TOU AT yKEL O UNAE. Xe
TIEPITWON GUOHEVMV KALPIKWV GUVONK®V 1) TOMIWV MAPAKOVNC,
umopei n avalitnon Sopudpou va dlapkéoel Aiyo
nePLOoOTEPO. EQV yia peyaAiTepo Xpoviko idotnua 6€ Bpebei
Kavévac 60puPopoc, Eekiva To Nyon ek véou.

H avalitnon ya mpwtn ¢opd Twv 60puPOpLV UMopei va
QamarrnoeL HEPIKA AenTd.

T'a va metUxete TV KaAUTEPN akpifela 6Eonc, mpénetn
avalATnon yia mpwTn opa Twv 60puPoEwWV va AdBel xwpa
oo UnatBpo. MeppéveTe otnv 16avIK mepinTwaon akivnTot
LEPIKA AeTTd, akoun Katotav n) 6éan €xel n6n Bpebel.

MoAig To Nyon éxet e€akpiwaet T 6€on mou Bpiokeorte, Ba
€LQAVIOTEL aUTn AV aTov XapTn. I'a T peyeduven Tou
TUARHATOC TOU XApTn ayyi€re Tnv 006vn apng pe dBo dakTua
Kat avoi€te Ta. I'a T opikeUVEN Tou TUNHATOC TOU XAPTN
KAeiote Ta 600 dakTtuha padi. MNa Ty kivnen Tou XapTn
peTakivriote amha Tov xaptn pe Ta 6Uo 6akTuAa. Na Tnv
emAoyi} evo¢ MPoopLopoU apnoTe To Eva SAKTUAO
TIEPLOCOTEPO MAVK OTOV XAPTN.

24.31"09:22 / TOUR  ©

nl  Avalitnon mhorynong
n2  Aetroupyiec mhofiynong

2T1¢ Aetroupyieg mhonynong n2 pmopeire va emAégete
TOUG IPOOPIOHOUC 00 ETOL, WOTE Va POACETE EKEl e
TNV TPEXOUOA KATAGTAGN POPTIONG.

1270020BN2|(17.03.2021)
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Kata tn 61dpketa piag evepyolc mAofiynong o xpnotng
Aappavet mAnpogopiec, av pe TNV Tpéxouoa
AetToupyia unooTnPIENG Kal e TV TpEXOUGa
KaraoTaon gopTIong TG pnatapiag Tou eBike pBavel
OTOV IPOOPIGHO TOU.

0 kUkhoc yUpw and T B€on ou BpiokeaTe Oeiyvel,
000 HAKELA UMOQELTE va TaTe, AauavovTag unoywn 1o
puBpiopévo eninedo unooTnPIENC Kat Tn Stavudpevn
61abpopn e TV Tpéxouaa PopETIoN pmaTapiac. Xe
nepinmwon aMaync Tou emnédou unmooThEIENg
mPooappOLETaL 0 KUKAOC avTioTOIXd.

‘Otav emAégete TV avaliTnon mhorynonc n, Aappavete 1o

akoAouBo pevou:

0.0/ 09:22 / TOUR

— =T Q, Destination

Routes

Recent Destinations

n3 Tebio eloaywync <Destination (Mpooptopoc)>
Eloayete edw Tn Sietbuvon Tou mpooplopol oag f éva
onpeio evolapépovtog (POI) (rm.x. €oTiatoP10).
Avaloya pe Tnv eloaywyn oac mpoa@épovTat OAeC ot
mBavég Sieubuvoelg oe pia aktiva 100 xAp.

n4  Tlebio evepyomnoinonc <Home (Karoikia)>
EmAéyovtag auto To mebio evepyoroinang, 6a
06nynBeire otn bielBuvon Tng katotkiag oag.”

n5 Tlebio evepyomoinonc <Work (Epyacia)>
EmAéyovtag auto To mebio evepyomoinong, Oa
06nynbeire aTov xpo epyaoiag oac.”

n6 Tledio evepyomoinonc <Locations (TomoBeoieg)>
EmAéyovtag auto To nedio evepyomoinong, 6a Bpeite
TOUG amoBNKEUPEVOUC TOTOUG 0aC, TIOU EXOUV
OUYXPOVLOTEL amod TV epappoyr (App) A Tv mUAN.

n7 Tledio evepyornoinong <Routes (Awadpopéc)>
EpoaviCovTat ol amoBnkeupéveg oTnv muAn Kat otn
OUVEXELT OUYXPOVIOHEVEC HLaBPOEC.

n8 [Tlebio evepyomoinonc <POI (Enpeia
evblapépovrog)>
EmAéyovtag autd To nebdio evepyomoinong, 6a Bpeite
TPOOPIOHOUC YEVIKOU EVOLAPEPOV, OTIWG TT.X.
€0TIATOPLA M) KATAGTAKATA AYOPWV.
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n9 Tledio evepyoroinong <Map Settings (PuBpicerg
XapTav)>
Me Tnv emhoyr| auTou Tou Tiediou evepyomnoinong
UTIOPEITE Va TPOOAPHOGETE TNV TIAPACTAGCN TWV XAPTWY
1} va BlaxelpLoTEiTE TOUC XAPTEC 00G.
n10 <Recent Destinations (TeAcutaiol mpoopiopoi)>
Ebw avagépovTat ol TeAeuTaieg S1abpopég kat TomoL.
a) Ta bedopéva napaapBavovratand Ty epappoyn (App) katTnv
AN Kat epgavicovrat.
'OTaV €XETE EICAYELTOV TIPOOPILOKO, EUPAVileTal aTnV apxn N
yonyopotepn dladpopn (<Fast (FpRyopn)>). EmmAéov
unopeire emiong va emAé€ete Ty wpaloTepn (<Scenic
(Fpagkn)>) nTnv MTB dtabpopn (<MTB>). EvaMakTika
unopeite va agnoete va odnynbeite oTo omitt (OTav €xete
Kataywproet T 61elBuvon Tou omiTiol atnv MUAN), va
emAéEeTe évav amod Toug TeAeuTaioug mpooplopoUc 1 va
TPOCPUYETE O€ amobNKEUKEVOUC TOMOUG Kat Hladpopiec.
H unodhotrn epBéNeta Tne pmatapiac umoAoyidetal kat
epgaviletat, AapBavovtac umoyn TiC TOMOYPAPIKEC GUVONKECG.
0 umoAoylopdg TG TomoypagIKnG euBEAELaC ekTeivETaL TO TTOAU
ota 100 xAp.
Edv péow Tne S1adIkTuakng mMUANG ExeTe el0ayeLf
npoypappatioel Sadpopés GPX, Ba peTapepbolv auTég péow
Bluetooth® ) uéow pag ouvoeong WLAN oTo Nyon oac. AuTég
TI¢ 5106p0pEC UMOPEITE Val TIC EEKIVATETE, OTAV XpelaleTal.
‘OTav Bpiokeate Kovta ot 6ladpopn, pnopeite va odnynBeire
0TO ONHEI0 EKKIVNONG ) va apxioeTe aneuBeiac pe TV
mhorynon e dabpopnc.
Y15 Oeppokpaoieg katw amod 0 °C mpénet va umoAoyilel kaveig
0TN HETPNON TOU UWOUC e PeYaAUTEPEC amOKAITELC.

Evepyij mAofynon

H akohoubn elkova Geixvel yia mapadetypa pia evepyn
mhorynon pe ene&nynoeig Twv eppavi{Opevwy oUpBOAwy.

2431 09:22 f TOUR ©

nll Anootaon ano Tov mpoopIopo
n12 Xpovoc aiEng

n13 Tlpooplopog

n14 Tpéxouoa Béan

n15 Aeiktne epBélelac pnatapiag
nl6 Teppatiopdc evepyoug monynong
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n17 ‘Avolypa kat kAeioto mivaka (emoTpogn oty
avagfimon)

n18 AMayn petagt 2D kat 3D mpoBoAng

n19 Kevrpdpiopa mpoBoAnc (uovo oparn, otav
UETaKvhBnke 0 XapTng)

<Analysis Screen (000vn aéloAdynong)>

<Fitness Screen (000vn Puowki¢ KatdeTaocnc)>
(mpokaBopiopévn 000vn)

24.3/"09:22 / TOUR ©
Riding Mode Usage %
p
q
S

24.3(" 09:22 /| TOUR ©

p  <Riding Mode Usage (Xprjon Actroupyiav
obiiynong)>
'Evbeldn Tne xpnong Twv S1apopeTIKWV AEIToupyLmv
obAynong

q  <Max. Speed (Méy. raxomnra)>
'Ev6eln Tne péylotng TaxutnTag

r <Ascent (Avapaon)>
'Evbetén Tou Uyoug avaBaong

s <Avg. Power (Méon woxic)>
'Ev6etén Tne oxeonc Tne toxuoc netaAiopatog o€
oUyKpLon Pe TV 1oXU TOU KIVNTHEa

Anpoupyia kv cag 0Bovav

['a TV evowpaTtwon npokaboplopévwy 0Bovav 1 yia
dnutoupia véwv oBovav, mepdoTe oTnv 080vN KaTdoTaoNC Kat
emAéEte To mebio evepyomoinong Mpocappoyn 9. £10
unoo€eA6o mpoo@epovTal 4 ewovidla, yia va pmopeite va
€KTEAEDETE LA TPOCAPHOYT.

TMpoatpeTika pnopei va Eekivnoel n Aetroupyia eniong Héow
<Settings (Pubpiceig)> — <Screens (006veg)>.

Ot akohouBeg duvatdtnTeg eivat otn 61G6€0n oag:
- MeTtatomon oBovav

- Anpioupyia véwv 0Bovav

- Mwaypagr oBovav

- Tlpoabrkn mpokabopiopévwy 0Bovav

t <My Power (H ox0¢ pou)>
'Ev6etén Tne loxUog metahiopatog
u  <Cadence (Zuxvotnra meraAioparoc)>
'Evbetén Tng ouxvoTnTag metahiopatog
r <Heart Rate (ZuxvotnTta Twv Kapdlakov maApmv)>
"Ev6eln Tne ouxvotnTac Twv KapdIaKmV MaApoV
v <Calories (Oeppidec)>
'Evéeién Twv katavahwpévwv XIAloBeppidwv

<eMTB Screen (000vn eMTB)>
(mpokaBopiopévn 000vn)

24.31"09:22 /| TOUR  ©

r X
0 y
w

r <Slope (Avwépera)>
'Evéetén Tou Uwoug avafaong

1270020BN2|(17.03.2021)
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o  <Altitude ("Yyocg)>
'Ev6etén Tou Uyoug mavw ano TNV EM@Aveld e
6dAaooag

w  <Altitude Graph (YwopeTpiko mpopil)>
'Ev6ein Tou mpogiA Uyouc

X  <Max. Slope (Méy. avwpépera)>
'Ev6et€n Tne péylotng avwpépelag

y  <Ascent (Avapaon)>

'Ev6ein Tou Uwouc avapaong

<Basic Screen (Baotki 006vn)>
(mpokaBopiopévn 000vn)

24.31"09:22 | TOUR ©

Trip Distance km

B 535

Trip Time h:min

Toa—
207

i <Trip Distance (AiavuBeica anooraon)>
'Ev6ein T 6lavuBeioag andoTaong

m  <Trip Time (Xpovog 06ijynong)>
'Evbein Tne 6iapketac Tng odnynonc
a  <Avg.Speed (Méon Taxomnra)>

"Evéetén T péong TaxiTnTac

<Quick Menu (Fpyryopo pevou)>

Méaw Tou ypriyopou pevou eppavilovTal emMAeYUEVEC
oUBpioELC, Ol OMOIEC UMTOPOUV VA MPOCAPLOCTOUV EMONC Kal
Katd T 6ldpkela Tne odnynonc.

H npoofBaocn ato ypryopo pevou eivat Suvarn pe 1o MARKTPO
emhoync (11). Me Ta mAfkTpa < (14) kat > (10) pnopeite va
aMa€ete petall Twv unopevol. H emAoyn Twv Bepatwy Twv
unopevol mpaypatoroleital pe Ta nAnkTea + (15) kat - (12).
Ano Tnv <Status Screen (006vn kardetaonc)> dev
unopeire va nepdcete oto <Quick Menu (Fpyryopo
pevou)>.

Me 1o <Quick Menu (Fpyfiyopo pevou)> pnopeite va
epAceTe oTa akoAouba umopevou:
- <Trip Data (Aedopéva o6iqynonc)>
Me auTo To UTIopIEVOU UTTOQEITE Va EMAVAPEPETE OTO UNdEV
OAa Ta edopéva Tne péxpl Twpa dlavubeioac anodoTaonc.

EMnvika - 13

<Select Destination (EmAoyr) mpoopiopou)>

Me auTd To UNOPEVOU UTOPELTE Va amobnKeUoeTe TNV
TPEXoUaa BEan oag, va EMOTPEWETE O€ pia amodnkeupévn
6¢on 1y va nhonynOeire oo onirt.

<Map Zoom (Zoup xaptn)>

Me auTd To unopevou pmopeire va peyebUivete iy va
OHIKPUVETE TO TURKaA TOU XApTN.

<Brightness (Pwrewornra)>

Me auTo To UTopevVoU PmopeiTe va emAEEETE SIOPOPETIKEG
Babuibec pwrewvornrag: 25 %[ 50 %| 75 %| 100 % | Auto.
<Design (Xpopa povrou)>

Me auTo To UTOPEVOU PIMOPEITE Va EMAEEETE Eva PWTEIVO
K0l OKOTEIVO POVTO.

<eShift> (evaMakrika)

Me auTd To unopevoU UMopEiTe va puBpioeTe Tn ouxvoTNTA
netaAioparoc.

<Custom Riding Modes (MTpocappocpévot Tpomot
0diynonc)> (Aetroupyiec Premium, 61aBéotun péow

App Store ) Google Play Store)

Me auTo To umopevoU pmopeite va emAé€eTe
TPOCAPLOCHEVOUG TpOTOUC 061 ynong.

<Quick Menu (Fpyiyopo pevou)>

Me auTd To umopevoU pmopeire va eykataAeiyere Eava To
<Quick Menu (Fpyiyopo pevou)>.

Bosch eBike Systems
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"Evbeiln kwdikol apdaAparog XWPIG unoaTApIEN HEow Tou KIVNTAPA eivat dpwg Suvar

Ta e€apTrpata Tou ouoTrpatoc eBike eAéyxovtal ouvexwe g)r\'gmgerﬂgtélil‘éw amio TV MEPAITEpW Xpnon mpenet va
autopata. ‘Otav Slamotwbel Eva opdaAua, eppavileTat o X . Co, A 3
avTioTotX0¢ KwdIKAC GPAAUATOC OTOV UMTOAOYIOTH OXFHATOC. > AvaBéote v ektéleon OAwv TwV eMOKEUMY

Avahoya pe To €iboc Tou apaipaTtoc, amevepyoroleitat o anokAetoTikd oe évav efouotodompévo Epmopo

KvnThpeag evoexopévwe autopata. H ouvéxion e odnynong modnAdrwv.

Kwodi-k6¢  Artia AvrigeTwmon

410 "Eva 1 meplocoTepa MARKTPA TOU EAéyEte, eav Ta mAnKTPA elval paykwpéva, m.x. Aoyw Sieioduong

unohoy1oTh oxnuaToc eivat gmhokaptopéva.  pumavong. KaBapiote evoexopévwg Ta mARKTa.

414 TMpdPAnua olvoeanc Tne povadag xelplopol AvabeaTe Tov EAeyX0 TwV OUVOETEWY

418 ‘Eva r meploootepa mAnkTpa e povadag  EAEyETe, edv Ta mARKTEa eivat paykwpeéva, T.x. Adyw dieioduong

XElpLopoU eivat pmAokaplopéva. punavong. KaBapiote evexopévwg Ta mAfkTpa.

419 YpaAya dlapopewong ZeKWAOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Xe MEPIMTWOoN mou To poRAnUa
e€akohouBei va umapyet, eAATe o€ emagr pe Tov EPmopo Tou Bosch
eBike oag.

422 TMpoBAnpa ouvdeong Tng povadag kivnong — AvabéaTe Tov EAeyXo Twv GUVOETEWY

423 TMpoBAnpa olvdeonc Tne pnatapiag eBike  Avabéate Tov EAeyxo Twv ouVOETEWY

424 YpaAua emkowwviag petagl Twv AvaBéaTe Tov €AeyX0 TwV OUVOETEWY

efaptudaTwv

426 EowTepikd opaiua unépfaonc xpovou ZEKIVOTE TO GUOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag. e autn Tnv Kataotacn opaAuatog dev eivat Suvatr n
mPo30Ar 1} N MPoaapEpoyYr 0T HevoU BACIKWY PUBHITEWY TOU
eyEDOUC TWV EAAOTIKGV.

430 Eowrepiki) pmatapia Tou umoAoyiotr Dopriote Tov umoAoyloTn oxnUAToG (0T0 OTAPELYHA I HEOW TNG

oxnuaroc Gdeta (extoc oto BUI350) olv6eonc USB)

431 YpaAua ékboong Aoylopikou ZeKIVOTE TO OUOTNHA €K VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TPOPANua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

440 Eowtepikd opaAua Tne povadac Kivnong  ZekwvioTe To oUOTNHA €K VEOU. L€ TIEQINTwaon mou To popAnua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

450 Eowtepikd opaAua Aoylopikol ZeKIV0TE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TIPOPANua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

460 YpaAya otn olvéeon USB AnopakpUveTe To KaAwoto armo Tn ouvdeon USB Tou unoAoyioTn
oxnuaToc. L€ mepinTwon mou To mpoAnua e€akohoubei va umdipyel,
€e\aTe o€ emagn pe Tov mopo Tou Bosch eBike oag.

490 EowTepikd opaAya Tou umoAoyioTr AvabéaTe Tov EAeyX0 TOU UTIOAOYIOTH OXAHATOC

oxfipaTog

500 EowTepiko opalpa e povadac Kivnong  ZeKWvhoTe To oUGTNHA €K VEOU. Y€ EPITwan mou To poRAnua
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

502 YpaAua aTo TGO modnAdTou EAéyéTe To @uc kat v avTioToixn KaAwdiwaon. ZeKIvhoTe To cUoTNHA
€K VEOU. Y€ mepinmwon mou To mpoBAnua eakohoubei va umapyel,
€\dTe o€ emagn pe Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

503 YaAua Tou alednTipa TaXUTTAG ZEKIVOTE TO GUGTNHA €K VEOU. Y€ TEPIMTWON mou To pORANUa
e€akolouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag.

504 Avayvwpiotnke maparoinon Tou anpato¢  EAEyETe n 6€on Tou payviT akTivac Kat evOeXopEVWE puBIoTE Tov.

NG TaXUTNTAC. EAéyEre yia TuxOv mapamoinon (ouvtoviopdc). H umootnpién Tou

UNXaviopoU Kivnong PelwveTal.
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Kwd-k6¢  Artia AvTigeT@mon

510 EowTepikd opaAya awobntrpa ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TIPOPANua
efakohouBei va umapyel, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

511 EowTepikd opaAua Tne povadac Kivnong  ZeKwvioTe To 0UOTNHA €K VEOU. L€ TIEQIMTWOn mou To TpoPAnua
efakohouBei va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

530 Ypahua pmatapiag AnevepyorotnoTe To eBike, apalpéate v pnatapia eBike kat

TonoBeTnoTe TV pmatapia eBike Eavad. Zekwvnote To oUGTNHA €K
véou. e mepinTwon mou To mpoBAnua e€akoAouBei va undpyel, eAdte
o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

531 YaAua Slapoppwong ZEKIVOTE TO GUOTNHA €K VEOU. Y€ EPITWON Tou To pORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

540 YpaAua Oeppokpaciac To eBike piokeTal ekToC TNG EMTPENTAG MEPLOXIC OEpPOKpaaiac.

Anevepyonolnote To oUoTnpa eBike, yia va apnoete T povada
Kivnong va kpuwael f va BeppavBel otnv emTpenTr meploxr
Bepp0oKEaGIaC. Z€KIVOTe TO GUOTNUA €K VEOU. L€ TTEPINTWON TOU TO
npoBAnua eakoAoubei va undpyxel, EAATE o€ EMAPN LE TOV EUNOPO
Tou Bosch eBike oac.

550 AvayvwpioTnKe évac aVeEmTpenTog AnopakpUVETE TOV KATAVaAWTH). ZEKIVAOTE TO OUOTNHA €K VEOU. Y€
KaTavaAwTic. niepinTwon mou To mpdPAnpa e§akolouBei va undpyel, eAdTe oe
enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

580 YpaAua éxdoonc Aoylopkou ZEKIVAOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch
eBike oag.

591 YaAua TauTomoinong AnevepyorotnoTe To oUoTnua eBike. AmopakpUveTe Tv pnaTapia

KatTonoBetroTe TNV Eava. ZeKIVoTe TO 0UOTNUA €K VEOU. L€
mepinTwon mou To mpoPAnua e€akohoubei va undpyel, eAdTe oe
enagrn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

592 AcupBiBaota e€dptnua TomoBetrioTe oupparn 08ovn. Xe nepintwon nmou 1o MpoANUa
e€akohouBei va umapyet, eAATe o€ emagr e Tov EPmopo Tou Bosch
eBike oag.

593 YpaAua 6lapopewong ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TIEQIMTWON ou To TIPOPANua
e€akohouBel va umapyet, eAATe o€ emagr e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

595,596  Y@dAua emkowwviag EAéyEre TV KaAwbiwon mpog To KIBwTo peTadoong kal EexivioTe To
0loTNUa €K VEOU. L€ TepinTwon mou To mpoPAnua eakohoubei va
undpyel, eAdTte o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch eBike oac.

602 EowTepikd o@paAya pnatapiac ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TEQIMTWON Tou To TIPOPANua
efakohouBei va umapyel, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

603 EowTepikd opaAya pnatapiac ZeKIVoTE TO OUOTNHA €K VEOU. L€ TEQIMTWON ou To TPOPANua
efakohouBei va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

605 YpaAua Oeppokpaoiac pmatapiac H pnatapia BEIoKETAL EKTOG TNE EMITPEMOLEVNC TIEPLOXNC
Beppokpasiag. AmevepyoroliioTe To oUoTnua eBike, yia va aproete
TNV pnatapia va kpuwoel 1 va BeppavOei oTnv enrpenTr neploxn
BeppoKpaoiag. ZeKIvioTe To GUOTNHA EK VEOU. L€ TIEPINTWON TIoU TO
mpoBAnua eakohoubei va undpyxel, EAaTe Oe EMAQN e TOV EUNOPO
Tou Bosch eBike oac.

606 E&wTepko opalua pmatapiag EAéyéTe TV kaAwbiwon. ZeKviioTe To oUOTNLA €K VEOU. T€
nepinTwon nou 1o mpoAnua eakoAoubei va unapyel, eate oe
€nagn pe Tov €mopo Tou Bosch eBike oac.
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Kwd-k6¢  Artia AvTigeT@mon

610 YaAua Tdong pnatapiag ZEKIVOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TpORANUa
e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

620 Ypahua popTioTh AVTIKATaOTAOTE TO POQTIOTH. EAGTE O€ EMAQ) e ToV EUMOPO TOU
Bosch eBike aac.

640 EowTepikd opaAua pnatapiac ZeKIVOTE TO OUOTNHA EK VEOU. L€ TIEQIMTWON ou To TIPOPANua
efakohouBel va umapyet, eAATe o€ emagn e Tov EUmopo Tou Bosch
eBike oag.

655 TToAamA6 opaApa pmatapiac Anevepyoriolnote To oUotnpa eBike. Amopakplvete Ty pnatapia
KatToroBetroTe TV Eavd. ZeKIvioTe To GUOTNA EK VEOU. L€
nepinTwon nou 1o mpoAnua eakoAoubei va unapyel, eAate oe
€nagn Ye Tov €umopo Tou Bosch eBike oac.

656 YpaAua éxboonc Aoylopkou EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac, yia va
eKTeAEDEL piLa
evnuépwaon Aoylopikou.

XX Yahuata o€ e€aptpata TpiTwv TMpooéETe TIC 06nyiec AetToupyiag Tou EKAOTOTE KATAOKEUOTH TWV
efapTnudTwy.

800 Eowtepikd opaAua ABS EAdTe o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

810 Mn Aoyikd orpata otov aobnTipa e EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aag.

TaxUTNTAC TOU TPOXOU

820 Y@aApa aTov aywyo PO  TOV UEOOTIVO EAdTe o€ enagn pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oac.

aednThpea T TaxUTNTAG TOU TPOXOU

821...826  Mn Aoyikd orpaTa oTov PmpooTIve ZEKIVAOTE TO GUOTNHA EK VEOU Kal EKTEAEDTE TO EAAXLOTO yia 2 AemTd

awebnTpa TG TaxUTNTAE TOU TPOXOU pta dokaotikn odnynon. H Auxvia eAéyxou ABS mpénet va offoeL.
Evbeyopiévonc o Slakoc aioBnTipa dev Te TepiTwon 1ou 1o npoBANUa eEuifo)\oueel Va UTIApXEL, EAATE 0
A h Y enaen e Tov €umopo Tou Bosch eBike oag.
unapyel, eival eAaTTwpaTikog i Adboc
OUVAPHOAOYNUEVOG, ONUAVTIKA
610OPETIKEC OIALETPOL TOU UMPOATIVOU Kal
Tiow TpoxoU, akpaia katdoTacn odnynonc,
T.X. 06nynan Le Tov mow TPoXo
830 YpaAua aTov aywyo mpog Tov Tow EAaTe o€ emaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.
alebnTrpea e TaxUTnTag Tou TpoxoU
831 Mn Aoyikd ofjpata oTov miow aloBnTiea NG Z€KIVoTe To 0UOTNHA K VEOU Kal EKTEAEDTE TO €AAXLOTO yia 2 AenTd
833...835  TaXUTNTAC TOU TPOXOU uta 6okiaoTikn odnynon. H Auxvia eAéyxou ABS mpénel va offoeL.
o Oocongotey AT IOV 0 KO el o
undpyel, eival eAatTwpatikog i Adbog enu uroe! G
OUVaPLIOAOYNHEVOC, CNUAVTIKA
6l0POPETIKEC OLAKETPOL TOU UMPOCTIVOU Kal
oW TPOXoU, akpaia katdaTaon odrynang,
1.X. 061ynan Je ToV mow TPOXO

840 Eowtepikod opaiua ABS EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

850 Eowteptko opaiua ABS EAaTe o€ enaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

860,861  Yoalua otnvTpopodoaia TGoNg ZEKIVIOTE TO 6UOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa
e€akohouBei va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov Eumopo Tou Bosch
eBike oag.

870,871  Xodlua emkowwviag ZEKIVIOTE TO GUOTNHA EK VEOU. Y€ TEPITWON Tou To TIPORANUa

880 e€akohouBel va undipyel, eAdTe o€ enagn pe Tov eumopo Tou Bosch

883...885 eBike oag.

889 Eowtepiko opaiua ABS EAaTe o€ emaon pe Tov éumopo Tou Bosch eBike aac.

890 H Auyvia eAéyxou ABS eival eAattopatiki ) EAGTe o€ eman pe Tov éumopo Tou Bosch eBike oag.

Aeinel, To ABS eivat evoexopevwg xwpig
Aetroupyia.
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Kwbi-ko¢  Arria AvTigeT@mon
Kapia EowTepikd opaiua Tou unoAoyioTr ZeKIvnoTe To cUotnua eBike pEow amevepyomoinong Kat
évbeldn OXnUaToC €MIAVEPYOTIOINONC €K VEOU.
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ZuvTipnon Kat Service

» Anevepyomoleite Tov uoAoytoTi) oxfjparog, 6Tav
exteleire epyacieg kabapiopol, ouvtipnong i GEpPig
0TO oTijpLyHa i) 6Tov umoAoyLoTi) oxfiparog. Movo €rol
umopoUv va amo@euxBolv Suchetroupyiec/kakn xpron.

ZuvTijpnon Kat kKaOapiopog

'OAa Ta oToleia 6ev emTpéneTat va kabaploTolv pe vepd unod
mieon.

Awatnpeire Tnv 066vn Tou unoAoyLoTn oxnUaTog kabapr. Le
TiepinTwon pUNaveng Unopel va mpokUwel eapaAuévn
avayvopLon uTeVoTnTaC.

I'a Tov kaBapiopo Tou UMOAOYIOTI) OXNHATOC XPNOLUOTOLETE
€va HaAaKoO, epmoTIopEVO POVO pe vepd mavi. Mn
XPNGILOMOLELTE KAVEVA AMOPEUTAVTIKO.

Aonorte To cuotnpa eBike To AyoTepo pia gpopd To Xpovo va
eheyxTel TEXVIKG (KTOC TwV GAAWV TO PINXAVIKO HEPOC Kal N
€VNUEPWON TOU AOYIOIKOU TOU GUOTAUATOC).

EmmAéov o éumopog Tou modnAaTou pmopet yia Tv
nuepopnvia o€pPig va mapet wg Bdaon évav xpovo Aetroupyiag
Kai/n éva xpoviko 61aotnpa. L€ auTr TNV MePImwan o

unoAoyLoTAC oxNHaToC eRgavilel peta and kabe evepyoroinon

™ AEN TG npepopnviac oéppic.

Ta oépPic N emokeuég oo eBike ameuBuvbeire mapakaAo oe

évav e€ouctlodotnpévo épmopa Tou modnAdTwv.

» AvaOéote TV eKTEAEON OAWV TWV EMOKEUROV
anokA€loTIKG o€ Evav efouctodoTnpévo Epmopo
nodnAdrwv.

E€unnpétnon meAarawv kat upoulég epappoyiic
Tl OAeG TIC EPWTNOELG 0AC OXETIKA Le To oUoTnpa eBike katta

efapTnuata Tou, ameuBuvbeite oe évav e€ouaioboTnuévo
€unopa modnAGTwv.

YToixeia emkowvwviac e€ouatodoTnpévav epmopwv modnAdTwv

urmopeire va Bpeite otnv otooeAiba www.bosch-ebike.com.

Metagpopa

» "Otav perapépere padi oag 1o eBike ekTo¢ TOU
AUTOKIVI|TOU 0aC, TT.X. IAVW O€E Hia 6XApa amoCKEUMV,
aPatp€oTe ToV UTOAOYLOTI} OXAHATOC KAL TV prartapia
eBike, yta va amopUyete Tuxov {npiég.

Anooupon
E}Yq H povada kivnong, o umoAoyloTic oxAUaTog

7oN) oupnepthapBavopévng Tng povadac Xelpopou, n

umatapia, o awwbnThpac TaxuTnTaC, TA

efapTiuaTa Kal ol GUOKEUAGIEC TIPEMEL VAl

napadibovTal o€ pia avakUKAwon cUPPWVa pe

TOUG KavOVec mpooTasiag Tou mepiBaAlovToc.
Mnv metdre To eBike kat Ta e€apTipaTa TOU OTA OWKIAKA
anoppippata!

YUppwva pe Tnv Eupwnaikr odnyia
2012/19/EE o1 GxpnoTeC NAEKTPIKEC CUOKEUEC
Kat oUppwva pe Tnv Eupwnaikn odnyia
2006/66/EK ol aAaOpEVEC ) XpNOIHOTIOINHEVEC
B V'noTapieg mpénet va suMéyovTal Eexwplotd yia

va avakukAwBoUv e Tpomo QIAKO Tpog To
nepiBaMov.

Mapabibete Ta dxpnoTa mAéov e€aptrhpata Tou eBike Bosch

o€ évav e£oualod0TNHEVO Epmopa mOdNAGTWY.

Me tnv emUAain aAlayav.

1270020BN2|(17.03.2021)
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Indicaciones de seguridad

Lea integramente todas las indicaciones
de seguridad e instrucciones. Las faltas de
observacion de las indicaciones de seguri-
dady de las instrucciones pueden causar
descargas eléctricas, incendios y/o lesiones
graves.

Guarde todas las indicaciones de seguridad e instruccio-

nes para posibles consultas futuras.

El término bateria empleado en este manual del usuario se

refiere a todas las baterias para eBike originales de Bosch.

» No tome medidas que afecten, en particular aumen-
ten, la potencia o la velocidad maxima asistida de su
accionamiento. De hacerlo, pone en peligro su viday la
de los demas y, ademas, estara circulando de manera ile-
gal en el dominio publico.

» No realice ningiin tipo de modificacion en su sistema
eBike ni instale otros productos destinados a aumen-
tar la potencia de su sistema eBike. De hacerlo, por lo
general se reduce la vida Util del sistema y se corre el ries-
go de que se produzcan dafos en la unidad motrizy en la
rueda. Asimismo existe peligro de perder el derecho de
garantia sobre la rueda que ha adquirido. Ademds, un ma-
nejo inadecuado del sistema pone en riesgo su seguridad
y la de otros usuarios de la via publica, aparte del riesgo
de asumir elevados costes personales por responsabili-
dad e incluso de un posible procesamiento penal en caso
de que se produzca un accidente atribuible a la manipula-
cion.

» No abra la unidad motriz por su cuenta. La unidad mo-
triz solamente debe ser reparada por personal califi-
cado y sélo con repuestos originales. De esta manera
queda garantizada la preservacion de la seguridad del
motor. La apertura del motor sin autorizacién comporta la
anulacion del derecho de garantia.

» Todos los componentes montados en la unidad motriz
y todos los demas componentes del accionamiento de
la eBike (p. ej. plato, portaplatos, pedales) solamente
deberan sustituirse por componentes de construccion
idéntica o por componentes especialmente homologa-
dos por el fabricante de su eBike. Con ello se evita una
sobrecarga o deterioro de la unidad motriz.

» Extraiga el acumulador de la eBike antes de empezar
cualquier trabajo en ella (p. ej. inspeccion, reparacion,
montaje, mantenimiento, trabajos en la cadena, etc.),
al transportarla con el coche o en un avién o en caso
de almacenarla. Existe peligro de lesiones si se activa in-
voluntariamente el sistema eBike.

» Elsistema eBike se puede conectar, si empuja la eBike
hacia atras o gira los pedales hacia atras.

» La funcion de asistencia de empuje se debe usar exclu-
sivamente al empujar la eBike. Si las ruedas de la eBike
no estan en contacto con el suelo cuando se usa la asis-
tencia de empuje, existe riesgo de lesiones.

» Cuando la asistencia de empuje esta activada, los pe-
dales pueden girar. Con la asistencia de empuje activa-

Espafiol - 1

da, preste atencion a que sus piernas tengan suficiente
distancia hacia los pedales giratorios. Existe peligro de le-
sion.
En condiciones extremas como, por ejemplo,
alta carga continuada a baja velocidad en
trayectos de montaiia o carga, en partes del
accionamiento pueden darse temperaturas
>60 °C.

» No entre en contacto sin proteccion con las manos o
las piernas con la carcasa de la unidad motriz después
de la conduccidn. En condiciones extremas, tales como
pares de giro altos continuados a bajas velocidades de
conduccion o durante trayectos de montafay de carga,
se pueden alcanzar temperaturas muy altas en la carcasa.
Las temperaturas que pueden generarse en la carcasa de
la unidad motriz, estan influenciadas por los siguientes
factores:

- Temperatura ambiente

- Perfil del conduccion (recorrido/pendiente de la calza-
da)

- Duracion del viaje

- Modo de asistencia

- Comportamiento del usuario (propia contribucion)

- Peso total (conductor, eBike, equipaje)

- Cubierta del motor de la unidad motriz

- Propiedades de disipacion de calor del cuadro de la bi-
cicleta

- Tipo de unidad motriz y tipo de cambio de marchas

» Utilice inicamente acumuladores originales Bosch au-
torizados por el fabricante para su eBike. El uso de otro
tipo de acumuladores puede acarrear lesiones e incluso
un incendio. Si se aplican acumuladores de otro tipo
Bosch declina cualquier responsabilidad y el derecho a
garantia.

» Observe todas las prescripciones nacionales parala
matriculacion y la utilizacion de eBikes.

» Leay siga todas las indicaciones de seguridad e ins-
trucciones de todos los manuales de uso del sistema
eBike, asi como las instrucciones de uso de su eBike.

Indicacion de proteccion de datos

Al conectar la eBike al Bosch DiagnosticTool, se transmiten
datos con el fin de mejorar el producto sobre el uso de la uni-
dad motriz de Bosch (entre otros, consumo de energia, tem-
peratura, etc.) a Bosch eBike Systems (Robert Bosch
GmbH). Para mas informacion, visite la pagina web de eBike
de Bosch www.bosch-ebike.com.

Bosch eBike Systems
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Descripcion del producto y servicio

Utilizacion reglamentaria

La unidad motriz esta destinada Ginicamente al accionamien-
to de su eBike y no debe utilizarse para otros fines.

Ademas de las funciones aqui representadas, puede ser que
se introduzcan en cualquier momento modificaciones de
software para la eliminacion de errores y modificaciones de
funciones.

Componentes principales

Algunas descripciones de estas instrucciones de uso pueden
diferir ligeramente de las reales en funcion del equipamiento
de su eBike.

La numeracion de los componentes representados hace re-
ferencia a las figuras de las paginas de graficos que aparecen
alinicio de las instrucciones.

(1) Unidad de accionamiento
(2) Sensor de velocidad

(3) Iman de fijacion a los radios para el sensor de veloci-
dad

(4) Sensor de velocidad (delgado)”

(5) Iman®

A) posible diferente forma de sensor y posicion de montaje
B) posible diferente posicion de montaje

Datos técnicos

Unidad de accionamiento Active Line Active Line Plus Performance Line
Cddigo de producto BDU310 BDU350 BDU365
Potencia nominal continua W 250 250 250
Par de giro max. del acciona- Nm 40 50 65
miento.

Tension nominal V= 36 36 36
Temperatura de servicio 5C -5...+40 -5...+40 -5...+40
Temperatura de almacena- “C +10...+40 +10... +40 +10...+40
miento

Grado de proteccion IP54 IP54 IP54
Peso, aprox. kg 2,9 3,2 3,2

El sistema eBike de Bosch utiliza FreeRTOS (ver http://www.freertos.org).

lluminacién de la bicicleta”

Tension aprox.” V= 12
Maxima potencia

- Luzdelantera W 17,4
- Luzdeatras W 0,6

A) dependiente de las regulaciones legales, no es posible en todas las ejecuciones especificas de cada pais por el acumulador de la eBike

B) Al cambiar las luces, asegtrese de que las ldmparas sean compatibles con el sistema eBike de Bosch (pregunte en su establecimiento espe-
cializado) y la tensién especificada coincida. Las lamparas solo pueden cambiarse por otras de la misma tension.

Cualquier otra lampara podria quedar inutilizada.

Montaje

Montaje y desmontaje del acumulador

Para colocar y retirar el acumulador de la eBike, lea y obser-
ve las instrucciones de servicio del acumulador.

Comprobar el sensor de velocidad (ver figura A)

Speedsensor (standard)

El sensor de velocidad (2) y el correspondiente iman de fija-
cion a los radios (3) deben montarse de tal modo, que en
una rotacion de la rueda el iman de radio pase a una distan-

ciade al menos 5 mmy no mas de 17 mm del sensor de velo-

cidad.

Indicacion: Sila distancia entre el sensor de velocidad (2) y
eliman de fijacion a los radios (3) es demasiado pequefia o
demasiado grande, o si el sensor de velocidad (2) no esta
conectado correctamente, falla la indicacion del tacometro y
el accionamiento de la eBike funciona con el programa de
emergencia.

En este caso, desenrosque el tornillo del iman de fijacion a
los radios (3) y fijelo al radio de forma que pase por la marca
del sensor de velocidad a la distancia correcta. Si aun asi si-
gue sin aparecer la velocidad en el indicador del tacometro,
dirijase a un distribuidor de bicicletas autorizado.

Speedsensor (slim)
El sensor de velocidad Speedsensor (slim) (4) y el corres-
pondiente imén (5) estan montados de fabrica de tal modo,
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que el iman pasa a una distancia de al menos 2 mmy no mas
de 8 mm del sensor de velocidad en una rotacion de la rue-
da.

En el caso de modificaciones constructivas, debe mantener-
se la distancia correcta entre el iman y el sensor (véase la fi-
guraA).

Indicacion: Al montar y desmontar la rueda trasera, tenga
cuidado de no dafar el sensor o el soporte del sensor.

Operacion

Puesta en marcha
Requisitos

El sistema eBike solamente puede activarse cuando se cum-

plen las siguientes condiciones:

- Se ha colocado una bateria con suficiente carga (véanse
las instrucciones de uso de la bateria).

- Elordenador de a bordo esté colocado correctamente en
el soporte (véanse las instrucciones de uso del ordenador
deabordo).

- Elsensor de velocidad esta correctamente conectado
(ver "Comprobar el sensor de velocidad (ver figura A)",
Pagina Espafol - 2).

Conexion/desconexion del sistema eBike

Usted tiene las siguientes opciones para conectar el sistema

eBike:

- Siel ordenador de a bordo ya esta conectado al colocarlo
en el soporte, el sistema eBike se activa automaticamen-
te.

- Unavez colocados el ordenador de a bordo y el acumula-
dor de la eBike, pulse una vez brevemente la tecla de co-
nexion/desconexion del ordenador de a bordo.

- Con el ordenador de a bordo colocado, pulse la tecla de
conexion/desconexion del acumulador de la eBike (son
posibles soluciones especificas del fabricante de bicicle-
tas en las cuales no hay acceso a la tecla de conexion/des-
conexion del acumulador; ver instrucciones de servicio
del acumulador).

El motor se activa al empezar a pedalear (excepto con la fun-

cion de asistencia de empuje, Conexion/desconexion de la

Ayuda para empuje). La potencia del motor depende del ni-

vel de asistencia ajustado en el ordenador de a bordo.

En cuanto deje de pedalear en el funcionamiento normal o

en cuanto alcance una velocidad de 25 km/h, se desconecta

la asistencia del accionamiento de la eBike. El motor se acti-
va de nuevo automaticamente en cuanto pedalee y su veloci-
dad esté por debajo de 25 km/h.

Usted tiene las siguientes opciones para desconectar el sis-

tema eBike:

- Pulse la tecla de conexion/desconexion del ordenador de
a bordo.

- Desconecte el acumulador de la eBike en su tecla de co-
nexion/desconexion (puede haber soluciones de fabri-
cantes de bicicletas que no tengan acceso a la tecla de co-
nexion/desconexion de la bateria; véase el manual de ins-
trucciones del fabricante de la bicicleta).

Espafiol -3

- Retire el ordenador de a bordo del soporte.

Sino se mueve la eBike durante unos 10 minutos y no se
pulsa ninguna tecla en el ordenador de a bordo, el sistema
eBike se apaga automaticamente por razones de ahorro de
energia.

eShift (opcional)

eShift es la integracion de los sistemas de conexion/desco-
nexion electronicos en el sistema de la eBike. Los compo-
nentes eShift estan conectados eléctricamente de fabrica
con el motor. El manejo de los sistemas de conexion/desco-
nexion electronicos se describe en unas instrucciones de
servicio separadas.

Ajuste del modo de asistencia

En el ordenador de a bordo puede ajustar el nivel de asisten-
cia del motor de la eBike al pedalear. Este nivel de asistencia
se puede modificar en cualquier momento, también durante
lamarcha.

Indicacion: En algunas ejecuciones es posible que el nivel
de asistencia esté preajustado y no se pueda cambiar. Tam-
bién es posible que no exista una diversidad de modos de
asistencia tan amplia como la aqui indicada.

Alo sumo estan disponibles los siguientes modos de asisten-

cia:

- OFF: La asistencia del motor estd apagada, la eBike se
puede mover como una bicicleta normal pedaleando. La
asistencia de empuje no se puede activar en este nivel de
asistencia.

- ECO: asistencia efectiva con la maxima eficiencia, para
una autonomia maxima

- TOUR: asistencia uniforme, para viajes con gran autono-
mia

- SPORT/eMTB:

SPORT: asistencia potente para la conduccién deportiva
en rutas montafosas, asi como para el trafico urbano
eMTB: asistencia 6ptima en todo terreno, arranque de-
portivo, dinamica mejorada, maximo rendimiento (eMTB
disponible tinicamente en combinacion con las unidades
motrices BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX'y BDU480
CX. También puede requerirse una actualizacion del siste-
ma.)

- TURBO: asistencia maxima, incluso al pedalear velozmen-
te, para una conduccion deportiva

La potencia consumida del motor se indica en la pantalla del

ordenador de a bordo. La potencia maxima del motor depen-

de del nivel de asistencia seleccionado.

Bosch eBike Systems
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Modo de asistencia Factor de asistencia”
Active Line Active Line Plus Performance Line
(BDU310) (BDU350) (BDU365)
ECO 40 % 40 % 55 %
TOUR 100 % 100 % 120%
SPORT/eMTB 150 % 180 % 200 %/dindmico®
TURBO 250 % 270% 300 %

A) Elfactor de asistencia puede diferir para las ejecuciones individuales.
B) Nivel de apoyo dinamico-progresivo entre modo TOUR y TURBO

Conexion/desconexion de la Ayuda para empuje

La asistencia de empuje puede facilitarle el empuje de la
eBike. La velocidad en esta funcion depende de la marcha
acoplada y puede alcanzar como maximo 6 km/h. Cuanto
mas pequefa sea la marcha elegida, tanto menor es la velo-
cidad lograda en la funcién de ayuda para empuje (a plena
potencia).

» Lafuncion de asistencia de empuje se debe usar exclu-
sivamente al empujar la eBike. Si las ruedas de la eBike
no estan en contacto con el suelo cuando se usa la asis-
tencia de empuje, existe riesgo de lesiones.

Para activar la asistencia de empuje caminando, pulse bre-

vemente la tecla WALK de su ordenador de a bordo. Tras la

activacion, pulse la tecla + antes de que pasen 3 segundos y

manténgala pulsada. Se conecta el accionamiento de la

eBike.

Indicacion: La asistencia de empuje no se puede activar en

el nivel de asistencia OFF.

La asistencia para empujar caminando se desconecta en

cualquiera de los siguientes casos:

- Alsoltar latecla +,

- al bloguearse las ruedas de la eBike (p.ej. debido a una
frenada o un choque con un obstaculo);

- al superar la velocidad los 6 km/h.

El funcionamiento de la asistencia esta sujeto a las disposi-

ciones especificas del pais y, por consiguiente, puede diferir

de la descripcion mencionada anteriormente o estar desacti-

vada.

Conectar/desconectar la iluminacion de la
bicicleta

En el modelo en el que la luz de marcha se alimenta mediante
el sistema eBike, las luces delantera y trasera se pueden co-
nectar y desconectar simultaneamente mediante el ordena-
dor de a bordo.

Compruebe siempre el correcto funcionamiento de las luces
de la bicicleta antes de cada viaje.

Indicaciones sobre la conduccion
con el sistema eBike

¢Cuando funciona el accionamiento de la eBike?

El accionamiento de la eBike le asiste siempre que Ud. vaya
pedaleando. La asistencia cesa cuando deja de pedalear. La
potencia del motor depende siempre de la fuerza aplicada al
pedalear.

Sila fuerza aplicada es baja la asistencia es menor que al
aplicar gran fuerza. Ello es independiente del modo de asis-
tencia seleccionado.

El accionamiento de la eBike se desconecta automaticamen-
te a velocidades superiores a 25 km/h. Si la velocidad cae
por debajo de 25 km/h, el accionamiento vuelve a estar dis-
ponible automaticamente.

Existe una excepcion para la funcion de asistencia de empu-
je, enlaque la eBike puede desplazarse a poca velocidad sin
necesidad de pedalear. Los pedales pueden girar cuando se
utiliza el pedaleo asistido.

La eBike se puede utilizar siempre también sin asistencia co-
mo una bicicleta normal, ya sea desconectando el sistema
eBike o posicionando el nivel de asistencia en OFF. Lo mis-
mo es valido con un acumulador vacio.

Funcionamiento combinado del sistema eBike
con el mando del cambio

También con el accionamiento de la eBike, el cambio debera
utilizarse igual que en una bicicleta convencional (consulte al
respecto las instrucciones de servicio de su eBike).
Independientemente del tipo de cambio empleado es reco-
mendable dejar de pedalear brevemente antes de efectuar
un cambio de marcha. Ello no sélo facilita el cambio de mar-
cha sino que también reduce el desgaste del mecanismo de
accionamiento.

Seleccionando el cambio de marcha correcto Ud. puede au-
mentar la velocidad y el alcance aplicando la misma fuerza
muscular.

Acumulacion de experiencia

Se recomienda recolectar las primeras experiencias con la
eBike lejos de las carreteras mas transitadas.

Pruebe diferentes niveles de asistencia. Comience con el ni-
vel de asistencia minimo. Cuando se sienta seguro, podra in-
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corporarse al trafico con la eBike del mismo modo que con
cualquier bicicleta convencional.

Pruebe la autonomia de su eBike bajo diferentes condicio-
nes antes de planificar viajes mas largos y desafiantes.

Influencias sobre la autonomia

La autonomia depende de muchos factores, como:
- el nivel de asistencia,

- lavelocidad,

- los cambios de marcha,

- el tipo de neumaticos y la presion de los mismos,
- laantigiiedad y el estado de la bateria,

- el perfil de la ruta (subidas) y sus caracteristicas (superfi-

cie de la calzada),
- elviento en contray la temperatura ambiente, y
- elpesode la eBike, del conductor y del equipaje.

Por este motivo no es posible prever con exactitud la auto-
nomia restante antes de emprender un viaje ni durante el
mismo. Sin embargo, como regla general se aplica:

- Con el mismo nivel de asistencia del motor de la eBike:

cuanto menos fuerza deba aplicar para alcanzar una velo-

cidad determinada (p. ej. mediante el uso dptimo de las
marchas), menos energia consumira el motor de la eBike
y mayor sera la autonomia de la carga del acumulador.

- Cuanto mayor sea el nivel de asistencia, manteniendo
iguales las demas condiciones, tanto menor sera la auto-
nomia obtenida.

Manejo cuidadoso de la eBike

Observe la temperatura de funcionamiento y almacenamien-

to de los componentes de la eBike. Proteja la unidad de ac-

cionamiento, el ordenador de a bordo y la bateria de tempe-

raturas extremas (p. ej. debido a una irradiacion solar inten-
sa sin ventilacion simultanea). Las temperaturas extremas
pueden dafar los componentes (especialmente las bateri-
as).

Deje revisar su sistema eBike al menos una vez al afio (entre
otros el sistema mecanico, la actualizacion del software del
sistema).

Para el servicio o las reparaciones de la eBike, contactese
con un distribuidor de bicicletas autorizado.

Mantenimiento y servicio

Mantenimiento y limpieza

Al cambiar las luces, asegurese de que las lamparas sean
compatibles con el sistema eBike de Bosch (pregunte en su
establecimiento especializado) y la tension especificada
coincida. Las lamparas solo pueden cambiarse por otras de
la misma tension.

Ningtn componente, incluido el motor, debe sumergirse en
agua o lavarse con agua a presion.

Deje revisar su sistema eBike al menos una vez al afo (entre
otros el sistema mecanico, la actualizacion del software del
sistema).

Para el servicio o las reparaciones de la eBike, contactese
con un distribuidor de bicicletas autorizado.

Espafiol - 5

Servicio técnico y atencion al cliente

En caso de cualquier consulta sobre el sistema eBike y sus
componentes, dirijase a un distribuidor de bicicletas autori-
zado.

Los detalles de contacto de los distribuidores de bicicletas
autorizados se pueden encontrar en el sitio web
www.bosch-ebike.com.

Eliminacion
?74 La unidad de accionamiento, el ordenador de a
7oN) bordo incl. la unidad de mando, el acumulador,

el sensor de velocidad, los accesorios y los em-
balajes deben reciclarse de forma respetuosa
con el medio ambiente.

iNo arroje eBikes y sus componentes a la basura!

Los aparatos eléctricos inservibles, asi como
los acumuladores/pilas defectuosos o agotados
deberan coleccionarse por separado para ser
sometidos a un reciclaje ecolégico segun las Di-
B 'ectivas Europeas 2012/19/UEy 2006/66/
CE, respectivamente.
Entregue los componentes de eBikes de Bosch inservibles
en un distribuidor de bicicletas autorizado.

Reservado el derecho de modificacion.
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Instrucoes de seguranca

Leia todas as indicacdes e instrucées de
seguranca. A inobservancia das indicagdes
e instrucdes de seguranca pode causar
choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos
graves.

Guarde todas as indicacdes e instrucdes de seguranca

para utilizacao futura.

0 termo bateria usado neste manual de instrucoes refere-se

a bateria eBike original da Bosch.

» Nao adote quaisquer medidas que influenciem o
desempenho ou a velocidade maxima suportada pelo
acionamento, especialmente que aumentem. Tal
podera constituir um perigo para si e para os outros,
sendo ilegal vocé deslocar-se dessa forma em drea
publica.

» Nao efetue quaisquer modificacdes no sistema eBike,
nem instale quaisquer outros produtos que visem
aumentar a capacidade do referido sistema. Desta
forma, reduz, por norma, a vida (til do sistema e corre o
risco de provocar danos no motor e na roda. Para além
disso, também existe o risco de perder o direito a
garantia da roda comprada por si. A utilizagdo incorreta
do sistema também pde em perigo a sua propria
seguranca bem como a dos outros utentes da estrada,
podendo implicar elevadas despesas pessoais
decorrentes da responsabilidade, e até mesmo uma agao
penal, caso ocorram acidentes que tenham a
manipulacao como causa.

» Nao abra o motor por si mesmo. O motor pode ser
apenas reparado por pessoal técnico qualificado e
com pecas de substituicao originais. Desta forma é
assegurado que a seguranga do motor é mantida. O
direito a garantia é anulado se o motor for aberto
indevidamente.

» Todos os componentes montados no motor e todos os
outros componentes do acionamento eBike (p. ex.
cremalheira, encaixe da cremalheira, pedais) s6
podem ser substituidos por componentes do mesmo
tipo ou por componentes especialmente homologados
para a sua eBike pelo fabricante de bicicletas. Desta
forma, o motor é protegido de sobrecarga e de danos.

» Retire a bateria eBike antes de iniciar trabalhos na
eBike (p. ex. inspecao, reparacao, montagem,
manutencao, trabalhos na corrente, etc.), de a
transportar com o automével ou avido, ou de a
guardar. Existe perigo de ferimentos no caso de uma
ativacao inadvertida do sistema eBike.

» O sistema eBike pode ligar-se quando empurra a eBike
para tras ou quando roda os pedais para tras.

» A funcao auxiliar de empurre s6 pode ser utilizada ao
empurrar a eBike. Existe perigo de ferimentos se as
rodas da eBike nao tiverem contacto com o piso quando o
auxiliar de empurre é utilizado.

» Se o auxiliar de empurre estiver ligado, os pedais
provavelmente também rodam. Certifique-se de que as

Portugués - 1

suas pernas ficam a uma distancia adequada em relagao
aos pedais em rotagdo, quando o auxiliar de empurre
estiver ativado. Existe perigo de ferimentos.

Em partes do acionamento podem ocorrer
sob condicdes extremas, como por exemplo,
carga elevada constante com pouco
velocidade em viagens em subidas e com
carga, temperaturas >60 °C.

» Depois de uma viagem néo toque com as maos ou
pernas desprotegidas na caixa do motor. Sob
condicbes extremas, como p. ex. bindrios elevados
constantes a velocidades reduzidas ou viagens em
subidas e com carga, a caixa pode atingir temperaturas
muito elevadas.

As temperaturas que podem ser alcangadas na caixa da
Drive Unit sdo influenciadas pelos seguintes fatores:
- Temperatura ambiente

- Perfil de condugdo (trajeto/inclinagao)

- Duragdo da viagem

- Modos auxiliares

- Comportamento de uso (rendimento proprio)

- Peso total (condutor, eBike, bagagem)

- Cobertura do motor

- Propriedades de dissipacdo de calor do quadro da
bicicleta

- Tipo de motor e de mudancas

» Utilize apenas baterias originais Bosch, homologadas
pelo fabricante para a sua eBike. A utilizagdo de outras
baterias pode originar ferimentos e perigo de incéndio. A
Bosch nao assume qualquer responsabilidade nem
garantia no caso de serem utilizadas outras baterias.

» Respeite todos os regulamentos nacionais relativos a
homologacao e utilizacao das eBikes.

> Leia erespeite as indicacdes e instrucdes de
seguranca existentes em todos os manuais de
instrucdes do sistema eBike assim como no manual de
instrucdes da sua eBike.

Aviso sobre privacidade

Ao conectar a eBike a DiagnosticTool da Bosch, sao
transmitidos dados a Bosch eBike Systems (Robert Bosch
GmbH) relativos a utilizagao do motor da Bosch (entre
outros, consumo de energia, temperatura, etc.), para efeitos
de melhoria do produto. Para mais informagdes, consulte o
site eBike da Bosch www.bosch-ebike.com.
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Descricao do produto e do servico

Utilizacdo adequada

0 motor destina-se exclusivamente ao acionamento da eBike
e ndo pode ser utilizado para outros fins.

Para além das fungdes aqui representadas, podem ser
introduzidas em qualquer altura alterages de software para
a eliminagdo de erros e alteragoes de funcdes.

Componentes ilustrados

Algumas representagdes neste manual de instrugées podem
divergir ligeiramente das circunstancias reais em fun¢ao do
equipamento da sua eBike.

A numeragao dos componentes exibidos diz respeito as
representagoes existentes nas paginas dos graficos no inicio
do manual.

(1) Motor

(2) Sensor de velocidade

(3) iman do raio do sensor de velocidade

(4) Sensor de velocidade (fino)*

(5) iman®

A) aformado sensor e a posicao de montagem podem divergir
B) aposicao de montagem pode divergir

Dados técnicos

Motor Active Line Active Line Plus Performance Line
Cddigo do produto BDU310 BDU350 BDU365
Poténcia nominal continua w 250 250 250
Binario max. no acionamento Nm 40 50 65
Tensao nominal V= 36 36 36
Temperatura operacional 5C .. +40 -5...+40 -5...+40
Temperatura de “C +10...+40 +10... +40 +10...+40
armazenamento

Tipo de protecao IP54 IP 54 IP 54
Peso, aprox. kg 2,9 3,2 3,2

O sistema eBike da Bosch utiliza FreeRTOS (ver http://www.freertos.org).

lluminagéo da bicicleta”

Tensao aprox.” V= 12
Poténcia maxima

- Luz dianteira W 17,4
- Luztraseira W 0,6

A) em funcdo dalegislagao, ndo é possivel em todas as versdes nacionais através da bateria eBike

B) Ao substituir as lampadas certifique-se de que as mesmas sao compativeis com o sistema eBike da Bosch (pergunte ao seu agente
autorizado) e que a tensao indicada coincide. S6 podem ser usadas ldmpadas com a mesma tensao.

Lampadas mal usadas podem ser destruidas!

Montagem

Colocacédo/remocao da bateria

Leia e respeite 0o manual de instrugdes da bateria para
colocar a bateria eBike na eBike ou para retira-la.

Verificar o sensor de velocidade (ver figura A)

Speedsensor (standard)

0 sensor de velocidade (2) e o respetivo iman do raio (3)
tém de ser montados de forma a que o iman do raio passe a
uma distancia minima de 5 mm e maxima de 17 mm do
sensor de velocidade, em cada giro da roda.

Nota: se a distancia entre o sensor de velocidade (2) e o
iman do raio (3) for demasiado pequena ou demasiado
grande, ou se o sensor de velocidade (2) nao estiver ligado

corretamente, a indicagao do velocimetro falha, e o
acionamento eBike trabalha no programa de funcionamento
de emergéncia.

Neste caso, solte o parafuso do iman do raio (3) e fixe o
iman no raio de forma a que passe a distancia correta da
marcacao existente no sensor de velocidade. Se
posteriormente a velocidade continuar a ndo ser exibida na
indicagdo do velocimetro, entre em contacto com um agente
autorizado.

Speedsensor (slim)

0 Speedsensor (slim) (4) e o respetivo iman (5) vém
montados de fabrica de forma a que o iman passe a uma
distancia minima de 2 mm e maxima de 8 mm do sensor de
velocidade, a cada giro da roda.

No caso de alteragdes construtivas, a distancia correta entre
oiman e o sensor tem de ser mantida (ver figura A).
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Nota: ao montar e desmontar a toda traseira, tenha atengéo
para nao danificar o sensor ou o respetivo suporte.

Funcionamento

Colocagao em funcionamento

Pré-requisitos

0 sistema eBike s6 pode ser ativado quando os seguintes
pré-requisitos estiverem preenchidos:

Esta montada uma bateria com carga suficiente (ver o
manual de instrugdes da bateria).

0 computador de bordo esta montado corretamente no
suporte (ver manual de instrugoes do computador de
bordo).

0 sensor de velocidade esta ligado corretamente (ver
"Verificar o sensor de velocidade (ver figuraA)",

Pagina Portugués - 2).

Ligar/desligar o sistema eBike

Para ligar o sistema eBike tem as seguintes opgoes:

Se o computador de bordo ja estiver ligado ao ser
colocado no suporte, o sistema eBike é ativado
automaticamente.

Com o computador de bordo e a bateria eBike montados,
prima uma vez por breves instantes a tecla de ligar/
desligar do computador de bordo.

Com o computador de bordo montado, pressione a tecla
ligar/desligar da bateria da eBike (existem versoes
especificas do fabricante da bicicleta nas quais ndo ha
acesso a tecla de ligar/desligar da bateria; ver manual de
instrucdes da bateria).

0 acionamento ¢ ativado assim que girar os pedais (exceto
na funcao auxiliar de empurre, Ligar/desligar auxiliar de
empurre). A poténcia do motor orienta-se pelo nivel de
apoio definido no computador de bordo.

Assim que deixar de pedalar no modo normal, ou assim que
alcancar uma velocidade de 25 km/h, o apoio ¢ desligado
através do acionamento eBike. O acionamento é ativado
novamente de forma automatica assim que tornar a pedalar
ou se a velocidade for inferior a 25 km/h.

Para desligar o sistema eBike tem as seguintes opgdes:

Prima a tecla de ligar/desligar do computador de bordo.
Desligue a bateria eBike nessa tecla de ligar/desligar
(existem solugdes especificas de fabricante de bicicletas,
em que nao ha acesso a tecla de ligar/desligar da bateria;
ver manual de instrugoes do fabricante de bicicletas).
Retire o computador de bordo do suporte.

Se a eBike nao se mover durante aprox. 10 min e nao for
premida qualquer tecla no computador de bordo, o sistema
eBike desliga-se automaticamente para poupar energia.

eShift (opcional)

0 termo eShift refere-se a ligacao de sistemas de mudancas
eletronicos no sistema eBike. Os componentes eShift estao
ligados eletricamente ao motor pelo fabricante. A operagao
dos sistemas de mudancas eletrénicos esta descrita num
manual de instrugdes proprio.

Portugués - 3

Definir o nivel de apoio

No computador de bordo pode definir o grau de forca com
que o acionamento eBike o deve apoiar quando pedala. O
nivel de apoio pode ser alterado em qualquer momento,
mesmo durante a marcha.

Nota: Em alguns modelos é possivel que o nivel de apoio
esteja predefinido e ndo possa ser alterado. Também é
possivel que estejam disponiveis menos niveis de apoio do
que o aqui indicado.

Estao disponiveis no maximo os seguintes niveis de apoio:

OFF: 0 apoio do motor esta desligado, a eBike pode ser
movida como uma bicicleta normal, apenas pela forga
exercida nos pedais. O auxiliar de empurre nao pode ser
ativado neste nivel de apoio.

ECO: apoio eficaz com maxima eficiéncia, para um
alcance maximo

TOUR: apoio uniforme, para passeios de grandes
distancias

SPORT/eMTB:

SPORT: apoio potente, para uma conducao desportiva
em trajetos montanhosos, bem como para a circulagao
em meio urbano

eMTB: apoio ideal em todos os terrenos, arranque
desportivo, dinamica melhorada e maxima performance
(eMTB apenas em combinagdo com os motores
BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX e BDU480 CX.
Podera ser necessaria uma atualizagao de software.)
TURBO: apoio méaximo até as cadéncias mais elevadas,
para uma condugao desportiva

A poténcia de motor solicitada aparece no mostrador do
computador de bordo. A poténcia maxima do motor
depende do nivel de apoio selecionado.
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Nivel de apoio Fator de apoio”
Active Line Active Line Plus Performance Line
(BDU310) (BDU350) (BDU365)
ECO 40 % 40 % 55 %
TOUR 100 % 100 % 120%
SPORT/eMTB 150 % 180 % 200 %/dinamico®
TURBO 250 % 270% 300 %

A) O fator auxiliar pode ser diferente de versao para versao.

B) Nivel de apoio dindmico/progressivo entre os modos TOUR e TURBO

Ligar/desligar auxiliar de empurre

0 auxiliar de empurre facilita-lhe a agao de empurrar a
eBike. A velocidade nesta fungao depende da mudanga
engatada e pode alcancar no maximo 6 km/h. Quanto menor
for a mudanca selecionada, menor sera a velocidade na
funcao auxiliar de empurre (com poténcia maxima).

» A funcao auxiliar de empurre sé pode ser utilizada ao
empurrar a eBike. Existe perigo de ferimentos se as
rodas da eBike nao tiverem contacto com o piso quando o
auxiliar de empurre é utilizado.

Para ativar o auxiliar de empurre, pressione brevemente a

tecla WALK no seu computador de bordo. Depois da

ativacao pressione dentro de 3 s a tecla + e mantenha-a
premida. O acionamento da eBike é ligado.

Nota: o auxiliar de empurre nao pode ser ativado no nivel de

apoio OFF.

0 auxiliar de empurre é desligado, assim que se verificar

uma das seguintes situagdes:

- soltaatecla+,

- asrodas da eBike sdo bloqueadas (p. ex. devido a
travagem ou embate num obstaculo),

- avelocidade ultrapassa os 6 km/h.

0 modo de funcionamento do auxiliar de empurre depende

das disposicoes legais de cada pais e pode, por isso, ser

diferente da descrigao acima mencionada ou estar

desativado.

Ligar/desligar a iluminacao da bicicleta

No modelo em que o farol é alimentado pelo sistema eBike,
as luzes dianteira e traseira podem ser ligadas e desligadas
em simultaneo através do computador de bordo.

Antes do inicio de cada viagem, verifique o funcionamento
correto da iluminagao da bicicleta.

Indicacdes para conduzir com o
sistema eBike

Quando é que o acionamento eBike funciona?

0 acionamento eBike apoia-o durante a marcha, desde que
pedale. Se ndo pedalar, ndo havera qualquer apoio. A
poténcia do motor depende sempre da forca exercida ao
pedalar.

Se exercer pouca for¢a, 0 apoio sera menor do que se
exercer muita forca. Isto verifica-se independentemente do
nivel de apoio.

0 acionamento eBike desliga-se automaticamente com
velocidades superiores a 25 km/h. Se a velocidade descer
abaixo dos 25 km/h, o acionamento torna a ficar disponivel
automaticamente.

A Unica excegdo verifica-se na funcao auxiliar de empurre,
em que a eBike pode ser empurrada com uma velocidade
reduzida sem que seja necessario pedalar. Os pedais podem
rodar quando o auxiliar de empurre € utilizado.

Pode sempre conduzir a eBike sem apoio, como uma
bicicleta normal, bastando desligar o sistema eBike ou
colocando o nivel de apoio em OFF. O mesmo aplica-se com
a bateria vazia.

Interacio do sistema eBike com as mudancas

Mesmo com o acionamento eBike, deve utilizar as mudangas
tal como numa bicicleta normal (observe a este respeito o
manual de instrugdes da sua eBike).

Independente do tipo de mudangas, € aconselhavel deixar
de pedalar durante os breves instantes em que muda de
mudanca. Desta forma, a comutagao é facilitada e o
desgaste do sistema de acionamento € menor.
Selecionando a mudanca correta, pode aumentar a
velocidade e o alcance aplicando exatamente a mesma
forca.

Adquirir as primeiras experiéncias

E recomendavel que adquira as primeiras experiéncias com
a eBike fora de estradas muito movimentadas.

Experimente diferentes niveis de apoio. Inicie com o nivel de
apoio mais baixo. Assim que se sentir seguro, pode circular
normalmente com a eBike na via publica como qualquer
outra bicicleta.

Teste a autonomia da sua eBike sob diferentes condigdes,
antes de planear trajetos mais longos e exigentes.

Influéncias sobre a autonomia

Aautonomia é influenciada por muitos fatores, como por
exemplo:

- Nivel de apoio,

- Velocidade,

- Comportamento de comutacao,

- Tipo e pressao dos pneus,
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- Idade e estado de conservagao da bateria,

Perfil (inclinagdes) e carateristicas do piso (pavimento),
- Vento contrario e temperatura ambiente,

- Peso da eBike, do condutor e da bagagem.

Assim, ndo é possivel prever com exatidao a autonomia
antes do inicio e durante a viagem. De um modo geral,
aplica-se o seguinte:

- Com o mesmo nivel de apoio do acionamento eBike:
quanto menos forga tiver de exercer para alcangar uma
determinada velocidade (p. ex. utilizando a comutagao de
formaideal), menos energia ira consumir o acionamento
eBike e maior serd a autonomia de uma carga da bateria.

- Quanto maior for o nivel de apoio selecionado com as
mesmas condi¢des, menor serd a autonomia.

Manuseamento cuidado da eBike

Respeite as temperaturas de funcionamento e de
armazenamento dos componentes da eBike. Proteja o
motor, o computador de bordo e a bateria de temperaturas
extremas (p. ex. de uma radiacdo solar intensa sem
ventilagcao em simultaneo). Os componentes (especialmente
a bateria) podem ficar danificados devido a temperaturas
extremas.

Mande efetuar uma inspecao técnica pelo menos uma vez
por ano do seu sistema eBike (entre outros, sistema
mecanico, atualidade do software do sistema).

Para assisténcia técnica e reparagdes na eBike contacte um
agente autorizado.

Manutencao e assisténcia técnica

Manutencao e limpeza

Ao substituir as lampadas certifique-se de que as mesmas
sao compativeis com o sistema eBike da Bosch (pergunte ao
seu agente autorizado) e que a tensao indicada coincide. S6
podem ser usadas lampadas com a mesma tensao.

Todos os componentes, incluindo o motor, nao podem ser
mergulhados em dgua nem limpos com agua sob pressao.
Mande efetuar uma inspecao técnica pelo menos uma vez
por ano do seu sistema eBike (entre outros, sistema
mecanico, atualidade do software do sistema).

Para assisténcia técnica e reparagdes na eBike contacte um
agente autorizado.

Servico pos-venda e aconselhamento
Se tiver questdes sobre o sistema eBike e respetivos
componentes, contacte um agente autorizado.

Pode consultar os dados de contacto de agentes autorizados
na pagina de Internet www.bosch-ebike.com.

Eliminacao
W 0 motor, o computador de bordo, incl. a
7oN) unidade de comando, a bateria, o sensor de

velocidade, os acessorios e a embalagem
devem ser reciclados de forma ambientalmente
correta.

Portugués - 5

Nao deite a eBike e respetivos componentes para o lixo
domeéstico!

Conforme a Diretiva Europeia
2012/19/UE e segundo a Diretiva Europeia
2006/66/CE é necessario recolher
separadamente os aparelhos elétricos que ja
B 3o sdo mais usados e as baterias/pilhas

defeituosas ou gastas e encaminha-los para
uma reciclagem ecoldgica.

Entregue os componentes da eBike da Bosch inutilizaveis a

um agente autorizado.

Sob reserva de alteracoes.
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Avvertenze di sicurezza

Leggere tutte le avvertenze e disposizioni
di sicurezza. La mancata osservanza delle
avvertenze e disposizioni di sicurezza puo
causare folgorazioni, incendi e/o lesioni di
grave entita.

Conservare tutte le avvertenze di sicurezza e le istruzioni

operative per ogni esigenza futura.

Il termine batteria utilizzato nelle presenti istruzioni per

I'uso é riferito a tutte le batterie per eBike originali Bosch.

» Non eseguire interventi che possano influire sulla po-
tenza o sulla velocita massima ammessa del propulso-
re, in particolare aumentandole. In tale modo, si mette-
rebbe a repentaglio I'incolumita propria ed altrui e il vei-
colo potrebbe non rispettare le norme di circolazione su
strade pubbliche, risultando quindi illegale.

» Non apportare alcuna modifica al sistema eBike, né
applicarvi alcun altro prodotto atto ad incrementare la
potenza del sistema stesso. Di norma, tali interventi ri-
ducono la durata del sistema e possono comportare danni
al propulsore e alla bicicletta. Vi & altresi il rischio di per-
dere i diritti di garanzia sulla bicicletta acquistata. Inoltre,
un impiego non conforme del sistema mette a repentaglio
la sicurezza del ciclista e degli altri utenti della strada:
pertanto, in caso di incidenti riconducibili a modifiche ar-
bitrarie, vi & il rischio di dover corrispondere risarcimenti
elevati e di eventuale perseguibilita penale.

» Non aprire il propulsore. Il propulsore andra riparato
esclusivamente da personale tecnico specializzato ed
utilizzando esclusivamente ricambi originali. In tale
modo verra garantita la sicurezza del propulsore. L'aper-
tura non autorizzata del propulsore fara decadere il diritto
di garanzia.

» Tutti i componenti montati sul propulsore e tutti gli al-
tri componenti del propulsore per eBike (ad es. coro-
na per catena, relativo alloggiamento e pedali) an-
dranno sostituiti esclusivamente con componenti tec-
nicamente identici, oppure con componenti espressa-
mente omologati per I'eBike del caso. In tale modo, il
propulsore verra protetto da sovraccarichi e danni.

» Rimuovere la batteria dall’eBike prima di iniziare in-
terventi sulla stessa (ad es. ispezione, riparazione,
montaggio, manutenzione, interventi sulla catena
ecc.) o qualora occorra trasportarla, in auto o in ae-
reo, oppure conservarla. In caso di attivazione acciden-
tale del sistema eBike, vi & rischio di lesioni.

» Il sistema eBike si pud attivare spingendo all’indietro
I’'eBike, oppure ruotando all'indietro i pedali.

» La funzione di ausilio alla spinta andra utilizzata esclu-
sivamente in fase di spinta dell’eBike. Se 'ausilio alla
spinta dell'eBike viene utilizzato senza che le ruote siano a
contatto con il terreno, vi € rischio di lesioni.

» Quando ausilio alla spinta é attivo, & possibile che an-
che i pedali si muovano. Quando l'ausilio alla spinta € at-
tivo, accertarsi di mantenere le gambe ad adeguata di-
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stanza dai pedali in rotazione. Durante tale fase, vi & ri-
schio di lesioni.

In condizioni estreme, quali ad es. carico co-
stantemente elevato a bassa velocita su trat-
ti in salita o sotto carico, possono raggiun-
gersi temperature di oltre 60 °C.

» Durante la marcia, non far entrare in contatto le mani
o le gambe non protette con la carcassa del propulso-
re. In condizioni estreme, ad es. in caso di coppie costan-
temente elevate a velocita di marcia ridotte, oppure su
tratti in salita o sotto carico, la carcassa puo raggiungere
temperature molto elevate.

Sulle temperature che possono svilupparsi sulla carcassa
della Drive Unit, possono influire i seguenti fattori:

- Temperatura ambiente

- Profilo di marcia (percorso/pendenza)

- Durata del percorso

- Modalita di assistenza

- Comportamento dell'utente (potenza propria)

- Peso totale (guidatore, eBike, bagaglio)

- Copertura del propulsore

- Caratteristiche di riscaldamento del telaio della biciclet-
ta

- Tipo di propulsore e tipo di cambio

» Utilizzare esclusivamente batterie originali Bosch
omologate dal produttore per I'eBike del caso. L'impie-
go di batterie diverse da quelle consigliate potra compor-
tare il pericolo di lesioni e d’incendio. Qualora vengano
utilizzate batterie di altro tipo, Bosch non si assumera al-
cuna responsabilita e decadra qualsiasi diritto di garanzia
nei confronti di Bosch stessa.

» Attenersi a tutte le prescrizioni nazionali per 'omolo-
gazione e lutilizzo di eBikes.

» Leggere e rispettare le avvertenze le e disposizioni di
sicurezza in tutte le istruzioni per 'uso del sistema
eBike e nelle istruzioni per 'uso dell’eBike.

Avvertenza sul trattamento dei dati

Quando I'eBike verra collegata al DiagnosticTool Bosch, alcu-
ni dati sull'utilizzo del propulsore Bosch (ad es. consumi
energetici, temperatura ecc.) verranno inviati a Bosch eBike
Systems (Robert Bosch GmbH), a scopo di miglioramento
dei prodotti. Per ulteriori informazioni, consultare il sito web
Bosch eBike www.bosch-ebike.com.
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Descrizione del prodotto e dei
servizi forniti

Utilizzo conforme

Il propulsore & concepito esclusivamente per azionare
I'eBike del caso e non andra utilizzato per altri scopi.

Oltre alle funzioni qui illustrate, & possibile in qualsiasi mo-
mento che vengano introdotte modifiche al software, al fine
di eliminare eventuali errori o di modificare le funzionalita.

Componenti illustrati

Alcune illustrazioni nelle presenti Istruzioni per I'uso potran-
no presentare lievi differenze, in base all'equipaggiamento
dell'eBike ed alle condizioni effettive.

La numerazione dei componenti illustrati nelle figure € riferi-
ta alle rappresentazioni sulle pagine con rappresentazione
grafica all'inizio delle istruzioni.

(1) Unita diazionamento

(2) Sensoredivelocita

(3) Magnete ai raggi del sensore di velocita

(4) Sensore di velocita (sottile)”

(5) Magnete®

A) possibili forma di sensore e posizione di montaggio diverse
B) possibile posizione di montaggio diversa

Dati tecnici

Unita di azionamento Active Line Active Line Plus Performance Line
Codice prodotto BDU310 BDU350 BDU365
Potenza continuativa nomina- w 250 250 250
le

Coppia max. al propulsore Nm 40 50 65
Tensione nominale V= 36 36 36
Temperatura di esercizio 5C -5...+40 -5...+40 -5...+40
Temperatura di magazzinag- “C +10...+40 +10... +40 +10...+40
gio

Grado di protezione IP54 IP54 IP54
Peso, circa kg 2,9 3,2 3,2

Il sistema eBike Bosch utilizza FreeRTOS (vedere http://www.freertos.org).

llluminazione bicicletta *’

Tensione, circa® V= 12
Potenza max.

- Luce anteriore W 17,4
- Luce posteriore w 0,6

A) In base alle disposizioni di legge, non possibile in tutte le versioni

per Paesi specifici tramite batteria per eBike

B) In caso di sostituzione delle lampade, accertarsj che siano compatibili con il sistema eBike Bosch (chiedere al proprio rivenditore di biciclet-
te) e che corrispondano alla tensione indicata. E consentito sostituire esclusivamente lampade della stessa tensione.

L’impiego di lampade di tipo errato potrebbe danneggiarle in modo irreparabile.

Montaggio

Introduzione e rimozione della batteria

Per I'introduzione della batteria per eBike in quest’ultima e
per la relativa rimozione, leggere e rispettare le Istruzioni
d'uso della batteria.

Verifica del sensore di velocita (vedere Fig. A)

Speedsensor (standard)

Il sensore di velocita (2) ed il relativo magnete ai raggi (3)
andranno montati in modo che il magnete ai raggi, ad ogni gi-
ro di ruota, passi di fronte al sensore di velocita ad una di-
stanza compresafra5 mme 17 mm.

Avvertenza: Se la distanza fra sensore di velocita (2) e ma-
gnete ai raggi (3) & insufficiente o eccessiva, oppure se il
sensore di velocita (2) non € collegato correttamente, il ta-
chimetro andra in avaria ed il propulsore per eBike funzione-
rain modalita d’emergenza.

In tale caso, allentare la vite del magnete ai raggi (3) e fissare
il magnete sul raggio in modo che passi di fronte alla tacca
del sensore di velocita alla distanza corretta. Se anche suc-
cessivamente il tachimetro non indichera alcuna velocita, ri-
volgersi ad un rivenditore di biciclette autorizzato.

Speedsensor (slim)
Il Speedsensor (slim) (4) e il relativo magnete (5) vengono
montati in fabbrica in modo che il magnete, ad ogni giro di
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ruota, passi di fronte al sensore di velocita ad una distanza
compresa fra2 mme 8 mm.

In caso di modifiche costruttive, & indispensabile mantenere
la corretta distanza tra magnete e sensore (vedere Fig. A).
Avvertenza: Durante il montaggio e lo smontaggio della ruo-
ta posteriore, prestare attenzione a non danneggiare il sen-
sore 0 il supporto del sensore.

Utilizzo

Messa in funzione

Presupposti

Il sistema eBike si potra attivare soltanto in presenza dei se-

guenti presupposti:

- Einserita una batteria adeguatamente carica (vedere
Istruzioni d’'uso della batteria).

- Il computer di bordo & inserito correttamente nel suppor-
to (vedere Istruzioni d’'uso del computer di bordo).

- ll'sensore di velocita & collegato correttamente (vedi «Ve-
rifica del sensore di velocita (vedere Fig. A)»,
Pagina Italiano - 2).

Attivazione/disattivazione del sistema eBike

Per attivare il sistema eBike, sono disponibili le seguenti op-

zioni:

- Seil computer di bordo sara gia attivo all'inserimento nel
supporto, il sistema eBike verra attivato automaticamen-
te.

- Acomputer di bordo inserito e a batteria eBike montata,
premere una volta brevemente il tasto On/Off del compu-
ter di bordo.

- Acomputer di bordo inserito, premere il tasto On/Off del-
la batteria eBike (alcuni produttori di biciclette adottano
soluzioni specifiche, che non consentono di accedere al
tasto On/Off della batteria: vedere Istruzioni d’uso della
batteria).

Il propulsore si attivera non appena i pedali verranno aziona-

ti (ad eccezione della funzione di ausilio alla spinta Attivazio-

ne/disattivazione dell’ausilio alla spinta). La potenza del mo-
tore si basa sul livello di assistenza impostato nel computer
dibordo.

In funzionamento normale, non appena si cessera di pedala-

re, oppure quando sara stata raggiunta una velocita di

25 km/h, I'assistenza verra disattivata dal propulsore

dell'eBike. Il propulsore si riattivera automaticamente, non

appena si riprendera a pedalare e quando la velocita sara in-
feriore a 25 km/h.

Per disattivare il sistema eBike, sono disponibili le seguenti

opzioni:

- Premere il tasto On/Off del computer di bordo.

- Disinserire la batteria eBike premendo il relativo tasto
On/Off (alcuni produttori di biciclette adottano soluzioni
specifiche, che non consentono di accedere al tasto On/
Off della batteria: vedere Istruzioni d’uso del produttore
della bicicletta).

- Rimuovere il computer di bordo dal supporto.
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Se per circa 10 minuti 'eBike non viene spostata e non viene
premuto alcun tasto del computer di bordo, il sistema eBike
si disattivera automaticamente, per ragioni di risparmio
energetico.

eShift (opzionale)

La definizione «eShift» indica I'integrazione di sistemi elet-
tronici di trasmissione nel sistema eBike. | componenti
eShift sono collegati elettricamente all'unita motrice dal co-
struttore. Il comando dei sistemi elettronici di trasmissione &
descritto in apposite Istruzioni d’uso.

Regolazione del livello di assistenza

Sul computer di bordo & possibile impostare il livello di assi-
stenza del propulsore per eBike durante la pedalata. Il livello
di assistenza si potra modificare in qualsiasi momento, an-
che durante la marcia.

Avvertenza: In alcune versioni & possibile che il livello di as-
sistenza sia predefinito e non modificabile. E inoltre possibi-
le che vi siano meno livelli di assistenza disponibili rispetto a
quanto indicato nelle presenti Istruzioni.

Sono disponibili un massimo dei seguenti livelli di assisten-

za:

- OFF: I'assistenza del motore ¢ disattivata; & possibile
azionare I'eBike pedalando come su una normale biciclet-
ta. Con questo livello di assistenza, I'ausilio alla spinta
non ¢ attivabile.

- ECO: assistenza attiva al massimo grado di efficienza, per
la massima autonomia

- TOUR: assistenza di livello uniforme, per escursioni ad
ampio raggio

- SPORT/eMTB:

SPORT: assistenza di livello elevato, per una guida sporti-
va su tragitti di tipo montuoso e per il traffico cittadino
eMTB: assistenza di livello ottimale per qualsiasi tipo di
terreno, avviamenti sportivi, migliore dinamica e massimo
livello di performance (eMTB: disponibile soltanto in
combinazione con i propulsori BDU250P CX, BDU365,
BDU450 CX e BDU480 CX. Potrebbe essere necessario
un aggiornamento del software)

- TURBO: assistenza di livello massimo, fino ad elevate fre-
quenze di pedalata, per una guida sportiva

La potenza richiesta al motore verra visualizzata sul display

del computer di bordo. La potenza massima del motore di-

pende dal livello di supporto selezionato.
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Livello di assistenza Fattore di assistenza”
Active Line Active Line Plus Performance Line
(BDU310) (BDU350) (BDU365)
ECO 40% 40 % 55 %
TOUR 100 % 100 % 120%
SPORT/eMTB 150 % 180 % 200 %/dinamico®
TURBO 250 % 270% 300 %

A) Il fattore di assistenza potra presentare differenze in alcune versioni.
B) Grado di assistenza dinamico-progressivo tra modalita TOUR e modalita TURBO

Attivazione/disattivazione dell'ausilio alla spinta

L"ausilio alla spinta pu6 agevolare la spinta dell'eBike. La ve-
locita in tale funzione dipende dalla marcia inserita e puo
raggiungere al massimo 6 km/h. Quanto minore sara il rap-
porto selezionato, tanto pili ridotta sara la velocita in tale
funzione (a piena potenza).

» La funzione di ausilio alla spinta andra utilizzata esclu-
sivamente in fase di spinta dell’eBike. Se l'ausilio alla
spinta dell'eBike viene utilizzato senza che le ruote siano a
contatto con il terreno, vi & rischio di lesioni.

Per attivare I'ausilio alla spinta, premere brevemente il tasto

WALK del computer di bordo. Una volta attivata la funzione,

premere entro 3 secondi il tasto + e mantenerlo premuto. Il

propulsore dell’'eBike verra attivato.

Avvertenza: Nel livello di assistenza OFF, I'ausilio alla spinta

non ¢ attivabile.

L’ausilio alla spinta verra disattivato al verificarsi di uno dei

seguenti eventi:

- rilascio del tasto +,

- bloccaggio delle ruote dell'eBike (ad esempio in caso di
frenata o a causa di urto contro un ostacolo),

- velocita superiore a 6 km/h.

Il funzionamento dell'aiuto alla spinta & soggetto a disposi-

zioni specifiche per Paese e, pertanto, potrebbe differire

dalla descrizione di cui sopra, oppure essere disattivato.

Accensione/spegnimento illuminazione della
bicicletta

Nella versione in cui la luce di marcia viene alimentata dal si-
stema eBike, tramite il computer di bordo & possibile accen-
dere e spegnere contemporaneamente la luce anteriore e
quella posteriore.

Prima di mettersi in marcia, verificare sempre il corretto fun-
zionamento dell'illuminazione bicicletta.

Avvertenze per la marcia con
sistema eBike

Quando é in funzione, il propulsore per eBike?

Il propulsore per eBike assiste la pedalata sino a quando i pe-
dali vengono azionati. Se i pedali non vengono azionati, I'as-
sistenza & inattiva. La potenza del motore dipende sempre
dalla forza esercitata durante la pedalata.

Impiegando poca forza, I'assistenza sara inferiore rispetto
allimpiego di molta forza. Questo vale indipendentemente
dal livello di assistenza.

Il propulsore per eBike si disattiva automaticamente a veloci-
ta superiori ai 25 km/h; quando la velocita scende sotto ai
25 km/h, il propulsore si riattiva.

Fa eccezione la funzione di ausilio alla spinta, che consente
di spingere I'eBike senza azionare i pedali, a velocita ridotta.
Quando si utilizza 'ausilio alla spinta, i pedali potranno gira-
re.

L’eBike si potra sempre utilizzare anche senza assistenza,
come una normale bicicletta, disattivando il sistema eBike,
oppure commutando il livello di assistenza su OFF. Lo stesso
varra in caso di batteria scarica.

Interazione fra il sistema eBike ed il cambio

Anche a propulsore per eBike attivo, il cambio andra utilizza-
to come con una normale bicicletta (a tale riguardo, attenersi
alle Istruzioni d’uso dell'eBike).

Indipendentemente dal tipo del cambio & consigliabile du-
rante il cambio di marcia interrompere brevemente di peda-
lare. Ci0 agevolera il cambio di marcia e ridurra 'usura della
catena cinematica.

Grazie alla selezione della marcia corretta & possibile con lo
stesso impiego di forza aumentare la velocita e I'autonomia.

Prime corse di prova

Si consiglia di familiarizzarsi con I'eBike su strade poco fre-
quentate.

Provate diversi livelli di ausilio alla spinta. Iniziate dal livello
di assistenza minore. Non appena vi sentirete pil sicuri, po-
trete circolare nel traffico con I'eBike come con qualsiasi
normale bicicletta.

Saggiate 'autonomia dell'eBike in varie condizioni, prima di
passare a percorsi pil estesi ed impegnativi.

Fattori che influiscono sull’autonomia

Sull'autonomia influiscono diversi fattori, ad esempio:

- Livello di ausilio alla spinta

- Velocita

- Comportamento di guida

- Tipo e pressione degli pneumatici

- Etae stato di manutenzione della batteria

- Profilo altimetrico (pendenze) e caratteristiche (manto
stradale) del percorso
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- Eventuale presenza di vento contrario, temperatura am-
biente
- Peso dell'eBike, del guidatore e degli eventuali bagagli.

Non & pertanto possibile prevedere con esattezza I'autono-
mia prima e durante un determinato percorso. In linea gene-
rale, varra comunque quanto segue:

- Anparilivello di assistenza del propulsore per eBike: quan-
to minore sara la forza da esercitare per raggiungere una
determinata velocita (ad es. utilizzando le marce in modo
ottimale), tanto minore sara il consumo di energia del
propulsore per eBike, a vantaggio dell'autonomia della
batteria.

Quanto maggiore sara il livello di assistenza, a condizioni
invariate, tanto minore sara l'autonomia.

Cura e manutenzione dell’eBike

Prestare attenzione alle temperature di funzionamento e di
conservazione dei componenti dell’'eBike. Proteggere il pro-
pulsore, il computer di bordo e la batteria da temperature
estreme (ad es. da un forte irraggiamento solare in assenza
diventilazione). | componenti, soprattutto la batteria, pos-
sono essere danneggiati da temperature estreme.
Sottoporre a verifica tecnica il sistema eBike almeno una vol-
taall'anno (ad es. parte meccanica e grado di aggiornamento
del software di sistema).

Per interventi di assistenza o riparazioni sull'eBike, rivolgersi
ad un rivenditore di biciclette autorizzato.

Manutenzione ed assistenza

Manutenzione e pulizia

In caso di sostituzione delle lampade, accertarsi che siano
compatibili con il sistema eBike Bosch (chiedere al proprio
rivenditore di biciclette) e che corrispondano alla tensione
indicata. E consentito sostituire esclusivamente lampade
della stessa tensione.

Tutti i componenti, inclusa I'unita motrice, non andranno im-
mersi in acqua, né puliti con un’idropulitrice.

Sottoporre a verifica tecnica il sistema eBike almeno una vol-
taall'anno (ad es. parte meccanica e grado di aggiornamento
del software di sistema).

Per interventi di assistenza o riparazioni sull'eBike, rivolgersi
ad un rivenditore di biciclette autorizzato.

Servizio Assistenza Clienti e Consulenza Tecnica

Per qualsiasi domanda riguardo al sistema eBike ed ai relati-
vi componenti, rivolgersi ad un rivenditore di biciclette auto-
rizzato.

Per riferimenti di contatto dei rivenditori autorizzati di bici-
clette, consultare il sito Internet www.bosch-ebike.com.

Smaltimento
g:Yq Propulsore, computer di bordo con relativa uni-
7N ta di comando, batteria, sensore di velocita, ac-

cessori ed imballaggi andranno avviati ad un ri-

ciclaggio rispettoso dell'ambiente.
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Non gettare le eBikes, né i relativi componenti, nei rifiuti do-
mestici.

Conformemente alla direttiva europea
2012/19/UE, le apparecchiature elettroniche
non pit utilizzabili e, in base alla direttiva euro-
pea 2006/66/CE, le batterie/le pile difettose o
esauste, andranno raccolte separatamente ed
avviate ad un riutilizzo rispettoso dell’ambien-
te.

| componenti per eBike Bosch andranno conferiti presso un
rivenditore di biciclette autorizzato.

Conriserva di modifiche tecniche.
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Ynobeieic aopaleiac
Awafaore 6Aeg Tig unodeilelg acpaleiag
aopaleiac kat Twv odnylwv propei va

npokaAéael nAektponAnéia, mupkayid kai/n
oofapouc TpaupaTiopouc.

Duhakre 6Aeg 1ig umodeilerg acpaleiag kat Tig 0dnyieg yia

peAlovTiki xprion.

0 xpnotyoroloUpevog o€ auTég TIc 0dnyieg Aetroupyiag 6pog

pmarapia ava@épeTal o€ OAEC TIC yvroleg pnatapieg eBike

Bosch.

» Mn AdBete kaBoAou pérpa, Ta onoia emnpealouv v
oxU 1} TN péyiotn umooTne{Opevn TaxiTnTa TOU
KnTijpa oag, Waitepa o€ mepinrwon avénong. 'ETol
uropei va Béoete evbexopéve o€ Kivbuvo Tov EQUTO 0a¢
KaL Toug GAOUC, Kat KUKAOQOPEITE €Tl eVOEXOLEVLIC
napavopa oe dnpOGCIOUC XWPEOUC.

» Mnv Kavere Kavevog eiboug perarponég oTo cUCTNHA
eBike fj pnv mpooBéaete GAAa mpoiovTa, mou Ba fTav
KardAAnAa, va au§fjoouv Tnv IkavoTnTa amddoong Tou
ouoTiparog eBike. 'ETol pelwveTe KaTa kavova T
S1dpketa {wng Tou cuoTAPATOC, HlaKIvoUVEUoVTAC (NutéC
otn povada kivnong kat oto modnAato. EmmAéov undpyel o
Kivbuvog, va XaoeTe TV anaitnon eyyunong yia 1o
nodnAato mou ayopdoare. Ano pia pn evoedelyuévn xpnon

TOU GUOTAHATOG DETETE O€ KivoUVO TNV aopAAeld oag kabwg

KaL TNV aopahela AWV GUPPETEXOVTWY OTNV OBIKK
Kukho@opia Kal S1akivOUVEUETE ETOL O€ TIEPITTWON
aTuxnHATwv, Ta onoia opeilovtal o mapanoinon, uwnAd
KOOTOG TPOOWTIIKNAG eUBUVNG Kat evoexopévue HahioTa Tov
Kivbuvo ptag mowikng Hiwgng.

» Mnv avoi&ete ot iblot Tn povada kivnong. H povada
KIVIONG EMTPEMETAL VA EMOKEVUACTEL HOVO MO
€L6IKEUPEVO TPOCWITIKO Kal HOVO € yViioLa
avtaMAakTika. ‘ETol e€aopailetal, 6T 6laTnpeitain
aopaAela Tne povadag kivnone. Ze mepimmwon Un
efoualodoTnpévou avoiyparoc TN povadag kivnong,
GKUPGVETAL N ATiaiTnon eyyunong.

» "OAa Ta cuvappoloynpéva oty povada kivnong
efapipara kat 0Aa Ta dAAa oTokeia Tou pnxavicpol
Kivnong Tou eBike (m.x. iokog aAucibag, umodoxr) Tou
biokou aAueidac, meraAa) emrpénmeral va
avTikaraotaBolv povo pe GAAa e€apTipara mapopolag
KOTAOKEUNG I} EYKEKPPEVA aTIO TOV KATAOKEUUOTI| TOU
nodnAdrou eldika ywa 1o eBike. 'EToL mpooTaTeleTaln
Hovada Kivnong amo unep@opTwon Kat {nutd.

» Agaipécte TNV priatapia and 1o eBike, mporol
apxioere pe TRV epyaocia (1m.x. emOexpnon, EMOKEUN,
ouvappoAdynon, cuvTiipnon, epyacieg otnv aAucida
kAn.) oTo eBike, To peTapEpeTe Pe TO AUTOKIVNTO ) HE
T0 aepomAdvo i To PUAGEETE. Xe epinmwon aBeAnTNg
€vepyoroinong Tou ouoTnuatoc eBike umdpxel kivouvog
Tpaupatiopou.

» To cletnpa eBike pmopei va evepyonown9ei, otav
onpwiere To eBike mpo¢ Ta miow ) yupicete Ta metdAw
npog Ta Micw.

KauTig 0dnyieg. H un tpnon twv unobeitewv

EMnvika - 1

» H Aetroupyia foilOetag wOnong emrpénerat va
Xenotpomnoun0ei amokA€loTiKa Kata To omp®EIp0 Tou
eBike. Xe mepintwon mou ot pd6e Tou eBike katd T xpnon
¢ Bondetag wbnong Gev €xouv Kapia enagn e To
€6agpoc, umapyel kivbuvoc TpaupaTiopou.

» ‘Otav i Bor|Beta @Onong eivat evepyomonpévn,
neploTpéPovral eviexopévng padi Ta merdAua. Ye
TIepINTWON evepyorolnuévnc Tne fonBetag wonang
TIPOOEXETE, VA EXOUV T MOSIT 0aC APKETH amoaoTacn ano Ta
TIEQIOTPEPOHEVA METAALD. YTIAPXEL KivOUVOG TpaupaTIopoU.

L€ THRHATA TOU KWNTHPa KATW amo
eaperika 60okoAeg ouVORKeC, OMWE TI.X.
ouvexég uwnAo poprtio pe xapnAn TaxiTnTa
o€ 6ladpopég avapaong kat o€ Sladpopéc pe
PpopTio, pnopei va mpokiwouv Beppokpacieg
>60 °C.

» Mertd ané pa 0dijynon pnv akoupmiGeTe Xwpig
npocTacia pe Ta Xépta f) Ta modia To mepifAnpa Tng
povada kivnong. Katw amo e£alpeTikEG oUVONKeC, onwe
T1.X. OUVEXEIC UWNAEC pOTIEC OTPEWNC KE XapunAn TaxiTnTa
obnynonc r oe 61adpopéc avaBaonc kat oe Sladpopée He
QopTIO, UMopei va emreuxBouv mapa oAU uwnAéG
Oeppokpaaiec oto mepiBAnua.

01 6eppoKpasiec, mou PMopEi va eppavioTouv 0To
nepifAnua T¢ povadac kivnong (Drive Unit), ennpealovrat
amnod Toug akoAouboug mapdayovTec:

- Oeppokpaocia nepiBaovrog

- Tpo@iA 06rynong (amdoTaon/avweépela)

- Nidpketa odnynong

- Aetroupyiec umooTnPIENC

- Yupmeptpopa xpnot (16ia cupBoAr)

- YuvoAiko Bapoc (0dnyoc, eBike, amookeuég)

- KadAuwn Tou KivnTrhpa Tne ovadag kivnong

- 1610TnTEC BéPpavong Tou mAaiciou Tou MoONAGTOU

- Tumog Tn¢ povada Kivnong Kat €i6o¢ Tou unxaviopou
aMaync TaxuTATWV

» Xenotpomoleire povo yvijoleg pmartapieg Bosch, ot
0MOi€E €ival EYKEKPLPEVEC ATIO TOV KATAGKEUAGTI) yia TO
eBike oac. H xpron aAMwv pnatapiwv pmopel va odnynoetl
0€ TPAUHATIOHOUG Kal 0€ Kivouvo mupKayldg. Ze nepinrwon
xenonc Mwv pmataptwv n Bosch 6ev avaappavet kapia
€ubuvn kat eyyunon.

» Tpocéxere 6Aoug Toug EBVIKOUC KavoviGHOUG yia TRV
adewa kukhopopiag kat xpron Twv eBike.

» Awfaore katmpocé€re Ti¢ umodeiel aopaleiag kat Tig
00nyie¢ o€ 0Aeg Ti¢ 06nyieg Aetroupyiag Tou
ouoTiparog eBike kaBa¢ kat oTig 0dnyieg Aetroupyiag
Tou eBike oac.

Ynoden mpootaciag mpoowmkwv dedopévav

Kara tn olveon Tou eBikes oTo DiagnosticTool Tng Bosch
SuapiBacovrat 6edbopéva pe akomo T BeATiwon Twv mpoiovwv
€ow TNE Xpnonc Tne povadag kivnong eBike Bosch (ektog Twv
GMwv katavaiwon evépyetag, Oeppokpaaia kAr.) ato eBike
Systems (ouotnua eBike) Tn¢ Bosch (Robert Bosch GmbH).
TMeptoooTepec MAnpogopieg Oa Bpeite atnv 1oTooeAida eBike
¢ Bosch www.bosch-ebike.com.
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EMnvika - 2

Mepiypar) mpoidvTog Kat 1oxiog

Xefion cUpPwWvVa HE TOV TIPOOPLOHO

H povada kivnong mpoopiletat anokAeloTkd yia Tnv Kivnon
Tou eBike kal bev emrpéneTat va xpnotgonotnOei yia aAoug
oKomoug.

EkTOC amo Tic Aetroupyiec mou epgavilovtal 6w, propel
orotednoTe va eloaybolv aAayeg Aoyiopikou yia T
610p0won opaApaTwy kat aAAayec Aeroupylwy.

Anewovi{Opeva oTolxeia

Oplopévec MapacTAdeS o€ auTeG TIC 0dnyieg Aetroupyiac,
avaoya pe Tov e€omhiopd Tou eBikes oag, pnopei va
S1apépouv Aiyo amo TNV mpaypaTIKn KatdoTaon.

H anapibunon Twv ewovi{opévwv e€apTnuaTwy avapépetat
0TV MaPAcTacT oTic 0EAGEC YpaPIKWY oTnv apyl Tou
eyxelptdiou odnylwv.

(1) Movabda peradoonc kivnonc

(2) Awbnmipag TaxutnTac

(3) MayvnTng akrivag Tou aednTipa TaxuTnTag

(4)  AwbnTApag TaxutnTac (Aermoc)”

(5)  Mayvimc®

A)  uvatdTnTa anokAivousag Hop@ng aebnTnpea kat BEang
ouvappoAdynong

B) 6uvarotnTa anokAivoucag BEong ouvappoAdynong

Texvika oToiyeia

Movada peradoonc kivnong Active Line Active Line Plus Performance Line
Kwbikdg mpoiovtog BDU310 BDU350 BDU365
YUVEXNG OVOHAOTIKA LoXUG W 250 250 250
Pgnr‘] oTpPéWnNG OTOV KIVNTHOa, Nm 40 50 65
HEY.

OvopaoTikn Taon V= 36 36 36
Oeppokpaoia Aetroupyiag © -5...+40 -5...+40 -5...+40
Oeppokpacia amodrkeuong © +10...+40 +10... +40 +10...+40
BaBpog mpootaciag IP 54 IP 54 IP 54
Bapoc, mep. kg 2,9 3,2 3,2

To aUotnpa eBike Bosch xpnotpomolel FreeRTOS (BAéne http://www.freertos.org).

dwriopog modnAarou”

Tdon nepinou ® V= 12
Méyiotn toxucg

- MnpooTivo puwg W 17,4
- Tliow pwg W 0,6

A) Eapraratand Tic vopiké pubpioelg, Sev eivat duvato oe OAec TIG EIBIKES yia kaBe xwpa ekBOTELS EOw TNC pnaTapiag eBike

B) Kata tnv aMayn Twv Aapnav mpocétTe, va eivat ot Adpmeg oupBatéc pe To olotnua eBike Tng Bosch (pwTnaTe oxeTika Tov €umopa Tou
nodnAdTou) Kat va TauTiCetat n kaboplopévn Taorn. EmrpéneTat va avikatactabouv povo AGpmeg pe Ty ibla Taon.

01 Ad0o¢ TomoBetnpéveg Aapmeg pmopei va Kataotpapouv!

ZuvappoAoynon

TonoOéTnon kat agaipeon Tng pmarapiag

l'a v TonoBémon e pmatapiac eBike oTo eBike kat yia v
agaipeon, 6lapaote kat mpooétTe TI 0dnyieg Aetroupyiag Tng
umatapiac.

'EAeyxo¢ Tou awoOnTipa TaxiTnTag

(BAéne ewkova A)

Speedsensor (standard)

0 awednrpac TaxutnTac (2) kat o avriotolxog HayvATne
akrivag (3) mpénet va ouvappohoynBouv €tot, woTe 0
HayVATNG CKTIVAC O HLa IEPLOTPOPN TNE pOSAC va Tiepva o€

pta anootacn 1o Ayotepo 5 mm kat To oAU 17 mm pmpootd
amoé Tov aebnTipa TaxuTnTaC.

un6deidn: Eav n andoraon peta&l Tou aodnTrpa TaxiTac
(2) katTou payviTn axrivag (3) elvatmoAU pikpn f MoAU
peyaAn 1y eav o awebnpag TaxiTag (2) Gev eivat owotd
ouvOebepEvoc, eKMimTel N EVOELEN Tou TaXULETPOU Kal o
KvnThpeag Tou eBike epyaletal oto mpoypappa Aetroupyiag
avaykng.

Ye autn Tnv mepintwon AUote T Biba Tou payviTn aktivac (3)
Kal OTEPEWOTE TO HAYVATN AKTIVAG TAVW OTNV aKTiva €TOL, WOTE
va TIEPVA GTN 0WOT AMOOTACH UMEOCTA amo TO PAPKAPLOHa
Tou aodnTipa TaxuTnTag. EGv Kat petd 6ev epgaviderat
eniong kapia TaxutnTa otV €veel€n Tou TaxULETPOU,
aneuBuvbeirte napakale oe évav eouatodoTnpévo éumopa
nodnAdTwv.
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http://www.freertos.org

Speedsensor (slim)

0 Speedsensor (slim) (4) kat o avtioTolxog payvAtne (5)
€ival amod To EpyoOTACIO OUVAPHOAOYNHEVOL ETOL, OTE O
LayVATNC O€ Jta TIEPLOTPOPN TOU TPOXOU Va KIVELTAL UTPOoTa
anod Tov aednThea TaxUTNTAC O€ Hia amooTacn To AlyoTepo

2 mm KatTo moAU 8 mm.

Y€ MEQINTWON KATAOKEUAOTIKOV aMaywv Tpénet va enodein
0woTn anooTaon petafl payvin kat awednThpea

(BAéme ewova A).

Ynode&n: Mpooette katd TV TomoHETNON Kat TNV apaipeon
TOU Tiow TpoxoU, va punv mpo&evnoeTe {nyid otov aednTnpea iy
0T0 OTAPLYHa Tou alednTipa.

Aetroupyia

O¢on oe Aetroupyia
TMpoimoBéaoelg

To ouotnua eBike pmopei va evepyornoinBei povo, otav

mAnpoUvTat ot akoAouBeg mpoinobeécelc:

- Mia enapkmc popTIopévn pmaTapia eival Tomobetnuévn
(BA€éme oTic 06nyiec Aetroupyiag T pmatapiac).

- 0 umoAoyI0TAC OXNHATOC Eival GwWoTA TOMOBETNHEVOC OTO
otiptypa (BAéne otic odnyieg Aetroupyiacg Tou umoloyio
OXNHaTO).

- 0 awbnmpac Taximrtac eivat owoTa ouvoedepévoc (BAéme
«'EAeyxo¢ Tou aobntipa taxuTtnTac (BAEne ekova A)»,
Yehiba EMnvika - 2).

Evepyonoinon/anevepyomnoinon Tou cucTijpartog eBike

l'a v evepyomoinen Tou cuoTipaTog eBike ExeTe TiC

akoAouBec buvatoTnTec:

- '0Tav 0 umoAoyloTNG OX1HATOG KATA TNV TOMoOETNON 0TO
OThAPLyHa eival 16n evepyoroinpeévoc, TOTE EvepyomoleiTal
auTopata To oUoTnua eBike.

- Me TonoBetnpévo Tov UnoAoyLoTr OxAKATOG Kat
TomoBetnuévn Tv pmatapia eBike marroTe pia popa
ouvTopa To mnkTpo On/Off Tou unoAoyioT oxnpaToc.

- Me TomoBetnévo Tov UMOAOYLOTI) OXMUATOC TIATNOTE TO
mAnkTpo On/Off Tng pmatapiac eBike (eivat Suvatéc eldikég
AUGELC TWV KATAOKEUAOTMV MoONAATWY, OTIG omoiec bev
undpyxel kapia mpoaBaocn ato mArkTpo On/Off Tng
unatapiag, PAEMe oTic 0dnyieg Aetroupyiag Tne umatapiac).

0 KnTpag evepyoroleital, pOA matnoeTe Ta neTaAa (ekTog

otn Aetroupyia Bonbeta wbnang, Evepyoroinon/

anevepyormoinon ¢ foriBetac wBnong). H 1oxug Tou KwvnThpea
e€aptaTat and 1o pubuiopévo eninedo unooTnPLENg aTov
unoAoyLoTH} OXNHATOC.

MOAIG oTnV KavoVIKn A€tToupyia OTapaTACETE va ATATE Ta

metala ) poAic pBacete oe pia TayutTa and 25 km/h,

amevepyoroleitat n umooTneEn péow Tou Kvntipa eBike. O

KvnThpag evepyoroleitat §ava autdparta, oA matioeTe Ta

meTaAwa Kat n TaxuTnTa Bpioketal katw and 25 km/h.

I'a Tnv amevepyomoinen Tou cuothpatog eBike éxeTe TIG

aKoAouBec buvatotnTec:
- Tlarote To mAfkTpo On/Off Tou uMoAoytoTr oxrpaToC.

EMnvika - 3

- Anevepyonotiote Tnv pmatapia eBike oto mAnkTpo On/Off
(elvat duvaréc elbIKEC AUOELC TOU KATAOKEUAOTH TOU
nodnAarou, oTi¢ onoieg Sev undpyel kapia mpdopacn oto
mAnkTpo On/Off Tn¢ unatapiag, BAENE oTic 0dnyieg
AetToupyiag Tou KaTaokeuaoTr Tou modnAdtou).

- AQUIPEDTE TOV UTIOAOYLOT OXNUATOC Ao TO OTAPLYHA.

Edv mepimou ya 10 Aerra Sev kivnBei To eBike kat 6ev

anatrnBel kavéva MARKTEO 0ToV UMoAOYLOTH OXNKATOC,

amevepyoroleitat autopata 1o cuotnpa eBike yia Adyoug
e€olkovopnanc evépyelag.

eShift (mpoatpeTikog e€omAiopoc)

Katw ano eShift katahaBaivel kaveic TN evowpaTwon Twv
NAEKTPOVIK®OV GUOTNHATWY aAAayYAG TaXUTATWY 0TO oUOTNUA
eBike. Ta e€aptruata eShift eivat ouvdedepéva pe T povada
Kivnong and Tov kataokeuaoTr). O XELPLOHOG TwV NAEKTPOVIKWY
0UOTNUATWY aAayNG TaXUTATWY TIEPYPAPETaL OTIC 0nyieg
Aetroupyiag Tou unoAoyLoTr oxfpaToc.

P0Opion Tou emnédou umooTipiéng

YTOV UMIOAOYIOTT) OXAUATOC UTTOPELTE va pUBpioETE, OG0 MOAU
6a oag unootnpilet o KivnThpac eBike katd To meTaAopa. To
enine6o umootnpiénc umopel va alagel omotednmote, akopa
Katkata T 61apketa Tne odrynong.

Ynode&n: Xe oplopévec EexwploTeg exboaelg eival duvatov,
T0 emine6o unooTiPENG va eivat mpoppubpIopévo Katva pnv
unopei va aAa€el. Eivat emionc duvard, va Bpiokovtat
AyoTepa emineda umootheIEnG yia emhoyn, amo autd mou
avagépovTal e60).

Ta akoAoubBa enineda unooTnpIENG eivat To MoAU dlabéatpa:

- OFF: Humootnpi&n péow Tou KivnTrpa eivat
armevepyoronpévn, To eBike pmopel va kivnBei, onwg éva
Kavoviko modnAato povo pe 1o metdAiopa. H Bonbela
wBnong dev pmopei va evepyornoinBei oe autd To eninedo
unooTnPENG.

- ECO: AnoteAeopaTikii umooTiptén o€ mepinTwon péylotng
anodoaonc, yia Péylotn eppeleta

- TOUR: Opotdpop@n unooTnptén, yia 61adpopéc e peyaAn
eufélela

- SPORT/eMTB:

SPORT: loxupn unooTipLEn, ya omop 0bynon o€ OpELve]
Slabpopéc kabwg kat yia Kukhopopia oTnv oA

eMTB: |6aviki) unooTiipi€n oe kGBe Ebagoc, omop
€kkivnon, PeATwpévn duvapikn, péylot anddoon (eMTB
61a8éatpo Povo oe ouvOUAGHO e TIC HOVASEC Kivnong
BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX ka1 BDU480 CX.
Evexopévac eival amapaitnt pia evnpépwon
AoyiopikoU. )

- TURBO: Méyiotn unooTiipién péxpt oTnv uwnAn ouxvoTnTa
netahioparog, yla onop odnynon

H 1oxUc kivnTripa mou kaAéoate epgavileTat otnv 066vn Tou

unoAoyloTiy oxrpatoc. H péylotn woxUc kivnthpa e§aptdrat ano

T0 emAeypévo eminedo unooTHPIENG.
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EMnvika - 4

Emineo umooTipténg TuvreAeoriic umooTijpténc”
Active Line Active Line Plus Performance Line
(BDU310) (BDU350) (BDU365)
ECO 40 % 40 % 55 %
TOUR 100 % 100 % 120%
SPORT/eMTB 150 % 180 % 200 %/6uvapka®
TURBO 250 % 270% 300 %

A) 0 ouvteleaTnc umooTEIENG pMopei va anokivel oe 0pIopEVES EexwpIoTEC EKBOTEL.
B) Auvapiki, mpooSeuTikii Badpiba unootipiEng petagl Te Aetroupyiag TOUR kat TURBO

Evepyomnoinon/amevepyomoinon Tne foRdetac

®6nong

H BonBeta wBnaonc umopei va oag SieukoAUveL To omp@ELLI0 Tou

eBike. HTaxUtnta oe autry v Aetroupyia e€aptdtal ano Tnv

TomoBeTNUEVN TaXUTNTA Kal pmopei va ¢BaceL To oAU ota

6 km/h.'0oo pikpOTEQN €ival n emAeypévn TaxuTnTa, TOG0

UpoTePn eivat n Taxttnta otn Aetroupyia Tng fondelag

®Bnong (ue mAfpn oxu).

» H Aetroupyia foilOetag wOnong emrpénerat va
Xenotpormown0ei amokA€loTIKG KaTa To ompwELpo Tou
eBike. Xe mepinmwon mou ot pd6eg Tou eBike katd T xpnon
¢ BonBetag wBnang 6ev éxouv Kapia enapn pe 1o
€600, UTapyeL Kivduvoc TpaupaTiopou.

I'a Tnv evepyomoinon tng fondelag wbnong natrhote olvtopa

10 mAnkTpo WALK oTov umoAoytoTr oxrpatog. MeTa Tnv

evepyoroinon nathoTe Péoa oe 3 HeutepOAENTA TO ANKTEO +

Kal KpaTnaTe To matnpévo. O Kivntipag Tou eBike

€evepyoroleiTal.

Ynode&n: H forBeta wbnong Sev pmopei va evepyoroinBei

oto eninedo unooTnping OFF.

H BonBeta wbnonc amevepyomoteirat, LOAIC TapouctaoTel pia

and Tic akoAoubeg KATAOTACEIC:

- Aonoate 1o MARKTPO + €AelBepo,

- ol p0Odec Tou eBike pmAokdpouv (Tm.x. Ue ppevapiopan
KTUTTQVTAC TIAVW O€ €va epnodio),

- nTaxUtnTa umepfaivet n 6 km/h.

0 Tpomoc Aetroupyiag Tne ondetag wBnong UMOKeLTaL TIG

€l6IKEC yla kabe xwpa SlaTagelg kat yU auTo pmopei va

anokAivel and Ty o Navw avapepdopevn meplypagn i va

elvat amevepyormolnuévoc.

Evepyomnoinon/amevepyomnoinon Tou wTIGHOU
modnAdrou

Y10V TUMO, OTOV 0Moio TO PwE 08Aynang TpopodoTeirat and To
olotnua eBike, pmopolv péow Tou UMOAOYLOTN OXAEATOC Va
evepyoroinBouv kat va anevepyornotinolv TauToxpova To
UTEOGTIVO KaLTO THOW PuC.

Tptv ano kabe Eekivnua eAéyxeTe Tn owoTr Aetroupyia Tou
QWTIoPOU Tou ModnAdTou oac.

Ynobeiéeic yia Tnv 0drjynon pe 1o
oUoTnpa eBike

Tlote epyaderat o kwvnrijpag eBike;

0 kwnThpac eBike oag unootnpidet kata Tnv odriynon, 600
nataTe Ta meTaAa. Xwpi¢ maTnua Twv neTaAilnv dev
€MTUYXAVETal Kapia umooTneten. H 1ox0¢ Tou Kivtnpa
€€apTatal navtote amod Tn SUvaun mou epapuoleTal oTo
neTahiopa.

'OTav epappoleTe pikpn duvapn, ToTe n umooThEIEN elvat
HKpOTEEN, aMod TV UMooThEIEN Nou Ba eixate, eav
epappolate moAu duvapn. AuTo 1oxUEL aveEapTnTa amd To
eninedo unooTnpLEnc.

0 kwnhpac eBike amevepyoroleitat autdpaTa oTIC TAXUTNTEC
navw and 25 km/h. ‘Otav nécet n TaxuTnTa KATW AMO

25 km/h, eivat o kivnnpac autopata Eava Slabeéatpog.
Mia e€aipeon oxUel yia T Aetroupyia Tn¢ forBelac wbnong,
otnv omoia To eBike pmopei va ompwyTel xwpic meTaAopa e
HKpn TaxUTNTA. L€ mepintwon xpnong e fondetag wbnong
umopeire va yupilete padi Ta metahia.

Mnopeire va 06nynoete 1o eBike onotednnote eniong kat
Xwpic umoaTiptEn, OMwe €va Kavoviko modnAato,
anevepyornolwvTag eite To ouotnya eBike 1 B€TovTag To
enine6o umootrpiénc oto OFF. To i6lo 1oxUel o€ mepinTwon
abelac pmarapiag.

AMAnAenibpaon Tou ouoTiparog eBike pe To
pnxaviopo aAlayng TaxuTiTwy

Enionc kat pe Tov kivniipa eBike mpémet va xpnaotyoroleire To
UnXaviopo alayng TaxuTiTwVY, OMwE 0€ €Va KAVOVIKO
nodnAato (mpoa€tte 6w TIC 06nyieg Aetroupyiag Tou eBike
0ac).

AveaptnTa and Tov TUMO TOU PNXaviopoU alayng TaxutiTwv
elvat okomyo, katd Tn didpketa Tng tadikaciag aAAayic
TaKUTNTAC va GLaKOMTETE yia Aiyo To meTaAwopa. ‘ETot
HleukoAUvetal n alayn TaxiTnTag Kat pelwverat n eopd T
YPapUNG Kivnong.

Em\éyovTag T owaoTr TaxUTnTa, UTOPEiTe e TV i6la
epappoyn 6uvaunc va auénoete Tnv TaxUTnTa Kat TNV
eupérea.

ZuMAoyi) TWV TPWTWV EPTIELPLOV

YuvioTaTat, va GUYKEVTPWOETE TIC TPWTES EUTIEPIEC HE TO
eBike pakpta and 6popouc pe peyaAn Kukhogopia.
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Aokipacte Sildpopa enineda unoaTnEIENS. ApXIoTE HE TO
LKkpOTEPO €eminedo umoaTiptEnc. MoAig atobavBeire aiyoupol,
unopeire va Aapete pépog oTnv Kukhopopia pe o eBike, Omug
Je kaBe modnAarto.

Dokiaote Tnv epBéAeta Tou eBike oag kaTw and HlaPOPETIKEC
ouvOnKeg, mpoTol oxedlaoeTe PeyaAUTEQEC, AMAITNTIKEG
6labpopéc.

Emppoéc otnv epféleia

H eppéNeta ennpealetat and moAoUg mapayovTec, onwe yia

napadelypa:

- Eninedo unootnpiEng,

- TayutnTa,

- Zupmeplpopd aayic TaxuTnTag,

- TUno¢ eAaoTIKWV Kat TEon EAAOTIKMY,

- HAwia kat kataoTaon gpovTidag TG uratapiac,

- Tlpo@iA 61abpopng (avopépetec) KatmpopiA oloTaong
(emoavela odooTpwpatoc),

- Avrifetoc Gvepoc kat Beppokpacia mepiBaAlovtog,

- Bdpoc eBike, 06nyoU Kal amooKeuwv.

T'a auto dev eivat buvarn n akpiBrc mpdAewn e epBéletac
W TNV €vap€n plag 0dnynong Kat kata Tn S1ApKeld plac
06fynong. Mevika opwe oxUel:

- Xemepimwon iblou emmedou UMOATNPIENG TOU KIVNTHEA
eBike: ‘000 Ayotepn mpénel va epappooeTe, yia va
@0aceTe Pa oplopévn TaxuTnTa (M.X. e TV 16aVIKN Xpnon
™ aMaync TaxutiTwy), 1000 AydTepn evépyeta Ha
katavahwael o Kivntipa eBike kat Tooo peyaAiTepn Ba
eivatn epPélela pag popTionc TN pmatapiag.

- '000 uwnAdTepo emiAeyel To eninedo UMOOTNEIENG HE TIC
i61ec KaTa T AMa ouvBnkec, TO00 HIKPAOTEPN elvatn
euférewa.

®povriéa Tou eBike

TMpoaoétTe Tic Beppokpaciec Aetroupyiag kat amobnkeuonc Twv
e€aptnudtwv Tou eBike. TpoaTateteTe Tn povada kivnong,
TOV UTTIOAOYIOTH} OXHATOC KOt TNV praTapia armo Tic akpaieg
Beppokpaoieg (m.x. Tnv eviaTiki Ak akTvoBoAia Xwpic
TAUTOXPOVO aeplopo). Ta e€apthuata (1Giaitepa n pmatapia)
Je TIC akpaieg Beppokpaciec pmopei va umooTouv (npia.
Agpnote To oUoTnua eBike To AyoTepO pia popd To xpovo va
eheyxDel TeVIKA (EKTOC TwV AWV TO UNXaVIKO PEPOC KaL N
€VNHEPWON TOu AoyIoPIKOU TOU GUGTAKATOC).

la oépPig N emokeuég aTo eBike ameuBuvbeire mapakaAw oe
évav efoualobotnuévo éumopa Tou modnAaTwy.

Tuvtiipnon Kat Service

ZuvTijpnon Kat KaOaplopog

Katd v aMayn Twv Aapmov mpocétTe, va eivat ot Aapmeg
ouppatég pe To ouotnua eBike e Bosch (pwToTe oxeTIka
TOV €umopa Tou modnAaTou) Kat va TauTieTat n kabopiopévn
Tdon. Emrpénetat va avrikataotaboUv povo Aapmeg pe v
i6ta Taon.

'OAa Ta e€apThpaTa oupnephapavopévng kat Tng povadag
Kivnong 6ev emrpénetat va ubiotolv oTo vepd i va
KaBaptoTolv pe vepd umod mieon.
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AonoTe To ouoTnpa eBike To AlyoTepo pia gpopd To Xpovo va
eheyxOel TEVIKA (EKTOC TwV AWV TO UNXAVIKO PEPOC KaL N
€VNEPWON TOU AOYLIOpIKOU TOU OUOTAHATOC).

la oépPic N emokeuég aTo eBike ameuBuvbeire mapakaAw oe
évav efoualobotnuévo éumopa Tou modnAaTwy.

E€urmpérnon meAarwv kat oupfouléc epappoyiic

[ OAeC TIC EPWTNOELG 0AC OXETIKA [ie To oUoTnpa eBike katta
eCaptnuarta Tou, aneuBuvbeite o€ €vav e€ouciodotnuévo
€umopa modnAdTwv.

YTolxeia emkowwviac e€ouatodotnpévwy epmopwv modnAdtwv
unopeire va Bpeire atnv 1otoceAida www.bosch-ebike.com.

Anocupon
g‘q H povada kivnong, o umoAoyloTrg oxipaTog
7N oupnepthapBavopévng Tng Hovadag Xelptopou, n
unatapia, o awwbnThpac TaxuTnTac, Ta

€€apTAUATA Kal 0L CUOKEUAOIEC TIPEMEL Va

napadibovTal o€ ia avakukAwon cUPGWVa e

TOUC Kavoveg mpoaTaciac Tou eptBaiovroc.

Mnv metdre To eBike kat Ta e€apTipaTa TOU OTA OWKIAKA

anoppippata!

YUppwva pe Tnv Eupwnaikr odnyia
2012/19/EE ot axpnoTeg NAEKTPIKEG OUOKEUEC
KatoUppwva pe Tnv Eupwnaikn odnyia
2006/66/EK o1 XaAaGEVEC 1} XPNGOLUOMONUEVEG

I V'noTapieg mpénet va cuMéyovTal §exwplotd yia
va avakukhwOoUv pe TpOTo QIAKO TIpog T
nepiBaMov.

Mapabibete Ta dxpnoTa mAéov e€apthpata Tou eBike Bosch

o€ évav e£oualo6oTNEEVO EUmopa MOONAGTWY.

Me Tnv em@UAagn aAAaymv.
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Indicaciones de seguridad

Lea integramente todas las indicaciones
de seguridad e instrucciones. Las faltas de
observacion de las indicaciones de seguri-
dady de las instrucciones pueden causar
descargas eléctricas, incendios y/o lesiones
graves.

Guarde todas las indicaciones de seguridad e instruccio-

nes para posibles consultas futuras.

El término bateria empleado en este manual del usuario se

refiere a todas las baterias para eBike originales de Bosch.

» No tome medidas que afecten, en particular aumen-
ten, la potencia o la velocidad maxima asistida de su
accionamiento. De hacerlo, pone en peligro su viday la
de los demas y, ademas, estara circulando de manera ile-
gal en el dominio publico.

» No realice ningiin tipo de modificacion en su sistema
eBike ni instale otros productos destinados a aumen-
tar la potencia de su sistema eBike. De hacerlo, por lo
general se reduce la vida Util del sistema y se corre el ries-
go de que se produzcan dafos en la unidad motrizy en la
rueda. Asimismo existe peligro de perder el derecho de
garantia sobre la rueda que ha adquirido. Ademds, un ma-
nejo inadecuado del sistema pone en riesgo su seguridad
y la de otros usuarios de la via publica, aparte del riesgo
de asumir elevados costes personales por responsabili-
dad e incluso de un posible procesamiento penal en caso
de que se produzca un accidente atribuible a la manipula-
cion.

» No abra la unidad motriz por su cuenta. La unidad mo-
triz solamente debe ser reparada por personal califi-
cado y sélo con repuestos originales. De esta manera
queda garantizada la preservacion de la seguridad del
motor. La apertura del motor sin autorizacién comporta la
anulacion del derecho de garantia.

» Todos los componentes montados en la unidad motriz
y todos los demas componentes del accionamiento de
la eBike (p. ej. plato, portaplatos, pedales) solamente
deberan sustituirse por componentes de construccion
idéntica o por componentes especialmente homologa-
dos por el fabricante de su eBike. Con ello se evita una
sobrecarga o deterioro de la unidad motriz.

» Extraiga el acumulador de la eBike antes de empezar
cualquier trabajo en ella (p. ej. inspeccion, reparacion,
montaje, mantenimiento, trabajos en la cadena, etc.),
al transportarla con el coche o en un avién o en caso
de almacenarla. Existe peligro de lesiones si se activa in-
voluntariamente el sistema eBike.

» La funcion de asistencia de empuje se debe usar exclu-

sivamente al empujar la eBike. Si las ruedas de la eBike
no estan en contacto con el suelo cuando se usa la asis-
tencia de empuije, existe riesgo de lesiones.

» Cuando la asistencia de empuje esta activada, los pe-
dales pueden girar. Con la asistencia de empuije activa-
da, preste atencion a que sus piernas tengan suficiente

Espafiol - 1

distancia hacia los pedales giratorios. Existe peligro de le-
sion.
En condiciones extremas como, por ejemplo,
alta carga continuada a baja velocidad en
trayectos de montaiia o carga, en partes del
accionamiento pueden darse temperaturas
>60 °C.

» No entre en contacto sin proteccion con las manos o
las piernas con la carcasa de la unidad motriz después
de la conduccion. En condiciones extremas, tales como
pares de giro altos continuados a bajas velocidades de
conduccion o durante trayectos de montafia y de carga,
se pueden alcanzar temperaturas muy altas en la carcasa.
Las temperaturas que pueden generarse en la carcasa de
la unidad motriz, estan influenciadas por los siguientes
factores:

- Temperatura ambiente

- Perfil del conduccion (recorrido/pendiente de la calza-
da)

- Duracion del viaje

- Modo de asistencia

- Comportamiento del usuario (propia contribucion)

- Peso total (conductor, eBike, equipaje)

- Cubierta del motor de la unidad motriz

- Propiedades de disipacion de calor del cuadro de la bi-
cicleta

- Tipo de unidad motriz y tipo de cambio de marchas

» Utilice inicamente acumuladores originales Bosch au-
torizados por el fabricante para su eBike. El uso de otro
tipo de acumuladores puede acarrear lesiones e incluso
unincendio. Si se aplican acumuladores de otro tipo
Bosch declina cualquier responsabilidad y el derecho a
garantia.

» Observe todas las prescripciones nacionales para la
matriculacion y la utilizacion de eBikes.

» Leay siga todas las indicaciones de seguridad e ins-
trucciones de todos los manuales de uso del sistema
eBike, asi como las instrucciones de uso de su eBike.

Indicacion de proteccion de datos

Al conectar la eBike al Bosch DiagnosticTool, se transmiten
datos con el fin de mejorar el producto sobre el uso de la uni-
dad motriz de Bosch (entre otros, consumo de energia, tem-
peratura, etc.) a Bosch eBike Systems (Robert Bosch
GmbH). Para mas informacion, visite la pagina web de eBike
de Bosch www.bosch-ebike.com.

Bosch eBike Systems
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Descripcion del producto y servicio

Utilizacion reglamentaria

La unidad motriz esta destinada Ginicamente al accionamien-
to de su eBike y no debe utilizarse para otros fines.

Ademas de las funciones aqui representadas, puede ser que
se introduzcan en cualquier momento modificaciones de
software para la eliminacion de errores y modificaciones de
funciones.

Componentes principales

Algunas descripciones de estas instrucciones de uso pueden
diferir ligeramente de las reales en funcion del equipamiento
de su eBike.

La numeracion de los componentes representados hace re-
ferencia a las figuras de las paginas de graficos que aparecen
alinicio de las instrucciones.

(1) Unidad de accionamiento
(2) Sensor de velocidad

(3) Iman de fijacion a los radios para el sensor de veloci-
dad

(4) Sensor de velocidad (delgado)”

(5) Iman®

A) posible diferente forma de sensor y posicion de montaje
B) posible diferente posicion de montaje

Datos técnicos
Unidad de accionamiento Drive Unit Drive Unit
Performance Line CX/ Performance Line Speed/
Cargo Line Cargo Line Speed
Cddigo de producto BDU450 CX BDU490P
Potencia nominal continua W 250 250
Par de giro max. del accionamiento Nm 85 75/85"
Tension nominal V= 36 36
Temperatura de servicio C -5...+40 -5...+40
Temperatura de almacenamiento C +10... +40 +10...+40
Grado de proteccion IP54 IP54
Peso, aprox. kg 3 3

A) es determinado por el fabricante de la bicicleta

El sistema eBike de Bosch utiliza FreeRTOS (ver http://www.freertos.org).

lluminacién de la bicicleta”

Tension aprox.” V= 12
Maxima potencia

- Luzdelantera W 17,4
- Luzdeatras W 0,6

A) dependiente de las regulaciones legales, no es posible en todas las ejecuciones especificas de cada pais por el acumulador de la eBike

B) Al cambiar las luces, asegtrese de que las ldmparas sean compatibles con el sistema eBike de Bosch (pregunte en su establecimiento espe-
cializado) y la tensién especificada coincida. Las lamparas solo pueden cambiarse por otras de la misma tension.

Cualquier otra lampara podria quedar inutilizada.

Montaje

Montaje y desmontaje del acumulador

Para colocar y retirar el acumulador de la eBike, lea y obser-
ve las instrucciones de servicio del acumulador.

Comprobar el sensor de velocidad (ver figura A)

Speedsensor (standard)

El sensor de velocidad (2) y el correspondiente iman de fija-
cion a los radios (3) deben montarse de tal modo, que en
una rotacion de la rueda el iman de radio pase a una distan-

cia de al menos 5 mmy no mas de 17 mm del sensor de velo-
cidad.

Indicacion: Sila distancia entre el sensor de velocidad (2) y
eliman de fijacion a los radios (3) es demasiado pequeia o
demasiado grande, o si el sensor de velocidad (2) no esta
conectado correctamente, falla la indicacion del tacometroy
el accionamiento de la eBike funciona con el programa de
emergencia.

En este caso, desenrosque el tornillo del iman de fijacion a
los radios (3) y fijelo al radio de forma que pase por la marca
del sensor de velocidad a la distancia correcta. Si aun asi si-
gue sin aparecer la velocidad en el indicador del tacometro,
dirijase a un distribuidor de bicicletas autorizado.

0275007 XD4(18.03.2020)
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Speedsensor (slim)

El sensor de velocidad Speedsensor (slim) (4) y el corres-
pondiente iman (5) estan montados de fabrica de tal modo,
que el iman pasa a una distancia de al menos 2 mmy no mas
de 8 mm del sensor de velocidad en una rotacion de la rue-
da.

En el caso de modificaciones constructivas, debe mantener-
se la distancia correcta entre el iman y el sensor (véase la fi-
guraA).

Indicacién: Al montar y desmontar la rueda trasera, tenga
cuidado de no dafar el sensor o el soporte del sensor.

Operacion

Puesta en marcha
Requisitos

El sistema eBike solamente puede activarse cuando se cum-

plen las siguientes condiciones:

- Se ha colocado una bateria con suficiente carga (véanse
las instrucciones de uso de la bateria).

- Elordenador de a bordo esté colocado correctamente en
el soporte (véanse las instrucciones de uso del ordenador
de abordo).

- Elsensor de velocidad esta correctamente conectado
(ver "Comprobar el sensor de velocidad (ver figura A)",
Pagina Espafiol - 2).

Conexion/desconexion del sistema eBike

Usted tiene las siguientes opciones para conectar el sistema

eBike:

- Sielordenador de a bordo ya esta conectado al colocarlo
en el soporte, el sistema eBike se activa automaticamen-
te.

- Unavez colocados el ordenador de a bordo y el acumula-
dor de la eBike, pulse una vez brevemente la tecla de co-
nexion/desconexion del ordenador de a bordo.

- Con el ordenador de a bordo colocado, pulse la tecla de
conexion/desconexion del acumulador de la eBike (son
posibles soluciones especificas del fabricante de bicicle-
tas en las cuales no hay acceso a la tecla de conexion/des-
conexion del acumulador; ver instrucciones de servicio
delacumulador).

El motor se activa al empezar a pedalear (excepto con la fun-

cion de asistencia de empuje, Conexion/desconexion de la

Ayuda para empuije). La potencia del motor depende del ni-

vel de asistencia ajustado en el ordenador de a bordo.

En cuanto deje de pedalear en el funcionamiento normal o

en cuanto alcance una velocidad de 25/45 km/h, se desco-

necta la asistencia del accionamiento de la eBike. El motor
se activa de nuevo automaticamente en cuanto pedalee y su
velocidad esté por debajo de 25/45 km/h.

Usted tiene las siguientes opciones para desconectar el sis-

tema eBike:

- Pulse la tecla de conexion/desconexion del ordenador de
abordo.
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- Desconecte el acumulador de la eBike en su tecla de co-
nexion/desconexion (puede haber soluciones de fabri-
cantes de bicicletas que no tengan acceso a la tecla de co-
nexion/desconexion de la bateria; véase el manual de ins-
trucciones del fabricante de la bicicleta).

- Retire el ordenador de a bordo del soporte.

Sino se mueve la eBike durante unos 10 minutos y no se

pulsa ninguna tecla en el ordenador de a bordo, el sistema

eBike se apaga automaticamente por razones de ahorro de
energia.

eShift (opcional)

eShift es la integracion de los sistemas de conexion/desco-
nexion electronicos en el sistema de la eBike. Los compo-
nentes eShift estan conectados eléctricamente de fabrica
con el motor. El manejo de los sistemas de conexion/desco-
nexion electronicos se describe en unas instrucciones de
servicio separadas.

Ajuste del modo de asistencia

En el ordenador de a bordo puede ajustar el nivel de asisten-
cia del motor de la eBike al pedalear. Este nivel de asistencia
se puede modificar en cualquier momento, también durante
lamarcha.

Indicacidn: En algunas ejecuciones es posible que el nivel
de asistencia esté preajustado y no se pueda cambiar. Tam-
bién es posible que no exista una diversidad de modos de
asistencia tan amplia como la aqui indicada.

Alo sumo estan disponibles los siguientes modos de asisten-

cia:

- OFF: La asistencia del motor esta apagada, la eBike se
puede mover como una bicicleta normal pedaleando. La
asistencia de empuje no se puede activar en este nivel de
asistencia.

- ECO: asistencia efectiva con la maxima eficiencia, para
una autonomia maxima

- TOUR: asistencia uniforme, para viajes con gran autono-
mia

- SPORT/eMTB:

SPORT: asistencia potente para la conduccion deportiva
en rutas montafnosas, asi como para el trafico urbano
eMTB: asistencia 6ptima en todo terreno, arranque de-
portivo, dinamica mejorada, maximo rendimiento (eMTB
disponible tinicamente en combinacién con las unidades
motrices BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX'y BDU480
CX. También puede requerirse una actualizacion del siste-
ma.)

- TURBO: asistencia maxima, incluso al pedalear velozmen-
te, para una conduccion deportiva

La potencia consumida del motor se indica en la pantalla del

ordenador de a bordo. La potencia maxima del motor depen-

de del nivel de asistencia seleccionado.

Bosch eBike Systems
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Modo de asistencia Factor de asistencia *
Performance Line Performance Line CX Cargo Line
(BDU490P) (BDU450 CX)
ECO 60 % 60 % 60 %
TOUR 140 % 140 % 140%
SPORT/eMTB 240 % 240/140...340 %" 240 %
TURBO 340 % 340% 400 %

A) Elfactor de asistencia puede diferir para las ejecuciones individuales.

B) Valor maximo

Conexion/desconexion de la Ayuda para empuje

La asistencia de empuje puede facilitarle el empuje de la
eBike. La velocidad en esta funcion depende de la marcha
acoplada y puede alcanzar como maximo 6 km/h. Cuanto
mas pequefa sea la marcha elegida, tanto menor es la velo-
cidad lograda en la funcién de ayuda para empuje (a plena
potencia).

» Lafuncion de asistencia de empuje se debe usar exclu-
sivamente al empujar la eBike. Si las ruedas de la eBike
no estan en contacto con el suelo cuando se usa la asis-
tencia de empuje, existe riesgo de lesiones.

Para activar la asistencia de empuje caminando, pulse bre-

vemente la tecla WALK de su ordenador de a bordo. Tras la

activacion, pulse la tecla + antes de que pasen 3 segundos y

manténgala pulsada. Se conecta el accionamiento de la

eBike.

Indicacion: La asistencia de empuje no se puede activar en

el nivel de asistencia OFF.

La asistencia para empujar caminando se desconecta en

cualquiera de los siguientes casos:

- Alsoltar latecla +,

- al bloquearse las ruedas de la eBike (p.ej. debido a una
frenada o un choque con un obstaculo);

- alsuperar la velocidad los 6 km/h.

El funcionamiento de la asistencia esta sujeto a las disposi-

ciones especificas del pais y, por consiguiente, puede diferir

de la descripcion mencionada anteriormente o estar desacti-

vada.

Conectar/desconectar la iluminacion de la
bicicleta

En el modelo en el que la luz de marcha se alimenta mediante
el sistema eBike, las luces delantera y trasera se pueden co-
nectar y desconectar simultaneamente mediante el ordena-
dor de a bordo.

Compruebe siempre el correcto funcionamiento de las luces
de la bicicleta antes de cada viaje.

Indicaciones sobre la conduccion
con el sistema eBike

¢Cuando funciona el accionamiento de la eBike?

El accionamiento de la eBike le asiste siempre que Ud. vaya
pedaleando. La asistencia cesa cuando deja de pedalear. La
potencia del motor depende siempre de la fuerza aplicada al
pedalear.

Sila fuerza aplicada es baja la asistencia es menor que al
aplicar gran fuerza. Ello es independiente del modo de asis-
tencia seleccionado.

El accionamiento de la eBike se desconecta automaticamen-
te a velocidades superiores a 25/45 km/h. Si la velocidad
cae por debajo de 25/45 km/h, el accionamiento vuelve a
estar disponible automaticamente.

Existe una excepcion para la funcion de asistencia de empu-
je, en laque la eBike puede desplazarse a poca velocidad sin
necesidad de pedalear. Los pedales pueden girar cuando se
utiliza el pedaleo asistido.

La eBike se puede utilizar siempre también sin asistencia co-
mo una bicicleta normal, ya sea desconectando el sistema
eBike o posicionando el nivel de asistencia en OFF. Lo mis-
mo es valido con un acumulador vacio.

Funcionamiento combinado del sistema eBike
con el mando del cambio

También con el accionamiento de la eBike, el cambio debera
utilizarse igual que en una bicicleta convencional (consulte al
respecto las instrucciones de servicio de su eBike).
Independientemente del tipo de cambio empleado es reco-
mendable dejar de pedalear brevemente antes de efectuar
un cambio de marcha. Ello no sélo facilita el cambio de mar-
cha sino que también reduce el desgaste del mecanismo de
accionamiento.

Seleccionando el cambio de marcha correcto Ud. puede au-
mentar la velocidad y el alcance aplicando la misma fuerza
muscular.

Acumulacion de experiencia
Se recomienda recolectar las primeras experiencias con la
eBike lejos de las carreteras mas transitadas.

Pruebe diferentes niveles de asistencia. Comience con el ni-
vel de asistencia minimo. Cuando se sienta seguro, podrd in-
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corporarse al trafico con la eBike del mismo modo que con
cualquier bicicleta convencional.

Pruebe la autonomia de su eBike bajo diferentes condicio-
nes antes de planificar viajes mas largos y desafiantes.

Influencias sobre la autonomia

La autonomia depende de muchos factores, como:
- el nivel de asistencia,

- lavelocidad,

- los cambios de marcha,

- el tipo de neumaticos y la presion de los mismos,
- laantigiiedad y el estado de la bateria,

- el perfil de la ruta (subidas) y sus caracteristicas (superfi-

cie de la calzada),
- elviento en contray la temperatura ambiente, y
- elpesode la eBike, del conductor y del equipaje.

Por este motivo no es posible prever con exactitud la auto-
nomia restante antes de emprender un viaje ni durante el
mismo. Sin embargo, como regla general se aplica:

- Con el mismo nivel de asistencia del motor de la eBike:

cuanto menos fuerza deba aplicar para alcanzar una velo-

cidad determinada (p. ej. mediante el uso dptimo de las
marchas), menos energia consumira el motor de la eBike
y mayor sera la autonomia de la carga del acumulador.

- Cuanto mayor sea el nivel de asistencia, manteniendo
iguales las demas condiciones, tanto menor sera la auto-
nomia obtenida.

Manejo cuidadoso de la eBike

Observe la temperatura de funcionamiento y almacenamien-

to de los componentes de la eBike. Proteja la unidad de ac-

cionamiento, el ordenador de a bordo y la bateria de tempe-

raturas extremas (p. ej. debido a una irradiacion solar inten-
sa sin ventilacion simultanea). Las temperaturas extremas
pueden dafar los componentes (especialmente las bateri-
as).

Deje revisar su sistema eBike al menos una vez al afio (entre
otros el sistema mecanico, la actualizacion del software del
sistema).

Para el servicio o las reparaciones de la eBike, contactese
con un distribuidor de bicicletas autorizado.

Mantenimiento y servicio

Mantenimiento y limpieza

Al cambiar las luces, asegurese de que las lamparas sean
compatibles con el sistema eBike de Bosch (pregunte en su
establecimiento especializado) y la tension especificada
coincida. Las lamparas solo pueden cambiarse por otras de
la misma tension.

Ningtn componente, incluido el motor, debe sumergirse en
agua o lavarse con agua a presion.

Deje revisar su sistema eBike al menos una vez al afo (entre
otros el sistema mecanico, la actualizacion del software del
sistema).

Para el servicio o las reparaciones de la eBike, contactese
con un distribuidor de bicicletas autorizado.

Espafiol - 5

Servicio técnico y atencion al cliente

En caso de cualquier consulta sobre el sistema eBike y sus
componentes, dirijase a un distribuidor de bicicletas autori-
zado.

Los detalles de contacto de los distribuidores de bicicletas
autorizados se pueden encontrar en el sitio web
www.bosch-ebike.com.

Eliminacion
?74 La unidad de accionamiento, el ordenador de a
7oN) bordo incl. la unidad de mando, el acumulador,

el sensor de velocidad, los accesorios y los em-
balajes deben reciclarse de forma respetuosa
con el medio ambiente.

iNo arroje eBikes y sus componentes a la basura!

Los aparatos eléctricos inservibles, asi como
los acumuladores/pilas defectuosos o agotados
deberan coleccionarse por separado para ser
sometidos a un reciclaje ecolégico segun las Di-
B 'ectivas Europeas 2012/19/UEy 2006/66/
CE, respectivamente.
Entregue los componentes de eBikes de Bosch inservibles
en un distribuidor de bicicletas autorizado.

Reservado el derecho de modificacion.
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Instrucoes de seguranca

Leia todas as indicacdes e instrucées de
seguranca. A inobservancia das indicagdes
e instrucdes de seguranca pode causar
choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos
graves.

Guarde todas as indicacdes e instrucdes de seguranca

para utilizacao futura.

0 termo bateria usado neste manual de instrucoes refere-se

a bateria eBike original da Bosch.

» Nao adote quaisquer medidas que influenciem o
desempenho ou a velocidade maxima suportada pelo
acionamento, especialmente que aumentem. Tal
podera constituir um perigo para si e para os outros,
sendo ilegal vocé deslocar-se dessa forma em drea
publica.

» Nao efetue quaisquer modificacdes no sistema eBike,
nem instale quaisquer outros produtos que visem
aumentar a capacidade do referido sistema. Desta
forma, reduz, por norma, a vida (til do sistema e corre o
risco de provocar danos no motor e na roda. Para além
disso, também existe o risco de perder o direito a
garantia da roda comprada por si. A utilizagdo incorreta
do sistema também pde em perigo a sua propria
seguranca bem como a dos outros utentes da estrada,
podendo implicar elevadas despesas pessoais
decorrentes da responsabilidade, e até mesmo uma agao
penal, caso ocorram acidentes que tenham a
manipulacao como causa.

» Nao abra o motor por si mesmo. O motor pode ser
apenas reparado por pessoal técnico qualificado e
com pecas de substituicao originais. Desta forma é
assegurado que a seguranga do motor é mantida. O
direito a garantia é anulado se o motor for aberto
indevidamente.

» Todos os componentes montados no motor e todos os
outros componentes do acionamento eBike (p. ex.
cremalheira, encaixe da cremalheira, pedais) s6
podem ser substituidos por componentes do mesmo
tipo ou por componentes especialmente homologados
para a sua eBike pelo fabricante de bicicletas. Desta
forma, o motor é protegido de sobrecarga e de danos.

» Retire a bateria eBike antes de iniciar trabalhos na
eBike (p. ex. inspecao, reparacao, montagem,
manutencao, trabalhos na corrente, etc.), de a
transportar com o automével ou avido, ou de a
guardar. Existe perigo de ferimentos no caso de uma
ativacao inadvertida do sistema eBike.

» A funcao auxiliar de empurre sé pode ser utilizada ao
empurrar a eBike. Existe perigo de ferimentos se as
rodas da eBike ndo tiverem contacto com o piso quando o
auxiliar de empurre é utilizado.

» Se o auxiliar de empurre estiver ligado, os pedais
provavelmente também rodam. Certifique-se de que as
suas pernas ficam a uma distancia adequada em relagao

Portugués - 1

aos pedais em rotagdo, quando o auxiliar de empurre
estiver ativado. Existe perigo de ferimentos.

Em partes do acionamento podem ocorrer
sob condicoes extremas, como por exemplo,
carga elevada constante com pouco
velocidade em viagens em subidas e com
carga, temperaturas >60 °C.

» Depois de uma viagem ndo toque com as maos ou
pernas desprotegidas na caixa do motor. Sob
condicdes extremas, como p. ex. bindrios elevados
constantes a velocidades reduzidas ou viagens em
subidas e com carga, a caixa pode atingir temperaturas
muito elevadas.

As temperaturas que podem ser alcangadas na caixa da
Drive Unit sdo influenciadas pelos seguintes fatores:
- Temperatura ambiente

- Perfil de condugdo (trajeto/inclinagao)

- Duragdo da viagem

- Modos auxiliares

- Comportamento de uso (rendimento proprio)

- Peso total (condutor, eBike, bagagem)

- Cobertura do motor

- Propriedades de dissipagdo de calor do quadro da
bicicleta

- Tipo de motor e de mudancgas

» Utilize apenas baterias originais Bosch, homologadas
pelo fabricante para a sua eBike. A utilizagdo de outras
baterias pode originar ferimentos e perigo de incéndio. A
Bosch nao assume qualquer responsabilidade nem
garantia no caso de serem utilizadas outras baterias.

» Respeite todos os regulamentos nacionais relativos a
homologacio e utilizacao das eBikes.

» Leia e respeite as indicacoes e instrucoes de
seguranca existentes em todos os manuais de
instrucées do sistema eBike assim como no manual de
instrucées da sua eBike.

Aviso sobre privacidade

Ao conectar a eBike a DiagnosticTool da Bosch, sao
transmitidos dados a Bosch eBike Systems (Robert Bosch
GmbH) relativos a utilizagao do motor da Bosch (entre
outros, consumo de energia, temperatura, etc.), para efeitos
de melhoria do produto. Para mais informagdes, consulte o
site eBike da Bosch www.bosch-ebike.com.
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Descricao do produto e do servico

Utilizacao adequada

0 motor destina-se exclusivamente ao acionamento da eBike
e ndo pode ser utilizado para outros fins.

Para além das fungdes aqui representadas, podem ser
introduzidas em qualquer altura alterages de software para
a eliminagdo de erros e alteragoes de funcdes.

Componentes ilustrados

Algumas representagdes neste manual de instrugées podem
divergir ligeiramente das circunstancias reais em fun¢ao do
equipamento da sua eBike.

A numeragao dos componentes exibidos diz respeito as
representagoes existentes nas paginas dos graficos no inicio
do manual.

(1) Motor

(2) Sensor de velocidade

(3) iman do raio do sensor de velocidade

(4) Sensor de velocidade (fino)*

(5) iman®

A) aformado sensor e a posicao de montagem podem divergir
B) aposicao de montagem pode divergir

Dados técnicos
Drive Unit Drive Unit
Performance Line CX/ Performance Line Speed/
Cargo Line Cargo Line Speed
Cddigo do produto BDU450 CX BDU490P
Poténcia nominal continua W 250 250
Binario max. no acionamento Nm 85 75/85%
Tensao nominal V= 36 36
Temperatura operacional C -5...+40 -5...+40
Temperatura de armazenamento C +10...+40 +10... +40
Tipo de protecdo IP54 IP 54
Peso, aprox. kg 3 3
A) édeterminado pelo fabricante de bicicletas
O sistema eBike da Bosch utiliza FreeRTOS (ver http://www.freertos.org).
lluminagéo da bicicleta”
Tensao aprox.” V= 12
Poténcia maxima
- Luzdianteira W 17,4
- Luztraseira W 0,6

A) emfuncao dalegislagao, ndo é possivel em todas as versdes nacionais através da bateria eBike

B) Ao substituir as lampadas certifique-se de que as mesmas sao compativeis com o sistema eBike da Bosch (pergunte ao seu agente
autorizado) e que a tensao indicada coincide. S6 podem ser usadas ldmpadas com a mesma tensao.

Lampadas mal usadas podem ser destruidas!

Montagem

Colocacao/remocao da bateria

Leia e respeite o manual de instrugdes da bateria para
colocar a bateria eBike na eBike ou para retira-la.

Verificar o sensor de velocidade (ver figura A)

Speedsensor (standard)

0 sensor de velocidade (2) e o respetivo iman do raio (3)
tém de ser montados de forma a que o iman do raio passe a
uma distancia minima de 5 mm e maxima de 17 mm do
sensor de velocidade, em cada giro da roda.

Nota: se a distancia entre o sensor de velocidade (2) e o
iman do raio (3) for demasiado pequena ou demasiado
grande, ou se o sensor de velocidade (2) nao estiver ligado
corretamente, a indicagao do velocimetro falha, e o
acionamento eBike trabalha no programa de funcionamento
de emergéncia.

Neste caso, solte o parafuso do iman do raio (3) e fixe o
iman no raio de forma a que passe a distancia correta da
marcagao existente no sensor de velocidade. Se
posteriormente a velocidade continuar a ndo ser exibida na
indicagao do velocimetro, entre em contacto com um agente
autorizado.
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Speedsensor (slim)

0 Speedsensor (slim) (4) e o respetivo iman (5) vém
montados de fabrica de forma a que o iman passe a uma
distancia minima de 2 mm e maxima de 8 mm do sensor de
velocidade, a cada giro da roda.

No caso de alteracdes construtivas, a distancia correta entre
oiman e o sensor tem de ser mantida (ver figura A).

Nota: ao montar e desmontar a toda traseira, tenha atengao
para nao danificar o sensor ou o respetivo suporte.

Funcionamento

Colocacdo em funcionamento

Pré-requisitos

0 sistema eBike s6 pode ser ativado quando os seguintes
pré-requisitos estiverem preenchidos:

Esta montada uma bateria com carga suficiente (ver o
manual de instrugdes da bateria).

0 computador de bordo esta montado corretamente no
suporte (ver manual de instrugdes do computador de
bordo).

0 sensor de velocidade esta ligado corretamente (ver
"Verificar o sensor de velocidade (ver figura A)",

Pagina Portugués - 2).

Ligar/desligar o sistema eBike

Para ligar o sistema eBike tem as seguintes opgoes:

Se o computador de bordo ja estiver ligado ao ser
colocado no suporte, o sistema eBike é ativado
automaticamente.

Com o computador de bordo e a bateria eBike montados,
prima uma vez por breves instantes a tecla de ligar/
desligar do computador de bordo.

Com o computador de bordo montado, pressione a tecla
ligar/desligar da bateria da eBike (existem versoes
especificas do fabricante da bicicleta nas quais nao ha
acesso a tecla de ligar/desligar da bateria; ver manual de
instrugdes da bateria).

0 acionamento ¢ ativado assim que girar os pedais (exceto
na funcao auxiliar de empurre, Ligar/desligar auxiliar de
empurre). A poténcia do motor orienta-se pelo nivel de
apoio definido no computador de bordo.

Assim que deixar de pedalar no modo normal, ou assim que
alcancar uma velocidade de 25/45 km/h, o apoio é
desligado através do acionamento eBike. O acionamento é
ativado novamente de forma automatica assim que tornar a
pedalar ou se a velocidade for inferior a 25/45 km/h.

Para desligar o sistema eBike tem as seguintes opgoes:

Prima a tecla de ligar/desligar do computador de bordo.

Portugués - 3

- Desligue a bateria eBike nessa tecla de ligar/desligar
(existem solugdes especificas de fabricante de bicicletas,
em que nao ha acesso a tecla de ligar/desligar da bateria;
ver manual de instrugoes do fabricante de bicicletas).

- Retire o computador de bordo do suporte.

Se a eBike ndo se mover durante aprox. 10 min e nao for

premida qualquer tecla no computador de bordo, o sistema

eBike desliga-se automaticamente para poupar energia.

eShift (opcional)

O termo eShift refere-se a ligagao de sistemas de mudancas
eletronicos no sistema eBike. Os componentes eShift estdo
ligados eletricamente ao motor pelo fabricante. A operagao
dos sistemas de mudancas eletrénicos esta descrita num
manual de instrugdes proprio.

Definir o nivel de apoio

No computador de bordo pode definir o grau de forca com
que o acionamento eBike o deve apoiar quando pedala. O
nivel de apoio pode ser alterado em qualquer momento,
mesmo durante a marcha.

Nota: Em alguns modelos é possivel que o nivel de apoio
esteja predefinido e ndo possa ser alterado. Também é
possivel que estejam disponiveis menos niveis de apoio do
que o aqui indicado.

Estao disponiveis no maximo os seguintes niveis de apoio:

- OFF: o apoio do motor esta desligado, a eBike pode ser
movida como uma bicicleta normal, apenas pela forca
exercida nos pedais. O auxiliar de empurre nao pode ser
ativado neste nivel de apoio.

- ECO: apoio eficaz com maxima eficiéncia, para um
alcance maximo

- TOUR: apoio uniforme, para passeios de grandes
distancias

- SPORT/eMTB:
SPORT: apoio potente, para uma conducao desportiva
em trajetos montanhosos, bem como para a circulagdo
em meio urbano
eMTB: apoio ideal em todos os terrenos, arranque
desportivo, dinamica melhorada e maxima performance
(eMTB apenas em combinagao com os motores
BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX e BDU480 CX.
Podera ser necessaria uma atualizagao de software.)

- TURBO: apoio maximo até as cadéncias mais elevadas,
para uma conducao desportiva

A poténcia de motor solicitada aparece no mostrador do

computador de bordo. A poténcia maxima do motor

depende do nivel de apoio selecionado.
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Nivel de apoio Fator de apoio *
Performance Line Performance Line CX Cargo Line
(BDU490P) (BDU450 CX)
ECO 60 % 60 % 60 %
TOUR 140 % 140 % 140%
SPORT/eMTB 240 % 240/140...340 %" 240 %
TURBO 340 % 340% 400 %

A) O fator auxiliar pode ser diferente de versao para versao.

B) Valor maximo

Ligar/desligar auxiliar de empurre

0O auxiliar de empurre facilita-lhe a agao de empurrar a
eBike. A velocidade nesta funcao depende da mudanca
engatada e pode alcancar no maximo 6 km/h. Quanto menor
for a mudanca selecionada, menor sera a velocidade na
funcao auxiliar de empurre (com poténcia maxima).

» A funcao auxiliar de empurre sé6 pode ser utilizada ao
empurrar a eBike. Existe perigo de ferimentos se as
rodas da eBike nao tiverem contacto com o piso quando o
auxiliar de empurre é utilizado.

Para ativar o auxiliar de empurre, pressione brevemente a

tecla WALK no seu computador de bordo. Depois da

ativacdo pressione dentro de 3 s a tecla + e mantenha-a
premida. O acionamento da eBike é ligado.

Nota: o auxiliar de empurre nao pode ser ativado no nivel de

apoio OFF.

0 auxiliar de empurre é desligado, assim que se verificar

uma das seguintes situagdes:

- soltaatecla +,

- asrodas da eBike sdo bloqueadas (p. ex. devido a
travagem ou embate num obstaculo),

- avelocidade ultrapassa os 6 km/h.

0 modo de funcionamento do auxiliar de empurre depende

das disposicoes legais de cada pais e pode, por isso, ser

diferente da descrigao acima mencionada ou estar

desativado.

Ligar/desligar a iluminacao da bicicleta

No modelo em que o farol é alimentado pelo sistema eBike,
as luzes dianteira e traseira podem ser ligadas e desligadas
em simultaneo através do computador de bordo.

Antes do inicio de cada viagem, verifique o funcionamento
correto da iluminagao da bicicleta.

Indicacdes para conduzir com o
sistema eBike

Quando é que o acionamento eBike funciona?

0 acionamento eBike apoia-o durante a marcha, desde que
pedale. Se ndo pedalar, nao havera qualquer apoio. A
poténcia do motor depende sempre da forca exercida ao
pedalar.

Se exercer pouca for¢a, 0 apoio sera menor do que se
exercer muita forca. Isto verifica-se independentemente do
nivel de apoio.

0 acionamento eBike desliga-se automaticamente com
velocidades superiores a 25/45 km/h. Se a velocidade
descer abaixo dos 25/45 km/h, o acionamento torna a ficar
disponivel automaticamente.

A Unica excegdo verifica-se na funcao auxiliar de empurre,
em que a eBike pode ser empurrada com uma velocidade
reduzida sem que seja necessario pedalar. Os pedais podem
rodar quando o auxiliar de empurre é utilizado.

Pode sempre conduzir a eBike sem apoio, como uma
bicicleta normal, bastando desligar o sistema eBike ou
colocando o nivel de apoio em OFF. O mesmo aplica-se com
a bateria vazia.

Interacio do sistema eBike com as mudancas

Mesmo com o acionamento eBike, deve utilizar as mudangas
tal como numa bicicleta normal (observe a este respeito o
manual de instrugdes da sua eBike).

Independente do tipo de mudancas, é aconselhavel deixar
de pedalar durante os breves instantes em que muda de
mudanca. Desta forma, a comutagdo é facilitada e o
desgaste do sistema de acionamento é menor.
Selecionando a mudanga correta, pode aumentar a
velocidade e o alcance aplicando exatamente a mesma
forca.

Adquirir as primeiras experiéncias

E recomendavel que adquira as primeiras experiéncias com
a eBike fora de estradas muito movimentadas.

Experimente diferentes niveis de apoio. Inicie com o nivel de
apoio mais baixo. Assim que se sentir seguro, pode circular
normalmente com a eBike na via publica como qualquer
outra bicicleta.

Teste a autonomia da sua eBike sob diferentes condigdes,
antes de planear trajetos mais longos e exigentes.

Influéncias sobre a autonomia

A autonomia é influenciada por muitos fatores, como por
exemplo:

- Nivel de apoio,

- Velocidade,

- Comportamento de comutacao,

- Tipo e pressao dos pneus,
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- Idade e estado de conservagao da bateria,

Perfil (inclinagdes) e carateristicas do piso (pavimento),
- Vento contrario e temperatura ambiente,

- Peso da eBike, do condutor e da bagagem.

Assim, ndo é possivel prever com exatidao a autonomia
antes do inicio e durante a viagem. De um modo geral,
aplica-se o seguinte:

- Com o mesmo nivel de apoio do acionamento eBike:
quanto menos forga tiver de exercer para alcangar uma
determinada velocidade (p. ex. utilizando a comutagao de
formaideal), menos energia ira consumir o acionamento
eBike e maior serd a autonomia de uma carga da bateria.

- Quanto maior for o nivel de apoio selecionado com as
mesmas condi¢des, menor serd a autonomia.

Manuseamento cuidado da eBike

Respeite as temperaturas de funcionamento e de
armazenamento dos componentes da eBike. Proteja o
motor, o computador de bordo e a bateria de temperaturas
extremas (p. ex. de uma radiacdo solar intensa sem
ventilagcao em simultaneo). Os componentes (especialmente
a bateria) podem ficar danificados devido a temperaturas
extremas.

Mande efetuar uma inspecao técnica pelo menos uma vez
por ano do seu sistema eBike (entre outros, sistema
mecanico, atualidade do software do sistema).

Para assisténcia técnica e reparagdes na eBike contacte um
agente autorizado.

Manutencao e assisténcia técnica

Manutencao e limpeza

Ao substituir as lampadas certifique-se de que as mesmas
sao compativeis com o sistema eBike da Bosch (pergunte ao
seu agente autorizado) e que a tensao indicada coincide. S6
podem ser usadas lampadas com a mesma tensao.

Todos os componentes, incluindo o motor, nao podem ser
mergulhados em dgua nem limpos com agua sob pressao.
Mande efetuar uma inspecao técnica pelo menos uma vez
por ano do seu sistema eBike (entre outros, sistema
mecanico, atualidade do software do sistema).

Para assisténcia técnica e reparagdes na eBike contacte um
agente autorizado.

Servico pos-venda e aconselhamento
Se tiver questdes sobre o sistema eBike e respetivos
componentes, contacte um agente autorizado.

Pode consultar os dados de contacto de agentes autorizados
na pagina de Internet www.bosch-ebike.com.

Eliminacao
W 0 motor, o computador de bordo, incl. a
7oN) unidade de comando, a bateria, o sensor de

velocidade, os acessorios e a embalagem
devem ser reciclados de forma ambientalmente
correta.

Portugués - 5

Nao deite a eBike e respetivos componentes para o lixo
domeéstico!

Conforme a Diretiva Europeia
2012/19/UE e segundo a Diretiva Europeia
2006/66/CE é necessario recolher
separadamente os aparelhos elétricos que ja
B 3o sdo mais usados e as baterias/pilhas

defeituosas ou gastas e encaminha-los para
uma reciclagem ecoldgica.

Entregue os componentes da eBike da Bosch inutilizaveis a

um agente autorizado.

Sob reserva de alteracoes.
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Avvertenze di sicurezza

Leggere tutte le avvertenze e disposizioni
di sicurezza. La mancata osservanza delle
avvertenze e disposizioni di sicurezza puo
causare folgorazioni, incendi e/o lesioni di
grave entita.

Conservare tutte le avvertenze di sicurezza e le istruzioni

operative per ogni esigenza futura.

Il termine batteria utilizzato nelle presenti istruzioni per

I'uso é riferito a tutte le batterie per eBike originali Bosch.

» Non eseguire interventi che possano influire sulla po-
tenza o sulla velocita massima ammessa del propulso-
re, in particolare aumentandole. In tale modo, si mette-
rebbe a repentaglio I'incolumita propria ed altrui e il vei-
colo potrebbe non rispettare le norme di circolazione su
strade pubbliche, risultando quindi illegale.

» Non apportare alcuna modifica al sistema eBike, né
applicarvi alcun altro prodotto atto ad incrementare la
potenza del sistema stesso. Di norma, tali interventi ri-
ducono la durata del sistema e possono comportare danni
al propulsore e alla bicicletta. Vi & altresi il rischio di per-
dere i diritti di garanzia sulla bicicletta acquistata. Inoltre,
un impiego non conforme del sistema mette a repentaglio
la sicurezza del ciclista e degli altri utenti della strada:
pertanto, in caso di incidenti riconducibili a modifiche ar-
bitrarie, vi & il rischio di dover corrispondere risarcimenti
elevati e di eventuale perseguibilita penale.

» Non aprire il propulsore. Il propulsore andra riparato
esclusivamente da personale tecnico specializzato ed
utilizzando esclusivamente ricambi originali. In tale
modo verra garantita la sicurezza del propulsore. L'aper-
tura non autorizzata del propulsore fara decadere il diritto
di garanzia.

» Tutti i componenti montati sul propulsore e tutti gli al-
tri componenti del propulsore per eBike (ad es. coro-
na per catena, relativo alloggiamento e pedali) an-
dranno sostituiti esclusivamente con componenti tec-
nicamente identici, oppure con componenti espressa-
mente omologati per I'eBike del caso. In tale modo, il
propulsore verra protetto da sovraccarichi e danni.

» Rimuovere la batteria dall’eBike prima di iniziare in-
terventi sulla stessa (ad es. ispezione, riparazione,
montaggio, manutenzione, interventi sulla catena
ecc.) o qualora occorra trasportarla, in auto o in ae-
reo, oppure conservarla. In caso di attivazione acciden-
tale del sistema eBike, vi & rischio di lesioni.

» La funzione di ausilio alla spinta andra utilizzata esclu-
sivamente in fase di spinta dell’eBike. Se l'ausilio alla

spinta dell'eBike viene utilizzato senza che le ruote siano a

contatto con il terreno, vi € rischio di lesioni.

» Quando l'ausilio alla spinta é attivo, & possibile che an-
che i pedali si muovano. Quando l'ausilio alla spinta € at-
tivo, accertarsi di mantenere le gambe ad adeguata di-
stanza dai pedali in rotazione. Durante tale fase, vi & ri-
schio di lesioni.
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In condizioni estreme, quali ad es. carico co-
stantemente elevato a bassa velocita su trat-
ti in salita o sotto carico, possono raggiun-
gersi temperature di oltre 60 °C.

» Durante la marcia, non far entrare in contatto le mani
o le gambe non protette con la carcassa del propulso-
re. In condizioni estreme, ad es. in caso di coppie costan-
temente elevate a velocita di marcia ridotte, oppure su
tratti in salita o sotto carico, la carcassa puo raggiungere
temperature molto elevate.

Sulle temperature che possono svilupparsi sulla carcassa
della Drive Unit, possono influire i seguenti fattori:

- Temperatura ambiente

- Profilo di marcia (percorso/pendenza)

- Durata del percorso

- Modalita di assistenza

- Comportamento dell'utente (potenza propria)

- Peso totale (guidatore, eBike, bagaglio)

- Copertura del propulsore

- Caratteristiche di riscaldamento del telaio della biciclet-
ta

- Tipo di propulsore e tipo di cambio

» Utilizzare esclusivamente batterie originali Bosch
omologate dal produttore per I'eBike del caso. L'impie-
go di batterie diverse da quelle consigliate potra compor-
tare il pericolo di lesioni e d'incendio. Qualora vengano
utilizzate batterie di altro tipo, Bosch non si assumera al-
cuna responsabilita e decadra qualsiasi diritto di garanzia
nei confronti di Bosch stessa.

» Attenersi a tutte le prescrizioni nazionali per 'omolo-
gazione e I'utilizzo di eBikes.

» Leggere erispettare le avvertenze le e disposizioni di
sicurezza in tutte le istruzioni per 'uso del sistema
eBike e nelle istruzioni per 'uso dell’eBike.

Avvertenza sul trattamento dei dati

Quando I'eBike verra collegata al DiagnosticTool Bosch, alcu-
ni dati sull'utilizzo del propulsore Bosch (ad es. consumi
energetici, temperatura ecc.) verranno inviati a Bosch eBike
Systems (Robert Bosch GmbH), a scopo di miglioramento
dei prodotti. Per ulteriori informazioni, consultare il sito web
Bosch eBike www.bosch-ebike.com.
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Descrizione del prodotto e dei
servizi forniti

Utilizzo conforme

Il propulsore & concepito esclusivamente per azionare
I'eBike del caso e non andra utilizzato per altri scopi.

Oltre alle funzioni qui illustrate, & possibile in qualsiasi mo-
mento che vengano introdotte modifiche al software, al fine
di eliminare eventuali errori o di modificare le funzionalita.

Componenti illustrati

Alcune illustrazioni nelle presenti Istruzioni per I'uso potran-
no presentare lievi differenze, in base all'equipaggiamento
dell'eBike ed alle condizioni effettive.

La numerazione dei componenti illustrati nelle figure € riferi-
ta alle rappresentazioni sulle pagine con rappresentazione
grafica all'inizio delle istruzioni.

(1) Unita diazionamento

(2) Sensoredivelocita

(3) Magnete ai raggi del sensore di velocita

(4) Sensore di velocita (sottile)”

(5) Magnete®

A) possibili forma di sensore e posizione di montaggio diverse
B) possibile posizione di montaggio diversa

Dati tecnici
Unita di azionamento Drive Unit Drive Unit
Performance Line CX/ Performance Line Speed/
Cargo Line Cargo Line Speed
Codice prodotto BDU450 CX BDU490P
Potenza continuativa nominale W 250 250
Coppia max. al propulsore Nm 85 75/85"
Tensione nominale V= 36 36
Temperatura di esercizio ‘© -5...+40 -5...+40
Temperatura di magazzinaggio © +10...+40 +10... +40
Grado di protezione IP54 IP 54
Peso, circa kg 3 3

A) viene stabilito dal produttore della bicicletta

Il sistema eBike Bosch utilizza FreeRTOS (vedere http://www.freertos.org).

llluminazione bicicletta®

Tensione, circa® V= 12
Potenza max.

- Luce anteriore W 17,4
- Luce posteriore W 0,6

A) In base alle disposizioni di legge, non possibile in tutte le versioni per Paesi specifici tramite batteria per eBike

B) In caso di sostituzione delle lampade, accertarsj che siano compatibili con il sistema eBike Bosch (chiedere al proprio rivenditore di biciclet-
te) e che corrispondano alla tensione indicata. E consentito sostituire esclusivamente lampade della stessa tensione.

L’impiego di lampade di tipo errato potrebbe danneggiarle in modo irreparabile.

Montaggio

Introduzione e rimozione della batteria

Per l'introduzione della batteria per eBike in quest’ultima e
per la relativa rimozione, leggere e rispettare le Istruzioni
d’uso della batteria.

Verifica del sensore di velocita (vedere Fig. A)

Speedsensor (standard)
Il sensore di velocita (2) ed il relativo magnete ai raggi (3)
andranno montati in modo che il magnete ai raggi, ad ogni gi-

ro di ruota, passi di fronte al sensore di velocita ad una di-
stanza compresa fra5 mme 17 mm.

Avvertenza: Se la distanza fra sensore di velocita (2) e ma-
gnete ai raggi (3) & insufficiente o eccessiva, oppure se il
sensore di velocita (2) non é collegato correttamente, il ta-
chimetro andra in avaria ed il propulsore per eBike funzione-
rain modalita d’emergenza.

In tale caso, allentare la vite del magnete ai raggi (3) e fissare
il magnete sul raggio in modo che passi di fronte alla tacca
del sensore di velocita alla distanza corretta. Se anche suc-
cessivamente il tachimetro non indichera alcuna velocita, ri-
volgersi ad un rivenditore di biciclette autorizzato.
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Speedsensor (slim)

Il Speedsensor (slim) (4) e il relativo magnete (5) vengono
montati in fabbrica in modo che il magnete, ad ogni giro di
ruota, passi di fronte al sensore di velocita ad una distanza
compresa fra2 mme 8 mm.

In caso di modifiche costruttive, & indispensabile mantenere
la corretta distanza tra magnete e sensore (vedere Fig. A).
Avvertenza: Durante il montaggio e lo smontaggio della ruo-
ta posteriore, prestare attenzione a non danneggiare il sen-
sore 0 il supporto del sensore.

Utilizzo

Messa in funzione

Presupposti

Il sistema eBike si potra attivare soltanto in presenza dei se-

guenti presupposti:

- Einserita una batteria adeguatamente carica (vedere
Istruzioni d’'uso della batteria).

- Il computer di bordo & inserito correttamente nel suppor-
to (vedere Istruzioni d’'uso del computer di bordo).

- Il'sensore di velocita & collegato correttamente (vedi «Ve-
rifica del sensore di velocita (vedere Fig. A)»,
Pagina Italiano - 2).

Attivazione/disattivazione del sistema eBike

Per attivare il sistema eBike, sono disponibili le seguenti op-

zioni:

- Seil computer di bordo sara gia attivo all'inserimento nel
supporto, il sistema eBike verra attivato automaticamen-
te.

- Acomputer di bordo inserito e a batteria eBike montata,
premere una volta brevemente il tasto On/Off del compu-
ter di bordo.

- Acomputer di bordo inserito, premere il tasto On/Off del-
la batteria eBike (alcuni produttori di biciclette adottano
soluzioni specifiche, che non consentono di accedere al
tasto On/Off della batteria: vedere Istruzioni d’uso della
batteria).

Il propulsore si attivera non appena i pedali verranno aziona-

ti (ad eccezione della funzione di ausilio alla spinta Attivazio-

ne/disattivazione dell'ausilio alla spinta). La potenza del mo-
tore si basa sul livello di assistenza impostato nel computer
dibordo.

In funzionamento normale, non appena si cessera di pedala-

re, oppure quando sara stata raggiunta una velocita di

25/45 km/h, I'assistenza verra disattivata dal propulsore

dell'eBike. Il propulsore si riattivera automaticamente, non

appena si riprendera a pedalare e quando la velocita sara in-
feriore a 25/45 km/h.

Per disattivare il sistema eBike, sono disponibili le seguenti
opzioni:
- Premere il tasto On/Off del computer di bordo.
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- Disinserire la batteria eBike premendo il relativo tasto
On/Off (alcuni produttori di biciclette adottano soluzioni
specifiche, che non consentono di accedere al tasto On/
Off della batteria: vedere Istruzioni d’uso del produttore
della bicicletta).

- Rimuovere il computer di bordo dal supporto.

Se per circa 10 minuti 'eBike non viene spostata e non viene

premuto alcun tasto del computer di bordo, il sistema eBike

si disattivera automaticamente, per ragioni di risparmio
energetico.

eShift (opzionale)

La definizione «eShift» indica I'integrazione di sistemi elet-
tronici di trasmissione nel sistema eBike. | componenti
eShift sono collegati elettricamente all'unita motrice dal co-
struttore. Il comando dei sistemi elettronici di trasmissione &
descritto in apposite Istruzioni d’uso.

Regolazione del livello di assistenza

Sul computer di bordo & possibile impostare il livello di assi-
stenza del propulsore per eBike durante la pedalata. Il livello
di assistenza si potra modificare in qualsiasi momento, an-
che durante la marcia.

Avvertenza: In alcune versioni & possibile che il livello di as-
sistenza sia predefinito e non modificabile. E inoltre possibi-
le che vi siano meno livelli di assistenza disponibili rispetto a
quanto indicato nelle presenti Istruzioni.

Sono disponibili un massimo dei seguenti livelli di assisten-

za:

- OFF: I'assistenza del motore ¢ disattivata; & possibile
azionare I'eBike pedalando come su una normale biciclet-
ta. Con questo livello di assistenza, I'ausilio alla spinta
non ¢ attivabile.

- ECO: assistenza attiva al massimo grado di efficienza, per
la massima autonomia

- TOUR: assistenza di livello uniforme, per escursioni ad
ampio raggio

- SPORT/eMTB:

SPORT: assistenza di livello elevato, per una guida sporti-
va su tragitti di tipo montuoso e per il traffico cittadino
eMTB: assistenza di livello ottimale per qualsiasi tipo di
terreno, avviamenti sportivi, migliore dinamica e massimo
livello di performance (eMTB: disponibile soltanto in
combinazione con i propulsori BDU250P CX, BDU365,
BDU450 CX e BDU480 CX. Potrebbe essere necessario
un aggiornamento del software)

- TURBO: assistenza di livello massimo, fino ad elevate fre-
quenze di pedalata, per una guida sportiva

La potenza richiesta al motore verra visualizzata sul display

del computer di bordo. La potenza massima del motore di-

pende dal livello di supporto selezionato.
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Livello di assistenza Fattore di assistenza "
Performance Line Performance Line CX Cargo Line
(BDU490P) (BDU450 CX)
ECO 60 % 60 % 60 %
TOUR 140 % 140 % 140%
SPORT/eMTB 240 % 240/140...340 %" 240 %
TURBO 340 % 340 % 400 %

A) Il fattore di assistenza potra presentare differenze in alcune versioni.

B) Valore max

Attivazione/disattivazione dell'ausilio alla spinta

Lausilio alla spinta puo agevolare la spinta dell'eBike. La ve-
locita in tale funzione dipende dalla marcia inserita e pud
raggiungere al massimo 6 km/h. Quanto minore sara il rap-
porto selezionato, tanto pit ridotta sara la velocita in tale
funzione (a piena potenza).

» La funzione di ausilio alla spinta andra utilizzata esclu-
sivamente in fase di spinta dell’eBike. Se l'ausilio alla
spinta dell'eBike viene utilizzato senza che le ruote siano a
contatto con il terreno, vi & rischio di lesioni.

Per attivare I'ausilio alla spinta, premere brevemente il tasto

WALK del computer di bordo. Una volta attivata la funzione,

premere entro 3 secondi il tasto + e mantenerlo premuto. Il

propulsore dell’'eBike verra attivato.

Avvertenza: Nel livello di assistenza OFF, 'ausilio alla spinta

non é attivabile.

L'ausilio alla spinta verra disattivato al verificarsi di uno dei

seguenti eventi:

- rilascio del tasto +,

- bloccaggio delle ruote dell'eBike (ad esempio in caso di
frenata o a causa di urto contro un ostacolo),

- velocita superiore a 6 km/h.

Il funzionamento dell'aiuto alla spinta & soggetto a disposi-

zioni specifiche per Paese e, pertanto, potrebbe differire

dalla descrizione di cui sopra, oppure essere disattivato.

Accensione/spegnimento illuminazione della
bicicletta

Nella versione in cui la luce di marcia viene alimentata dal si-
stema eBike, tramite il computer di bordo & possibile accen-
dere e spegnere contemporaneamente la luce anteriore e
quella posteriore.

Prima di mettersi in marcia, verificare sempre il corretto fun-
zionamento dell'illuminazione bicicletta.

Avvertenze per la marcia con
sistema eBike

Quando é in funzione, il propulsore per eBike?

Il propulsore per eBike assiste la pedalata sino a quando i pe-
dali vengono azionati. Se i pedali non vengono azionati, I'as-
sistenza & inattiva. La potenza del motore dipende sempre
dalla forza esercitata durante la pedalata.

Impiegando poca forza, I'assistenza sara inferiore rispetto
all'impiego di molta forza. Questo vale indipendentemente
dal livello di assistenza.

Il propulsore per eBike si disattiva automaticamente a veloci-
ta superiori ai 25/45 km/h; quando la velocita scende sotto
ai 25/45 km/h, il propulsore si riattiva.

Fa eccezione la funzione di ausilio alla spinta, che consente
di spingere I'eBike senza azionare i pedali, a velocita ridotta.
Quando si utilizza I'ausilio alla spinta, i pedali potranno gira-
re.

L’eBike si potra sempre utilizzare anche senza assistenza,
come una normale bicicletta, disattivando il sistema eBike,
oppure commutando il livello di assistenza su OFF. Lo stesso
varrain caso di batteria scarica.

Interazione fra il sistema eBike ed il cambio

Anche a propulsore per eBike attivo, il cambio andra utilizza-
to come con una normale bicicletta (a tale riguardo, attenersi
alle Istruzioni d’uso dell’eBike).

Indipendentemente dal tipo del cambio & consigliabile du-
rante il cambio di marcia interrompere brevemente di peda-
lare. Cio agevolera il cambio di marcia e ridurra l'usura della
catena cinematica.

Grazie alla selezione della marcia corretta & possibile con lo
stesso impiego di forza aumentare la velocita e I'autonomia.

Prime corse di prova

Si consiglia di familiarizzarsi con I'eBike su strade poco fre-
quentate.

Provate diversi livelli di ausilio alla spinta. Iniziate dal livello
di assistenza minore. Non appena vi sentirete pil sicuri, po-
trete circolare nel traffico con I'eBike come con qualsiasi
normale bicicletta.

Saggiate 'autonomia dell'eBike in varie condizioni, prima di
passare a percorsi pill estesi ed impegnativi.

Fattori che influiscono sull’autonomia

Sull'autonomia influiscono diversi fattori, ad esempio:

- Livello di ausilio alla spinta

- Velocita

- Comportamento di guida

- Tipo e pressione degli pneumatici

- Etae stato di manutenzione della batteria

- Profilo altimetrico (pendenze) e caratteristiche (manto
stradale) del percorso
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- Eventuale presenza di vento contrario, temperatura am-
biente
- Peso dell'eBike, del guidatore e degli eventuali bagagli.

Non & pertanto possibile prevedere con esattezza I'autono-
mia prima e durante un determinato percorso. In linea gene-
rale, varra comunque quanto segue:

- Anparilivello di assistenza del propulsore per eBike: quan-
to minore sara la forza da esercitare per raggiungere una
determinata velocita (ad es. utilizzando le marce in modo
ottimale), tanto minore sara il consumo di energia del
propulsore per eBike, a vantaggio dell'autonomia della
batteria.

Quanto maggiore sara il livello di assistenza, a condizioni
invariate, tanto minore sara l'autonomia.

Cura e manutenzione dell’eBike

Prestare attenzione alle temperature di funzionamento e di
conservazione dei componenti dell’'eBike. Proteggere il pro-
pulsore, il computer di bordo e la batteria da temperature
estreme (ad es. da un forte irraggiamento solare in assenza
diventilazione). | componenti, soprattutto la batteria, pos-
sono essere danneggiati da temperature estreme.
Sottoporre a verifica tecnica il sistema eBike almeno una vol-
taall'anno (ad es. parte meccanica e grado di aggiornamento
del software di sistema).

Per interventi di assistenza o riparazioni sull'eBike, rivolgersi
ad un rivenditore di biciclette autorizzato.

Manutenzione ed assistenza

Manutenzione e pulizia

In caso di sostituzione delle lampade, accertarsi che siano
compatibili con il sistema eBike Bosch (chiedere al proprio
rivenditore di biciclette) e che corrispondano alla tensione
indicata. E consentito sostituire esclusivamente lampade
della stessa tensione.

Tutti i componenti, inclusa I'unita motrice, non andranno im-
mersi in acqua, né puliti con un’idropulitrice.

Sottoporre a verifica tecnica il sistema eBike almeno una vol-
taall'anno (ad es. parte meccanica e grado di aggiornamento
del software di sistema).

Per interventi di assistenza o riparazioni sull'eBike, rivolgersi
ad un rivenditore di biciclette autorizzato.

Servizio Assistenza Clienti e Consulenza Tecnica

Per qualsiasi domanda riguardo al sistema eBike ed ai relati-
vi componenti, rivolgersi ad un rivenditore di biciclette auto-
rizzato.

Per riferimenti di contatto dei rivenditori autorizzati di bici-
clette, consultare il sito Internet www.bosch-ebike.com.

Smaltimento
g:Yq Propulsore, computer di bordo con relativa uni-
7N ta di comando, batteria, sensore di velocita, ac-

cessori ed imballaggi andranno avviati ad un ri-

ciclaggio rispettoso dell'ambiente.
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Non gettare le eBikes, né i relativi componenti, nei rifiuti do-
mestici.

Conformemente alla direttiva europea
2012/19/UE, le apparecchiature elettroniche
non pit utilizzabili e, in base alla direttiva euro-
pea 2006/66/CE, le batterie/le pile difettose o
esauste, andranno raccolte separatamente ed
avviate ad un riutilizzo rispettoso dell’ambien-
te.

| componenti per eBike Bosch andranno conferiti presso un
rivenditore di biciclette autorizzato.

Conriserva di modifiche tecniche.
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Ynobeieic aopaleiac

Awafaore 6Aeg Tig unodeilelg acpaleiag
KauTig 0dnyieg. H un tpnon twv unobeitewv
aopaleiac kat Twv odnylwv propei va
npokaAéael nAektponAnéia, mupkayid kai/n
oofapouc TpaupaTiopouc.

Dulagre oAeg Tig umodeierg acpaleiag kat Tig 0dnyieg ya

peAlovTiki xprion.

0 xpnotyoroloUpevog o€ auTég TIc 0dnyieg Aetroupyiag 6pog

pmarapia ava@épeTal o€ OAEC TIC yvroleg pnatapieg eBike

Bosch.

» Mn Adfere kaBoAou pétpa, Ta omoia emnpedlouv TRV
LoXU 1) TN péyieTn umoeTne{Opevn TaxiTnTad TOU
KnTijpa oag, Waitepa o€ mepinrwon avénong. 'ETol
unopei va Béaete evbexopévug o€ Kivouvo Tov eauTo oag
KaL Toug GAOUC, Kat KUKAOQOPEITE €Tl eVOEXOLEVLIC
napavopa oe SnPdoLoug XwEOUC.

» Mnv Kavere Kavevog eiboug perarponég oTo cUCTNHA
eBike fj pnv mpooBéaete GAAa mpoiovTa, mou Ba fTav
KardAAnAa, va au§fjoouv Tnv IkavoTnTa amddoong Tou
ouoTiparog eBike. 'ETol pelwveTe KaTa kavova T
S1dpketa {wng Tou cuoTAPATOC, HlaKIvoUVEUoVTAC (NutéC
otn povada kivnong kat oto modnAato. EmmAéov undpyel o
Kivbuvog, va XaoeTe TV anaitnon eyyunong yia 1o
nodnAato mou ayopdoare. Ano pia pn evoedelyuévn xpnon
TOU GUOTAHATOG DETETE O€ KivoUVO TNV aopAAeld oag kabwg
Kat TV ao@aeta GAwV GUHHETEXOVTWV OTNV 001K
Kukho@opia Kal S1akivOUVEUETE ETOL O€ TIEPITTWON
aTuxnHaTwV, Ta onoia ogeilovtal oe mapamoinon, uwnAo
KOOTOG TPOOWTIIKNAG eUBUVNG Kat evoexopévue HahioTa Tov
Kivouvo ptac mowikng Siwéng.

» Mnv avoi&ete ot iblot Tn povada kivnong. H povada
KIVIONG EMTPEMETAL VA EMOKEVUACTEL HOVO MO
€L6IKEUPEVO TPOCWITIKO Kal HOVO € yViioLa
avtaMAakTika. ‘ETol e€aopailetal, 6T 6laTnpeitain
aopaAela Tne povadag kivnone. Ze mepimmwon Un
efoualodoTnpévou avoiyparoc TN povadag kivnong,
GKUPGVETAL N ATiaiTnon eyyunong.

» "OAa Ta cuvappoloynpéva oty povada kivnong
efapipara kat 0Aa Ta dAAa oTokeia Tou pnxavicpol
Kivnong Tou eBike (m.x. iokog aAucibag, umodoxr) Tou
biokou aluaibag, merdAwa) emrpénerat va
avTikaraotaBolv povo pe GAAa e€apTipara mapopolag
KOTAOKEUNG I} EYKEKPPEVA aTIO TOV KATAOKEUUOTI| TOU
nodnAdrou eldika ywa 1o eBike. 'EToL mpooTaTeleTaln
Hovada Kivnong amo unep@opTwon Kat {nutd.

» Agaipécte TNV priatapia and 1o eBike, mporol
apxioere pe TRV epyaocia (1m.x. emOexpnon, EMOKEUN,
ouvappoAdynon, cuvTiipnon, epyacieg otnv aAucida
kAn.) oTo eBike, To peTapEpeTe Pe TO AUTOKIVNTO ) HE
T0 aepomAdvo i To PUAGEETE. Xe epinmwon aBeAnTNg
€vepyoroinong Tou ouoTnuatoc eBike umdpxel kivouvog
Tpaupatiopou.

» H Aetroupyia foilOetag wOnong emrpénerat va
Xenotpomoun0ei amokA€loTIKG KaTa To omP®ELHO Tou
eBike. Ye mepinTwon mou ot po6e¢ Tou eBike kata T xprion
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G BorBetag wbnong Gev éxouv Kapia emagn pe 1o
€6agpoc, undapyel kivbuvoc Tpaupatiopou.

» ‘Otav n Bor)0eta @Onong eivat evepyomonpévn,
neploTpéPovral evoexopévg padi Ta merdAa. Ye
nepinTwon evepyorotnpévng Tne fondetag wbnong
TIPOOEXETE, VA EXOUV T MOSIT 0aC APKETH amoaoTacn and Ta
TIEPLOTPEPOLEVA TIETAALD. YTIAPXEL KivOUVOC TpaupaTIopoU.

Ze TURHATA TOU KWNTHpa KATw amo
efapeTika 6U0KoAeC GUVORKEC, OTLC TI.X.
ouvexég uwnAo poprtio pe xapnAn TaxiTnTa
o€ 6uadpopég avapaong kat o€ Sladpopéc pe
PopTio, propei va mpokUouv Beppokpacieg
>60°C.

» Mertd ané pua 0dijynon pnv akoupmiGeTe Xwpig
npooTacia pe Ta xépta fj Ta modia To mepifAnpa Tng
povada kivnoeng. Katw amo eEalpeTikEG oUVONKeC, onwe
TL.X. GUVEXEIC UWNAEC poméC oTPEWNG HE XapnAn TaxUmnTa
obnynonc n oe dladpopég avaBaong kat oe SLladpopEC pe
@opTio, umopei va emreuxBouv mapa moAU uwnAég
Oeppokpaaiec oo mepiBAnua.

O1BeppoKEasiEC, TOU UMOPEL Va EJPAVIOTOUV aTO
nepifAnua T¢ povadac kivnong (Drive Unit), ennpealovtat
amo Toug akoAouboug mapayovTeg:

- Oeppokpaocia mepBalhovtog

- Tpo@iA 06riynong (amoaTtaon/aveépela)

- AlGpketa 0drynong

- Aetroupyiec umooTnpLEng

- Yupmepipopa xpnot (16ia oupBoAr)

- YuvoAko Bapoc (o6nyog, eBike, amookeuég)

- KaAuwn Tou kivntipa e povadac kivnong

- 1610TnTEC B€ppavong Tou mAaigiou Tou modnAaTou

- TUmog Tng povada kivnong kat eidog Tou unxaviopol
aMaync TaxutnTWV

» Xpnotpomoleire povo yvijoleg pmarapieg Bosch, ot
OMoiEC EiVal EYKEKPIPEVEC ATIO TOV KATAGKEUUOTH) Yla TO
eBike oac. H xpron aAMwv pnatapiwv pmopel va odnynoel
0€ TPAUHATIOHOUC Kal O€ KivOuvo UPKayLAdc. Xe mepinTwon
xenonc dMwv pmataptav n Bosch 6ev avalappavet kapia
€ublvn kat eyyunon.

» Tlpooéxete 6Aoug Toug €OVIKOUG Kavoviapoug yia TRV
adewa kukhopopiag kat xpron Twv eBike.

» Awfaore katnpocé€Te Tig uModeielg aopaleiag kat Tig
00nyiec o€ 0Aeg Ti¢ 06nyieg Aetroupyiag Tou
ouoTiparog eBike kaBa¢ kat oTig 0dnyieg Aetroupyiag
Tou eBike oag.

Ynobew&n mpooraciag mpoowmkwv dedopévav

Katd T oUvbeon Tou eBikes oto DiagnosticTool Tng Bosch
SlapiBacovrat 6ebopéva pe akomo Tn BeATiwon Twv mpoiovwv
€W TNC Xpnonc Tne povadag kivnong eBike Bosch (ektog Twv
GMwv katavaiwon evépyelag, Oeppokpaata kAr.) aTo eBike
Systems (ouotnua eBike) Tn¢ Bosch (Robert Bosch GmbH).
TMeptoooTepec MAnpogopieg Oa Bpeite atnv 1oTooeAida eBike
¢ Bosch www.bosch-ebike.com.
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EMnvika - 2

Mepiypar) mpoidvTog Kat 1oxiog

Xpion cUppwVa HE TOV TIPOOPLOHO

H povada kivnong mpoopiletat anokAeloTkd yia Tnv Kivnon
Tou eBike kal bev emrpéneTat va xpnotgonotnOei yia aAoug
oKomoug.

EkTOC amo Tic Aetroupyiec mou epgavilovtal 6w, propel
orotednoTe va eloaybolv aAayeg Aoyiopikou yia T
610p0won opaApaTwy kat aAAayec Aeroupylwy.

Anewovi{Opeva oTolxeia

Oplopévec MapacTAdeS o€ auTeG TIC 0dnyieg Aetroupyiac,
avaoya pe Tov e€omhiopd Tou eBikes oag, pnopei va
S1apépouv Aiyo amo TNV mpaypaTIKn KatdoTaon.

H anapibunon Twv ewovi{opévwv e€apTnuaTwy avapépetat
0TV MaPAcTacT oTic 0EAGEC YpaPIKWY oTnv apyl Tou
eyxelptdiou odnylwv.

(1) Movabda peradoonc kivnonc

(2) Awbnmipag TaxutnTac

(3) MayvnTng akrivag Tou aednTipa TaxuTnTag

(4)  AwbnTApag TaxutnTac (Aermoc)”

(5)  Mayvimc®

A)  uvatdTnTa anokAivousag Hop@ng aebnTnpea kat BEang
ouvappoAdynong

B) 6uvarotnTa anokAivoucag BEong ouvappoAdynong

Texvika oToiyeia
Movada peradoong kivnong Drive-Unit Drive Unit
Performance Line CX/ Performance Line Speed/
Cargo Line Cargo Line Speed
Kwbikdg mpoiovtog BDU450 CX BDU490P
YUVEXNG OVOHAOTIKA LoXUG w 250 250
Porn oTp€wnc oTov KIvnTrpa, LEY. Nm 85 75/85"
OVopaOTIKN TdoN V= 36 36
Oeppokpaoia Aetroupyiag C -5...+40 -5...+40
Oeppokpacia amobnkeuong C +10... +40 +10...+40
Babpoc mpooTasiag IP54 IP54
Béipog, mep. kg 3 3

A) kabopileTal and Tov KaTaokeuaoTr) Tou modnAdTou

To cUotnua eBike Bosch xpnotponolel FreeRTOS (BAéne http://www.freertos.org).

dwriopoc modnAdrou”

Téon nepinou ® V= 12
MéytoTn toxic

- MnpooTIvo euwg 0 17,4
- Tliow ewg w 0,6

A) EEaptaraland Tic vopikég pubpicelg, bev eivat duvatd oe OAeC TIC EIBIKES yia KaBe Xwpa ekBOOEIC EOw TNE pnaTapiac eBike

B) Kata Tnv aMayn twv Aapnav npocétTe, va eival ot Aaprneg oupBatéc pe 1o obotnua eBike e Bosch (pwTraTe OxeTIKA TOV €unopa Tou
nodnAdTou) Kat va Tautiletat n kaboplopévn Taon. Emrpénetat va avrikaractabolv povo AGpreg pe Ty ibia taon.

Ot Ad0o¢ TomoBetnpéveg Aapmeg pmopei va kataoTpapouv!

ZuvappoAoynon

TomoBétnon kaw apaipeon TN¢ prarapiag

la v TonoBémon ¢ pnatapiac eBike oTo eBike kat yia Tnv
agaipeon, 6lapaote kat mpooeTe TIc 0dnyieg Aetroupyiag T
umarapiag.

"EAeyxoc Tou awodnTijpa TaxuTnTag
(BA€ne ekova A)
Speedsensor (standard)

0 awednthpag TaxuTnTag (2) kat o avtioTolxog HayvATNC
akrivag (3) mpénet va ouvappohoynbouv état, waTe 0

HayVATNC GKTIVAC O€ Hia TIEPLOTPOPN TNC pOSAC va Tiepva o€
pta anootacn 1o Ayotepo 5 mm kat To moAU 17 mm pmpootd
amoé Tov aebnTipa TaxuTnTaC.

un6deidn: Eav n andotaon peta&l Tou alodnTrhpa TaxiTac
(2) katTou payviTn akrivag (3) elvatmoAU piken f MoAU
peyaAn n eav o atobnmpac Taxumrac (2) dev eivat oword
ouvOebepévoc, ekmimel n) EVOELEn Tou TaXULETPOU Kal o
KvnThpeag Tou eBike epyaletal ato mpoypappa Aetroupyiag
avaykng.

Ye auth Tnv mepinmwon Auote T Bida Tou payvi akrivac (3)
Kal OTEPEWOTE TO HAYVATN AKTIVAG TAVW OTNV aKTiva €TOL, WOTE
va TIEPVA GTN OWOT AMOOTACH UMEOOTA Mo TO PAPKAPLOHa
Tou aoOnTipa TaxuTnTac. EGv Kat petd 6ev epgavidetat
eniong kapia TaxutnTa otV €veelén Tou TaxUPETPOU,
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http://www.freertos.org

aneuBuvbeite mapakahw o€ €vav e€ouaiodotnuévo éumopa
nodnAaTwv.

Speedsensor (slim)

0 Speedsensor (slim) (4) kat o avtioTolxog payvAtne (5)
€lval amod To epyooTACIO GUVAPHOAOYNUEVOL ETOL, (OTE O
UayVATNC O€ Jtd TIEPLOTPOPN TOU TPOXOU Va KIVELTAL PTPO0Ta
and Tov aednThpa TaxuTNTAC 0€ Hia anoaTacn To Alyotepo

2 mm KatTo moAU 8 mm.

Y€ MEQINTWOoN KATAOKEUAOTIKOV aAaywv Tipemnet va enoein
owoTn amooTaon petall payvin kat awednThea

(BAéme ewova A).

Ynode&n: MpooetTe katd Tnv TomoHETNON Kat TNV apaipeon
TOU Tiow TpoxoU, va punv mpo&evnoeTe {nyid otov aednTnpea iy
0TO 0TAPlyHa Tou alodnTnpea.

Aetroupyia

O¢on o€ Aetroupyia
TMpoiimoBéoelg

To ovotnua eBike pmopei va evepyornoinBei povo, otav

mAnpouvTat ol akdAouBeg mpoimobEaelc:

- Mia enapkmc popTIopévn pmatapia eival Tomobetnuévn
(BA€Eme oTic 06nyiec Aetroupyiag T pmatapiac).

- O umo)oyloTn¢ oxfpaTog eival owotd TonoBeTnpEVOG 0TO
otiplyua (BAéme atic odnyieg Aetroupyiacg Tou umoloyioTn
oxfHarog).

- 0 awbnmpac TaximTac eivat owoTa ouvoedepévoc (BAeme
«'EAeyxog Tou atoBnripa TaxutnTag (BAEne ewova A)»,
Yehiba EMnvika - 2).

Evepyonoinon/anevepyomnoinon Tou cuotijparog eBike

la v evepyomoinen Tou cuoTipaTog eBike €xeTe Ti¢

akoAouBec GuvatotnTec:

- 'Otav 0 unoAoyIOTNC OXAKATOG KATA TNV TOMOBETNON 0TO
oTiplyud eivat ndn evepyorolnuévoc, TOTE EVEpyoTolEiTal
autopata o cuotnpa eBike.

- Me TomoBeTnpévo Tov UMoAoyIoTH) OXMUATOC Kal
TomoBeTnpévn Ty pnatapia eBike matrhote pia popa
ouvTopa To mnktpo On/Off Tou unoAoyioT oxnuaToc.

- Me TonoBetnpévo Tov UMoAoyLOTr OXAKATOG MATHOTE TO
mAnkTpo On/Off Tn¢ unatapiag eBike (eivat SuvaTég eldikég
AUGELC TWV KATAOKEUAOT®V ModNAAdTWY, 0TI omoieg bev
undpyxel kapia mpoaBacn oto mAkTpo On/Off Tng
pnatapiag, PAENe oTic 0dnyiec Aetroupyiag Tne pmarapiac).

0 KvnThpac evepyoroleirat, HOALC TaThoeTe Ta METAAD (EKTOC

ot Aetroupyia Boneta wbnong, Evepyoroinon/

amevepyoroinon Tne fonBetag wnang). H 1oxug Tou KvnThea
e€aprarat ano To pubuiopévo eminedo unooTtipiEng atov
unoAoy1oTH} oxnUaToc.

MOALG 0TV KavovIkn AetToupyia oTapaTAOETE va MATATE Ta

meTaAw i HoAG pOdaceTe oe pia TaxuTnTa and 25/45 km/h,

anevepyoroleitat n unoothpIEn P€ow Tou Kivntnea eBike. O

KIvNTheag evepyoroleitat Eava autopara, HOAIC maTioeTe Ta

netala kat n Taxutnta Peioketat kaTw and 25/45 km/h.

EMnvika - 3

['a Tnv amevepyomoinen Tou cuothpatog eBike ExeTe TIG

akoAouBeg buvaToTnTeC:

- Tlarnote To mArkTpo On/Off Tou umoAoytoTr oxruaTog.

- Anevepyorolnote Tv pniatapia eBike ato mAnktpo On/Off
(elvat duvaréc el6IKEC AUOELG TOU KATAOKEUAOTH TOU
nodnAdarou, oti¢ onoieg Sev undpyel kayia mpoofacn oto
mAnkTpo On/Off Tn¢ pumatapiag, PAENE oTic 0dnyieg
AetToupyiag Tou KaTaokeuaoTr) Tou modnAdTou).

- AQQIPETTE TOV UTIOAOYLOT OXHATOC Ao TO OTAPLYHA.

Edv nepimou yia 10 Aemrtd 6ev kivnOei 1o eBike kat dev

amarrnOel kavéva TARKTPO aToV UTIOAOYIOTH ox1HaTOG,

anevepyoroleitat autoparta To ouoTnpa eBike yia Adyoug
€€0IKOVOUNONG EVEPYELTC.

eShift (mpoatpeTikog e€omAiopoc)

Katw and eShift kataAaBaivel kaveig Tnv evowpdTwon Twv
NAEKTPOVIKWY GUGTNHATWY AAAAYRAC TAXUTATWY 0TO 6UOTNKA
eBike. Ta e€aptipara eShift eivat ouvbedepéva pe Tn povada
Kivnong amo Tov KataokeuaaTr). O XEIPLOHOE TwV NAEKTPOVIKMV
oUoTNUATWY aAAaynC TAXUTATWV MEPLYPAPETAL OTIC 08nyieg
Aetroupyiag Tou umoAoy1oTr oxfpaTog.

PUOpon Tou emmeédou umooTipng

YTOV UTIOAOYLOTH OXAHATOC UITOPEITE Va pUBHIoETE, TOOO OAU
6a oac umooTnpidet o Kivnhpeac eBike katd To meTaAiopa. To
eninedo unooTnpLEne pmopei va aMatet omotedrmoTe, akopa
KaLkatd T 61dpkela Tne odnynonc.

Ynodedn: Ze oplopévec Eexwplotég ekdOoelC eivat Suvatov,
T0 eninedo unooTnEIENG va eival MpPopEUBUIOUEVO Kal va unv
umopei va aAGEel. Eival emiong duvato, va Bpiokovrat
AyoTepa enineda umoaTpIEnc yia emoyr, ano autd mou
avapépovTat edw.

Ta akohouba enineda umooTpiEnc eivat To MoAU 6laBéata:

- OFF: Hunootpi&n p€ow Tou KivTnpea eivat
armevepyoroinpévn, To eBike pmopel va kivnBei, omwc éva
Kavoviko modnAato povo pe 1o metaAiopa. H forBela
wBnonc dev pmopei va evepyornoinbei o auTd To eminedo
unooTheEnC.

- ECO: AnoteAeopiaTiki} UMOOTHPIEN O€ TIEPIMTWON PEYIOTNC
anodoong, ya péyiotn eppélela

- TOUR: Opotdpop@n unoaTnptén, yia 6ladpopéc e peyaAn
epférela

- SPORT/eMTB:

SPORT: loxupn umoaTpLEn, yia omop 061ynon o€ 0PEIVEC
S1abpopéc Kabwe kat yia Kukhopopia atnv oA

eMTB: Ibavikn unoaTplEn o€ KaBe Edagoc, omop
€eKkivnon, PeATiwpévn buvapkn, péyotn anddoon (eMTB
61aBéatpo Povo oe ouvOUAGHO e TIC Hovadec kivnong
BDU250P CX, BDU365, BDU450 CX ka1t BDU480 CX.
Evbexopévacg eival amapaitnt pia evnpépwon
Aoyiopkou.)

- TURBO: Méyiotn umooTrptén péxpt otnv uwnAr ouxvotnta
netaAioparog, yia omop 06rynon

H 1oxU¢ kivnTiipa mou kaAéoate epgaviderat oty 066vn Tou

unohoy1oTr} oxnuaToc. H péylatn 1oxUg KvnThpa e€apTaTat and

T0 emAeypEévo eminedo unooTHPIENG.
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EMnvika - 4

Eninedo umootiiping TuvreAeoriic umooTiiptEng !
Performance Line Performance Line CX Cargo Line
(BDU490P) (BDU450 CX)
ECO 60 % 60 % 60 %
TOUR 140 % 140 % 140%
SPORT/eMTB 240 % 240/140...340 %" 240 %
TURBO 340 % 340 % 400 %

A) 0 ouvteleaTnc uMooTAEIENG pMopEi va anokivel oe 0pIopEVES EexwpIoTEC EKBOTEL.

B) Méyiomn Tn

Evepyomoinon/amevepyomoinon Tne foRdetag

@6nong

H BonBeta wBnonc umopei va oag SieukoAUveL To ompwELLI0 TOU

eBike. HtaxUtnta oe autry v Aetroupyia e€aptdtal ano Tnv

TomoBeTnUEVN TaXUTNTA Kal propei va ¢pBaceL To oAU ota

6 km/h. ‘Ogo pikpoTepn eivat n emAeypévn TaxitnTa, 1600

LkpOTEEN elval n TaxUtnTa oTn Aetroupyia Tne forBetag

®Bnong (He mnpn wxy).

» H Aetroupyia Boi0etac ®Onong emrpéneral va
Xenotpormon0ei amokA€loTIKG KaTa To ompwELpo Tou
eBike. Y& mepinTwon mou ot po6e¢ Tou eBike kata T Xprion
¢ BonBetag wOnang 6ev éxouv Kapia enapn pe 1o
€600, UTAEXEL KivOUVOC TPAUHATIOPOU.

la Tnv evepyomoinan Tng fonbelag wOnong marnate olvtopa

10 mAnkTPo WALK oTov umoAoytoTr oxrparog. Meta tnv

€vepyoroinon nathoTe Péoa oe 3 HeutepOAENTa TO MANKTEO +

Kal kpaTnaTe To matnpévo. O Kivntipag Tou eBike

€evepyoroleiral.

Ynode&n: H forBeta wbnong 6ev pmopei va evepyoroinBei

oto eninedo umootnpEnc OFF.

H BonBeta wBnonc amevepyomoteirat, HOAIC TapouastaoTel pia

ano Tic akoAouBeg KATAOTACEIC:

- Aognoate To MARKTPO + eAeliBepo,

- 01 podec Tou eBike pmAokapouv (T.x. He ppevapiopa n
KTUTIQVTAC TAVW O€ €va eUnodio),

- nTaxttnTa unepPaivet n 6 km/h.

0 Tpomoc Aetroupyiag Tne fondetag wBnong UMOKeLTaL TIG

€l6IKEC yla kabe xwpa SlaTagelg kat yU auTo pmopei va

amokAiveL and Tnv o MAvw avagepOpevn Neplypaon f va

elvat amevepyormolnuévoc.

Evepyomoinon/amnevepyonoinon Tou pwTIGHOU
modnAdrou

YTOV TUMO, 0TOV 0Moio TO pwE 0dfynong TpopodoTeirat and To
oloTnpa eBike, Pmopolv Péow TOU UTIOAOYIOTH OXAUATOC Va
evepyoroinBouv Kat va anevepyornotinoUv TauToxpova To
UTTPOGTIVO KALTO THOW QPWG.

Tptv amd kabe Eekivnua eAEyXeTe Tn owoTH Aetroupyia Tou
QwTIoPOU Tou modnAdTou oac.

Ynobeiéeic yia Tnv 0drjynon pe 1o
ouotnpa eBike

Tote epyaderat o kwvntijpag eBike;

0 kwnrhpag eBike oag umootnpilet kata Tnv 0drynon, 6o
TaTaTe Ta MeTaAd. Xwpi¢ maTnua Twv neTaAlwv dev
emruyxavetatkayia umooTiptén. H oxg Tou Kivntnpa
€€apTaTal navtoTe amod Tn SUvaun mou epapuoleTal oTo
neTaAopa.

'OTav epappolete pikpn duvapn, ToTe n unooThEIEN elvat
HKpOTEEN, AN TV UMooTAEIEN Nou Ba eixate, eav
epappolate moAu duvapn. AuTo loxUeL aveEapTnTa amd To
eninedo unooTnpEnc.

0 kwnThpac eBike amevepyoroleitat autdpaTa oTIC TAXUTNTEC
navw and 25/45 km/h. ‘Otav néoel n TaxuTnTa KATW QMO
25/45 km/h, eivai o kivntnpag autopata Eava Slabeatpog.
Mia e€aipean oxUel yia T Aetroupyia Tng forBetac wbnong,
otnv omoia To eBike pmopei va ompwyTel xwpic meTaAopa pe
HIKpR TaxUTNTO. Z€ Mepinmwon xpnong Tng fonBetag wbnong
unopeire va yupilete padi Ta metahia.

Mnopeire va 0dnynoete To eBike omoTednmoTe emiong kat
Xwpic umoaTnEIEn, OmwC Eva Kavoviko modnAaro,
anevepyornolwvTag eite To ouotnpa eBike 1 BétovTag To
enime6o umootnpei€nc oto OFF. To i61o 1oxUel o€ mepinTwon
abelag pnarapiag.

AAAnAenibpaon Tou ouoTiparog eBike pe To
pnxaviopo aAAayrg TaxutiTwv

Emiong kat pe Tov Kivntripa eBike mpémnet va XpnolUoToLELTE TO
pnxaviopo alayng TaxuTATwVY, OTwE O€ EVa KAVOVIKO
nodiAato (mpooekte 6w Tiq 06nyieg Aetroupyiag Tou eBike
0ac).

AveaptnTa and Tov TUMO TOU PNXaviopoU alayng TaxutiTmv
elvat okompo, kata n Siapketa Tne 6ladikaciag alMayng
TaKUTNTAC va GlaKomTeTe yia Aiyo To meTaAwopa. ‘ETot
Sleukohuvetat n ahayn TaxUTnTac Kat pelwverat n oopa Tne
ypappnc kivnong.

Em\éyovTag T owaoTr TaxUTnTa, UTopEiTe e Tv i6la
epappoyn 6uvaunc va auénoete Ty TaxUTnTa Kat TNV
eupérela.

ZuMAoyi) TWV TPWTWV EPTIEIPLOV

YuvioTaTat, va GUYKEVTPWOETE TIC TPWTES EUTIEPIEC HE TO
eBike pakpta amo 6popouc pe peyaAn kukhogopia.
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Aokipacte Sildpopa enineda unoaTnEIENS. ApXIoTE HE TO
LKkpOTEPO €eminedo umoaTiptEnc. MoAig atobavBeire aiyoupol,
unopeire va Aapete pépog oTnv Kukhopopia pe o eBike, Omug
Je kaBe modnAarto.

Dokiaote Tnv epBéAeta Tou eBike oag kaTw and HlaPOPETIKEC
ouvOnKeg, mpoTol oxedlaoeTe PeyaAUTEQEC, AMAITNTIKEG
6labpopéc.

Emppoéc otnv epféleia

H eppéNeta ennpealetat and moAoUg mapayovTec, onwe yia

napadelypa:

- Eninedo unootnpiEng,

- TayutnTa,

- Zupmeplpopd aayic TaxuTnTag,

- TUno¢ eAaoTIKWV Kat TEon EAAOTIKMY,

- HAwia kat kataoTaon gpovTidag TG uratapiac,

- Tlpo@iA 61abpopng (avopépetec) KatmpopiA oloTaong
(emoavela odooTpwpatoc),

- Avrifetoc Gvepoc kat Beppokpacia mepiBaAlovtog,

- Bdpoc eBike, 06nyoU Kal amooKeuwv.

T'a auto dev eivat buvarn n akpiBrc mpdAewn e epBéletac
W TNV €vap€n plag 0dnynong Kat kata Tn S1ApKeld plac
06fynong. Mevika opwe oxUel:

- Xemepimwon iblou emmedou UMOATNPIENG TOU KIVNTHEA
eBike: ‘000 Ayotepn mpénel va epappooeTe, yia va
@0aceTe Pa oplopévn TaxuTnTa (M.X. e TV 16aVIKN Xpnon
™ aMaync TaxutiTwy), 1000 AydTepn evépyeta Ha
katavahwael o Kivntipa eBike kat Tooo peyaAiTepn Ba
eivatn epPélela pag popTionc TN pmatapiag.

- '000 uwnAdTepo emiAeyel To eninedo UMOOTNEIENG HE TIC
i61ec KaTa T AMa ouvBnkec, TO00 HIKPAOTEPN elvatn
euférewa.

®povriéa Tou eBike

TMpoaoétTe Tic Beppokpaciec Aetroupyiag kat amobnkeuonc Twv
e€aptnudtwv Tou eBike. TpoaTateteTe Tn povada kivnong,
TOV UTTIOAOYIOTH} OXHATOC KOt TNV praTapia armo Tic akpaieg
Beppokpaoieg (m.x. Tnv eviaTiki Ak akTvoBoAia Xwpic
TAUTOXPOVO aeplopo). Ta e€apthuata (1Giaitepa n pmatapia)
Je TIC akpaieg Beppokpaciec pmopei va umooTouv (npia.
Agpnote To oUoTnua eBike To AyoTepO pia popd To xpovo va
eheyxDel TeVIKA (EKTOC TwV AWV TO UNXaVIKO PEPOC KaL N
€VNHEPWON TOu AoyIoPIKOU TOU GUGTAKATOC).

la oépPig N emokeuég aTo eBike ameuBuvbeire mapakaAw oe
évav efoualobotnuévo éumopa Tou modnAaTwy.

Tuvtiipnon Kat Service

ZuvTijpnon Kat KaOaplopog

Katd v aMayn Twv Aapmov mpocétTe, va eivat ot Aapmeg
ouppatég pe To ouotnua eBike e Bosch (pwToTe oxeTIka
TOV €umopa Tou modnAaTou) Kat va TauTieTat n kabopiopévn
Tdon. Emrpénetat va avrikataotaboUv povo Aapmeg pe v
i6ta Taon.

'OAa Ta e€apThpaTa oupnephapavopévng kat Tng povadag
Kivnong 6ev emrpénetat va ubiotolv oTo vepd i va
KaBaptoTolv pe vepd umod mieon.

EMnvika - 5

AonoTe To ouoTnpa eBike To AlyoTepo pia gpopd To Xpovo va
eheyxOel TEVIKA (EKTOC TwV AWV TO UNXAVIKO PEPOC KaL N
€VNEPWON TOU AOYLIOpIKOU TOU OUOTAHATOC).

la oépPic N emokeuég aTo eBike ameuBuvbeire mapakaAw oe
évav efoualobotnuévo éumopa Tou modnAaTwy.

E€urmpérnon meAarwv kat oupfouléc epappoyiic

[ OAeC TIC EPWTNOELG 0AC OXETIKA [ie To oUoTnpa eBike katta
eCaptnuarta Tou, aneuBuvbeite o€ €vav e€ouciodotnuévo
€umopa modnAdTwv.

YTolxeia emkowwviac e€ouatodotnpévwy epmopwv modnAdtwv
unopeire va Bpeire atnv 1otoceAida www.bosch-ebike.com.

Anocupon
g‘q H povada kivnong, o umoAoyloTrg oxipaTog
7N oupnepthapBavopévng Tng Hovadag Xelptopou, n
unatapia, o awwbnThpac TaxuTnTac, Ta

€€apTAUATA Kal 0L CUOKEUAOIEC TIPEMEL Va

napadibovTal o€ ia avakukAwon cUPGWVa e

TOUC Kavoveg mpoaTaciac Tou eptBaiovroc.

Mnv metdre To eBike kat Ta e€apTipaTa TOU OTA OWKIAKA

anoppippata!

YUppwva pe Tnv Eupwnaikr odnyia
2012/19/EE ot axpnoTeg NAEKTPIKEG OUOKEUEC
KatoUppwva pe Tnv Eupwnaikn odnyia
2006/66/EK o1 XaAaGEVEC 1} XPNGOLUOMONUEVEG

I V'noTapieg mpénet va cuMéyovTal §exwplotd yia
va avakukhwOoUv pe TpOTo QIAKO TIpog T
nepiBaMov.

Mapabibete Ta dxpnoTa mAéov e€apthpata Tou eBike Bosch

o€ évav e£oualo6oTNEEVO EUmopa MOONAGTWY.

Me Tnv em@UAagn aAAaymv.

Bosch eBike Systems
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Indicaciones de seguridad

Lea integramente estas

indicaciones de seguridad

|I || e instrucciones. Las faltas

de observacion de las indi-

caciones de seguridad y de

las instrucciones pueden causar descargas eléctricas, incen-
dios y/o lesiones graves.

Los materiales contenidos en los elementos de baterias de

iones de litio son en principio inflamables bajo ciertas condi-

ciones. Por lo tanto, familiaricese con las reglas de compor-
tamiento de estas instrucciones de servicio.

Guarde todas las indicaciones de seguridad e instruccio-

nes para posibles consultas futuras.

El término bateria empleado en este manual del usuario se

refiere a todas las baterias para eBike originales de Bosch.

» Extraiga el acumulador de la eBike antes de empezar
cualquier trabajo en ella (p. ej. inspeccion, reparacion,
montaje, mantenimiento, trabajos en la cadena, etc.),
al transportarla con el coche o en un avion o en caso
de almacenarla. Existe peligro de lesiones si se activa in-
voluntariamente el sistema eBike.

No intente abrir el acumulador. Podria provocar un cor-
tocircuito. Si se abre el acumulador se denegara la garan-
tia.
Proteja el acumulador frente al calor (p.ej. también
ante las radiaciones solares prolongadas), el fuego y
evite su inmersién en agua. No almacene ni utilice el
acumulador nunca cerca de objetos calientes o infla-
mables. existe riesgo de explosion.
Si no utiliza el acumulador, guardelo separado de
clips, monedas, llaves, clavos, tornillos o demas obje-
tos metalicos que pudieran puentear sus contactos. El
cortocircuito de los contactos del acumulador puede cau-
sar quemaduras o un incendio. En los dafios derivados de
un cortocircuito por los motivos antedichos Bosch anula
cualquier derecho a garantia.
Evite las cargas mecanicas o una fuerte accion del ca-
lor. Esto podria dafiar los elementos de bateria y conducir
ala salida de materiales contenidos inflamables.
Mantenga el cargador y el acumulador alejados de
cualquier material inflamable. Cargue los acumulado-
res siempre en lugares secos y protegidos contra in-
cendios. Existe riesgo de incendio si se produce un au-
mento de la temperatura durante la carga.
No debe dejarse cargando la bateria de la eBike sin la
debida vigilancia.
La utilizacion inadecuada del acumulador puede pro-
vocar fugas de liquido. Evite el contacto con él. En ca-
so de un contacto enjuagar con abundante agua. En
caso de un contacto del liquido con los ojos recurra
ademas inmediatamente a un médico. El liquido del
acumulador puede irritar la piel o producir quemaduras.

Espafiol - 1

» Los acumuladores no deben estar expuestos a golpes

mecanicos. Existe el riesgo de que el acumulador se da-

fie.

Si se daia el acumulador o se utiliza de forma indebi-

da, pueden salir vapores. En tal caso, busque un entor-

no con aire fresco y acuda a un médico si nota moles-
tias. Los vapores pueden irritar las vias respiratorias.

Cargue el acumulador solamente con cargadores ori-

ginales de Bosch. Al utilizar cargadores que no sean ori-

ginales Bosch no puede excluirse un peligro de incendio.

Utilice el acumulador iinicamente en combinacion con

eBikes con sistema de propulsion de eBike original de

Bosch. Solamente asi queda protegido el acumulador

frente a una sobrecarga peligrosa.

Utilice inicamente acumuladores originales Bosch au-

torizados por el fabricante para su eBike. El uso de otro

tipo de acumuladores puede acarrear lesiones e incluso
un incendio. Si se aplican acumuladores de otro tipo

Bosch declina cualquier responsabilidad y el derecho a

garantia.

» No utilice el acumulador del portaequipajes como asi-
dero. Silevanta la eBike por la bateria, esta puede dafar-
se.

» Mantenga el acumulador alejado de los nifios.

» Leay siga todas las indicaciones de seguridad e ins-
trucciones de todos los manuales de uso del sistema
eBike, asi como las instrucciones de uso de su eBike.

Para nosotros es muy importante la seguridad de nuestros

clientes y productos. Nuestros acumuladores para eBike son

acumuladores de iones de litio que se han desarrollado y fa-
bricado seglin el estado de la técnica. Cumplimos o supera-
mos los estandares de seguridad pertinentes. En estado car-
gado, estos acumuladores de iones de litio tienen un alto
contenido de energia. En el caso de un defecto (posiblemen-
te no detectable desde el exterior), los acumuladores de io-
nes de litio pueden incendiarse en casos muy raros y en cir-
cunstancias desfavorables.

Indicacion de proteccion de datos

Al conectar la eBike al Bosch DiagnosticTool, se transmiten
con el fin de mejorar el producto datos sobre el uso de los
acumuladores para eBike Bosch (entre otros, temperatura,
tension de elementos, etc.) a Bosch eBike Systems (Robert
Bosch GmbH). Puede encontrar mas informacion en la pagi-
naweb de eBikes de Bosch www.bosch-ebike.com.

Descripcion del producto y servicio

Utilizacion reglamentaria

Los acumuladores para eBikes de Bosch estan disefiados ex-
clusivamente para la alimentacion de corriente del grupo
propulsor de su eBike y no deben utilizarse para ningtin otro
objetivo.

Bosch eBike Systems
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Componentes principales

La numeracidn de los componentes representados hace re-
ferencia a las figuras de las paginas de graficos que aparecen
alinicio de las instrucciones.

Todas las representaciones de piezas de bicicleta, excepto
los acumuladores y sus soportes, son esquematicas y pue-
den diferir de su eBike.

Ademas de las funciones aqui representadas, puede ser que
se introduzcan en cualquier momento modificaciones de
software para la eliminacion de errores y modificaciones de
funciones.

(1) Soporte del acumulador para portaequipajes
(2) Acumulador para portaequipajes

(5) Llave de la cerradura del acumulador
(6)

@)

Cerradura del acumulador

Soporte superior del acumulador estandar
(8) Acumulador estandar

(9) Soporte inferior del acumulador estandar

(10) Tapa cobertera (suministrado sélo con eBikes de 2
acumuladores)

(11) Cargador

(12) Conector hembra para el cargador

(13) Tapa de conector de carga

(14) Dispositivo de retencion del acumulador PowerTube
(15) Acumulador PowerTube

(3)  Indicador del estado de funcionamiento y de carga (16) Gancho de retencion del acumulador PowerTube
(4) Teclade conexion/desconexion
Datos técnicos
Acumulador de lones de Litio PowerPack 300 PowerPack 400 PowerPack 500
Codigo de producto BBS245"® BBS265" BBS275"
BBR245" © BBR265° BBR275°
Tension nominal V= 36 36 36
Capacidad nominal Ah 8,2 11 13,4
Energia Wh 300 400 500
Temperatura de servicio C -5...+40 -5...+40 -5...+40
Temperatura de almacenamiento C +10... +40 +10... +40 +10...+40
Rango de temperatura de carga admisible © 0...+40 0...+40 0...+40
Peso, aprox. kg 2,5"/2,6% 2,5"/2,69 2,6Y/2,79
Grado de proteccion IP 54 (protegido con-  IP 54 (protegido con-  IP 54 (protegido con-
trapolvo y salpicadu-  tra polvoy salpicadu-  tra polvo y salpicadu-
ras de agua) ras de agua) ras de agua)
A) Acumulador estandar
B) No aplicable en combinacion con otros acumuladores en sistemas con 2 acumuladores
C) Acumulador para portaequipajes
Acumulador de lones de Litio PowerTube 400 PowerTube 500 PowerTube 625
Cédigo de producto BBP282 horizontal ¥ BBP280 horizontal  BBP290 horizontal
BBP283 vertical ¥ BBP281 vertical BBP291 vertical
Tension nominal V= 36 36 36
Capacidad nominal Ah 11 13,4 16,7
Energia Wh 400 500 625
Temperatura de servicio C -5...+40 -5...+40 -5...+40
Temperatura de almacenamiento 1 +10...+40 +10... +40 +10...+40
Rango de temperatura de carga admisible iC 0..+40 0...+40 0..+40
Peso, aprox. kg 2,9 2,9 3,5
Grado de proteccion IP 54 (protegido con-  IP 54 (protegido con- IP 54 (protegido con-
tra polvo y salpicadu-  trapolvo y salpicadu- tra polvo y salpicadu-
ras de agua) ras de agua) ras de agua)

A) No aplicable en combinacion con otros acumuladores en sistemas con 2 acumuladores
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Montaje

» Solamente coloque el acumulador sobre superficies
limpias. Ponga especial cuidado de no ensuciar el conec-
tor hembra para carga ni los contactos, p.ej. con arena o
tierra.

Verifique el acumulador antes del primer uso

Verifique el acumulador antes de cargarlo por primera vez o

de usarlo con su eBike.

Presione para ello la tecla de conexion/desconexion (4) para

conectar el acumulador. Si no se enciende ningtin LED del in-

dicador de estado de carga (3), entonces es probable que el

acumulador esté dafado.

Si se enciende al menos uno pero no todos los LEDs en el in-

dicador de estado de carga (3), entonces cargue completa-

mente el acumulador antes de usarlo por primera vez.

» No cargue un acumulador daiado y no lo use. Dirijase a
una tienda de bicicletas autorizada.

Carga del acumulador

» Unacumulador de eBike de Bosch sélo se debe cargar
con un cargador original de eBike de Bosch.
Indicacion: El acumulador se suministra parcialmente carga-
do. Con el fin de obtener la plena potencia del acumulador,
antes de su primer uso, carguelo completamente con el car-
gador.
Leay aténgase a las instrucciones de uso del cargador al car-
gar el acumulador.
El acumulador se puede cargar en cualquier estado de carga.
Una interrupcion del proceso de carga no afecta al acumula-
dor.
El acumulador esté equipado con un sistema de control de
temperatura, que permite cargar sélo en el margen de tem-
peraturaentre 0 °Cy 40 °C.

- ;i/'/? /7 | Si el acumulador se encuen-
;—52/ IS tra fuera del margen de tem-
. T peratura de carga, parpade-
an tres LEDs del indicador de
estado de carga (3). Desco-
necte el acumulador del car-
gador y permita que alcance
la temperatura correcta.

No conecte de nuevo el acumulador al cargador hasta que
haya alcanzado la temperatura de carga correcta.

Indicador de estado de carga

Los cinco LEDs verdes del indicador de estado de carga (3)
indican el estado de carga del acumulador con éste tltimo
conectado.

Cada uno de los LED corresponde por lo tanto a una capaci-
dad aprox. de 20 %. Si el acumulador estd completamente
cargado se encienden los cinco LED.

Adicionalmente se muestra el estado de carga de la bateria
conectada en la pantalla del ordenador de a bordo. Para ello
leay aténgase a las instrucciones de uso del motor y del or-
denador de a bordo.

Espafiol -3

Sila capacidad del acumulador se encuentra por debajo del
5 %, en el acumulador se apagan todos los LEDs del indica-
dor del estado de carga (3), pero se mantiene la funcion de
indicacion del ordenador de a bordo.

Tras la carga, desconecte el acumulador del cargador y el
cargador de lared.

Uso de dos acumuladores para una eBike

(opcional)

La eBike también puede encargarse equipada con dos bate-

rias de fabrica. En este caso, uno de los conectores hembra

de carga no estara disponible o se encontrara cubierto de fa-

brica con una capucha de cierre. Cargue las baterias solo a

través del conector de carga disponible.

» No abra nunca conectores de carga cerrados por el fa-
bricante. La carga a través de un conector previamente
cerrado puede provocar dafos irreparables.

Si desea utilizar con un s6lo acumulador una eBike prevista

para funcionar con dos, cubra los contactos del conector li-

bre con la caperuza de cubierta (10) suministrada, ya que,

de lo contrario, podria producirse un cortocircuito a través

de los contactos abiertos (ver figuras Ay B).

Ciclo de carga con dos baterias instaladas

Si la eBike dispone de dos acumuladores instalados, pueden
cargarse los dos a través de la conexion que no ha sido ce-
rrada. En primer lugar, los dos acumuladores se cargan uno
tras otro hasta aprox. el 80-90 %y, a continuacion, se car-
gan por completo en paralelo (los LEDs de los dos acumula-
dores parpadean).

Durante el servicio, los acumuladores se descargan alterna-
damente.

Si extrae los acumuladores de sus soportes, podra cargar ca-
da acumulador por separado.

Ciclo de carga con solo una bateria instalada

Si solo hay una bateria instalada, puede cargar solo la que
esté montada en la bicicleta, aquella cuyo conector esté dis-
ponible. Para cargar la bateria que tiene el conector cerrado,
sera necesario extraerla del soporte.

Montaje y desmontaje del acumulador

» Desconecte siempre la bateria y el sistema eBike para
montar o retirar la bateria del soporte.

Colocar y retirar el acumulador estandar (ver figura A)
Para que se pueda colocar el acumulador, la llave (5) debe
estar en la cerradura (6) y la cerradura debe estar abierta.
Para colocar el acumulador estandar (8), apliquelo con los
contactos en el soporte inferior (9) en la eBike (el acumula-
dor puede estar inclinado hasta 7° con respecto al marco).
Inclinelo hasta el tope en el soporte superior (7), hasta que
encastre claramente perceptible.

Compruebe en todas las direcciones, si el acumulador esta
firmemente asentado. Cierre siempre el acumulador en la
cerradura (6), ya que de lo contrario, la cerradura se puede
abriry el acumulador puede caerse del soporte.

Bosch eBike Systems
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Saque siempre la llave (5) de la cerradura (6) después de
cerrarla. Asi evita, que la llave se caiga o que el acumulador
sea removido por terceros no autorizados cuando la eBike
esta parada.

Para retirar el acumulador estandar (8), desconéctelo y
abrala cerradura con la llave (5). Incline el acumulador fuera
del soporte superior (7) y retirelo del soporte inferior (9).

Colocar y retirar el acumulador para portaequipajes (ver
figuraB)

Para que se pueda colocar el acumulador, la llave (5) debe
estar en la cerradura (6) y la cerradura debe estar abierta.
Para colocar el acumulador para portaequipajes (2), des-
licelo con los contactos por delante en el soporte (1) del
portaequipajes, hasta que encastre claramente perceptible.
Compruebe en todas las direcciones, si el acumulador esta
firmemente asentado. Cierre siempre el acumulador en la
cerradura (6), ya que de lo contrario, la cerradura se puede
abriry el acumulador puede caerse del soporte.

Saque siempre la llave (5) de la cerradura (6) después de
cerrarla. Asi evita, que la llave se caiga o que el acumulador
sea removido por terceros no autorizados cuando la eBike
esta parada.

Para retirar el acumulador para porta equipajes (2), des-
conécteloy abrala cerradura con la llave (5). Retire el acu-
mulador del soporte (1).

Retirar el acumulador PowerTube (ver figura C)

@ Pararetirar el acumulador PowerTube (15), abra la ce-
rradura (6) con la llave (5). El acumulador se desblo-
queay cae en el dispositivo de retencion (14).

® Presione el dispositivo de retencion desde arriba, el
acumulador se desbloquea por completo y cae en su
mano. Retire el acumulador del marco.

Indicacion: Debido a diferentes realizaciones constructi-

vas, puede ser que la colocacién y la extraccién del acumula-

dor deba realizarse de otro modo. Lea al respecto las ins-

trucciones de servicio del fabricante de la eBike.

Colocar el acumulador PowerTube (ver figura D)

Para poder introducir el acumulador, se debe insertar la llave
(5) en el candado (6) y el candado debe estar cerrado.

© Paraintroducir el acumulador PowerTube (15), insér-
telo con los contactos en el soporte inferior del cuadro.

® Levante el acumulador hacia arriba hasta que quede
sujeto en el sistema de retencion (14).

® Mantenga el candado abierto con la llave e introduzca
el acumulador hacia arriba hasta que escuche que en-
castra. Compruebe en todas las direcciones, si el acu-
mulador estd firmemente asentado.

® Cierre siempre el acumulador con el candado (6) por-
que, de lo contrario, el candado podria abrirse y caer
el acumulador del soporte.

Después de cerrar, retire siempre la llave (5) del candado

(6). Asi evita que la llave se caiga o que el acumulador sea

removido por terceros no autorizados cuando la eBike esta

parada.

Operacion

Puesta en marcha

» Utilice inicamente acumuladores originales Bosch au-
torizados por el fabricante para su eBike. El uso de otro
tipo de acumuladores puede acarrear lesiones e incluso
un incendio. Si se aplican acumuladores de otro tipo
Bosch declina cualquier responsabilidad y el derecho a
garantia.

Conexion/desconexion

Una de las opciones para conectar el sistema eBike es co-
nectando el acumulador. Para ello lea y aténgase a las ins-
trucciones de uso del motor y del ordenador de a bordo.
Antes de encender el acumulador o el sistema eBike, com-
pruebe si el candado (6) esta cerrado.

Para encender el acumulador, pulse la tecla de conexion/
desconexion (4). No utilice ningun objeto afilado o puntiagu-
do para pulsar la tecla. Los ledes del indicador (3) se ilumi-
nan y muestran al mismo tiempo el estado de carga.
Indicacion: si la capacidad del acumulador es inferior al 5 %,
en el acumulador no se enciende ningtn led del indicador de
estado de carga (3). Solamente se puede ver en el ordena-
dor de a bordo, si el sistema eBike esta conectado.

Para apagar el acumulador, pulse de nuevo la tecla de cone-
xion/desconexion (4). Los ledes del indicador (3) se apa-
gan. El sistema eBike también se desconecta.

Sino hay una demanda de potencia del accionamiento de la
eBike durante aprox. 10 min (p. ej. porque la eBike esta pa-
rada) y si no se pulsa ninguna tecla del ordenador de a bordo
o de la unidad de mando de la eBike, el sistema eBike y asi
también el acumulador se desconectan automaticamente
para ahorrar energia.

El acumulador estd protegido contra descarga total, sobre-
carga, sobrecalentamiento y cortocircuito gracias al sistema
de proteccion electronica de celdas "Electronic Cell Protec-
tion (ECP)". En esos casos, un circuito de proteccion se en-
carga de desconectar automaticamente el acumulador.

i e Si se detecta un defecto de_I
[/, Ly £ /| acumulador, dos ledes del in-
NN dicador de estado de carga

(3) parpadean. En este caso,
dirijase a un distribuidor de
bicicletas autorizado.

Indicaciones para el trato optimo del acumulador

La vida dtil del acumulador puede prolongarse si éste se tra-
ta apropiadamente y ante todo si se almacena respetando el
margen de temperatura prescrito.

Aln asi, a medida que va envejeciendo el acumulador, su ca-
pacidad ira mermando.

Si después de haberlo recargado, el tiempo de funciona-
miento del acumulador fuese muy corto, ello es sintoma de
que estd agotado. Puede sustituir entonces el acumulador.

0275007 XPX|(01.04.2020)

330

Bosch eBike Systems



Recarga del acumulador antes y durante su almacenaje
En el caso de no utilizar el acumulador durante un largo tiem-
po (>3 meses), almacénelo con un estado de carga de
aprox. 30 % hasta 60 % (2 a 3 LEDs del indicador de estado
de carga (3) iluminados).

Controle el nivel de carga pasados 6 meses. Si sélo esta en-
cendido atn un LED del indicador de estado de carga (3),
entonces recargue el acumulador de nuevo a aprox. 30 %
hasta 60 %.

Indicacion: Si el acumulador se almacena en un estado des-
cargado durante mucho tiempo, puede dafiarse a pesar de la
baja autodescarga y la capacidad de almacenamiento puede
reducirse considerablemente.

No se recomienda dejar permanentemente conectado el
acumulador al cargador.

Condiciones para el almacenaje

Se aconseja guardar el acumulador en un lugar seco y bien
ventilado. Protéjalo de la humedad y del agua. En condicio-
nes climaticas adversas, se recomienda p. ej.retirar el acu-
mulador de la eBike y almacenarlo en habitaciones cerradas
hasta el siguiente uso.

Almacene los acumuladores de la eBike en los siguientes lu-
gares:

- en habitaciones con detectores de humo

- no cerca de objetos inflamables o facilmente inflamables
- no cerca de fuentes de calor

Almacene los acumuladores a temperaturas entre 10 °C y
20 °C. Las temperaturas inferiores a =10 °C o superiores a
60 °C deben evitarse siempre.

Preste atencion a no rebasar la temperatura de almacenaje
maxima. No deje el acumulador en el automovil, p. ej. enel
verano, y guardelo lejos de la irradiacion solar directa.

Se recomienda no dejar el acumulador en la bicicleta para el
almacenamiento.

Comportamiento en caso de averia

El'acumulador de la eBike de Bosch no se debe abrir, ni si-
quiera para fines de reparacion. Existe el riesgo de que el
acumulador de la eBike de Bosch se inflame, p. gj., debido a
un cortocircuito. Este peligro existe al seguir utilizando un
acumulador de eBike de Bosch una vez abierto, también en
una fecha posterior.

Por esta razdon, no deje reparar el acumulador de la eBike de
Bosch en caso de averia, sino déjelo reemplazar por un acu-
mulador original de eBike de Bosch por su distribuidor espe-
cializado.

Mantenimiento y servicio

Mantenimiento y limpieza

» La bateria no debe sumergirse en agua ni limpiarse
con un chorro de agua.

Mantenga limpio el acumulador. Limpielo con cuidado con

un trapo hdmedo y suave.

Limpie los polos del conector de vez en cuando y engracelos

ligeramente.
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Si suacumulador ya no funciona acuda por favor a una tien-
da de bicicletas autorizada.

Servicio técnico y atencion al cliente

En todas las consultas sobre acumuladores dirjase a una

tienda de bicicletas autorizada.

» Anote el fabricante y el niimero de la llave (5). En caso
de pérdida de la llave dirijase a una tienda de bicicletas
autorizada. Debera indicar entonces el fabricante y el nu-
mero de lallave.

Los detalles de contacto de los distribuidores de bicicletas

autorizados se pueden encontrar en el sitio web

www.bosch-ebike.com.

Transporte

» Silleva su eBike en el exterior del automavil, por
ejemplo en un portaequipajes externo al vehiculo, re-
tire el ordenador de a bordo y la bateria de la eBike pa-
ra evitar daiios.

Las baterias estan sometidas a los requisitos de la legisla-
cion sobre el transporte de mercancias peligrosas. Las bate-
rias que no presenten dafios pueden ser transportadas por
la calle por usuarios particulares sin otras restricciones.
Para el transporte por parte de usuarios profesionales o a
través de terceros (p. €j. transporte aéreo o empresa de
transporte), es imprescindible tener en cuenta los requeri-
mientos especiales en cuanto al embalaje y la identificacion
(p.€j. disposiciones del ADR). En caso necesario puede con-
sultarse a un experto en mercancias peligrosas sobre la pre-
paracion del paquete de envio.

Unicamente envie acumuladores, si su carcasa no esta dafia-
day el acumulador esta apto para el funcionamiento. Utilice
el embalaje original de Bosch para el transporte. Pegue los
contactos abiertos y empaquete la bateria de manera que no
se mueva dentro del embalaje. Indique al servicio de paque-
terfa que se trata de mercancia peligrosa. Observe también
la normativa nacional aplicable.

En todas las consultas referentes al transporte de los acumu-
ladores dirijase a una tienda de bicicletas autorizada. En di-
chas tiendas puede Ud. adquirir también un embalaje de
transporte apropiado.

Eliminacion
?74 Los acumuladores, accesorios y embalajes de-
7oN) beran someterse a un proceso de recuperacion

que respete el medio ambiente.

iNo arroje los acumuladores a la basura!

Antes de eliminar las baterias, proteja los contactos de los

polos de las mismas con cinta adhesiva.

No manipule los acumuladores de eBike dafiados con manos

desprotegidas, ya que puede derramarse electrolito y causar

irritaciones cutaneas. Guarde el acumulador defectuoso en

un lugar seguro al aire libre. Si es necesario, aisle los polos e

informe a su distribuidor. El le ayudara con la eliminacion

adecuada.
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Los aparatos eléctricos inservibles, asi como
los acumuladores/pilas defectuosos o agotados
deberan coleccionarse por separado para ser
sometidos a un reciclaje ecologico segun las Di-

B 'ectivas Europeas 2012/19/UEy 2006/66/
CE, respectivamente.

Entregue los acumuladores inservibles en una tienda de bici-

cletas autorizada.

lones de Litio:
Por favor, observe las indicaciones en el apar-
tado (ver "Transporte", Pagina Espafiol - 5).

Reservado el derecho de modificacion.
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Instrugﬁes de seguranca

Leia todas as indicacées e

instrucées de seguranca.

|I || Ainobservancia das
indicacdes e instruces de
seguranca pode causar
choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos graves.

Por norma as substancias das células das baterias de litio

sao inflamaveis sob determinadas condigdes. Por isso,

familiarize-se com as regras de comportamento deste
manual de instrugdes.

Guarde todas as indicacdes e instrucoes de seguranca

para utilizacéo futura.

0 termo bateria usado neste manual de instrucoes refere-se

a bateria eBike original da Bosch.

» Retire a bateria eBike antes de iniciar trabalhos na
eBike (p. ex. inspecao, reparacao, montagem,
manutencao, trabalhos na corrente, etc.), de a
transportar com o automével ou avido, ou de a
guardar. Existe perigo de ferimentos no caso de uma
ativacao inadvertida do sistema eBike.

» Nao abrir a bateria. Ha perigo de haver um curto-
circuito. Se a bateria for aberta, perde-se o direito a
garantia.

» Proteja a bateria do calor (p. ex. também da radiacio
solar permanente), do fogo e da imersao em agua. Nao
armazene nem utilize a bateria proximo de objetos
quentes ou inflamaveis. Ha perigo de explosao.

» Manter a bateria que nao esta sendo utilizada
afastada de clipes, moedas, chaves, parafusos ou
outros pequenos objetos metalicos que possam
causar um curto-circuito dos contactos. Um curto-
circuito entre os contactos da bateria pode provocar
queimaduras ou incéndios. Para os danos provocados
por curto-circuito neste contexto ndo ha qualquer direito
a garantia da Bosch.

» Evite cargas mecanicas ou forte influéncia de calor.
Estas podem danificar as células da bateria e provocar a
saida de substancias inflamaveis.

» Nao coloque o carregador nem a bateria junto a
materiais inflamaveis. Carregue as baterias apenas
em estado seco e num local que seja a prova de fogo. O
aquecimento que ocorre durante o carregamento
constitui perigo de incéndio.

» Abateria da eBike nao pode ser carregada sem
vigilancia.

» No caso de aplicacao incorreta pode vazar liquido da
bateria. Evitar o contacto. No caso de um contacto,
devera enxaguar com agua. Se o liquido entrar em
contacto com os olhos, tambhém devera consultar um
médico. Liquido que escapa da bateria pode levar a
irritacées da pele ou a queimaduras.

» As baterias nao devem sofrer impactos mecanicos. Ha
o perigo de a bateria ser danificada.

Portugués - 1

» Em caso de danos ou uso incorreto da bateria, podem
libertar-se vapores. Areje o espaco e procure
assisténcia médica no caso de apresentar queixas. Os
vapores podem irritar as vias respiratorias.

» Carregue a bateria apenas com carregadores originais
Bosch. Se forem utilizados outros carregadores que nao
os originais Bosch, nao se pode excluir o perigo de
incéndio.

» Utilize a bateria apenas em combinacao com eBikes
que tenham o sistema de acionamento original Bosch.
S6 desta forma a bateria sera protegida de uma
sobrecarga perigosa.

» Utilize apenas baterias originais Bosch, homologadas
pelo fabricante para a sua eBike. A utilizagdo de outras
baterias pode originar ferimentos e perigo de incéndio. A
Bosch ndo assume qualquer responsabilidade nem
garantia no caso de serem utilizadas outras baterias.

» Nao utilize a bateria do porta-bagagens como punho.
Ao levantar a eBike pela bateria, pode danificar esta
Gltima.

» Mantenha a bateria fora do alcance de criancas.

» Leia e respeite as indicacoes e instrucoes de
seguranca existentes em todos os manuais de
instrugdes do sistema eBike assim como no manual de
instrucdes da sua eBike.

E importante para nds a seguranca dos nossos clientes e dos

nossos produtos. As nossas baterias eBike sao baterias de

litio desenvolvidas e fabricadas com a mais recente
tecnologia. Nao sé cumprimos as normas relevantes de
seguranca, como as ultrapassamos. Em estado carregado
estas baterias de litio tém um elevado contetido energético.

No caso de um defeito (eventualmente nao detetavel por

fora) as baterias de litio, em casos raros e sob condigdes

desfavoraveis, podem incendiar-se.

Aviso sobre privacidade

Ao conectar a eBike a DiagnosticTool da Bosch, sao
transmitidos dados ao sistema eBike da Bosch (Robert
Bosch GmbH) relativos a utilizagao das baterias eBike da
Bosch (entre outros, temperatura, tensao da célula, etc.),
para efeitos de melhoria do produto. Para mais informagdes,
consulte o site eBike da Bosch www.bosch-ebike.com.

Descricao do produto e do servico

Utilizacao adequada

As baterias eBike da Bosch destinam-se apenas a
alimentacdo de corrente do motor da eBike e nao podem ser
usadas para outros fins.

Componentes ilustrados

A numeragao dos componentes exibidos diz respeito as
representacoes existentes nas paginas dos graficos no inicio
do manual.
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Todas as representacoes de pecas da bicicleta, exceto as
baterias e os seus suportes, sao esquematicas e podem ser
diferentes na sua eBike.

Para além das fungdes aqui representadas, podem ser
introduzidas em qualquer altura alteragées de software para
a eliminagdo de erros e alteragoes de funcdes.

(1)
(2)
(3)

Suporte da bateria do porta-bagagens
Bateria do porta-bagagens
Indicagao de funcionamento e do nivel de carga

(7) Suporte superior da bateria standard
(8) Bateriastandard
(9) Suporte inferior da bateria standard

(10) Tampa de cobertura (fornecimento apenas em eBikes
com 2 baterias)

(11) Carregador
(12) Tomada para ficha do carregador
(13) Cobertura da tomada de carregamento

(4) Teclade ligar/desligar (14) Seguranca de retencéo da bateria PowerTube
(5) Chave do cadeado da bateria (15) Bateria PowerTube
(6) Cadeado da bateria (16) Gancho de seguranca da bateria PowerTube
Dados técnicos
Bateria de litio PowerPack 300 PowerPack 400 PowerPack 500
Codigo do produto BBS245%® BBS265" BBS275%
BBR245" © BBR265° BBR275°
Tensdo nominal V= 36 36 36
Capacidade nominal Ah 8,2 11 13,4
Energia Wh 300 400 500
Temperatura operacional 0 -5...+40 -5...+40 -5...+40
Temperatura de armazenamento C +10...+40 +10... +40 +10... +40
Faixa de temperatura de carga admissivel 10 0..+40 0...+40 0..+40
Peso, aprox. kg 2,5M/2,6% 2,5"/2,69 2,6M/2,79
Tipo de protecao IP 54 (protegido IP 54 (protegido IP 54 (protegido
contrapd e projecdo  contrapd e projecdo  contra pd e projecao
de dgua) de agua) de 4gua)
A) Bateria standard
B) Né&o usar combinado com outras baterias em sistemas de 2 baterias
C) Bateriado porta-bagagens
Bateria de litio PowerTube 400 PowerTube 500 PowerTube 625
Cddigo do produto BBP282 horizontal ¥ BBP280 horizontal BBP290 horizontal
BBP283 vertical ¥ BBP281 vertical BBP291 vertical
Tensao nominal V= 36 36 36
Capacidade nominal Ah 11 13,4 16,7
Energia Wh 400 500 625
Temperatura operacional C -5...+40 -5...+40 -5...+40
Temperatura de armazenamento C +10...+40 +10... +40 +10...+40
Faixa de temperatura de carga admissivel C 0..+40 0...+40 0..+40
Peso, aprox. kg 2,9 2,9 3,56
Tipo de protecao IP 54 (protegido IP 54 (protegido IP 54 (protegido
contrapd e projecdo  contra pd e projecdo  contra po e projecao
de dgua) de 4gua) de 4gua)

A) Nao usar combinado com outras baterias em sistemas de 2 baterias

Montagem

» Coloque a bateria apenas sobre superficies limpas.
Evite, em particular, sujar a tomada de carregamento e os
contactos, p. ex. com areia ou terra.

Verificar a bateria antes da primeira utilizacao

Verifique a bateria antes de a carregar pela primeira vez ou
de a utilizar com a sua eBike.
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Paraisso, prima a tecla de ligar/desligar (4) para ligar a
bateria. Se ndo acender nenhum dos LEDs do indicador do
nivel de carga (3), possivelmente a bateria esta danificada.
Se acender pelo menos um, mas nao todos os LEDs do
indicador do nivel de carga (3), carregue totalmente a
bateria antes da primeira utilizacao.
» Nao carregue nem utilize uma bateria danificada.
Contacte um agente autorizado.

Carregar a bateria

» Uma bateria eBike da Bosch so pode ser carregada
com um carregador eBike original da Bosch.

Nota: A bateria é fornecida parcialmente carregada. Para

garantir a maxima poténcia da bateria, antes da primeira

utilizagdo, carregue-a totalmente com o carregador.

Para o carregamento da bateria, leia e respeite o manual de

instrugdes do carregador.

A bateria pode ser carregada em qualquer nivel de carga.

Uma interrupcao do processo de carga nao danifica a

bateria.

A bateria esta equipada com um sistema de monitorizacao

da temperatura, que permite o carregamento apenas numa

faixa de temperatura entre 0 °C e 40 °C.

e N Se a bateria estiver fora da
Y/ ;3/77/”7 /ﬁ/‘/ faixa de temperatura de
WA LA \ "| carga, piscam os trés LEDs
do indicador do nivel de
carga (3). Desligue a bateria
do carregador e deixe-a
arrefecer.
Volte a ligar a bateria ao carregador apenas quando tiver
sido alcangada a temperatura de carga admissivel.

\Y‘\

Indicador do nivel de carga

Os cinco LEDs verdes do indicador do nivel de carga (3)
indicam o nivel de carga da bateria, quando a bateria esta
ligada.

Neste caso, cada LED indica aproximadamente 20 % da
capacidade. Se a bateria estiver totalmente carregada,
acendem-se os cinco LEDs.

0 nivel de carga da bateria ligada é ainda exibido no
mostrador do computador de bordo. Leia e respeite o
manual de instrucdes do motor e computador de bordo.
Se a capacidade da bateria estiver abaixo dos 5 %, apagam-
se todos os LEDs do indicador do nivel de carga (3) na
bateria, mas continua a haver uma fungao de indicagao do
computador de bordo.

Separe a bateria do carregador depois de a carregar e
desligue o carregador da corrente.

Utilizacao de duas baterias para uma eBike
(opcional)

0 fabricante também pode equipar uma eBike com duas
baterias. Neste caso, uma das tomadas de carregamento
ndo estd acessivel ou foi fechada com um tampao de fecho
pelo fabricante de bicicletas. Carregue as baterias apenas na
tomada acessivel.

Portugués - 3

» Nunca abra as tomadas de carregamento fechadas
pelo fabricante. O carregamento numa tomada
previamente fechada pode provocar danos irreparaveis.

Caso pretenda utilizar uma eBike que esteja equipada com

duas baterias apenas com uma delas, cubra os contactos da

ranhura livre com a tampa de cobertura fornecida (10),

pois, caso contrario, pode haver risco de um curto-circuito

através dos contactos abertos (ver figuras Ae B).

Processo de carga com duas baterias colocadas

Caso estejam colocadas duas baterias numa eBike, é
possivel carregar ambas através da ligagao nao fechada.
Primeiro as duas baterias sdo carregadas sucessivamente
até aprox. 80-90 %, de seguida as duas baterias sao
totalmente carregadas paralelamente (os LEDs das duas
baterias piscam).

Durante o funcionamento, ambas as baterias vao-se
descarregando alternadamente.

Se retirar as baterias dos suportes, podera carregar cada
uma delas individualmente.

Processo de carga com uma bateria colocada

Se estiver colocada apenas uma bateria, s6 podera carregar
na bicicleta a bateria que tem a tomada de carregamento
acessivel. S6 é possivel carregar a bateria com a tomada de
carregamento fechada se a retirar do suporte.

Colocacédo/remocao da bateria

» Desligue sempre a bateria e o sistema eBike quando
for colocar a bateria no suporte ou retira-la do mesmo.

Colocacao/remocao da bateria standard (ver figura A)
Para poder inserir a bateria, a chave (5) tem de estar no
cadeado (6) e o cadeado tem de estar aberto.

Para inserir a bateria standard (8), cologue-a com os
contactos sobre o suporte inferior (9) da eBike (a bateria
pode estar inclinada até 7° em relacao ao quadro). Incline-a,
empurrando até ao fim no suporte superior (7), até que
encaixe de forma audivel.

Verifique em todas as direcdes se a bateria esta bem presa.
Tranque a bateria sempre no cadeado (6), caso contrario, o
cadeado pode abrir-se e a bateria cair do suporte.

Retire sempre a chave (5) do cadeado, apos té-lo trancado
(6). Desta forma, evita que a chave caia ou que a bateria seja
indevidamente retirada por terceiros, quando a eBike
estiver estacionada.

Para retirar a bateria standard (8), desligue-ae
destranque o cadeado com a chave (5). Incline a bateriaa
partir do suporte superior (7) e remova-a do suporte inferior
(9).

Colocacio/remocao da bateria do porta-bagagens

(ver figura B)

Para poder inserir a bateria, a chave (5) tem de estar no
cadeado (6) e o cadeado tem de estar aberto.

Para inserir a bateria do porta-bagagens (2), empurre-a,
com os contactos para a frente, até que encaixe de forma
audivel no suporte (1) no porta-bagagens.
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Verifique em todas as dire¢des se a bateria esta bem presa.
Tranque a bateria sempre no cadeado (6), caso contrario, o
cadeado pode abrir-se e a bateria cair do suporte.

Retire sempre a chave (5) do cadeado, apos té-lo trancado
(6). Desta forma, evita que a chave caia ou que a bateria seja
indevidamente retirada por terceiros, quando a eBike
estiver estacionada.

Para retirar a bateria do porta-bagagens (2), desligue-ae
destranque o cadeado com a chave (5). Remova a bateria do
suporte (1).

Retirar a bateria PowerTube (ver figura C)

® Pararetirar a bateria PowerTube (15) abra o cadeado
(6) com achave (5). A bateria é desbloqueada e cai
para a seguranca de retencao (14).

® Pressione em cima na seguranca de retengao, a
bateria é desbloqueada por completo e cai para a mao.
Retire a bateria do quadro.

Nota: Devido a diferentes realizagdes construtivas, pode

ser que a colocagao e a remocao da bateria tenham de ser

feitas de outra forma. Leia o manual de instrugées do
fabricante da eBike.

Colocar a bateria PowerTube (ver figura D)
Para poder inserir a bateria, a chave (5) tem de estar no
cadeado (6) e o cadeado tem de estar aberto.

©® Paracolocar a bateria PowerTube (15) coloque-a com
o0s contactos no suporte inferior do quadro.

® Empurre a bateria para cima, até a mesma ser
segurada pela seguranca de retencao (14).

® Mantenha o cadeado com a chave aberto e pressione a
bateria para cima, até a mesma encaixar de forma
audivel. Verifique em todas as direcoes se a bateria
estd bem presa.

® Tranque a bateria sempre no cadeado (6), caso
contrario, o cadeado pode abrir-se e a bateria cair do
suporte.

Retire sempre a chave (5) do cadeado, apos té-lo trancado

(6). Desta forma, evita que a chave caia ou que a bateria seja

indevidamente retirada por terceiros, quando a eBike

estiver estacionada.

Funcionamento

Colocacao em funcionamento

» Utilize apenas baterias originais Bosch, homologadas
pelo fabricante para a sua eBike. A utilizagdo de outras
baterias pode originar ferimentos e perigo de incéndio. A
Bosch ndo assume qualquer responsabilidade nem
garantia no caso de serem utilizadas outras baterias.

Ligar/desligar
Ligar a bateria € uma das possibilidades de ligar o sistema

eBike. Leia e respeite 0 manual de instrucdes do motor e
computador de bordo.

Antes de ligar a bateria ou o sistema eBike, verifique se 0
cadeado (6) esta trancado.

Para ligar a bateria, prima a tecla de ligar/desligar (4). Nao
use objetos afiados ou pontiagudos para pressionar a tecla.
Os LEDs da indicacao (3) acendem-se e exibem
simultaneamente o nivel de carga.

Nota: Se a capacidade da bateria estiver abaixo dos 5 %,
ndo se acende qualquer LED do indicador do nivel de carga
(3) na bateria. S6 é possivel ver no computador de bordo se
o sistema eBike esta ligado.

Para desligar a bateria, prima novamente a tecla de ligar/
desligar (4). Os LEDs da indicacao (3) apagam-se. Assim,
também se apaga o sistema eBike.

Se durante aprox. 10 minutos o acionamento eBike nao
gerar poténcia (p. ex., porque a eBike esta parada) ou se
nao for premida qualquer tecla no computador de bordo ou
unidade de comando da eBike, o sistema eBike, e assim
também a bateria, desligam-se automaticamente para
poupar energia.

Através do sistema "Electronic Cell Protection (ECP)", a
bateria esté protegida contra descarga completa,
sobrecarga, sobreaquecimento e curto-circuito. Em caso de
risco, a bateria desliga-se automaticamente através de um
circuito de protegao.

Se for detetado um defeito
na bateria, piscam os dois
LEDs do indicador do nivel
de carga (3). Neste caso,
contacte um agente
autorizado.

Indicacdes sobre o manuseio ideal da bateria

A durabilidade da bateria pode ser prolongada, se esta for
bem cuidada e, acima de tudo, se for guardada a
temperatura correta.

Com o envelhecimento da bateria, a sua capacidade vai-se
reduzindo, ainda que seja bem cuidada.

Um tempo de funcionamento consideravelmente mais curto
apos o carregamento indica que a bateria chegou ao fim do
seu tempo de vida util. Pode substituir a bateria.

Voltar a carregar a bateria antes e apos o
armazenamento

No caso de um longo periodo de nao utilizagao (>3 meses)
armazene a bateria com um estado de carga de aprox. 30 %
a60 % (2 a 3 LEDs do indicador do nivel de carga (3)
acendem-se).

Apds 6 meses verifique o nivel de carga. Se acender apenas
um LED do indicador do nivel de carga (3), carregue
novamente a bateria para aprox. 30 % a 60 %.

Nota: Se a bateria for guardada descarregada durante um
longo periodo de tempo pode sofrer danos, apesar da
autodescarga minima, e a capacidade de armazenamento é
fortemente reduzida.

Nao é recomendavel deixar a bateria ligada
permanentemente ao carregador.

Condicdes de armazenamento

Armazene a bateria num local o mais possivel seco e bem
arejado possivel. Proteja-a da humidade e da dgua. Em caso
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de condigdes climaticas desfavoraveis ¢, p. ex.,
aconselhavel retirar a bateria da eBike e guarda-la até a
proxima utilizacdo num espaco fechado.

Armazene as baterias eBike nos seguintes locais:

- em salas com detetor de fumo

- longe de objetos combustiveis ou facilmente inflamaveis
- longe de fontes de calor

Armazene as baterias a temperaturas entre 10 °C e 20 °C.
Por norma, devem ser evitadas temperaturas inferiores a =
10 °C ou superiores a 60 °C.

Tenha em atencdo que a temperatura de armazenamento
maxima ndo devera ser ultrapassada. Nao deixe a bateria p.
ex. dentro do automével no verao e ndo a armazene sob a
radiacao solar direta.

Aconselha-se que a bateria ndo seja deixada na bicicleta
aquando do armazenamento.

Comportamento em caso de erro

A bateria eBike da Bosch ndo pode ser aberta, mesmo para
fins de reparacdo. Existe o perigo de a bateria eBike da
Bosch, p. ex. devido a um curto-circuito, se incendeie. Este
perigo existe se se continuar a usar uma bateria eBike da
Bosch que ja tenha sido aberta uma vez mesmo numa outra
ocasiao.

Por isso, ndo mande reparar a bateria eBike da Bosch em
caso de erro, mas sim substituir por uma bateria eBike da
Bosch original junto do seu agente autorizado.

Manutencao e assisténcia técnica

Manutencao e limpeza

» Abateria ndo deve ser mergulhada em agua, nem ser
limpa com jato de agua.

Mantenha a bateria limpa. Limpe-a cuidadosamente com um

pano macio e htimido.

Limpe regularmente os polos de encaixe e lubrifique-os

ligeiramente.

Se a bateria ja ndo esta operacional, por favor contacte um

agente autorizado.

Servico pos-venda e aconselhamento

Se tiver questdes sobre baterias, contacte um agente

autorizado.

» Anote o fabricante e o nimero da chave (5). Em caso
de perda da chave, contacte um agente autorizado. Nesse
caso, indique o fabricante e o nimero da chave.

Pode consultar os dados de contacto de agentes autorizados

na pagina de Internet www.bosch-ebike.com.

Transporte

» Se transportar a eBike fora do automdvel, p.ex. no
respetivo porta-bagagens, remova o computador de
bordo e a bateria da eBike para evitar danos.

As baterias sdo abrangidas pelos requisitos da legislagao
sobre produtos perigosos. As baterias nao danificadas

Portugués - 5

podem ser transportadas pelo utilizador particular na via
publica, sem demais exigéncias.

No transporte efetuado por utilizadores empresariais ou por
terceiros (p. ex. transporte aéreo ou expedicdo), &
necessario respeitar os requisitos especiais que se aplicam a
embalagem e a identificacdo (p. ex. prescricdes do ADR). Se
necessario, pode ser pedida a colaboragdo de um
especialista em produtos perigosos para a preparagao do
volume a ser transportado.

S6 expeca baterias se a carcaga nao estiver danificada e a
bateria estiver operacional. Use a embalagem original Bosch
para o transporte. Cubra os contactos abertos com fita
adesiva e embale a bateria de forma a que nao se mova
dentro da embalagem. Informe o servico de entregas de que
se trata de um produto perigoso. Respeite também outras
disposicoes nacionais eventualmente existentes.

Contacte um agente autorizado se tiver questoes sobre o
transporte da bateria. Também pode encomendar uma
embalagem de transporte adequada no agente.

Eliminacao
?74 As baterias, acessorios e embalagens devem
7oN) ser reciclados de forma ambientalmente

correta.

Nao deite as baterias para o lixo doméstico!

Antes de eliminar as baterias, cubra as superficies de

contacto dos respetivos polos com fita adesiva.

Néo pegue em baterias eBike muito danificadas com as maos

desprotegidas, uma vez que pode sair eletrélito e causar

irritacdo cutanea. Armazene a bateria defeituosa num local

seguro no exterior. Se necessario aplique cola nos polos e

informe o seu agente autorizado. Ele ajuda-o na eliminagao

correta.

Conforme a Diretiva Europeia
2012/19/UE e segundo a Diretiva Europeia
2006/66/CE é necessario recolher
separadamente os aparelhos elétricos que ja
B 30 sdo mais usados e as baterias/pilhas
defeituosas ou gastas e encaminha-los para
uma reciclagem ecoldgica.
Entregue as baterias inutilizaveis a um agente autorizado.
Litio:
Observar as indicagdes no capitulo (ver
"Transporte", Pagina Portugués - 5).

Sob reserva de alteracoes.
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Avvertenze di sicurezza
Leggere tutte le avverten-
|I|| rezza. La mancata osser-
vanza delle avvertenze e di-
sposizioni di sicurezza puo

In determinate condizioni, i materiali contenuti nelle celle di

pile al litio sono generalmente infiammabili. Occorrera, per-

tanto, familiarizzarsi con le relative regole di comportamen-

Conservare tutte le avvertenze di sicurezza e le istruzioni

operative per ogni esigenza futura.

Il termine batteria utilizzato nelle presenti istruzioni per

» Rimuovere la batteria dall’eBike prima di iniziare in-
terventi sulla stessa (ad es. ispezione, riparazione,
montaggio, manutenzione, interventi sulla catena
reo, oppure conservarla. In caso di attivazione acciden-
tale del sistema eBike, vi & rischio di lesioni.

» Non aprire la batteria. Vi é rischio di cortocircuito. In ca-
zia.

» Proteggere la batteria dal calore (ad es. anche dairra-
diazione solare continua) e dal fuoco ed evitare d'im-
batteria in prossimita di oggetti ad alta temperatura o
combustibili. Vi € rischio di esplosione.

» Non avvicinare batterie non utilizzate a fermagli, mo-
tallici che potrebbero provocare I'esclusione dei con-
tatti. Un eventuale corto circuito fra i contatti della batte-
ria potrebbe causare ustioni o incendi. Nel caso di corto-
pretesa di garanzia nei confronti di Bosch.

» Evitare sollecitazioni meccaniche e forte calore. Tali
fattori potrebbero danneggiare le celle delle pile, causan-

» Non collocare il caricabatteria, né la batteria, in pros-
simita di materiali infiammabili. Ricaricare le batterie
esclusivamente se asciutte e dove non vi sia rischio
ca, vi é rischio d'incendio.

» La batteria per eBike non andra ricaricata senza sor-
veglianza.
liquido dalla batteria. Evitare il contatto con il liquido.
In caso di contatto, risciacquare accuratamente con
acqua. Rivolgersi immediatamente ad un medico, qua-
fuoriuscito dalla batteria potrebbe causare irritazioni cu-

tanee o ustioni.

» Le batterie non andranno esposte ad urti meccanici. Vi

ze e disposizioni di sicu-
causare folgorazioni, incendi e/o lesioni di grave entita.

to, riportate nelle presenti istruzioni per l'uso.

I'uso é riferito a tutte le batterie per eBike originali Bosch.
ecc.) o qualora occorra trasportarla, in auto o in ae-
s0 di batteria aperta decadra qualsiasi pretesa di garan-
mergerla nell’acqua. Non conservare, né utilizzare la
nete, chiavi, chiodi, viti, né ad altri piccoli oggetti me-
circuiti verificatisi in tali condizioni, decadra qualsiasi
do la fuoriuscita di materiali infiammabili.
d’incendio. Dato il calore che si sviluppa in fase di ricari-

» In caso d’impiego errato, vi é rischio di fuoriuscita di
lora il liquido entri in contatto con gli occhi. Il liquido
& rischio che la batteria venga danneggiata.

Italiano - 1

» In caso di danni o di utilizzo improprio della batteria,
vi é rischio di fuoriuscita di vapori. Far entrare aria
fresca nell’ambiente e contattare un medico in caso di
malessere. | vapori possono irritare le vie respiratorie.

» Ricaricare la batteria esclusivamente con caricabatte-
rie originali Bosch. In caso di impiego di caricabatterie
non originali Bosch, non puo essere escluso il pericolo di
incendio.

» Utilizzare la batteria esclusivamente in combinazione
con eBikes dotate di sistema di propulsione eBike ori-
ginale Bosch. Soltanto in questo modo la batteria verra
protetta da pericolosi sovraccarichi.

» Utilizzare esclusivamente batterie originali Bosch
omologate dal produttore per I'eBike del caso. L'impie-
go di batterie diverse da quelle consigliate potra compor-
tare il pericolo di lesioni e d’incendio. Qualora vengano
utilizzate batterie di altro tipo, Bosch non si assumera al-
cuna responsabilita e decadra qualsiasi diritto di garanzia
nei confronti di Bosch stessa.

» Non utilizzare la batteria per montaggio su portapac-
chi come impugnatura. Se I'eBike viene sollevata agendo
sulla batteria, quest’ultima potrebbe subire danni irrepa-
rabili.

» Mantenere la batteria a distanza dai bambini.

» Leggere erispettare le avvertenze le e disposizioni di
sicurezza in tutte le istruzioni per 'uso del sistema
eBike e nelle istruzioni per 'uso dell’eBike.

Teniamo molto alla sicurezza dei nostri Clienti e dei nostri

prodotti. Le nostre batterie per eBike sono batterie di tipo al

litio, sviluppate e realizzate nel rispetto delle norme tecniche
riconosciute. Rispettiamo scrupolosamente tutte le normati-
ve di sicurezza al riguardo, attenendoci, talvolta, a criteri
persino superiori. Una volta cariche, tali batterie al litio pre-
sentano un elevato contenuto di energia. Qualora sia presen-
te un difetto (in alcuni casi non visibile dall’'esterno), in casi
molto rari e in condizioni sfavorevoli, le batterie al litio pos-
sono incendiarsi.

Avvertenza sul trattamento dei dati

Quando I'eBike verra collegata al DiagnosticTool Bosch, alcu-
ni dati sull'utilizzo delle batterie per eBike Bosch (ad es. tem-
peratura, tensione delle celle ecc.) verranno inviati a Bosch
eBike Systems (Robert Bosch GmbH), a scopo di migliora-
mento dei prodotti. Per ulteriori informazioni, consultare il
sito web Bosch eBike www.bosch-ebike.com.

Descrizione del prodotto e dei
servizi forniti

Utilizzo conforme

Le batterie Bosch per eBike sono concepite esclusivamente
per 'alimentazione di corrente dell'unita motrice dell'eBike e
non devono essere utilizzate per altri scopi.
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Componenti illustrati

La numerazione dei componenti illustrati nelle figure & riferi-
taalle rappresentazioni sulle pagine con rappresentazione
grafica all'inizio delle istruzioni.

Tutte le illustrazioni di parti di biciclette, ad eccezione delle
batterie e dei relativi supporti, sono di carattere schematico
e possono differire dall’'eBike del caso.

Oltre alle funzioni qui illustrate, & possibile in qualsiasi mo-
mento che vengano introdotte modifiche al software, al fine
di eliminare eventuali errori o di modificare le funzionalita.

(1) Supporto della batteria per montaggio su portapacchi
(2) Batteria per montaggio su portapacchi

(3) Indicatore di funzionamento e del livello di carica

(4) Tastodiaccensione/spegnimento

(5) Chiave del dispositivo di chiusura della batteria
(6) Dispositivo di chiusura della batteria

(7) Supporto superiore della batteria standard

(8) Batteria standard

(9) Supporto inferiore della batteria standard

(10) Calotta di copertura (presente nelle sole eBikes a due
batterie)

(11) Caricabatteria
(12) Presa per connettore di ricarica

(13) Copertura presa diricarica
(14) Meccanismo di ritenuta batteria PowerTube
(15) Batteria PowerTube
(16) Gancio di sicurezza batteria PowerTube

Dati tecnici
Batteria al litio PowerPack 300 PowerPack 400 PowerPack 500
Codice prodotto BBS245" % BBS265* BBS275"
BBR245" © BBR265° BBR275°
Tensione nominale V= 36 36 36
Capacita nominale Ah 8,2 11 13,4
Energia Wh 300 400 500
Temperatura di funzionamento 1 -5...+40 -5...+40 -5...+40
Temperatura di magazzinaggio C +10...+40 +10... +40 +10...+40
Campo temperatura di ricarica consentito iC 0..+40 0...+40 0..+40
Peso, circa kg 2,59/2,69 2,57/2,69 2,6"/2,79
Tipo di protezione IP 54 (con protezione  IP 54 (con protezione IP 54 (con protezione
dapolvere edacqua)  dapolvere edacqua) da polvere ed acqua)
A) Batteria standard
B) Non utilizzabile in combinazione con altre batterie in sistemi a due batterie
C) Batteria per montaggio su portapacchi
Batteria al litio PowerTube 400 PowerTube 500 PowerTube 625
Codice prodotto BBP282 Orizzontale”  BBP280 Orizzontale ~ BBP290 Orizzontale
BBP283 Verticale ¥ BBP281 Verticale BBP291 Verticale
Tensione nominale V= 36 36 36
Capacita nominale Ah 11 13,4 16,7
Energia Wh 400 500 625
Temperatura di funzionamento 1 -5...+40 -5...+40 -5...+40
Temperatura di magazzinaggio C +10...+40 +10... +40 +10...+40
Campo temperatura di ricarica consentito C 0..+40 0...+40 0..+40
Peso, circa kg 2,9 2,9 3,5

Grado di protezione IP 54 (protezione con- IP 54 (protezione con- IP 54 (protezione con-

tro polvere e spruzzi  tro polvere e spruzzi  tro polvere e spruzzi
d'acqua) d’acqua) d'acqua)

A) Non utilizzabile in combinazione con altre batterie in sistemi a due batterie
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Montaggio

» Posizionare la batteria esclusivamente su superfici
pulite. Evitare, in particolare, la presenza di sporco sulla
presa di ricarica e sui contatti, ad es. sabbia o terra.

Controllo della batteria antecedente al primo
utilizzo

Controllare la batteria, prima di effettuarne la prima ricarica

o prima di utilizzarla sull'eBike.

Atale scopo, premere il tasto On/Off (4), per attivare la bat-

teria. Se nessun LED dell'indicatore del livello di carica (3) si

accendera, cio potrebbe indicare un danno alla batteria.

Se siaccendera almeno un LED, ma non tutti, dell'indicatore

del livello di carica (3), la batteria andra completamente ri-

caricata, precedentemente al primo utilizzo.

» Nonrricaricare, né utilizzare, una batteria danneggia-
ta. Rivolgersi ad un rivenditore di biciclette autorizzato.

Ricarica della batteria

» Una batteria Bosch per eBike deve essere ricaricata
esclusivamente con un caricabatteria originale Bosch
per eBike.

Avvertenza: La batteria viene fornita solo parzialmente cari-

ca. Per garantire la piena potenza della batteria, prima del

primo impiego ricaricarla completamente con il caricabatte-
ria.

Per laricarica della batteria, leggere e rispettare le istruzioni

per 'uso del caricabatteria.

La batteria si puo ricaricare con qualsiasi livello di carica.

Un’interruzione dell’'operazione di ricarica non danneggia la

batteria.

La batteria & dotata di un sistema di sorveglianza della tem-

peratura, che ne consente la ricarica nel solo campo di tem-

peraturafra0°Ce 40 °C.

e ;l/l'/ﬁ’f /75 = Se la batteria si trova fuori
-7 5— IS d.al.can)po della tempe(atu'ra
. \ i diricarica, tre LED dell'indi-
catore del livello di carica (3)
lampeggeranno. Scollegare
la batteria dal caricabatteria
e lasciarla adattare alla tem-
peratura ambiente.
Collegare nuovamente la batteria al caricabatteria solamente
quando lo stesso avra raggiunto la temperatura di ricarica
ammessa.

Indicatore del livello di carica

A batteria attivata, i cinque LED verdi dell'indicatore del livel-
lo di carica (3) indicano il livello di carica della batteria.
Ciascun LED corrisponde a circa il 20 % della capacita.
Quando la batteria & completamente carica, tutti e cinque i
LED saranno accesi.

A batteria attivata, il livello di carica verra inoltre visualizzato
sul display del computer di bordo. A tale riguardo, leggere e
rispettare le istruzioni per 'uso del propulsore e del compu-
ter di bordo.

Italiano - 3

Se la capacita della batteria & inferiore al 5 %, tutti i LED
dellindicatore del livello di carica (3) sulla batteria si spe-
gneranno, ma sara ancora attiva la funzione di visualizzazio-
ne del computer di bordo.

Dopo laricarica, scollegare la batteria dal caricabatteria e il
caricabatteria dalla rete.

Utilizzo di due batterie per un’eBike (opzionale)

Il produttore puo equipaggiare un’eBike anche con due bat-
terie. In tale caso, una delle prese di ricarica non & accessibi-
le, oppure viene lasciata chiusa dal produttore, mediante
un’apposita calotta. Ricaricare le batterie esclusivamente
mediante la presa di ricarica accessibile.

» Non aprire in alcun caso le prese di ricarica lasciate
chiuse dal produttore. La ricarica effettuata tramite una
presa di ricarica chiusa in precedenza puo comportare
danni irreparabili.

Se si desidera utilizzare con una sola batteria un’eBike previ-

sta per due batterie, i contatti dell'innesto libero andranno

coperti con I'apposita calotta (10) in dotazione: in caso con-
trario, i contatti scoperti potrebbero causare un cortocircui-

to (vedere Figg. Ae B).

Procedura diricarica in caso di due batterie

Qualora su un’eBike siano presenti due batterie, entrambe si
potranno ricaricare mediante il collegamento non chiuso. Ini-
zialmente, entrambe le batterie verranno ricaricate in se-
quenza sino a circa '80-90% della carica, dopodiché rag-
giungeranno la completa ricarica in parallelo (i LED di en-
trambe le batterie lampeggeranno).

Durante il funzionamento, le due batterie si scaricheranno al-
ternativamente.

Prelevando le batterie dai relativi supporti, sara possibile ri-
caricarle singolarmente.

Procedura di ricarica in caso di una sola batteria

Se si utilizza una sola batteria, sulla bicicletta si potra ricari-
care soltanto la batteria con presa di ricarica accessibile. La
batteria con presa di ricarica chiusa si potra ricaricare sol-
tanto rimuovendola dal supporto.

Introduzione e rimozione della batteria

» Disattivare sempre la batteria e il sistema eBike, qua-
lora si inserisca la batteria nel supporto o la si prelevi
dal supporto stesso.

Introduzione e rimozione della batteria standard

(vedere Fig. A)

Per poter introdurre la batteria, occorrera innestare la chia-
ve (5) nel dispositivo di chiusura (6) ed aprire il dispositivo
stesso.

Per introdurre la batteria standard (8), collocarla con i
contatti sul supporto inferiore (9) dell’eBike (& possibile in-
clinare la batteria fino a 7° rispetto al telaio). Inclinare la bat-
teria introducendola fino a battuta nel supporto superiore
(7), sino a farla innestare udibilmente.

Controllare in tutte le direzioni che la batteria sia saldamente
in sede. Chiudere sempre la batteria mediante 'apposito di-

Bosch eBike Systems

341

0275007 XPX|(01.04.2020)



Italiano - 4

spositivo (6), poiché, in caso contrario, il dispositivo potreb-
be aprirsi, facendo cadere la batteria dal supporto.

Dopo la chiusura, estrarre sempre la chiave (5) dal dispositi-
vo di chiusura (6). In tale modo si evitera che la chiave possa
cadere all'esterno, o che la batteria possa essere rimossa da
terzi non autorizzati, quando I'eBike sara parcheggiata.

Per rimuovere la batteria standard (8), disattivarla ed
aprire il dispositivo di chiusura con la chiave (5). Inclinare la
batteria estraendola dal supporto superiore (7) ed estrarla
dal supporto inferiore (9).

Introduzione e rimozione della batteria per montaggio su
portapacchi (vedere Fig. B)

Per poter introdurre la batteria, occorrera innestare la chia-
ve (5) nel dispositivo di chiusura (6) ed aprire il dispositivo
stesso.

Per introdurre la batteria per montaggio su portapacchi
(2), spingerla, con i contatti in avanti, nel supporto (1) all'in-
terno del portapacchi, sino a farla innestare udibilmente.
Controllare in tutte le direzioni che la batteria sia saldamente
in sede. Chiudere sempre la batteria mediante 'apposito di-
spositivo (6), poiché, in caso contrario, il dispositivo potreb-
be aprirsi, facendo cadere la batteria dal supporto.

Dopo la chiusura, estrarre sempre la chiave (5) dal dispositi-
vo di chiusura (6). In tale modo si evitera che la chiave possa
cadere all'esterno, o che la batteria possa essere rimossa da
terzi non autorizzati, quando I'eBike sara parcheggiata.

Per rimuovere la batteria per montaggio su portapacchi
(2), disattivarla ed aprire il dispositivo di chiusura con la
chiave (5). Estrarre la batteria dal supporto (1).

Rimozione della batteria PowerTube (vedere Fig. C)

@ Perrimuovere la batteria PowerTube (15), aprire il di-
spositivo di chiusura (6) con la chiave (5). La batteria
verra sbloccata e ricadra nel meccanismo di ritenuta
(14).

® Premendo dall'alto sul meccanismo di ritenuta, 'utente
shlocchera completamente la batteria, che ricadra nel-
la sua mano. Estrarre la batteria dal telaio.

Avvertenza: Date le differenti versioni costruttive, & possi-
bile che la batteria si debba introdurre e rimuovere in altro
modo. A questo proposito, consultare le istruzioni d’uso del
produttore della eBike.

Introduzione della batteria PowerTube (vedere Fig. D)

Per poter introdurre la batteria, occorrera innestare la chia-

ve (5) nel dispositivo di chiusura (6) ed aprire il dispositivo

stesso.

® Perintrodurre la batteria PowerTube (15), collocarla
con i contatti nel supporto inferiore del telaio.

® Inclinare la batteria verso I'alto, sino a bloccarla nel
meccanismo di ritenuta (14).

® Tenereil dispositivo di chiusura aperto con la chiave e
spingere la batteria verso I'alto, sino a farla innestare
udibilmente. Controllare in tutte le direzioni che la bat-
teria sia saldamente in sede.

@ Chiudere sempre la batteria mediante I'apposito di-
spositivo (6), poiché, in caso contrario, il dispositivo
potrebbe aprirsi, facendo cadere la batteria dal sup-
porto.

Dopo la chiusura, estrarre sempre la chiave (5) dal dispositi-

vo di chiusura (6). In tale modo si evitera che la chiave possa

cadere all'esterno, o che la batteria possa essere rimossa da
terzi non autorizzati, quando I'eBike sara parcheggiata.

Utilizzo

Messa in funzione

» Utilizzare esclusivamente batterie originali Bosch
omologate dal produttore per I'eBike del caso. L'impie-
go di batterie diverse da quelle consigliate potra compor-
tare il pericolo di lesioni e d’incendio. Qualora vengano
utilizzate batterie di altro tipo, Bosch non si assumera al-
cuna responsabilita e decadra qualsiasi diritto di garanzia
nei confronti di Bosch stessa.

Avvio/arresto

Lattivazione della batteria & una delle possibilita per attivare
il sistema eBike. A tale riguardo, leggere e rispettare le istru-
zioni per I'uso del propulsore e del computer di bordo.

Prima di attivare la batteria o il sistema eBike, controllare
che il dispositivo di chiusura (6) sia chiuso.

Per attivare la batteria, premere il tasto On/Off (4). Non uti-
lizzare oggetti affilati o appuntiti per premere il tasto. | LED
dellindicatore (3) si accenderanno, indicando nel contempo
il livello di carica.

Avvertenza: Se la capacita della batteria & inferiore al 5 %,
sulla batteria non sara acceso alcun LED dell'indicatore del li-
vello di carica (3). In tale caso, soltanto il computer di bordo
indichera se il sistema eBike sia attivo.

Per disattivare la batteria, premere nuovamente il tasto On/
Off (4). | LED dell'indicatore (3) si spegneranno. In tale mo-
do, il sistema eBike verra a sua volta disattivato.

Se per circa 10 minuti non viene richiesta potenza dal pro-
pulsore dell'eBike (ad esempio perché 'eBike & ferma) e non
viene premuto alcun tasto del computer di bordo o dell'unita
di comando dell'eBike, il sistema eBike e |a batteria si disatti-
veranno automaticamente, per ragioni di risparmio energeti-
co.

La batteria e dotata del sistema «Electronic Cell Protection
(ECP)», che la protegge da scaricamento completo, sovraca-
rica, surriscaldamento e cortocircuito. In caso di pericolo, la
batteria si disattivera automaticamente, tramite un interrut-
tore automatico.

‘ ‘
[T T
i ln &

Se verrarilevato un difetto
della batteria, due LED
dellindicatore del livello di
carica (3) lampeggeranno. In
tale caso, rivolgersi ad un ri-
venditore di biciclette auto-
rizzato.
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Avvertenze per I'impiego ottimale della batteria

La durata della batteria puo essere prolungata se la stessa
viene sottoposta ad attenta cura e, soprattutto, se viene con-
servata a temperature corrette.

Allaumentare dell'invecchiamento, tuttavia, anche in caso di
attenta cura, 'autonomia della batteria si ridurra.

Una sensibile riduzione del tempo di funzionamento dopo la
ricarica indica che la batteria sia esausta. E possibile sosti-
tuire la batteria.

Ricarica della batteria prima e durante la conservazione
Se si prevede di non utilizzare la batteria per lunghi periodi
(>3 mesi), conservarla ad un livello di carica frail 30 % e il
60 % circa (accesi da 2 a 3 LED dell'indicatore del livello di
carica (3)).

Dopo 6 mesi, controllare il livello di carica. Se sara ancora
acceso un solo LED dellindicatore del livello di carica (3), la
batteria andra ricaricata fra il 30 % e il 60 % circa.
Avvertenza: Se la batteria verra conservata scarica per lun-
ghi periodi, nonostante la ridotta autoscarica, cié comporte-
ra danni alla batteria stessa e la capacita di carica verra for-
temente ridotta.

Si sconsiglia di lasciare la batteria collegata permanente-
mente al caricabatteria.

Condizioni di magazzinaggio

Laddove possibile, conservare la batteria in un luogo asciut-

to e ben aerato. Proteggerla da umidita ed acqua. In caso di

condizioni meteo sfavorevoli, sara ad esempio consigliabile

estrarre la batteria dall'eBike e conservarla in un ambiente

chiuso sino al prossimo utilizzo.

Conservare le batterie per eBike in luoghi dalle seguenti ca-

ratteristiche:

- inambienti provvisti di segnalatori di fumo

- non in prossimita di oggetti combustibili o facilmente in-
fiammabili

- nonin prossimita di fonti di calore

Conservare le batterie a temperature comprese fra 10 °C e

20 °C. In linea generale, andranno evitate temperature infe-

rioria =10 °C, oppure superiori a 60 °C.

Accertarsi che la temperatura di magazzinaggio massima

non venga superata. Non lasciare la batteria all'interno

dell'auto, ad es. nel periodo estivo, e conservarla al riparo

dall'irradiazione solare diretta.

E sconsigliato conservare la batteria montata sulla bicicletta.

Comportamento in caso di guasti

La batteria Bosch per eBike non deve essere aperta, nean-
che a scopo di riparazione. C'¢ il rischio che la batteria possa
prendere fuoco, per esempio a causa di un cortocircuito.
Questo rischio sussiste anche in un secondo momento, se si
continua a utilizzare una batteria Bosch per eBike aperta una
volta.

Pertanto, in caso di guasto, non far riparare la batteria Bosch
per eBike, ma farla sostituire da un rivenditore specializzato
con una batteria originale Bosch per eBike.

Italiano - 5

Manutenzione ed assistenza

Manutenzione e pulizia

» Nonimmergere la batteria in acqua, né pulirla con get-
ti d’acqua.

Mantenere la batteria sempre pulita. Pulirla con cautela, uti-

lizzando un panno morbido inumidito.

Pulire occasionalmente i poli dei connettori ed ingrassarli

leggermente.

Se la batteria non & pit funzionante, rivolgersi ad un rivendi-

tore di biciclette autorizzato.

Servizio Assistenza Clienti e Consulenza Tecnica

Per qualsiasi domanda relativa alle batterie, rivolgersi ad un

rivenditore di biciclette autorizzato.

» Annotare il nome del produttore e il codice della chia-
ve (5). In caso di perdita della chiave, rivolgersi ad un ri-
venditore di biciclette autorizzato. Indicare al rivenditore
il produttore ed il numero della chiave.

Per riferimenti di contatto dei rivenditori autorizzati di bici-

clette, consultare il sito Internet www.bosch-ebike.com.

Trasporto

» Se si porta con sé I'eBike all’esterno dell’auto, ad es.
su un portapacchi, prelevare il computer di bordo e la
batteria per eBike, al fine di evitare danni.

Le batterie sono sottoposte ai requisiti di legge per le merci

pericolose. L'utente privato potra trasportare su strada le

batterie integre senza essere subordinato a condizioni parti-
colari.

Quanto al trasporto da parte di utenti commerciali o di terzi

(ad es. trasporto per via aerea o spedizione), andranno ri-

spettati particolari requisiti d’imballaggio e contrassegnatura

(ad es. prescrizioni ADR). All'occorrenza, per la preparazio-

ne dell'articolo da spedire, si potra consultare un esperto in

merci pericolose.

Inviare le batterie soltanto se la relativa carcassa non & dan-

neggiata e la batteria & funzionante. Per il trasporto utilizzare

I'imballaggio originale Bosch. Proteggere con nastro adesivo

i contatti aperti e sistemare la batteria in modo che non pos-

sa spostarsi all'interno dell'imballaggio. Segnalare allo spedi-

zioniere che si tratta di merci pericolose. Andranno altresi ri-
spettate eventuali ulteriori norme nazionali complementari.

In caso di domande relative al trasporto delle batterie, rivol-

gersi ad un rivenditore di biciclette autorizzato. Presso il ri-

venditore, si potra anche ordinare un imballaggio per il tra-
sporto di tipo idoneo.

Smaltimento
g‘q Batterie, accessori ed imballaggi non pit utiliz-
7N zabili andranno avviati ad un riciclaggio rispet-

toso dell'ambiente.

Non gettare le batterie nei rifiuti domestici.

Prima di smaltire le batterie, coprire con nastro adesivo le
superfici di contatto dei poli.

Bosch eBike Systems
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Non afferrare a mani nude batterie per eBike fortemente
danneggiate: 'eventuale fuoriuscita di soluzione elettrolitica
puo causare irritazioni alle mani. Conservare la batteria di-
fettosa in luogo sicuro e allaperto. All'occorrenza, coprire i

poli con nastro adesivo ed informare il rivenditore, che forni-

ra indicazioni sul corretto smaltimento.

Conformemente alla direttiva europea
2012/19/UE, le apparecchiature elettroniche
non pit utilizzabili e, in base alla direttiva euro-
pea 2006/66/CE, le batterie/le pile difettose o
B  ©sauste, andranno raccolte separatamente ed

avviate ad un riutilizzo rispettoso dell’ambien-
te.

Le batterie non pit utilizzabili andranno conferite presso un

rivenditore di biciclette autorizzato.

Batterie al litio:

attenersi alle avvertenze riportate al paragrafo

(vedi «Trasporto», Pagina Italiano - 5).

Conriserva di modifiche tecniche.
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Ynobeieic aopaleiac

AwfdoTe 0Aeg Tig

II unobeifelc aopaheiac Kat

|| || i 06nyiec. H pn mpnon
TV unodeifewv aopaleiag
KAt Twv 00NnylwV mopel va
npokahéoel nAektponAngia, mupkayta kai/1 coapolc

TPAUKATIOPOUC.

Ta epneplexOHEeVa GUOTATIKG OTA OTOIKEID TWV PMATAPIWV

10vTwV AiBiou kaTw and oplopéveg mpoimobéaelc eivat faaikd

avapAe€ipa. EEoikelnBeire yU auTo e Toug Kavoveg

OULTIEPLPOPAC OE QUTEC TIC 0OnYiEg XelpLopioU.

Dulagre 0Aeg Tig umodeierg acpaleiag kat Tig 0dnyieg ya

peAdovTiki xprion.

0 xpnolyomoloUpEVoE 0e auTec TIC 00nyieg Aetroupyiac 6poc

pmaTapia avapeEpeTal oe OAeC TIC YV oleg pnaTapieg eBike

Bosch.

» Agaipécte Tnv priatapia and To eBike, mporol
apxioete pe TRV epyaocia (1m.x. emOecpnon, EMOKEUN,
ouvappoAdynon, cuvTiipnon, epyacieg otnv aAuciba
KkAn.) oto eBike, To peTapéperte e To autokivnTo i) pe
T0 aepomAdvo i To puAageTe. Le mepimmwon abeANTNC
evepyoroinong Tou ouoThpatog eBike umdpxet kivbuvog
TPAUNATIOWOU.

» Mnv avoiyete Tnv pmarapia. Ynapxet kivduvog
BpaxukukAwpaTog. e mepintwon avolxTig unatapiag
eKminTel kAOe amaitnon eyylnonc.

» TpocTaretere TV pnarapia ano T OeppdrnTa (T.X.
emiong ané cuvexn nAwki aktivofoAia), Tn wTa kat
10 BUBIOHa oTO VEPO. MV amoBnkeleTe fj Pn
Aetroupyeite TRV pmatapia KovTa o€ KauTd i) elpAekTa
avTikeipeva. Yndpyet kivouvoc ekpnéng.

» Kpardre 1i¢ pnarapieg mou &€ xpnotponoleire pakpid
ano GuVOETIPEC XapTIOV, VopiopaTa, KAewdia, kappid,
Bidec kit dAAa pikpd petaAAka avTikeipeva mou
pnopouv va BpaxukukAWoouV TIC EMAPEC TG
pnarapiag. ‘Eva BpayukUkAwpa peTa&l Twv enagav Te
pnatapiag propel va éxel w¢ anoTéAeopa eykaupata f
nupkayld. Na Tig {npiég Adyw BpaxukukAwpaTog, mou
TIPOKUTITOUV O€ Jita TETOLO MEPINTWON, EKTINTEL KA
amaitnon yia eyyunon ano Tnv Bosch.

» ANOQEUYETE TIC PNXAVIKES KATATIOVI|OEL ) TV LOXUPT
€kAuon BeppoTnrag. Autéc pmopei va mpogevinoouv {npd
0Ta OTOIXEl TNC UITATAPLAC Kal va 0dnynaouv oe Slaguyn
€UPAEKTWV OUOTATIKGV.

» Mnv TonoBeTi\0€ETE TOV POPTLOTI} KAL TRV PriaTapia
KovTa o€ elpAekTa uhikd. PoprTileTe Tig pnaTapieg
Hovo o€ oTEyVi} KATaoTaon Kat o€ mupacPaAi 6éon.
Noyw Tng mpokUmTouaag Katd Tn gpopTion BEppavonc
unapxet Kivbuvog mupkayldc.

» H pmarapia eBike 6ev emrpénerat va poptioTei xwpig
emifAeyn.

» Mua Tuxov ecpalpévn xprion pmopei va odnynoet oe

Sappor) uyp®v anod Tnv pnarapia. Amogelyete kade

enai y’ autd. Ze nepinrwon enagpiic {enAubeire pe

vepo. Ze mepinTwon mou Ta uypd épBouv o€ emagi pe

EMnvika - 1

Ta para, mpénet va {NTHOETE EMONG KAL LATPLKI)
BoiBewa. To e€epxdpevo uypd TG pnatapiag propet va
obnynoet oe epediopd Tou S€ppatoc 1y o€ eykatparta.

» Owpmarapieg Hev EMTPEMETAL VA UTIOKELVTAL OE
pnxavika krumipara. Ynapyet kivbuvog, va unootet (npid
N Unatapia.

»> Zemepintwon {nuag i akardAAnAng xeriong Tng
pnarapiag pmropei va eZ€ABouv avabupacelg. Apriore
Va priel ppEOTKOC aépag Kat EMOKEPTEITE EVa ylaTpo o€
nepinTwon mou éxete evoxAioerg. Ot avabupidoelg
unopel va epebioouv Ti¢ avanveuoTkEG 0douc.

» Ooprilere TNV pmaTapia povo e YVijGLOUG POPTIOTES
Bosch. Ze nepimmwon xpnone un yviolwv ¢opTiotwv Bosch
bev umopei va anokAeloTel évag Kivouvog mupkayldc.

» Xpnowionoleire TV pmarapia povo oe Guvouaopo pe
eBike pe yviiolo aUoTnpa kivnong eBike Bosch. Movo
€701 MpooTaTeUETaL N Patapia and emkivouvn
UTIEPPOPTWOT.

» Xenowonoteire povo yvijoleg pnarapieg Bosch, ot
omoi€C €ival EYKEKPIPEVEC ATIO TOV KATAGKEUUOTH) Yla TO
eBike oac. H xpron aAMwv pnatapiwv pmopel va odnynoel
0€ TPAUHATIOHOUC Kal O€ KivOuvo UpKayLdc. Ye mepinTwon
xenonc dMwv pnataptav n Bosch 6ev avalappavet kapia
€ubuvn kat eyyunon.

» Mn xpnowionoleirte TNV parapia oxapacg aMOOKEUGOV
w¢ Aapi. ‘Otav onkwaeTe To eBike amod Ty pmatapia,
unopei va mpo€evnoeTe {npid oTnv pnatapia.

» Kpardre Tnv ynarapia pakpia and maidid.

» Awapaorte karmpocé€Te Tig umodeilelc aopaleiag kai Tig
odnyieg oe 6Aeg Ti¢ 06nyieg Aetroupyiag Tou
ouoTiparog eBike kaBa¢ kat oTig 0dnyieg Aetroupyiag
Tou eBike oac.

H aopaAela Twv meAAT®VY Kat Twv MpoidvTwy pag eivat yia pacg

onuavTikn. Ot pnatapiec eBike eivat pmatapiec GvTwY ABiou,

oL oroleg €xouv OKeOLaOTEL Kal KaTAOKEUAOE GUPPWVA LiE TO
enimedo TN TexvoAoyiag. LupPopPwvOHaoTeE 1} akoun
unepPoUpe Ta OXETIKA TIPOTUNA AopaAeiag. £Tn popETIoPEVN

KaTGOTAoN AuTEC Ol PmaTapieg LovTwv AiBiou éxouv uwnAd

EVEQPYELAKO TIEPIEXOHEVO. L€ TIEQITTWON EVOC EAATTOPUATOC

(evbexopévwe pn avayvwpiotyo amo €w) ol umaTapieg VTWY

AiBiou oe mapa MOAU onAvIEC MEQITTWOELS KAl KATW amo

Suopeveic mpoimoBéaelc PmopoUv va mMAcouY GwTLd.

Ynobewgn mpooraciag mpocwmkwv dedopévmv

Katd T oUvbeon Tou eBikes oto DiagnosticTool Tng Bosch
SlapiBadovrat 6ebopéva pe akomo T BeATiwon Twv mpoiovwv
H€ow TNC Xpnonc Tne umatapiac eBike Bosch (ektd¢ Twv aAMwv
Beppokpaoia, Tdon oTotxelwv KAM.) oTo eBike System
(ouotnua eBike) Tn¢ Bosch (Robert Bosch GmbH).
TMeptoooTepec MAnpogopieg Oa Bpeite atnv 1oTooeAiba eBike
¢ Bosch www.bosch-ebike.com.

Bosch eBike Systems
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Mepiypar) mpoidvTog Kat 1oxiog

Xefion cUpPwWvVa HE TOV TIPOOPLOHO

O pmatapieg eBike Bosch mpoopilovTat anmokAeloTika yia Tnv
napoxn pelpatoc otn povada kivnong eBike kat 6ev
€MTPEMETAL Va XpnalpomnotnBoulv yia aAoug okomouc.

Anewovi{opeva oTolxeia

H anapibunon Twv ewovi{opévwv e€aptnuaTwy avapépetat
0TV MapAcTaon oTic 0EAGEC YpaPIK@V aTnv apyr Tou
eyxelptdiou odnylwv.

'O\eC 0L MAPACTAGELC TUNHATWY TOU TOSNAGTOU EKTOC TwV
HMATAPLMV KAL TWV OTNPLYHATWY TOUG EivVal OKNHATIKES
TIaPACTAGELC Kal Umopei va amokAivouv aTo 61ko aag eBike.
EkTOC amo Ti¢ Aetroupyiec mou epgavilovtal 6w, propel
orotednoTe va eloaybolv aAayeg Aoylopikou yia n

(2) Mnatapia ot OXApa AMOOKEUWVY

(3) 'Evbeién Aetroupyiac kat kaTaoTaong poeTIoNg
(4) TAnkTpo On-Off

(5)  KhediTng kAetbaplae Te pnatapiag

(6) Khebapia pmatapiac

(7) Emavw othptypa TG OTAVTAP UmaTapiac

(8) Xravrap pnatapia

(9) Karw otiptypa Tg oTdvTap unatapiag

(10) Kamak (mapadoon povo ota eBikes pe 2 pnatapiec)
(11) ®oprioTng

(12) YmoGoxn yia QI popTIOTN

(13) Kamaki umoboxnc popTIong

(14) Aogdhela ouykpatnong umatapiag PowerTube
(15) Mnarapia PowerTube

610p0won opaApaTwy kat aAhayec Aeroupylwy.

, ) . . (16) AykioTpo aogaleiac pnatapiac PowerTube
(1) Zmpypa TG Umatapiag ot oxaEa AMOOKEUMY

Texvika oToiyeia
Mnarapia 16viwv Aibiou PowerPack 300 PowerPack 400 PowerPack 500
KwbIKoC mpoidvTog BBS245M® BBS265" BBS275%
BBR245% © BBR265" BBR275%
OvopaoTIKN Taon V= 36 36 36
OVOLaOTIKN XWPNTIKOTNTA Ah 8,2 11 13,4
Evépyela Wh 300 400 500
Oeplokpacia Aetroupyiag 1 -5...+40 -5...+40 -5...+40
Oeppokpacia 6lapuia&ng/amobnkeuonc 1 +10...+40 +10... +40 +10...+40
Emrpenopevn meploxn Beppokpasiag 1 0..+40 0...+40 0..+40
Bapog, nep. kg 2,5Y/2,6% 2,5"/2,69 2,6Y/2,79
BaBpog mpootaciag IP 54 (npootacia and  IP 54 (mpootacia ano  IP 54 (mpooTacia ano
oKOVN Kat WwekalOpevo  okOvN Kat WwekalOpevo  okovn Kat wekalOpevo
vepo) VePO) vepo)
A) Zravrap pnatapia
B) Aexpnotyoroleiral o€ cuvduaopo pe GMEC pnatapieg o€ GUGTAPATA LE 2 PNATAPIES
C) Mnarapia oTn 0XApa AMOOKEUMV
Mnarapia 16vTwv Aiiou PowerTube 400 PowerTube 500 PowerTube 625
Kwdikdg mpoiovtog BBP282 opiovtia ¥ BBP280 oplovTia BBP290 opiovTia
BBP283 kdfera BBP281 kdBeta BBP291 kdBeta
OvopaoTikn Taon V= 36 36 36
OVOAOTIK XWENTIKOTNTA Ah 11 13,4 16,7
Evépyela Wh 400 500 625
Oeppokpacia Aetroupyiag ‘C -5...+40 -5...+40 -5...+40
Oeppokpacia amobnkeuong C +10...+40 +10... +40 +10...+40
Emrpenopevn neploxn Oeppokpaaciac C 0..+40 0...+40 0..+40
Bapoc, mep. kg 2,9 2,9 3,5
Babpoc mpooTasiag IP 54 (mpootacia and  IP 54 (mpootacia and 1P 54 (mpoatacia amod
OKOVN Kat WekalOPevo  oKOVN Kat WekalOpevo  okovn Kat wekalOpevo
VePO) VEPO) VEPO)
A) Aeypnoonoteitat oe ouviuaopo e AMeg pratapieg oe ouoThuaTa e 2 pnatapieg
0275007 XPX|(01.04.2020) 346 Bosch eBike Systems



ZuvappoAoynon

» TomoBerr\oTe TNV parapia povo navw oe pa kadapi
emgpdveta. AnopUyete T pUnavon 6laitepa ¢ umodoxng
QOPTIONC KAL TWV ENAPOV, TT.X. HE AHHO 1} XOUA.

"EAeyX0¢ TG pmaTapiag mpw TRV mpwTH XPNon

EAéy€re TV pmatapia, mpoToU TV POETICETE yia MPWTN ¢opa

1} TNV XpnotponotnoeTe e To eBike oac.

TMaToTe yU' auTd To mARkTpo On-Off (4), yia TV evepyomoinon

™G pnatapiac. Eav dev avapBet kapia pwrodiodog (LED) Tng

évbelEnc Tne katdoTaonc eoptionc (3), TOTE n unatapia eivat

evbeyopévwe xahaopévn.

Edv avapet 1o AydTepo pita, aAha oxt oAeg ot pwtodiodot

(LED) Tng évoeiéng Tne katdotaonc gpoptionc (3), 1ote

(QOPTIOTE EVTEAWC TNV UMaTapia TPV TNV MEWTN XPHON.

» Mn popriere pia xaAaopévn pnarapia kat pn v
Xenowgomnoteire. Aneubuvbeire oe évav e€ouatodotnuévo
€unopa modnAdTwv.

doprion pmarapiag

» Muw priatapia eBike Bosch emrpénerat va poptiotei
novo pe évav yvijolo popriotii eBike Tng Bosch.

Ynodew€n: H unatapia mapadiderat pepikwe poptiopévn. Na

v eaopaAion Tng mApouc loxUog Tne umatapiac, PopTioTe

TNV EVIEAGS TTPWV TNV TTPWTN XPH 0N HE TOV YOPTIOTH.

AlafaoTe Kat mpoeETe yia Tn GOETION TNC UIATaEIag TIG

obnyiec Aetroupyiac Tou GopTIOoTH.

H umatapla pmopei va gopTioTel o€ ke katdoTaon eoETIONG.

H 6lakorr Tng eopTiong 6e BAGnTeL TRV pmatapia.

H umatapla eivat e€omhiopévn pe pia mapakoAotbnon e

Beppokpasiag, n onoia eMTEENEL Pia GOETION HOVO 0TV

nieploxn Beppokpaciag petall 0 °C kat 40 °C.

Edv n umatapia Bpioketat

NTT TN [T , ,
2 (1S 25T S < SKTOCTNCTIEDLONNG
N N SN Bepuokpaciac popTiong,
avaBoofrvouv Teelg
pwtodiodot (LED) Tn¢
évheléng Tng katdoTaong

@opTiong (3). Amoouvdéate
™V gnarapia and Tov
(QOPTIOTN KALAPAOTE TNV Va
eyKAaTioTEL.
Yuvbéote Tnv pnatapia Eava oTov GopTIoTH, APl MPWTa
@BaceL otV emTpenT) Beppokpacia popTIoNC.

*Ev6eidn Tng kardoTacng popTiong

Otnévre mpaoaivec pwrodiodol (LED) T évoeiEngng
Katdotaonc popTiong (3) e evepyoronpévn TV pmatapia
Heixvouv TV KaTAOTACN POETIONG TNC UmaTapiac.

Ye auTn TV epinTwon avTioTolxel kabe pwtodiodog (LED)
nepinou oe 20 % XwPENTIKOTNTA. L€ MEQITWon MANPWE
(QopTIoPEVNG pnaTapiag avafouv kat ot mévre pwrtodiodot
(LED).

H kataoTaon @opTIoNG TG EVEPYOTOINKEVNE UNaTapiag
epgaviletat emnAéov oTnv 006vN TOU UTIOAOYLOTH OXAHATOC.

EMnvika - 3

Awafaote katmpooeTe edw T 06nyieg Aetroupyiag Tng
povadac Kivnong kat Tou umoAoyLoTh oxnuaroc.

Y€ MePINTWon mou n xwenTikOTNTa TG pratapiag BpiokeTat
KaTw amno 5 %, aprvouv 6Aeg ot pwtodiodot (LED) Tng
évoelénc Tng katdoTaonc eopTiong (3) otnv pmatapia, undpxet
OpWE pta Aetroupyia EVOELENC TOU UTIOAOYLOT O UATOC.
Anoouv6EQTE PETA TN YOETION TNV UNATAQIA A0 TOV GOPTIOTH
KaLTov GopTIOTH amd SIKTUO TOU PEUPATOC.

Xprjon 6Uo pmarapiav yia éva eBike

(mpoatpeTikoc e€omAtopoc)

'Eva eBike pnopet va e€onAwoTel and Tov kataokeuaoTr eniong

pe 6Uo pmaTapieg. e auTr TV MEPINTWON Wia amo TG

unoboxécg popTionc Hev eival POoLTH i eival oppaylopévn ano

TOV KATAOKEUAOTH Tou modnAaTou pe éva kamdakl. Goprilete

TIC UMATAPIEC HOVO OTN TIPOGITH UTodoxn PpOPTIONC.

» Mnv avoifeTe mMOTE TIC OPPAYIOHEVEC AMO TOV
KOTAOKEUAoTH) umodox€EC popTIong. H popTion o€ pia
0ppayLopévn mponyoupévwg umodoxr) eopTIoNG Hmopei va
obnynoet oe avemavopbwrec {nutéc.

'Otav BéAete va xpnotpomolroete éva eBike, To omoio

mpofAénetat yia 0o pmatapiec, Hovo pe pla pnatapia,

KaAUWTe TIC enagec Tne eAelBepn¢ Buopatolpevng unodoxric

pe 1o oupmapadibopevo kandki (10), enedr dlapopeTika

AOYW TV aVOIXTMV EMIPOV UNAPXEL KivHUVOC EVOC

Bpaxukukhapatog (BAéme eovec A kat B).

Awdwacia popTiong o€ mepinTwon o TomoBeTnpEVWVY
UmaTaplOv

‘OTav o€ éva eBike eivat TomoBetnpévec 6o pnatapiec, TOTE
pmopoUv Kat ot 600 pmaTapieg va GopTIOTOUV PESW TNG N
oppaylopévne olvdeonc. Tpwta gopTilovTat ot S0 pnatapiec
N pta petd Ty aMn péxpt mepimou 80-90 %, oTn ouvéxela
@oprilovtatmnpwe ot 6Uo pmatapieg mapaAnAa (ot
pwtodiodot (LED) Twv 6Uo pmataptwv avaBoofrivouy).
Kata T 61dpkela Tne Aetroupyiag anogoprilovtal ot 6Uo
unatapiec evaAag.

'OTaV aQaIPETETE TIC UNATAPIEC Ao Ta oTnpiypaTa, UnopeiTe
va @opTioeTe kAbe pnatapia Eexwplotd.

Awdikacia popTIONC 0€ MEPiMTWON PLag TomoBeTnpévng
pmarapiag

‘Otav eivat TomoBeTnpévn HOVO pia pnatapia, TOTE PMopEiTe va
(QOPTIOETE POV TNV pnaTapia ato modnAaTo, To omoio EXELTV
mpoalTn Umodoxn eopTIoNC. Tnv pnatapia Pe T opaylopévn
unodoxr POPTIONC UTOPELTE Va TNV POQTIOETE POV, OTAV
aQalpéseTe TV pratapia amod 1o oTHELyua.

TomoOérnon kat apaipeon Tn¢ parapiag

» Anevepyonoleite MAVTOTE TV PIATAPIA KALTO GUGTNHA
eBike, 6Tav Ta TonoOeteirte oo oTHPLypa fj 6TAV TA
AMOHAKPUVETE aTod TO OTHPLYHA.

TomoBérnon kat agaipeon Tng otavrap pnarapiag (BAéne
€kova A)

Ia va pmopet va TomoBeOei n unatapia, mpémet va eivat 1o
KkAe1bi (5) TomoBetnuévo atnv kKAetdapld (6) kat n khelbapta
TIPEMEL VA Elval avolxTn.
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EMnvika - 4

['a Tnv TomoBétnen Tng ordvrap pmarapiag (8) TomoberroTe
TNV € TIC EMAQEC MAVW OTO KATw oThptypa (9) oto eBike (n
umatapia Pmopel va €xel pia KAion HEXLKal 7° w¢ mpog To
mhaiolo). AvatpéwTe TV péXPLTEPHA OTO ENAvw oThptypa (7),
€XEL VA A0QAMICEL LE TOV XOPAKTNPLOTIKO NX0.

EAéyEre o€ OAeg TIC KaTeuBUVOELC, edv N pnatapia kaBetat
otaBepd. KAelbwveTe Tnv pmatapia mavrote pe v kAebapld
(6), emet6r) SrapopeTika n kKAetbapid prmopei va avoiet katva
TMIECEL N UTaTapia amod To oTNelyua.

Tpapate navrote 1o kKAedi (5) perd 1o KAeidwya ano v
KAelbapta (6). 'ETol epmodileTe, va mEoeL KATw To KAEWSi N va
agalpedel n punatapia oe mepinTwon otabueupévou eBike anod
avappodia Tpita dropa.

l'a v agaipeon Tn¢ oTavrap pnarapiag (8)
anevepyorolnote TV Kat EekAeldwate Ty kAelbapta pe 1o
KAel61 (5). Avatpéyte TV pmatapia ano To endvw oThpetya
(7) katTpapnére Tv €€w and To KaTw oTptypa (9).

TonoBéTnon Kai apaipeon Tng prarapiag oxapag
anookeuwv (BAéne ewova B)

I'a va pmopei va TonoBetnBei n punatapia, mpénet va eivat to
KAel6i (5) TomoBetnuévo otnv KAetbapta (6) katn kebapla
TIPETEL VA €lval QVOIXTH.

l'a v Tomo®ETnoN TG HMaTapiac oTn oxGea AMOCKEUMV
(2) ompwéte TV PE TIC EMAPES UMPOOTA HEXPL VA AGPAAITEL
oto otpypa (1) 0TN 0XAEa TwV AMOOKEU®Y, HEXPLVA
a0QAAIOEL € TOV XAPAKTNPLOTIKO NXO.

EAéyEre o€ OAeg T KaTeUBUVOELC, €4V n pnatapia kabetat
otaBepd. KAebwvete Tnv pmatapia navrote pe v kAebapld
(6), emeidr) SlapopeTika n kAedapta pnopei va avoifet kat va
TIECEL N UTaTapia amoé To oTNeLyua.

Tpapare navrote 1o kKAedi (5) perd 1o KAeidwya ano v
KAelbapta (6). 'ETol epmodileTe, va mEoeL KATw To KAEWSL N va
agalpedel n punatapia oe mepinTwon otabueupévou eBike anod
avappodia Tpita dropa.

l'a v agaipeon Tn¢ pnarapiag 6Tn oxapa amockeuav (2)
amevepyorolnote Tv kal Eekheldwate TNV kKAeidapid pe 1o
KkAe1bi (5). Tpapn&re Tnv pnatapia é€w amo To otiptypa (1).

Apaipeon T pnarapiag PowerTube (BAéne ewova C)

©® T[0TV agaipeon Tne pnatapiac PowerTube (15)
avoi€te v kAebapid (6) pe 1o kheibi (5). H pnatapia
anao@alileTal Kat MéQPTEL TNV AoPAAELD OUYKPATNONG
(14).

® Tliéote and navw TNV a0PAAela ouyKpaTnone, n
unatapia amac@aAileTal evieAwE Kat TEPTEL OTO XEPL
oac. TpaBn&re v pnatapia €€w armo To mAaioto.

Ynodei€n: Aoyw S1aopeTIKAC KATAOKEUNC Pmopei va

Xp€laleTat n TonoBETNoN Kat n agaipeon Tne Ynatapiac va
yivet ge GAov Tpomo. AladoTe yU auto Tig 06nyiec Aetroupyiag

TOU KATAOKEUAOTH Tou eBike.

Tono@érnon Tng pnartapiac PowerTube (BAéne ewova D)

la va pmopet va TomoBeOei n pmatapia, mpémet va eivat 1o
KAel6i (5) TomoBetnuévo otnv KAetbapta (6) katn kAebapld
TIPEMEL VA €lval avolxTn.

© v Tonobémnon T pnatapiag PowerTube (15)
TOMOBETOTE TNV HE TIC EMAPES OTO KATW OTNPLYHA TOU
mhatoiou.

®  AvabmAwoTe TNV Pmatapia mpog Ta enave, PExpLva
ouykpatBei and Tnv acpdaAela ouykpatnonc (14).

® Kparfote TV kAelbapld pe To KAeldi avoiyTn Kat ompwéTe
TNV UnaTapia mpog Ta ENavw, PEXPL VA aoPaAioel je Tov
XapaKTNELOTIKO NXO. EAEYETE 0e OAeC TIC KaTEUBUVOEL,
€av n unatapia kaBetat oTabepa.

® Khelbwvere Ty pnatapia mavrote pe v kAetbapta (6),
eneldn 61aQopeTika n kAelbapld pmopei va avoifet kat va
TéoeLN imatapia and To oTAPLYHA.

Toapare navrote 1o KAe16i (5) petd To kAeibwpa amd v

khebapta (6). ‘Etot epnobileTe, va méoet KaTw 1o KA f va

agatpebel n pnatapia oe nepinTwon otabueupévou eBike amo
avappodia Tpita dToya.

Aetroupyia

Oéon oe Aetroupyia

» Xenowonoteire povo yvijoleg pnarapieg Bosch, ot
oMol €ival EYKEKPLPEVEC ATIO TOV KATAGKEUAGTI) yia TO
eBike oac. H xprion aMwv pnatapiav pmopei va odnynoet
0€ TPAUNATIOHOUG Kal o€ Kivouvo mupkayldc. L€ mepimwon
xenong GMwv pmatapiwv n Bosch dev avalapfavet kapia
€uBuvn kat eyyunon.

O¢éon oe Aetroupyia Kt eKTOC Aetroupyiag

H evepyoroinon Tne ynatapiac eivat pia and Ti¢ SuvatotnTeg,
yla TV evepyormoinaon Tou cuaTiparog eBike. AlapdoTe kat
nipooégTe ed TIg 06nyieg Aetroupyiag TG povadag kivnong kat
TOU UMTOAOYIOTH) OXMUATOC.

Tptv TV evepyomoinon TN pmatapiag 1 Tou ouaTipatoc eBike
eléyETe, 0TI N KAelbapLd (6) eivat kAebwpévn.

['a Tnv evepyomoinon Tne ynatapiac natnote To mARKTpo On-
Off (4). Mn xpnoluomnotnoeTe atxuned f Koptepd epyaleia yia
10 matpa Tou MARKTPou. Ot pwtodiodot (LED) Tng évoeiEng
(3) avafouv kat Seiyvouv TauTdXpOVA TV KATAOTAGN
QOpTIONC.

Ynode&n: ‘Otav n xwenTkOTNTA TNG Patapiag Bpioketat
KaTw amo 5 %, dev avafel oty pnatapia kapia ewtodiodog
(LED) tnc évoeténc Tne kataoTaonc eoptiong (3). Movo otov
UMOAOYLOTH) OXMUATOC UMTOPEL Va avayvwpioel KVEIC, eav To
oloTnpa eBike eival evepyomnoinpévo.

['a TV amevepyomoinon Tn¢ Unatapiag mathaTe To MANKTPO
On-Off (4) ek véou. Ot pwtodiodol (LED) Tnc évbei&ne (3)
ofnvouv. To aloTnua eBike amevepyoroleitat €Tot emiong.
Edv péoa o€ nepinou 10 Aertd Sev amatnBei kapia 1oxU¢ Tou
Kvnthpea eBike (m.x. eneldn To eBike eival akwvntomoinpévo)
Kat bev matnBel kavéva MARKTPO OTOV UTIOAOYLOTH OXAUATOC N
oTtn povada xelptopou Tou eBike, amevepyornoleital autopata
10 oUoTnua eBike kal €Tot emiong n pmatapia yia Adyoug
€€0IKOVOUNaNG EVEPYELTC.

H pnatapia mpootateletal pe To ouotnpa «Electronic Cell
Protection (ECP)» amo mAfijpn amo@opTion, Umep@opTion,
unepBéppavon kat BpaxukUkAwpa. e nepintwon
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6lakIvbuveuon amevepyonoleital autopaTa n pmatapia PEow
€VOG KUKAWpATOC MpoaTaciag.

. e 'OTav avayvwploTel éva
2y ,f_/—f/ e eNdTTwpa TG pmatapiac,
N AN avaBoofAvouv 6o

owrobiodot (LED) Tn¢

€vbelénc Tne kataoTaonc
@optionc (3). Ameubuvbeire
0€ QUTH TV IEPITTWON 0€
évav efouatobotnpévo
€unopa modnAdTwv.

Ynodeielg yia Tov GpLoTo Xelpiopo T partapiac
H 61apkela {wr¢ Tne pnatapiac ynopei va napatabel, otav
@poVTI(ETaL KAAG Kat Kuplwe amoBnkeUeTal oTIC OWOTEC
Beppokpaoiec.

Me au&avopevn ynpavon PELWVETAL N XWENTIKOTATA TNG
umatapiag akoun Kat ge kaAn eeovrida.

'Evac onpavTika pelwpévoc Xpovoc Aetroupyiag etan
@opTIoN beixvel, OTLN unatapia éxel e€avTAnOei. Mmopeire va
QVTIKATAOTNOETE TNV UNaTapia.

EnavagopTion Tng pnarapiag mpwv Kat Kata t didapkela
NG amoBiikeuong

AnoBnkeUeTe TV pnatapia oe mepinTwon peyaAiTepou
XPovikoU SlaoTripatog pn xprong (>3 prveg) oe kataotaong
@opTiong mepimou 30 % €wg 60 % (avafouv 2 éwg 3
pwrodiodot TN EvoelEnc Tne kataoTaong popeTiong (3)).
EAéyETe petd 6 priveg v katdoTaon ¢opTiong. Eav avapel
aKopn povo pta pwrodiodoc (LED) Tne évbeténe T
Katdataong poptiong (3), T0Te poptioTe TV pnatapia Eava
nepinou 010 30 % €wg 60 %.

Ynode&n: Eav n pmatapia puAaxTel yia peyaAliTepo XPOVIKO
61GoTnpa o€ adeta kataataon, mapoAn Ty eAaxioTn
QUTOEKPOPTION UMopEl va umooTel {npLd Kat va elwdel oAU n
XWPENTIKOTNTA TNG.

Dev eival OKOTIYO, VO APRVETE TNV UMATAPIa GUVEXWC
ouvOedepEvn OTOV QOPTLOTH.

LuvOikeg amoBiikeuong

AnoBnkeUeTe T pnatapia katd To SuvaTo o€ Pl oTeyvr,
KaAd aepilopevn Béon. MpootaTeUeTe TNV anod uypacia Kat
VEPO. Y€ HUOHIEVEIC KAIPIKEC OUVONKEG ouvioTaTalT.Y. N
agaipeon Tne ynatapiac and 1o eBike kat n eUAGEN TN péxpt
TNV EMOLEVN XPH 0N 0€ KAELOTOUC XWPOUG.

AnobnkeUete TI¢ priatapiec eBike oTic akdAoubeg Bévelc:

- Z€ XWPOUC E AVIXVEUTEC Kamvou

— 'Oxt kovTd o€ ava®AE€a r elpAekTa avTikeipeva

- 'Oxt KovTd o€ TINYEC OepuoTnTag

AnobnkeUete TI¢ pratapiec o€ Beppokpaoieg petaft 10 °C kat
20 °C. O10eppokpaoieg kaTw ano =10 °C i mavw ano 60 °C
TIPEMEL TIAVTOTE VA AMOPEUYOVTAL.

TMpooékte, va unv Eenepaotei n péyiotn Beppokpacia
anobnkeuonc. Mnv agrvere Ty pmatapia m.y. To KaAokaipt
0TO AUTOKIVNTO Kal amoBnKEVETE TNV EKTOC TNG APEONC NAKNG
akTivopoAiac.

YuvioTaTat, va pnv agnveTe TV pnatapia yia anobrkeuon
navw oto nodnAaro.

EMnvika - 5

Zupmepupopd oe mepinTworn oPpaiparoc

H pnatapia eBike Bosch 6ev emtrpénetat va avoitel, akopn
0oUTE Kat yla AOyoug EMOKeUNc. Ynapxet o kivbuvog, va ndpet
QwTla n pmatapia eBike Bosch, m.x. Aoyw evog
BpaxukukAwpatog. Autoc o Kivbuvog undpyet o€ mepinTwon
TIEQAITEPW XPNON Hlac avolypévng pia popa pratapiac eBike
Bosch akopn kat o€ pa apyoTepn XpOVIK OTyun.

I'U auto o€ nepinTwon oAAPATOC UNV EMOKEUAOETE TV
unatapia eBike Bosch, aAd avabéote Tnv avTikataoTaor Tng
o€ évav e€elblkeupévo EUmopo e pia yviola pmatapia eBike
Bosch.

Zuvtiipnon Kat Service

ZuvTijpnon Kat KaBapiopog

» H pnarapia 6ev emrpénerat va fubioTei oTo vepo i va
KaBapioTei pe akTiva vepou.

Awatnpeire Tnv pnatapia kabapr). KaBapileTé Tnv mpooekTIKa

L€ €va uypo, HOAAKO mavi.

KaBapileTe Kamou-kamou Toug MOAOUG KAl YPAGAPETE TOUC

ehagpa.

‘Otav n pnatapia dev eivat mAéov kav yia Aetroupyia,

ameuBuvbeite mapakala oe évav eouatodoTnpévo éumopa

nodnAdTwv.

E€unnpétnon meAarav kat supoulég epappoyic

Y€ TEPIMTWON TIOU EXETE EPWTNOELS OXETIKA L€ TIC UMATAPIES,

aneuBuvbeire oe évav e€ouctodoTnpévo Eumopa modnAaTwy.

» INHELOTE TOV KATAGKEUAOT KaL ToV aplOpo Tou
kAedLou (5). Xe mepimmwon anwAelag Tou kAetdiol
aneubuvbeire oe évav e€ouatodoTnpévo éunopa
no6NAGTWV. AWOTE TOU TOV KATAOKEUAOTH Kal Tov apiBpo
TOU KAELOL00.

YToixeia emkowvwviac e€ouatodoTnpévav epmopwv modnAdTwv

urmopeire va Bpeite otnv otooeAiba www.bosch-ebike.com.

Metagpopa

» "Otav perapépere padi oag 1o eBike ekTo¢ TOU
AUTOKIVI|TOU 0aC, TT.X. IAVW O€E Hila 6XApa amoCKEU®MV,
aPatpéoTe TOV UTOAOYLOTI} OXAHATOC KAL TV prartapia
eBike, yia va amopUyere Tuxov {npeég.

Ol pmaTapieg UMIOKEWVTAL OTIC ATIAITAOELS TG VopoBeaiag yia

emkivéuva mpoiovra. Ot un xaAaopéveg pnaTapieg Pmopouv va

petagepOolv oTo HpOpo amo Tov I61GTN XENOTN XWPEIC AMeC
npoinobéaelc.

Y€ MepInTwon PeTapopdc and enayyeApaTiec XproTeg n oe

TIePINTWON PETAPOPAC HEOW TITWV (T.Y. AEPOTOPIKN

LETaQOPA ) HETAPOPIKN ETalpeia) mpénel va Tnpndouv

161aiTepEC aMaTNOELG 0TN CUCKEUasia Kal aTn onpavon (..

6latagelc Tng ADR). 'OTav xpetaleTat, Pmopei Katd tnv
poeTolPacia Tou Tepayiou anooToAng va {NTHGETE TN yVoUN
€VOC EUMEIPOYVMHOVA ETIKIVOUVWVY GOPTIWV.

YTeiATe TIC PmaTapieg povo, otav To mepiPAnua dev éxet {nuia

Katn pnatapia eivat ikavr yia Aetroupyia. Ma T petagopa

XONOLOTOLOTE T YVNola cuokeuaoia Tne Bosch. MovwaTe Ti¢

QVOIXTEC EMAPES KAl GUOKEUAOTE TNV UriaTapia €01, GOTE va

Bosch eBike Systems
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EMnvika - 6

N HETaKIVeiTal p€oa oTn ouokeuaoia. Ynodei€te otnv
urmpeoia HETaPopac SepaTwy, OTIIPOKELTAL YId EMKIVOUVO
poprio. Mpooé&te napakahw emiong evoexopEvwC MepaITEPW
€bvikoUc kavoviapolc.

Y€ MeQINTWOon Mou EXETE EPWTNHOELS YIa TN HETAPOPA TWV
unataplwv, ameuBuvbeite oe Evav eouatodoTnuévo umopa
nodnAATwV. LToV €Unopa UNopeite eniong va napayyeiete pla
KaTaAAnAn cuokeuaoia peTagopdc.

Anocupon

W Ot pmatapiec, Ta €€apTNHATA KAl Ol CUOKEUAGIEC

7N npénel va mapadidoval o€ pia avakUkAwon
oUpPWVa LE TOUG KAVOVEC TPOOTaiag Tou
nepIBaMovToC.

Mnv METATE TIC PaTapieg 0Ta OIKIAKA anoppiypatal

Tplv TNV andouEon TwV UNaTaplwV KAAUWTE TIC EMPAVELES

ENaQng Twv MOAwV TG pratapiag pe autokOMnTn Tawia.

Mnv maoeTe Tic oAU xaAaopévec pmatapiec eBike pe yupva

Xépla, eneldn pnopei va eEEABeL nAekTPOAUTNC Kat va odnynoet

o€ epebiopio Tou Seppatog. Gulayete T xahaopévn pratapia

o€ pa aopaAr Béon otnv UnaiBpo. KaAiwTe evoexopévac

TOUC MOAOUC Kal EL60TOLOTE TOV AVTITPOOWIOE 0ac. AUTOC 0aC

BonBa otnv evbedelypévn anooupon.
YUppwva pe v Eupwnaikr odnyia
2012/19/EE ot axpnoTeg NAEKTPIKEC OUOKEUEC
Kat oUpewva pe Tnv Eupwnaikn obnyia
2006/66/EK ol XaAaGpEVEG 1} XpNGOLUOMOINUEVEG

B V'aTapieq mpénet va ouleyovTat Eexwptotd yia

va avakukhwBoUV pe TpOTo QIAKO TIpOC TO
nepiBaMov.

TMapadibete TIC AxpnoTec A€oV pmaTapieg o€ évav

efoualoboTnpévo éumopa modnAATwV.

Li-lon:
TMpooé€te mapakahw Tic unodeifelg atnv evotnTa
(BAEme «MeTapopd», Lehiba EMnvika - 5).

Me Tnv em@UAagn aAAaymv.
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Charger

BCS220|BCS230|BCS250

BOSCH

es Instrucciones de servicio originales
pt Manual de instrucdes original

it Istruzioni d’uso originali

el TpwtoTumeg 06nyiec Aetroupyiag
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(8)

(3)

Standard Charger
Fast Charger

eBike Battery Charger 36-4/230
0 275 007 907

Input: 230V ™~ 50Hz 1.5A
Output: 36V __4A

Made in

Robert Bosch GmbH

72757 Reutlingen
Germany

eBike Battery Charger 36-6/230
0 275 007 918

Input: 230V ~~ 50Hz 2.15A
Output: 36V ==6A

Made in

Robert Bosch GmbH

72757 Reutlingen

Germany

Standard Charger BCS220

Li-lon
Use ONLY with BOSCH Li-lon batteries

& 18 ECE
Fast Charger BCS250

Li-lon
Use ONLY with BOSCH Li-lon batteries

A& e X ce
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(2)

Compact Charger

U\ | Energy
ce Wi
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Indicaciones de seguridad
Lea integramente estas
|I|| einstrucciones. Las faltas
de observacion de las indi-
caciones de seguridad y de
dios y/o lesiones graves.

Guarde todas las indicaciones de seguridad e instruccio-

nes para posibles consultas futuras.

refiere a todas las baterias para eBike originales de Bosch.

Mantenga el cargador alejado de la lluvia o
la humedad. La penetracion de agua en el car-
cion.

» Solamente cargue acumuladores de iones de litio
La tension del acumulador debe corresponder a la ten-
sién de carga de acumuladores del cargador. En caso
contrario existe peligro de incendio y explosion.
portar un peligro de descarga eléctrica.

» Antes de cualquier uso, compruebe el cargador, el ca-
ble y el enchufe. No utilice el cargador, si detecta da-
dafiados comportan un mayor riesgo de electrocucion.

» No opere el cargador sobre superficies facilmente in-
flamables (por ejemplo, papel, tejidos, etc.) o enun
dor durante la carga, existe peligro de incendio.

» Proceda con cuidado cuando toque el cargador duran-
te el proceso de carga. Utilice guantes de proteccion.
cialmente si la temperatura ambiente es alta.

» Si se daiia el acumulador o se utiliza de forma indebi-
da, pueden salir vapores. En tal caso, busque un entor-
tias. Los vapores pueden irritar las vias respiratorias.

» No debe dejarse cargando la bateria de la eBike sin la
debida vigilancia.
mantenimiento. Asi se asegura, que los nifios no jueguen
con el cargador.

» Los nifios y las personas, que por causa de sus capaci-
de experiencia o conocimientos, no estan en la situa-
cion de manejar en forma segura el cargador, no de-
ben utilizar este cargador sin la vigilancia o la instruc-
existe el peligro de un manejo erréneo y lesiones.

» Leay siga todas las indicaciones de seguridad e ins-
trucciones de todos los manuales de uso del sistema

indicaciones de seguridad
las instrucciones pueden causar descargas eléctricas, incen-
El término bateria empleado en este manual del usuario se
gador comporta un mayor riesgo de electrocu-
Bosch autorizados para bicicletas eléctricas (eBikes).
» Mantenga el cargador limpio. La suciedad puede com-
fios. No abra el cargador. Cargadores, cables y enchufes
entorno inflamable. Debido al calentamiento del carga-
El cargador puede llegar a calentarse fuertemente, espe-
no con aire fresco y acuda a un médico si nota moles-
» Vigile a los nifios durante la utilizacion, la limpieza y el
dades fisicas, sensoriales o intelectuales o sus faltas
cion de una persona responsable. En caso contrario,
eBike, asi como las instrucciones de uso de su eBike.

Espafiol - 1

» Enlaparte inferior del cargador hay una etiqueta con un
aviso en inglés (sefalizado en el grafico con el nimero
(4)) y el siguiente contenido: jUtilizar SOLO con acumula-
dores de iones de litio BOSCH!

Descripcion del producto y servicio

Utilizacion reglamentaria

Ademas de las funciones aqui representadas, puede ser que
se introduzcan en cualquier momento modificaciones de
software para la eliminacion de errores y modificaciones de
funciones.

Los cargadores para eBikes de Bosch estan disefiados exclu-
sivamente para cargar los acumuladores de eBikes de Bosch
y no deben utilizarse para ningtin otro objetivo.

Componentes principales

La numeracion de los componentes representados hace re-
ferencia a las figuras de las paginas de graficos que aparecen
alinicio de las instrucciones.

Algunas descripciones de estas instrucciones de uso pueden
diferir ligeramente de las reales en funcion del equipamiento
de su eBike.

(1) Cargador

(2) Conector hembra del aparato

(3) Enchufe del aparato

(4) Instrucciones de seguridad del cargador

(5) Conector del cargador

(6) Conector hembra para el cargador

(7) Tapade conector de carga

(8) Acumulador para portaequipajes

(9) Indicador del estado de funcionamiento y de carga
(10) Tecla de encendido/apagado del acumulador
(11) Acumulador estandar
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Datos técnicos
Cargador estandar Cargador compacto Cargador rapido
(36-4/230) (36-2/100-230) (36-6/230)
Cddigo de producto BCS220 BCS230 BCS250
Tension nominal Ve 207 ...264 90...264 207 ...264
Frecuencia Hz 47...63 47...63 47...63
Tension de carga de acumulador V= 36 36 36
Corriente de carga (max.) A 4 2 6"
Tiempo de carga
- PowerPack 300, aprox. h 2,5 5 2
- PowerPack 400, aprox. h 3,5 6,5 2,5
- PowerPack 500, aprox. h 4,5 7,5 3
Temperatura de servicio “C ...+40 0...+40 0...+40
Temperatura de almacenamiento C +10... +40 +10... +40 +10... +40
Peso, aprox. kg 0,8 0,6 1,0
Grado de proteccion IP 40 IP 40 IP 40

A) Lacorriente de carga se limita en el paquete PowerPack 300 asi como en los acumuladores de la linea Classic+ Line a 4 A.
Las indicaciones son validas para una tensién nominal [U] de 230 V. Estas indicaciones pueden variar con tensiones divergentes y en ejecucio-

nes especificas del pais.

Operacion

Puesta en marcha

Conectar el cargador a la red de corriente (ver figura A)

» iObserve la tension de red! La tension de alimentacion
debera coincidir con aquella indicada en la placa de ca-
racteristicas del cargador. Los cargadores para 230V
pueden funcionar también a 220 V.

Inserte el conector macho (3) del cable de red en el conec-

tor hembra (2) del cargador.

Conecte el enchufe (especifico de cada pais) a la red.

Carga del acumulador desmontado (ver figura B)
Desconecte el acumulador y retirelo del soporte en la eBike.
Paraello leay aténgase a las instrucciones de uso del acumu-
lador.

» Solamente coloque el acumulador sobre superficies
limpias. Ponga especial cuidado de no ensuciar el conec-
tor hembra para carga ni los contactos, p.€j. con arena o
tierra.

Inserte el conector macho para carga (5) del cargador en el

conector hembra (6) del acumulador.

Carga del acumulador en la bicicleta (ver figuras Cy D)
Apague el acumulador. Limpie la cubierta del conector hem-
bra para carga (7). Ponga especial cuidado de no ensuciar el
conector hembra para carga ni los contactos, p.€j. con arena
otierra. Levante la cubierta del conector hembra para carga
(7) y conecte el conector macho para carga (5) al conector
hembra para carga (6).
» Por causa del calentamiento del cargador durante la
carga existe peligro de incendio. Cargue los acumula-
dores en la bicicleta sélo en estado seco y en lugares

protegidos contra incendios. Si esto no fuese posible,
extraiga el acumulador del soporte y carguelo en un lugar
mas apropiado. Para ello lea y aténgase a las instruccio-
nes de uso del acumulador.

Ciclo de carga con dos baterias instaladas

Sila eBike dispone de dos acumuladores instalados, pueden
cargarse los dos a través de la conexion que no ha sido ce-
rrada. En primer lugar, los dos acumuladores se cargan uno
tras otro hasta aprox. el 80-90 %y, a continuacion, se car-
gan por completo en paralelo (los LEDs de los dos acumula-
dores parpadean).

Durante el servicio, los acumuladores se descargan alterna-
damente.

Si extrae los acumuladores de sus soportes, podra cargar ca-
da acumulador por separado.

Proceso de carga

El proceso de carga comienza, en cuanto el cargador esta co-
nectado con el acumulador o con el conector hembra para
cargaen la bicicleta y con la red eléctrica.

Indicacion: El proceso de carga solamente puede realizarse,
si latemperatura del acumulador de la eBike se encuentra en
el rango de temperatura de carga permitido.

Indicacion: Durante el proceso de carga se desactiva la uni-
dad de accionamiento.

Es posible cargar el acumulador con y sin ordenador de a
bordo. Sin ordenador de a bordo, el proceso de carga puede
observarse mediante el indicador del estado de carga del
acumulador.

Con un ordenador de a bordo conectado, aparecera un men-
saje correspondiente en la pantalla.
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El estado de carga se indica mediante el indicador del estado
de carga del acumulador (9) en el acumulador y mediante
barras en el ordenador de a bordo.

Durante el proceso de carga estan encendidos los LEDs del
indicador del estado de carga del acumulador (9) en el acu-
mulador. Cada LED permanentemente encendido equivale a
un 20 % de la capacidad de carga. EI LED parpadeante indi-
cala carga del siguiente 20 %.

Cuando la bateria de la eBike esté cargado por completo, los
LED se apagan de inmediato y el ordenador de a bordo se
desconecta. El proceso de carga finaliza. El estado de carga
se puede visualizar durante 3 segundos pulsando la tecla de
conexion/desconexion (10) en la bateria de la eBike.

Fallos - Causas y remedio

Espafiol - 3

Desconecte el cargador de lared y el acumulador del carga-
dor.

Al desconectar del cargador el acumulador éste Ultimo se
desconecta automaticamente.

Indicacion: Si ha realizado la carga en la bicicleta, una vez
terminado el proceso de carga cierre con cuidado el conec-
tor hembra para carga (6) con la cubierta (7) para que no
entre suciedad ni agua.

En caso de no desconectar el cargador del acumulador tras
la carga, el cargador se vuelve a encender transcurridas unas
horas para comprobar el estado de carga del acumulador y
comenzar de nuevo la carga si fuese necesario.

Dos LEDs en el acumulador parpadean.

Pdngase en contacto con un distribuidor de bicicletas autori-
zado.

Acumulador demasiado caliente o frio

Tres LEDs en el acumulador parpadean.

Desconectar el acumulador del cargador hasta que se alcance
el rango de temperatura de carga.

No conecte de nuevo el acumulador al cargador hasta que ha-
ya alcanzado la temperatura de carga correcta.

Ay
L/\\L/\\

El cargador no carga.

No parpadea ningtn LED (en funcion del estado de carga
de la bateria de la eBike se iluminan permanentemente
uno o varios LED).

Pongase en contacto con un distribuidor de bicicletas autori-
zado.

No es posible cargar
(ninguna indicacion en el acumulador)

Enchufe incorrectamente introducido

Verificar todas las conexiones por enchufe.

Contactos del acumulador, sucios

Limpiar con cuidado los contactos del acumulador.

Toma de corriente, cable o cargador defectuoso

Comprobar la tension de la red; dejar revisar el cargador por
parte del distribuidor de bicicletas.

Acumulador defectuoso

Pongase en contacto con un distribuidor de bicicletas autori-
zado.

Mantenimiento y servicio

Mantenimiento y limpieza

Si el cargador llegase a averiarse dirijase a una tienda de bi-
cicletas autorizada.

Servicio técnico y atencion al cliente

En todas las consultas sobre el cargador dirijase a una tienda
de bicicletas autorizada.

Los detalles de contacto de los distribuidores de bicicletas
autorizados se pueden encontrar en el sitio web
www.bosch-ebike.com.

Eliminacion

Los cargadores, accesorios y embalajes deberan someterse
a un proceso de recuperacion que respete el medio ambien-
te.

iNo arroje los cargadores a la basura!

Sdlo para los paises de la UE:

De acuerdo con la Directiva Europea 2012/19/
UE sobre residuos de aparatos eléctricos y
electrénicos, y su transposicion en la legisla-
cion nacional, los cargadores que ya no sean
B  2rtos parasu uso deben ser objeto de recogida
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selectiva y reciclarse de forma respetuosa con
el medio ambiente.
Reservado el derecho de modificacion.
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Leia todas as indicacées e
instrucées de seguranca.

Instrugﬁes de seguranca
Ainobservancia das
indicacdes e instruces de

5 seguranga pode causar

choque elétrico, incéndio e/ou ferimentos graves.

Guarde todas as indicacdes e instrucoes de seguranca

para utilizacao futura.

0 termo bateria usado neste manual de instrugoes refere-se

a bateria eBike original da Bosch.

Mantenha o carregador afastado da chuva

G ou humidade. Se penetrar agua no

carregador, ha risco de ocorrer um choque
elétrico.

» Carregue apenas baterias de litio Bosch homologadas
para eBikes. A tensao da bateria tem de coincidir com
atensao de carga para bateria do carregador. Caso
contrdrio, existe perigo de incéndio e de explosao.

» Mantenha o carregador limpo. Com sujidade existe o
perigo de choque elétrico.

» Antes de qualquer utilizacdo, verifique o carregador, o
cabo e aficha. Nao utilize o carregador se detetar
danos no mesmo. Nao abra o carregador.
Carregadores, cabos e fichas danificados aumentam o
risco de choque elétrico.

» Nao opere o carregador sobre uma base facilmente
inflamavel (p.ex. papel, téxtil, etc.) ou em ambiente
inflamavel. Devido ao aquecimento do carregador de
tensao durante o carregamento, existe perigo de
incéndio.

» Tenha cuidado quando tocar no carregador durante o
processo de carga. Use luvas de protecao. O
carregador pode sobreaquecer, especialmente se a
temperatura ambiente for elevada.

» Em caso de danos ou uso incorreto da bateria, podem
libertar-se vapores. Areje o espaco e procure
assisténcia médica no caso de apresentar queixas. Os
vapores podem irritar as vias respiratorias.

» Abateria da eBike nao pode ser carregada sem
vigilancia.

» Vigie as criancas durante a utilizacdo, alimpezae a
manutencao. Desta forma garante que nenhuma crianca
brinca com o carregador.

» Este carregador nao se destina a ser utilizado por
criancas e pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de
experiéncia e conhecimentos, a ndo ser que sejam
vigiadas ou tenham recebido instrucdes sobre a
utilizacao do carregador por uma pessoa responsavel
pela sua seguranca. Caso contrario ha perigo de
operacao errada e ferimentos.

» Leia erespeite as indicacoes e instrucoes de
seguranca existentes em todos os manuais de

Portugués - 1

instrucées do sistema eBike assim como no manual de
instrucées da sua eBike.

» Do lado de baixo do carregador encontra-se um
autocolante com uma indicagao em inglés (assinalado na
representacao na pagina dos graficos com o niimero (4))
e com o seguinte contetido: Usar APENAS com baterias
de litio da BOSCH!

Descricao do produto e do servico

Utilizacao adequada

Para além das fungdes aqui representadas, podem ser
introduzidas em qualquer altura alteragdes de software para
aeliminagdo de erros e alteragdes de fungdes.

Os carregadores eBike da Bosch destinam-se apenas para
carregar baterias eBike da Bosch e nao podem ser usados
para outros fins.

Componentes ilustrados

A numeragao dos componentes exibidos diz respeito as
representacoes existentes nas paginas dos graficos no inicio
do manual.

Algumas representagdes neste manual de instrugées podem
divergir ligeiramente das circunstancias reais em funcao do
equipamento da sua eBike.

(1) Carregador
(2) Tomada do aparelho
(3) Fichado aparelho
(4) Instrugdes de seguranca do carregador
(5) Fichado carregador
(6) Tomada para ficha do carregador
(7) Cobertura da tomada de carregamento
(8) Bateria do porta-bagagens
(9) Indicagdo de funcionamento e do nivel de carga
(10) Tecla de ligar/desligar da bateria
(11) Bateria standard
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Dados técnicos
Standard Charger Compact Charger Fast Charger
(36-4/230) (36-2/100-230) (36-6/230)
Cddigo do produto BCS220 BCS230 BCS250
Tensao nominal Ve 207 ...264 90...264 207 ...264
Frequéncia Hz 47...63 47 ...63 47...63
Tensdo de carga para bateria V= 36 36 36
Corrente de carga (max.) A 4 2 6"
Tempo de carga
- PowerPack 300, aprox. h 2,5 5 2
- PowerPack 400, aprox. h 3,5 6,5 2,5
- PowerPack 500, aprox. h 4,5 7,5 3
Temperatura operacional “C ...+40 0...+40 0...+40
Temperatura de armazenamento C +10... +40 +10... +40 +10... +40
Peso, aprox. kg 0,8 0,6 1,0
Tipo de protecao IP 40 IP 40 IP 40

A) Acorrente de carga no PowerPack 300 assim como nas baterias da Classic+ Line esta limitada para 4 A.
0Os dados aplicam-se a uma tensao nominal [U] de 230 V. Com tensdes divergentes e em versoes especificas do pais, estes dados podem variar.

Funcionamento

Colocacao em funcionamento

Ligar o carregador a rede elétrica (ver figura A)

» Observar a tensao de rede! A tensao da fonte de
corrente deve coincidir com a chapa de identificacao do
carregador. Carregadores marcados para 230 V também
podem ser operados com 220 V.

Insira a ficha do aparelho (3) do cabo de corrente elétrica na

tomada do aparelho (2) no carregador.

Ligue o cabo de corrente elétrica (especifico para cada pais)

arede elétrica.

Carregamento da bateria retirada (ver figura B)

Desligue a bateria e retire-a do suporte na eBike. Leia e

respeite 0 manual de instrucdes da bateria.

» Coloque a bateria apenas sobre superficies limpas.
Evite, em particular, sujar a tomada de carregamento e os
contactos, p.ex. com areia ou terra.

Insira a ficha de carregamento (5) do carregador na tomada

(6) na bateria.

Carregamento da bateria na bicicleta (ver figuras C e D)
Desligue a bateria. Limpe a cobertura da tomada de
carregamento (7). Evite, em particular, sujar a tomada de
carregamento e os contactos, p. ex. com areia ou terra.
Levante a cobertura da tomada de carregamento (7) e insira
aficha de carregamento (5) na tomada (6).

» Através do aquecimento do carregador ao carregar
existe perigo de incéndio. Carregue as baterias na
bicicleta apenas em estado seco e num local que seja a
prova de fogo. Caso isto ndo seja possivel, retire a
bateria do suporte e carregue-a num local mais

adequado. Leia e respeite 0 manual de instrugdes da
bateria.

Processo de carga com duas baterias colocadas

Caso estejam colocadas duas baterias numa eBike, é
possivel carregar ambas através da ligagao nao fechada.
Primeiro as duas baterias sdo carregadas sucessivamente
até aprox. 80-90 %, de seguida as duas baterias sao
totalmente carregadas paralelamente (os LEDs das duas
baterias piscam).

Durante o funcionamento, ambas as baterias vao-se
descarregando alternadamente.

Se retirar as baterias dos suportes, podera carregar cada
uma delas individualmente.

Processo de carga

0 processo de carga é iniciado assim que o carregador é
ligado a bateria ou a tomada de carregamento da bicicleta é
ligada a rede elétrica.

Nota: O processo de carga s6 é possivel quando a
temperatura da bateria da eBike se encontrar na faixa de
temperatura de carga admissivel.

Nota: Durante o processo de carga, o motor é desativado.
0 carregamento do acumulador é possivel com ou sem
computador de bordo. Sem o computador de bordo, o
processo de carga pode ser observado no indicador do nivel
de carga do acumulador.

Se o computador de bordo estiver ligado, surge a respetiva
mensagem no mostrador.

O nivel de carga é exibido com o indicador do nivel de carga
(9) na bateria e com a barra no computador de bordo.
Durante o processo de carga, acendem-se os LEDs do
indicador do nivel de carga (9) na bateria. Cada LED que
permanece aceso indica uma carga de aproximadamente
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20 % da capacidade. O LED intermitente indica estar a
carregar os proximos 20 %.

Quando a bateria da eBike estiver totalmente carregada, os
LEDs apagam imediatamente e o computador de bordo é
desligado. O processo de carga é terminado. Premindo a
tecla de ligar/desligar (10) na bateria da eBike, o nivel de
carga pode ser exibido durante 3 segundos.

Desligue o carregador da rede elétrica e a bateria do
carregador.

Erros - Causas e solugdes

Portugués - 3

Ao desligar a bateria do carregador, a bateria é
automaticamente desligada.

Nota: Se tiver efetuado o carregamento na bicicleta, apds o
processo de carga feche cuidadosamente a tomada de
carregamento (6) com a cobertura (7), para que nao
possam penetrar sujidade nem agua.

Se, apds o carregamento, o carregador nao for desligado do
acumulador, volta a ligar-se ao fim de algumas horas, verifica
o nivel de carga do acumulador e recomega, se necessario, 0
processo de carga.

Causa Solucao

Dois LEDs piscam na bateria.

Contacte um agente autorizado.

A bateria esta quente ou fria demais

Trés LEDs piscam na bateria.

Desligue a bateria do carregador, até a faixa de temperatura
de carga ter sido alcancada.

Volte a ligar a bateria ao carregador apenas quando tiver sido
alcancada a temperatura de carga admissivel.

Ay
L/\\L/\\

0 carregador nao carrega.

Nenhum LED a piscar (dependendo do nivel de carga da
bateria da eBike um ou mais LEDs estdo acesos
permanentemente).

Contacte um agente autorizado.

Processo de carga nao é possivel (ndo ha indicacéo na
bateria)

Ficha ndo esta corretamente inserida

Verifique todas as ligagdes de encaixe.

Contactos da bateria estao sujos

Limpe cuidadosamente os contactos da bateria.

Tomada, cabo ou carregador danificados

Verifique a tensao de rede, solicite a verificagao do

carregador a um agente.

Bateria danificada

Contacte um agente autorizado.

Manutencao e assisténcia técnica

Manutencao e limpeza

Se o carregador nao funcionar, por favor contacte um agente
autorizado.

Servico pés-venda e aconselhamento
Se tiver questdes sobre o carregador, contacte um agente
autorizado.

Pode consultar os dados de contacto de agentes autorizados
na pagina de Internet www.bosch-ebike.com.

Eliminacdo
Carregadores, acessorios e embalagens devem ser enviados

auma reciclagem ecologica de matéria-prima.
Nao deitar os carregadores no lixo doméstico!

Apenas para paises da UE:

Nos termos da diretiva europeia 2012/19/UE
relativa aos residuos de equipamentos
elétricos e eletrénicos e da sua transposicao
para a legislacao nacional, os carregadores que
janao sdo utilizaveis tém de ser recolhidos
desmontados e reciclados de forma
ambientalmente correta.

Sob reserva de alteracoes.
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Avvertenze di sicurezza
Leggere tutte le avverten-
ze e disposizioni di sicu-
|I || rezza. La mancata osser-
vanza delle avvertenze e di-
sposizioni di sicurezza puo
causare folgorazioni, incendi e/o lesioni di grave entita.

Conservare tutte le avvertenze di sicurezza e le istruzioni

operative per ogni esigenza futura.

Il termine batteria utilizzato nelle presenti istruzioni per

I'uso ¢ riferito a tutte le batterie per eBike originali Bosch.

Mantenere il caricabatteria al riparo dalla
G pioggia e dall’'umidita. Eventuali infiltrazioni

d’acqua in un caricabatteria comportano il ri-
schio di folgorazione.

» Ricaricare esclusivamente batterie al litio Bosch omo-
logate per eBike. La tensione delle batterie dovra cor-
rispondere alla tensione di carica del caricabatteria.
Sussiste rischio d’incendio ed esplosione.

» Mantenere pulito il caricabatteria. La presenza di spor-
co puo causare folgorazioni.

» Prima di ogni utilizzo, controllare il caricabatteria, il
cavo e il relativo connettore. Non utilizzare il carica-
batteria, qualora si rilevino danni. Non aprire il carica-
batteria. La presenza di danni in caricabatterie, cavi o
connettori aumenta il rischio di folgorazione.

» Non utilizzare il caricabatteria su superfici facilmente
infiammabili (ad es. carta, prodotti tessili ecc.), né in
ambienti infiammabili. Poiché il caricabatteria si riscal-
dain fase di ricarica, vi  rischio d'incendio.

» Prestare attenzione in caso di contatto conil carica-
batteria durante la ricarica. Indossare guanti protetti-
vi. Soprattutto in caso di elevate temperature ambientali,
il caricabatteria puo riscaldarsi notevolmente.

» In caso di danni o di utilizzo improprio della batteria,
vi é rischio di fuoriuscita di vapori. Far entrare aria
fresca nell’ambiente e contattare un medico in caso di
malessere. | vapori possono irritare le vie respiratorie.

» La batteria per eBike non andra ricaricata senza sor-
veglianza.

» Sorvegliare i bambini durante [utilizzo, la puliziae la
manutenzione. In questo modo si puo evitare che i bam-
bini giochino con il caricabatteria.

» | bambini e le persone che, a causa di ridotte capacita
fisiche, sensoriali o mentali, o che, per mancanza
d’esperienza o di conoscenza, non siano in grado di
utilizzare in sicurezza il caricabatteria, non dovranno
utilizzare il suddetto apparecchio senza supervisione
o istruzione da parte di una persona responsabile. In
caso contrario, vi & rischio di utilizzo errato e di lesioni.

» Leggere erispettare le avvertenze le e disposizioni di
sicurezza in tutte le istruzioni per 'uso del sistema
eBike e nelle istruzioni per Puso dell’eBike.

» Sul lato inferiore del caricabatteria € applicata un’etichet-

ta adesiva, con avvertenza in lingua inglese (nell'illustra-

Italiano - 1

zione alla pagina con rappresentazione grafica, contras-
segnata con il numero (4)), dal seguente significato: «Uti-
lizzare ESCLUSIVAMENTE con batterie al litio BOSCH.»

Descrizione del prodotto e dei
servizi forniti

Utilizzo conforme

Oltre alle funzioni qui illustrate, & possibile in qualsiasi mo-
mento che vengano introdotte modifiche al software, al fine
di eliminare eventuali errori o di modificare le funzionalita.

Le stazioni di ricarica per eBike Bosch sono destinate esclu-
sivamente alla ricarica di batterie per eBike Bosch e non an-
dranno utilizzate per altri scopi.

Componenti illustrati

La numerazione dei componenti illustrati nelle figure & riferi-
ta alle rappresentazioni sulle pagine con rappresentazione
grafica all'inizio delle istruzioni.

Alcune illustrazioni nelle presenti istruzioni per I'uso potran-
no presentare lievi differenze, in base all'equipaggiamento
dell'eBike ed alle condizioni effettive.

(1) Caricabatteria
(2) Presa dellapparecchio
(3) Connettore dell'apparecchio
(4) Indicazioni di sicurezza caricabatteria
(5) Connettore diricarica
(6) Presa per connettore diricarica
(7) Copertura presa di carica
(8) Batteria per montaggio al portapacchi
(9) Indicatore funzionamento e stato di carica
(10) Tasto On/Off batteria
(11) Batteria standard
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Dati tecnici
Stazione di ricarica Standard Charger Compact Charger Fast Charger
(36-4/230) (36-2/100-230) (36-6/230)
Codice prodotto BCS220 BCS230 BCS250
Tensione nominale Ve 207 ...264 90...264 207 ...264
Frequenza Hz 47...63 47 ...63 47...63
Tensione di carica della batteria V= 36 36 36
Corrente di carica (max.) A 4 2 6"
Tempo diricarica
- PowerPack 300, circa h 2,5 5 2
- PowerPack 400, circa h 3,5 6,5 2,5
- PowerPack 500, circa h 4,5 7,5 3
Temperatura di funzionamento C .. +40 0...+40 0...+40
Temperatura di magazzinaggio C +10... +40 +10... +40 +10... +40
Peso, circa kg 0,8 0,6 1,0
Grado di protezione IP 40 IP 40 IP 40

A) Con PowerPack 300 e con le batterie della Classic+ Line la corrente di carica & limitataa 4 A.
| dati sono validi per una tensione nominale [U] di 230 V. In caso di tensioni differenti e di versioni per Paesi specifici, tali dati potranno variare.

Utilizzo

Messa in funzione

Collegamento del caricabatteria alla rete elettrica

(vedere Fig. A)

» Attenersi alla tensione di rete La tensione della rete
elettrica deve corrispondere ai dati indicati sulla targhetta
diidentificazione del caricabatteria. | caricabatterie con-
trassegnati per I'utilizzo a 230 V sono utilizzabili anche a
220V.

Innestare il connettore dell'apparecchio (3) del cavo di rete

nella relativa presa (2) sul caricabatteria.

Collegare il cavo di rete (specifico del Paese d'impiego) alla

rete elettrica.

Ricarica della batteria rimossa (vedere Fig. B)

Disattivare la batteria e prelevarla dal relativo supporto

dell'eBike. A questo proposito, leggere e rispettare le istru-

zioni per I'uso della batteria.

» Posizionare la batteria esclusivamente su superfici
pulite. Evitare, in particolare, la presenza di sporco sulla
presa di carica e sui contatti, ad es. sabbia o terra.

Innestare il connettore di ricarica (5) del caricabatteria nella

presa (6) sulla batteria.

Ricarica della batteria sulla bicicletta

(vedere Figg. Ce D)

Disattivare la batteria. Pulire la copertura della presa di cari-

ca (7). Evitare, in particolare, la presenza di sporco sulla

presa di carica e sui contatti, ad es. sabbia o terra. Sollevare

la copertura della presa di carica (7) ed innestare il connet-

tore di ricarica (5) nella presa di carica (6).

» Dato il riscaldamento della stazione di ricarica duran-
te laricarica stessa, sussiste rischio d’incendio. Rica-

ricare le batterie sulla bicicletta esclusivamente se
asciutte e dove non vi sia rischio d’incendio. Se non
fosse possibile, rimuovere la batteria dal supporto e rica-
ricarlain un luogo adatto. A questo proposito, leggere e
rispettare le istruzioni per 'uso della batteria.

Procedura diricarica in caso di due batterie

Qualora su un’eBike siano presenti due batterie, entrambe si
potranno ricaricare mediante il collegamento non chiuso. Ini-
zialmente, entrambe le batterie verranno ricaricate in se-
quenza sino a circa '80-90% della carica, dopodiché rag-
giungeranno la completa ricarica in parallelo (i LED di en-
trambe le batterie lampeggeranno).

Durante il funzionamento, le due batterie si scaricheranno al-
ternativamente.

Prelevando le batterie dai relativi supporti, sara possibile ri-
caricarle singolarmente.

Procedura diricarica

La procedura di ricarica inizia non appena la stazione di rica-
rica, unitamente alla batteria o alla presa di ricarica sulla bi-
cicletta, viene collegata alla rete elettrica.

Avvertenza: la ricarica sara possibile soltanto se la tempera-
tura della batteria per eBike si trovera nel campo ammesso
per laricarica stessa.

Avvertenza: durante la ricarica, il propulsore verra disatti-
vato.

La batteria puo essere ricaricata con o senza computer di
bordo. Senza computer di bordo & possibile osservare la
procedura di ricarica tramite 'indicatore del livello di carica
della batteria.

Collegato il computer di bordo, un apposito messaggio verra
visualizzato sul display.
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Il'livello di carica verra visualizzato dall'apposito indicatore
(9) sulla batteria e dalle apposite barre nel computer di bor-
do.

Durante laricarica, i LED dell'indicatore del livello di carica
della batteria (9) si accenderanno sulla batteria stessa. Cia-
scun LED acceso con luce fissa corrisponde a circa il 20% di
ricarica; il LED lampeggiante indica il successivo 20% in fase
diricarica.

Non appena la batteria per eBike sara completamente cari-
ca, i LED si spegneranno immediatamente e il computer di
bordo si disattivera. A questo punto, la procedura di ricarica
verra terminata. Premendo il tasto On/Off (10) sulla batteria
per eBike, per 3 secondi si potra visualizzare il livello di cari-
ca.

Anomalie - Cause e rimedi

Italiano - 3

Scollegare la stazione di ricarica dalla rete elettrica e la bat-
teria dalla stazione di ricarica.

Scollegando la batteria dalla stazione di ricarica, la batteria
verra disattivata automaticamente.

Avvertenza: se la batteria ¢ stata ricaricata sulla bicicletta,
al termine della procedura di ricarica coprire con cura la pre-
sa di carica (6) con I'apposita copertura (7), per evitare infil-
trazioni di sporco o di acqua.

Se la stazione di ricarica non viene scollegata dalla batteria
dopo il processo diricarica, dopo alcune ore la stazione di ri-
carica si riattiva, verifica il livello di carica della batteria e,
all'occorrenza, avvia nuovamente la procedura di ricarica.

Due LED lampeggianti sulla batteria.

Rivolgersi ad un rivenditore autorizzato di biciclette.

Batteria troppo calda o troppo fredda

Tre LED lampeggianti sulla batteria.

Scollegare la batteria dalla stazione di ricarica finché non vie-
ne raggiunto il campo ammesso della temperatura di ricarica.

Collegare nuovamente la batteria alla stazione di ricarica sola-
mente quando lo stesso avra raggiunto la temperatura di rica-
ricaammessa.

3G
L/\\L/\\

La stazione di ricarica non esegue la ricarica.

Nessun LED lampeggiante (in base al livello di carica della
batteria per eBike, uno o piti LED accesi con luce fissa).

Rivolgersi ad un rivenditore autorizzato di biciclette.

Procedura di ricarica non possibile (nessuna indicazione
sulla batteria)

Connettore non innestato correttamente

Controllare tutti i collegamenti ad innesto.

Contatti sulla batteria sporchi

Pulire accuratamente i contatti sulla batteria.

Presa, cavo o stazione di ricarica difettosi

Controllare la tensione di rete e far controllare la stazione di ri-
carica da un rivenditore di biciclette.

Batteria difettosa

Rivolgersi ad un rivenditore autorizzato di biciclette.

Manutenzione ed assistenza

Manutenzione e pulizia

In caso di guasto al caricabatteria, rivolgersi ad un rivendito-
re autorizzato di biciclette.

Servizio di assistenza e consulenza tecnica
Per qualsiasi domanda riguardo al caricabatteria, rivolgersi
ad un rivenditore autorizzato di biciclette.

Per riferimenti di contatto dei rivenditori autorizzati di bici-
clette, consultare il sito Internet www.bosch-ebike.com.

Smaltimento

Avviare ad un riciclaggio rispettoso dellambiente il carica-
batteria, gli accessori e gliimballaggi.

Non gettare i caricabatterie nei rifiuti domestici.

Solo per i Paesi UE:

In conformita alla Direttiva Europea 2012/19/
UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche (RAEE) ed all'attuazione del rece-
pimento nel diritto nazionale, i caricabatterie
divenuti inservibili devono essere raccolti sepa-
ratamente ed essere smaltiti/riciclati nel rispet-
to del’ambiente.

Conriserva di modifiche tecniche.
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AwfdoTe 0Aeg Tig
unodeilelc aopaleiac kat

Ynobeieic aopaleiac
i 06nyiec. H pn mpnon
TV unodeifewv aopaleiag

KAt Twv 00NnylwV mopel va

npokahéoel nAektponAngia, mupkayta kai/1 coapolc
TPAUKATIOPOUC.

Dulagre Aeg Tig umodeierg acpaleiag kat Tig 0dnyieg ya
peAovTiki xprion.

0 xpnolyomoloUEVOC O€ AUTEC TIC 00NYie AetToupyiac 6poc¢
pmatapia avapEpeTal oe OAeC TIC YV oleg pnaTapieg eBike

Bosch.
G otV uypaoia. Xe mepintwon dieiobuong vepol

0€ €vav GoETIOTH UMAPXEL KivOuvog
nAextponAnéiag.

» Ooprilere povo Tig eykekpipéveg yia eBike pmarapieg
10vTwv AiBiou Bosch. H Tdon Tng piatapiag mpénet va
TapLalel pe TNV Tdon PopTIoNG PMaTapiacg Tou
POPTLOTI). AlAPOPETIKG UTIAPXKEL KivOUVOC TUPKAYIAC Kal
ékpnéng.

» Awrnpeirte Tov popTioTi Kabapd. Me Tn punavon
unapxel o kivbuvoc nAektpomAngiac.

» Tlpw amod kaBe xpron eAEyXeETeE TOV POPTLOTI), TO
kaA@dio kat To @ig. Mn Xxpnotponoleite Tov opTioTi,
€pooov dlamotaoere (NpEC. Mnv avoifere Tov
POopTLOTH). TUXOV XaAaopévol popTIOTEC, XaAaopéva
kaAwola kat eI au&avouv Tov Kivuvo piac
nAektpomAngiac.

» Mn Aetroupyeire Tov QopTieTH) AV G€ EDPAEKTO
undoTpwa (T.X. xapTi, updopara kAm.) i) o€ €UPAeKTO
nepBairov. Adyw TnC GNUIOUPYOUHEVNC KATA TN GOETION
O€éppavonc Tou GopTIOTH UNAPXEL KivOUVOC MUPKAYIAC.

» Na eioTe mpooekTikoi, 6TaV ayyileTe TOV POPTIOTH KATA
n Sapkea Tng Sradkasiag g popTiong. Gopdre
MPOGTATEUTIKA YavTia. O PopTIoTNAG Hopel va BeppavBet
ndpa oAU 161aiTepa o€ Mepimmwon uwnAwv Beppokpactwv
neptBaovrog.

» Zemnepintwon {npag i akardAAnAng xefiong g
pnarapiag pmopei va e€€ABouv avabupacei. Aprore
va pneL PppETKOC aéPac Kal EMOKEPTEITE Evav ylatpo
o€ mepinTwon mou éxete evoxAnoelg. Ot avabupiaocelg
propei va epebioouv TiC avanveuaoTkEG 0douc.

» H pmarapia eBike 6ev emrpénerat va poptioTei xwpig
emifAeyn.

Mnv ekBéteTe Tov PpopTieTi) oTn Beoxi fi

» EmfAénere Ta maibia kard T xprion, Tov kabapiopo Kat

T euvTtipnon. ‘Etot e€aopalietar, otiTa maidia 6 6a
nai€ouv pe Tov eopTIoTH.

» Tanmabia kat Ta dropa, Ta omoia AGyw TWV PUOIK®V,
awednTHEWWV 1} SLavonTIK®V IKavoTiHTWV Toug fj Adyw
ametpiag ) ayvotac dev eivar oe O€on, va XelpLoTolv pe
aopalela Tov opTLoTI), bV EmTpEMETAL VO
XPIGHOTIOL)COUV aUTOV TOV PoPTIaTH) XWPiC EmifAeyn
1} KaBodRynon anod éva umedBuvo aropo. AlaPopeTIKa
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unapxel kivbuvog AavBaaopévou xelplopoU Kat
TPAUNATIOWOU.

» Awfaore katmpocé€Te Ti¢ uModeielg aopaleiag kat Tig
00nyiec o€ 0Aeg Ti¢ 06nyieg Aetroupyiag Tou
ouoTipatog eBike kaBa¢ kat oTig 0dnyieg Aetroupyiag
Tou eBike oac.

» YTV KaTw MAEUpd Tou POPTIOTH BpiokeTat éva
auUTOKOMNTO pe pia unddelén otnv ayyAikn yAwooa (otnv
napdaoTacn ot oeAiba YpapIKwy XapakTneiletat pe Tov
aptBpo (4)) kat pe To akoAouBo meplexopevo: Xpnon
MONO pe pnatapiec 1ovTwv Aiiou BOSCH!

Meplypagi) mpoiovTog Kat LoxUog

Xpion cUHPWVa JE TOV TPOOPLOHO

ExToc amd Tic Aetroupyieg mou epgaviovtal b, pmopei
onotednmoTe va eloayfolv alMayéc AoylopkoU yia
610p0waon o@aAuaTwV Kat aAayéc Aetroupylav.

Ot poprtioTéc eBike Tne Bosch mpoopiovTal amokKAEIoTIKG yia
™ @OPTIoN TV Pnataplwv eBike Tne Bosch kat bev
emTpéneTal va xpnotpornoinBouv yia aAoug okorouc.

Anekovi{opeva oToixeia

H anapibunon Twv ewovi{opévwv e€apTnuaTwy avapépetat
0TnV NapaocTaon ot oeAIBeC YpaPIK®Y aTNV apxr} Tou
eyxelptdiou odnylwv.

Oplopévec MapaoTACELC 0€ QUTEC TIC 0dnyiec AetToupyiag,
avahoya pe tov e€omAiopd Tou eBikes oag, pmopei va
61apEPOUV Aiyo amod TNV mpaypaTikn KaTaoraon.

(1) ®opriorrc

(2) Ynoboxn ouokeunc

(3) Buopa

(4) Ynobeifeic aopaleiac opTioTn

(5) O popriong

(6) Ymodoxn yia @I¢ popTIong

(7) KaAuppa Tng umodoxnc eopTIoNng

(8) Mnatapia oTn oXAPa AMOCKEUMY

(9) 'Ev6ei&n Aetroupyiag kat KaTaoTAONC POPTIONG
(10) TTARKTPO On/Off TnC pmaTapiac
(11) Zravrap pnatapia
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Texvika oTotyeia
Standard Charger Compact Charger Fast Charger (lprjyopog
(Zravrap poprioriic)  (Zupmayiig poptioTiic) popTIoTIiG)
(36-4/230) (36-2/100-230) (36-6/230)
Kwdikd¢ mpoiovTog BCS220 BCS230 BCS250
OvopaoTIKN Taon V-~ 207 ...264 90...264 207 ...264
Yuxvotnta Hz 47...63 47...63 47...63
Taon eopTIoNnC TG Unatapiag V= 36 36 36
Petpa poprione (uéyiato) A 4 2 6%

XpOvoc popTion

- PowerPack 300, miep. h 2,5 5 2
- PowerPack 400, miep. h 3,5 6,5 2,5
- PowerPack 500, miep. h 4,5 7,5 3
Oeppokpaocia Aetroupyiag © ... +40 0...+40 0...+40
Oeplokpaaia anobnkeuonc 1 +10... +40 +10... +40 +10... +40
Bapoc, mep. kg 0,8 0,6 1,0
Babpoc mpooTasiag IP 40 IP 40 IP 40

A) To petpa @optiong oto PowerPack 300 kabac kat oTic pratapieg ¢ Classic+ Line neplopietatota 4 A.
Ta oToixela toxbouv yia pa ovopaotiki Taon [U] 230 V. Ze mepinmwon mou undpxouv anokAivouseg TAOELS KaL OTIC ELBIKEG Yia KBE Xwpa ekBOTELC

auTa Ta oTolkela propei va Slagépouy.

Aetroupyia

Oéon oe Aetroupyia

L0vbeon poprioTi} oTo SiKTUO TOU PEUpATOC

(BAéme ewova A)

» Tpocéxere aTnv Taon dikrtou! H Tdon Ti¢ mnyng pelpatog
TIPETIEL VA AVTAMOKQIVETAL TIANPWC OTA OTOIKElD TTOU
avaypagpovTal oTnv mvakida KaTaokeuaaTr) Tou GopTIOTT.
®oprioté pe Taon 230 V umopolv va AElToupynoouv Kat
pe220V.

Yuvbéate 1o @ic (3) Tou kahwdiou alivEeaNnC TNG GUGKEUNG OTO

pelpa atnv umodoyn ¢ ouokeuncg (2) atov popTIOTH.

Yuvbéate 1o KaAwdio olvEeanc oto pelpa (€161KO yia kabe

Xwpa) oTo HiKTUO TOU PEUPATOC.

dopion TG apapepévng pnarapiac (BAéne ewova B)
ATEVEPYOTIOLNOTE TNV UraTapia Kat apalpéaTe TV ano 1o
otptyua oto eBike. Awafaote katmpooelTe €6a TIG 06NyieC
Aetroupyiac Tn¢ pmatapiag.

» TomoOeri\oTe TNV prarapia povo navw oe pra kadapi
emgpadveta. AnoUyeTe T pUnavon blaitepa ¢ umodoxng
POQTIONC KAL TWV ENAPMY, TLY. HE AUHO ) XOHA.

YuvbeEate To @I popTIoNC (5) Tou PopTIoTH aTnV UTIodoxT (6)

oTnV pmatapia.

®oprion Tng pnarapiag oto modiAaro

(BAéme ewoveg C kai D)

AnevepyoroioTe TV pnatapia. Kabapiote 1o kaAuppa g
unodoxng eoptiong (7). Amoguyete T pUnavon 1Blaitepa TG
unodoxnE POETIONG KAL TWV EMAPWV, TL.X. HE GO N XWHA.
YNKWOTE To KAAuppa Tne unodoxng eopTione (7) kat ouvoéate
10 QI POpTIONG (5) oTnV UTodoXN POETIONG (6).

» Aoyw Tng Oéppavong Tou PopTIOTH KaTa TN popTIoN
unapyet kKivduvog mupkayuic. Goprtilere Ti¢ priatapieg
oTo modAaTo povo o€ oTEYVI) KATAGTACN Kal G€
nupacpalij Oéon. Eav auto ev eival Suvatov, agaipéate
TNV Unatapia amo To OTAPLYHA KAl GOPTIOTE TNV € Pid
KataMnAn 6éon. AlaBdote kat mpoaétTe edw TIC 06nyieg
AetToupyiag Tne pmatapiac.

Awbikacia popTiong o€ mepinTwon 6Uo TomoBeTnpEVWY
UmaTaplov

'OTav o€ éva eBike eivat TomoBetnpévec 6Uo pnatapiec, TOTe
UmoEOUV Kat ot 6U0 UNaTapieg va GOPTIGTOUV HEOW TNE kN
oppaylopévne olvdeonc. Tpwta gopTilovTat ot S0 pnatapiec
N Hla peTa TV aAn péxpt mepinou 80-90 %, 0T ouveéxeld
@opTilovtatmAnpwe ot 6Uo pmatapiec napaAnAa (ot
owrodiodot (LED) Twv 6Uo pmataptwv avaBoofrivouv).
Kata T 61dpkela Tne Aetroupyiag amogopridovtal ot 6Uo
unatapiec evaAag.

'0OTav aQaIpETETE TIC UNaTapie amo Ta oTnpiypaTa, Unopeire
va goprioeTe KGBe pnatapia EexwploTa.

Awbikacia popTiong

H 61a6ikaoia Tne popTIone apxiel, HOAIC 0 PopTIOTHC oUVOEDEL
e TV pmatapia f Tnv unodoxn ¢oeTIoNe 0To ModAAATO Kat
oto 6ikTuo TOU pelpaTog.

Ynobdew€n: H diabikacia Tne poptionc eivat duvatiy povo, otav
n 6eppokpacia Tne pnatapiac eBike BpiokeTal oTnv emTEENTN
nieploxn Oeppokpaaiac popTionc.

Ynode&n: Kata T Siapketa Tne Siadikaoia Tne ¢popTiong
anevepyoroleirat n povada kivnong.

H @opTion Tne umaTapiac eivat GuvaTr Pe KalXwpic umoAoyioTn
OXNHATOC. XWPIC UOAOYIOTH OXAUATOC HMOPEITE Va
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napakoAouBnoete T dladikaoia popTIoNg otV EvoelEn TG
KaTaoTaoNC POPTIONC TN UNaTapiac.

Ye nepinwon ouvdedepévou umoAoyLoTr oxfHaTog
epgavilerat otnv 006vN €va avTioTolKo Prvupa.

H kataotaon eopeTiong eppavietal pe Ty EvOelEn T
KaTaoTaong popTIoNG TN pratapiag (9) otnv unatapia Kat pe
T 60K0 OTOV UNTOAOYLOTH OXNHATOC.

Katd m 61dpketa Tne Sradikaciag ¢opTione avapouv ot
pwrodiodot (LED) Tng évdel&ng Tne karaotaong eoptione (9)
otnv pnatapia. Kabe ouvexac avappévn ewrodiodoc (LED)
avTioTolxel mepimou o€ 20 % xwenTKOTNTA PopTiou. H
avafoaofrvouca pwrodiodoc (LED) beixvel To popTio Tou
enopevou 20 %.

'Otav n unatapia eBike eivat evieAw gopTiopévn, ofrvouv
apéowc ot pwtodiodot (LED) kat o unoAoyioTng oxHaTog
amevepyoroleitat. H Stadikaaia Tng popTiong TepuatideTal.

Zpaipara - AwTieg Kat avTigeTRMOon

EMnvika - 3

TMatwvrac To mAfKTpo On/Off (10) otnv pmatapia eBike
umopel va eppavioTel n Kataotacn opeTIoNG yia

3 beutepoAerTa.

Anocuv6EaTe ToV PoETIOTH and 6IKTUO TOU PEUPATOC KaL TNV
umatapia ano Tov GopTIoT.

Katd Tv anoolUveon Tne umarapiac amnoé Tov GopTIoT
amevepyoroLeiTaL n puratapia autopata.

Ynode&n: Xe nepinmwon mou €xeTe popTicel oTo modnAato,
peta ) 6ladikacia TNE POETIONG KAEIOTE MPOOEKTIKA TV
unodoxn eopTionc (6) pe To kaAuppa (7), yia va pnv pmopet
va eloxwpnoet kaBohou pumavon f vepo.
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anoouvoebel and Ty pnatapia, EVEPYOTIOIEITAL O POPTIOTAC
LETA ano PePIKES WPEC Eava, eAéyXeL TNV KATACTAGN POPTIONC
NC Umatapiac kat apxidet evoexopévae Eava pe T ladikacia
QOPTIONC.
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Ao pwrodiodot (LED) avaBocPiivouv oTnv pmartapia.

Anotabeire oe évav e€ouatodotnpévo Epmopa modnAATWY.

TToAU eotn 1) MOAU KpUa pmaTapia

Tpeig pwrodiodot (LED) avaBoofivouv oTnv pmatapia.

ATooUVSEQTE TNV PMATAEIa amd TOV GOPTIOTH, HEXPLVA
entreuyel n meploxn ¢ Beppokpaciac eopTIONC.
Yuvbéate TV pmatapia Eava aTov opTIoTr, Aol MpwTa
@Bacel otnv emrpenTr) Beppokpacia opTIoNng.
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0 popTioTnc 6 popTileL.

Aev avafoopiivel kapia pwrodiodog (LED) (avaloya pe
TNV Kardaeraocn PopTion¢ Tn¢ pnarapiag eBike avafouv
ouVexX®G Ha I} TepLoooTepeg PpwTodiodot (LED)).

Anorabeire o€ €vav e€ouclodoTtnpévo eumopa modnAdTwV.

Kapia duvari Siadikacia poptiong (kapia évéern otnv
umarapia)

To @I¢ 6ev eival 0woTd oUVOEOEPEVO

EAéyETe OAeg TIC fuopaToUpevec OUVOETELG.

Otenagég otny pratapia eivat Aepwpeéveg

KabapioTe mpooeKTIKA TIC EMAQEC OTNV PnaTapia.

Tpia, KaAwo10 1} POETIOTNC EAATTWHATIKOG

EAéyEre TV Ta0N SikTUOU, AVABEDTE TOV EAEYXO TOU QOPTLOTI) OE
€vav €umopa modnAdTwv.

MraTapia eEAaTTWHATIKN

AnotaBeire oe évav e€ouatobotnpévo épmopa modnAATWV.

Zuvtiipnon Kat Service

ZuvTijpnon Kat KaBapiopog

Ye mepimmwon BAABNG Tou popTioT, aneubuvBeite mapakaAw
oe évav e€oualodoTtnpévo éumopa modnAaTwv.
E€unnpérnon meAarav kat supoulég epappoyic

Y€ TEPIMTWOn TIoU EXETE EPWTNOELC OXETIKA LIE TOV POQTIOTH,
aneuBuvbeire oe évav e€ouctodoTnpévo Eumopa modnAaTwy.

YToixeia emkovwviac e€ouctodoTnpévav epmopwv modnAdtwv

unopeire va Bpeire atnv 1otooeAida www.bosch-ebike.com.

Andoupon

O @opTioTéC, Ta e€0PTAUATA KAl Ol CUCKEUATIEC TPETEL Va

avakukAvovTat Je Tpomo QIMKO mpoc To mepIBaAov.

Mn pIXVETE TOUC POPTIOTEC OTA OIKIOKA amoppippaTa!

Movo yia xwpeg Tng EE:
TUpQWva e TV eupwnaikn odnyia 2012/19/
EE mepl NAEKTPIKMV Kal NAEKTPOVIK®V MMV
OUOKEUWV Kal TNV uAorioinar Tng oe eBvikd
6iKalo, mpemeL ot Un kavoi Méov mpog xprion

B $OPTIOTEC VA OUYKEVTPGOVOVTAL EEXwPLOTd Katva
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CONTACTO - CONTATTI - ENIKOINQNIA

Contacto

Numero de teléfono y direcciones:

Trek Oficinas centrales en Europa Trek South West Europe Electra Oficinas centrales en Europa
Bikeurope B.V. / Trek Benelux Ronda de Poniente, 12. 12 Dcha Bikeurope B.V.

Ceintuurbaan 2-20C Parque Empresarial Euronova Ceintuurbaan 2-20C

3847 LG Harderwijk 28760 Tres Cantos 3847 LG Harderwijk

The Netherlands Espafia The Netherlands

Teléfono: +31 (0)88-4500699 Teléfono: +34 91 848 95 60 (Espaiia) Teléfono: +31 (0)88-4500699
Internet: www.trekbikes.com Internet: www.trekbikes.com Internet: www.trekbikes.com

e Para cuestiones relacionadas con el mantenimiento y la garantia, ponte en contacto con tu distribuidor habitual.
e Consulte la web (Menu/Soporte) para conseguir la Ultima versiéon de este manual.

Algunas de las de las caracteristicas descritas en esta ultima version, puede que no sean aplicables a su bicicleta.

Contacto

Enderegos e numeros de telefone:

Trek sede na Europa Trek South West Europe Electra sede na Europa
Bikeurope B.V. / Trek Benelux Ronda de Poniente, 12. 12 Dcha Bikeurope B.V.

Ceintuurbaan 2-20C Parque Empresarial Euronova Ceintuurbaan 2-20C

3847 LG Harderwijk 28760 Tres Cantos 3847 LG Harderwijk

The Netherlands Espanha The Netherlands

Teléfono: +31 (0)88-4500699 Teléfono: +351 211 217 100 (Portugal)  Teléfono: +31 (0)88-4500699
Internet: www.trekbikes.com Internet: www.trekbikes.com Internet: www.trekbikes.com

e Para questdes relacionadas com Manutengdo e Garantia, contacte o seu agente local.
e Consulte o site (Menu/Assisténcia) para obter a versdo revista mais recente deste manual.

As novas funcionalidades, tal como descritas no manual mais recente, podem ndo se aplicar a sua bicicleta.
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Contatti

Indirizzi e numeri di telefono:

Trek - Sede Europea
Bikeurope B.V. / Trek Benelux
Ceintuurbaan 2-20C

3847 LG Harderwijk

The Netherlands

Telefono: +31 (0)88-4500699
Internet: www.trekbikes.com

Trek/Diamant

Trek Fahrrad GmbH
Auenstrasse 10

CH-8600 Dibendorf

Svizzera

Telefono: 00800 8735 8735
Internet: www.diamantrad.com

Trek Italia Srl

Via Don A.Mazzucotelli, 6
24020 Gorle (BG)

Italia

Telefono: 035/302502

Internet: www.trekbikes.com
E-mail: italyinfo@trekbikes.com

e Per assistenza e garanzie, per favore contatta il tuo rivenditore.
e Per la versione aggiornata di questo manuale si prega di fare riferimento al sito (Menu/Supporto).

Come riportato nel manuale aggiornato, le nuove caratteristiche potrebbero non essere valide per la tua bici.

Ermwowwvia
Indirizzi e numeri di telefono:

Trek Eupwrnaikn €é5pa
Bikeurope B.V. / Trek Benelux
Ceintuurbaan 2-20C

3847 LG Harderwijk

The Netherlands

TnAédwvo: +31 (0)88-4500699
lototonog: www.trekbikes.com

Electra Eupwnaikn é6pa
Bikeurope B.V.

Ceintuurbaan 2-20C

3847 LG Harderwijk

The Netherlands

TnAédwvo: +31 (0)88-4500699
lotétonog: www.trekbikes.com

Electra - Sede Europea
Bikeurope B.V.

Ceintuurbaan 2-20C

3847 LG Harderwijk

The Netherlands

Telefono: +31 (0)88-4500699
Internet: www.trekbikes.com

e L0 TO GEPPLG KaL TNV EYYUNON, ETUKOWWVHOTE E TNV QVTLIPOCWTIELQ TNG TEPLOXNG O,
e Avatpé€te otov Lototomno (Mevol/Ymootrplen) yia Tig tedeutaieg avabewpnoelg o autd to eyxelpidlo.

Ta véa XapaKTNPLOTIKA, OTwG TIEPLYPAdOVTAL OTO TILo PO ATO eYXELPIBLO, EVOEXETAL VA NV LOXUOULV yLa TO

nNAektpkd oag modnAaro.
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